Udtalelse fra Generalforsamlingen i AAA 2019

Arbejdsmiljøaftale uden reelt indhold.
Regeringen har indgået aftale med DF og RV om en række tiltag for at sikre et bedre arbejdsmiljø. 
På trods af en hidsig pensionsdebat, hvor bedre arbejdsmiljø er en del af løsningen, har den nye aftale ikke kunnet trække de store omtaler eller debat.
Det skyldes formentlig, at aftalen reelt ikke bryder med den retning tidligere politiske aftaler har lagt og dermed indeholder den ingen nytænkning eller opprioritering af især det nære arbejdsmiljøarbejde. Måltal, målretninger, sammenlægninger af hjemmesider samt regelforenklinger – er ikke den medicin patienten har brug for.
Der er i aftalen ingen styrkelse af det nære arbejdsmiljøarbejde.
· Der er ingen styrkelse af hverken arbejdsmiljørepræsentanter eller Arbejdsmiljøorganisation. Hverken i form af rettigheder eller uddannelse.

· Der er ingen genopretning af arbejdsmiljørådgivningen. Den gamle BST-ordning spillede en væsentlig rolle i forhold til at ledelse og medarbejdere samarbejdede om arbejdsmiljø. De arbejdsmiljøprofessionelle kunne tale ledelsens sprog, udøve sparring til begge parter i arbejdsmiljøorganisationen – og så var BST en base for opsamling af viden. Arbejdsmiljørådgivning er en del af EU-reguleringen, hvorfor mange af vores nabolande, har professionel rådgivning til virksomhederne. Vi stiller spørgsmålstegn ved, om Danmark på dette område lever op til reglerne.

· Der er ingen styrkelse af lovgivningen om Det organisatoriske og sociale arbejdsmiljø – tværtimod bindes man til en sammenskrivning af de nuværende regler (om psykisk arbejdsmiljø) som i de sidste 20 år har vist sig at være utilstrækkelige.

· Der er ingen fokus på det kemiske arbejdsmiljø på arbejdspladserne, således at farlige kemiske stoffer og materialer erstattes med mindre farlige eller med andre arbejdsprocesser.
Vi finder det positivt med flere ressourcer til Arbejdstilsynet, der er dog ikke tale om en genopretning – men at igangværende besparelse afværges. 
AAA skal opfordre græsrødder, aktive i fagbevægelsen og arbejdsmiljøprofessionelle til at øge fokus på arbejdsmiljøet – og stille krav på kongresser, ved debatter og ved at skabe mere aktivitet på arbejdspladserne.


