Manu

Le 02 Novembre 2017 :

 « Je tiens à remercier la mairie d’Allons, qui as convenu lors de la réunion du 27 octobre 2017 de ma titularisation pour le poste d’agent technique polyvalent.

J’assumerai donc, pour ce nouveau contrat, la mission de satisfaire les besoins des habitants et je répondrai au mieux aux attentes des élus en poursuivant mon investissement pour mener à bien la réalisation des projets d’aménagement, de rénovation et d’entretien de notre commune ainsi que celles où j’aurais l’occasion de travailler en détachement.

Ayant pleinement conscience du « sacrifice » budgétaire qu’a demandé l’ouverture de mon poste en temps complet, je me montrerai à la hauteur de la confiance que l’ensemble des membres du conseil municipal m'ont accordée. C’est une nouvelle étape pour la consolidation de notre équipe, qui va donner de nouvelles perspectives à mes domaines de compétence (comme, pourquoi pas participer activement à la sauvegarde de notre patrimoine, la poursuite de l'entretien des sentiers pédestres, etc.….). »

« Conserven lou vilagi pròupre »

Manu.

Le 1er décembre 2017 :

« Je remercie également la commune de la Mure Argens pour son accueil. Ma démission prévue pour la fin de l’année me laisse une expérience enrichissante qui me sera certainement très utile pour la suite de ma carrière ».

