

Monsieur le Conseiller Régional,

Monsieur le Conseiller Départemental représentant Monsieur le président du Conseil Départemental, 
Monsieur le Président de la Communauté de Communes Alpes Provence Verdon
Messieurs les Maires, cher collègues
Messieurs les Adjoints et conseillers municipaux,
Monsieur le Directeur général des services

Messieurs les représentants de la Gendarmerie,
Mesdames et Messieurs les représentants du monde associatif Mesdames, messieurs,
Chers amis,
Cette cérémonie des vœux, la 5ème, est toujours un mo​ment agréable, car elle me permet de faire avec vous la synthèse de l'année écoulée et de vous parler de ce que sera l'année à venir.
Je veux vous remercier d’avoir répondu nombreux à mon invi​tation car cela montre l'attachement que vous portez à la vie de notre com​mune.
Certains d'entre vous n’ont pu être présents et m’ont demandé de les excuser, je ne vais pas les nommer pour de pas en oublier.
« Bonne année » ; « Bonne année » à vous, à vos proches et à tous ceux qui vous sont chers. 

Que cette année soit pour vous une année de bonheur, de réussite personnelle et professionnelle.
Mes remerciements vont tout d’abord à l’équipe municipale, mes deux Adjoints et les conseillers municipaux. Merci aux élus pour leur implication tout au long de l’année, bénévolement et sans compter leurs heures. 
On le voit avec le mouvement initié par les gilets jaunes que la commune, je le rappelle plus petit échelon de la république mais à mon sens le plus important, est un lien essentiel entre l’état et les administrés et que c’est vers les élus municipaux que les gens expriment leur souffrance et se tournent.
J’aime aussi à rappeler que sans la collaboration du personnel municipal rien de cela n'aurait pas été possible.
 Katia, « Manu » et Nanou.
Merci donc à José Manuel pour ton travail dans la commune et aussi deux fois par semaine à Angles, merci à Katia, ma collaboratrice, tes journées sont toujours bien remplies, ton métier est de plus en plus complexe et il demande d’être de plus en plus polyvalent.

Je n’oublie pas également Nanou qui entretient nos locaux.
Je veux également remercier des personnes souvent dans l’ombre : Danielle,  jean Christophe et Jean Marie pour l’animation du site internet et les articles de presse, sans oublier Myriam pour ses photos. 
Le site internet et la revue semestrielle sont un lien fort entre la population et la municipalité, vous avez eu dernièrement un exemplaire dans vos boites aux lettres.
 Merci également aux bénévoles de la bibliothèque, qui tous les mercredis, œuvre pour offrir un moment de culture dans notre village.

Cette année, comme les précédentes, vos élus ont assisté et représenté la col​lectivité  à de nombreuses réunions et manifestations (Pays, Parc du Verdon, Communauté de Communes, SIVU, commissions..). Bref cela fait beaucoup de réunions.
Merci aussi à mon épouse, mes enfants pour leur patience et pour mes absences.

Je ne pense pas avoir oublié de remerciement.
Alors, que s'est-il passé au long de cette année 2018.
Cette année nous avons :
· Aménagé la place du souvenir Français et déplacé le monument aux morts. De l’avis de tous, ces travaux sont une réussite.

Merci aux familles Mistral Léon et Lambot Guy pour leur cession de terrain qui ont permis de réaliser cette place ou dernièrement un tilleul a pris place.
· Accentuer, sous l’impulsion de Josiane GRIMAUD, le fleurissement du village. 
· Aménagé, avec l’aide du Département et de la CCAPV, la nouvelle passerelle qui permet de lier la rue des rampants à coste Martine. Je précise qu’il ne s’agit pas du pont d’Avignon et que dès le printemps prochain le chemin d’Angle sera matérialisé. 

· Réalisé, sous maitrise d’œuvre du  Syndicat D’Electrification  04, l’enfouissement des réseaux d’électricité, d’eau et de téléphone rue Amiral de Richery et rue du Vergeroun.  Ces travaux seront totalement terminés pour le 1er semestre. J’en profite pour remercier son Président René Massette  pour nous avoir accordé ces travaux d’un montant de plus de 75 000€ et Thierry Durant le technicien.
· Commencé les fouilles archéologiques préliminaires  à la réhabilitation de la tour Saint Martin.

· Installé de nouveaux panneaux d’affichage dans le village et au hameau de la moutière;

· Installé de nouveaux lampadaires d’éclairage public ;
· Amélioré les performances énergétiques des ouvrants du bâtiment de la Mairie avec une subvention de plus de 22 000€ de travaux sur un total TTC de 29 000€, grâce aux certificats d’économie d’énergie. Je remercie le Parc Naturel Régional et le pays A3V pour l’aide apportée dans ce dossier.
· Planté, en collaboration avec le parc Régional du Verdon des arbres fruitiers de souche ancienne.

· Réuni le Conseil Municipal 8 fois, rédigé et voté 60 délibérations et pris près de 30 Arrêté Municipal.
Je voudrais remercier pour cela l’ensemble des partenaires qui nous aide, l’état, la Région, le Département et la communauté de Communes. Aucun travaux ne pourrait être réalisés sans leur aide.
Je conclurai ce bilan en disant que tout ce que nous avons fait, illustre encore la volonté de notre commune d'offrir à ses habitants une qualité de vie sans avoir, pour ce qui nous concerne, augmenté les impôts communaux. La recherche des meilleures subventions est un souci constant pour moi.

Il y a eu cette année des événements qui ont rythmé la vie du village, à savoir : les cérémonies du 8 Mai et 11 novembre, la fête des voisins, la fête du pain, la fête de la bibliothèque, la fête du village, les lotos et concours de cartes et enfin la fête spectacle des bibliothèques de la vallée. Oui, à allons il se passe toujours quelque chose.
Merci aux membres des associations de la commune pour l’animation et à leur présidente et président.

Toutefois, je ne veux pas oublier ceux qui nous ont quittés cette année : Madame MARIA, Madame VIGNALI, Monsieur FIACCHI, Robert GIBERT, Raymond GALFARD et enfin Henry GUICHARD.
2018, c’est aussi l’arrivé de familles : 

Mr et Mme KERMADOU et leur enfant
Mr. PAPPALARDO
2019.
Cette année, la communauté de communes continuera les travaux  sur la définition de  l’intérêt communautaire exercé et voulu par les élus de la communauté de communes – Alpes Provence Verdon – Sources de Lumière. 
Je souhaite que chacun fasse un pas vers l’autre. 41 communes doivent apprendre à vivre  ensemble, partager leur richesse. 
En ce qui me concerne, soyez en sur Monsieur le Président, je continuerai à mettre toute mon énergie dans la vice-présidence qui m’a été confiée, à savoir les travaux et le patrimoine bâti.
Cette année 2019 verra aboutir le gros travail qu’on accompli vos Elus sur nouveau Plan Local d’Urbanisme, à savoir le droit à construire. Je vous rappelle que celui –ci est élaboré à l’échelle intercommunale de l’ancienne CCMV, soit 19 communes.

Ce travail est complexe, il a fallu tout d’abord définir le plan de développement durable, c’est-à-dire de mettre en lumière le patrimoine forestier et agricole de nos communes, de limiter l’impact de la construction et de définir à l’échelle d’un territoire quel sera son développement pour les 10 ans qui viennent.
Courant de l’été, il y aura une enquête publique sur un sujet qui nous touche tous, à savoir le devenir des terrains constructibles. Chacun devra et doit s’exprimer.

Je tiens à rappeler, qu’à ce jour déjà, que les précédentes lois montagne, SRU et autres ont considérablement réduit la voilure de la construction définie à l’époque dans notre plan d’occupation des sols. 
Nous devons penser aux projets d’avenir, pour cela nous allons proposer de mettre des emplacements réservés sur le futur plan, susceptibles un jour d’accueillir des équipements publics. 
Je le concède que pour certaine personne, cela reste difficile de concevoir qu’un terrain doit être cédé. Mais il faut penser au bien collectif et arrêter l’individualisme. Certain l’on fait, d’autre doivent franchir ce pas….
Bref chacun devra s’exprimer, après il sera trop tard.

La communauté de commune a voté dernièrement l’harmonisation du tri sélectif. Il s’agit de remplacer les bacs roulant de poubelles par un ensemble de 5 conteneurs d’une capacité égale. L’avantage de cette solution est lié au mode de ramassage, car il s’agit désormais d’un camion plus important manipulé par un seul ripeur. 
 Je précise que le personnel actuel sera redéployé sur d’autres taches. Une information sur la modification du tri vous sera communiquée ultérieurement. 
Toute la difficulté pour nous est à ce jour de trouver un lieu d’accueil pour ces conteneurs…. Faute de terrains disponibles.

Pour ALLONS : voici les projets à venir.
· Dès le début du printemps, nous finiront les travaux d’enfouissement des réseaux d’eau, de téléphone et d’électricité. Nous relierons au passage les habitations et mettrons les compteurs. 
· La tour des Templiers : 

Tas de pierres pour certain, futur lieu d’histoire et festif pour nous.

Nous avons enfin obtenu les aides de la région et de l’Europe, avec l’aide et le soutien de la fondation du patrimoine et de la participation de la population à hauteur de près de 10 000 €, nous pouvons commencer, dès que le préfet de Région nous l’autorisera, les travaux sur le site.
Je vous rappelle qu’un don à cette fondation est déductible à 66% de ses impôts- si vous donnez 100 €, vous avez en retour une ristourne de 66€ pour vous en impôt.

·     Avec la passerelle mise en place rue des rampants, nous allons remettre en service la voie communale qui relie le village au chemin d’Angles, en passant par la tour Saint Martin. 

· En fonction de la réponse de la Région sur une demande de subvention de 14 000€, nous referons la toiture de l’église

· Nous poursuivrons l’équipement en lampe LED des candélabres

· Nous allons également réaliser, en fonction des aides publiques reçues, les travaux d’aménagement et de rénovation de la rue de la Forge.

    Espace Claude BARRELIER. 
Je voudrais remercier publiquement la famille qui a immédiatement pensé à la commune pour le devenir de cet espace. Nous souhaitons en faire un espace sur la biodiversité. Des arbres fruitiers de souches anciennes vont être plantés. 

Nous nous sommes porté candidats à un projet commun avec la commune de la Mure Argens. Il s’agit du projet BeeAware pour la réimplantation d’abeilles de souches Alpines en lien avec le CIPRA France. La CIPRA est une organisation à but non lucratif, non gouvernementale et indépendante qui œuvre depuis 1952 pour la protection et le développement durable des Alpes. Il s’agira de faire un suivi de la réimplantation d’une ou plusieurs ruches sur la commune.

  Enfin, je souhaite que ce nouveau jardin soit un lieu de convivialité et de promenade pour les Allonsais. Nous mettrons ce lieu à disposition pour l’organisation de piques nique.

Il y a quelques travaux à faire, j’espère pouvoir l’ouvrir dès cet été.

Un point important sur les fuites d’eau de la canalisation alimentant les Hameaux. 
Je sais et comprend l’agacement des habitants des hameaux sur les coupures d’eau et tout ce que cela peut entrainer. Mais sachez que mettons tout en œuvre pour y remédier. Nous attendons toujours le jugement du tribunal Administratif avant de pourvoir faire des travaux. 
Nous avons simplement reçu un courrier du tribunal nous informant du cout de l’expertise, à savoir 11 500€. J’avoue que pour ma part la pilule à de plus en plus de mal à passé.  

L’année prochaine, nous devrons donc mobiliser plus de 20 000€ en frais de contentieux entre le Défend et l’eau. Cela réduira considérablement notre capacité d’investissement et certaines opérations pourraient en souffrir.
Nous continuerons à participer activement aux commissions intercommunales.
Je voudrais remercier toutes les personnes qui nous ont témoigné de leur confiance et qui ont fait part de leur satisfaction sur les presque 5 années écoulées et celles qui nous critiquent, cela fait toujours avancé le débat
Mesdames et Messieurs les Adjoints et Conseillers, je compte encore sur vous pour cette année et , Je compterai encore sur vous pour les prochaines échéances municipales de 2020.

Oui, vous l’avez compris,je serai candidat pour les prochaines échéances 
Je conclurai mes propos par une citation sur l’optimisme :
“Autant l'optimisme béat, c'est-à-dire inactif, est une sottise, autant l'optimisme, compagnon de l'effort, est légitime.” ...
Alors, oui je suis optimiste pour Allons….

Alors voilà Mesdames, messieurs la feuille de route pour 2019 qui sera portée par vos Elus.
Je terminerai ce discours en vous réitérant une nouvelle fois mes voeux ……………., TRÈS BONNE ANNÉE À TOUS. ……

Je vous invite maintenant à partager la galette Républicaine.


