

Monsieur le Conseiller Départemental représentant Monsieur le président du Conseil Départemental, 
Monsieur le Président de la Communauté de Communes Alpes Provence Verdon
Messieurs les Maires, chers collègues
Messieurs les Adjoints et conseillers municipaux,
Monsieur le Directeur général des services de la communauté de communes
Messieurs les représentants de la Gendarmerie,
Messieurs les représentants du chef de corps des pompiers de Saint André les Alpes.

Mesdames et Messieurs les représentants du monde associatif Mesdames, messieurs,
Chers amis,
Georges Clemenceau disait : « Il faut d'abord savoir ce que l'on veut, il faut ensuite avoir le courage de le dire, il faut ensuite l'énergie de le faire », il disait aussi « Ne craignez jamais de vous faire des ennemis ; si vous n'en avez pas, c'est que vous n'avez rien fait ».

Voilà de belles citations qui laissent à méditer.
En ce début d’An, cette cérémonie des vœux constitue pour mon équipe municipale un véritable rendez-vous, fait de convivialité et d’amitié. Elle est la dernière de la mandature.  Elle me permet de vous faire la synthèse de l'année écoulée et de vous souhaiter le meilleur pour cette nouvelle année.
 Je veux encore une fois vous remercier, pour avoir répondu nombreux à mon invi​tation. Cela montre l'attachement que vous portez à notre belle commune.
De nombreuses personnes n’ont pu être présentes et m’ont demandé de les excuser, je ne vais pas les nommer pour de pas en oublier. Je salue également toutes celles et ceux qui n'ont pu venir ce soir parce que malades ou fatigués, celles et ceux qui ne peuvent plus supporter la foule et qui s'installent dans la solitude, en un mot toutes celles et ceux qui voient leur univers se réduire comme peau de chagrin. Je leur exprime ici la solidarité de notre collectivité et l'assurance que nous restons en lien les uns avec les autres.

Cette année, comme les précédentes, vos élus ont assisté et représenté la collectivité à de nombreuses réunions et manifestations (Communauté de Communes, Parc du Verdon, commissions communautaire et municipale.). Bref cela fait beaucoup de réunions.

Les Vœux d’un Maire c’est beaucoup de remerciements.

Mes remerciements vont tout d’abord à l’équipe municipale, mes deux Adjoints Claude et Serge, et les tous les conseillers municipaux. Merci à vous élus pour votre implication tout au long de ces 6 années, toujours bénévolement et sans compter vos heures. Je vous propose de les applaudir.
Je le rappelle, la commune est un petit morceau de la république, mais pour moi le plus important, elle est un lien essentiel entre l’état et les administrés et que c’est toujours vers nous les élus municipaux, que les gens expriment leurs souffrances, et se tournent.
Une nouvelle fois merci au personnel municipal Katia, « Manu », Nanou et maintenant Sally, qui remplace Nanou pour 6 mois, pour votre implication de tous les jours.
Je veux encore remercier des personnes souvent dans l’ombre : Danielle Guichard, jean Christophe et Jean Marie pour l’animation du site internet et les articles de presse, sans oublier Myriam pour ses photos. 
Le site internet et la revue semestrielle sont un lien fort entre la population et la municipalité, vous avez eu dernièrement un exemplaire dans vos boites aux lettres. 
J’ai récemment reçu en Mairie, une candidate aux prochaines élections municipale dans un village du coté du plateau de Valensole, elle avait découvert notre village au travers du site internet et avait souhaité connaitre la recette d’Allons pour son dynamisme. Je lui ai résumé en quelques mots : travail d’équipe. 
 Merci également aux bénévoles de la bibliothèque, qui tous les mercredis, œuvre pour offrir un moment de culture dans notre village et à tous les membres d’associations Allonsaise.

Une nouvelle fois je tiens à remercier mon épouse et mes enfants pour leur patience et pour mes absences.

Je ne pense pas avoir oublié de remerciement.
Election oblige, les actes du Maire depuis le 15 septembre sont très encadrés par la loi électorale. Pour ces vœux je me contenterai de résumer l’action Municipale qui a été la nôtre en 2019. 
Alors, que s'est-il passé au long de cette année 2019.
Tout d’abords, je voudrais revenir vers des événements qui nous ont touchés en cette fin d’année. Je veux parler des intempéries du mois de novembre.
Je veux saluer l’efficacité des services d’incendie et de secours et particulièrement de leur chef, le capitaine GIOVAGNOLI. En effet dès les premiers signes de désordre sur l’axe routier, un dispositif s’est mis en place, en lien avec le SDIS pour assurer la sécurité des Allonsais. Deux sapeurs-pompiers ont été dépêchés rapidement, équipé d’un véhicule permettant d’intervenir sur tous les risques. 

Puis accompagné du Capitaine GIOVAGNOLI, nous avons fait le tour des hameaux et procédé à l’évacuation préventive de Bernard Audier, car le pont de la bâti-neuve était menaçant. Après contact avec Nadine poussin, décision a été pris de ne pas l’évacuer de la ferme.

Enfin, j’ai pris la décision de contacter le service des routes pour demander la fermeture préventive de la RD 52. Vers 16h00 le niveau de l’eau avait atteint la cote maximale et l’eau coulée sur la route de puis le pont de Morrozani jusqu’à la chapelle Saint Dominin.

Dans la soirée, les pompiers ont fait appel à des renforts, en effet dans la maison de Monsieur et Mme GUERRERO une source d’eau a coulé depuis le matin et n’a eu de cesse de se renforcer. 

Les pompiers accompagnés de Patrick MAURIN, de Claude Cauvin et de José Manuel ont dû crever le plancher pour faire évacuer l’eau.

Comme vous le savez, le pont de la Forêt a vu sa berge située en rive Gauche détruite sur plus de 1.50 m de profondeur. Le pont s’est affaissé dans la rivière. Le pont de Pra Goui est lui aussi touché sur sa rive gauche et des travaux sont à faire.

Des morceaux de chemins ou de voies communales ont été détériorés. Le chiffrage est en perpétuelle évolution, devrait dépasser les 70 000€ de travaux et d’études.
Le Jeudi 09 décembre 2019, s’est tenu, salle du conseil municipal, une réunion présidée par Madame la Sous-Préfète, soit 10 jours après les intempéries, avec de nombreux représentant des services de l’état pouvant aider la commune dans sa démarche. J’ai souhaité associer à cette réunion les propriétaires de la ferme de la Forêt.
Madame la Sous-Préfète a été particulièrement attentive aux arguments de la Mairie. Les services de l’état, sans omettre l’urgence pour certains travaux, ont souhaité le lancement d’une étude hydraulique globale sur l’ivoire, afin de mieux pérenniser les réparations.

Concernant le pont de « la Forêt », je ferai des prochainement des propositions afin de rouvrir le plus rapidement possible l’accès aux habitants du hameau. Les services RTM ont rapidement réalisé une étude spécifique pour le pont. Je remercie Jean Marie PAUTRAT pour l’aide apportée et notamment le temps passé dans la rivière en compagnie de la technicienne.
Nous avons sollicité auprès des services de Monsieur Le Préfet, pour les habitants ayant subi des dommages, un Arrêté de Catastrophe Naturelle.

La commune, une nouvelle fois, fera face à cette situation complexe en espérant que s’expriment également la solidarité et la compréhension de tous devant ces moments difficiles.

Puis cette année nous avons :
Eu un Mariage, le premier pour moi en ma qualité d’officier d’état civil. Odile et Pierre m’ont fait l’immense honneur d’échanger leur consentement dans notre maison communale.
Maintenant je sais faire…. A bon entendeur, salut !

· Accentuer, sous l’impulsion de Josiane GRIMAUD, le fleurissement du village. 
· Réalisé à plus de 80%, les travaux de rénovation de la toiture de l’église. Il était grand temps. Merci à l’entreprise MAURIN.
· Aménagé, avec l’aide du Département et de la CCAPV, la voie communale qui permet de lier la rue des rampants à l’espace Barrelier et à la tour Saint Martin. 
· Puis nous avons réalisé les travaux de la tour Saint Martin. Je profite de cette occasion pour féliciter l’ensemble de la population et l’ASGF du défend, car le montant final récolté est d’environ 16000€ auquel s’ajoute 4000€ de participation de la Fondation du Patrimoine.

Cette opération sera une opération blanche pour la commune.

Les travaux se sont déroulés au tout début du deuxième semestre dans les temps et dans le budget. L’inauguration de cet été vous a permis de constater les l’excellence des travaux réalisés.
· Aménagé le Jardin Barrelier.

Avec ces deux aménagements, Allons dispose d’un site exceptionnel pour la balade et un espace culturel.

Une nouvelle fois je voudrais remercier l’ensemble des personnes qui se sont fortement impliquée dans ce projet.

· Installé de nouveaux lampadaires en technologie LED d’éclairage public ;
· Planté, en collaboration avec le parc Régional du Verdon des arbres fruitiers de souche ancienne.

· Commencé l’installation d’un ruché de conservation de l’abeille noire des Alpes. Nous avons organisé un partenariat avec l’école de Saint André les Alpes et notamment la classe de Lionel CAVALLO et la commune de la Mure /Argent.
Et puis nous avons fait l’acquisition d’un appartement, de locaux destinés à de l’artisanat et d’une cave dans l’immeuble le Château. Cet achat permettra une rentrée d’argent pour la commune.
Je voudrais remercier pour cela l’ensemble des partenaires qui nous aide, l’état, la Région, le Département et la communauté de Communes. Aucuns travaux ne pourraient être réalisés sans leur aide.
Un point sur les fuites d’eau de la canalisation alimentant les Hameaux. 

Nous attendons depuis 3 ans, le jugement du tribunal Administratif avant de pourvoir réaliser des travaux et mettre à l’abri la canalisation présente le long de la RD 52…à suivre.
-
Réuni le Conseil Municipal 8 fois, rédigé et voté 69 délibérations et pris près de 23 Arrêtés Municipaux. Tous ce travail représente beaucoup de temps et d’énergie.
Je conclurai ce bilan en disant que tout ce que nous avons fait, illustre toujours la volonté de notre municipalité d'offrir à ses habitants une qualité de vie sans avoir augmenté les impôts communaux. La recherche des meilleures subventions est un souci constant pour moi.

Il y a eu cette année des événements qui ont rythmé la vie du village, à savoir : les cérémonies du 8 Mai et 11 novembre, la fête des voisins, la fête du pain, la fête de la bibliothèque, la fête du village, les lotos et concours de cartes. Oui, à Allons il se passe toujours quelque chose.
Merci encore aux membres des associations de la commune pour l’animation et à leurs présidentes et présidents.

Je n’oublie pas l’intercommunalité : 

2019 a vu le départ à la retraite de Bernard MOLLING et l’Arrivé de Olivier DUSAUTOI comme Directeur Général des Services –

En cette fin d’année 2019, vous avez pu constater la modification du mode de fonctionnement de la collecte des ordures ménagères. Dans le dernier bulletin municipal, nous avons largement évoqué ce sujet. Je compte sur le civisme de chacun pour contribuer à la réussite de la mise en place de ce nouveau procédé de collecte. Des petits réglages sont à faire, nous ferons remonter les problèmes de hauteur et autres petits désagréments. Je ne désespère pas, que dans le temps, la commune puisse trouver un terrain pour y installer des colonnes semi-enterrées.

La communauté de communes a enfin fini le travail de transfert de compétences dans un sens ou d’un autre. Ce ne fut pas toujours simple, des débats passionnés se sont tenus, mais toujours dans un bon état d’esprit.

La compétence Eau et Assainissement n’est pas pour l’instant transféré, a une écrasante majorité, les élus n’ont pas souhaité ce transfert.

Pour ce qui concerne ma délégation, en ma qualité de vice-président délégué aux travaux, j’espère voir aboutir pour début juin le début de la construction du gymnase de Saint André, l’atelier de la châtaigne d’Annot et la maison de pays de Castellane.

Je félicite l’ensemble du personnel pour le travail accompli, souvent en dehors des heures ouvrables.

Je ne veux pas non plus oublier ceux qui nous ont quittés : 
Vincent Heyries, Bernard DUMOULIN et Denis RICHAUD.
Enfin en cette fin de mandat municipal, Je voudrais remercier toutes les personnes qui nous ont témoigné leur confiance et qui ont fait part de leur satisfaction sur les presque 6 années écoulées, mais aussi celles et ceux qui nous critiquent, cela fait toujours avancer le débat.
Je conclurai mes propos par une citation sur l’optimisme écrite par Haruki Murakami qui est un écrivain japonais contemporain.

« Là où il y a de l'espoir, forcément, il y a des épreuves. 
Simplement, les espoirs sont rares, pour la plupart abstraits, et les épreuves innombrables, et pour la plupart, tout à fait concrètes. 
C'est également ce que j'ai appris par l'expérience ».

Je terminerai mon discours en vous réitérant une nouvelle fois mes vœux.

TRÈS BONNE ANNÉE À VOUS TOUTES ET A VOUS TOUS.
Je vous invite maintenant à partager la galette Républicaine.


