


Til medlemmer i Hasvik båtforening

Som du kanskje er kjent med så har vi i båtforeningen over flere år bygd opp Taborshamn som en uthavn til rekreasjon og hygge. Det er lagt ut bøye hvor en kan ligge på svai(KNBF-bøya).
Ny flytebrygge med tilhørende kai ble bygd i 2013/14. Kaia fikk dessverre hard medfart sist vinter slik at den ikke kunne brukes mer. Styret har videre bestemt at kaia skal rives og i stedet anlegger vi en flytende landgang til neste år.
For ei uke siden var vi et gjeng fra styret og flyttet den ytterste delen av kaia over i støa mot sør med lettere rivning som hensikt.
Det som gjenstår er å rive resten av kaia samt demontere det som ligger i støa. Til det trenger styret hjelp fra medlemmer som har tid/mulighet og helse til å gjøre arbeidet. Dette kan gjøres når somhelst uavhengig av spesielle dugnadsdager eller flo/fjære. Det vil ikke bli arrangert felles dugnad, men jeg oppfordrer medlemmer til å gjøre en innsats og dra på egenhånd (få gjerne med deg noen). Materialene som en river lagres opp mot berget slik at sjøen ikke tar det.
Av utstyr trengs kubein, stor skiftenøkkel(2), hammer, sag…
Det hadde vært fint om vi kunne fått gjort dette før vinteren setter inn.
Meld fra til meg om/når du drar slik at jeg vet at/om det blir progresjon i arbeidet samt at om en skulle skade seg så er en forsikret når en jobber i båtforeningens regi.
På forhånd takk for at du gjør en innsats
HBF
Eva I Hustad, leder 
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