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Från Blekinges naturhamnar till Eldslandet, Falklandsöarna och Buenos Aires.

Fredag den 15 feb

Resan från Havanna och flygplatsen José Marti  via Panama City till Santiago de Chile gick problemfritt. Copa Airlines har blivit utsedda till Karibiens bästa flygbolag. Flyget avgick därför ”just in time”. Min granne i stolen bredvid, en sovande brasse på 45+ , sov högljutt i den tidiga morgonen och den chilenske gymnasisten var lika trött som alla andra gymnasister i hela världen.  Jag såg dock till att gymnasisten fick sin frukostbricka när denna delades ut vilket han också uppskattade . Efter planbytet i Panama City hamnade jag längst bak i planet och naturligtvis vid pentryt. Inte nog med att det skramlas och är ett liv och ett kiv, man får dessutom vänta till sist när utdelning av föda och drycker sker.

Vinet kom 15 min. efter varmrätten, vilket naturligtvis var en stor plump i protokollet! Jag har suttit vid pentryt på en flygresa från Sydney till London så jag visste vad som väntade. Nu var resan inte så lång och personalen mera försynt än de ”aussies” jag flög med från Sydney. Det är intressant att studera alla de människor som man packar in i ett flygplan. De flesta försöker visa hänsyn mot sina medpassagerare och samarbetar väl med personalen i de trånga utrymmena. En liten flirt med en 18 månaders ”chica” hann jag också med. Många barn sköter sig väl på långa flygresor.

Resan från Panama City till Santiago tog sex timmar och klockan vreds fram två timmar vid ankomsten. Handbagaget är fullt med pengar och kontokort. Jag borde nog ha en sån där behållare på magen för mina chilenska och argentinska pesos, dollars och de euros som jag växlade tillbaka i Havanna. Inflygningen skedde i klar sikt och Anderna såg spännande ut.

Här i Santiago de Chile kontrollerades att man verkligen tagit sin egen väska från rullbandet och inte någon annans. Ett bra initiativ, fast kanske krångligt att genomföra på stora flygplatser. Resan till hotellet var förutbeställd och som guide fanns en svensktalande Claudia med rötter i Chile. Hon hade dock vuxit upp i  Sverige. Den unga damen, knappast 30 år, satsade mycket på att betona vikten av dricks. Människorna i Chile hade så dåligt betalt berättade hon. Jag påpekade att det inte var mitt problem. Jag hade ju redan betalt för transfer och tänkte inte göra det ytterligare en gång. Överenskommelse träffades med chauffören Andres om att jag skulle få en privat guidning på cirka en timme nästkommande morgon innan resan till Valparaiso inleddes. Givetvis mot avtalad ersättning.

Hotell Atton El Bosque var klassat som standard i min resplan. Det måste ha blivit något fel, för det höll lyxklass eller ”superior klass” som hotellet i Valparaiso klassats för. Jag var naturligtvis mycket spänd på hur jag skulle bo i Valparaiso om detta var standard. Det blev i stället ett mycket enkelt hotell i Valparaiso.

Undrar om man kan dricka vattnet i kranen? En ung trainee i receptionen med minimala kunskaper i engelska ansåg att det gick. Några yankees på gatan avrådde, så också flygkaptenen som jag mötte i hissen upp till min våning. Då hade jag redan köpt en flaska vatten i butiken. Andres, chauffören till Valparaiso, berättade nästa dag att jag skulle ha blivit sjuk på direkten om jag druckit kranvattnet. Trodde det friska källvattnet från Anderna nådde fram till Santiago de Chile. 

Somnade in ganska tidigt högt upp i skyskrapan. Kände på mig att Santiago var bra.

Lördag den 16 feb

Fin och mycket riklig frukost serverades på hotellet. Andres hämtade mig på utsatt tid och vi kom genast på god fot med varandra. Han hade lika små kunskaper i engelska som jag hade i spanska. Men med pedagogisk talang från hans sida så bytte vi glosor med varandra. Frisk luft i Santiago, små boulevarder med många träd och lagom trafik gjorde att jag genast gillade stan. Vi tittade på katedralen, några arkitektoniskt intressanta kvarter, Monedapalatset där Salvatore Allende mördades år 1973, samt Pinochets tortyrkammare, Militärakademin. 

Vi lämnade den gröna staden med den sköna atmosfären för att ta oss cirka 13 mil till hamnstaden Valparaiso. Resan gick genom vindalar i en lugn och avspänd atmosfär. André var en mycket sympatisk kille till skillnad från gårdagens kvinnliga representant. Jag ombads av henne att själv fixa transfer från hotellet i Valparaiso och det skulle jag väl klara trodde jag. Det visade sig att de som fått betalt för den inte kunde komma utan jag planerar att ta en hästdroska och iklädd min nyinköpta Panamahatt,  nästa dag ta mig ner till kryssningsfartyget sjungandes ”Vals i Valparaiso”.

Bara onödigt att köpa transfer när de inte levererar. Förstår inte varför jag gjorde det, men Erica på Jamboo Tours var en duktig säljare. Det är därför hon får lön.

Nu har jag gått händelserna i förväg. Det är fortfarande lördag och jag tar in på det mycket enkla turisthotellet Ultramar som ligger högt över staden på de sluttningar som omger Valparaiso. Lyhört men helt och rent. När jag gick ner mot centrum och havet fick jag se mycket, kåkstäder, lyxvillor och spännande gator samt möta gamla sailors som seglat på traden Helsingör - Helsingborg.

I Valparaiso bor de fattiga, de rika bor i Miramar vid havet, sa någon.

Tog bergbanan sista biten ner till huvudgatan och Plaza Sotomayor. Trevlig kvinnlig turistpolis hade svårt med engelskan men hjäpsam och glad kille hjälpte till. Hamnade i ganska ruffiga kvarter med vanligt folkliv och få turister. Studerade slakteri- och fiskbutiker, folklivet och tänkbara restauranger. Hittade en restaurang som erbjöd meny på engelska. Tyvärr kunde nog inte servitören mycket engelska så jag tror det blev lite fel vid leveransen. Jag hade beställt kryddade skaldjur men fick fisk med skaldjur. Shit happens ! Folklivet på krogen var intressant och man hade full insyn till köket där cirka10 personer, de flesta kvinnor jobbade. När jag lämnade krogen kom samma tiggare fram som fått en slant vid min entré och försökte vigga mig på pengar igen. ”Du är ju värre än en svensk finansminister av den gamla skolan”. Han ville inte förstå att det kunde vara så illa men slokade ändå iväg.
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Rundvandringen i stan var givande trots lördagseftermiddag. Ganska många affärer var öppna och på hemvägen köpte jag en flaska chilenskt chardonnayvin för 17 kr. Hade inte observerat att de hade vin på hotellet. Gick något lite fel och hamnade i kåkstaden där jag mötte ytterligare en sjöman som visade genvägen som hade lika många trappsteg som min bostad hemma i Sverige, dvs 160 st. Hem kom jag och trött var jag. Internet var gratis på hotellet så resten av kvällen ägnades åt att dricka vin, titta på nattljusen från staden nedanför hotellets altan, prata med tysk journalist som åkte runt i Sydamerika, samt läsa bolagsrapporter på datorn. Den tyske journalisten berättade om sin vistelse i Peru. Där fanns indianer som inte talade spanska mycket mindre engelska.

På sena kvällen slog Montezumas hämnd till! Fiskerestaurangen tillhörde de närmast misstänkta.

Söndag den 17 feb

Magen var mycket orolig men inte okontrollerbar. Tog en taxi till hamnen. Hästdroskan fick inställas på grund av situationens allvar. Incheckning sköttes elegant och proffsigt. På mindre än en timme från det att jag lämnade hotellet befann jag mig i min hytt på det fina skeppet. Då hade jag visserligen lotsats före många andra på grund av att jag reste singel och sådana ensamma krakar ömmade rederiet särskilt för. Vid incheckningen skulle man fylla i ett formulär där det frågades om jag hade haft någon magsjuka de senaste dagarna. Kryssningsrederier är vettskrämda för att få ombord virus som sedan sprider sig bland passagerarna. För några år sedan var det flera rederier som hade stora problem med omfattande magsjuka bland gästerna. Hela fartyg blev man tvungen att sanera. När man stiger ombord besprutas händerna och när man träder in i restaurangerna måste man sticka handen under en liten automat som trycker ut desinfektionsvätska.

”Vad händer om jag skriver att jag drabbats av magsjuka så sent som igår kväll? Kommer jag med då eller måste jag åka hem till Sverige med oförättat  ärende. Bäst att vara oärlig, det är ju inte så där farligt.”

Fartyget var elegant och styrdes av två kaptener, en norsk och en svensk. Båten ägdes numera av en malayisk miljardär och detta var en av de sista resorna innan hon gick till Sydostasien. Besättning som bestod av trevliga och vackra filipiner, rätt många rumäner, talade alla en utmärkt engelska och var otroligt serviceinriktade, trots att de jobbade 10 månader i sträck.

Georgina från Rumänien och Nick från Filipinerna skulle ta hand om min hytt som var stor men låg insides. Allt var snyggt och toalett med dusch gav ett propert intryck. Klockan 1700 avgick vi från Valparaiso med sydlig kurs. Vi befann oss på 330 Syd och skulle ner på 560 syd vid Kap Horn.

I hytten fanns mycket information och varje kväll delades en tidning ut som fylligt beskrev morgondagens äventyr.

Anmälde mig till singelmiddag, vilket Igor gillade. Han hade nämligen sju damer anmälda och ingen karl. Jag erbjöd mig att dinera på tu man hand med varje dam bara han stod för ”drickat”. Maten ingick ju i priset. En ”coke” för magen kostar 2 US-dollar, ett glas vin 6-10$ En drink ungefär samma som vin och rederiet debiterar 10$ i gemensam dricks per dag. Det visade sig snart att man dessutom påförde varje räkning en 15% ”automatic gratitude”. Detta trots att man i all information påstår att övrig dricks är frivillig, dock rekommenderar man 15% påslag vid köp i barer och restauranger. Gästerna är tydligen inte så pigga på det, så därför har man säkert hittat på detta. Relationen med kunden stärks i alla fall inte.

På kvällen beslöt jag trots magen att äta i den franska lyxrestaurangen som debiterar en extra avgift på $15. Hummer till förrätt, grodlårssoppa och Canard du Orange (anka i apelsinsås) och som avslutning en fin mousse. Hummern var lite blek i smaksättningen men sen blev det bara bättre och bättre. Kvällen avslutades i den stora showlokalen där dansuppträdande och flöjtmusik förekom. 

Kände på mig vid sänggåendet att den här resan kommer att bli en fin upplevelse.

Mitt fartyg Norwegian Dream hade en längd över allt på 230 m och bredd 28 m Fart 21 knop och 721 besättningsmedlemmar behövdes för att tjäna de 1747 passagerarna i de sex restaurangerna och nio barerna. Rederiet hette Norwegian Cruise Line.
Måndag den 18 feb

Jag har märkt att jag på resa är mer pigg och vaken än hemma. Funderade på att intaga frukost redan kl. 0700 men när jag kom strax före kl. 800 skulle man precis öppna. Sedvanlig riklig buffé med scrambled eggs, bacon, frukt, youghurt, flingor, juice, bröd, wienerbröd osv. fanns att välja bland.  Jag njöt där jag satt vid en fönsterplats för två. En tyska på 55+ försökte naturligtvis ta mitt bord trots att jag fällt upp en stol för att markera upptaget när jag besökte buffén. Kom precis tillbaka när den tyska ockupationen skulle inledas. Att använda sådana ord är inte tillåtet i det politiskt korrekta Sverige, fråga Leif Östling på Scania. Han sa att tyskarna var bra på ”Blitzkrieg” när tyska Man försökte ta över Scania. Det fick han äta upp, sådant säger man inte i landet där yttrandefriheten är starkt beskuren genom olika repressalier som drabbar den frispråkige.

Sammantaget var frukosten perfekt. Solen skiner från klar himmel och temperatur cirka 170 med vind av ”Stärke 7” som tysken säger dvs 16-17 m/s. Folk promenerar med svårighet på övre däck. Fartvind och verklig vind samverkar så det är rejält ”windy”. ”Fasterlandet” ligger 15 sjömil om babord. Jag sitter och antecknar vid poolområdet som är nedsänkt i däcket. Det är ”vanligt” folk ombord. Några smokingar har inte setts till. Igår frågade konferenciern varifrån alla människor kom. Jänkare och kanadensare hördes. Chilenare var faktiskt många men alla tyskar sov tydligen för de hördes inte alls.
”Where are all my german friends?” ropade konferenciern något förvånad. 

Människor under 40 är inte många. Däremot är folk på kryckor och i rullstol inte alls ovanligt, men de flesta är 50+. Barer finns överallt, men jag hade en flaska whisky i väskan som klarade sig igenom kontrollen utan att beslagtas. Den förvaras i Safeboxen. Man vet inte om kapten får för sig att göra en razzia. Hoppas jag inte glömmer koden.. Den fillipinske kyparen frågar om jag vill ha något från baren. Jag informerar honom att jag är medlem i Anonyma Alkoholister numera. Detta efter att IOGT uteslöt pastor Åke Green. Föreningen har visst tappat ett stort antal medlemmar. Skönt att några röstar med fötterna och inte blivit helt passiviserade av dokusåpor och melodifestivaler. Åsiktsförtrycket på Cuba och Sverige tycks ha vissa likheter, men det går naturligtvis bra när så många inte ens vet vilket parti som styrde landet vid senaste valet.

På kvällen trevlig middag i den italienska restaurangen med Eugene och Adele, ett par på dryga 80 år, judar från New York. Han hade varit flygmekaniker i andra världskriget, stationerad i Indien och hon arbetat som lärare. Intressant samtal medan jag intog skaldjur, sparris, Biff Wellington och äppelkaka. Många rätter för det var ju en italiensk restaurang. Kvällen var trevlig och i morgon skall vi gå iland för första gången. Strax innan vi skall gå kommer hovmästaren, en man i 35-årsåldern fram och frågar om allt var till belåtenhet. Vi medger att så var fallet men jag passar på att fråga varför man automatiskt lägger på 15% dricks. Dricks ger man ”by heart” och inte med hjälp av en maskin. Vi diskuterar lite och jag säger att servicen kanske inte alltid fungerar som maskinen tror. Mitt rödvin t.ex. serverades sent ikväll. Diskussionen avslutades och Eugene tyckte jag var väldigt rak och hade rätt. Jag borde kanske inte ha nämnt vinet,  för nu fick en stackare lida för det och det höll jag naturligtvis med om. Vi pedagoger blir ofta övertydliga.

Några dagar senare stod en flaska rött vin i min hytt. Barmästaren bad om ursäkt för den ”inconvenience” jag drabbats av. Sic!

Tisdag den 19 feb

Puerto Montt anlöptes några timmar försenad. Inskeppning till staden med tenderbåtar sker mycket effektivt. Båtarna släpper in avgaser och gungar kraftigt. Gubbar och kärringar med yrsel, träben och rullstol hänger på väl. Jag är imponerad. En mindre utflykt har valts med hänsyn till magens tillstånd. Utflykten blir en fullständig flopp. Resan går till en turistfälla (Frutillar) där tyskar slog sig ner för 100 år sedan och där utsikten mot tre vulkaner är fin. Dock kan jag inköpa medel mot orolig mage i Puerto Varas och kolla internet i Puerto Mont. Rederiet tar för en minuts  internetuppkoppling nästan $1. Det får man en hel timme för på ett Internetkafé i land.

Dagen har varit solig och den avslutas återigen på den italienska restaurangen med John och Eileen från Wales. Måltiden består av 1. Antipasti 2. Caesarsallad 3. Pizza Frutti di Mare 4 Kalvkött 5 Tiramisu.. Är det underligt att man får ångest för vad som kommer att hända med vikten. John hade arbetat inom Home Office (hemlig agent? och Eileen som underwriter på ett försäkringsbolag. De försökte besvara alla mina frågor om Wales och dess förhållande till England.

Onsdag den 20 feb.

Trots en sen middag så smakar frukostbuffén  ändå bra. Idag har jag varit på resa i två veckor och med den komfort jag åtnjuter nu så lär det inte bli svårt med de ytterligare två veckor det tar innan jag är hemma i Karlshamn. 

Tyske Hans lockas av mitt fönsterbord och vi får ett långt samtal bl.a . om våra länders invandringspolitik. Trots att jag arbetat med invandrarungdomar och vuxna i hela mitt liv, betraktat alla människor som lika mycket värda och har en del utländska bekanta, mer än många andra, så betraktas jag som främlingsfientlig av etablissemanget. Jag tycker nämligen att vår invandringspolitik har gått över styr. Att sedan de som vågar uttrycka en åsikt som går emot makthavare och journalister drabbas av  repressalier, är ännu tråkigare. Märkligt var, att vid många middagssamtal så kom invandringsfrågor ofta upp. Kanada är känt för en liberal invandringspolitik och där påstod en advokat som jobbat med dessa frågor att en god vän ansåg att kineser höll på att ta över i Vancouver. Att kanadensare inte var så förtjusta i  storebror i söder framgick också med stor tydlighet. 

Idag var det rundtur i trakterna kring Puerto Chacabuco. Det blev en fin tur med höga berg och djupa dalar i solsken. Det regnar ofta här, men alltid när vi stiger iland så kommer solen fram. Det var en ganska isolerad del av Chile som vi besökte och det var vackert. Turen avslutades med chilenska smårätter och till detta inhemskt vin. Trivsamt avbrott i bussturen. Kvällens femrättersmeny bestod av  skaldjur, fisksoppa, Sallad Nicoise, Lamm och engelsk tryffeldessert. Fin och avancerad dansshow fick avsluta kvällen. Medicinen har börjat verka.

Torsdagen den 21 feb

Idag är det verkligen mulet. Molnen ligger nästan vid fartygets skorsten. Jag fortsätter att äta min stadiga frukost med bacon och ägg på grovt bröd, youghurt, juice, frukt, danskt wienerbröd och kaffe. Hans dyker upp även denna morgon. 

Mycket tid spenderas nu på däck eftersom vi kommit in i skärgården. Fukten dryper men det regnar inte trots det helmulna vädret. Bergen och öarna är helgrå och några skymtar sälar då och då. Vi har vinden i aktern så det blåser inte så mycket trots att fartyget gör nästan 15 knop i de trånga vattnen. Den norske kaptenen har inhemsk lots trots att man med dagens teknik kan ”köra” i gamla spår.

I dagsprogrammet finns inlagt ”Military Social” i Luckys Bar kl. 15. Jag går dit och finner knappast någon. Det kommer dock en yankie i 65-70 års åldern och en ung man ur personalen frågar om vi är där för det vi är där för, Military Social. Jag frågar vad det innebär och han och Bob, yankeen, förklarar att soldater träffas och pratar om sina krigsupplevelser. ”Så då blir det yankies, kanadensar och limejuicare (engelsmän) i en hörna av baren som kastar shots på tyskar och italienare i den andra hörnan” frågar jag. Så var det nog inte tänkt meddelar rumänen som inser att det nog inte blir något möte med veteraner idag. Själv har jag bara legat på samma lucka som den berömde IB-agenten G. Ekberg och det slår väl inte Bobs erfarenheter från Vietnam. Vi småpratar lite och han hade tydligen jobbat mest med transporter, inte så mycket med riktiga strider. 

Kvällens höjdpunkt blev naturligtvis singelmiddagen jag blivit inbjuden till. Lika lite folk där som på förra evenemanget när jag infann mig. Till slut hittade jag Kanada-Peggy som var i samma ärende och då dyker även Buck från Holland upp. Vi tilldelas ett bord samtidigt som Peggy beklagar att hennes väninnor backat ur. Dessutom omtalar lab-assistenten Peggy att hon varit väldigt sjuk, varför jag genast flyttar några steg runt det bord för 12 som vi av oklar anledning tilldelats. Jag påpekar det otrivsamma med ett så stort bord men Igor, kopplaren från Rumänien, menar att flera kan ju dyka upp. Själv lämnar han  Buck och mig ensamma med den välbyggda damen från Kanada. Efter en kort stund kommer Patrick, försäkringsman från San Francisco och ännu lite senare Judeas , tidigare åklagare från Los Angeles. Nu hade hon bytt sida och arbetade som försvarsadvokat. Under presentationen berättade jag att jag varit i Kuba och träffat Fidel för att tala om hans avgång som alldeles nyss tillkännagetts på CNN. Efter en stund undrar f.d. åklagaren, som liknar vår nya dramatenchef, om jag är journalist, eftersom jag träffat Castro. ”Never trust a swede” svarar jag när de andra redan förstått att jag skämtat. Middagen blir ingen stund där passionerade blickar kastas mellan de olika deltagarna. Framförande olika ursäkter drar sig damerna tillbaka en efter en och herrarna uttrycker en ömsesidig lättnad över att allt är över. Nu när min premiär för singelträffar varit kan det väl bara bli bättre.

Fredag den 22 feb

Morgonen börjar med att fartyget uppsöker viken där Amalia Glacier når havet. En mindre glaciär som är ca 1 km bred och 40 m hög. Vädret är mulet och viken ligger stilla, gulfärgad av smältvattnet. Glaciären får sin näring av snöstormar som förekommer året runt. Det är tidig morgon och gryning – cirka 0630. Frukost intages sedan tillsammans med Hans som är en annorlunda tysk. Skämtsam och rakt på sak, samt lätt att konversera. Lunch med ett mindre sällskap kanadensare som berättade om hur araber gjorde för att få inresetillstånd för sin s.k. släkt som kunde uppgå till närmare 100 personer. Jag fick också veta att de invandrade grekerna inte ville ha något namnbyte på gatunamnet Park Avenue i Montreals restaurangdistrikt till något mer grekisktklingande som politikerna föreslagit.  Det var bra för affärerna och restaurangerna med ett så statusomsusat namn som Park Avenue . Man är inte alls tvåspråkiga i Kanada som jag trodde. Jag träffade ett par på Cuba där damen bara talade franska och han som var verksam inom pappersmasseindustrin, behärskade båda språken.

Det blev svårt att komma in på den italienska restaurangen. Jag fick en känsla att hovmästaren från i måndags ville jävlas genom att mumla något till den dam som tog emot beställningar. Hon meddelade plötsligt att bord inte kunde erbjudas förrän om en halvtimme. Jag gick ändå dit 25 min senare . Då kommer nämnde hovmästare och ”är solskenet självt”, påpekar att jag ätit där förut och gör sitt allra bästa för att jag skall få ett fint bord. Klockan är 2200,  så nog har jag anpassat mig till de italienska vanorna.

Lördag den 23 feb

Idag skall vi gå iland i Punta Arenas men först frukost med en tyska som bodde i Chile och hade en segelbåt på Fehrman i sydvästra Östersjön.

Fartyget ligger vid kaj och jag gör lång sightseeingtur i stan. En del oroliga själar skulle visst åka till Antarktis på en 11-timmarstur och Hans skulle flyga till en nationalpark, Torres del Paine. Antarktisturen kostade 14000 kr och nationalparken cirka 7000 kr. Själv köpte jag en halsduk i alpacka för 50 kr, några snygga skjortor för 17 kr/styck. Besökte annorlunda kyrkogård, en utsiktspunkt och insöp atmosfären i stadens olika kvarter. Solsken och behaglig temperatur gjorde att stadsvandring inte alls var så tröttande som i Havanna. En angenäm upplevelse så här långt söderut.
Inköpt whisky tas i beslag vid ombordstigning. Punto Arenas var frihandelsområde så man passar ju på. Spriten kommer att utlämnas kvällen före debarkering i Buenos Aires.

På kvällen äter jag middag med Don och Suzan. Han är pensionerad bilhandlare från Chicago och hon Bed-and-Breakfast- innehavare i Kalifornien. De hade träffats på en resa i Kroatien.

Innan middagen kunde delfiner ,och Magellans sund beskådas även om vi inte gick igenom sundet. Vi satte ”full speed ahead” och skulle nästa dag gå in i Beaglekanalen och dessutom vara i Argentina.

Söndag den 24 feb

Frukost tillsammans med Hans som varit på tur till nationalparken. Även de som tänkt sig åka till Antarktis fick följa med till Torres del Paine eftersom Antarktis- turen blev inställd. När deltagarna skulle flyga hem från nationalparken fungerade inte flygplanet utan man fick åka buss cirka 30 mil. Hans är en ovanligt pigg  och lättsam tysk och jag frågar honom varför han inte är som andra landsmän. Det visar sig att hans mormor var ungerska och hans morfar kom från Polen.

Beaglekanalen, som upptäcktes år 1828 går vi in i strålande sol och ett antal glaciärer beskådas. Alla utom en har namngivits med ett landsnamn, Italien, Frankrike, Spanien osv. Det påminner faktiskt om en kanal där vi går fram. Nästan spikrakt ända upp till 5-6 sjömil innan det svänger av . 
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Träffar 1:e maskinisten Per Liljekvist som studerat på sjöbefälsskolan i Kalmar. Han jobbar 10 veckor och är ledig 10 veckor. Det är fortfarande stora klasskillnader till sjöss. Hyttpersonalen jobbade 10 månader i sträck.
Anlöper på tidig em. Ushuaia som anses som jordens sydligaste stad. Dammig busstur till nationalparken Tierra di fuego som inte alls bjuder på de naturscenerier jag förväntat mig. Går någon timme i staden och får några bra bilder på en ung mamma och hennes barn. Naturligtvis har solen skinit hela eftermiddagen. Det var som en försommardag ute i svenska naturen. Porlande bäckar och blommande maskrosor samt i fonden Andernas snötäckta bergstoppar.

På kvällen äter jag middag med ett äldre par, Tony och Vilja från USA, där båda härstammar från Litauen, samt Dora, en kvinnlig advokat från Equador. Servitrisen frågar om jag skall bjuda damen på mitt medhavda vin, det som jag fick av barmästaren. Naturalmente, det kanske ser illa ut annars. Visserligen bör väl damen rimligtvis ha råd med eget vin.

Tänker genast på historien om vår Herre och Satan som skulle bygga en bro mellan Himmel och Helvetet. Tanken var att det skulle underlätta transferering av de som hamnat fel. 

Det som var synd i går är helt accepterat idag, ja i vissa fall lovvärt enligt vissa. Det som var rätt igår är fel idag och de människorna måste ju också omplaceras. 

I alla fall så blev det strul med byggandet. Det var satan själv som trixade och försvårade samarbetet. 

”Jag skall stämma Dig” sa vår Herre.

”Det kan Du inte” sa Satan,

”Varför då?” frågade vår Herre

”Du har inga advokater hos Dig” svarade Satan

Kvällen avslutades med fina argentinska folkdanser utförda av falska gauchos och undersköna argentinskor.

Måndag den 25 feb.

Upp i gryningen 0700 för att beskåda Cabo de Estados eller Kap Horn. När vi är framme vid fyren och monumentet går solen upp. Klockan är. 0745. Vädret är lugnt och vi kommer in mot klipporna från NO eftersom vi kommer norrifrån och ut från  Beaglekanalen och den chilenska skärgården. Solen lyser genom tunna skyar och jag står i två timmar och ser hur vi rundar Hornet på vår babordssida. När den höga klippan dubbleras lyser solen på de gröna, branta slänterna. De flesta passagerare har redan uppsökt frukostbuffén men jag kan inte sluta att njuta av vad jag ser och tänka på alla de sjömän som kämpat här nere för att komma runt udden och segla upp i Stilla Havet. 

Tre ”american girls”, sjuksköterskor från Florida drack dock Piscu tidigt på morgonen när vi nådde fram. ”The clock is five somewhere on earth” sade Tech Five, en charmig blond tjej som var medicintekniker.

Klipporna har fått sitt namn av staden Hoorn i Holland och dit seglade vi på nittiotalet, alla fem flickorna och jag. Ett vackert minne. Udden eller rättare sagt ö-gruppen upptäcktes år 1615 av sjöfarande holländare. Vi befinner oss nu på 560 syd, 760 väst, dvs lika långt söder om ekvatorn som Matvik ligger norr om densamma. Trots den kalla Humboltströmmen känns det som en sval sommardag. Antarktis ligger inte mer än 800 sjömil bort.

Den svenske vicekaptenen Daniel Wester  satte nu kurs mot Falklandsöarna eller Las Malvinas som argentinarna säger. Avståndet dit är cirka 400 sjömil . 
Middagen blir en trevlig tillställning i huvudrestaurangen med Ana, servitris ombord. ”Long time no seeing.” Hon kom ihåg vad jag åt för flera dagar sedan och var mycket angelägen om mitt välbefinnande. Lammkorv till entré, Caesarsallad, Fläskstek med rödkål som varmrätt och Äppelkaka med vanilj till dessert.

Intressant att studera gästerna och försöka förstå vilka relationer man har till varandra. Är den unge mannen som då och då syns i ”Ann Margrets” sällskap hennes son eller älskare? Är det Ann Margret eller är det i alla fall en svenska som bor i USA.? Varför pratar inte det paret med varandra under middagen? 

Utanför ligger dimman tät och havet är nästan stilla. Ana från Filipinerna uttrycker sin stora glädje över att ha fått servera mig. Jag vill naturligtvis tro på den rara tösen och känner sig som en kung.

Här kommer några funderingar som gästerna ombord har framfört till besättningen:

”Går den här hissen fram till fören?”

”Sover besättningen ombord?”

”Vad gör Ni med isskulpturerna när de smält?

”Går den här trappan upp eller ner?”

”På vilken våning ligger däck 7?”

”Genererar fartyget sin egen ström?” (Nej vi har en sladd med oss från Valparaiso)

Jag undrar vad den 700 ”man” starka besättningen egentligen tänker om oss 1750 passagerare? Hur kan de vara så vänliga alltid? Ingen av gästerna har jag dock sett uppträda olämpligt. 

Tisdag den 26 feb.

Det är mulet när vi ankrar det 250 meter långa fartyget i viken vid Port Stanley på Falklandsöarna. Vi har färdats cirka 500 sjömil i sydostlig riktning från Cap Horn. Nej, det måste nog bli nordostlig riktning eftersom vi befinner oss på en högre latitud. Ja i vilket fall som helst så upptäcktes öarna utan hjälp av GPS. Det var år 1592. Öarna har idag cirka 2500 invånare som lever på fåren, fisket och numera även oljeindustrin. Här finns så många som 600.000 får som befinner sig 300 miles från ”fasterlandet” i Argentina. Till Antarktis är det 600 miles.

Det blåser friskt när barkasserna tar sig in till Port Stanley som grundades år 1843. Luften är frisk och temperatur cirka 130.

Vandrar runt i den lilla byn som inte är särskilt stor. Tittar på kyrkan, valbensmonumentet, krigsmonumentet, kåkbebyggelsen med sina färggranna hus och diverse tillfälliga sevärdheter som en hönsgård och en privat tomteutställning på en hustomt. Cirka 100 trädgårdstomtar hade samlats. Mig veterligen var det ingen konferens som pågick på denna isolerade plats.

Naturligtvis måste jag besöka den pub som John och Eileen talat om. Den skulle ha flyttats från England och hit när nationalismen flödade som värst år 1982 eller senare, dvs under och efter Falklandskriget mot Argentina. Striderna var tuffa här och många dog. Fler engelska soldater har dock dött för egen hand när de återvänt, än det antal som omkom i strid på Las Malvinas, som ögruppen heter på spanska. Puben var populär och personalen trevlig men alltför många turister på stället  gjorde att jag intog den lilla ölen ganska snabbt.

Besöket på Falkland Islands avslutades med en lång väntan på utskeppning till vårt fartyg Norwegian Dream som byggdes 1992 och förlängdes år 1998. Rederiet Norwegian Cruise Line ägs som sagts av en malayisk miljardär men rederiet styrs från Florida.

Resan ut till fartyget blev blöt. Dum som en nöt så tog jag en plats under sprayhooden till en av ingångarna. När sjöarna slog över rann vattnet in och dränkte kapten Karlsson från Matvik, Sverige. Jag steg ombord på kryssningsfartyget nästan som en halvdränkt katt och min tyske medpassagerare tyckte jag skulle kräva minst en flaska whisky för detta lidande som jag utsatts för. Jag var ju egentligen glad över att jag fått sydatlantens salta vatten över hjässan. Vinden låg på cirka 20 m/sek och det har hänt att kapten Hanvard Ramsoey fått lämna passagerarna i land när vädret hastigt försämrats. Det finns väl bättre ställen att bli akterseglad på än Falklandsöarna, särskilt när vintern är på väg.

På kvällen åt jag middag med Kaspar och Ursula från Schweiz. Tyskan flöt på bra av någon okänd anledning. Vi tog god tid på oss för måltiden så träning fick jag. Fin dansshow kl.2130 och sedan jazz.

Onsdag den 27 februari

Resan börjar närma sig slutet. På plussidan finns det fina vädret som har varit en överraskning. Personalen som är synnerligen serviceinriktade, språkkunniga och dessutom vackra att vila ögonen på. Den välskötta båten. De många restaurangerna som man de första dagarna är imponerad av. Efter några dagar kanske man önskar lite mer variation, men frukosten var alltid fin.

De påkostade showerna och de duktiga artisterna, ibland 10-15 st, var imponerande. Dresskoden var enkel och man slapp ta på sig den vita smokingen om man inte önskade det (Freestyle Cruising). Några dryga typer bland gästerna träffade jag inte på och gästerna slussades till och från fartyget mycket smidigt och snabbt i de flesta fall.  

Den enda plumpen i protokollet kanske var utflykterna. Där gick åsikter isär när det gäller innehåll och kvalitét. Mängden utflykter att välja på var säkert tillräcklig. Dock motsvarade inte mina upplevelser de förväntningar jag hade. Lättroad som jag är så har jag ändå förmågan att se det stora i det lilla och det gör livet mer innehållsrikt. 

Systemet med en automatisk debitering av 15% dricks på notan upplevde jag som girigt. Då skall man ärligt tala om för gästen att han skall betala 10 dollar/dag i dricks plus 15% på det han köper ombord i form av drycker. Inte skriva att all dricks förutom $10 är frivillig.

Hela onsdagen tillbringades till havs på västlig kurs mot Argentina. När jag skulle besöka min hytt gick raka vägen oftast genom den stora restaurangen. På min väg genom restaurangen gnistrade denna dag solen så vackert genom några flaskor med ädla drycker (Cognac, Drambuie mm) som stod på ett serveringsbord. I närheten arbetade en filippinsk servitris med dukning.

”Får jag ta en bild på Dig?” frågade jag henne. ”Jovisst.” Jag bad henne ställa sig så att jag även skulle få med flaskorna i bilden. När jag tagit första bilden – en bröstbild och visat densamma för damen i fråga så sa hon: ”Why don´t you take all of me?” Tänk så länge sedan det var någon som ställde den frågan!  Tyvärr menade tösen att jag skulle ta en bild av henne i helfigur vilket naturligtvis bums effektuerades.

Kvällens supé bestod av Rökt lax, Grekisk sallad, Oxfilè och Chokladkaka. Jag sitter och studerar de olika servitörstyper som förekommer. Den korrekte servitören som vet betydelsen av stora skor för att må bra. Man kan vara korrekt men ändå lite personlig, då är det oftast en kvinna som serverar. Sedan har vi den unge sluggertypen som får saker gjorda och gästen nöjd. Brottartypen väcker uppseende genom att han inte riktigt passar in i miljön. Det blir ju ännu trängre mellan borden om man är så stor som han men servitörsyrket kräver god fysik. Det är ett tungt arbete. Det vet den gamle och erfarne. Han har sett och hört alldeles för mycket under sina många pass. Inget förvånar honom längre. Han lunkar i jämnt tempo mellan sina olika stationer och utför sitt arbete helt enligt regelboken.

Torsdag den 28 feb

Puerto Madryn i södra Argentina anlöps i strålande sol och 300 värme. Vi lägger till vid kaj så embarkering sker när så önskas. Vid kontakten med terra firma fär jag äran att hälsa på vicekapten Daniel Wester som inte hade en aning att kapten Karlsson fanns ombord. Sentio ergo sum – jag känner alltså finns jag. Förklaringen var att jag deltog inte den kvällen, i början på resan, när alla gästerna fick frottera  och fotografera sig med befälet ombord.  Jag tyckte att jag ville bespara både mig och befäl denna plåga. Kapten Wester hade utbildat sig på sjöbefälskolan i Kalmar men bodde i Nyköping. Det fanns två 08:or ombord och någon svenskamerikan. 
Stan är en sommarstad för välsituerade argentinare med många fina villor längs stranden. Vandrar en dryg timme med målet att komma fram till ett zoologiskt museum långt där borta vid universitetet. Ger upp när jag finner att målet är ytterligare tre km bort. Stiger på en buss och åker tillbaka till centrum kostnadsfritt eftersom chauffören inte kan växla. Folklivsstudier och besök på internetcafé. Beskådar en stor hund som åker i femtio km/timme på taket till en Peugot. Beslutar mig för att sluta med spriten ett tag då jag tror att jag hallicunerar. Jycken fastnade dock på bild så det är nog inte så allvarligt med alkoholen.

Dock ångrar jag att jag inte gjorde som ”Hasse tysk”. Han tog bussen ut dit där Pampas börjar och fick på detta sätt skåda de väldiga slätter som Evert så väl besjungit. Det var bara en knapp halvtimmes färd och mycket lågt pris.

Skojar med småkillarna som badar vid den stora piren som leder ut till fartyget. De är duktiga på att fånga de små mynt som jag kastar åt dem.

Äter middag med Hans på kvällen. Dricker en Pina Colada och njuter av god dansshow.

Fredag den 29 feb

Till sjöss i strålande sol. Fin avslutningsshow av och med viktiga delar av besättningen på scen inklusive de två kaptenerna. ”Vem kör båten?” ropar en dam ur publiken. Chokladfestival med lång kö dit. Jag väljer att avstå.

I hissen säger en välspantad dam: ”Jag tror inte folk är kloka. De agerar som om de svälter.” 

Natten bjuder på hård kuling.

Lördagen den 1 mars

Vi kommer in i Rio de la Plata på morgonen och når Uruguay´s huvudstad Montevideo strax före lunch.. Regn på morgonen men solen kommer fram strax efter det att jag påbörjat min rundvandring. Besök på IT-café för att hålla kontakt med den gamla världen. Flera kryssningsbåtar i hamnen gör att poliserna är många,  i nästan varje gathörn ser man poliser. Träffar charmiga töser på Operan och en rumän som tjänat både Ryssland och fosterlandet i andra världskriget. Han trodde jag var brasilianare. Stan hade många gamla byggnader och ett stort mausoleum under torget och med stort monument på torget. Där satt två unga damer som jag rådbråkade spanska fraser tillsammans med och med en viss framgång . I övrigt var staden väldigt sliten, nästan som Havanna. Uruguay var på 1930-talet ett av världens mest välmående länder innan felaktig politik förde landet långt bak i välståndsligan. Vårt eget land låg när Tage Erlander lämnade över skötseln till Olof Palme i världstopp. Sedan har det bara gått bakåt. Någon öppen analys om varför detta skett har inte förekommit, i alla fall inget som folk intresserar sig för. Fartyget lämnade på kvällen för den sista korta etappen in till Buenos Aires. Själv åt jag Löksoppa med getost, Canard l´Orange, Vanille Brülée med riktig krispig yta. Den franska restaurangen där jag började mina kulinariska utsvävningar fick också bli platsen där jag avslutade dem. 
Ut på övre fördäck för att uppleva Rio de la Plata  i sammetsmjukt mörker med häftigt åskväder i fjärran. En förtrollande upplevelse.

Söndagen den 2 mars

Efter att ha packat på lördagkvällen och ställt ut min väska i korridoren så var det bara att stiga upp på morgonen och intaga sista frukosten ombord. Utcheckning gick snabbt och Gonzales dök upp efter en stund för att köra mig till ett bra hotell i centrum (Castelar Hotel & Spa).

Börjar med att ”beta av” några sevärdigheter, Avenida 9 de Julio,  världens bredaste gata, Obelisken och strosa runt i närområdet. Behaglig temperatur. Approcheras, av snygg 40-taggare som vill erbjuda mig massage på hotellet men jag avböjer vänligt. När jag några timmar senare närmar mig hotellentrén dyker hon upp igen varför jag smiter in genom personalingången.

På kvällen hamnar jag på en restaurang som erbjuder någon slags buffé eller smörgåsbord. Troligtvis bara jag som är utlänning och det är intressant att studera matvanorna. En extremt tjock person äter mycket och avslutar med glass – tror jag. Efter en stund ser jag honom återigen angripa fatet med grillad kyckling! Ja ja, priset är detsamma.
Köttet som erbjöds på denna restaurang var inget att skryta med. Vilken Ica-handlare som helst kunde nog erbjuda bättre vara. Men priset inklusive vin var vänligt dvs runt 25 pesos eller 55 SEK.

Ett otal sopsäckar var placerade vid trottoarkanten och dessa säckar genomsöktes intensivt av unga och gamla, hela familjer och ensamstående mamma med tre barn. Den ensamstående mamman och tioårige sonen arbetade med sopletning och den sexåriga dottern passade/bar på knappt årsgamla lillasyster. Ögonen strålade för de få pesos hon fick av mig innan jag avslutade kvällen på trottoarserveringen, nästan utanför hotellentrén. Capucccino och Tia Maria smakar bra i Sydamerikas Paris en varm kväll i början på mars. 

Damen som ”förföljt” mig under dagen syns inte till och jag somnar in strax före kl. 24 efter en positiv dag i mångmiljonstaden (13 milj.)
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Måndag den 3 mars. 
 Idag skall jag åka på sightseeing. Får se en spännande skulptur som styrs av solen. Skulpturen som är 15- 20 m hög har formen av en blomma som öppnar och stänger sig allt eftersom solen lyser. Plaza Mayor och Rosa huset (Casa Rosada) där presidenten, Christina Kirchner bor och där Evita Peron talat till massorna från balkongen . Den förre presidenten, Nestor Kirchner, är Christinas make. Precis som hemma i Sverige har de politiska toppuppdragen en tendens att stanna inom familjen. Veteraner från Falklandskriget tältar på torget och protesterar mot den behandling deras krigsinsatser fått av de styrande. I stadsdelen Boca fanns en stadion  där fotbollslaget Boca Juniors spelar i blågult. När klubben bildades år 1905 bestämdes att man skulle ta färgerna från den nationalitetsflagga som nästa fartyg som anlöpte BA förde i aktern. Nästa fartyg som anlöpte var ett svenskt. Hela stadion var målad i blågult.

På turen visades gammal slumstadsdel som nu blivit väldigt chic och även de ruffiga hamnkvarteren hade till stor del byggts om till shopping och restaurangkvarter.

På kvällen gick jag på hyfsad restaurang med prydliga servitriser. Oxfilén (Bife de Lomo)  hade kunnat delas på två och till dessert blev det den vanligt förekommande ’Flarn”. Tog kaffe och lokal konjak på trottoaren utanför restaurangen. Njöt av folklivet som bjöd på en föreställning väl i klass med en tangoafton.

Tisdag den 4 mars.

Hotellbaren och tillika frukostmatsalen är full av danskar. De är i Buenos Aires för att lära sig dansa tango för 20000 kr inkl. resa och hotell. Hamnar vid ett bord med broderfolket. Efter en stunds samtal med ett par av dem dyker det upp en kvinna som också är danska. Hon bor i Köpenhamn och har sommarställe på Bornholm (Helligpeder). Jag undrar om hon har seglat i Blekinge eftersom hon har segelbåt. Jodå och hon hade använt de fina skrifterna med de vackra akvarellerna på omslaget. Utan dessa skrifter hade inte segelturen varit densamma. Hon kunde inte förstå att Blekinges båtägare lämnade denna fina skärgård. När jag frågade om hennes namn visade det sig att hon inhandlat böckerna direkt av mig. Finn och Jette var namn som jag minns.

Packar och ger mig ut på stan för att njuta av atmosfären och de vackra argentinskorna. Inhandlar några par skor väldigt billigt och en något dyrare skjorta. Besöker katedralen, en låg sådan med litet torn vid Plaza del Mayo och fotograferar både Jesus och José San Martin och upplyses senare om att så får man inte göra. Avslutar med att besöka ett gammalt kafé (150 år) i Café Opera-stil.

Resan med transfertaxi till internationella flygplatsen Ministro Pistarini på fin motorväg tar cirka 40 min. Vid incheckning kommer jag i samspråk med välbyggd norska med viss charm som också varit på kryssning – samma som den jag varit på. Hon hade lärt sig spela poker och tjänat en del pengar. Kände en viss norsk miljardär som hade slott i Tanzania. 

Incheckning gick problemfritt (Departuretax $ 18) och personalen var ovanligt vänlig. Personalen kysste varann på kinden när någon ville passera från en sektor på flygplatsen till en annan. Män kysste män och kvinnor kysste kvinnor ochch vice versa. Toalettstäderskan får mina sista pesos innan jag stiger ombord på planet till Paris (Air France). Resan går bra men bytet i Paris blir oroligt på grund av alla säkerhetskontroller som är tidsödande och de långa förflyttningarna mellan olika terminaler.

Servicen är dålig på planet till Köpenhamn. Kaffet serveras medan jag fortfarande äter och när jag ber om nytt varmt  sådan kan inte detta effektueras. Damen får ”onda ögat” av mig och efter en stund får jag min önskan uppfylld - varmt kaffe. Vid bagageutlämningen ropas mitt och en dansk mans namn upp. Dansken har precis tagit hand om sin whiskyflaska som antagit enorma proportioner efter att den beslagstogs på Charles de Gaulle-flygplatsen och ompaketerades av säkerhetskontrollen. Han hade som tidigare nämnts blivit tvungen springa gatlopp mellan terminalerna för att få med sig flaskan. Uppropet till ”desken” gick ut på att våra väskor inte kommit fram till Dronningens by. Tur att kameran inte hade packats ner. Min väska anlände via Kallinge Airport några dagar senare. En otroligt trevlig och innehållsrik resa var nästan avslutad. På tåget från Kastrup läste jag att några skolledare inte tyckte det var så viktigt med kunskaper, den sociala kompetensen var viktigare. Jag kände att nu hade jag verkligen kommit hem.
