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Styrelsen för Hinsen-Logärdens FVOF lämnar följande redogörelse för verksamhetsåret 2022.



Styrelsens sammansättning 2022

Ordförande	Lars Nordström
Sekreterare	Johan Apel
Kassör		Ove Bruhn
Ledamöter	Hans Aspman
		Thomas Wiik
		Jonas Strömvall
		Daniel Sundlöv
Suppleanter	Lars Andersson
		Tobias Hedlund
		Tor Rosendahl



Styrelsemöten
Styrelsen har under året haft ett protokollfört möte. Protokollet från mötet finns hos sekreteraren. Styrelsen har utöver protokollförda möten tagit beslut av enklare karaktär genom sms-grupp och mejl. 

Årsmöte
Ordinarie årsmöte hölls den 10 april 2022 i Karlsbyhedens folketshus. Vid stämman deltog 19 personer. Inga motioner fanns att behandla.
Protokollet från stämman finns hos sekreteraren, på hemsidan, hos fiskekortsförsäljarna och har även överlämnats till samtliga företrädare för skifteslagen.

Föreningens ekonomi
Föreningens inkomster och utgifter framgår av den ekonomiska redovisningen. Fiskekortsförsäljningen under 2022 har uppgått till 
456 686 kr. Styrelsen kommer föreslå en höjning av fiskekortspriser till årsstämman för att möta de höjda priserna på fisk och transporter. 
 
Sålda fiskekort:
2013 344 000 kr
2014 307 000 kr 
2015 292 000 kr
2016 354 000 kr
2017 382 000 kr
2018 354 000 kr
2019 349 600 kr
2020 505 000 kr
2021 503 000 kr
2022 456 686 kr

Fiskodlingen
Fiskodlingen har inte varit i gång under sommaren. Det krävs att investeringar görs för bland annat nya kassar och en utmaning finns att hitta personer som kan driva odlingen. Det krävs mycket jobb och pengar för att få fart på odlingen igen, Länsstyrelsen avråder dessutom föreningen till att göra de investeringar som krävs. Detta på grund av att de tror att tillstånd för odling inte kommer medges i framöver.

Fiskevårdsåtgärder och arbetsinsatser
Städning har skett vid Hinsens camping, Lilla Logärden (även röjt stigar runt tjärn), Lisstjärn och Djuptjärn. Båtrampen vid stenboviken (Hinsen) har reparerats. Decimeringsfiske av signalkräftor i Logärden har genomförts under hösten (se sista sidan).

Utsättning av fisk
Föreningen har köpt in fisk för 275 616 kr.
Den beställda rödingen kunde inte levereras pga. att odlaren fick in sjukdom i odlingen. Svårigheten att få tag på fångstfärdig fisk fortsätter och osäkerheten är stor inför kommande verksamhetsår. Vi hoppas att fiskodlarna är i full produktion igen till år 2024.

Årets storfiskare
Tävlingen Årets storfiskare som syftar till att öka intresse bland barn och ungdomar att fiska har pågått under året. Två vinnare drogs fram där båda vinner ett presentkort hos Jaktia på 300kr vardera. 
 
Hemsidan
Johan Apel ansvarar för föreningens hemsida med tillhörande blogg som hålls uppdaterad. 

Tillsyn
Föreningen har för närvarande 9 fisketillsynsmän som ska göra kontinuerliga besök i området. Vid besöken sker också städning vid vindskydden och en koll på omgivningen.

Kräftor
Vid fiskestämman 2022 beslutades att fiske efter kräftor får ske i Hinsen och övriga vatten (förutom Logärden) av fiskerättsägare och ortsbor inom eget skifteslag fredagen den 12/8 och den 26/8 från kl. 17.00 till kl. 17.00. Styrelsen får vid behov utföra provfiske efter kräftor i alla vatten.
Decimeringsfiske efter signalkräftor i Logärden har finansierats av Länsstyrelsen Dalarna och genomförts med ledning av Lars Nordström (se rapport nedan).




RAPPORT
Provfiske av flodkräftor och decimeringsfiske av signalkräftor i Logärden belägen i Falu Kommun. Hinsen-Logärdens FVOF. Länsstyrelsens Dnr 623-12947-2022.

I slutet av augusti 2022 provfiskade föreningen efter flodkräftor i Logärden. 101 burar lades ut runt större delen av sjön. Endast den sydöstra delen av sjön undantogs. Resultatet blev över förväntan då totalt 275 flodkräftor fångades. Den tätaste stammen finns i Hästviken och runt norra delen av Storön. Flodkräftor finns dock runt hela sjön. Samtliga kräftor återutsattes där de fångades.

Några veckor senare inkom en anmälan om att det sannolikt finns signalkräftor i sydöstra delen av sjön längs den skogsbilväg som slingrar sig längs stranden mellan Logärdsdammem och Romarnäset och i närheten av de jaktkojor som finns där. 

I början av september provfiskade föreningen på platsen och fick då både flodkräftor och signalkräftor. Signalkräftor endast väster om jaktkojorna. Föreningen beslutade då att utföra ett mer omfattande provfiske varför 45 burar lades ut längs den stenbundna stranden. Resultatet blev nedslående då hela 150 signalkräftor fångades mot endast 15 flodkräftor.

Hur kunde flodkräftorna leva och inte ha drabbats av kräftpest då signalkräftor oftast bär på kräftpest? Länsstyrelsen kontaktades och det bestämdes efter kontakt med SVA i Uppsala att både sorterna kräftor skulle levereras till Uppsala för analys. Länsstyrelsen uppmanade även föreningen att söka bidrag för att decimeringsfiska signalkräftor i syfte att skydda flodkräftorna. 

Signalkräftan är mer aggressiv och tränger undan flodkräftan. I det område som provfiskades var andelen signalkräftor tio gånger fler än flodkräftorna. En ansökan inlämnades och ett bidrag beviljades den 19 september. De kräftor som skulle analyseras fångades den 20 september och kördes ner till Uppsala dagen efter. Efter några dagar fick vi veta att varken signal- eller flodkräftor bar på kräftpest. Den skriftliga rapporten kom några veckor senare.

Arbetet med att decimeringsfiska signalkräftor tog då fart och sista gången som burar lades ut var den 23 november, då hade det fiskats fyra gånger tidigare. Burarna är finmaskiga utan rymningshål. Resultatet av decimeringsfisket och då är allt fiske under hösten inräknad blev att 343 signalkräftor av olika storlek togs upp men endast 35 flodkräftor. 

Signalkräftorna har generellt spridit sig längs en 700 meter lång sträcka efter stranden, men inte ut i sjön mot norr. Återstår nästkommande år att kontrollera om kräftorna spridit sig österut respektive västerut, utanför det område vi fiskat av samt att fortsätta decimeringsfisket i det område som nu har varit aktuellt. Föreningen har även decimerings fiskat signalkräftor i Toxen. 16st signalkräftor togs upp och en död flodkräfta hittades i riktning mot utloppet som leder till Logärden. 


Kårtäkt den 10 januari 2023
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