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DDK ÅRSBERÄTTELSE 2023.
Dalarnas Dreverklubb hade vid årsskiftet 211 medlemmar totalt. Av dessa var 18 familjemedlemmar, 5 ständiga medlemmar, 0 hedersmedlemmar och 1 utländska medlemmar. 
DET HÄR HAR VI GJORT UNDER 2023 
Styrelsen har haft fyra (4) st protokollförda möten under året. Samtliga har genomförts i Microsoft Teams. 
Årsmötet hölls den 11 februari 2023. På Sjugare Gård B&B Efter mötet så bjöd klubben på mat och kaffe under prisutdelningen.
Under våren 2023 genomfördes 2 viltspårskurser. En för de som sikta på anlagsprov samt en för öppenklass
20 maj 2023 så arrangerades klubbens första KM i viltspår. Vinnare på KM representerar klubben på viltspårs SM som arrangerades av Upplands dreverklubb. Bästa hund blev Vikmans Lykka ägare Sture Bergvall.
27 maj medverkade vi på en Jaktmässa i Skog/Falun.
8-9 juli höll vi den årliga Leksandsutställningen och strax över 197 hundar startade under den helgen. 
Jaktproven startade den 1 oktober och det har varit ett stort antal starter under detta år. Under året 2023 startade 28 hundar på prov. 
24 september genomfördes en drevprovsdomarutbildning i Laxsjön med 6 domare och 1 domaraspiranter/domarelever deltog i utbildningen. 
Länskampen arrangerades i år av Gävleborgs dreverklubb 6 november och genomfördes i Årsunda. Gävleborg vann detta år och vann SM platsen. Bästa hund blev Garvagubbens Bärs ägare Björn Forsgren. Bästa Dalahund blev Stjärnskogens Göran ägare Henrik Jansson. 
Klubbkampen genomfördes 19-26 november och fyra hundar startade. Bästa hund blev Allangropens Allis ägare Johan Sjöblom.
På Nationella Unghundsprovet oktober och december startade 3 hundar i Dalarna. 
Klubben har tillhandahållit möjligheten till mentorsamtal även under detta år. Fem personer har nyttjat möjligheten att samtala med klubbens mentor. Alla dessa har varit förstagångsägare till en drever och samtliga har varit ungdomar. Det känns bra att drevern har ett uppsving bland unga jägare.
Tack för att ni medverkat i våra verksamheter och tack till alla funktionärer som gjort det möjligt önskar styrelsen genom Ordförande Jakob Bergvall.
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