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Jeg vil gerne have bragt nedenstående tekst som læserbrev snarest
Med venlig hilsen
Arne Hansen 30420818

ET stort til lykke til Fariha Olawi med at du nu har gennemført uddannelsen til læge, og til dig Zahra , der som moder rettelig kan være stolt. Ikke mindst når man tager i betragtning at dig og Sayed først måtte tage turen på flugt til Danmark med familien og her kæmpe for at opnå en værdig integration i Frederikshavn for hele jeres familie. 
Og her ærer Fariha nu i gennemførelsen af sin lægeuddannelse så sine forældre, det danske samfund samt ikke mindst gruppen af flygtninge, som et godt eksempel til efterfølgelse. 
Og lægeeksamenen er samtidig en dokumentation overfor flygtningeskeptiske indfødte om at vi i Danmark kan få stor gavn og glæde af at tage imod mennesker, der har behov for beskyttelse, idet vi jo har hårdt brug for læger ikke mindst i Frederikshavn hvor Fariha er vokset op. 
Som del af Olawi-familiens engagement i socialt udviklingsarbejde i Afghanistan igennem Dansk Afghansk Humanitær Forening, så bruger Fariha og søsteren Nasima nu også deres lægefaglige kompetancer til at uddanne afghanske lærere i førstehjælp. Dette altsammen glæder jeg og min nysgerrige mikrofon sig til snarest at lægge øre til og optage for at viderebringe det til den danske offentlighed, som vi skylder at informere om sådanne opbyggelige historier. 
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