FNs atomvåbenforbudstraktat (TPNW) træder i kraft den 22. Januar 2021.
YouGov har i november 2020 undersøgt holdningen i Danmark til traktaten.

På det generelle spørgsmål om Danmark skal tilslutte sig traktaten, så er der et klart nej fra 7% af befolkningen, mens lidt over det dobbelte (16%) ikke har taget stilling endnu. 

Det betyder at en overvejende del af den danske befolkning ønsker en dansk tilslutning til forbudstraktaten. (78%). 

Fordelingen blandt mænd og kvinder er lige når vi ser på hvem, der siger ja til traktaten. Forskellen i kønnene kommer kun ind når vi ser på andelen, der ikke har taget stilling endnu. Har er der dobbelt så mange kvinder som mænd, der ikke har taget stilling. Selv om alle svar, der hører ind under ved ikke bliver rykkes til et aktivt nej, så ændrer det ikke på at over ¾ af Danmarks befolkning ønsker vi tiltræder TPNW.

YouGov har derefter undersøgt hvordan man stiller sig til at være blandt de første NATO-lande, der underskriver traktaten – selv om vi vil komme under pres fra USA for ikke at gøre det. Her stiger nej-procenten en lille smule (fra 7 til 11%) og andelen af ved ikke, men der er stadig et sikkert flertal for at tilslutte sig traktaten (65%)

YouGov har også undersøgt om man ville skifte bank, pensionsselskab, hvis man vidste at ens penge var investeret i atomvåben. Det er der stadig et flertal for at gøre, (56%). men der er mange som ikke aktivt tager stilling til dette spørgsmål. De 25-34årige er mest for at trække deres penge ud, mens aldersgruppen 35-44 ikke er så overbevist. 

I forbindelse med spørgsmålene har YouGov spurgt om hvilket parti man mest sympatiserer med og tilslutningen til traktaten er høj blandt de danske partier så som Socialdemokratiet, Venstre, Radikale Venstre, SF, Enhedslisten og Alternativet, hvor tilslutningsprocenten ligger over 80%. Lavest, men stadig et ja til traktaten finder vi hos Dansk Folkeparti (67%), Liberal Alliance.

[bookmark: _GoBack]De høje procenter holder sig også vedr. tilslutningen som et af de første NATO-lande – her er der dog flere Nye Borgerlige og Liberal Alliance-vælgere, der endnu ikke har taget stilling til  om vi skal være blandt de første .

Undersøgelsen viser at der bredt ud i befolkningen er et ønske om at Danmark tiltræder TPNW – også selvom vi som NATO-land skulle komme under pres fra USA. Bevidstheden om atomvåben er størst i gruppen 55+, men stadig også høj blandt de unge. 

Holdningen til atomvåben er ikke præget af store kønsforskelle eller store forskelle i partiernes vælgerkorps. Fx ønsker 80% af Venstres vælgere en dansk til slutning og det samme gør 81% af Enhedslistens. 

