Det tilkommer måske strengt taget ikke folk uden for Venstre at give partiet gode råd om Støjberg. Men skulle man alligevel driste sig dertil, så er den korte udgave:
Hun er ikke værd at holde fast i!!

Hun er direkte utroværdig, når hun påstår, hun kæmper for Venstres værdier. Med sin muslimforskrækkede og fremmedfjendske holdning er hun i direkte modstrid med grundfæstede liberale synspunkter om udsyn, frihed, frisind, rummelighed og respekt for andre religioner. Støjberg er regrederet til en snæversynet, nationalkonservativ backbencher, og som sådan vil det være bedre for Venstre, om hun følger sin tro væbner, Marcus Knuth, over til De Konservative.

Med sin evindelige nedladende og ydmygende kritik af nydanskere med en mellemøstlig baggrund har hun om nogen bidraget til, at integrationen har haft svære vilkår for nogle flygtninge. Med sine stramninger, lagkager, smykkerov, biografoplevelser, lovbrud mm. efterlades man det indtryk, at Støjberg sammen med DF og Ny Borgerlige har gjort det til sit politiske livsprojekt at gøre tilværelsen så besværlig som muligt for nydanskere. 
Og hvad værre er: Sammen med det yderste højre forfalder hun til det dybt usympatiske kneb at generalisere ud fra nogle få utilpassede unge. Hendes påståede værdikamp og åbenlyse hetz mod flygtninge/indvandrere bygger på, at der findes nogle få bandemedlemmer med mellemøstlig baggrund, som ikke kan finde sig til rette i Danmark, og som derfor lever i parallelsamfund med bl.a. kriminalitet som indtægtsgrundlag. Deres uacceptable adfærd får hun vendt til en generel værdikrig mod nydanskere med mellemøstlig kulturbaggrund. Det ville svare til, at hun indledte en værdikrig mod gammeldanskere generelt, fordi HA’ere, Men in Black og banditter i habitter – alle med dansk baggrund – forbryder sig mod dansk lovgivning. 

Støjberg mangler helt forståelse for, at det danske samfund ikke ville kunne hænge sammen, såfremt langt størsteparten af nydanskerne ikke påtog sig en samfundsmæssig funktion. Hvem skulle køre busserne, hvem skulle køre taxierne, hvem skulle pleje de ældre, hvem skulle agere flyttemænd,  hvis ikke nydanskerne havde påtaget sig de jobs.

 Og værst af alt: I sit felttog mod mellemøstlige nydanskere fortier Støjberg, at hun er medansvarlig for de strømme af flygtninge og indvandrere, som er kommet til Danmark de seneste to årtier. Hun har stemt for de krige i Mellemøsten og Nordafrika, som Danmark har bidraget til, og som har medvirket til borgerkrigene og flygtningestrømmene herfra, og som har skabt Islamisk Stat. Hun stemte i 2003 for den ulovlige invasion af Irak, der bidrog til udgrænsningen af sunnimuslimerne, der derefter dannede Islamisk Stat. Hun støttede med sin stemme bombningen af Libyen i 2011, som bevirkede, at landet faldt fra hinanden og blev et eldorado for menneskesmuglere. 

Jeg kender Venstrefolk, som har det svært med den fremmedfjendskhed og islamofobi, som Støjberg sammen med Vermund og Messerschmidt opildner til. De bryder sig ikke om Støjbergsondringen ”dem og os”. De understreger, at vi har religionsfrihed 
her til lands, og alene af den grund skal der også være plads til muslimer. De har det synspunkt, at der skal være plads til alle og til frihed og forskellighed i et liberalt samfund. Derfor vil de ikke være med til at gennemtvinge en bestemt levevis eller adfærd, som alle skal indordne sig under. For dem må Støjberg være en hæmsko.
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