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Høringssvar fra den danske sektion af Kvindernes Internationale Liga for Fred og Frihed til 

Lovforslag om ændring af udlændingeloven (indførelse af mulighed for overførsel af asylansøgere til asylbehandling og indkvartering i tredjelande) 
Lovforslaget er i strid med UNHCR´s anbefalinger

Indledningsvis skal Kvindernes Internationale Liga for Fred og Frihed, dansk sektion af Women´s International League for Peace and Freedom (WILPF) påpege, at den påtænkte udflytning af ansvar for asylbehandling, indkvartering samt efterfølgende effektuering af udfaldet af asylprocessen, som lovforslaget lægger op til, er i strid med UNHCR´s anbefalinger som udtrykt i adskillige taler af UNHCR’s Højkommissær Filippo Grande. 


Lovforslaget unddrager sig undersøgelse af om internationale forpligtelser, herunder flygtningekvinders rettigheder, overholdes

Vi vil gerne fremhæve det uantagelige i, at der lægges op til høring i forhold til et lovforslag, uden konkret indhold, idet forslaget ikke rummer oplysning om hvilket tredjeland, Danmark forsøger at indgå kontrakt med.   
Danmark underskrev og ratificerede i 2005 UNSC’s Resolution 1325 om Kvinder fred og sikkerhed i krigs- og konfliktområder. Danmark har netop i 2020 udarbejdet en ny handlingsplan for 2020 – 2024 til denne resolution, her står: Målsætning 3.1: Forebyggelse og imødegåelse af seksuel og kønsbaseret vold og overgreb i konfliktsituationer og skrøbelige kontekster.
At planlægge at sende kvinder og piger til et ukendt tredjeland er direkte i strid med egen målsætning som fremført i den netop vedtagne handlingsplan. 
 
Hverken UNHCR’s Menneskerettighedskonvention eller UNSC’S Resolution 1325 er behandlet i lovforslagets afsnit 3 om ”Forholdende til Danmarks internationale forpligtelser”. Dette er ekstremt bekymrende, ikke mindst i lyset af, at det er en dokumenteret kendsgerning, at kvinder og børn er de mest udsatte i konflikt og krigszoner på flugt og i flygtningelejre.  Dertil kommer at de tredjelande, der hidtil har været nævnt som hypotetiske værter for den påtænkte eksportering af dansk asylpraksis, er lande i Afrika og Mellemøsten. Lande som bestemt ikke er kendt for sikring af kvinders rettigheder, men som tværtimod lider under udbredt seksuel vold, trafficking og andre former for menneskehandel. 

Lovforslaget afskærer dansk offentlighed for at engagere sig i asylpraksis og mennesker på flugt

Lovforslaget taler om, at monitorering af internationale forpligtelser skal gennemføres af et ikke nøjere specificeret ”uafhængigt organ”. 
Det må siges at være en meget lidt betryggende garanti, og med den påtænkte eksternalisering af dansk asylpraksis til fjerne egne, har man i hvert fald sikret, at den opmærksomhed og det engagement, som dansk asylpolitik og de konkrete asylansøgere hidtil har været genstand for i den brede danske offentlighed, (Ngo´er, Røde Kors frivillige, aktivister og bedsteforældre, kirkelige kredse, specialestuderende, kunstnere osv.) med en humanisering af området til følge, vil blive effektivt afskåret.
I Kvindefredsligaens godt 100årige historie har en del af vores virke altid været hjælpearbejde i forhold til mennesker på flugt. Nationalt som internationalt har vi støttet og hjulpet kvinder og børn i krigs- og konflikt situationer. 
Vi har medvirket til at UNCS Resolutionerne 1325, om Kvinder Fred og Sikkerhed og 1820 om vold mod civile, specifikt kvinder og børn i krig og konfliktområder, blev vedtaget, og vi arbejder til stadighed for at FN’s Menneskerettighedskonvention bliver overholdt - også i Danmark. 

I lyset af dette fordømmer vi den påtænkte lovgivning, som ellers postulerer at ville skabe et mere retfærdigt og humant asylsystem.
Den vil sætte en stopper for det danske civile engagement til fordel for mennesker, der beder om vores beskyttelse. 
København den 2,3, 2021

Med venlig hilsen for Kvindernes Internationale Liga for Fred og Frihed
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