Haifaa Awad Angstens Statsminister. 
Nu har krigen i Syrien raset i 10 år. Og i ti år har syriske civile flygtet UD af landet. De blev først mødt med en smule sympati, så fordømmelse og spyt på motorveje, og så med lukkede grænser efterladt i kæntrende både på Middelhavet imens danske regeringer på skift udstillede flygtninge som uønsket skidt. Ikke som mennesker på flugt fra et helvede. 
Danske politikere overgik hinanden i modbydeligheder, fra forslag om at tage flygtninges smykker fra dem, til at adskille dem i flere år i forbindelse med dengang nye familiesamføringsregler og til at gamble med deres liv i “proces risiko” på kanten af konventionerne. 
Og imellemtiden glemte alle at Assad massakrerede løs. Alle glemte giftgasserne. Glemte de bombede hospitaler jeg skrev fra. Glemte de horrible billeder af tortur. 
I ti år har jeg og andre syrere råbt op om den mest dokumenterede krig. Om verdens største humanitære katastrofe. 
Verdenssamfundet har så stærke beviser imod Assad som ikke er set siden Nürnberg processen!
Fotografer har smuglet billeder af tusinder af torterede civile og politiske fanger ud af landet og udstillet dem i FN kontorer. 
Læger har sendt billeder og film ud til alverdens medier om drab på civile og bombardementer af hospitaler. 
Syriske nødhjælpsarbejder har vidnet i sikkerhedsrådet om de uhyrlige bombetaktikker skoler, bagerier og hjem udsættes for af Assad og Putin. 
Og alligevel så sidder politikere i vores land og gambler fortsat med folks liv. Ja, en styrelse i vort land dømmer endda Damaskus som en fredelig egn af Syrien under selvsamme diktators kontrol. 
En styrelse og et nævn som måler fred i antal bomber og ikke i antal bortførsler, antal torturbødler, antal likvideringer og antal civile tvunget ind i Assads hær ved tilbagevenden.
Vi har en stat som end ikke vover at åbne sin ambassade i Damaskus af sikkerhedshensyn men som alligevel vil sende flygtninge tilbage! 
Vi har en stat som ikke tør tage sine egne borgere retur fra Syrien, fordi de er radikaliserede, men vil gerne sende flygtninge som flygtede fra Assad og ekstremisterne tilbage til Syrien. 
Selvfølgelig ved statsministeren da godt at syriske civile ikke kan tvinges til Syrien. Men sammen med sin svinghale Tesfaye spiller hun spillet om svingvælgernes gunst.
For alle ved at vi ikke kan oprette hjemsendelsesaftaler med morderen i Damaskus. Det ville være en vanære selv Tesfaye ik ville kunne leve med. 
Men man kan vanære sig på andre måder kære statsminister, nemlig ved at blive ved med at insistere på at syriske flygtninge så istedet kan parkeres som flyttegods i et udrejsecenter, indtil de knækker psykisk og fysisk, og socialdemokraterne imellemtiden når at høste de angste stemmer igen.
I spørgsmålet om de syriske flygtninges fremtid er det ikke længere vores idealer, rationale eller moral som bestemmer vores politik. 
I Danmark er det de angste svingvælgere som nu reelt bestemmer hvad vores moral består af, og om vi overhovedet har en moral som består af andet end angst. Angst for alt som er anderledes, selv fordrevne mennesker fra krig. Angst for muslimer. Angst for fremmede navne. Angst for alt hvad der ikke er en frikadelle badet i Dannebrogsflag. 
Angst Angst Angst. 
Angst sikrer Mette Frederiksen en taburet at varme sin bagdel på. Men angst sikrer ikke folk fra en diktator. Angst sikrer ikke gymnasieeleven Aya sin afgangseksamen eller den syriske sygeplejeskestuderende en fremtid i vores trængte sundhedsvæsen. 
Lige nu er det ikke kun de syriske udvisningstruede som lever i angst. 
Hele vores samfund dikteres af angstens moral. 
Og hvor længe skal det blive ved?

