Ali Hassan 2. 04.21
Det skal være meget til, for at jeg bliver rasende. Jeg er virkelig rasende.
Det har været nogen i god påske humør i Udlændingestyrelsen. Tre sager som jeg har kendskab til som jeg mener uretfærdige, uanset hvordan vi drejer dem. 
Det med at sætte folk i kasser og rydde op i en bestemt gruppe mennesker, uden at se hvem disse mennesker er og hvad de gør for vores samfund.
Min gode ven Fawaz, en gymnasiestuderende (Aya), og En sygeplejerskestudere ( Fayeza), er blandt stor sandsynlige flere, der har fået en påske gave fra udlændingestyrelsen her inden påskeferien.
Fawaz er en af de mennesker, som har været så aktiv siden sin ankomst til Danmark, og har indflydelse i mange menneskers positive indstilling til DK. Han fik en besked fra US. Om at han har ikke udvist aktiv medborgerskab I DK. 
Aya som har store drømme og som vil Danmark det bedste. Hendes venner, medstuderende samt os mange andre som fik et shok fordi sådan en dygtig og velfungerende pige skal sendes tilbage Syrien hvor hun slet kommer til at have en fremtid.
Fayeza er sygeplejerskestudere og som bidrager til samfundet og står i fronten sammen med andre mod Corona, står til at blive sendt tilbage til usikkerheden. 
De tre eksempler er langt fra enestående.
Jeg har på det seneste fået mange henvendelser fra flere syriske flygtninge fra Damaskus område, som blev nægtet at få deres opholdstilladelser fornyet og inddraget.
Mange historier som vi har sat i en kasse som passer til den politisk dagsorden som omhandler magt og stemmer og slet ikke har noget med næste generations fremtid. 
Jeg har sådan set ikke problem med at stille dem der ikke ønsker Danmark og som laver ballade, til ansvar. Men vi tager alle under den samme kam. Dette synes jeg uretfærdigt og det skal gøres noget ved.

