Anmeldelse: Gene Sharp, Tyranniet kunne ikkje knusa dei!

Den ikke-voldelige kampform baserer sig på afvisning af fysisk vold mod mennesker.  Politisk begrundes den med, at vold er uforenelig med demokrati og menneskerettigheder, og at ikke-vold er mere effektiv end voldelige kampmidler. Desuden at ikke-vold vil overflødiggøre militæret, hvorved resurser til andre formål frigøres. Af nogle opfattes ikke-vold som et alternativ til det militære forsvar, idet ikke-vold som national forsvarsmetode vil skabe tillid og derved være krigsforebyggende. Fortalerne herfor er dog bevidste om, at strategien ikke kan forhindre en invasion, men den kan forholde angriberen gevinsterne herved, fx gennem strejker eller andre former for ikke-voldelige midler.

Ikke-voldsstrategien er bl.a. blevet benyttet i kampen for Indiens løsrivelse fra England (Mahatma Gandhi) og i den amerikanske borgerrettighedsbevægelse (Martin Luther King). Alsangen, algangen og folkestrejkerne mod den tyske besættelse af Danmark, modstanden mod den sovjetiske invasion af Tjekkoslovakiet i 1968 og de baltiske landes frigørelse fra Sovjetunionen i 1990 er andre eksempler.

Den amerikanske ikke-voldsforsker, Gene Sharp, udgav i 1973 værket The Politics of Nonviolent Action, hvori han gjorde sig til talsmand for, at ikke -voldelige handlinger ganske enkelt er de mest effektive værktøjer for sociale og politiske bevægelser. Ikke-vold, hævder Sharp, kan styrte diktatorer og ophæve okkupationer. Gennem træning kan civilbefolkningen oplæres i ikke-voldelige strategier og dermed forsvare sig imod f.eks. en besættelsesmagt. Ved ikke at samarbejde vil befolkningen gøre det umuligt for undertrykkerne at få gennemført deres vilje.

Tilbage i 1958 udgave Sharp en lille pamflet, Tyranniet kunne ikkje knusa dei!,  om de norske læreres ikke-voldskamp mod den tyske besættelsesmagt. Teksten er nu genudgivet. 

Fortællingen tager udgangspunkt i nazisternes besættelse af Norge. Selv om nordmændene kæmpede heltemodigt, måtte de den 7. juni 1940 kapitulere over for den overlegne modstander. Fortsat militær kamp var nytteløs.

De norske nazisters regeringsleder, Quisling; krævede nu, at alle statsansatte - herunder lærerne - skulle udvise loyalitet over for det nye regime, og underviserne skulle introducere naziideologien over for eleverne. Grundlæggende bestræbte de nye magthavere sig på at indføre den korporative statsform i Norge, hvor bl.a. de gamle fagforeninger blev opløst, og nye blev dannet og lagt ind under staten. For lærerne betød det, at alle skulle være medlemmer af den nye organisation.      

I starten var lærermodstanden individuel og symbolsk: røde tophuer, blomster i knaphullet, protester over nazisternes propaganda i lærebøgerne m.m., men senere blev modstanden mod nazificeringskampagnen mere organiseret og med stor opbakning. Lærerne nægtede at melde sig ind i den nye korporative lærerorganisation og kundgjorde, at de ikke ville undervise efter den nye linje, som nazisterne havde lagt. Protesterne spredte sig til universiteterne og kirken.

Quislings modsvar var fyringer, arrestationer samt skolelukninger, og 300 lærere blev deporteret til tvangsarbejde i Nordnorge, hvor de under meget kummerlige forhold og daglige terroriseringer blev forsøgt blødgjort og udmattet – til skræk og advarsel for resten af de 12.000 lærere. 

Lærernes markante protester, sammenhold, udholdenhed og opbakningen fra forældre og lokalsamfund overraskede tyskerne, og de blev nødt til at genåbne skolerne ligesom den korporative lærerorganisation blev nedlagt.

Deportationen af lærerne og de øvrige ikke-voldsprotester havde stor indvirkning – ikke blot på nordmændene, men også på Quisling. Han og hans marionetregering var bekymrede for, hvad den voksende modstand mod okkupationen kunne føre til, og han var klar over, at dersom han tog hårdere midler i anvendelse mod lærerne, ville det blot føre til yderligere folkelig modstand mod regeringen.

Styrkeprøven mellem Quisling og de norske lærere endte med en stor sejr til lærerne. De deporterede vendte tilbage, skolerne genåbnede med de gamle lærere, som havde mod til afvise nazificeringen af det norske skolesystem. Og lærernes ikke-voldskamp førte til, at Hitler afblæste planerne om at indføre den korporative statsform i Norge.
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