[bookmark: _GoBack]Dæmonisering, stigmatisering og umenneskeliggørelse af beboerne på vores udrejsecentre.
I disse dage lægges der op til yderligere stramninger på Danmarks udrejsecentre, Sjælsmark, Aunstrup og Kjærshovedgaard. I praksis betyder det, at de afviste asylansøgere, der ikke medvirker til hjemsendelse, ikke længere må tage del i undervisning og andre aktiviteter, der tilbydes på centrene.  Mange af de berørte asylansøgere kan af mange forskellige grunde ikke sendes tilbage til deres hjemlande.
Mennesker, der fratages muligheden for at deltage i forskellige former for aktiviteter, vil blive mere og mere inaktive såvel fysisk som mentalt. De vil leve uden interesse for deres egen tilværelse og opleve at være i en form for pseudoverden. Deres fremtidsudsigter med henblik på at rejse hjem er for manges vedkommende ikke eksisterende, grundet frygt for fængsling, tortur eller det, der er værre. Visse lande vil end ikke modtage deres statsborgere.
Især de mentale skadevirkninger vil være langvarige og vil måske senere være uoprettelige, hvilket forskning omkring mennesker i institutionsmiljøer har påvist at være overordentlig mentalt skadeligt.
I vores frivillige arbejde på Udrejsecenter Kærshovedgård ser vi med bekymring på den udvikling, der er sket over de snart 6 år, stedet har eksisteret. Vi ser, hvordan beboerne påvirkes, når de er under pres og fratages de mest basale hverdagsrutiner. Vi ser, hvordan det nedbryder dem. Hvis de en dag ville kunne rejse hjem til deres hjemlande, vil Danmark være medskyldig i at sende nedbrudte mennesker hjem, i stedet for mennesker, som kan være med til at opbygge deres land. For dem, der ikke kan vende hjem, vil Danmark stå med nedbrudte mennesker, som Danmark bærer ansvaret og skylden for. Hvad er formålet med det? Der er intet, der kan forsvare en sådan politik. Den er inhuman, stigmatiserende og dæmoniserende. Stramningerne er lig med psykisk vold.   
Danmark har før været kendt for at påpege urimeligheder i forhold til menneskerettigheder. Derfor virker det fuldstændig absurd med den politik, som er vedtaget af et flertal i Folketinget. En politik, der udmøntes i behandlingen af afviste asylansøgere, personer på tålt ophold og kriminelle asylansøgere, som har afsonet deres straf og derfor må betragtes som frie mennesker. En etnisk dansker, der har afsonet sin straf, vender tilbage til sit almindelige liv.
Det danske samfund bør i vores optik være præget af humanisme og hensyntagen til andre mennesker. Ethvert samfund bør kende på, hvordan det tager sig af de svageste.
Vi finder disse stramninger forkastelige og umenneskelige. Vi finder de dæmoniserer, stigmatiserer og nedbryder beboerne.
Vi tager afstand fra den behandling, beboerne på udrejsecentrene får fra politisk side. Vi ønsker en human asylpolitik
Vi ønsker et opgør med udrejsecentrenes formål og funktion. Vi ønsker grundlæggende udrejsecentrene nedlægges, og der nytænkes og tages medmenneskelige metoder i anvendelse over for asylansøgere, der får afslag på ophold i Danmark.     
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