Referat af medlemsmøde angående kommende landsstævne
d.23 april 2022
· Kort oplæg fra bestyrelsen omkring, hvorfor der afholdes landsstævne. Stævnet sikrer klubbens indtjening og derved sikrer økonomi til forbedringer, vedligeholdes osv. Det er vigtigt for klubben med indtjeningen fra landsstævnet. Derfor håber vi på, så mange som muligt ønsker at deltage med en hjælpende hånd inden, under og efter stævnet. Jo flere hænder, jo mindre timers skal de forskellige arbejde. 

· Kort oplæg fra Sportsudvalget. Der informeres omkring arbejdet løbende op til stævnet. Der er en del forarbejde. Noget er i år uddelegeret til øvrige udvalg. Der er en del arbejde op til, men især ugen op til stævnet. Der er meget praktisk der skal ordnes og mange ændringer denne uge.

- Opstaldning i teltstald vil i år foregå på springbanen. Derfor forventes der en udfordring i forhold til parkering. Der arbejdes på at finde en løsning. 
- Trailerne der bor på gråsten Rideklub, skal flyttes andetsteds hen, i starten af uge. Der laves campingplads, på trailer parkeringen. 
-Der vil i den kommende tid komme sedler op i gangen ved rytterstuen samt facebook, hvor man kan skrive sig på arbejdsopgaver man ønsker at hjælpe med. 

· Sponsorudvalget informerer om at de til dags dato har solgt 50 % af klasserne. Der er indsamlet rigtig mange sponsor gaver. HorseWorld kommer igen i år med deres butik og opholder sig på stævnepladsen, hele weekenden. 
· Vi er opmærksomme på at dele og tagge sponsorer i oplæg på insta, facebook, klubbens hjemme side osv. 

· Køkkenudvalget informerer om at der også laves fysiske skemaer på vagtfordeling. Der kommer i år en lille prisstigning på maden i køkkenet, da varerne i indkøb generelt er blevet en del dyrere. Der kommer igen dagens ret. 

· Rigtig mange medlemmer har budt ind med hjemmebag i form af kager, pølsehor osv. Hvilket er rigtig dejligt. Det er med til at give køkkenet gode betingelser, da det er ting der ikke skal indkøbes. 
· Der er en del vare der er blevet sponseret. F.eks. gråsten salater, Abena, samt forskellige butikker har givet rigtig gode rabatter. 
· Der søges yderligere sponsorer til madvarer. 
· Der er ændret tider på grillen uden for. 
· Der er en del klargøring til køkkenet kan åbne, ugen op til. 

· Stævnebugettet er lagt. Lars L. gennemgår det foreløbige stævne budget. 
· Vi håber og tror på klubben kan et overskud på omkring 80-100.000 kr. plus minus. 

· Der informeres omkring de mange skemaer der sættes op i forhold til hjælper lister. Hvor de er og hvordan man ser hvem der er tovholder osv. 
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