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Verksamhetsplan för Hölö Mörkö BK 2023


Inledning
Verksamhetsplanen är en beskrivning på hur Hölö Mörkö BK kommer att arbeta för att nå de mål som finns för 2023. Den verksamhet som vi haft de senaste åren kommer i huvudsak att fortsätta. 

Kursverksamheten fortsätter med i stort sett samma utbud som föregående år. Allt i enlighet med vår målsättning att erbjuda ett varierat utbud som passar alla typer av medlemmar och andra hundintresserade. 

Styrelsen
Styrelsen planerar och genomför det övergripande arbetet i klubben. Det är styrelsen som sammankallar till årsmöte och medlemsmöte. De olika sektorerna håller styrelsen informerad om sin verksamhet genom att skicka kopia av protokoll eller sammanfattning från sektorsmötena.

Agilitysektorn
Agilitysektorn fortsätter med sin verksamhet och planerar att genomföra 2 grundkurser och 3 fortsättningskurser under året.

Sektorn planerar att genomföra 2 inofficiella tävlingar/träningstävlingar, samt KM under året med blåbärsklass och enkel hoppklass och/eller agilityklass. Vi planerar att bjuda in andra klubbar i Sörmland och Stockholmsdistriktet.

Sektorn planerar att fortsätta uppdatera hindreparken. Balansbom, gunga, A-hinder står på önskelistan.

Sektorn planerar att boka en extern instruktör, minst två tillfällen under året. 

Sektorn planerar att skicka Monica Rosell på agilityinstruktörsutbildning, steg 2.

Tävlingssektorn
Tävlingssektorn består inför 2023 av Sandra Callin, Sandra Eriksson, Gunilla Telg, Kristine Hagström, Barbro Lundström, Anki Lundell och Carolin Lange. Sandra Eriksson är sammankallande. TS lydnad välkomnar nya medlemmar löpande under året under 2023.

Under 2023 så har klubben inte ansökt om några officiella tävlingar. Planen är istället att hålla några träningstävlingar och bygga erfarenheter kring att arrangera tävlingar. Det planeras även att ta fram ett regel förslag för KM i tävlingslydnad samt att arrangera KM under året. Vid träningstävlingar kommer erfarna klubbkamrater att vara domare, tävlingsledare samt skrivare för att hålla nere kostnaderna. Vid KM så planeras det att bjuda in en domare utifrån.  

För 2023 planeras fortsättning med gemensam, lätt organiserad träning varje helg så snart planerna torkat upp på våren och så länge det går på hösten. Vi fortsätter med samma tider (kl 10.00 lördagar udda veckor och söndagar jämna veckor). Träningsgruppen kommunicerar via sin grupp i Messenger.

TS planerar bjuda in två externa instruktörer i tävlingslydnad under året. En på våren och en på hösten. Anne Dahlin är bokad för kurs den 7 maj. Kurstillfällena kommer i första hand att erbjudas till träningsgruppen i lydnad. 

TS lydnad har fortsatt behov av tävlingsledare och tävlingssekreterare. Planen är att försöka hitta intresserad och lämpliga kandidater under träningstävlingarna under 2023. Sandra Eriksson skall även se över möjligheterna att återauktorisera sig som tävlingsledare. 

Rallylydnadssektorn
Anna Söderberg är sammankallande och ansvarig för sektorns arbete. Anneli Heinz, Agneta Karlsson, Hannah Renefalk, Pia Jacobsson och Emelie Arwinge fortsätter sitt deltagande i sektorn. 
Sektorn planerar att arrangera ett KM under våren eller hösten 2023 i samband med en träningstävling.
Officiella tävlingar kommer att hållas i maj och i september. Vi planerar att fortsätta med dubbelstarter eftersom vi upplever det som uppskattat av de tävlande. Vårens tävling kommer att bli i fortsättningsklass och mästarklass medan höstens tävling blir i nybörjarklass och avancerad klass.
Under 2023 kommer utbudet kurser att förändras. Vi planerar en nybörjarkurs och en kurs i de nya rallylydnadsmomenten under våren. Kursen med nya momenten kommer att vara hos Anna Larsson i Stallarholmen. Vi planerar även för en ban-kurs med fokus på tävlingslik träning. Denna kurs planeras antingen under våren eller hösten. Till hösten kommer antingen en nybörjarkurs eller en fortsättningskurs att erbjudas. Naturligtvis beror det på hur intresset ser ut.
Under vår och höst planerar vi att fortsätta med våra populära måndagsträningar. De kommer även i fortsättningen ha en ansvarig person som håller i träningen och förbereder banorna. Vi funderar på om vi ytterligare kan förbättra våra måndagsträningar genom att till exemplen ha ett tema för varje träning. Vi har dock inte beslutat hur vi går vidare med detta än. 
Under 2023 behöver visst material köpas in. Behovet är mestadels ett resultat av regelrevideringen som börjar gälla den 1 januari 2023.

Nose Work - specialsökssektorn
Sektorn består av Ann Koernig, Kristine Hagström och Kristina Strömberg som är sammankallande för sektorn 

Sektorn planerar att utbilda en specialsöksinstruktör under året.

Övriga planerade aktiviteter är:
2 st Nose work kurser- 12  st personer
1 st doftprov - 20  st 
1 st Nose work tävling Maj /Juni  40 st deltagare
1 st Nose work tävling Augusti / september 30 st deltagare

Hundägarutbildningssektorn
Sektoransvarig är Ylva Lännholm, men klubben hoppas få in ytterligare en ansvarig under 2023.

Sektorn fortsätter med sin verksamhet och planerar att genomföra 4 valpkurser och 2 allmänlydnadskurser.

Hundägarutbildningssektorn ansvarar för valp- och allmänlydnadskurserna.

Ett mål för sektorn 2023 är att utbilda fler instruktörer och även att vidareutbilda aktiva instruktörer, t ex genom föreläsningar och workshops.

Under 2023 planerar sektorn att hålla två instruktörsmöten.

Kökskommittén
I kökskommittén ingår Monica Rosell.
Köket skall vara öppet under års och medlemsmöten samt vid prov och tävlingar.
Köket skall tillhandha hålla kaffe, the och läsk och fikabröd till försäljning under det kommande året.
Under tävlingar skall det finnas lättare förtäring ex. smörgåsar, toast, korv och fikabröd samt funktionärsluncher.
Köks kommittén kan på uppdrag av arrangerande sektor sköta inköp av mat till tävlingen med en detaljerad inköpslista eller ett beräknat antal tävlande.
Arrangerande sektor kan själva sköta inköp och lämna kvitto till kassören och få tillbaka utlägg man haft inför tävlingen.
Stuga- och områdessektor
I stuga & område kommittén ingår Sören Rosell.
Under det kommande verksamhetsåret planeras det att byta ut och förbättra staketet vid mellanplanen.
I övrigt sedvanligt underhåll av område, byggnader och maskiner.
2 fixardagar ska genomföras, en på våren och en på hösten.

Rasutvecklingssektorn
RUS kommer att ligga under styrelsen även under 2023 pga att vi inte har någon sammankallande för sektorn.  

PR och Info-sektor
Vårt huvudsakliga informationsforum kommer att fortsätta vara vår hemsida, www.hmbk.se. Hemsidan kommer att skötas av webmaster, styrelse och sektorsansvariga säkerställer att informationen är uppdaterad. Vi använder oss även av vår slutna FB-grupp för medlemmar. Medlemsutskick kommer endast att göras via hemsida, e-post och FB, ej med post.

Ungdomssektor
Ungdomsfrågorna kommer att ligga under styrelsen även 2023. Vi kommer att arbeta för att ta tillvara våra ungdomars intressen med hög prioritet. Kursavgiften föreslås fortsätta vara rabatterad för ungdomar under 16 år.


Avslutning
Vi ser fram emot ett aktivt verksamhetsår. Vi hoppas se fler aktiva medlemmar i Hölö Mörkö Brukshundsklubb under 2023, både på kurser, träningskvällar och tävlingar. 

Vi önskar alla ett roligt och utvecklande 2023!
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