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Förvaltningsrätten i Stockholm 


Mål.nr 14452-19
Tegeluddsvägen 1





115 76 Stockholm

Avd 30 

forvaltningsrattenistockholm@dom.se
Föreningen Jaktkritikernas yttrande avseende Naturvårdsverkets yttrande i mål 14452-19 utökad skyddsjakt på vikaresäl.

Jaktkritikerna tackar för beviljat anstånd med vårt yttrande.

Jaktkritikernas ställningstagande

Jaktkritikerna vidhåller samtliga yrkanden i vår överklagan.

Havs - och vattenmyndigheten ansvarar för övervakning av beståndsutvecklingen hos sälarterna i de svenska havsområdena. Övervakningen utförs av Naturhistoriska riksmuseet.

Naturvårdsverket åberopar i sitt yttrande mål nr 9940-18 21241-18  - Förvaltningsrättens i Stockholms dom den 8 oktober 2018. Intressant är att i denna dom refererar Förvaltningsrätten till bitar av vårt överklagande (2018)där vi framhåller att:

"WWF hade tagit del av en rapport från Havs- och Vattenmyndigheten Underlag för klimatrefugier i havsplaneringen 2017 (rapport 37:2017). WWF anför i sitt remissvar att det i denna rapport står att vikaresälen riskerar att försvinna helt från Bottenviken och därför föreslår WWF att man istället bör ”buffra upp populationen för att öka artens chans i Östersjön att klara klimatförändringarna”.

I Naturvårdsverkets beslut framgår det att Naturhistoriska riksmuseet senaste årsinventeringar av vikare varierat kraftigt beroende på rådande isförhållanden. Tillväxthastigheten i beståndet beräknades till 4,7 % per år vilket bedömdes som lågt. Vidare kan vikarens utbredningsområde misstänkas minska i framtiden. Beroende på den låga tillväxthastigheten, samt risk för ett minskande utbredningsområde, bedöms inte vikaren ha gynnsam bevarandestatus. (se: Jaktkritikernas överklagande) Naturhistoriska riksmuseet har så sent som 2018 uttalat sig om vikarens bestånd:
Vikaresälen uppnår inte kriterierna för ”gynnsam bevarandestatus” och heller inte för ”god miljömässig status” på grund av den låga tillväxthastigheten (lägre än gränsvärdet 7 %) samt en splittrad utbredning som kan misstänkas minska i framtiden. 

Även Naturvårdsverket konstaterar i sitt beslut 2019-06-13 (NV-04504-19) att ”Beroende på den låga tillväxthastigheten, samt risk för ett minskande utbredningsområde, bedöms inte vikaren ha gynnsam bevarandestatus.” Trots detta anser verket att en utökad skyddsjakt är motiverad.

Naturvårdsverket inför härmed i liggande beslut, otillåtna metoder som jakt från båt, jakt från båt med motorn på och användande av blyammunition i vatten samt kulammunition av klass 2.

Jakt på säl från båt har av veterinärexpertis utdömts som oetisk med särskild hänvisning till just dessa jaktmetoder vilket också bryter mot portalparagrafen som skall gälla all jakt; § 27 i Jaktlagen om att jakt skall bedrivas så att viltet inte utsätts för onödigt lidande etc. 

Se bifogad pdf 9. Yttrande, sakkunnigutlåtande, Bo Algers.

De djurskyddsmässiga aspekterna på jakt från båt är flera. Jägaren måste från ett medium som rör sig träffa en rörlig säl med mycket liten målyta. Tidigare försök har visat att många sälar sjunker efter skott och inte ens i lugna vikar kan återfinnas (jfr försöksjakten 1997). Vid försöksjakten 1997 påsköts 27 gråsälar med 34 skott och av dessa beräknades 16 träffade. Endast en bärgades omedelbart. Totalt fann man ytterligare 6 sälar döda ilandflutna. Således återfanns inte 10 sälar. Skulle svensk älgjakt tillgå på samma sätt skulle den inte tillåtas.

En utökad skyddsjakt kommer dessutom inte bara att påverka påskjuta enstaka sälar i vattnet utan även störa de sälar som vilar på närliggande kobbar och skär. Detta kommer på sikt att få sälarna att gå i vattnet för alla störningar av farkoster som närmar sig från sjösidan. Otryggheten kommer att sprida sälarna över större ytor vilket både är negativt för djurskyddet och för allmänhetens möjlighet att få uppleva säl. 

Aktuell forskning från flera nordiska universitet visar dessutom att fisket och inte sälarna är den viktigaste anledningen till de minskande bestånden av konsumtionsfisk (Hansson S et al. Competition for the fish - Fish extraction from the Baltic Sea by humans, aquatic mammals, and birds. ICES Journal of Marine Science 75(3), 2017).

Att Naturvårdsverket år efter år legitimerar sina beslut efter samråd med myndigheter som har till uppgift att objektivt redovisa och sanningsenligt förhålla sig till de fakta de är satta att övervaka borde vara något som aldrig ifrågasätts. 

Ovan citerade förhållningssätt står i bjärt kontrast till Havs- och Vattenmyndigheten, samt Naturhistoriska riksmuseets ställningstagande avseende utökad jakt på vikare.
Trots detta har Havs- och Vattenmyndigheten och Naturhistoriska riksmuseet samrått med Naturvårdsverket och tillstyrkt beslutet om utökad jakt på vikaresäl. 

Jaktkritikerna hänvisar till sitt överklagande angående onödigt lidande 27§ jaktlagen (1987:259)

Enligt flertalet mål gällande jakt på säl i Sverige vilka Jaktkritikerna också tidigare överklagat har domstolarna tyckts godta Naturvårdsverkets inlagor till synes för att Naturvårdsverket är en myndighet. Detta trots yttranden bestående av ytterst kortfattade argument gällande Naturvårdsverkets förhållningssätt till Sveriges jaktlag: 27 och 28§§. Dock, ser man till språkbruk, så använder Naturvårdsverket ordet: ”anser” i sitt yttrande:

”Naturvårdsverket anser att tillräcklig hänsyn har tagits till djurskyddet vid utformningen av det överklagade beslutet. Det bör även betonas att den enskilde jägaren har ett ansvar för att bedriva jakten på ett säkert och korrekt sätt, samt vidta de åtgärder som krävs för att spåra upp och avliva ett skadeskjutet vilt (se 28 § jaktlagen).”
Jaktkritikerna anser att en statlig myndighet med namnet ”Naturvårdsverket” bör framlägga sakargument och inte ”tycka”. Sakargumenten bör dessutom rimligen bedömas av domstolen eller deras sakkunniga som icke är jäviga och som icke har en anknytning till Naturvårdsverket och de olika jägarorganisationerna. Det är ju etiken i säljakten - djurskyddsaspekten – djurvälfärdsaspekten - som ska ifrågasättas. Man frågar sig huruvida etiken väger mindre om två grupper (jägarorganisationer och fiskerinäringen) i samhället anser att en art är ett skadedjur - ett begrepp som Sverige borde ha lämnat efter all viltforskning som bedrivits sedan 1960-talet, där man istället bör ha en modern helhetssyn på ekosystem och enskilda arters ekologi. 

Jaktkritikerna ifrågasätter starkt om Naturvårdsverket har tagit del av EU:s EFSA rapport: Animal Welfare aspects of the killing and skinning of seals  
Scientific Opinion of the Panel on Animal Health and Welfare (Question No EFSA-Q-2007-118) 
https://efsa.onlinelibrary.wiley.com/doi/10.2903/j.efsa.2007.610 (se bifogad pdf 1.)

Jaktkritikerna emotser ett yttrande från Naturvårdsverket huruvida EFSA-rapportens resultat och riktlinjer för respektive medlemsstat ska följas – eller icke - gällande hänsyn till djurvälfärdsaspekter vid jakt på säl. En omvittnat svår och riskfylld jakt – med troliga skadeskjutningar till följd.

Jaktkritikerna emotser skriftligt förtydligande  - inkluderande sakargument - gällande vad Naturvårdsverket åsyftar med formuleringen: ”Naturvårdsverket anser att tillräcklig hänsyn har tagits till djurskyddet...” 
Jaktkritikerna emotser skriftligt förtydligande  - inkluderande sakargument – gällande vad Naturvårdsverket åsyftar med formuleringen:
”Det bör även betonas att den enskilde jägaren har ett ansvar för att bedriva jakten på ett säkert och korrekt sätt, samt vidta de åtgärder som krävs för att spåra upp och avliva ett skadeskjutet vilt (se 28 § jaktlagen).”

a) Hur ser Naturvårdsverket på att Säljaktutbildning icke är ett krav för samtliga säljägare, med hänvisning till EFSA-rapportens innehåll?

b) Hur rättfärdigar Naturvårdsverket att ”tillräcklig hänsyn” är tagen – då i princip omöjligt att göra eftersök på skadeskjuten säl vatten? 

c) Hur och var i aktuella dokument (?) aviserar Naturvårdsverket, teoretiskt, såväl som praktiskt – i själva jaktsituationen på havet, att eftersök vid skadeskjutning av säl i t.ex. nospartiet, ska genomföras i enlighet med Jaktlagen 28§?

d) Hur och var i aktuella dokument (?) preciserar och framlägger Naturvårdsverket regelverk med åtgärder i händelse av skadeskjutning av säl innefattande risk för onödigt lidande, 27§, där icke eftersök av skadat vilt genomförs?

e) Hur och var i aktuella dokument (?) preciserar Naturvårdsverket hur eftersök på skadeskjuten säl ska utföras och inrapporteras?

f) Hur och var i aktuella dokument (?) framlägger Naturvårdsverket sin syn på betydelsen av och innebörden i Sveriges Jaktlag, 27 och 28§§, i de fall skadeskjutning av säl kan misstänkas, samt i de fall skadeskjutning av säl konstaterats – men där eftersök icke genomförts?

g) Hur förklarar Naturvårdsverket att deras egna utformade dokument: ”Rapportera in fälld säl” (se bifogad pdf 2.) är ytterst förenklat och saknar förtydligande och krav på återrapportering av skadeskjutet vilt, samt skiljer sig avsevärt i jämförelse med utformningen/innehåll av dokumenten för ”Påskjuten Björn/Varg/Lokatt” (se pdf 3-5. nedan)?
Anmärkningsvärt alltså att Naturvårdsverkets dokument till säljägare: ”Rapportera in fälld säl” (se bifogad pdf 2.) står i ytterligt bjärt kontrast till övriga Naturvårdsverkets återrapporteringsdokument gällande påskjutna, samt vid skadeskjutning, svenska rovdjur som björn, varg, lokatt, t.ex .(se bifogade pdf:s 3-5). 

Jaktkritikerna emotser att av Naturvårdsverket få en utförlig förklaring till varför utformningen av dokumenten för påskjuten Björn/Varg/Lokatt t.ex.- icke finns vid säljakt – vilket också bör framläggas inför och prövas av Domstolen.

Jaktkritikerna bifogar även dokumenten: registrering fälld björn/varg/lokatt – för kännedom i sammanhanget. Att jämföras med: ”Rapportera in fälld säl.”

Jaktkritikerna emotser att Domstolen beaktar och granskar varför Naturvårdsverket tycks exkludera eftersöksprotokoll vid jakt på säl – inte minst då sälen är en ytterst intelligent och kännande varelse, med förmåga att uppleva och känna såväl emotionell som fysisk smärta.

Dokumenten (se bifogade pdf:s) vid skadeskjutning/lagen om obligatoriskt eftersök, 28§, har underrubrikerna: Platsundersökning/Eftersök, Jaktledare, Plats och avlossade skott, Resultat och bedömning av djurets skador, Underskrifter, Kompletterande information.

Dylika dokument bör självfallet gälla, inbegripa och inkludera jakt på säl. 

Att jägarorganisationer och jägare icke själva av Naturvårdsverket avkräver en tydlig och rättssäker återrapportering, likt den för Björn/Varg/Lokatt t.ex, som ett försök att säkerställa att Jaktlagen åtföljs där etik och anständighet inbegrips, framstår som fullständigt obegripligt.

Att Naturvårdsverket såsom beslutsfattande och ansvarig för beslutet om extra ”tilldelning” med 100 vikare – icke av säljägare avkräver en tydlig återrapportering framstår än mer som fullständigt obegriplig.

Jaktkritikerna ifrågasätter starkt att Naturvårdsverket lägger över all kontroll och ansvar på den enskilde jägaren. Ett dokument som alltså idag icke finns och idag icke ens är obligatoriskt vid jakt på säl (vilket skulle kunna rubriceras som jaktbrott) – men som skulle behövas preciseras likt följande:

Skottplats med skjutavstånd, avstånd mellan skytt och säl då djuret påsköts med första skottet

Hur sälen reagerade, om den "stod still, gick i normal takt, sprang”

Hur många skott som avlossades mot sälen, om stöd användes vid första skottet

Ange var skottet/skotten troligtvis träffade, om sälen tecknade för träff efter skott/skotten, om sälen lämnade tydligt blodspår på den lämnade skottplatsen

Om hund användes vid eftersöket, klockslag då eftersöket startade, timme/minut, vilka hundraser som använts, löshund eller spårhund, tillhörde hund och hundförare det egna jaktlaget, 

Om eftersöksekipaget var utbildat/testat på säl, var eftersöksekipaget tränat på annat sätt, 

Om avlossade kulor återfunnits, ange antal och var, 

Hur långt sälen kunde spåras från skottplats till sista ”sälspår”, klockslag då sista eftersöket avslutades, timme och minut. 

Gällande: Resultat och bedömning av djurets skador - så borde enligt jaktlagen 27 och 28§§ följande i dokumentet också inbegripa säl (vilket alltså så icke är fallet):

- Eftersök har genomförts tills dess: sälen påträffats död, påträffats skadad och avlivats, eller att sälen inte kan anträffas

- Jaktledarens bedömning av sälens skador då sälen inte påträffats död eller avlivats: sälen är oskadad, sälen är lätt skadad, sälen är allvarligt skadad

Samt därtillhörande grund för bedömning där skriftlig motivering krävs inkl. Utrymme för kompletterande information.

Dokumentet ska sedan skrivas under av besiktningsman samt jaktledare.

Jaktkritikerna kan inte se annat än att Naturvårdsverket är helt införstådda i det omöjliga: att göra eftersök på säl i vatten, och att Naturvårdsverket därför, genom att frånta sig ett övergripande ansvar för djurets hänsyn och även gällande att inte säljägare begår jaktbrott, delegerar ut ansvaret för djurskydd och etik genom sin förmulering: 

”Det bör även betonas att den enskilde jägaren har ett ansvar för att bedriva jakten på ett säkert och korrekt sätt, samt vidta de åtgärder som krävs för att spåra upp och avliva ett skadeskjutet vilt (se 28 § jaktlagen).”

Citat och forskning: 

Havs och Vattenmyndigheten, 18-10-17, skriver följande:

”Temperatur och havsisar

Klimatförändringarna gör att haven blir varmare. Effekterna av att
havstemperaturen stiger kommer att vara tydligast mot polerna. Men effekterna kan även märkas av på våra breddgrader. Kortare vintrar och minskande istäcke kommer att påverka arter som lever i våra havsområden. Exempelvis kommer vikarsälen troligen att försvinna från större delar av Östersjön. Vikarsälen kan möjligtvis överleva i Bottenviken men kommer även där att få det svårt att hitta lämpliga födoplatser i den borttynande isen.”

Naturvårdsverket, ur: Vägledning för svenska arter i habitatdirektivets bilaga 2 NV-01162-10 Beslutad: 20 januari 2011 

”Hotbild 
(  Vikaresälen är utsatt för miljögifter vilket ökat den naturliga dödligheten och minskat stammens reproduktionskapacitet. Det låga reproduktionstalet gör att varje ytterligare faktor som ökar ungdödligheten starkt påverkar stammens återhämtningsförmåga. 

(  Vikaresälen är för sin reproduktion helt beroende av att det finns stabil is. Under varma vintrar dör många kutar om isen bryts upp och driver iland, vilket bl.a. hände under vårvintern 1990 i Rigabukten. Om växthuseffekten fortskrider med påtagligt milda vintrar får detta som följd att mindre stabi- la isförhållanden kommer att råda i framtiden och då är vikaresälen starkt hotad i hela Östersjöområdet. 

(  Drunkning i fiskeredskap är en vanlig dödsorsak bland vikare och drabbar främst unga, oerfarna sälar. Avvanda kutar är speciellt utsatta under milda vintrar med dåliga isförhållanden. Orsaken till att milda vintrar förhöjer kutdödligheten är att laxgarn kan sättas tidigare än under normalår. ”

”Ny rapport: Östersjöarter i riskzonen om temperaturen stiger - havet.nu
”I rapporten "Underlag för klimatrefugier i havsplaneringen 2017" har Havs- och vattenmyndigheten tittat på hur ett varmare klimat kan komma att påverka ett antal specifika Östersjöarter, samt identifierat ett antal områden som kan fungera som klimatrefuger för de specifika arterna.

Klimatförändringar i Östersjön förväntas generellt leda till att utbredningen av arter som är beroende av salt vatten vandrar söderut, medan de arter som är beroende av kallt vatten trycks norrut och blir beroende av större djup.

– Som vi kan se i den här rapporten, så ser det väldigt illa ut, säger Linus Hammar, som är utredare på Havs- och Vattenmyndigheten i en intervju för Sveriges radio P4 Kalmar. – Det är många arter som kommer att försvinna från stora delar av Östersjön, vilket kan få katastrofala effekter för ekosystemet. Vi pratar om ålgräs och blåstång till exempel, vikare, torsk och delvis sill också, säger han.”

  Havs- och vattenmyndigheten "Underlag för klimatrefugier i havsplaneringen 2017" (2018-01-17)”


https://sverigesradio.se/sida/artikel.aspx?programid=83&artikel=3936927
Sveriges Radio: ”Kritiskt läge för vikarsälen i Östersjön

OBS! 

Publicerat söndag 22 augusti 2010 kl 12.59

Läget för vikarsälen i Östersjön är kritiskt visar årets inventering. Av de tre bestånden så är det bara det svenska i Bottenviken som växer. Men där är tillväxttakten bara hälften så hög som den borde vara enligt sälforskarna.

– Historiskt så har vi haft cirka 180 000 vikarsälar i Östersjön. Så situationen är kritisk, säger Tero Härkönen på Naturhistoriska riksmuseet.

Vikarsälen finns på tre ställen i Östersjön. I Finska viken, i Rigabukten och i Bottenviken.

Och enligt Naturhistoriska museets senaste inventeringen i våras så beräknas det nu finnas mellan 8 000 och 11 000 djur i Bottenviken.

Men i Finska viken och i Rigabukten är läget sämre. Där uppgår beräkningarna till mellan 2 000 och 3 000 djur totalt och där sker ingen tillväxt alls.

Enligt forskarna på grund av att ungar fastnar i fiskredskap, hög sterilitet hos honor och dålig istillgång som påverkar nyfödda vikare.

– De behöver ha snöskydd. De föds alltså i snögrottor på isen. Bottenviksbeståndet är helt avgörande för vikarsälens framtid i östersjön. Det är det enda beståndet som uppvisar en ökning.

Men tillväxttakten i Bottenviken på 4,5 procent per år den är hälften så hög mot vad den borde vara i ett opåverkat bestånd.

Varför vet inte forskarna, men troligtvis beror det även här på ungdödlighet eller sterilitet hos honorna, enligt Tero Härkönen.

– Ja, det är en indikation på att någonting är fel.)

Till skillnad mot gråsäl och knubbsäl som Naturvårdsverket tillåter skyddsjakt på så är jakt på vikarsäl inte tillåtet.

Men det finns de som tycker att det borde bli det. Yrkesfiskarna i Bottenviken till exempel som har problem med att vikaren tar fisk i och omkring fiskredskapen.

Men Tero Härkönen tror att jakt skulle kunna få stora konsekvenser.

– Jag menar har man en mycket låg tillväxt i en stam så är den oerhört känslig för jakt. Den skulle snabbt kunna pressa ner det enda beståndet som ökar i Östersjön.”

Ur ArtDatabanken, 2019, VIKARE:

”Underarten i Östersjön Phoca hispida botnica är upptagen på den globala rödlistan (2008) där den är placerad i kategorin Sårbar (VU). Arten är fridlyst enligt Artskyddsförordningen (2007:845) 5 §. Därtill är arten förtecknad i EUs habitatdirektiv bilaga 2 och i Bernkonventionen bilaga III (skyddade djurarter).

Underarten i Östersjön har minskat kraftigt sedan sekelskiftet då minst 180 000 djur beräknades finnas i området. Under 1900-talets fyra första decennier uppgick det årliga utbytet av jakten till nära 20 000 djur, vilket pressade ned beståndet till 25 000 djur under 1940-talet. Den hårda jakten kvarhöll vikaren på denna nivå fram till början av 1960-talet, varefter förhöjd sterilitet förorsakade en populationskrasch, där en lägsta nivå om cirka 5 000 djur beräknas för år 1985. I slutet av 1980-talet förbättrades fertiliteten hos vikarehonor, vilket ledde till en uppgång i beståndet, där totalantalet f.n. beräknas överstiga 10 000 djur. Östersjöpopulation uppgår till drygt 10 000 djur. Beståndet består av tre distinkta delpopulationer (Bottniska viken, Finska viken resp. Rigabukten), vilka dock inte är genetiskt skilda. Beståndet i Bottniska viken ökar f.n. med nära 5 % årligen och det totala antalet könsmogna djur i svenska vatten överstiger troligen 1 500 (då har beaktats att mycket tyder på att över 30 % av sälarna är sterila för livet p.g.a miljögiftspåverkan). Den svaga ökningen om cirka 5 % per år i Bottniska viken, beror sannolikt på att en andel av sälarna fortsatt är sterila och att stammen som sådan uppvisar komplexa sjukdomssyndrom korrelerade till höga halter av miljögifter. Under 1992 dog ungefär 50 % av stammen i Finska viken av okända orsaker. Här har ingen uppgång noterats under det senaste decenniet. Trenden i delpopulationen i Rigabukten är inte känd, med de senaste årens dåliga isvintrar har vid flera tillfällen lett till att kutar spolats iland. Inventeringar utförda 2003 antyder en kraftig minskning sedan 1996.

Vikaren kan bli upp mot 50 år, men mindre än 1 % av djuren når denna ålder. Under de första månaderna efter avvänjningen äter kuten mycket litet och minskar i vikt. Huvudsakliga födan under det första levnadsåret är mindre kräftdjur (skorv och pungräkor) och spigg. Senare äter den även simpor och strömming. Även äldre djur äter speciellt vintertid större mängder med skorv, men småfisk utgör under stora delar av året stapelföda.”
Jaktkritikerna hänvisar avslutningsvis till Havs och Vattenmyndighetens information (pdf 13.) : ”Antalet vikarsälar ökar i Östersjön, men långsamt, och sälarna är fortsatt påverkade av miljögifter. Drygt trettio procent av honorna beräknas vara sterila.” (2017-10-11)
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