Cockerns färger

Till skillnad mot springer spaniel, finns cockerns färger i en mängd varianter. Det finns hela 18 godkända färgsättningar, även om vissa är mer ovanliga. Det kan tyckas vara svårt att särskilja de olika varianterna från varandra och ibland blir det fel och gissningar. Man får försöka hålla isär begreppen “genotyp” (den genetiska uppsättningen) och fenotyp (vad ögat ser). Här ska vi lite enkelt försöka tydliggöra vad de korrekta färgbenämningarna heter och hur man skiljer ut dem från varandra. Hundens färg spelar inte någon roll ur det jaktliga perspektivet. Som uppfödare av rasen är det ändå av viss vikt att vara påläst och kunna registrera sina valpar med, för rasen, korrekt färg.

Färgerna delas upp i två huvudgrupper, enfärgat och brokigt. När det gäller utställningsvarianten är man försiktig med att korsa enfärgat med brokigt, då det kan resultera i ”feltecknade” avkommor. ”Feltecknad” är en enfärgad hund med för mycket och därmed, i utställningssammanhanget diskvalificerande, vita inslag i den enfärgade pälsen. Vad beträffar jakttypen, spelar eventuell felteckning ingen roll, eftersom dessa hundar inte är avlade för utställning. Feltecknade, enfärgade cockrar av jakttyp, ses därför relativt ofta, men de är ändå genetiskt enfärgade.
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Båda hundarna till synes i färgerna svart och vitt.  Den vänstra är en brokig, klartecknad cocker där färgen heter svart & vit (SV). Den högra är en enfärgad svart (S).
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Alla på bilden är enfärgade

En enfärgad cocker är svart, brun, röd eller gyllene (ljusröd), enligt de nutida benämningarna. Den svarta och bruna finns även i kombination med tanteckning (röda tecken) och även dessa hundar är genetiskt enfärgade.

Den brokiga finns i två varianter, roan- och klartecknad, men har alltid vitt som “bottenfärg”. Roan kan närmast liknas vid en skimmel, där den svarta, bruna eller röda färgen flyter ut i det vita. Den klartecknade har (som färgen anger) klart avgränsade färgfält i pälsen, ofta med förkomst av s.k. “ticks” (småprickar) i det vita. Även de brokiga (med svart och brunt) kan ha tantecknig. På späda brokiga valpar kan det ibland vara svårt att sortera ut huruvida de är roanfärgade eller klartecknade, men där finns ändå skillnader att se (tips om detta längst ner på sidan).
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Två brokiga hundar. Den vänstra är klartecknad, den högra är roanfärgad.
I aveln är svart färg alltid dominant över rött. Det gäller även de brokiga varianterna. Enfärgat dominerar också över brokigt. Roantecknat dominerar över klartecknat.  För att enfärgade föräldrar ska kunna få brokiga valpar, krävs att anlag för brokigt finns hos båda föräldradjuren. För att de röda och de klartecknade färgerna ska kunna nedärvas till avkomman, krävs att de anlagen också finns bakom båda föräldrarna. Två svarta föräldrar kan alltså få röda valpar, men två röda kan inte få svarta valpar. Två enfärgade kan också producera brokiga valpar, men två brokiga kan inte få någon enfärgad avkomma.
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De enfärgade och deras färgbeteckningar:

Svart (S), brun (B),  röd (R), gyllene (Gy), svart & tan (ST), brun & tan (BT)
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Till vänster en enfärgad röd (R), men “felfärgad” (här indikerar dessutom de klart avgränsade prickarna på nospartiet, att hunden bär anlag för brokigt/klartecknat).  Hundens genetiska färg är fortfarande röd. Till höger en enfärgad brun (B) med betydligt mindre inslag av vitt i pälsen.
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Enfärgade röda (R) och enfärgade gyllene (Gy). Gyllene är en nertonad (blond) röd, här baserad på pälsens färg och inte på hudpigmentet. Ibland är det, vilket framgår av bilden, marginella skillnader mellan dessa nyanser.

De brokiga (=roan och klartecknat) och deras färgbeteckningar:

Blue roan (BLR), brun roan (BR), orange roan (ORR), gul roan (GR), svart & vit (SV), brun & vit (BV),  röd & vit/orange & vit (RV/OV), gul/gyllene & vit (GV), blue roan & tan (BLT), brun roan & tan (BRT), svart, vit & tan (SVT), brun, vit & tan (BVT)
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Till vänster en blue roan (BLR), i mitten en klartecknad röd/orange & vit (RV eller OV, alternativen röd eller orange registreras valfritt = samma färg). Hunden längst till höger är en orange roan (OR).
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En klartecknad svart & vit (SV) med klart avgränsade färgfält.
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Gul roan (GR). Kallades förr för lemon roan och är (precis som den gyllene enfärgade hunden), en ljusare variant av röd.
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Brun roan (BR)

Klartecknat eller roan?

Det kan vara lite knepigt att tidigt skilja ut roantecknade valpar från de klartecknade. Enklast gör man det genom att studera de unga valparnas trampdynor och nospartier. På en klartecknad förekommer (oftast) tydligt avgränsade “färgprickar”, både runt och på nosen, samt på trampdynorna. På en roantecknad är nospartiet mer diffust “sotigt”. Roanvalpar har också mörka ytterkanter runt trampdynorna, till att börja med. Kanterna sprider sig sedan successivt inåt trampdynans mitt och fyller den sedan helt med pigment. Nedan några fotoexempel på dessa skillnader.
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Överst en 3 veckors klartecknad orange och vit (OV). Nedan ett kullsyskon med färgen orange roan (OR). Här syns tydligt skillnaden mellan ett “prickigt” och ett “sotigt” nosparti.
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Här en veckogammal blue roan (BLR) valp, där ytterkanterna på trampdynorna börjat mörkna inåt mitten.
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Den här valpen är klartecknad svart & vit. Här är det fläckar och “prickar” på trampdynan och inga ringar i kantern, som vid roanteckning. Även nosen har de karaktäristiska prickarna.

