
SÖDERKÖPING från FORNTID till NUTID

I dagens föreläsning kommer jag att först uppehålla mig ganska länge kring frågan om Söderköpings ålder, därefter belysa Storåns betydelse och Söderköping som huvudstad.

Jag kommer sedan att tala något om Rådhuset och styrelsen, och belysa några problem som i gammal tid drabbat staden.

Jag kommer sedan att slutligen säga något om skolväsendet förr i världen, om Brunnen och Göta kanal.

Givetvis finns det mycket mera att berätta om stadens och dess historia, om enskilda händelser, byggnader och personer, men allt låter sig inte göras i dagens föreläsning.

SÖDERKÖPINGS ÅLDER
Det finns många sätt att ange hur gammalt Söderköping är. Samtidigt gäller det dock att också definiera vad man menar med Söderköping.

Testamente

Äldsta bevarade handlingen där namnet Söderköping anges är det testamente som kung Erik Erikssons, kallad "Den läspe och halte", änka, Katarina Sunesdotter skrev i juli månad 1250. Hon skulle då gå i kloster. I testamentet skänkte hon sina ägodelar och rättigheter till sin syster. 

Systern var gift med Svantepolk Knutsson, som i slutet av 1200-talet var en av landets störste jord- och egendomsägare och förutom mark i mellansverige också ägde egendomar i Baltikum. De senare hade han säkerligen ärvt av sin far, hertig Knut av Reval som i sin tur var son till den danske kungen Valdemar III Sejr. 

Svantepolk Knutsson blev också lagman, ungefär detsamma som kungens fogde, landshövding m m, i Östergötland och är också känd som författare till den s k Söderköpingsrätten, en av de äldsta svenska stadslagarna.

Bland de ägodelar som sålunda via testamentet kom i Svantepolk Knutssons händer var Söderköping. Det innebar i praktiken att Svantepolk fick ta upp skatt i staden.

Söderköping skrives i detta dokument "Suthercopie", en latinsk namnform.

Vid Hagatorget vid Storgatan kan man se en staty där Katarina Sunesdotter sitter och skriver sitt testamente.

Köpebrev

Äldsta bevarade handlingen av annan karaktär är det köpebrev från 1253 som tar upp en markförsäljning mellan Svantepolk Knutsson och borgaren i Söderköping Götulf Ryss. 

Sigill och stadsvapen

En stad skall ha ett sigill, en stämpel att trycka fast i vax eller annat materiel. Ett sådant sigill finns också bevarat i flera former från Söderköpings historia. Ett par modernare finns i en monter på stadsmuséet, medan det äldsta bevarade från 1287 finns i huvudstaden. 

Söderköpings stadsvapen, och sigill, har alltsedan 1200-talet, dock i olika utformning, innehållit en sköld med ett antal stjärnor och tre balkar. Skölden har uppburits av ett lejon och varit omgärdad av andra symboler.

Det anses att stjärnorna har sitt ursprung i de hjärtan som förekom på filbyternas gamla vapen, dvs samma vapen som användes av Birger jarl, av Magnus Ladulås m fl. Andra menar att stjärnorna skall ha något samband med församlingar, härader eller annan organisatorisk indelning. Antalet stjärnor har med tiden reducerats genom att de två i nedre vänstra hörnet blivit en.

De tre balkarna har diskuterats och ibland säges de syfta på de tre åarna, ibland en organisatorisk indelning och ibland säger man bara att de är dekoration.

Kloster

Det äldsta årtalet i Söderköpings historia är år 1235. Då anlades ett franciskanerkloster i Söderköping, för övrigt det första på dåtida svenska. Dessa munkar, var tiggarmunkar och anlade alltid sina kloster i samhällen där de dels kunde tigga dels där de kunde utöva hjälpverksamhet. Deras främsta ambition och syssla var givetvis att sprida det kristna budskapet och de ville göra det till så många människor som möjligt, varför de drogs till städerna. 

Med hänsyn till detta kan man utgå från att Söderköping år 1235 var en handelsplats eller stadsbildning.

Tingsplats

Namnet Söderköping har diskuterats genom årens lopp. Det har funnits forskare som ansett att namnet har sitt urspung i ett gammalt ord för våt, kärr el dyl kombinerat med ordet för handelsplats, köping. Det är ingen omöjlighet med tanke på hur mark-beskaffenheten var i slutet av vikingatiden och början av medeltiden där just Söder-köpings centralare delar i dag ligger.

Någon menade att det skulle betyda handelsplatsen söder om huvudstaden, dvs i

förhållande till Uppsala.

Andra menar att namnet skall ställas i relation till Norrköping, den norra handelsplatsen. I detta fall utgår man ifrån att det mellan Norr- och Söderköping i gamla tider fanns en centralplats och att det uppstod två viktiga handelsplatser, ungefär samtidigt, och man måste skilja dem åt genom en väderstrecksangivelse, eller senare valt att göra det. Centralplatsen var den gamla tingsplatsen och mötesplatsen, Tingstad, där ting hölls ända in på 1600-talet då verksamheten flyttades till Mogata, söder om Söderköping och där det tingshus senare uppfördes som fortfarande finns kvar vid kyrkan. 

Arkeologi

Vid arkeologiska utgrävningar runt Söderköpings gamla torg, Rådhustorget, fann arkeologerna lämningar av trähus som man daterat till 1220-talet. Dessa hus var av 

karaktären bostadshus och användes av stadens invånare året runt. Det senare är av vikt eftersom man även fann andra typer av hus, mer magasinsliknande, vilka använts som magasin, men antagligen också som tillfälliga bostadshus under sommarhalvåret, dvs under marknadsperioderna. De husen är daterade till sent 1100-tal. Med detta som utgångspunkt så fanns i slutet av 1100-talet en handelsplats där Söderköping ligger, men en stadsbildning med åretruntboende först från början av 1220-talet. 

I slutet av 1970-talet grävdes sakristian i Drothems kyrka ut. Då fann man tre lager av kristna kistgravar varav det understa jämförts med en typ funnen i Lund i Skåne och där daterad till slutet av 1100-talet, ev tidigare. 

Skönberga

Strax söder om stadskärnan ligger Skönberga kyrka. Den är invigd 1171, då med namnet Skinberga. Kyrkan har aldrig i några dokument nämnts som stadskyrka till Söderköping, men dess relativt tidiga tillkomst och geografiska placering kan ha betydelse för vad man menar med Söderköping och Söderköpings ålder. 

I närheten av kyrkan, i prästgårdsparken, och på andra sidan stora vägen, vid Ljunga, finns ett stort antal gravar från förkristen tid, dvs från bronsåldern och järnåldern. Bland dessa gravar har man också vid utgrävningarna i början av 1900-talet funnit rester av åtminstone ett, kanske flera, hus av järnålderstyp eller av vikingatyp. Antalet gravar tyder på att det i närheten av desamma funnits en samhällsbildning av relativt stort format. 

Under denna tid såg trakten ut på annat sätt än i dag. Under de senaste 1000 åren har exempelvis här skett en landhöjning på omkring 4-5 meter, kanske mer, som en följd av att inlandsisen en gång belastade och tryckte ned landet. En sådan landhöjning innebär i sin tur att Slätbaken, som nu har sina innersta del vid Mem, på 800-900-talet sträckte sig ca 5-7 kilometer längre in i landet, dvs havsviken täckte hela nuvarande Söderköpings stadskärna. 

Marken runt omkring vikens innersta delar genomströmmades av de åar som idag mest påminner om rännilar. Storån mynnade således även då i Slätbaken, men en bit uppströms Rådhustorget. Lillån som nu går i en kulvert under bl a Ågatan mynnande i Slätbaken bra mycket närmare Mariehov. Båda åarna var betydligt bredare än idag och hade ett vattendjup på ett par tre meter. 

Marken runt Slätbakens inre del och åarna var starkt vattensjuk, den var kärrig. Torrare områden, mer höglänta sådana, fanns, och ett av dessa var givetvis Ramunderberget, ett annat bergen vid Mariehov, ett vid Broby och ett det höglänta området vid Skönberga. Den samhällsbildning som under vikingatiden fanns vid Skönberga, och som hade uppstått där tidigare, hade inte en chans att etablera sig nere i dalen förrän Slätbaken dragit sig tillbaka ytterligare och området torrlagts. Detta skedde först kanske i slutet av 1000-talet eller i början av 1100-talet. 

Frågan man kan ställa sig är om dessa samhällen senare flyttats till nuvarande Söderköping.

Fornborg

Går man åter tillbaka i tiden och studerar fornlämningar av viss karaktär i Söderköpings omedelbara närhet så kan man inte glömma Ramunderborgen på Borgberget.

Fornborgar tillkom i vårt land redan på stenåldern och byggdes sedan fram till en bit in på slutet av medeltiden. De flesta tillhör dock den s k folkvandringstiden, dvs 400-500-talen efter Kristus. Åldern på fornborgen på Borgberget är inte fastställd, utgrävningar har inte skett.

Den är uppmätt och b




kriven i text vid någrDen 
Den är uppmätt och beskriven i text vid några tillfällen, stundtals har dock mer sägner än verklig forskning tagits med i beskrivningarna. Av uppmätningen att döma är den en av de största på svenska fastlandet. Den är ca 1,5 kilometer lång och ca 0,5 kilometer bred. På flera håll begränsas den av naturliga branter, men på andra håll av murar med upptill 2-3 meters bredd och nu, i förfallen form, väl 1 meters höjd.

Vilken funktion denna fornborg haft vet man inte men andra har använts som

mananvänts som 
tillfälliga boplatser i händelse av oro i landet, och andra enbart som kreatursinhägnader. Det senare verkar inte så sannolikt för just denna borg, varför dess storlek och läge, omgärdad av de då sammanhängande Igelsjön och Oxtorpssjön, tyder på att den tillkommit mer för mänskligt bruk och då för en relativt stor mängd människor. På Vikbolandet och runt Slätbakens inre delar fanns det gott om boende under denna tid, vilka under ett fast styre kan antas ha samlats för att uppföra denna förskansning. 

Den har således inte tillkommit för att tjäna invånarna i staden Söderköping, men kanske för invånarna i föregångaren till samhällsbildningen Söderköping.

Risgärde

Lillån har en bit uppströms en risavspärrning (ett flätverk med kraftiga grenar) tvärs över ån, eller rättare sagt där finns lämningar av en sådan. Dess ålder har inte fastställts,  men mycket tyder på att den är forntida och haft funktionen att spärra ån för framfart. Det har i så fall inneburit svårighet att ta sig både uppströms och nedströms, dvs en av de viktigare kommunikationslederna i den här delen av landet var helt avstängd, en led rakt genom Östergötland.

Åar och sjöar användes ju på denna tid på samma sätt som vi idag använder våra vägar och järnvägar. Alla trafik följde vattendragen, och mellan desamma drog man sina båtar 

på landbacken. 

Jordvall

Den ojämförligt största och märkligaste fornlämningen i trakten är Götavirke, den några kilometer långa dubbla jordvall som passerar genom Västra Husby församling. Den anses vara tillkommen under folkvandringstiden och förutom jordvall varit försedd med en träpallisad upptill. Byggnadsmässigt påminner den om Danavirke, som är den gamla gränsvallen mellan Danmark och Tyskland och den torde ha haft samma funktion att fylla.

Mycket har spekulerats kring denna vall, Göta virke, avspärrningen och fornborgarna, vilka tillsammans med avspärrningen (från 700-900-talen) i Pålsundet vid Stegeborg helt "ringar in" den inre delen av Slätbaken och dess omkringliggande områden

Dock tyder alla dessa anläggningar på att en stark samhällsbildning med en sammanhållande makt, en furste, torde ha funnits i trakten i mitten och slutet av vårt första årtusende.

Stadsprivilegier

Egentliga stadsprivilegier, vilka ofta använts av andra städer som grund för sin jubiléer ex Jönköping, Norrköping m fl, finns för Söderköpings del först från Sturarnas tid, och då i form av en bekräftelse, förnyelse, av gamla rättigheter att få fungera som stad. Det äldsta kända för Söderköping är från 1513.

Senare forskning

En forskare, kanske mer populärvetenskaplig, menar att den svenske kungen, enligt utländskt, framförallt engelskt mönster, beslutade sig för att några av de större köpingarna i landet skulle få egna lagar, tullar mm. Dessa köpingar fick då namn och värdighet som i övriga Europa, som städer. En av de som tillkom under 1220-talet var då Söderköping.

Slutsats

Söderköping har således en ålder som kan variera från omkring 1500 år (kanske mer), från forntiden, via ca 800 år från tidig medeltid, till drygt 20 år från början av 1970-talet då nuvarande kommunen bildades, dvs allt är helt beroende på vad man menar med Söderköping. 

Staden växte dock fram vid en knutpunkt, åarna, och kanske det förhöll sig så att marken ursprungligen "ägdes" av en storman, med sin bosättning på "bergen", som lät starta handelsverksamhet nere vid åarnas möte när marken där torkat upp.

STORÅN OCH SÖDERKÖPINGS HAMN

Hamnen

Storån och Lillån möts idag vid Rådhustorget och har så gjort även under den tid som varit Söderköpings storhetstid. Dock har båda åarna varit betydligt djupare än nu, ca 3 meter och deras bredd också varit större. Vid arkeologiska utgrävningar har man funnit att Storån vid Rådhustorget haft en bredd på mellan 30 och 60 meter, stundtals kanske ännu mer.

Storån var segelbar upp till Rådhuset och strax uppströms Rådshusbron till en bit in på 1400-talet varefter storbåtshamnen successivt flyttades. I början av 1600-talet  var ån segelbar till Korsåns inflöde. Med segelbar menas då att dåtidens största handelsfartyg kunde seglas, ros eller dras in så långt utan att gå på grund. Man fick senare lasta om i Mem

Här vid stadens nuvarande centrum uppstod sålunda en hamn som enligt uppgifter var en av de bästa och en av de tre största på dåvarande ursvenska fastlandet, under hela medeltiden, eller åtminstone dess början. Stockholm och Kalmar hade bättre och större hamnar. 

Bryggor

Strandskoningen som vi ser idag tillkom i början av 1900-talet. Den genombryts på några ställen av trappavsatser, vilka tillkommit för att göra det möjligt för att tvätta direkt i ån, för att hämta vatten och för att underlätta för vattenhämtning vid brand i staden. Det senare har inträffat vid flera tillfällen av förödande karaktär,  men aldrig i modern tid.

Under medeltiden fanns således inte strandskoningen som idag, men bryggor gick på sina  ställen  rakt  ut  i  ån,  men oftast gick de längs med densamma. Båtarna lade sålunda till längs bryggorna. På land fanns i omedelbar närhet flera magasin, låga träbyggnader ofta timrade, avsedda för olika transportföretag men också för staten. Innanför magasinen låg så själva staden. På sydsidan av ån med tätare bebyggelse och på nordsidan med glesare sådan.

Trafik

Söderköping var en s k stapelstad, dvs hade stapelrätt, rätt att bedriva utrikeshandel och var som sådan Östergötlands ledande utskeppningshamn.

Trafiken på Söderköping bör ha varit av olika karaktär. Dels bör det ha rört sig om närtrafik och dels om fjärrtrafik. 

Närtrafiken bör ha varit med mindre båtar, ofta fiskare från skärgården och bönder runt Slätbaken eller personer verksamma i det inre av landet, som for till staden för att idka handel. Det bör också ha rört sig om handelsmän från Söderköping som for till sina marknadsplatser i skärgården. Handel och marknad bedrevs under medeltiden och därefter på andra villkor än idag, den var inte så fri som idag. Vem som helst fick inte bedriva handel i Söderköping och söderköpingsborgarna fick i sin tur inte åka i väg och sälja sina varor var som helst. 

Fjärrtrafiken, som alltid skulle är dokumenterad. Speciellt gick det fartyg till och från Lübeck, Danzig, Riga, Reval och Åbo, men även andra hamnar i bl a Holland och Spanien. Från Söderköping fraktades de produkter som tillverkades i Söderköping, men också produkter från hela upplandet, dvs från hela nuvarande Östergötland, dvs hudar, trävaror, kött, honung, järn, smör m m och till Söderköping kom salt, vin, tyger och andra produkter som ej fanns i landet. Dessa användes delvis i staden, men såldes ofta vidare till stora delar av Sverige.

Den kommersiella storhetstiden för Söderköping inträffade ca 1280-ca 1420.

Förändring

I början av 1600-talet hade ån alltmer slammats igen och blev således grundare och grundare. Man byggde en ny hamn en bit nedströms, nära nuvarande Nybron, och den var i funktion en tid. 

Samtidigt förlorade den tyska Hansan makten beträffande handeln i Östersjön, vilken man bedrivit sedan 1100-talets senare del, till holländska Amsterdam. De senare hade större och snabbare båtar än Hansans koggar och tog sig inte upp till hamnen i Söderköping. Hamnen förlorade i betydelse och i slutet av 1600-talet och i början av 1700-talet flyttade så staten sina magasin till den närbelägna och djupare hamnen i Norrköping. Dit blev det också närmare att frakta varor från järnhanteringen i Finspångstrakten.

Största händelsen

Hamnen i Söderköping har givetvis besökts av intressanta båtar och besättningar under årens lopp. Flera av besöken har fallit i glömska. 

Det mest kända är säkerligen år 1522 då Gustav Eriksson på flera sätt ansträngde sig för att förändra styret i landet. Den danske kungen Kristian II styrde i Sverige och hade också flera svenskar på sin sida. 

Gustav hade suttit i fångenskap i Danmark, återvänt till Sverige och tog småningom hjälp från Hansan i Lübeck genom att låna upp pengar, fartyg och soldater för att befria Sverige. Den tyska flottan ankrade upp i hamnen i Söderköping för att proviantera och vänta på rätt tillfälle att segla vidare till Stockholm och slutstriden med kung Kristian.

För Söderköping innebar det att i hamnen låg då gott och väl 10 av dåtidens största fartyg förankrade, av dåtidens oceangående fartyg. På fartygen fanns besättning och soldater på tillsammans ungefär 1500 man. I Söderköping bodde kanske drygt 1000 personer.

SÖDERKÖPING HUVUDSTAD

Vad är en huvudstad?

Söderköping har aldrig varit Sveriges officiella huvudstad. Sannolikt har Sverige bara haft en sådan, nämligen Stockholm. Formellt blev Stockholm officiell huvudstad så sent som på 1630-talet.

I praktiken har Stockholm fungerat som huvudstad, säte för kungen, från det att Gustav Vasa tillträdde som kung 1523, delvis har staden redan tidigare fungerat som huvudstad.

Forna huvudstäder

Under hela medeltiden fanns det på sätt och vis flera städer som kunde kalla sig huvudstad i Sverige. En av dessa var vid några tillfällen Söderköping.

Med huvudstad menas då den stad där riksdagen, eller dess föregångare, höll sina sammanträden, dvs där den världsliga makten träffades. Den världsliga makten bestod under långa tider i vårt land av nästan enbart kungen, vilket då innebär att huvudstad var den stad eller plats där kungen fanns och varifrån han utövade sin funktion, dikterade sin brev och sina beslut.

Även en andlig huvudstad fanns. Idag är den Uppsala (ärkebiskopssäte), och så har det länge varit. Men en form av andlig huvudstad är den stad i vilken olika kyrkliga möten, biskopsmöten m fl, hållits. Under framförallt den tidiga medeltiden var skillnaden mellan andlig makt och världslig makt mycket ringa, varför både herremöten och biskopsmöten stundtals berört likartade frågor.

Herremöten och biskopsmöten

I Söderköping har herremöten och biskopsmöten hållits vid flera tillfällen. Tryckta protokoll finns bara från riksdagen 1595 (det första överhuvudtaget tryckta i landet), vid övriga tillfällen rör det sig om handskrivna protokoll eller beslut.

År
Möte
Viktigare beslut

1270
Herremöte
Uppsala domkyrka flyttas från Gamla Upsala till östra Aros, dvs  sitt nuvarande läge

1281
Möte
Söderköpingsborgarna utropar/tillfrågas om Birger Magnusson som tronföljare till sin 



far Magnus Ladulås

1319
Möte
Val av kung, Magnus Eriksson

1359
Riksdag
Magnus Eriksson återinsättes som kung efter att hans son, och konkurrent, Erik 



Magnusson avlidit, Sveriges "första" riksdag

1389
Riksdag
Drottning Margareta (Kung Byxlös) insättes som svensk regent

1434/35
Möte
Engelbrekt kallar befolkningen till uppslutning på sin sida mot  Erik av Pommern



och stadens borgare befrias en tid från tomtören till Svantepolk Knutssons arvingar

1441
Kyrkomöte
Universitetet i Uppsala inrättas

1527
Riksdag
Var planerad till Söderköping, men förlades av taktiska skäl till Västerås. Den är känd



som den riksdag vid vilken Sverige övergick till protestantismen, reformationsriksdagen.

1595
Riksdag
Riksföreståndare, senare kung Karl IX stadfäster  den protestantiska tron och sin makt



Onsdagsbrölloppet på Stegeborg. Första riksdagsprotokollet i samtida tryck

1598
Möte
Hertig Karl ( IX ) håller möte i samband med slagen vid Stegeborg och Stångebro

Kröningar

Ett annat sätt att definiera en huvudstad är att mena att huvudstad är den stad i vilken kungen eller drottningen krönes.

I Söderköping har kröningsceremonier hållits vid två tillfällen, 1281 och 1302. Vid första tillfället förhöll det sig så att kung Magnus "Ladulås" Birgersson efter brödrastrider vunnit kronan från sin bror Valdemar Birgersson, bla med hjälp av sin broder Erik Birgersson.

För att säkra sin krona och maktposition lyckades Magnus få merparten av adeln och prästerskapet på sin sida genom att i Alsnö stadga 1280 bevilja dem kraftiga skatte-lättnader. 

Bönderna fick han också på sin sida genom att förbjuda våldgästning hos dem från de högre ståndens sida. De hade förr kunnat stanna till i en bondby och kräva mat och husrum för sig och sitt följe. 

Genom en lagförändring fick de nu enbart lov att våldgästa en viss bonde i varje by, dvs Magnus satte lås för bondens lada, dock inte alla lador.

Borgerskapet i Söderköping, en av de största städerna i landet, tillfrågades på ett möte på Rådshustorget år 1281 om dess invånare kunde tänka sig att den då ettårige sonen Birger Magnusson, upplyft av sin far inför dem alla, skulle efterträda sin fader Magnus. Och visst kunde borgarna det.

Ett led i frieriet till söderköpingsborna var att i dess stadskyrka låta kröna drottningen, Magnus hustru sedan 1275, Helvig av Schleswig-Holstein. Detta skedde med stor

pompa och ståt och i närvaro av högt uppsatta personer från Sverige och från annat håll. Sannolikt kröntes hon av ärkesbiskopen och i närvaro av kungligheter från Danmark och sin släkt från Tyskland.

1302 återkom Magnus son Birger och lät i stadskyrkan i Söderköping kröna sig och sin hustru Märta av Norge, varvid hans bror Valdemars dubbades till riddare och ingick äktenskap med marsken Torgil Knutssons dotter.

Förstörelse

Huvudstad (viktig stad) är den stad som för landets inre eller yttre fiender är så viktig att den måste förstöras. Söderköpings stad har vid fler tillfällen drabbats av förstörelse.

År
Händelse

1393/94
Invaderades staden av stockholmare som förstörde stora delar av staden, rövade och våldförde sig på


olika sätt. En annan uppgift säger att det var 1393 som en tysk flotta på väg från Stockholm efter 


Albrekt af Mecklenburgs fall förstörde och erövade i Söderköping.

1436
Strider runt Söderköping efter Engelbrekts död och följderna av denna

1439
Nils Stensson anfaller Söderköping eller åtminstone kung Karl Knutssons folk, ny förlikning, nya 


strider och småningom rättegång varvid nio personer avrättas i Söderköping

1517 
Brandskattade Kristian II (Tyrann) Söderköping, dvs hemsökte den med soldater, förstörde och rövade, 


men framförallt tvingade borgarna att lämna ifrån sig pengar och värdeföremål.

1520 
Var det åter dags för danskarna som vid infarterna till staden satte upp galgar och hängde flera mot-


ståndare.

1543 
Hotades staden av anhängare till Dacke. Dessa var på väg till Stegeborgs slott, men besättningen där


varnades av en bonde från Mogata. Denne fick som tack för sin insats ett markområde på Husbys ägor i 


Mogata. Dackes anhängare förstörde dock de statliga magasinen och förråden i Söderköping.

1567 
Brändes staden ned av den danske (från Kiel i nuvarande Tyskland) inhyrde härföraren Daniel Rantzau.


Han hade som en del av det som senare kom att kallas "Det Nordiska 7-årskriget" tågat genom södra 


Sverige och bl a förstört Jönköping och Linköping. Han skrev dagbok och den finns utgiven i svenskt 


tryck. I denna berättar han att han kom till den stora och vackra staden Söderköping som han till 


grunden brände ned. Självklart var det av vikt för honom att dokumentera vad han gjorde och gärna 


framhålla det i så positiv dager som möjligt. Arvodet, i form av förläningar och titlar, från den danske


kungen var helt beroende på hans framgångar. Enligt ett ögonvittne "Denna dag blev staden Söder-


köping i grund härjad och förstörd". I Söderköping finns det fortfarande många som menar, och så även 


historiker av facket, att de som brände staden var svenskarna, söderköpingsborna, för att förhindra att 


staden skövlades av de danska knektarna. Samma har förhållandet varit med många andra städer, ett 


förhållande som inte alls var så ovanligt och konstigt som man kan tycka. Efter kriget meddelade 


kungen, Johan III år 1572, till alla städer att det utgår ett års skattefrihet till alla som bygger upp sina 


hus igen och 12 års till de som i stället för trähus bygger stenhus. I Söderköping finns ett stenhus, kung 


Johans hus, som enligt traditionen skulle varit det enda resultatet av denna lag, eller enligt annan


tradition skulle varit uppfört av Johan III som ett exempel på hur ett sådant stenhus skulle se ut, eller 


enligt en tredje version skulle varit uppfört av honom och avsett för hans boende i staden (och i denna 


version byggt på Karl Kammarsvens tomt). Faktum är att huset (Wallbergs skoaffär vid Storgatan) har 


en källare som är minst från denna tid, kanske äldre, och har rester av trappstegsgavlar, ehuru dock 


enbart synliga på vinden.

1612
Danskarna i Söderköping under Kalmarkriget

Tryckeri

Slutligen har det ofta varit så att större städer haft rätt att tidigt ha tryckeri och dessutom tillstånd att prägla mynt.

Under åren 1523-1526, fanns under den kände Linköpingsbiskopen Hans Brasks ansvar ett tryckeri i Söderköping. 

1526 skrev Gustav Vasa ett brev till biskop Brask där han uppmanade denne att stänga  tryckeriet i Söderköping eftersom det konkurrerade med kungens nyöppnade tryckeri i Stockholm. Vi vet att biskopen och kungen inte hade samma uppfattning om kunga-makten och religionen varför det inte är osannolikt att kungen beslöt stänga tryckeriet eftersom risken fanns att där skulle tryckas handlingar i vilka biskopen agiterade mot kungens åsikter.

Mynthus

Mynttillverkning är belagd i Söderköping i perioder från 1285 till 1617. 

RÅDHUSET OCH DESS OMGIVNINGAR

Styrelse

I varje samhällsbildning uppstår förr eller senare en form av styrelseskick. I en del fall en form av envälde i andra fall en form av demokrati, i andra fall ett mellanting däremellan. I samhällsbildningen förekommer ofta flera parallella styrelseskick, ex ett som har med världslig makt att göra, ett med andlig makt, ett som rör sig inom olika intresseorganisationer ex ordenssällskap och ett som rör yrken ex skråväsendet.

Människorna i de medeltida svenska städerna hade behov av en eller flera personer som hade till uppgift att avgöra tvister vid handel och köpenskap, avgöra vilka människor som fick burskap (en mästare som får rätt bli borgare) i staden, vilka som fick utöva handel och hantverk. Man hade behov av personer som kunde leda och styra gemensamma behov, ex brandförebyggande åtgärder, som kunde ta hand om brottslingar och avvikare och som kunde ge stadens innevånare råd i allehanda frågor eller avgöra tvister. 

Antalet personer som fick dess uppdrag varierade under århundradena. Under en längre period under medeltiden (enlig stadslagarna på 1300-talet, dessförinnan hade tinget styrt över allt) fanns i Söderköping i samtidig funktion 12 rådmän. 

Ledaren för dem kallades till en början fogde och småningom borgmästare och i gruppen fanns ofta en stadsskrivare och en som hade hand om de ekonomiska frågorna. 

Bestämmelserna var sådana att endast de som hade burskap fick utöva sin rösträtt och kunde bli rådmän. Det innebar att kvinnor och barn var ställda utanför, liksom fattiga och betjäning, liksom flera anställda hos hantverkarna. De som inte var ställda utanför var invandrarna, dvs de tyskar och danskar som hade burskap i staden. De var så pass många att man på 1300-talet beslutade att minst 6 av rådmännen skulle vara svenskar, detta för att garantera att inte de tysktalande tog överhanden.

Rådhuset

Redan i mitten på 1200-talet byggdes ett rådhus i vilket rådmännen skulle kunna samlas och andra viktiga möten hållas. Husets exakta utseende vet man ej, men man antar att det var ett tidstypiskt stenhus, byggt i två våningar och i tegel. Det bör ha haft trappstegsgavlar och hade kanske även en källare byggd i vanlig sten. Det brann ned 1567.

På samma plats uppfördes ett nytt rådhus 1575, eventuellt 1587. Dess utseende är helt bekant eftersom strax innan det revs 1773 mättes upp och beskrevs. Det finns dessutom med (Curia) på Erik Dahlbergs skiss över Söderköping i hans praktverk över svenska städer, slott och herresäten. Vi vet dock att dessa skisser ofta förskönade byggnaderna.

Det andra rådhuset låg precis där det nuvarande ligger. Det såg nästan ut som en kyrka för vid västra gaveln fanns ett torn. Utefter långsidan mot torget fanns en överbyggd pelargång under vars tak det var möjligt för handelsmän att idka handel. Även detta rådhus var till övervägande del byggt i rött tegel och hade delar kvar av det ursprungliga rådhuset.

Strax före rivningen skrev man "att det var farligt att vistas i dess närhet" och det besannades när en vårstorm fällde dess östra gavel, vilket kom att resultera i borger-skapets rivning av huset. 

1777 stod det nuvarande rådhuset färdigt och det har varit i funktion som rådhus, sammanträdesbyggnad för stadsfullmäktige, kommunalhus eller förvaltningshus mm sedan dess.

Marknader

Runt torget fanns tätt med små timrade och på annat sätt uppförda låga hus. De hade tak belagt med torv, gräs eller ag, eller spån. Bredvid husen stod vattentunnor, vilka skulle användas när glöd föll på taken. Man gick ständigt brandvakt. 

På framsidan av husen kunde man fälla ned luckor, på vilka man kunde placera de produkter man ville sälja. Försäljning och tillverkning skedde även utanför husen. Hela familjen tog aktiv del i tillverkning och försäljning, förutom mäster själv hans hjälpredor, gesäller och lärlingar. Även kvinnor kunde svara för vissa produkter, men aldrig vinna burskap.

Marknad ägde rum regelbundet men vid vissa tidpunkter under året, vår (juni) och höst (september) var försäljningen större, och även vissa icke söderköpingsbor kunde få delta i marknaden. Varje marknad varade minst två dagar, vartill kom förmarken och eftermarken. 

Småningom ersattes de små stånden av större s k hållgårdar (handelsgårdar). Runt torget fanns flera sådana, de flesta tillkomna i slutet på 1700-talet eller början på 1800-talet. Den s k Lindnerska gården (Forsemanska gården) från ca 1830 med det 8-kantiga huset (brunnshus och senare kafferosteri) mitt på gården är den enda som fortfarande finns kvar vid torget.

Den s k Djurbergska gården, mellan Storgatan och Gamla Skolgatan och Deldens gård vid Munkbrogatan och Linköpingsgatan, Wallbergska gården vid Storgatan och Johan III:s hus är andra exempel på gamla hållgårdar. 

På hållgården var det möjligt för den till staden inreste bonden att stalla sin häst (som togs hand om av en hållpojke), parkera vagnen, inhandla allt som behövdes för jordbruket, köpa matvaror, kläder och redskap, äta själv, dricka en färdknäpp och dessutom sova över på loftet.

Brand, översvämningar och epidemier

Söderköping har varit utsatt för bränder, översvämningar och allvarliga sjukdomar flera gånger. För att förhindra bränder hade man särskild brandvakt som gick runt regelbundet dygnet runt. Vattentunnor var under medeltiden utsatta vid varje husknut. Under modernare tid anordnades särkild brandkår, utrustning införskaffades och uppdraget att arbeta i brandkår hade ett urval män, givetvis med stöd av de övriga när så behövdes.

Storån har också svämmat över på vårarna när islossningen nedströms varit alltför dålig och ån inte kunnat ta hand om allt vatten. Under 1900-talets slut har man vid flera tillfällen löst problemen genom att med hjälp av grävmaskin hjälpa islossningen på traven.

Den bristande hygienen, dåligt vatten och närheten människor emellan  kombinerat med de internationella kontakterna gjorde att försvar mot epidemier inte utvecklades som i modernare samhällen. Smittosamma sjukdomar spreds lätt och fort och hade oftast mycket negativa följder. Begreppet pest gällde flera sjukdomar som vi i dag inte oroar oss för. Vaccinationer kom först i slutet av 1800-talet och då först mot smittkoppor.

Stadens styresmän, rådet och senare stadsfullmäktige, gjorde betydande insatser för att förebygga våldsamma händelser, men ofta stod man i brist på  nutida kunskap oför-stående och maktlösa.

SKOLVÄSENDET

Yrkesutbildning och skråväsende

Sedan urminnes tid har yrkesutbildning skett i hemmet, hos nära släktingar eller hos redan etablerade mästare (lärlings, gesällutbildning inom skråväsendet). Bara för att formella skolor infördes så upphörde inte denna utbildningsform, ej heller försvann den när skråväsendet upphörde i början på 1800-talet, utan den har funnits kvar och finns kvar som insprängda yrkesutbildningar i olika företag, studieförbund mm.

Trivialskolan

I Söderköping vet vi att det vid konventet (klostret) fanns en lektor (läsare, lärare) år 1281. Huruvida denne undervisade i en skola vet vi ej, men vi kan anta att någon form av "internutbildning" ägde rum och att denna låg på lektorns ansvar. Kanske att blivande bröder/munkar på så sätt fick sin utbildning, kanske att mer utomstående pojkar fick kunskaper även denna väg.

I början av 1300-talet och 1400-talet känner vi namnen på vardera en skolmästare i Söderköping. Detta tyder på att det utanför klostrets ansvarsområde fanns en form av stadsskola. Kunskaperna om den sträcker sig enbart till namnet på dessa personer.

1506 omnämnes det att det i skolan framfördes ett teaterstycke, vilket är teaterhistoriskt bland det tidigaste, kanske det allra tidigaste, åtminstone utanför hovet, i Sverige.

Skolans rektorer känner vi sedan 1556, dess övriga lärare sedan 1593 och dess elev-matriklar finns bevarade sedan 1646. (Enstaka elever är bekanta tidigare).

Skolan kallades till en bit in på 1800-talet för Trivialskola, dvs "grundskola". Den hade oftast tre klasser (ibland fyra eller fem) varav inferiores collega undervisade i den första lägsta klassen, och superiores collega i den andra och rektor i den tredje. Eleverna oavsett ålder (variationer är kända från 5 år till 21 års ålder i samma klass) började i den klass som motsvarade deras förkunskaper (i latin) och gick i respektive klass tills läraren inte kunde lära dem mer. I genomsnitt innebar det två år per klass, exempel finns på kortare tid och ända upp till 10 år i en klass. Efter avslutade studier kunde de fortsätta till gymnasiet (sedan 1627 i Linköping) eller om rektor hade rätten att testa deras kunskaper (vilket han hade till ca 1817) direkt till universitetet (oftast Uppsala, sällan Lund). Flera elever slutade skolan i förtid för yrkesverksamhet och andra gick direkt ut i yrkeslivet efter avslutad komplett skolgång.

Eleverna kom oftast från stiftet och hade i regel fäder som hade prästyrken eller var besuttna bönder eller på annat sätt framträdande. Adeln läste sällan på skolan utan hade egna informatorer. Studierna var avgiftsbelagda, men studiebegåvningar kunde gratis få läsa vid skolan. 

"I riket ansenlige män, hafva ifrån denna drufvan haft sin forsta visdom saft och must", rektor Wimmermark 1777 om Söderköpings scholae.

Lärarna hade till en början magisterutbildning (motsvarar ungefär doktorer idag) och var ofta dessutom prästvigda. Senare var enbart rektor magister.

Läroverket

Skolan bytte successivt namn under åren.

Klosterskola
1281
Konventet

Lärdomsskola
1349, 1405
Okänd

Trivialskola
1506-1820
Gamla skolhusets bottenvåning med tre klassrum



Fom 1809 dessutom Gamla Gymnastiken

Lägre Lärdomsskola
1820-1839
Samma plats

Lägre Läroverk
1839-1843
Samma plats

Apologistskola
1843-1857
Samma plats

Lägre Elementarläroverk
1857-1887
Samma plats men fom 1861 i det sk Elementarläroverket 



vid Ågatan  (Nuvarande telegrafstationens tomt). 



Arkitekt E M Rothstien.

Lägre Allmänt Läroverk
1887-1904
Ågatan

Statlig Samskola
1904-1907
Samma plats (nu även för flickor)

Kommunal Samskola
1907-1918
Samma plats men fom 1910 i nuvarande Bergaskolan

Kommunal Mellanskola
1918-1933
Bergaskolan

Samrealskola
1930-1968
Bergaskolan men fom 1962/63 i nuvarande Ramunder-



skolans högstadiebyggnad

Grundskolans Högstadium
1968-1995
Ramunderskolan och fom 1980/81 även Bergaskolan och 



fom 1992/93 även  Hagaskolan

Folkskolan, småskolan

Sedan slutet av 1700-talet ch dokumenterat med elevmatriklar sedan 1820 har en s k barnaskola (fattigskola) för pojkar och flickor funnits i Söderköping. På matrikeln för 1820-talet kallas den Lancasterschola efter arbetsmetoden med monitörer (äldre elever som undervisade de yngre).

Denna skolform övergick i Folkskola 1847, dvs man använde folkskolestadgans maxi-mala respittid om fem år. 1863 tillkom som en förberedelse till denna, småskolan.

År
Lokal

1820-1856
Bergskvarteret 4 vid Ågatan/Breda gränd, utvidgad 1840

1856-1905
Gamla folkskolehuset vid fd Vintervadsskolan, Hospitalskvarteret 14, ombyggt 1873

1898-
Missionshyddan

1905-1977
Folkskolan dvs  Vintervadsskolan (1931 Kraftig renovering av densamma), Hospitalskvarteret 21

1962/63-1974
Centralskolan dvs Ramunderskolan förutom Folkskolan (Vintervadsskolan) 


Folkskoleväsendet övergick successivt i grundskolans åk 1-6  i slutet av 1960-talet

1962/63-1977
Delar av Bergaskolan

1974/75-
Ramunderskolans Låg-och Mellanstadieskola

1977/78-
Broby skola och Skönbergaskolan

1992/93-
Hagaskolan

Elever och lärare

Några profiler ur gångna århundraden:

Namn
Levnadsår
Känd som

Elever:

Johannes Hildebrandi Kruse
-1410-
Introducerade glasögon i  Sverige, student i Prag, 



föreståndare i Paris, munk i Vadstena mm

Bernhard Kempe
1463-
Teol doktor i Bologna, franciskanerbroder

Laurentius Petri Gothus
1529-79
Ärkebiskop 1574-79

Laurentius Paulinus Gothus
1565-1646
Ärkebiskop 1637

Johannes Bothvidi
1575-1635
Biskop i Linköping, Gustav II Adolfs 



krigspräst, utarbetade en skolordning, farbror till 



Johan Rising guvernör i Nya Sverige

Erik Jönsson Dahlberg
1625-1703
Svecia Antiqua et hodierna, krigare, arkitekt

Carl Gustaf af Leopold
1756-1829
Skald, ledamot av Sv enska Akademien

Gustaf Svanberg
1800-talets slut
Astronomiprofessor i Uppsala

Lärare/Rektorer:

Johannes Haqvini, skolmästare
-1432
Munk i Vadstena, Ärkebiskop 1421-1432

Laurentius Laurin, rektor
1573/77-1656
Psalmförfattare, prost i Häradshammar

P David Widegren, collega
1784-1849
Har skrivit en bekrivning  över Östergötland

SÖDERKÖPINGS BRUNN

St Ragnhilds legenden

Det finns flera versioner av legenden om S:t Ragnhild. Några av dem är också kopplade till sagan om jätten (hjälten, vikingen) Ramunder.

Ragnhild var novis vid 
nunneklostret i Söderköping (ett sådant har aldrig funnits), dvs hon skulle bli nunna. En dag gick hon ut i skogen för att plocka blommor. Där blev hon bergtagen av Ramunder (bodde i fornborgen!). Efter ett antal dagar kom hon åter och rykte spreds om vad som hade hänt (eller det syntes på hennes omfång). Hon bedyrade sin oskuld men dömdes till att på torget brännas levande på bål. När bålet tändes och lågorna flammade bad hon till Gud och en källåder sprang genast upp och släckte lågorna, hon var oskyldig. Hela trakten hotades av översvämning och genom en ny bön fick källan ett nytt utlopp, där brunnen i dag finns.

Brunnsverksamheten

Reguljär brunnsverksamhet har ägt rum sedan 1719 då Magnus Gabriel von Block satte i gång kurverksamheten i Söderköping.

1774 fick brunnen privilegier som sådan av Gustav III.

1823 var Johan Olof Lagberg intendet (läkare) vid brunnen och han tog efter resor till Tyskland och Tjeckien initiativ till att driva verksamheten enligt de sk Priessnitzka metoderna, dvs som kallvattenkuranstalt från 1842.

Metoden innebar att kallt vatten intogs via munnen flera gånger om dagen (ex 10 glas varje morgon), men också via lavemang och dessutom badade man i kallt vatten, genomgick inpackningar (exempelvis varje morgon i kalla handdukar indränkta med 7-gradigt vatten) m m.

I brunnslivet deltog i första hand sociteten, såväl gammal som ung. Man idkade socialt umgänge, konverserade, promenerade, gjorde utflykter i omgivningarna, inte minst till Ramunderberget, spelade spel, dansade m m. Det var utmärkta tillfällen för de äldre att låta de yngre knyta lämpliga kontakter.

GÖTA KANAL

Bakgrund och tillkomst

Under såväl 1500-talet som senare århundraden fanns tankegångar på en vatten-förbindelse tvärs över Sverige. Gustav Vasa, Johan III och biskop Brask hade sådana idéer liksom Johans son hertig Johan av Östergötland. Undersökningar och mätningar och förslag till sträckning kom till stånd omkring 1800.

1810 igångsattes arbetet genom att grävningsarbeten började i Motalatrakten.

Baltzar von Platen

Han föddes på Rügen i Tyskland 1776, studerade i Karlskrona och blev sjöofficer. Var bl a krigsfånge i Ryssland och tog avsked ur marinen 1800. 

Han blev ledamot av kanaldirektionen för Trollhätte kanal och levde i stort för kanalfrågan från 1801. 1806 utgav han sin avhandling om Göta kanal, med idéer han fått från tidigare utredare och idégivare, ex Daniel Thunberg.

1827 utsågs han till riksståthållare i Norge, och avled där 1829 i cancer. Han ligger begravd i Motala.

Hans största förtjänst synes ha legat i förmågan att driva genom frågan och få kanalbygget finansierat. Det var kostnadsberäknat till drygt 2 miljoner riksdaler (ung 500 miljoner kronor år 1995), men kostade till slut drygt 10 miljoner riksdaler.

Arbetarna

Under hela kanalens tillkomst beräknas 58000-60000 man varit sysselsatta. Varje år var de dock enbart mellan 3000-7000. De flesta var ditkommenderade indelta soldater för vilka det förlades en form av övningar till kanalbygget. Totalt berördes sexton rege-menten.

Utav arbetarna beräknas högst 3000 man, eller ett par hundra per år, varit f d ryska krigsfångar, vilka kommit att stanna kvar i Sverige eller ännu hade viss fångenskapstid kvar. Flera av dessa bosatte sig i landet och kom även att vara kanalen trogna som slussvaktare. (Under arbetstiden i Söderköping är ca 10% av eleverna i Lancasterskolan barn med minst en rysk förälder).

Enstaka arbetare kom från andra samhällsklasser ex bonddrängar.

Arbetsledningen var officerare, men expertisen och huvudansvariga var inhyrda engelska ingeniörer. Thomas Telford, engelsk kanalbyggare, ritade slussar mm och bidrog till anskaffandet av utrustning och teknisk personal.

Invigningen

Den 26/9 1832 invigdes östgötadelen (västgötadelen 1822) och därmed var hela kanalen färdig. Programmet som var upplagt med en längre kanaltur för kungen med följe ändrades så att man färdades med vagn till Söderköping. Där intogs frukost hos borg-mästare S M T Cederborg på Storgatan (Bokhandelshuset). Stadens unga flickor para-derade i rummen och strödde blommor för fötterna för kungen, vilket också skedde vid promenaden genom staden. De äldre damerna "blommade" själva. På torget var rest en äreport med kungens namnskiffer.

När man stigit i båten drogs denna av magistraten  (stadsfullmäktige) genom slussen varefter man färdades vidare mot Mem. På vägen dit, vid Tegelbruket, uppvaktade prosten i Ringarum med att hålla tal på franska, vilket besvarades av kungen.

I Mem drog kanaldirektionens medlemmar båten genom den sista slussen. Närmare 350 gäster var inbjudna till festligheterna i magasinet. Ute på redden fanns en flotte som upplystes av ett brinnande stort C.

Begreppet "Plums i kanalen" sägs ha tillkommit under festen eftersom flera förfriskade gäster och andra drullade i densamma.

Funktion

Söderköping hoppades mycket på kanalen och man såg framför sig en ny storhetstid. Pga att Söderköping ligger vid kanalens ena ändpunkt och att kanalen är relativt smal och enbart begränsade storlekar av båtar kan gå där, avgiften var för hög och järnvägen relativt snart tog över som transportmedel, blev inte kanalen vad man hoppats på.

Nutiden

Under 1900-talets senare del har all nyttotrafik upphört och leden trafikeras av passagerarbåtar med turister (Wilhelm Tham, Diana och Juno har alla varit i drift sedan slutet av 1800-talet), av kortare turbåtar och av privata båtar i all storlekar och former, från i huvudsak Sverige, men också från grannländer och övriga europeiska länder. En-staka båtar flaggar tom amerikanskt.

SAMMANFATTNING

Söderköpings historia börjar i slutet av forntiden som en mindre handelsplats, köping, som under 1200-talets börjar växer sig stor, så stor att den blir en av Sveriges största städer.

Dess betydelse, tack vare hamnen i Storån långt inne i Slätbaken, och tack vare att den svenska kungamakten då hade sitt säte i denna del av landet, varade till slutet av 1500-talet, ja en bit in på 1600-talet. Vi ser det bl a på kyrkorna, sjukvårdsinrättningarna och på skolväsendets kvalitet.

Under 1600-talet och 1700-talet är staden ganska, ja mycket, obetydlig,

Under 1800-talet, tack vare Göra kanal och Brunnsverksamheten börjar den åter få ett fotfäste i svensk historia, men då av annat värde än tidigare, för att sedan åter under 1900-talet krympa och bli obetydlig, men ändock av betydelse för oss, dess invånare, och sommartid för ett relativt stort antal turister.
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