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Jag en dopklänning

En dopklänning är jag, men egentligen är jag två. En klänning i netteltyg, vit på vilken man har broderat. En underklänning i tunn bomull så barnets hud ej skall ta skada. 

1943 syddes jag av Karin Lennermark. Hennes och makens Svens förstfödde Staffan hade den först, påskdagen 1943 den 26 april. Blå band prydde min framsida. Jag minns Motala kyrka och prosten Hoppe.

Två och ett halvt år senare föddes en flicka i familjen, Katarina, hon fick ta på sig mig efter det att hennes mamma broderat Katarina 7 dec 1945, 2:a söndagen i advent. Öroninflammation gjorde att dopet ej kunde vara i kyrkan utan i hemmet, Tåby prästgård. Skära rosetter prydde mig och doppräst var Anders Sondén.

Staffan och Katarina fick ett syskon, en bror, i januari 1948, som döptes påskdagen 1948 den 26 mars i Tåby kyrka. Jag pryds igen med blå band.

Jag läggs i kartong och jag flyttar med till Krokek, där jag plockas fram 1969 och Karin och Sven har blivit mormor och morfar. Henrik har mig på sig andra söndagen i advent den 9/12 1969.  Vid namnet en blå rosett. Morfar Sven döper och vi är i Krokeks kyrka, det är minus 19 grader och massor med snö.

1970 får en liten tös ha mig på sig. Staffans flicka Åsa döps alla helgons dag, 1 november, i Krokeks kyrka och farfar Sven döper.

Nästa gäng jag är färdigbroderad är det morfar som döper Kristina på påskdagen den 22 april 1973.

Nästa gång blir det att skifta färg på banden, blå igen. Martin döps i Finspångs slottskapell och Pers son döps av farfar Sven.

1976 är det Anders tur, Pers andra son som döps i hemmet av farfar Sven.

Pers tredje son döps 1981 i Ljungsbro kyrka av farfar Sven och hans och Karins alla barn och barnbarn är med. Alla har nu haft sig på mig. Det är dags att stoppa mig i malpåse igen.

Nästa gång jag får vara med vid ett dop är när Sofia döps den 14 februari 1999. Tänk att jag fortfarande är modern och jag är verkligen vacker och det är fint med alla namnen. Sofia döps i Tingstads kyrka av söderköpingsprästen Thomas Pettersson. Mormors mor Karin är med men det är Katarina som övertagit broderandet.

2003 döps Ida i S:t Laurentii kyrka av Mikael Eriksson den 4 augusti 2002.

Åsas dotter Hanna döps dagen innan den 3 augusti. Vackert väder och jag får vara ute i hemmet i Krokek och Svens efterträdare i Krokek, Barbro Westlund, döper Hanna.

Nu är det dags att fara till Essinge i Stockholm och Elina skall ha mig på sig för sitt dop. Hon döps den 4 oktober 2003 i församlingshemmet av Dan Winander.

Tillbaka till Krokek och David och det skära bysa ut till blått och David döps i Krokeks kyrka av Barbro Westlund den  21 november 2004.

Elina och föräldrarna har flyttat till Krokek, till prästgården, och Joar döps i Krokeks ödekyrka av Barbro Westlund den 15 juli 2006.

Åsas tredje barn Markus iklädes mig den 21 april 2007  och Barbro Westlund döper Markus.

Eriks son Hugo döps den 14 november 2009 i Ekerö kyrka utanför Stockholm av pensionerade prästen där Karin Frödinger.

Jag känner en stor glädje att få ikläda mig det världsliga när släktens barn välkomnas till Guds stora familj.

