Ola Lönnqvist

Söderköping före Söderköping

1* Några bilder på Söderköping av i dag

Vi har en vacker gammal stad som vi alla känner rätt väl.

Här sitter drottning Katarina Sunesdotter och skriver sitt testamente år 1250, inget annat årtal trots att det i en ganska färsk turistinformation står 1253 – så är det 1250. Det är det äldsta skriftliga bevis vi har på Söderköpings existens.

Det finns dock en uppgift, nedtecknad senare, i slutet av 1200-talet, om att franciskanerna anlade ett kloster, eller som de själva kallar det, konvent, i Söderköping strax efter det att man anlagt ett i Visby. Och eftersom man vet när det skedde så vet vi att klostret kom till omkring 1235.

Annars är det ju så att vi skapar vår historia med hjälp av olika former av information.

I kväll skall vi vandra lång tillbaka i vår historia – till tiden då kanske vår – ja ni ser själva – levde och ännu längre tillbaka.


2* Söderköping = Birka

Söderköpings ålder har alltid intresserat historiker, professionella såväl som amatörer.

1961 skriver C A Levén i Sankt Ragnhilds Gilles årsbok om en debatt som ägt rum i staden mellan docenten Wilhelm Holmqvist, som gjort utgrävningar på Björkön i Mälaren, och  mera lokala historiker. Debatten gällde Söderköping = Birka eller ej.

Det här var ingen ny debatt i staden. Hela årsboken 1961 ägnas åt att återge Levin Christian Wides skrivning om Birka. Ett föredrag han höll på Östergötlands Fornminnesförening 1875 och som sedan trycktes. De professionella historikerna godtog givetvis inte hans tankegånger – han var ju lekman, amatör.

Samma sak hände med läroverkskollegan J A Auréns skrift, 1903, och detsamma har hänt med prosten Hugo Ulanders från 1926 (återgiven i Gillets årsbok detta år).

Genom de utgrävningar som skedde i staden från och med de vid Stadshotellet vaknade intresset än mer – man hittade rester av en hamn, gator, hus. Och man menade att man försummat en hel del när det gällde att finna fakta i samband med att kanalen tillkom. Där fanns nog rester av de äldsta kvarteren i staden.

Det är inte min mening att här i dag diskutera Birkafrågan och inte heller framföra tankegångar som dessa herrar hade. 

Jag vill dock notera att docenten Holmqvist medgav att det skulle kunna funnits ett Birka också i Söderköping, om man med Birka inte menar ett namn på en särskild stad utan en beteckning på en större handelsort.

Vår störste seriöse lokalhistoriker framlidne Björn Helmfrid ansåg även han, i ett föredrag han höll för många år sedan, att det låg en del i tanken, inte med det stora Birka, men att det antagligen funnits något

Söderköping före Söderköping, och det är det vi skall undersöka i kväll.

3* Bild på Rådhuset.

Så låt oss då ta det från allra första början. Vi lämnar staden som den är nu, vi lämnar de senaste 1000 åren, ja vi tar oss fruktansvärt långt tillbaka i tiden – till tiden för den stora nedisningen.

4* Östersjöns utbredning under dess olika epoker 

Man brukar studera Norden och Östersjön tillsammans med hjälp av fyra olika kartor.

Den första visar hur det såg ut för cirka 13000 år sedan, då en stor del av isen smält undan och södra Sverige började bli torrlagt land.

Notera på denna att södra Sverige och Danmark inte hade något behov av Öresundsbron, Bältbroarna, bron vid Femarn och att man inte hade behövt bygga bro från Rödbyhamn till Puttgarden heller.

Vad det gäller Östergötland så var det enligt kartan helt vattentäckt. Det är dock inte helt korrekt, vissa höjder stack upp som öar.

Den andra kartan som fick sitt namn efter en mussla som det då fanns gått om då visar att Östersjön inte längre är någon sjö – utan en del av det stora havet i väster.

Det är fortfarande landförbindelse i söder och vårt landskap lider inte precis någon brist på vatten, även om det tycks ha torkat upp en del i Kisa-trakten.

Den tredje kartan har förändrat bilden radikalt. Isen är nu nästan helt borta och så gott som hela vårt land är torrlagt. Fortfarande är det lite land kvar mellan oss och våra södra grannar och delar av Östergötland är vattendränkt. Namnet på perioden kommer av en snäcka från den tiden. Östersjön är åter en sjö och inte del av det stora havet.

Den sista och fjärde kartan visar nu ett land utan inlandsis (fast de små glaciärerna ibland annat Norge är inte med på kartan), och en Östersjö som nu åter är en del av havet. Östergötland tycks nu nästan helt befriat från vatten.

Någon exakt karta på hur det såg ut just här finns inte, men som framgår så är kusten till stora delar vattentäckt.

Man brukar på en karta markera hur högt vattnet under de här perioderna som högst stod. Man talar om Högsta kustlinjen. Man kan lokalisera den i naturen genom att studera var man hittar strandvallar, rundade slipade stenar, små och stora, som bildas när vågorna slår mot strandkanten.

Det högsta man hittat är omkring 260 meter över havsytan av idag. I södra Sverige rör det sig om 20 meter över nuvarande nivån och i Söderköpingstrakten  brukar man räkna med att högsta kustlinjen finns omkring 100 meter över nuvarande nivån.

4* Landhöjningen

Allt detta som hände så länge sedan – hur berör det oss?

Jo, för det första så händer det fortfarande. Landet stiger även nu upp ur havet. 

På Internet, om man söker på ordet – landhöjning – kan man hitta fantastiskt fina beskrivningar av vad som hänt och om vad som händer.

Sverige trycktes ned allra mest i norr och där mäter man en fortsatt landhöjning per år på omkring 8 millimeter – inte mycket kanske. Hos oss på omkring 2 millimeter per år. I Södra Sverige, Skåne, såä r det tvärtom, landet sjunker något varje år.

2 mm det ger på 10 år, 20 mm eller 2 cm, det ger på hundra år 200 mm eller 2 dm, det ger på 1000 år 2000 mm eller 2 meter.

Då den tycks ha minskat något brukar geologerna räkna med minst 3 meter på 1000 år här i trakten, kanske till och med 5 meter.

5* Landhöjningens effekter på kulturlagren

Höjningen av landet innebör att nytt land kan tas i anspråk för jordbruket, för skogen och för boendet.

Man bosätter sig nära vattnet – förutom att det finns mat i form av fisk så finns det också möjligheter till kommunikation, båttrafik.

När man bott några år så skapar man ett nytt boende på det gamla – kulturlager uppstår. Något som vi ju är rätt väl bekanta med i Söderköping.

Man flyttar nu närmare vattnet igen, eftersom nytt land torrlagts. Detta får till följd att de äldsta kulturlämningarna finns i botten längst bort från vattnet.

6* Slätbakens utbredning

Hur har det då sett ut hos oss? Ja Slätbaken, den innersta delen av Östersjön låg så här en gång i tiden. 15 meter över nuvarande nivån. När det var kan jag inte exakt säga, men kanske 1000 – 2000 år före Kristi födelse.

Vi ser en stor vik halvvägs till Liljestad och vi ser också att det fanns vatten en bit uppåt Fullerstad – Korsån/Hällaån var mycket bredare. Slutligen var hela dalgången där Söderköping ligger täckt av vatten ända bort till Mariehov.

Om vi låter landet höja sig 5 meter, dvs vi befinner oss kanske vi år 0. Vi är 10 m över nuvarande nivån.

Vi ser att det inte hänt så mycket egentligen. Slätbaken har blivit lite smalare, viken vid Fullerstad är mindre, men ån är fortfarande bred. 

Låt oss höja landet ytterligare 5 meter. Då är vi 5 meter över Östersjöns yta av i dag.

Vi har fortfarande en vik, nu inte ända bort till Mariehov, men hela centrala staden med undantag av trakten kring Drothems kyrka ligger under vatten. Vi som bor i Egna hemsområdet, Kullborg, Husby backe mm har säkert torrt område – men kanske vattensjukt. De två vikarna vi sett tidigare är nu nästan borta.

När var detta? Ja troligen för 1000 – 1500 år sedan.

7* Söderköping kan INTE ha varit Birka

8* Fornminnen i stadens närhet

Det finns gott om fornminnen i stadens omgivningar, fornminnen som tyder på att det har funnits bosättningar här i trakten före Söderköping.

Strandkanten vid Mariehovssjön, eller snarar på höjden mellan Mariehovs gård finns ett mindre gravfält med ej utgrävda gravar, från järnåldern, dvs från tiden ca 500 f Kr till ca 400 e Kr, eller om man räknar folkvandringstid, vendeltid och vikingatid till järnålder, fram till ca år 1050 e Kr. 

Men för enkelhetens skull fanns det en mindre bosättning där omkring 500 – 400 jf Kr till ca lika länge efter Kr.

På den här kartan ser vi Mariehovs gravfält, men även andra fornminnen där omkring.

Gravfälten i Tåby och andra på Vikbolandet har jag lämnat åt sidan.

9* Ramunderborgen på Borgberget 

Den är odaterad men är kanske från folkvandringstid, dvs 400-500 e Kr. Man anser bland historiker att de flesta fornborgarna är från den tiden, men att de kan vara betydligt äldre, ja faktiskt från senare delen av stenåldern eller vara betydligt yngre, ända fram till och med en bit in på 1500-talet.

Allt beror på varför de tillkom. Det finns fornborgar avsedda som kreatursinhägnader, det finns fornborgar avsedda för befolkningens skydd i en lite by, det finns fornborgar på torra land och fornborgar i sjöar, det finns fornborgar som använts och sådana som inte använts.

Att man oftast talar om folkvandringstiden beror på att man tror sig ha upptäckt att det var en tid med mycket omflyttningar, en tid kanske präglad av spända relationer mellan människor, och att men menar då att människorna hade behov av att bygga sig tillflyktsorter. Kanske att det hade med vikten av att bevaka sin jordbruksmark att göra.

Borgen på Borgberget, förr kallat Ramunderberget, är i varje fall den längsta och den bredaste i Sverige, med undantag av en borg på Gotland. Den har aldrig grävts ut, men den har studerats av människor i flera år.

I Gillets årsbok har man för länge sedan lyft fram en avhandling från år 1814 om borgen. Den är skriven av Carolus Norrman, apotekarson från Söderköping, vid hans studier i Lund. I hans avhandling finns en skiss över borgen.

Med bästa vilja i världen kan jag inte påstå att bilden och beskrivningen har någon likhet med borgen på Borgberget. Bokstäverna på teckningen syftar på en del detaljer.

I Gillets årsbok 1937 finns också en beskrivning, modernare sådan av journalisten Inge Jonsson Djerf.

Han har en annan beskrivning och bild av borgen. Han beskriver de stora stenhögar, eller stengröper, som man kommer till när man vandrat en bit upp på borgen som omkullrasade tornliknande byggnader, där byggnadens inre golv skulle ligga mitt i gropen.

Hur det exakt är vet vi ej förrän arkeologer verkligen gjort undersökningar. Men så här vet man i dag:

Borgberget var omgärdat av vatten in till mitten av 1800-talet då man dikade ut så att enbart sjön på bergets nordsida nu finns kvar och då i minskat skick.

På berget finns på flera ställen murar av 2 – 3 meters bredd och en höjd upp till en meter. På andra ställen är berget mycket brant. Att detta skulle vara byggt av människohand är helt klart och att det inte är byggt för att hålla djuren på plats är man också övertygad om, men inte när.

De stora stenhögarna och groparrna är resterna gravhögar från bronsåldern, vilka rasat samman eller tömts på sitt innehåll.

Man tror också att borgen kanske i första hand tjänat som tänkt försvarsanläggning för människorna på Vikbolandet från flera byar.

10. Kartan över fornminnen.

Göta virke fick sitt namn under fösta hälften av 1900-talet, ett namn som skall påminna om Dane virke, en försvarsvall som sträcker sig över stora delar av södra Jylland i Danmark.

Först för några få år sedan undersöktes delar av vallen av arkeologer. Vallen är egentligen två vallar, en vid Västra Husby – Hylinge och en vid Tvärdala.

Det tycks som om vallen haft en träpalisad på sin topp förutom den stenar och den jord som ligger i dess nedre delar. Den här kartan visar en del av, en annan del ligger på andra sidan vägen till Hylinge och en del vid golfbanan.

Hur som helst man lyckades datera en del av träfynden, kolfynden  till i något fall 400 – 600 e Kr och i några fall till omkring 800 e Kr.

Undersökningen har inte besvarat vilken funktion den haft. Detta har diskuterats och från historiker kring Mälaren, Stockholm och Uppsala, är man övertygad om att den tjänat som en skyddsval för att förhindra svearna tränga in i götarnas rike. 

Man har nämligen med hjälp av bland annat språkforskare funnit att kustbygderna i Södermanland och Östergötland torde ha ingått, en gång, i svearnas rike. Ortnamn har vissa likheter. Och då menar man att den stat, den makt, som styrde från Mälardalen och Uppsala-trakten även styrde över kustbygden. 

Beowulf, den forngermanska dikten från 700-talet skildrar bland annat ett slag mellan Götar och Svear under 500-talet – är vallen en verklighet som bekräftar att dikten har sanningsgrund?

Det känns inte alls onaturligt att se det så – vatten var det naturligaste färdsättet och då bör kustbygden stått ganska enad.

11* Pålsundet vid Stegeborg  

Daterat till 800-900 e Kr, dvs ganska samstämmig med Göta virke. Det har således inte från början tjänat som skydd för staden Söderköping, som ju inte fanns då. Senare, eftersom pålarna fanns kvar, och fortfarande finns kvar, kan de dock haft den funktionen.

Svenska kusten har flera pålningar, så kallade stäk. Även namnet på vår huvudstad, Stockholm, går tillbaka till ett sådant stäk, en pålning, vid inloppet till Mälaren.

Pålningen finns enligt undersökningar på flera platser kring Stegeborg.

En vid inloppet till Rönö. Dateringen av dessa visar på omkring år 1200.

På båda sidor om Stegeborgs gamla slott finns pålningar gjorda. Några har daterats till tiden kring slutet av 1500-talet – början av 1600-talet, andra till 1300-talets mitt och 1400-talets mitt. Det innebär att de satts ned, eller åtminstone har träden fällts, under slottets storhetstid och under Söderköpings storhetstid.

En påle i ett av sunden har man daterat till perioden 800-900-talen. Ytterligare ett par sådan, med mer exakt datering har man kunna säkerhetsställa, även dessa från 800-900-talen. Dessa tycks ha varit delar av fundamenten till broar, så kallade bro-kar.

Ytterligare en påle är daterad och då omfattas även 700-talet i dateringen. Äldre stäk än dessa har man ännu ej hittat i Sverige.

12* Gravfälten vid Ljunga och Skönberga

Gravfälten vid Skönberga prästgård har jag bara hittat en beskrivning om, den som står vid skylten till området.

Helt nära staden ligger detta och Ljunga garvfält, de är från bronsålder och järnålder, ja kanske ända in i vikingatiden. Någon modern arkeologisk undersökning har inte skett, och den nya riksvägen kommer inte att passera över gravarna. Tyvärr.

1905 finns Ljunga gravfält beskrivet av Östergötlands Fornminnesförening i dess årsskrift. Området är i dag, eller när jag var där, övervuxet med högt gammalt gräs, som gör att det är svårt att se vad som är naturliga kullar och gröper och vad som är gravrester mm.

I en de få gravar som då undersöktes fann man brända ben i lerkärl, en kniv av järn, en bältehake, ytterligare lerkärl, en bronsnål.

I en annan grav fann man ett kranium, en träkista eller liknande, ett bågspänne av brons, en kniv och en remsölja av järn.

Så fortsatte man med att undersöka totalt 12 gravhögar. Alla med likartat innehåll, med undantag av ett par som helt saknade fynd.

Man spekulerar sedan i artikeln om när gravfältet anlades. Man kommer fram till järnåldern slut och vikingatiden., åtminstone när det gäller flertalet av gravarna. Några fynd daterar man till järnålderns tidigare del.

I en hög noterar man att den använts för flera begravningar under en längre tidrymd, kanske upp till 1500 år. Man är övertygad om att de som nyttjat gravområdet senast valt detta för att de var väl informerade om att det var ett gammalt gravområde. 

Före undersökningarna hittades i en del av fältet stenföremål som gör att man noterar att där levt människor under mycket lång tid.

Min personliga uppfattning är att de här två områdena egentligen hör samman, att de nyttjats av människor från en och samma gemenskap.

Med moderna naturvetenskapliga metoder skulle antalet gravar, antalet fynd, och dateringarna ge en bild som skulle visa inte enbart betydligt fler gravar utan kanske även husgrunder än den enda som nu belagts.

13* Landhöjningen flyttade boplatsen till dalsänkan och blev Söderköping

Om vi erinrar oss kartbilden med Slätbakens utbredning så kan vi se att dess vatten låg betydlig närmare Skönberga än vad det gör i dag. Gravområdet vid Skönberga ligger vid vad som för 1500 år sedan och längre tillbaka starkt påminner om en strandkant, en del av en udde i det inre av viken. 

Kanske inte så konstigt att man slog sig ned vid Skinberga.

14* Landhöjningen gick vidare 

Omkring år 1000 började dalsänkan där vi nu är att bli helt torrlagd, kärrig kanske, fylld med vattenväxter, ett par – tre år som träffade varandra: Storån, de båda Lillåarna, Tvärån, Sankt Ragnhildsbäcken och kanske även andra mindre sådana.

Over huvudtaget kom vattenmängden i Östergötland att minska men vattendragen kom att länge ha betydelse för kommunikationerna i det som blev vårt län, vårt landskap, vår region.

Vid vattenvägarna växte det ena samhället efter det andra upp, från små byar till allt större städer. Naturens förändringar bidrog till deras förläggning.

Något gammalt samhälle förlorade i betydelse, något blev starkt och stort beroende på förmågan att utnyttja vattendraget och naturen för inte enbart fiske och kommunikation utan även som kraftkälla, inte elkraft, utan vattenkraft, för kvarnar och sågar.

15* Ett gammalt samhälle

Minst ett gammalt samhälle med ett par tusen år på nacken levde kvar, men inte på sin gamla ursprungliga plats. Man var tvungen att anpassa sig och flytta närmare vattnet. 

Flytten tog nog sin tid eller annars skedde den ganska snabbt, man var inte så många invånare till en början. Man byggde sig nya modernare hus, man byggde sig en eller flera kyrkor – man hade blivit kristna.

Några valde att bo kvar kring den gamla byn, man hade blivit vana vid att sköta jordbruket.

Det gamla samhället förföll och nu i modern tid betraktas det som fornminne, medan det nya i allra högsta grad lever.

Jo då det fanns ett Söderköping FÖRE Söderköping, men det låg vid Skönberga/Ljunga.
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