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21. september 2016
 
Dagsorden
 
Bestyrelsesmøde tirsdag den 27. september 2016 kl. 16.00-18.00

 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde (bilag 1)
2. Godkendelse af dagsorden
3. Nyt medlem og valg af næstformand
4. Udbud af studieretninger 2017-18 (Bilag 4)
5. Aktuelle antal klasser og studieretningsklasser efter nytår

6. Orientering om Htx (Bilag 6.1, 6.2, 6.3, 6.4, 6.5)
7. Limfjordsteateret og lejeaftale
8. Atletikanlæg og Morsø Multipark
9. PR-strategi (Bilag 9)
10. Udmøntning af resultatlønskontrakt (Bilag 10.1, 10.2, 10.3)
11. Repræsentation (Bilag 11.1, 11.2, 11.3)
12. Orientering om forventede besparelser 
13. Ordensregler 
14. Budgetopfølgning og perioderegnskab pr. 31.8 2016 (Bilag 14)
15. Opfølgning af beslutninger fra forrige møde
16. Siden sidst 
17. Eventuelt
 

Ad 3.
Pia Storm er udtrådt af bestyrelsen, fordi hun er blevet afdelingsleder for Thy-Mors HF og VUC i Nykøbing. Kommunen har erstattet hende med Jens Dahlgaard. Da Pia var næstformand, skal der vælges en ny næstformand.

Ad 4.

Mulighederne sammenlignet med det nuværende udbud vil blive gennemgået på mødet. Skolen skal have et mandat fra bestyrelsen.
Ad 6.

Al væsentlig kommunikation i forbindelse med htx ansøgningen er vedhæftet. Der vil blive givet en gennemgang af forløbet.

Ad 7.

Limfjordsteateret er for efterhånden mange år siden blevet stillet en husleje i udsigt for at Morsø Gymnasium skal have lejlighed til at benytte lokaler i Limfjordsteaterets nye bygning. Morsø Gymnasium har således været med ved planlægningen og indretningen af lokalet. På mødet vil en vurdering af en rimelig husleje blive fremlagt. Bestyrelsen skal således tage stilling til et forhandlingsmandat til rektor.
Ad 8.

Arbejdet med atletikanlægget er sat i gang, da et flertal i bestyrelsen har godkendt det. Der vil blive givet en nærmere redegørelse.

Ad 9.

Bilag 9 er lavet med udgangspunkt i et møde om PR-strategi, hvor lærere, elever og 2 fra bestyrelsen deltog. Derudover er inddraget tidligere udarbejdede forslag fra lærerne.

Ad 11.

Bilagene er udsendt af ministeriet. Morsø Gymnasium overholder i langt de fleste tilfælde retningslinjerne, men rektor vil gerne have bemyndigelse af bestyrelsen til i enkelte tilfælde at kunne gå lidt videre end retningslinjerne mod at begrundelsen påtegnes udgiftsbilaget.
Ad 13.

Handelsskolen har helt forbudt snus og e-cigaretter på skolens matrikel. Hvad er bestyrelsens holdning til, om Morsø Gymnasium skal gøre det samme. Der ønskes en drøftelse af pro et contra. En beslutning kan være, at ordensreglerne skal ændres eller bevares som de er.

Næste møder er planlagt til:
Tirsdag den 1. november og torsdag den 15. december
/Kurt Sonne Thomsen og Peter Overgaard
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