Personlig kristen

På norsk har vi fremdeles ikke funnet et bedre uttrykk for hva det vil si å ha et rett forhold til sin Gud enn begrepet ”personlig kristen”.

I Indremisjonsforbundet og bedehusbevegelsen for øvrig har vi brukt uttrykket ”personlig kristen” i mange år for å få frem hva det vil si å være frelst. Samtidig har ikke dette uttrykket vært like godt likt i ulike kirkelige kretser. Det ligger en utfordring i dette uttrykket som minner oss om at det er den enkelte som må ta stilling til Jesus Kristus.

Å være en kristen er en personlig sak.  Jesus lærer oss at for å komme inn i hans rike må vi bli født på nytt. (Joh 3). Ingenting er mer personlig enn vår fødsel. Jeg fikk ikke liv ved at mine søsken ble født, det var min egen fødsel som ga meg livet. Slik er det også med det kristne livet. Det er jeg personlig som må få del i Guds rike.

Tro er en personlig (men for all del - ikke en privat) sak. Det hjelper ikke meg noe at mor eller bestemor tror. Troen på Jesus må bli min personlige eiendom.

Å være kristen er å ha fått sine synder tilgitt for Jesu skyld.”Født på nytt” kalte Jesus det.  Det hjelper ikke at mine venner møter Jesus hvis ikke jeg gjør det. I dette personlige møtet mellom Jesus og meg skjer frelsen og jeg får del i det nye livet. Dette møtet beskrives av sangeren slik:

”Du som freden meg forkynner, du en frelser jeg en synder, du med amen jeg med bønn. Du med nåde, jeg med skammen, å hvor vi dog passer sammen, du Guds salvede Guds sønn”

Vi vil fremdeles bruke begrepet ”personlig kristen”. Kristendom er mer enn kirkemedlemsskap og dåpsattest. Kristendom er et personlig møte med Jesus Kristus. Kristendom er når min synd slettes ut for evig. Da får jeg personlig ta imot Guds frelse i et møte som skaper nytt og evig liv! Et personlig møte mellom frelseren og synderen. Uttrykket ”personlig kristen” får dette frem på en tydelig og god måte.

Vårt Land presenterte for kort tid siden en undersøkelse som viser at flere unge enn tidligere kaller seg ”personlig kristne”. Det gleder vi oss over. Samtidig legger mange noe helt annet i dette uttrykket nå enn før. For mange er det å være ”personlig kristen” i vår tid det samme som å ha funnet sin egen måte å tro på. Da kan det meste defineres som personlig kristendom. 

I møte med tidens trend om at enhver blir salig i sin tro er det vår oppgave å forkynne Guds ord så tydelig og klart at alle forstår at uten en personlig frelse og tro på Bibelens Kristus står man utenfor Guds rike for tid og evighet. Dette skal vi gjøre i kjærlighet og med Den Hellige Ånds kraft.
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