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Et ord til å leve og dø på

Av Erik Furnes

Det har vært skrevet mengder av bøker om bevisene på Bibelens guddommelige inspirasjon, og disse bevisene er mange og varierte. De fleste mennesker i dag har dessverre ikke lest noen av disse bøkene, og faktisk er det få som leser selve Bibelen. Derfor har mange mennesker en tendens slå seg til ro med den populære vrangforestilling at Bibelen er full av feil og ikke lenger er relevant for vår moderne verden.

Likevel har Bibelens forfattere hevdet gjentatte ganger at de skrev ned Guds Ord, ufeilbarlig og autoritativt. Dersom de tok feil i disse påstandene, må de ha løyet eller vært gale, eller helst begge deler. Bibelen den største og mest innflytelsesrike bok gjennom tidene, og den inneholder den vakreste litteratur og mest fullkomne moralske lære som noen gang er presentert. Men dersom den ble skrevet ned av bedragere og fanatikere, hvilket håp har vi da for å finne mening og hensikt med tilværelsen i denne verden? Svaret sier seg selv.

Derfor er den moderne bibelkritikk så farlig, for den overlater til den enkelte leser å velge ut hva Gud har sagt og hva mennesker har sagt. Selv Jesu ord må vi da ta med en klype salt (spesielt det med helvete) for han var jo også påvirket av sin samtid. Og resultatet er at vi ikke kan tale med overbevisning om synd, frelse, dom og håp.

Av og til tenker vi vel alle at det hadde vært stort å være vitne til begivenhetene i Bibelen. I begynnelsen av sitt andre brev skriver Peter om at han og de andre apostlene var øyenvitner til Jesu storhet og de hørte Guds attest om sin elskede sønn. Men så sier han noe som vi bør legge nøye merke til: «Og desto fastere har vi det profetiske ord, som dere gjør vel i å akte på. Det er som en lampe som lyser på et mørkt sted, inntil dagen lyser fram og morgenstjernen går opp i deres hjerter.» (2. Pet.1,19). Vår tro er med andre ord bygget på noe enda mer solid enn menneskers vitnesbyrd. Vi har fått overlevert et profetisk ord som er inspirert av Gud selv og derfor ufeilbarlig. «For dere vet først og fremst dette, at intet profetord i Skriften er gitt til egen tydning. For aldri er noe profetord brakt fram ved menneskers vilje, men de hellige Guds menn talte drevet av Den Hellige Ånd.» (vers 20-21).

Skal vårt vitnesbyrd ha kraft, må det ha sitt utgangspunkt i en slik tillit til Bibelen.
