Dåpens innhold og historie 
 


Arild Ove Halås

”…. gjør alle folkeslag til mine disipler, i det dere døper dem til Faderens, Sønnens og Den Hellige Ånds navn og lærer dem å holde …..”       Matt 28,19-20

”Den som tror og blir døpt skal bli frelst, men den som ikke tror skal bli fordømt”  Mark. 16,16

Den kristne dåp ble innstiftet av Herren Jesus selv ETTER hans død og oppstandelse. Vi skal døpe fordi Jesus har pålagt oss det. Det er store uenigheter innenfor den kristne kirke om synet på dåpen. Vi har ikke behov for å stemple andres overbevisning som ”gal”, men vi ønsker med stor frimodighet å løfte frem det evangelisk lutherske dåpssynet som det som stemmer best overens med både Bibelens lære og kirkens praksis helt fra pinsedag og til i dag. 

1) FIRE DÅPSFORMER I DET BIBELSKE MATERIALE

a) Proselyttdåpen

Denne dåpen finner du ikke direkte omtalt i Bibelen, men den var vanlig praksis i Israel. Når hedninger ble tatt opp som jøder ble mennene omskjært mens kvinnene ble døpt. Da ble også barna omskåret (guttene) og jentene ble døpt. De siste 150 – 200 år før Kristi fødsel var det også vanlig at mennene ble døpt med neddykking etter at de var omskåret. En hedningekvinne kunne for eksempel bli prestehustru i Israel, hvis hun var døpt med proselyttdåpen før hun var 3 år gammel (døpt som barn).

b) Johannesdåpen

Den dåp døperen Johannes praktiserte, var en omvendelsesdåp ved overgangen mellom den gamle og nye pakt. Den var kun forbeholdt jøder som tok et bevisst valg om å fornye sitt forhold til Israels Gud. Flere av Jesu disipler var tidligere disipler av Johannes, og fortsatte sin dåpspraksis i Jesu følge. Dette er likevel en helt annen dåp enn den kristne dåp, og det er derfor ikke grunnlag for å hevde at Jesu disipler praktiserte voksendåp.
Joh 4, 1-4

c) Jesu dåp

Det er innvielsen til Jesu gjerning, hvor han på en særlig måte går inn og deler synderens kår ved at han som ikke trengte omvendelse døper seg med synderes dåp. Jesu dåp i Jordan var en foregripelse av hans død og begravelse (jfr. Luk 12, 50 ff). Jesu dåp er en historisk engangsbegivenhet, som derfor IKKE må brukes som argument for eller imot ulike dåpssyn i den kristne kirke. Dersom noen argumenterer for ”voksendåp” med å si at Jesus ble døpt som voksen, beviser de at de overhodet ikke har innsikt i Bibelens tekster og lære.
 Matt 3, 13-17
d) Den kristne dåp

Den kristne kirkes dåp må ikke forveksles eller blandes sammen med de andre former for dåp vi møter i bibelen. Denne dåpen kunne ikke praktiseres før pinsedag, fordi den står i direkte forhold til frelse, misjon og Den Hellige Ånd. Derfor døpte heller ikke Jesus noen med denne dåpen. Første gang den kristne dåp ble praktisert var på pinsedagen og da ble ca. 3000 døpt.
Ap.gj. 2, 37 - 41

2) 4 ULIKE DÅPSSYN I DEN KRISTNE KIRKE

a) Det katolske dåpssyn

I den katolske kirke får dåpen får en tilnærmet magisk virkning som gjør at den døpte blir holdt hos Gud på tross av liv, tro og gjerninger senere i livet. (På mange måter finner du likhetstrekk med både ”ekstrem høykirkelig teologi” og med ”liberal teologi” ved at dåpen alene frelser, og den personlige tro og det personlige gudsliv blir uvesentlig). Dette betyr ikke at den katolske kirke overser den ”personlige troen”.  Katolikkene døper barn.

b) Metodistenes dåpssyn

Metodistene døper barna fordi de tilhører Gud fra fødselen av i kraft av forsoningen (motsatt av det lutherske dåpssyn). For en metodist er dåpen et tegn og en bekreftelse på den nye fødsel (men den nye fødsel skjer ikke i dåpen). Metodistkirken bruker ikke fadderordningen, det er foreldrene selv som bærer barnet til dåpen.

”Dåpen er ikke bare et kjennetegn og et skillemerke som utmerker de kristne ovenfor andre som ikke er døpt, men også et tegn på den nye fødsel. Barnedåp skal bibeholdes innenfor kirken”  (Fra ”Metodistkirkens dåpsartikkel”)

c) Det baptistiske dåpssyn
(også pinsevennenes dåpssyn)

For en baptist  er  dåpen en lydighetshandling vi gjør ovenfor Gud. Mennesket er altså den som handler (den aktive) i dåpen. Gud er den passive (tilskueren/mottakeren). Det er vi som ved dåpen handler og inngår en god samvittighetspakt med Gud. (D.v.s. vi kan ha fred med Gud i en god samvittighet på grunn av det vi selv har gjort i dåpen).  Dåpen forutsetter bevisst tro og bekjennelse, derfor utføres naturlig nok bare voksendåp og det brukes full neddykkelse i vann. De vanligste fruktene av dåpen er ifølge baptistene at du får tildelt Den Hellige Ånd (åndsdåpen) og dette bør vanligvis bli bekreftet ved tungetalen som ytre tegn.

d) Det lutherske dåpssyn

Det lutherske dåpssynet er nok det som er mest vanskelig rent tankemessig. Vi lærer at Gud er den som handler (er den aktive) i dåpen mens vi er den passive (mottakeren). Gud gir oss i dåpen  sin nåde og sin syndstilgivelse (sin frelse). Når et menneske blir døpt blir det gjenfødt/frelst og får sine synder tilgitt. Det ble innlemmet i den kristne kirke og får Den Hellige Ånd. Mennesket er ikke aktivt i dåpen, (bortsett fra at foreldre og faddere bærer barnet til Gud). Barna kan døpes fordi Gud er den som handler (subjektet). I de fleste lutherske kirker brukes ”overøsningsdåp”.

3) DÅPENS 3 ANSIKTER

I Det Nye Testamente møter du dåpen i tre ulike ”former” som det er viktig å være klar over for å danne seg et riktig bilde av dåpens form og innhold:

a) troendes dåp / misjonsdåpen


når voksne udøpte kommer til tro der det drives misjon




Ap.gj. 10, 47 – 48 
Ap.gj. 2,41
b) husstandsdåp




når hele familier døpes etter at husfaren er blitt en kristen (følger normalt i forbindelse med misjonsdåpen)

Ap.gj. 16, 14-15  
1. Kor 1, 14-16
c) barnedåp




praktisert i NT bla. ved husstandsdåp, og skal være det normale i den ”etablerte” kirke med hyrder, nådegavemangfold og vanlig menighetsliv



Ap.gj. 10,33

”Dette er selvsagt ikke 3 sorter dåp, men 3 ledd i den kristne dåp som hver for seg samsvarer med de store prinsipielle skritt Gud tar ved gudsrikets grunnleggelse på jorden” Hans Lindal

Disse 3 ”formene” finner vi også igjen i de to fortellingene i GT som tydeligst er et forbilde på dåpen (Abrahams pakt og Israel i Det Røde Hav):

· Gud inngår pakt med Abraham og gir jødene paktstegnet = omskjærelsen (som er et forbilde på dåpen)

a) Abraham omskjæres på grunn av sin tro på Herren      


(troendes dåp/misjonsdåp)

b) Abraham lar deretter hele sitt hus (gutter og menn) omskjære 
 (husstandsdåp)

c) Fra denne dagen ble alle gutter omskjært 8 dager gamle
(barnedåp)

            1. Mos 17, 5-14 og 21,4

· Israel i Røde Hav – (NT taler om at de ble døpt til Moses i skyen og i havet).

a) De voksne menn hadde tatt et bevist valg om å følge Moses ut av Egypt

(troendes dåp/misjonsdåp)

b) Kvinner og barn fulgte sin mann/far ut i Det Røde Hav

(husstandsdåp)
c)  Etterpå skulle alle gutter omskjæres, og barna skulle læres opp i ”frelseshistorien”
(barnedåp og dåpsopplæring)

1. Kor 10, 1-6

2. Mos 14

4) BARNEDÅPENS FORM OG HISTORIE

a)
Dåpens plass i den tidlige kirkehistorien

Det klareste ord i Bibelen som taler om barnedåp er Ap. gj. 2, 38-39. Her forkynner Peter at det løftet folk ble kalt til å tro og la seg døpe til pinsedag var gitt til både voksne og barn.
Fra kirkehistorien har vi sterke vitnesbyrd om barnedåpen som syndtilgivende og med en utbygd fadderordning helt tilbake til apostlene:

”Kristus kom for å frelse alle gjennom seg selv, alle sier jeg, som gjennom han blir gjenfødt til Gud, spedbarn, små barn, barn, ungdommer og eldre”  

Kirkefader Irenius 140–202 e. Kr (den første som brukte uttrykket gjenfødt til Gud om dåpen)

”Guds nåde kan ikke holdes borte fra noe menneske så snart det er født”

 Uttale fra afrikansk kirkemøte i 253 e.Kr. som drøftet om dåpen skulle skje før barna ble 8 dager gammel.

”Ifølge den kirkelige regel skal dåpen gis de små barn, Barnedåp har vært praktisert siden apostlenes dager”

Kirkefader  Origenes 185-254 e.kr.

”Hvorfor iler den uskyldige alder til syndenes forlatelse?”

Kirkefader Tertulian 160-222 e.Kr. (den eneste autoritet som taler mot barnedåpen i oldkirken, men Tertullian anerkjenner likevel at dåpen virker syndstilgivelse).

”Døp først de små barn. De som kan tale for seg skal svare for seg selv, De som ikke kan tale skal foreldrene eller en annen som hører familien til svare for”

Hippolyts kirkeordning omkring 200 e. Kr. som viser at ikke bare barnedåpen men også fadderordning var utbygd i urkirken.

”Kirkens sed å døpe de små, skal ikke foraktes eller på noen måte anses overflødig, eller bli regnet som ikke apostolisk”

Augustin omkring 300 e. Kr.

Det skal faktisk nokså mye historieforfalskning til dersom noen vi hevde at de første kristne under apostlenes ledelse ikke innførte og praktiserte barnedåp.

b)
Dåpens form

Når det gjelder dåpens form, så står vi fritt til å bruke det mest hensiktsmessige. Apostelmøtet i Jerusalem i år 49 gjorde et prinsippvedtak om at vi som kristne er fri fra lovens krav om ytre former i alle ting.   ( Ap.gj. 15,28-29)
Johannes døpte i rent, rennende vann med full neddykking. Det gjorde han ut fra at det var det som var foreskrevet i Moseloven for renselse (3. Mos 15,3). 
De første kristne brukte rennende vann med full neddykking når dette lot seg gjøre, men brukte meget sannsynlig overøsningsdåp allerede på pinsedag. Pinsen kom midt i tørketiden og det var svært lite vann i Jerusalem (som ligger høyt over havet). Det er nesten helt utenkelig at romeren tillot 3000 mennesker å dukke seg under (romerne så på det som å bade) i de få vannkildene som var i Jerusalem. Nærmeste elv var Jordan en dagsreise unna, derfor antar mange at det ble brukt overøsningsdåp.

Det er ingen tvil om at dåp med full neddykking best ivaretar symbolsk Bibelens innhold om at dåpen er å bli begravet med Kristus og oppstå til et nytt liv. Bibelen binder oss likevel ikke til denne formen. 
”Hva dåpen angår, da skal dere døpe til Faderens, Sønnens og Den Hellige Ånds navn i rennende vann. Hvis du ikke har rennende vann, da døp i varmt vann. Men har du ingen av delene, da øs tre ganger vann over hodet”

”De 12 apostlers lære” – skrift fra ca. 120 e. Kr.

5) DÅPENS INNHOLD

· Dåpen gir frelse og tilgivelse for våre synder. 
· Dåpen gjenføder oss til det nye livet. 
· Dåpen er noe Gud utfører og i dåpen gir han barnet (eller den voksne dåpskandidat) sin frelse og del i sitt rike. 
· Dåpen er en pakt Gud inngår med mennesket. Denne pakten må senere i livet holdes sammen med personlig tro. Men om den som er døpt senere forlater Herren (går bort fra sin dåpspakt) og så kommer tilbake igjen (blir frelst som voksen) trenger man ikke å døpe seg opp igjen. For om vi svikter, så står Herren fast på den pakt han inngikk ved dåpen. Gjendåp må derfor aldri forekomme i den kristne kirke, da det er å dra Herrens ord og handling i tvil.

· Dåpen gir oss god samvittighet (gir oss frelsesvisshet og ro) fordi Gud har inngått en pakt med oss som han ikke vil svikte. Som troen er inngangen til frelsen for den voksne er dåpen det for de små barn som ikke kan høre og ta bevisste valg. Ved dåpen inngikk Gud en god samvittighetspakt med oss, og vi kan ha god samvittighet fordi Gud gjorde det, og Gud kan vi stole på. 
(For en baptist vil dette være motsatt, der kan jeg ha god samvittighet med Gud fordi jeg har inngått en pakt med han)
Ap.gj. 2,38
Ap.gj. 22,16
Titus 3,5
Johannes 3,1f.f.
Matt 11,28

”Hva gir eller gagner dåpen?

Den virker syndsforlatelse, frir fra døden og djevelen og gir den evige salighet til alle som tror dette, slik som Guds ord og løfte lyder i Mark 16,16”
(Pontoppidan ”Sannhet til Gudfryktighet” spørsmål 644)
”Hva er det gode som dåpen gir oss del i ?

Evig liv og salighet. Dette følger syndsforlatelsen hos de døpte, troende kristne”  

(Pontoppidan ”Sannhet til Gudfryktighet” spørsmål 650)
6) KAN BARNA TRO – TRENGER BARNA DÅP ?

Barna trenger dåp fordi barna trenger frelse fra sin medfødte syndige natur. Selv et nyfødt barn (ja selv et foster) er gjennomsyret av menneskeslektens synd og har den syndige natur. Derfor trenger vi frelse og den eneste måten et lite barn kan bli frelst på, er ved å bli døpt.
Salme
51,7


1. Pet 1,18
Men kan et barn tro?

Tro er ikke en prestasjon, men en gave Gud gir oss. Tro er å ha bruk for Jesus som sin frelser. 
Vi kan lære mye av hva det vil si å bli frelst ved å studere dåpen. Det som skjer ved døpefonten og det som skjer når en voksen blir frelst er akkurat det samme. Gud er den som handler, mennesket er den som er passiv. Å bli frelst er ikke et spleiselag hvor jeg bidrar noe (for eksempel 20 %) og Gud med resten (for eksempel 80 %). Gud gjør alt, jeg gjør ingenting. Jeg skal få ta imot en FULLKOMMEN frelse.  
På samme måte som en voksen mottar troen 100 % ufortjent, kan barnet gjøre det.  Døperen Johannes trodde allerede som foster (Lukas 1,31 ) og det er på grensen til hån mot Gud å si at den allmektige ikke kan gi et barn troen og frelsens gave.

Da Gud inngikk pakt med Abraham så gjorde Abraham noen forberedelser (= planla det praktiske rundt pakten/dåpen), men da pakten ble inngått lå Abraham og sov. Gud gjorde alt, Abraham ingenting uten at pakten var ugyldig av den grunn.      1. Mos 15

”Men kan små barn tro ?

Ja, Den Hellige Ånd kan virke troen i dem uten at de selv vet eller forstår seg på det ”

Luk 1,15 
Salme 22, 10-11
(Pontoppidan ”Sannhet til gudfryktighet” spørsmål 653)
7) NOEN VANLIGE INNVENDINGER

· Bibelen taler ikke om barnedåp

(Ut over Ap.gj. 2, 38 –39 taler ikke Bibelen direkte om barnedåp, uten at barnedåpen er ukjent av Bibelen av den grunn. Bibelen taler heller ikke om at kvinner fikk nattverd m.m.)

· Dåp uten neddykking er ikke bibelsk

(På bakgrunn av apostelmøtet i år 49  Ap.gj. 15, 28-29 er vi fri fra alle ytre former. Til frihet har Kristus frikjøpt oss  Gal 5,1. I tråd med den apostoliske tradisjon velger vi derfor den dåpsform som er mest praktisk, selv om vel alle er enig i at full neddykking er den form som best får frem symbolikken i å være død og begravet med Kristus Rom 6)

· Barna kan ikke tro, derfor er barnedåpen meningssløs

Å hevde at et lite barn ikke kan tro er rasjonalisme = å lese Bibelen med fornuftens briller. Det er i prinsippet den samme tankegang som ligger bak når noen fornekter syndefallet fordi en slange ikke kan snakke, eller fornekter Jesu oppstandelse fordi det er umulig at en død skal bli levende igjen. Så lenge Bibelen lærer oss at troen er en gave (Ef 2,8-10) kan et barn få denne gaven av Herren selv.
· Barna trenger ikke dåp fordi de hører Guds rike til fra fødselen av

En påstand som er behagelig og virker grei, men som ikke tar Bibelens lære om syndefallet og dets konsekvenser på fullt alvor   Rom 3 m.fl.

· Barnedåp var ikke praktisert i urmenigheten

En høyst tvilsom påstand når vi har så mange og gode historiske bevis på at barnedåp ble praktisert helt fra apostlenes dageræ
8) NOEN AKTUELLE SPØRSMÅL

a) Hva med barn som dør før de blir døpt ?

”Men hvis et lite barn dør før det blir døpt, går det da fortapt?

Nei. Det forakter ikke Guds nådemiddel men mister det. Til dette nådemiddel har Gud bundet oss, men ikke seg selv, for han kan frelse også uten dåp” 

Pontoppidan sp. mål 654

Selv om den lutherske kirke lærer at barna må frelses gjennom dåpen for å få del i Guds rike, lærer vi IKKE at et udøpt barn går fortapt. Bibelen tier om hva som skjer med det barn som dør før det er døpt, derfor overlater vi dette spørsmålet til den rettferdige Gud.

”Gud har bundet oss til dåpen, men han har ikke bundet seg selv til dåpen”

Samtidig er det alvorlig å la være å døpe sine barn, fordi man da hindrer barna i å få del i Guds rike  
”La de små barn komme til meg, hindre de ikke ….”   Matt 19,14

Matt 11,28
b) Hvilken veiledning gir vi ungdom og andre som vil ta ”troendes dåp” ?

Vi vil (hvis og når vi får mulighet) frimodig henvise til at troendes dåp/voksendåp ikke har belegg verken i Bibelen, i oldkirken eller i kirkehistoriens første 1400 år. Vi vil også prøve å gi klare og bibelske råd om dåpen. Bibelen pålegger oss å lytte til råd fra lederne i forsamlingen vår. Det som dessverre skjer når noen i en luthersk menighet tar ”gjendåp” er at man ønsker å ta Bibelen på alvor i dåpsspørsmålet, men man overser Bibelens klare ord om å lytte til sine veiledere  Hebr. 13,7. 
Det er også en trist tendens til at ledere i ikke lutherske menigheter går frem på en uheldig måte i slike spørsmål fordi de så gjerne vil få flest mulig i dåpsbassenget. 
Dette er en viktig grunn til at det ikke er uproblematisk med (mye) samarbeid mellom lutherske menigheter og for eksempel pinsemenigheter.

c) Forholdet mellom forkynnelsen og dåpen ?

Dåpen bør jevnlig tas frem i undervisningen og forkynnelsen. Samtidig så vil det alltid være forkynnelsen om den personlige tro (personlig kristen) og det personlige livet med Jesus som vil dominere vekkelsesforkynnelsen. Dåpen er porten inn til himmelriket for et barn. For et døpt (men frafallent) voksent menneske er det Ordet i Bibelen som gjenføder og frelser når det forkynnes og blir tatt imot i tro. Man skal da ikke døpe vedkommende på nytt.
d) Gjendåp

Voksendåp er ikke nødvendigvis det samme som gjendåp. Voksendåp kan i sitt innhold være ”barnedåp” dersom dåpskandidaten ikke er døpt før. Gud er likevel den som handler og frelser selv om dåpskandidaten nå er voksen og kan forstå mer av hva som skjer enn et lite barn. Ingen voksen kan likevel forstå troens og frelsens under, den må vi bare ta imot.

Skikken med å døpe på nytt (gjendåp) voksne som er døpt som barn er dessverre utbredt i mange menigheter. Dette skyldes at man ikke anser barnedåpen som dåp. Det skaper mange problemer mellom kristne at mange kristne ikke anerkjenner dåpen til de av oss som er døpt som barn og ser på oss som udøpte og slik legger press på enkelte om at de må døpe seg som voksne.
e) Dåp hjemme, i kirken eller på bedehuset ?

Du kan i teorien døpe dine barn både i kirken, hjemme eller på bedehuset. Hjemmedåp bør kun forekomme som ”nøddåp” (når det haster å få døpt et barn som er i ferd med å dø).

Dåpen er en menighets/forsamlingssak, ikke en privatsak og skal uføres i den kristne forsamlingen av dennes valgte ledere.

Dåp i bedehuset er de siste 15 årene blitt mer og mer vanlig. Dette er den samme dåp som den som foregår i kirken, man trenger ingen ordinert prest for å døpe. ”
Bedehusdåp” er fullt gyldig ut fra Bibelen og ut ifra norsk lov (Kirkeloven). Jeg anbefaler at man døper sine barn i den forsamling hvor man har sitt åndelige hjem.

Dåpen vil være gyldig uansett hvem som døper fordi det er Gud som handler i dåpen. Vi bør likevel ikke bruke liberale prester og andre vranglærere til å døpe våre barn for på den måten å markere avstand til vranglæren. 
