ÅRSMELDING MOLDE FRISKOLE 2013
MOLDE FRISKOLE
Molde Friskole (frem til 8. mars 2013 Romsdal Ungdomsskole) – Ingebriktveien 11, 6410 Molde – organisasjonsnummer 985 160 287 – er en privat grunnskole som tilbyr undervisning fra 8.-10. klassetrinn. Fra høsten 2013 ble det startet opp med barnetrinn.
Driften blir regulert av Lov om private skoler med rett til statstilskudd (privatskoleloven) Opplæringsloven. Skolen er registrert som en stiftelse. Det er kretsstyret i Nordmøre og Romsdal Indremisjon som oppnevner medlemmer til skolen sitt styre. 
Rådet for Stiftelsen Romsdal Ungdomsskole er personidentisk med det til enhver tid valgte kretsstyret i Nordmøre og Romsdal Indremisjon.

Skolen startet høsten 2003. 2013 var slik skolens 11 driftsår.
Skolen har egne lokaler (i skolebygget) i Ingebriktveien 10 på Bjørset i Molde. Skolen leier gymsalen ved Molde Folkehøgskole for faget kroppsøving.

ELEVTALL

Skolen hadde 14 elever frem til sommerferien, og 51 elever inneværende skoleår 

Elevene var fordelt slik klassevis:

Vår

8. klasse  
2

9. klasse 
9


10. klasse 
3
Høst

1. klasse
5


2. klasse
3


3. klasse
5


4. klasse
3


5. klasse
7


6. klasse
3


7. klasse
6


8. klasse
5


9. klasse
3


10. klasse
11
ANSATTE

Øyvind Fonn


rektor (sluttet 1. mai)
Jeanette Skoge Vesetvik
inspektør frem til 1. mai – rektor fra 1. mai
Marianne Holtet Græsdal
inspektør fra 1.mai / lærer

Aud Sissel Bergset

lærer/assistent

Solfrid Ørjavik Time

kontaktlærer
Margaret Fonn                        kontaktlærer  (sluttet til sommerferien)

Lars Martin Brusdal

kontaktlærer

Oddmund Solheim

kontaktlærer/rådgiver

Solborg Karlstad

kontaktlærer

Eli Maridal


kontaktlærer

Annette Hovind

lærer

Jannette Leiva


lærer

Kari Sørensen


lærer/assistent

Nina Brusdal Vesetvik
SFO-leder/assistent

Constanza Suninga

lærer/assistent SFO

Sigurd Heiervang

assistent

Siri Kaupang


lærer/assistent SFO

Malene Trondsen

assistent SFO

Toril Orvik


assistent/assistent SFO

Elin Bjerkestrand

helse- og trivselsveileder

Skolen arbeider for at personalet skal være mest mulig likt fordelt mellom kvinner og menn. Skolen skiller ikke mellom kvinner og menn når det gjelder avlønning.

STYRET
Styret har bestått av Nils Martin Sandven (leder), Arild Ove Halås (nestleder), Gunnlaug Lima (sekretær), Knut Ståle Morsund (styremedlem), Jofrid Karin Aas (styremedlem), Marianne Halle (foreldrerepresentant) og Solfrid Ørjavik Time (personalrepresentant). Det har ikke vært valgt elevrepresentant til styret i 2013.
Rektor Jeanette Vesetvik møter fast i styret.
Styret har hatt 9 møter og behandlet 94 saker. 
FORNYELSE AV SKOLEN / OPPSTART AV BARNETRINN
Det svært lave elevtallet ved skolen i skoleåret 2012/13 gjorde at styret høsten 2012 startet en omfattende fornyelsesprosess av skolen. Alle steiner ble snudd og mange tiltak ble gjort for å endre driften av skolen. En viktig del av dette var oppstarten av barnetrinn som ble godkjent i april 2013. Selv om skolens vedtekter og grunnlag ligger fast som før, var det i praksis en helt ny skole som åpnet dørene til skolestart i august 2013.

Skolen kunne ta imot 51 elever fordelt på 10 klassetrinn. Å starte opp 7 nye klassetrinn og samtidig foreta en nærmest fullstendig fornyelse av ungdomstrinnet, har vært en krevende prosess. Det er også startet SFO-ordning ved skolen.

De ansatte har lagt ned et stort arbeid for å få dette til, og dette har også vært den viktigste saken for styrets arbeid gjennom året. De mange gode tilbakemeldinger fra foreldre og elever (og den gode elevtilgangen) tyder på at dette arbeidet har vært vellykket.

EIENDOMMEN – INGEBRIKTVEIEN 11
Det ble våren 2013 inngått en samarbeidsavtale med Bjørset Vel om bruken av Ole Mathias-plassen. Skolen kjøpet så inn lekeapparat som ble plassert her. Disse kan brukes av alle i området, og samtidig fungerer dette som en vesentlig del av skolens uteområde.

Skolebygget ble utvidet med et påbygg som ble tatt i bruk i oktober. Dette inneholder et klasserom og et grupperom, som disponeres av ungdomstrinnet. 

ØKONOMIEN
På grunn av det svært lave elevtallet gjennom flere år, var skolens økonomi svært dårlig sommeren 2013. Stor velvilje fra eier og bank, som hadde tro på fornyelsesprosessen som var satt i gang, gjorde at driften kunne holde frem. Sakte men sikkert har skolens økonomi hatt en bedring gjennom høsten 2013, men likviditeten har likevel vært stram. Nå på vårparten 2014 ser det ut for at vi er over den aller tøffeste kneiken.
Fornyet ungdomsskole, oppstart av barneskole og påbygg av skolebygget har selvsagt gjort det nødvendig med mange innkjøp og investeringer som har belastet en fra før stram økonomi. Styret uttrykker derfor stor glede over at den økonomiske utviklingen nå går i riktig retning.

Årsregnskapet viser et driftsunderskudd på 175 000,- mot et underskudd på 311 000,- året før. Tatt i betraktning av at skolen hadde et driftsunderskudd på 565 415,-  pr. 31. mai 2013, sier styret seg rimelig fornøyd med årets resultat.
TAKK
Styret vil takke de ansatte for stor innsats og godt samarbeid. Styret er takknemlig for at de ansatte ved skolen har vært villige til å bidra så mye for å få ”den nye skolen opp og gå”.

En særlig takk til rektor Jeanette Vesetvik, inspektør Marianne Holtet Græsdal og personalets representant i styret Solfrid Ørjavik Time, som på en særlig måte har bidratt i den omfattende fornyelsesprosessen som skolen har gjennomgått.
Takk til elever og foresatte for godt samarbeid.

Takk til Molde Folkehøgskole for godt samarbeid og leie av gymsal.

Takk til Nordmøre og Romsdal Indremisjon, Kristiansund Indremisjon og Indremisjons-forbundet for godt samarbeid.

Takk til Sparebanken Pluss for god samarbeid om økonomi og likviditet.

Takk til styrets medlemmer, skolens ”kontaktring” og de som har støttet skolen med gaver og dugnadsinnsats.

Mest går takken til vår himmelske far som har holdt skolen oppe igjennom et vanskelig og krevende arbeidsår. Det er vårt ønske og vårt håp at skolen også i fremtiden vil være et redskap i den store Mesterens hånd.

Bjørset 10. mars 2014   

Styret for  Molde Friskole

Nils Martin Sandven
/s/
Arild Ove Halås /s/
Knut Ståle Morsund
/s/


styreleder


nestleder



Gunnlaug Lima  /s/

Jofrid Karin Aas /s/
Solfrid Ørjavik Time   /s/
Marianne Halle /s/

Jeanette Skoge Vesetvik /s/
rektor
