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Maks deltagerantall: 8 ekvipasjer
Forkunnskaper: Grunnkurs
Varighet: Teorikveld + 6 kvelder
Dato: Teori 6 april 18:00 – 21:00. 
Praksis: 13, 20, 27 april. 4, 11 , 18 mai.

Videregående kurs er for ekvipasjen som kan sitt, bli, kom og stopp, men som ønsker å videreutvikle og bli enda bedre i øvelsene. 
Vi tar for oss forskjellige treningsmetoder og vi jobber sammen for å skape en hund som er enda tryggere på kommandoene og som tåler enda flere provokasjoner. 
Vi fokuserer på sitt, bli, kom og stopp. Og hvordan leke med, motivere og belønne en hund i disse situasjonene. 
Vi tar hensyn til at hunder og eiere er forskjellige og tilpasser metoder og provokasjoner/forstyrrelser den enkelte ekvipasje, men dette er ikke et nybegynnerkurs og vi kommer ikke til å ta for oss nyinnlæring av øvelsene.  
Kurset består av en teorikveld, og seks praksiskvelder. Det forventes at du trener hjemme for å få maksimalt ut av dette kurset. 
Etter endt kurs skal du sitte igjen med en hund som tåler flere provokasjoner, du skal ha blitt litt flinkere til å trene med og motivere din hund og kanskje sitter du igjen med noen nye treningskompiser du kan fortsette arbeidet med etter endt kurs. 

Husk at påmeldingen må inneholde førers navn, fødselsår, bostedsadresse og telefonnummer, samt hundens navn, rase og alder.
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