Horisonten dec 2012
Sommaren som gått..

Nästan precis som vanligt med tennis-, och bouleturnering och golftävling för andra året med bra uppslutning. Midsommar- och högsommarfest har gått av stapeln med deltagande även av några nya medlemmar. 
Ni hälsas mycket välkomna och kommer säkert att trivas i vårt fina område. 

Nytt för i år var att även Högsommarfesten anordnats av medlemmarna längs en väg. Även fortsättningsvis kommer det att bli så. Meddelande om detta kommer att ske i god tid; såväl på hemsidan som via e-post.
Tider att noter inför nästa säsong:

Vårstädning lördag 20 april kl 10-12
Föreningsstämma lördag 25 maj kl 10.00

Midsommarfest fredag den 22 juni; ansvarig arrangör: väg X
Högsommarfest lördag 20 juli; ansvarig arrangör: väg Y
Medlemsavgift inför 2013
Det nya systemet där inbetalningskort - för andra året i rad - inte skickas ut har fungerat mycket väl. Betalningsmoralen har varit 100 % -ig efter kassörens påminnelse. 
Föreningen spar porto och kassörens arbete underlättas, särskilt om Du anger vägnummer och husnummer på inbetalningen. Den som får påminnelse debiteras 50 kr extra.
Kom också ihåg att anmäla ändringar i hemmaadress, e-post och telefon till medlemsregisteransvarige Olle Tjärnberg, olle@otrevision.se 
Föreningsstämman i maj beslutade att höja medlemsavgiften till 2000 kr för att kunna genomföra nödvändigt underhåll de närmaste åren. 

Avgiften för 2013 ska betalas till samfällighetens bankgiro 5435-9658 senast den 28 februari 2013 med angivande av väg- och husnummer. Något inbetalningskort sänds inte ut. Anmäl till Olle om Du bytt adress.
Reducerad avgift för deltagare vid städdagarna
Den som deltar vid någon av de årliga 2-3 städdagarna får själv markera detta genom egen reduktion med 100 kr/gång när medlemsavgiften betalas.
Herrbastun avstängd fram till påsk
Herrbastun är på gång att få en helrenovering. Toalett och dusch berörs inte av ombyggnaden.

Särskild bokningslista för herrarnas och damernas tider i dambastun finns uppsatt på Centrumhuset.

Julgranshuggning och glögg lördag 15 december
Anmälan till tblarsson@gmail.com senast den 12 december. Avgiften är  30 kr för max två granar och glögg och betalas på ort och ställe.
Med önskan om God Jul och Gott Nytt År 2013, då Fjällboholmars Samfällighetsförening fyller 30 år och planerar något slags firande…
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