 Horisonten dec 2014
Sommaren som gått…
Ett gott år på Fjällboholmar är snart till ända! Sommaren har bjudit på ett strålande väder som fortsatt långt in på hösten. Vi har under trevliga former firat midsommar och haft högsommarfest i juli. I övrigt nästan precis som vanligt: boule- och golfturneringar, brännboll mm. 
Vi har en hög grad av ¨självförvaltning” - utöver det som ankommer på styrelsen och våra arbetsgrupper har vi hög ambition under våra gemensamma städdagar. Vårt område börjar också se alltmer prydligt ut och under året har också åtskillig förnyelse skett i vårt gemensamma hus (ny tvättmaskin, nya element mm.). Brister funna vid inspektion av vårt lekområde har åtgärdats (mest småsaker, men ändå). 
Vårt gemensamma sommarvatten har under säsongen inte haft några anmärkningar. Vägarna har också fungerat utmärkt, tack till vägföreningen! Den bristfälliga vändmöjligheten på väg 14 har åtgärdats. Natur- och skogsvårdsinsatser har utförts med varsam hand och vår gemensamma upplagsplats för grenar mm – blir biobränsle! - har fortsatt nyttjats över förväntan.
Föreningens hemsida har föredömligt – och med en personlig touch - uppdaterats med aktuell information.
Medlemsavgiften 2015 
Avgiften för 2015 ska betalas till samfällighetens bankgiro 5435-9658 senast den 28 februari 2015 med angivande av väg- och husnummer. Något inbetalningskort sänds inte ut. 
Vi har ekonomin under kontroll och Fjällboholmars samfällighetsförenings stämma i maj beslutade därför om oförändrad medlemsavgift 2015 om 1850 kr. 
Den som deltar vid någon av de årliga 3 städdagarna får själv markera detta genom reduktion av 200 kr per städdag. Den som deltagit i samtliga tre städdagar under 2014 kan därför maximalt reducera årsavgiften för 2015 med 600 kr.
Det nya systemet där inbetalningskort inte skickas ut har fungerat mycket väl. Betalningsmoralen har varit hög och kassören har bara behövt påminna i ett par fall. Kassörens arbete underlättas – och Du slipper påminnelse - om Du anger vägnummer och husnummer på inbetalningen. Den som får påminnelse debiteras 50 kr extra.
Kom också ihåg att anmäla ändringar i hemmaadress, e-post och telefon till ansvarige för medlemsregistret: Olle Tjärnberg, olle@otrevision.se 
Bastutider 15.30 - 20.00 med förlängning till 21.30 på fredag och lördag

Försöket med begränsad bastutid har i stort sett slagit väl ut men för att tillmötesgå inkomna synpunkter förlängs tiden på fredag och lördag enligt ovan.
Dikessystemet, skogsvård och telemast 
Styrelsen har – i linje med uppdrag från föreningsstämman – engagerat sig i översvämningsproblemen vid väg 2. En grundlig utredning har gjorts, vissa underhållsåtgärder beställts och ytterligare insatser kommer att behövas för att vi skall få ett välfungerande dikessystem. 
Det är inte fritt fram att som på den egna tomten ta ned träd på föreningens mark, kontakta styrelsen innan! Ofta krävs marklov från kommunen! De närmast aktuella skogsvårdsåtgärderna på vår gemensamma mark – upprensning av partiet med stormfällda träd/stora granar i norra infartsvägens backe mm. - återkommer vi till på nästa föreningsstämma (kommunen kräver stämmans godkännande). 
Slutligen har föreningen kontaktats angående uppförande av en mobilmast inom vårt område – med avsevärt bättre täckning för vissa operatörer (Tele2, Telenor) - och även denna fråga avgörs vid föreningsstämma. Närmare information kommer att ges på föreningens hemsida.
Tider för 2015 att skriva in i Din almanacka:

· Vårstädning lördag 2 maj kl 09.00-11.30

· Föreningsstämma lördag 30 maj kl 10.00 i Centrumhuset
· Midsommarfest fredag den 19 juni;  arrangör väg 2
· Städdag och högsommarfest lördag 18 juli (städdagen start 09.00)

· Bouleturnering lördag 25 juli

· Höststädning lördag 19 september 09.00-11.30
Med önskan om God Jul och ett Gott Nytt År 2015!

Styrelsen
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