Här kommer en nyhet!
XRF-Mätförrättare, Vad är det och vad gör en mätförrättare?
Den marina miljön påverkas, bl a, av fritidsbåtarnas bottenfärger. Bottenfärgerna ska verka frånstötande för beväxning. Vi målar ett nytt skikt vart år efter en viss slipning. Varje år blir det lite kvar av föregående år, med tiden blir det många färger och olika substanser. Men vad är det för substanser? Vem kommer ihåg de olika färglagren?

Med tiden tillkommer kunskap om vad de olika beståndsdelarna kan ställa till med. Vissa är extra elaka. Det värsta nu kända och spridda är TBT, TriButylTenn. Mycket effektivt och började användas på 60-talet. Man fann senare att vattenlevande organismer påverkades så att de blev hen, dvs varken han eller hon. Bottenfärger med TBT förbjöds för 1989 för båtar < 25m inom Sverige och EU. 2003 utökades förbudet att omfatta handelsfartyg inom EU och därefter, 2008, förbjöds färger innehållande TBT internationellt av IMO (International Maritime Organisation).

TBT bryts ner mycket långsamt och gör skada i många år. Försök har gjorts med spärrfärger men är ingen lösning på problemet. Det enda fungerande sättet är att avlägsna bottenfärgen med skrapning eller blästring, samla ihop färgresterna och lämna till destruktion. Båtar nyare än 1996 förmodas vara TBT-fria sju år efter förbudet.
Det enda sättet att förhindra att TBT kommer ut i vattnet är att avlägsna gammal bottenfärg ”in på bara gelcoaten”. Resultatet har inte varit acceptabelt.

För att undvika att alla båtar skall saneras finns det möjlighet att mäta sammansättningen av bottenfärgslagren. Mätningen är icke-förstörande och bygger på att viss röntgenstrålning kan avslöja mängden av tenn, koppar och zink. Mättekniken heter XRF, X-Ray Fluorescence, och utförs med ett handhållet verktyg som används av särskilt utbildade mätförrättare.
En mätförrättare är någon som genomgått utbildning för att mäta sammansättningen av bottenfärgslagret på fritidsbåtar. Mätningen tar ca 15 minuter/båt.
Nu finns det tolv nyutbildade mätförrättarerepresenterande 10 klubbar, i Skåne!

Särskilt för klubbstyrelser
MÄRK! Klubbstyrelsen skall, före 2024-05-01, utse mätförrättare. Detta skall styrkas i ett protokoll och skickas till 
Svenska Båtunionen
Carl Rönnow
af Pontins väg 6
115 21 Stockholm
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