Referat fra bestyrelsesmøde i Struer Skyttekreds torsdag den 5. august 2020

Deltagere: Kenneth Mikkelsen, Erling M. Thomsen, Kristian Fischer, Poul Erik Hansen og Thomas Jensen.
Dagsorden:
1. Snak med Formanden for Teknik & Miljø – EMT
a. Erling har forsøgt at få kontakt med formanden for Teknik & Miljø for en snak om muligheder for at udvide vore byggeplaner til også at kunne omfatte skydning udenfor standpladshuset på pistolbaner (IPSC).
EMT har ikke fået respons på henvendelsen. EMT rykker endnu engang.
Kristian kontakter ny konsulent hos Skydebaneforening Danmark for at få belyst hvilke muligheder der er for at dæmpe støjen fra skydebaner. Både ved IPSC skydning men også ifbm. 200 meter banen hvor der tidligere en anvist en 8 meter høj støjvæg, som ikke anses for mulig at opføre.
2. Aftale med Limfjordsskolen om skydning for special klasse elever.
a. Erling og Kristian har aftalt er forløb på 11 ugers skydning for 3 hold af ca. 8 elever med specielle behov. Der er aftalt en favorabel pris. Kristian Fischer og Nazmi vil gennemføre aktiviteterne. På sigt kan dette give både mere bevågenhed om Struer Skyttekreds og måske på sigt flere medlemmer. Aktiviteterne kan starte når bagvæggen er udskiftet. 
3. Arbejds- og festdag
a. Lørdag den 12. september afholder vi Arbejdslørdag med efterfølgende sommerfest.
b. Kl. 08.00 er der fælles morgenmad til alle
c. Kl. 09.00 arbejdes der med de opgaver der er planlagt. Både på Vralden ; men også i Limfjordsskolen, hvor hele bagvæggen skal udskiftes til 19 mm krydsfinerplader, for at overholde kravene til 15 meter luftskydning.
d. Kl. 12.00 er der fælles frokost
e. Kl. 13.00 Vi arbejder videre med opgaver.
f. Kl. 15.30 (eller deromkring) tænder vi grillen og klubben er vært for en lille sommerfest med grill mad og et par øller.
g. Der skal laves en tilmeldingsliste, således vi ved hvem der kan arbejde på hvilke tidspunkter og især hvem der spiser med. Alle er velkomne. Både dem der arbejder; men også dem der evt. ikke kan deltage før spisning. Vi håber på godt vejr og masser af villige hjælpere.
h. Udvalgene bedes fremsende ønsker til Erling Thomsen med  opgaver der skal laves i god tid.
4. Diverse:
a. Poul Erik spørger leverandøren af Skytteforeningens Administrations Program om muligheder for at komme og give et kursus til en række personer.
Referent: Poul Erik Hansen
