Motion för alkoholservering på Supporterhuset
Supporterhuset har idag vuxit fram till att bli en stark beståndsdel i vår malmöitiska supporterkultur. Vi som motionärer ser att det finns potential att nå ut till ännu fler och se till att Supporterhuset blir en mer självklar mötesplats för MFF:are. Vi tror att fler möten mellan supportrar på Supporterhuset kan generera ett större engagemang, något som kan stärka föreningen både arbetsmässigt och ekonomiskt. Föreningens ändamål är att främja en malmöitisk positiv läktarkultur och fungera som ett nätverk för supportrar kring Malmö FF.
Vi som motionärer tror att det finns en möjlighet att skapa ett koncept som skulle kunna skapa nya sorters möten på Supporterhuset. En sammankomst där myndiga medlemmar kan nätverka och umgås.
Vårt förslag är att en gång i månaden erbjuda myndiga medlemmar möjligheten att umgås över en öl eller ett glas vin. Det skulle till exempel kunna vara en AW eller en öl-provning. Det ska ske utanför Supporterhusets öppettider för att inte påverka föreningens ordinarie alkoholfria verksamhet och arrangemangen ska ha fasta tidsramar. Vi ser vidare att detta kan drivas av ideella krafter.
Vi som motionärer är engagerade i frågan och vi föreslår att det tillsätts en arbetsgrupp som utreder och verkställer. Vi som motionärer ställer oss till förfogande till en sådan.

Vi yrkar på..
att Supporterhuset ska kunna erbjuda evenemang för medlemmar utanför ordinarie öppettider där det förekommer alkoholförsäljning.
att ett eventuellt tillstånd för ett sådant evenemang inte får ha en betydande belastning för föreningens ekonomi. Vad en betydande belastning innebär avgör styrelsen.
att alkoholen i fråga ska begränsas till öl, vin och cider.
att det tillsätts en arbetsgrupp som får i uppgift att presentera ett konkret förslag för sådant koncept som beskrivs i brödtexten med tillhörande ekonomisk plan och riskbedömning som sedan ska godkännas av styrelsen.
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