Teamets mål for årgangen
Årgang:
Skoleår:

 
EGET ARBEJDE



Mål
Eleverne tager (med)ansvar for deres eget arbejde.

Handleplan
Vi er hver især ansvarlige for alle årgangens elever og griber ind – også hvis det er en elev fra parallelklassen.
For at nå målet reagerer vi med det samme, når en elev forstyrrer – og vi hvisker selv, så det ikke er os, der forstyrrer eleverne. Hvis en elev forstyrrer i fælleslokalet, beder vi ham om at gå retur til klassen.
Vi følger løbende med på Ugeskemaet og taler med de elever, som ikke har sat ret mange krydser.
Ser vi en elev, som ikke er i gang med at arbejde, spørger vi ind til, hvilken opgave han er i gang med. Det samme gør vi, hvis vi kommer hen til en elev, som sidder passivt, mens han venter på at få hjælp. I stedet for at svare på elevens spørgsmål beder vi ham om at gå i gang med en opgave, mens han venter. Så tager vi to andre klodser og vender tilbage for at hjælpe, når vi kan se, at han er gået i gang.
Vi tilpasser Ugeskemaet med sorte og grå felter, så alle får succes med at klare opgaverne.

Succeskriterie
Målet er nået, når eleverne er i stand til at arbejde aktivt og ansvarligt med opgaverne på Ugeskemaet uden at forstyrre. Det betyder, at de kan
· liste
· hviske
· krydse af på Ugeskemaet, når en opgave er lavet
· gå i gang med en ny opgave uden at blive bedt om det
· arbejde med en anden opgave, mens de venter på hjælp
· lave alle opgaver på Ugeskemaet i løbet af ugen.




SAMARBEJDE


[bookmark: _Hlk16425957]Mål
[bookmark: _Hlk16425682]Eleverne hjælper og tager imod hjælp fra kammerater.

Handleplan
For at nå målet starter vi med at spørge: “Hvem har du talt med af dine kammerater?” når vi kommer hen til en elev, som har sat sin klods op. Hvis han har glemt at spørge en kammerat, siger vi: “Hvis du stadig har brug for hjælp, når du har talt med en af dine klassekammerater, sætter du bare din klods op igen. Så skal jeg nok komme og hjælpe.” Og så går vi.
Hvis eleven ikke kunne få hjælp hos en kammerat, viser vi ham, hvordan han bruger Ugeskemaet til at se, hvem der kan hjælpe.
Hvis en elev kalder, råber, trækker i ærmet, prikker på skulderen eller lignende, får han besked om, at han forstyrrer. Vi svarer ikke på hans spørgsmål – heller ikke hvis vi nemt kunne svare ja eller nej. Vi beder ham sætte sin klods op.
Kommer vi hen til en elev, som sidder passivt, mens han venter på at få hjælp, svarer vi ikke på elevens spørgsmål. I stedet beder vi ham om at gå i gang med en opgave, mens han venter. Så tager vi to andre klodser og vender tilbage for at hjælpe, når vi kan se, at han er gået i gang.

Succeskriterie
Målet er nået, når eleverne hjælper hinanden, inden de beder om voksenhjælp. Det betyder, at de følger denne arbejdsgang:
1. Tal med din sidemakker eller andre i klassen, som har sat kryds ud for opgaven.
2. Sæt din klods op, når du har brug for voksenhjælp (du skal ikke kalde, råbe, trække i ærmet, prikke på skulderen eller lignende).
3. Arbejd videre med en opgave, som du kan løse selvstændigt, mens du venter (så du ikke bare sidder og venter passivt på voksenhjælp).
4. Få voksenhjælp.
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