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Efter en kort törnrosasömn börjar vi komma igång med våra aktiviteter på Erkheikki Folkets Hus för både unga och vuxna med barnasinne. 
· Fritidsgården kör igång varje torsdag kl 17-20 för årskurs 3-6. Ansvarig ledare Lea Töyrä
· Hantverkskvällar varje onsdag med start kl 18, kontaktperson Sonja Esberg
· Söndagsfik och bokcafé, söndagar kl 17. Kontaktpersonerna är Margareta, Ann-Marie och Ingegerd Mäki.

Extra årsmöte: föreningen växer och engagerar sig i nya verksamhetsområden. Vem är vi till för och vad ska vi jobba med i framtiden? Styrelsen har tagit fram ett förslag till ändringar i stadgarna för att tydliggöra vårt uppdrag och syfte. Samtliga andelsägare bjuds in till en extra årsstämma för att ta ställning till och gå igenom förslag till ändringar. Stämman hålls digitalt söndagen den 27/2 kl 16:00. Dagordning samt möteslänk kan erhållas via mejl info@vasikkavuoma.se, Linda Tapper på 0768163821 eller från någon i styrelsen.


Ordinarie årsmöte hålls på Erkheikki Folkets Hus den 27 mars kl 16:00. Sedvanliga årsmötesförhandlingar och smörgåstårta utlovas!


Var med och påverka!
Under 2022 kommer vi att prioritera följande arbetsområden: evenemang, friluftsliv och skoterleder samt landskapsvård. 

Är du intresserad av att hitta på och genomföra evenemang som exempelvis bussresor, familjeaktiviteter, konserter och grillkvällar? Ta kontakt med Marianne Wanhatalo Lantto

Brinner du för friluftsliv och skoterleder och vill utveckla detta? Kontakta Anna-Lena Lehto eller Lasse Wanhatalo.  

Vill du vara med och bidra till öppna och levande landskap i våra byar, exempelvis genom betande djur eller andra åtgärder? Kontakta Carl-Johan Riblom.
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