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Referat bestyrelsesmøde d.11/3-2020
1. Valg af referent
Michael påtog sig opgaven.
2. Gennemgang af sidste referat
Godkendt.
3. Økonomi
At flytte kasserer funktionen har vist sig at være en større udfordring end først antaget. Der skal skrives under på forskellige papirer, og banken skal have forskellige papirer tilsendt. Der arbejdes videre på tingene så det kan komme i orden.
Ift. Sidste referat er der ingen betydelige ændringer i div. beholdninger. 

4. Pokaler 
Der indkøbes de samme pokaler som vi plejer. Dvs. til almindeligt mesterskab, rookie mesterskabet samt old boys mesterskabet. Der indkøbes til 1. 2. og 3. pladsen.

Brian kontakter den leverandør vi brugte sidste år, da disse var ganske udmærket, og vi fik dem til en god pris. 
5. Klar til sæsonstart
Vi arbejder på en træningsdag på Padborg d. 1 april (den er go’ nok) kun for 1600 Challenge. Alle opfordres til at tilmelde sig. Jo flere jo bedre økonomisk for foreningen.
Der skal bestilles startnumre og rudestreamere. Jørn tager sig af dette. Det er ikke en omkostning for foreningen, da det er med i sponsoratet fra Yokohama.

Der skal evt. indkøbes en turbo logger mere da vi er så heldige at der kommer endnu en ny bil til klassen.

Bestyrelsen planlægger at afholde et opstarts foredrag til første løbsweekend hvor div. reglementer og kørsel på banen gennemgås.

6. Teknisk kontrol 2020
Vi har desværre stadig ikke fundet hjælp til vores tekniske kontrol. ALLE opfordres til at høre eventuelle emner om det ikke kunne være interessant at udføre denne funktion. Der udbetales kørepenge for funktionen. 
7. Mediedækning 2020
Preben arbejder videre på en løsning mht. rapportager og billeder fra løbene. Så snart der er noget klar, informeres der om dette. 
8. Holland
Der har igen været negative bemærkninger på FB. Dette har bl.a. handlet om vores løb på Zandvoort, og om dette har været tilmeldt serie i tide. 
Det har det, og bestyrelsen har bekræftelse på dette fra DASU både i form af en mail, samt kvittering for betaling.

Nogen har også ment, at dette løb ikke er i overensstemmelse med det som blev aftalt på generalforsamlingen. På generalforsamlingen, blev det aftalt at bestyrelsen skulle arbejde for 7 løb i DK samt et udenlandsløb. Her blev Knutstorp nævnt, men vi lagde os ikke fast på nogen bestemt bane. Et andet krav, som kom fra kørerne, var at løbet ikke måtte køres i uge 26-29 pga. sommerferien. Også dette er overholdt, da løbet er planlagt til uge 31.

Bestyrelsen erkender, at der kunne have været kommunikeret mere ifm. planlægningen af løbet på Zandvoort. Dette forsøger vi at gøre bedre fremover.

9. Medlems status
P.t. 16 tilmeldte kørere.
10. Næste bestyrelsesmøde
Telefonmøde torsdag d.2-4 kl. 18.30. Michael indkalder.
11. Evt.
Jørn arbejder videre med om klassen deltages i Autoshow Odense.

Hvis medlemmer af foreningen syntes dette er en god ide, må de meget gerne give bestyrelsen besked. Brian sender mail til medlemmer om dette.

Jørn har forhørt sig om 1600 Challenge kan deltage i Youngtimer i CRAA også selvom bilerne ikke lever op til alderskravene. Mere om dette senere.
SLUT
