Dagorden til bestyrelsesmøde d.22/4-2020

Deltagere: Brian, Preben og Jørn

Fraværende: Michael 
1. Valg af referent:
Jørn Støvring.

2. Gennemgang af sidste referat:
Referatet er godkendt og lagt på hjemmesiden.
3. Økonomi/Bankskifte:
Der er enighed i bestyrelsen, at det optimale er at skifte bank, da det giver udfordringer med vores Bank forbindelse er på Sjælland og det er svært at komme i fysisk kontakt med dem.
Preben indhenter tilbud fra lokale banker, som har filialer over det meste af Danmark. Der skal oprettes 2 konti, 1 til Kørerforeningen og 1 til DARC, det aftales at der tilknyttes et Dankort til kørerforenings konto, som opbevares hos klasserepræsentanten.
Status på indbetalinger: Brian vil ca.14 dage inden sæsonstart følge op på tilmeldte og betalinger. 
Det gælder som i 2019, tilmelding/betaling skal være kørerforeningen i hænde, senest 1 uge før løbsstart.

4. Klar til sæsonstart:
Corona/ kalender ændringer:

Der er ikke nyt i forhold til de ændringer der er meldt ud. FDM.  Jyllands ringen har meldt ud, at de har flyttet nogle løb og nogle løb køres pt. uden tilskuer. Padborg arbejder på erstatningsløb, men har pt. ikke meldt noget konkret ud (Brian er i kontakt med Padborg Park, Tom) Ring Djursland har ikke meldt noget tilbage ang. Juni løb, men venter sikkert til efter 10 maj, hvor statsminister Mette Frederiksen har holdt pressemøde vedr. landets tilstand.
Løbet i Holland gennemføres pt. som planlagt, der er ikke meldt andet ud fra banen i Holland. 

Der opfordres til at følge med på vores hjemmeside, hvor vi forsøger at opdaterer de nyeste ændringer (under kalender) 
Der er sendt opdateret liste til Top Signs, det er dem der trykker mærker med navn, nummer og forrude streamer. Der har været henvendelser til klasserepræsentanten, om hvornår de var klar?
Det bliver meldt ud på hjemmesiden, når de er klar til afhentning.

Nummerplade sponsor. Der er igen i 2020 indgået aftale med DAN KEMI vedr. nummerplade sponsor, Tak for det.
5. Teknisk kontrol 2020
Datalogger: kontrol/sanktion:
Brian teknisk kontrol, blev spurgt til, om der bliver handlet på de oplysninger man får, som teknisk kontrol herunder:
· Hvis man opgiver HK i forhold til datalogger, som kan være mindre en bilens standart opgivelse? Brian oplyser, at der har været et enkelt tilfælde med en bil hvor der var opgivet færre HK end bilens standart HK, hvilket var rettet inden bilen kørte kvalifikation, hvilket er ok hvis det sker i forhold til gældende regler (senest 1 time før kvalifikation)
· Der var spørgsmål vedr. forbro på Peugeot 207, hvor der var skiftet fra Stålforbro til aluforbro. Brian oplyste, at han var gjort bekendt med denne oplysning og har haft et par visuelle syn af forbroer på Peugeot 207, dog uden der blev bemærket snyd.
· Der var spørgsmål vedr. en turbobil der havde kørt med lade tryk over det tilladte gennem flere løb. Brian har ikke ud fra logger kunne se, at loggeren viste noget unormalt lade tryk.
·  Spørgsmål vedr. ballastkasse, om der er kendskab til, at nogle har monteret alu-kasse frem for den beskrevne stålkasse, som skal veje 8 kg, som beskrevet i DASU`s regelment? Brian oplyser, at det ikke havde været et fokus område, men reglerne skal overholdes. 
Der vil fremadrettet være fokus på kontrol i forhold til overfornævnte, samt andre oplysninger, der kommer til bestyrelsen.

Det er en fin balance med hensyn til teknisk kontrol, da der også er en vejledende funktion i den tekniske kontrol, man skal have respekt for at teknisk kontrol kan sige: ”det skal rettes til næste gang” hvis det er nye kører, der ikke helt kender alle regler. 
6. Mediedækning 2020:
Preben har sat opslag op på journalistik højskolen i Århus, men der er ikke nogle endnu der har responderet på opslaget. Der undersøges andre muligheder, såfremt der er kører, der har kendskab til nogle der har interesse i motorsport og vil skrive om klassens løb, så kontakt gerne bestyrelsen.
7. Vedtægter:
Vedtægterne er gennemgået og ligges på hjemmesiden.
8. Reglementsmøde dato:
9.  Det er besluttet at afholde reglementsmødet lørdag den 20.juni 2020 kort efter sidste kørsel på banen, ca. kl.16.30. Præcis tid og sted tilgår.
10. Medlems status:
 Samme som ved sidste møde
11. Næste bestyrelsesmøde: 14 dage før sæsonstart, hos Brian kl.18.00.
12. Evt. %
