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Indledning:

Selv om Danmarks Statistik behandler alle statistiske data fra landbruget og fødevareindustrien, så kan brugerne af disse oplysninger komme til vidt forskellige resultater, når de med tal skal angive sektorens størrelse. I denne fremstilling gengives nogle offentlige institutioners opgørelse af sektorens samfundsøkonomiske betydning. Der hvor det er muligt, vurderes lødigheden i beregningerne. 

Endelig opstilles en model, som kan bruges til at vurdere den samlede sektors betydning.
Offentlige Institutioners opgørelse af erhvervets betydning.
Når De Økonomiske Råd (DØR) skal beskrive landbrugets betydning sker det på følgende måde:
… samlet bidrog landbrug og følgeindustri med 2 % af produktionen i 2008 ...

… den samlede beskæftigelse i landbrugssektoren svarer til 2,8 % i 2008 …

… landbrugets andel af BNP er faldet til lidt over 1 % i 2008 …

… landbrugseksportens andel af Danmarks samlede eksport udgjorde 18 % i 2008 …

Kilde: Økonomi og Miljø 2010, De Økonomiske Råd
DCE på Århus Universitet (AU) beskriver landbrugets betydning ved:
… i 2008 var sektorens andel af beskæftigelsen faldet til 3 %  …

… det primære landbrugs andel af BNP var faldet til lidt over 1 % i 2008 …

… erhvervet bidrager med omkring 18 % af eksporten i 2008 …

Kilde: Strategisk Miljøvurdering af Nitrathandlingsplanen 2008-2015, DCE, september 2012
Fødevareøkonomisk Institut (FOI) ved Københavns Universitet (KU) skriver:
… det jordbrugsindustrielle kompleks*) andel af beskæftigede er 5,2 % i 2012 …

… i 2010 udgjorde jordbrugssektorens andel af den samlede produktion 6,7 % …
… gennem de sidste fire år, hvor realvæksten i Danmark har været kritisk, er nettoeksporten fra

     jordbrugssektoren steget årligt med 4,2 milliarder kr. …

Kilde: Udvikling og status for dansk jordbrugsproduktion og økonomi, FOI, maj 2012
*) jordbrugsindustrielle kompleks omfatter landbrug, gartneri, pelsdyr, forarbejdnings- og forsyningsvirksomheder.
Ovenstående institutioner har alle deres rod på universitetsmæssigt niveau. Det er derfor ekstra overraskende, at disse institutioner kan nå frem til så forskellige resultater.

Hvor kommer de statistiske data fra?
Danmarks Statistik (DS) er den statslige institution, som indsamler og bearbejder data fra fødevaresektoren. Mest velbeskrevet og afgrænset er landbrug, gartneri og fiskeri. Derudover er der følgende selvstændige brancher - akvakultur (fiskeopdræt) og skovbrug. Normalt defineres jordbrug som omfattende alle brancher, men med undtagelse af fiskeri og akvakultur. Minkproduktion er inkluderet i landbrug fra og med 2010. 
Danmarks Statistik gennemfører Landbrugs- og Gartneritællinger hvert år. Der sendes i de fleste år et skema ud til en stikprøve af landmænd (25 – 50 %), som har pligt til af returnere. Derudover henter DS oplysninger fra Det Generelle Landbrugsregister (GLR) og fra Det Centrale Husdyrbrugerregister (CHR). Populationen af bedrifter udvælges fra Det Erhvervsstatistiske Register (ESR). Seneste totaltælling (100 %) er fra 2010.

Danmarks Statistik indsamler herudover hvert år detaljerede regnskabsoplysninger for jordbrugsbedrifterne. Populationen udgør ca. 10 % af bedrifterne.  
Danmarks Statistik samkører alle erhvervsstatistikker til et Nationalregnskab. Her afstemmes og opgøres den samlede indkomstskabelse i Danmark. Statistikken opgør også indkomstskabelsen inden for de enkelte sektorer og brancher, altså også for landbrug og gartneri. Med års mellemrum udgives en såkaldt input–output analyse med udgangspunkt i nationalregnskabet. I denne opgørelse beregnes den afledede indkomstskabelse og beskæftigelse gennem en analyse af samhandlen mellem de enkelte sektorer og brancher.

Endelig har Danmarks Statistik opbygget en matematisk model af hele den danske økonomi i modellen ADAM (Annual Danish Aggregated Model). Modellen baseres på statistiske data og opdateres løbende. Modellen benyttes til at simulere konsekvenserne af for eksempel ændringer i finans- og skattepolitikken. Men modellen benyttes også til at beskrive de enkelte branchers betydning i den samlede økonomi. 
Da DØR i stor udstrækning benytter sig af ADAM er der grund til at karakterisere modellens egenskaber i forhold til jordbrugssektoren:

1. landbruget er en samlet sektor; altså ingen underopdeling på produktionsgrene

2. produktionens størrelse er efterspørgselsbestemt; altså der tages ikke hensyn til begrænsningerne i form af dyrkbar jord, gødningsnormer, harmoniregler m.v.

3. såfremt der ikke produceres nok landbrugsråvarer til at dække forædlingsindustriens efterspørgsel, så antager modellen, at der sker en import, der udligner den manglende råvaretilførsel til forædlingsindustrien.
4. jordens prisdannelse er ikke indarbejdet i modellen, herunder at jord ikke kan produceres.
Man kan sige, at landbruget og fødevareindustrien er behandlet ”stedmoderligt” i ADAM. Dette har betydet, at FOI selv har opbygget en mere udspecificeret model til at beskrive sektorens sammenhæng med de øvrige sektorer i samfundsøkonomien.
Udtræk af statistiske data fra DS kan derfor ikke umiddelbart sammenlignes med statistisk bearbejdede data fra FOI. Nedenfor beskrives disse forskelle.
Fødevaresektorens betydning for Danmarks økonomi – de statslige institutioners opgørelser.
Fødevareøkonomisk Institut har i 2012 opgjort sektorens betydning. Nedenfor gengives de vigtigste nøgletal:

Tabel 1. Jordbrugssektorens direkte og indirekte effekt på beskæftigelsen og indkomst
Enhed = fuldtidsbeskæftigede / år
2005
2010

Primære Jordbrug
66.500
56.000

Forarbejdningssektor
29.400
28.500

Forsyningssektor
49.700
49.400

Jordbrugsindustrielle kompleks, i alt beskæftiget
145.600
133.900
Samlet bruttofaktorindkomst, millioner kr.
56.096
61.595


Kilde: ”udvikling og status for dansk jordbrugs produktion og økonomi”, FOI - udredning, maj 2012

I afgrænsningen af sektoren benytter FOI en snæver afgrænsning, som blandt andet betyder at bryggerivirksomhed, bagerivirksomhed, madolieproduktion og lignende ikke medregnes. Begrundelsen er, at maltbyg, brødkorn og raps let kan importeres, hvorfor industrierne ikke er afhængig af dansk producerede råvarer.

Ifølge FOI’s egne opgørelser udgør det samlede antal ansatte lønmodtagere i føde- og drikkevareindustrien følgende:
Tabel 2. Enhed = fuldtidsbeskæftigede / år
2005
2010

Slagterier og mejerier
26.700
25.000

Bagerier, fremstilling af brød, kager og kiks
15.400
15.700

Anden fødefremstilling
15.100
15.700

Drikkevarefremstilling
4.700
4.000

Føde- og drikkevarefremstilling, i alt beskæftiget
61.900
60.400
Samlet bruttofaktorindkomst, millioner kr.
30.450
29.400

Kilde: ”Landbrugets økonomi 2012”, FOI, december 2012.

Den snævre afgrænsning af forarbejdningsindustrien i tabel 1 betyder altså, at mere end halvdelen af forarbejdningssektorens ansatte og indkomst ikke medregnes til ”det samlede kompleks”.
Danmarks statistik har opgraderet den tidligere omtalte ADAM–model ud fra 2009-data. Antallet af erhverv er reduceret fra 19 til 12 og samtidig er det nyeste datamateriale indlagt i modellens formler. Heraf fremgår følgende antal beskæftigede:
Tabel 3. Enhed = fuldtidsbeskæftigede / år
2009

Landbrug (bred definition inkluderer fiskeri)
81.000

Næringsmiddelindustri
62.000

Landbrug og næringsmiddelindustri, i alt beskæftiget
143.000

Kilde: ”ADAM – en model af dansk økonomi”, Danmarks Statistik, 2012




Dette tal, som DS selv har opgjort, indeholder ikke den afledede effekt på beskæftigelsen, som sker via hele forsyningssektoren (smede, tømrere, handel, konsulenter m.fl.).
Ovenstående to statslige institutioner, når altså frem til følgende betydningen af aktiviteterne under fødevareproduktionen:
Tabel 4. Samfundsøkonomisk betydning af fødevareproduktionen i Danmark.

Procentandel / år
2005
2009
2010

FOI:
   Andel af fuldtidsbeskæftigede i DK
5,8 %

5,6 %

   Andel af bruttofaktorindkomsten i DK
4,3 %

4,1 %

ADAM:

   Andel af fuldtidsbeskæftigede i DK

5,9 %
Kilde: Beskæftigede i alt er opgjort på baggrund af lønmodtagere omregnet til fuldtidsbeskæftigede og tillagt selvstændige og medhjælpende ægtefæller (Kilde: Statistikbanken, LBESK1).
Når der beregnes procentandele, så gør det en forskel hvilken opgørelse af beskæftigede som anvendes. Enten kan benyttes antal personer i beskæftigelse (Kilde: DS Arbejdskraftundersøgelsen, AKU101). Eller der kan benyttes beskæftigede omregnet til fuldtidsbeskæftigede (Kilde: Statistikbankens opgørelse af beskæftigelsen for lønmodtagere, baseret på arbejdsgivernes indberetninger til eIndkomst hos SKAT, BESK1). Antallet af fuldtidsbeskæftigede er ca. 300.000 lavere end beskæftigede målt i antal personer.

Diskussion:

Ovenstående er en kort og koncentreret gennemgang af de danske universiteters opgørelsesmetoder og resultater. Det fremgår, at der tilsyneladende er to ”skoler”:

Minimal betydning af fødevaresektoren: 

Denne gruppe af forskere benytter en yderst snæver afgrænsning af fødevaresektoren. Hos DØR inkluderes en mindre del af forædlingsvirksomhederne og hos DCE ses helt bort fra forædlingsdelen. Ingen af de to forskningsinstitutioner inkluderer forsyningsvirksomhederne.

Inkluderende betydning af fødevaresektoren:

Denne gruppe tager udgangspunkt i den samlede produktionsproces ”fra jord til bord”. Men der afgrænses alligevel snævert, eller der opgives at give en fuldstændig vurdering af sektorens direkte og indirekte betydning. FOI og DS separerer i forholdsvis høj grad fødevareindustriens aktivitet fra råvareproduktionen hos landbruget, og betragter på denne måde industrien som uafhængig af tilførslen af dansk producerede råvarer.
Ingen af de to ”skoler” inddrager den beskæftigelse, som skabes på grundlag af danske landbrugsråvarer, som sendes til videreforarbejdning i udlandet. Dette emne berøres slet ikke, selv om der inden for de seneste 10 år er sket en stor ”udflagning” af job i forædlingsindustrien til Tyskland, England, Polen m.fl.

Ligeledes berører de to ”skoler” heller ikke de job inden for byggesektoren, industrien, handlen og forsøgsvirksomhed og forskning, som er direkte afhængig af en stor og vital landbrugssektor og fødevareindustri, der kan se et perspektiv i at investere i bygninger, inventar, maskiner og produktudvikling.

Endelig foregår der aktiviteter i selve jordbruget, som ikke indregnes i sektoropgørelsen. Bedrifter under 5 hektarer eller med under 50.000 kr. i omsætning inddrages ikke. Der skabes også en værdi på disse bedrifter, selv om en forholdsvis stor del heraf forbruges at familien selv. Der er 3.079 bedrifter under 5 hektarer i 2010 (kilde: Statistikbanken BDF07). Såfremt udregningerne tager udgangspunkt i regnskabsstatistikken, er der 8.613 bedrifter i 2010, som ikke indgik i statistikken, enten fordi arealet er under 10 hektarer eller omsætningen er under 112.000 kr. om året (kilde: Statistikbanken BDF07 og JORD1). Ligeledes bortser alle tre institutioner fra skovbruget, som er en del af jordbruget.
Sluttelig er der en betydelig forskel mellem ovenstående tal for fuldtidsbeskæftigede i jordbruget og så det antal personer, som DS registrerer, som beskæftiget i jordbruget. Ifølge Landbrugs- og Gartneritællingen i 2010 var der 80.529 personer med beskæftigelse inden for erhvervet. Heraf var 13.757 medhjælpende ægtefæller (kilde: statistikbanken, BDF307). 

Model til forståelse af fødevaresektorens betydning for samfundsøkonomien.

Ovenstående gennemgang viser, at de statslige forskningsinstitutioner ikke har overblik over det fødevareindustrielle kompleks. Der har tilsyneladende også været en bevidst interesse i ikke at få dette overblik. Den skole af forskere, som beskriver sektoren minimalistisk, har derudover store interesser i forskningsmidler bevilget til at undersøge reguleringen af landbruget og undersøge miljø/naturproblematikker. Der er her tale om DCE/DMU ved Århus Universitet og DØR (miljøøkonomiske vismænd).
At skabe det fulde overblik over beskæftigelsen og indkomstskabelsen fra landbrugets aktivitet kræver en ganske omfattende og dybdegående analyse. Der skal både tages udgangspunkt i input-output tabeller fra nationalregnskabet, regnskabsdatabasen samt diverse landbrugs- og gartneritællinger.
Nedenfor er vist hvilke elementer som skal indgå i en sådan analyse:

Tabel 5. Beskæftigelses- og indkomstmæssig status på fødevaresektoren.

Aktivitet:
fuldtidsbeskæftigede
bruttofaktorindkomst

2010              i 2012 (mill. kr.) 


Primære jordbrug: landbrug og gartneri
56.000
36.500 

+ skovbrug
2.100
950

+ mindre brug uden for statistikken
1.000 *)
100*)
+ medhjælpende ægtefæller og ”løs” medhjælp
9.000 *)
I alt produktion af landbrugsråvarer
68.100
37.550 *)
Direkte forarbejdning: slagteri, mejeri og sukkerfabrik
28.500


+ bagerier, fremstilling af brød, kager og kiks
15.700


+ anden fødevarefremstilling
12.200


+ drikkevarefremstilling
4.000


I alt forarbejdning
60.400
29.400

Forsyningsvirksomhed:
handel, transport og finansiering
32.700

industri
8.200

jordbrugsservice
4.100

foderfremstilling
3.400

øvrige
1.100

I alt forsyningsvirksomhed
49.500
31.000 *)
+ Offentlig administration, forskning og kontrol
5.000 *)
3.500 *)
+ bygge-, anlægs-, inventar- og maskinvirksomhed
7.000 *)
3.000 *)
Direkte og indirekte betydning (bred afgrænsning)
190.000
104.400

I pct. af den samlede økonomi
9,0 %
6,7 %
*) eget skøn

Kilde: FOI – rapporter (se referenceliste)

Opgørelsen skal ses som en grovskitse til en fuldstændig opgørelse af fødevaresektorens betydning. Skønnet hviler delvis på statistik og delvis på overslag. En stor del af den offentlige beskæftigelse inden for området er knyttet til kontrol, som er direkte afhængig af produktionens størrelse. Forskning og administration kan ikke opretholdes ved en nedslidningsstrategi af sektorens produktionskapacitet. Beskæftigelsesvirkningen inde for byggeri-, inventar- og maskinområdet er medtaget for at vise, at under normale forhold ville jordbrugets og fødevareindustriens investeringer skabe aktivitet og beskæftigelse af et større omfang end i 2010.
I målingen af sektorens betydning, er det relevant at se på, hvor meget beskæftigelsen udgør af den samlede private beskæftigelse inden for produktion, byggeri, anlæg, handel og transport. Der er omkring 1.160.000 fuldtidsbeskæftige i alt og heraf udgør fødevareproduktionens andel 16,4 %.  Når sektoren vurderes på arbejdskraftforbruget, er det vigtigt at huske på, at landbruget er det erhverv i den private sektor i Danmark, som igennem en lang årrække har præsteret de største produktivitetsforbedringer og derigennem været i stand til konstant at øge produktionen pr. arbejdstime. Det hører derudover også med til ”billedet”, at der især inden for det seneste tiår er skabt mange arbejdspladser i vores nærmeste nabolande, hvor der sker videreforædling af dansk producerede halvfabrikata. Disse job ville kunne vende ”hjem”, såfremt der blev skabt andre rammevilkår for det private erhvervsliv i Danmark.
Det aspekt, at landbrugsklyngen er så udviklet i Danmark betyder, at en ekstra kr. tjent på at producere, skaber en høj grad af aktivitet inden for landets grænser. Langt hovedparten af landmandens indkøb og investeringer sker lokalt og sikrer direkte danske arbejdspladser i lokalområdet. Det ligger i landbrugets natur, at bedriften skal opbygges omkring familiens hjem. Derfor vil tilskyndelsen til at investere i Danmark, i stedet for i udlandet, være større inden for landbruget end inden for industrien. Multiplikatorvirkningen (udtrykker hvor meget en kr. forbrugt, skaber af indenlandsk produktion) af en kr. tjent i landbruget og af landmandsfamilien vil derfor være højere end den gennemsnitlige multiplikator for danske borgere generelt.
Konklusion:
Landbruget og dens forædlingsvirksomheder havde for en generation siden en helt særlig og fremhævet plads i den danske økonomi og statistiske beskrivelse. Her i 2012 og de foregående 10 år er betydningen blevet stærkt undervurderet, hvilket har ført til en misopfattelse blandt forskere på universiteterne om den reelle og centrale rolle, som fødevaresektoren stadig betyder i ”det producerende danske erhvervsliv”.
I den statistiske behandling er der en tendens til at opdele beskæftigelsen i by og land. Da fødevareindustrien og forsyningsvirksomheden indregnes i byernes erhverv har mange misforstået betydningen af det primære jordbrug, som en vital råvareleverandør til industrien. Danmarks Statistik og De Økonomiske Råd har bidraget til denne adskillelse mellem råvarer og forædling gennem den matematiske model ADAM.

Forskningen inden for miljø og natur har haft en særlig høj grad af prioritet i en længere årrække hos de bevilgende myndigheder. På den baggrund har forskernes interesse for landbruget været præget mere af dette erhvervs mulige påvirkning af miljøet end af erhvervets indkomst skabende betydning. Det kan ikke afvises, at der har været en form for kollektiv prægning på universitetsniveauet, at ”talte man erhvervets sag, var det fordi man var ligeglad med miljø og natur”.
De grønne organisationer med Danmarks Naturfredningsforening i spidsen, har i høj grad skubbet til denne forestilling. De selv samme forskere har tilsyneladende udarbejdet rapporter og notater til disse organisationer, selv om der ikke eksisterer et arbejdsgiver- og arbejdstagerforhold dem imellem. Denne form for ”tjenester” undergraver universiteternes uvildighed og objektive integritet. 
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