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Pressemeddelelse
Doktorafhandling om dansk miljøpolitik igennem 30 år.
Bogen ”30 års miljøpolitik – en katastrofe!” skal bedømmes videnskabeligt af Aarhus Universitet.
Landmand og cand. oecon. Bjarne Brønserud, Odensevej 52, 5492 Vissenbjerg.

I efteråret 2018 er der udarbejdet et tillæg til bogen ”30 års miljøpolitik – en katastrofe!”, som udgives af Forlaget Himmerland den 8. december 2018. Tillægget indeholder et resume og sammendrag på dansk og engelsk omhandlende bogens indhold. Bog og tillæg er indleveret til Aarhus Universitet som en doktorafhandling den 27. november 2018.

Efter udgivelsen af bogen den 18. april 2018 er der indkommet mange positive læserreaktioner. Denne positive modtagelse hos læserne har skabt grobund for at bære bogen helt op på universitetsniveau. Jeg er oplært i videnskabelige arbejdsmetoder af professor Jørgen Henrik Gelting ved Økonomisk Institut ved Aarhus Universitet og har derfor følt det naturligt, at indlevere doktorafhandlingen på netop dette institut.
School of Business and Social Science (Aarhus BSS) meddelte den 28. november 2018, at ”vi vil nu indenfor 3 måneder nedsætte et bedømmelsesudvalg”. Når bedømmelsesudvalget er nedsat og godkendt har dette udvalg herefter 8 måneder til at vurdere bogens indhold. I tilfælde af, at denne granskning får et positivt udfald, vil der være mulighed for et offentligt forsvar på Aarhus Universitet. 

Herefter skal bedømmelsesudvalget afgive deres skriftlige vurdering, som forelægges School of Business and Social Sciences ledende organer til endelig stadfæstelse. 
Når bogen markedsføres under mottoet ”tør du høre sandheden – nu er den her”, forpligter det også mig som forfatter til at søge den højeste anerkendelse af, at mine analyser og vurderinger lever op til de videnskabelige standarder. 

Læs mere om bog og tillæg her:
www.30aarsmiljoepolitik.dk
Download pressefotos
Se videoer
Følg debatten på Facebook under navnet: Bjarne Brønserud

Titel: ”30 års miljøpolitik – en katastrofe!”, samt ”Tillæg – Doktorafhandling”.
Forfatter: Bjarne Brønserud

Bog: 204 sider illustreret    -     ISBN 978-87-970300-0-4

Tillæg: 27 sider illustreret      -      ISBN 978-87-970300-2-8
PAGE  
1

