Gaby Simon-Schmidt‎ 
Ich sage oft,, dass die RuStAG-Deutschen nichts gemeinsam haben, außer einem Vorfahren VOR dem 1. Januar 1914, woraus sich das 'ius sanguinis' ergibt. Wenn wir diesen Fakt heute im Rahmen einer Neuen Weltordnung als weltanschauliche Glaubensgemeinschaft durchsetzen wollen, dann bedarf es einerseits der entsprechenden Selbstverpflichtung, damit aus dem "Ich" der über einem Jahrhundert antrainiertem Konkurrenzwirtschaft ein gemeinschaftliches "Wir" unserer Ahnen werden kann.

Die #Usurpation des unauflöslichen Ewigen Bundes seitens Parteipolitiker durch Privatisierung ist Betrug an uns als Geschäfts- und Lehensherren durch Verletzung von ewig gültigen göttlichem Recht und verstößt somit nicht nur vertraglich gegen unveräußerliche, bereits gegebene Rechte, sondern auch gegen unsere erstrangige Kreditoreneigenschaft als die direkten Abkömmlinge aus dem Ewigen Bund und durchgehend rechtskräftig bestehendes Völkerrechtssubjekt!

#mussmannurwissen und durchsetzen.

Andererseits gilt "keinerlei unautorisierte Fantasiegebilde". Der Rechtsstand 1914/16 ist für die Bundesrepublik von Deutschland vorkonstitutionelle Realität. Unsere Organe sind demnach nichts anderes als unsere originären #Gemeinden, ab denen sich das Deutsche (Kaiser-)Reich von Unten nach Oben aufwärts konstituiert.
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Mit anderen Worten: Wer eine Staatsform auf dem Gebiet des Deutschen Reiches ab der Weimarer Republik für die deutschen Völker als Indigenat durch geheime und angeblich freie Wahl politisch legitimiert, der ist Bürger und Unterthan. Von wem? Spätestens durch Hitlers Reichskonkordat vom Papst. Herzlichen Glückwunsch, Sie befinden sich in der Gemeinschaft der nach dem Vorbild angelsächsischen Handelsrechts verwalteten Staaten unter der Fuchtel der United Nations mit dem Ziel 
One World (Luft-, Grund- u. Bodenhoheit), 
One Religion (Menschenrechte), 
One Government (Babylonische Dreifaltigkeit*).

*
1. Washington’s District of Columbia,
2. „The Crown“, der City of London und
3. den Vatikan-Staat.

Es bleibt festzuhalten, dass die NWO weitere Eckpfeiler aufgebaut hat:
4. Die BIZ auf exterritorialem Gelände Basels.
5. Ebenfalls exterritorial sind die US-Air-Bases innerhalb der BRD. 

Aufgrund der Anzahl ist Deutschland Feindland amerikanischer Gegner. Früher nannte man das Kolonialismus, heute imperiale Verteidigungsstrategie des Westens.
