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Sanjeevini Anwendung

Grundlegendes für die Sanjeevini Anwendung

http://www.sanjeevini.de/inhalt/index.php?menuid=29&reporeid=22 

Die Anwendung des Sanjeevini Heilsystems setzt nicht notwendigerweise voraus, auf die Diagnose oder den Besuch eines Arztes oder Heilpraktikers zu verzchten.
Auf dieser web-Seite werden mögliche Wege zur Heilung aufgezeigt, die jeder Mensch prüfen und anwenden kann (oder auch in umgekehrter Reihenfolge). Die Umsetzung liegt im Ermessen und in der Verantwortung jeder einzelnen Person. Eine Haftung für die Art und Weise, wie der Inhalt dieser web-Seite angewendet wird, kann daher nicht übernommen werden.

Die Sanjeevini sind fokussierte Gebete, die sich in liebender Hingabe an Gott (Schöpfungkraft, Weltenmutter, Sein, Manitu, Jave, ...) wenden, damit durch Seine Kraft der Körper in seiner Ganzheit Heilung erfahren kann. Jedes Sanjeevini Gebet wird als Karte dargestellt, die entsprechende Informationen enthält, um unsere körpereigenen Heilenergien zu aktivieren. Zur Zeit gibt es 255 Sanjeevini Karten für Körperteile, Organe, Krankheiten, Krankheitssymptome, psychische Störungen und zur Stärkung von Körper, Geist und Seele. Daneben gibt es ebenfalls fertig eingeschwungenen Kombinatiions- und Arbeitskreiskarten.

Bei jeglicher Anwendung der Sanjeevini Karten oder eingeschwungener Mittel legen wir die gewünschte Heilwirkung in Gottes Hand. Das kann mit einem kurzen Gebet geschehen, das z. B. so lauten könnte:

„Geliebte/r/s Herr, Göttliches Sein, Universum, Allah, Jesus-Christus, Göttliche Mutter,... wir legen dieses Mittel in Deine Hände, in dem dankbaren Bewusstsein, dass Du Heilung bewirkst zum Besten von XY und zum Wohle aller. Danke! Amen“

Wir sind gesegnete Werkzeuge, nicht wir heilen, sondern Heilung geschieht auf "höchster Ebene" durch die in jeder Person angelegten Heilenergien, die lediglich aktiviert werden wollen.

Dieses Abgeben „nach oben“ ist sehr wichtig, damit wir einerseits nicht unbefugt in den "Großen Plan" eingreifen, andererseits nicht irgendwelche Anhaftungen oder Bindungen aufbauen, die später schwer wieder aufzulösen sind. Das gilt natürlich besonders, wenn wir Mittel für andere Menschen einschwingen.

Gerade weil wir die Heilung in Seine Hände legen, können wir für jeden Menschen tätig sein, auch ohne die Erlaubnis einzuholen – es wird nur das geschehen, was sich im Einklang mit dem Plan des Universums befindet.

Die Sanjeevini Heilgebete (Heilschwingungen) können einfach von den Sanjeevini Karten auf jedes andere Medium, z.B. neutrale Globuli, Vibhuti (heilige Asche), Wasser, Tee, Brot, Obst, Gummibärchen, also jegliche Nahrungsmittel, aber auch auf Kleidungsstücke, Kuscheltiere.... übertragen werden. Jedes Medium ist gleich geeignet und wirksam.

Der Übertragungsvorgang ist sehr einfach. Wir geben Globuli, Wasser etc. in ein Fläschchen, Glas, auf einen Teller... und stellen es für 15 Sekunden auf die jeweilige Sanjeevini - Karte.

Wenn mehr als eine Sanjeevini Karte benötigt wird, schieben wir das Gefäß von einer Karte auf die nächste und achten darauf, dass es auf jeder Karte mindestens 15 Sekunden steht. Es ist jedoch auch vollkommen in Ordnung, wenn es länger steht - 15 Sekunden sind nur das erforderliche Minimum. (Beim Bedarf mehrerer Karten ist der Neuner-Stern hilfreich und zeitsparend.) 
Während dieses Vorgangs sprechen wir am besten ein Gebet, eine Affirmation, singen ein Mantra oder Kirchenlied oder finden eigene Worte. Wir verbinden uns auf unsere jeweils eigene Art mit Gott / Kosmos / Höherem Selbst ...; diese Methode ist für jede Religion oder Glaubensrichtung geeignet.
Wenn ich ein fertig eingeschwungenes Mittel von jemandem bekommen habe, kann ich dies mit der Übertragungskarte sehr einfach auf weitere "Trägersubstanzen" einschwingen/übertragen. Dazu stelle ich das fertige Mittel in den "Sender"-Kreis der Übertragungskarte und in den "Empfänger"-Kreis stelle ich ein beliebiges Mittel. Das Ganze lasse ich mindestens 30 Sekunden stehen. Während dieser Zeit spreche ich ein Gebet, um die Übertragung zu aktivieren. (Das Gebet darf kürzer sein.)
Es gibt weitere Anwendungsmöglichkeiten, die im Rahmen von Vorträgen, Seminaren oder bei Arbeitstreffen erläutert werden. Siehe dazu auch in der Rubrik „ Termine “.
Alle Informationen und genaue Anleitungen finden Sie im „Praxisbuch", das Sie über den „shop" beziehen können.

Dieser Artikel wurde bereits 36417 mal angesehen.
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Die Neutralise          Sanjeevini Neutralise
http://www.sanjeevini.de/inhalt/index.php?menuid=16&reporeid=79 


Vorschläge für Formulierungen, wenn wir die Neutralise einsetzen

Die Neutralise-Karte möchte gesagt bekommen, was ihre Aufgabe ist. (Siehe Bericht in SN 2005/1 S.7, weiter unten abgedruckt ) Unser Bestreben ist auch hier, dass möglichst nur positive Formulierungen benutzt werden. Einige davon mögen als Vorschlag dienen. Sie sind in Arbeitskreisen entstanden und dürfen gern verändert oder ergänzt werden.

Bei technischen Geräten, z.B. pc-Anlagen
Ich danke*** dem Universum, dass diese Geräte, jedes für sich und alle im Verbund, optimal und zuverlässig arbeiten und nur solche Energien, Schwingungen und Frequenzen abgeben, die meiner (unserer) Gesundheit zuträglich sind. Dies gilt für alle Benutzer.

Bei Steckdosen 
Ich danke*** dem Universum, dass diese Steckdosen stets eine optimale Stromversorgung dieser Wohnung (dieses Hauses) übernehmen, aber nur die Energien, Schwingungen und Frequenzen einlassen, die für die Bewohner und Gäste zuträglich sind.

Für Personen 
Ich danke*** dem Universum, dass ich (diese Person) von reinen, kräftigenden Energien durchströmt werde (wird).

Neutralise unter der Fußmatte 
Ich danke*** dem Universum, dass alle Menschen, die diese Matte betreten, reine Energien und Schwingungen aufnehmen und so zu einer harmonischen Atmosphäre im Hause beitragen können.

Für Nahrungsmittel 
Ich danke*** dem Universum, dass all diese Nahrungsmittel gereinigt werden. Sie sind vital und voller Lebenskraft und erfüllen mich (und alle, die davon essen) mit den göttlichen Energien, wie es die Schöpferkraft vorgesehen hat.

Für den Kühlschrank 
Ich danke*** Gott / dem Universum /... dass alle Nahrungsmittel, die sich in diesem Kühlschrank befinden, gereinigt werden und dann alle, die davon essen, als vollwertige Lebensmittel mit allen göttlichen Energien erfüllen. (Auch für Küchenschrank, Keller, Vorratsraum, ...)

Elektrosmog des Hauses bereinigen (Sicherungskasten/Hausanschluss)
Ich danke*** Gott / dem Universum / ... dass der gesamte Stromkreislauf des Hauses optimal funktioniert und nur die Energien, Schwingungen und Frequenzen eingelassen werden, die für die Bewohner und Gäste förderlich sind.

Abschirmung von geopathogenen Zonen (Neutralise in die Mitte des Hauses)
Ich danke*** Gott / dem Universum / ... dass für das gesamte Haus und das Grundstück ein transformierendes und aufbauendes Feld vorhanden ist und es von reinen, kräftigenden Energien durchströmt wird.

Für Wasser 
Das Wasser kann auf die Neutralise gestellt werden, indem das Gebet gesprochen/gedacht wird. Das Wasser kann aber auch direkt darauf gestellt werden. Schön ist es im Leeren Lotus als ständiger Wasser-Untersatz. Das kann auf Wunsch per e-mail von mir gesendet werden. Laminiert ist es im shop erhältlich.
Den Wasserkrug zusätzlich mit Aufklebern versehen, z.B. Leerer Lotus mit LIEBE, ...
Im Papierhandel gibt es Herz-Aufkleber, auch die sind gut geeignet..

Wassergebet: 
Geliebtes Wasser!
Aus dem Schoß von Mutter Erde bist Du geboren,
von der Sonne geküsst, vom Regen gestreichelt
vom Wind umspielt,
so springst Du über Fels und Kiesel,
reicherst Dich an mit Sauerstoff und Mineralien
und kommst zu uns in der Qualität
eines reinen Berggewässers,
damit Du uns nährst und zu stärkst mit den Energien,
die die Schöpferkraft einst für Dich erdachte.
Wir danken Dir!

*** ich danke...
Da mir bewusst ist, dass der Schöpfer bereits ALLES in Fülle für uns bereit gestellt hat, habe ich mir angewöhnt, mich dafür zu bedanken.

 

Dieser Artikel wurde bereits 24256 mal angesehen.

http://www.sanjeevini.de/inhalt/index.php?menuid=16&reporeid=79 

Leerer Lotus (Joker), Einschwingen eigener Karten

Einschwingen eigener Sanjeevini Karten/Leerer Lotus Aufkleber
Es kommt immer wieder einmal vor, dass wir einen speziellen „Fall“ haben, für den wir keine Kombination und keine Karte im System finden. Oder wir haben einen bestimmten Wunsch, ein differenziertes Problem,...Was können wir dann tun? - Wir können eigene Karten einschwingen. Dazu brauchen wir einen „Leeren Lotus“ (die Karte mit dem Grundmuster ohne Striche darin).

Bei Poonam steht der Name der Krankheit in dem Textstreifen, und innerhalb des Lotus befinden sich die Striche, die die positiven Informationen zur Aktivierung der körpereigenen Heilenergien als fokussiertes Gebet enthalten. Also folgerten wir, dass wir genauso verfahren wollen. So erscheint das Problem, die Krankheit, das Symptom als Name im Textstreifen, und die positiven Informationen zur Veränderung stehen in der Blüte.

Ein mögliches Beispiel: 
Wir legen die beschriftete Karte auf den Tisch, zünden eine Kerze an und stimmen uns auf das folgende Ritual ein. - Eine/r aus der Runde formuliert das Anliegen: „Geliebtes Göttliches Sein, wir legen diese Karte in Deine Hände, in dem dankbaren Bewusstsein, dass Du immer, wenn wir diese Karte benutzen, die entsprechenden (Heil-) Energien fließen lässt, so wie es zum Wohle aller und des Ganzen am besten ist. Wir danken Dir – Amen.“

Danach singen wir noch ein Lied oder Mantra, oder es wird ein Gebet aus dem Gebetsheft vorgelesen. Nach einem kurzen, innigen Schweigen sind wir dann glücklich, etwas Wundervolles geschaffen zu haben.

Diese Karte kann dann genau wie jede andere im System benutzt werden, indem Globuli, Wasser o.ä. direkt darauf gestellt werden; oder sie wird für die Fernübertragung eingesetzt oder findet ihren Platz auf dem Neuner-Übertragungsstern neben anderen Karten und Kombinationen.
Formulierungshilfen findet Ihr im Praxisbuch und hier untert dem Menuepunkt "Affirmationen".

Eine spezielle Form ist der Leerer-Lotus-Aufkleber.
Die Vorgehensweise ist genauso, ich schwinge eine Information ein. Die Kopfzeile kann aus Platzgründen wegbleiben, wichtig ist die Information im Kreis. Ich schreibe meine Formulierung (Affirmation) auf einen Zettel und lege ihn auf den kleinen Aufkkleber. Nun spreche ich mein Gebet und füge hinzu, dass dieser Aufkleber dort, wo er eingesetzt wird, seine volle Wirksamkeit entfaltet. Mit einem Dank beende ich die Einschwingung.  Wenn ich diese Einschwingung an verschiedenen Orten oder Gegenständen anbringen will, lege ich die gewünschte Anzahl von Aufklebern auf den fertig eingeschwungenen und spreche ein erneutes Gebet mit dem Hinweis auf die Wirksamkeit.

Dieser Artikel wurde bereits 15092 mal angesehen.

Affirmationen

Affirmationen für den Leerern Lotus - "Joker"

Diese Seite ist als Ergänzung/Erweiterung zu der Seite "Einschwingen eigener Karten" gedacht.

Als "Joker" bezeichnen wir den Leeren Lotus, den wir selbst beschriftet und eingeschwungen haben. Einige Beispiele sind hier aufgelistet, um Mut zu machen, eigenverantwortlich selbst Karten zu erstellen.

 

Selbst wenn Du das derzeit noch nicht in vollem Umfang glaubst, sage Dir diesen Satz immer wieder. Durch stete Wiederholungen können wir unser Unterbewusstsein umprogrammieren. 

 

Loslassen
Ich erlaube mir, dass ich in vollem Vertrauen und mit Gelassenheit schaue, wie mein Sohn seinen Weg findet und ihn geht.


Arbeitslosigkeit
Ich finde einen optimalen Ausbildungsplatz, der von verständnisvollen und fähigen Ausbildern und Lehrern betreut und angemessen bezahlt wird.


Abgrenzung
Ich erlaube mir, dass ich in Achtung und Respekt vor allem Leben meinen persönlichen Lebensraum voll beanspruche und die Fülle des Universums dankbar annehme.


Kontaktprobleme
Er/sie wird zum richtigen Zeitpunkt die richtige Partnerin/den richtigen Partner kennen lernen, mit der/dem eine optimale Beziehung möglich ist. (Das gilt nicht nur für Ehewünsche, sondern auch für Freundschaften, Kollegen u.a.m.)
Streitereien mit dem Partner
Wir finden im achtsamen Gespräch eine angemessene Grundlage für eine harmonische Partnerschaft.


Geringer Umsatz im Geschäft
Die Firma erhält viele Aufträge im optimalen Nach- und Nebeneinander von ehrlichen, zahlungsfreudigen, zahlungsfähigen und dankbaren Kunden, die dem gesunden Wachstum des Geschäftes förderlich sind.


Wenige Patienten/Klienten
Es werden Menschen in die Praxis geführt, die deren gesundem Wachstum förderlich sind.


Genmanipulation und Umweltgifte
Ich danke dem Universum für den umfassenden Schutz des Körpers und im Besonderen des Verdauungssystems. Er (der Körper) nimmt nur die für ihn zuträglichen Substanzen jeglicher Art auf, die seine optimale Gesundheit sichern.


Gute Wünsche
Allgemeines Wohlbefinden, volle Gesundheit und optimale Arbeitskraft


Knochen- und Muskel-Steife
Optimale Beweglichkeit und Koordination des Bewegungsapparates


Stoffwechselerkrankungen
Der Stoffwechsel funktioniert optimal und wirkt sich positiv auf den Gesamtorganismus aus.


Kurzsichtigkeit
Blick weiten, Vertrauen haben, Spontaneität, Geduld, Entscheidungskraft/-freude


Weitsichtigkeit
Bereitschaft zur Selbstakzeptanz, annehmen was ist, Besonnenheit, Geduld.

 

Die unten abgedrucken Affirmationen können "einfach" so benutzt werden, dass der Satz immer wieder gelesen oder gesprochen wird.

 

Selbst wenn Du das derzeit noch nicht in vollem Umfang glaubst, sage Dir diesen Satz immer wieder. Durch stete Wiederholungen können wir unser Unterbewusstsein umprogrammieren. 

Er kann auch in einen Leeren Lotos geschrieben und eingeschwungen werden. (Anleitung dazu findet Ihr unter "Einschwingen eigener Karten" oder im Praxisbuch S.40.)

 

Ich drucke hier Affirmationen ab, die sich im Laufe der Zeit aus der Praxis ergeben und zum Teil von Anwender/innen übermittelt oder zumindest angeregt werden.

Dieses Projekt zeigt, dass es möglich ist, in gemeinsamem Tun das bestehende System sinnvoll zu erweitern, um Erfahrungen einfließen und für alle Interessierten nutzbar zu machen. 


Der Gesetzgeber schreibt vor, dass ich Euch Folgendes mitteilen muss:
Diese Materialien, genau wie das gesamte Sanjeevini-System stellen keine Therapie dar. Sie ersetzen keinen Arzt oder Heilpraktiker. Sie sind ausschließlich als Ergänzung gedacht, damit sich mehr Wohlbefinden, Entspannung und Selbsterkenntnis entfalten können, die individuelle Persönlichkeitsentwicklung auf allen Ebenen unterstützt und harmonisiert werden kann und die körpereigenen Heilkräfte aktiviert werden. Auf alle unsere Angebote geben wir keine Garantie und übernehmen keine Haftung.

 

Affirmationen:
(Die Sammlung, die hier bisher stand, habe ich gelöscht, da sie nicht mehr meinen Formulierungsansprüchen standhielten.)

 

 

Affirmationen für diverse Situationen im Alltag
01- Ich erlaube mir, mich und mein Leben frei und zuversichtlich

anzuschauen

02- Ich bin mir bewusst, dass alle vergangenen Erlebnisse, Erfahrungen und Handlungen Aspekte meines Selbst sind, mir Erfahrungen ermöglichten und jetzt ohne weitere Bedeutung für mich sind.

03- Ich entscheide mich, mein vor mir liegendes Leben eigenverantwortlich zu gestalten und durch meine Gedanken und Worte positiv zu beeinflussen.

04- Ich entschließe mich, eine zuversichtliche und in mir ruhende 

Lebenseinstellung anzustreben und ernsthaft daran mitzuwirken, diese baldigstmöglich zu erreichen.

05- Ich bin mir der steten Unterstützung und des umfassenden Schutzes des Universums (Gottes) bewusst und nehme sie dankbar an.

06- Ich bin jetzt bereit, die Fülle des Universums in allen für mich positiven Angelegenheiten und auf allen Ebenen anzunehmen, sofern sie auf ehrlichem Wege zu mir kommt.

07- Ich entscheide mich in tiefer Dankbarkeit, frei und glücklich in 

Gesundheit und Wohlstand zu leben.

08 - Ich erlaube mir, bei allen meinen Angelegenkeiten Leichtigkeit zu bewahren, denn ich weiß und vertraue darauf, dass ich hilfreiche Wege und Lösungen finde. Ich entschließe mich jetzt, diese positiven Möglichkeiten anzunehmen und umzusetzen, so dass sich alles zu meinem Besten und zum Wohle aller fügt.

 

Hier geht es darum, Schwüre, Verwünschungen, Flüche u.a.m. aufzulösen.
Die Verwünschungen (...), die jemals gegen „mich“ ausgesprochen wurden, haben ihre Wirksamkeit erfüllt und Erfahrungen ermöglicht. Dafür bin ich dankbar. Jetzt dürfen befreiende Kräfte wirken, damit ich mich zur Vollendung entwickeln kann und mein Potential entfalte und anwende. Ich bin dankbar für die Unterstützung auf allen Ebenen.

 

Wenn ich selbst Versprechen gegeben oder Schwüre geleistet habe
Ich danke ... (dem Universum, Gott, den Engeln) für die Unterstützung, alte Muster, die ich durch Versprechungen oder Schwüre bewirkt habe, aufzulösen und loszulassen.

Ich bin dankbar für alle bisher gemachten Erfahrungen und ich entschließe mich jetzt, mit meinem vollkommenen Potential für mich und andere zu wirken.

Ich erlaube mir, mein Dasein kraftvoll, mit Freude, Leichtigkeit und Erfüllung zu leben.

 

Unerwünschte Energien lösen
"Geliebtes Göttliches Sein, in dem dankbaren Bewusstsein, dass Du meine positiven Absichten unterstützt, gebe ich diese/s/n Raum (Haus,Stuhl, Bett, Behandlungsliege ...) in Deine Obhut. Alle alten und auch immer wieder neu einfließenden störenden, bremsenden Energien werden jeweils gelöschtbzw. transformiert, so dass hier nur die für alle Anwesenden wohltuenden, heilenden, belebenden und inspirierenden Energien der Leichtigkeit, Liebe und Toleranz fließen. Dieser Transformationsprozess vollzieht sich in steter Wiederholung zum Besten aller und zum Wohle des Ganzen." 

 

 

 

"Ich erlaube mir, bei allen meinen Angelegenkeiten Leichtigkeit zu bewahren, denn ich weiß und vertraue darauf, dass ich hilfreiche Wege und Lösungen finde. Ich entschließe mich jetzt, diese positiven Möglichkeiten anzunehmen und umzusetzen, so dass sich alles zu meinem Besten und zum Wohle aller fügt."

Ein ausführliches Ritual 
kann auf Wunsch per e-mail gesendet werden.

Dieser Artikel wurde bereits 13095 mal angesehen.

Sanjeevini und Sternzeichen

Sternzeichenkombinationen
(von Elke Rohrer)


Zubereitung und Zubehör:
1 aktueller Mondkalender (z. B. von Helga Flöger)
Sanjeevini Karten
12 Fläschchen/Behälter
Vibhuti, Globuli oder andere Informationsträger
12 Aufkleber
Eine Übertragungskarte


Die jeweiligen Grund - Sternzeichenkombinationen erzielen eine größere Wirkung, wenn man/frau die jeweilige Kombination des Sternzeichens auch an dem Tag des Sternzeichens zubereitet. Eingenommen werden diese dann auch jeweils an den jeweiligen Tagen. Zu den Grundkombinationen kann dann jeweils, was benötigt wird, hinzugefügt werden. Die Substanzträger können frei gewählt werden. Diese  Sternzeichenkombinationen eignen sich auch gut zur Fernübertragung.

Dieser „große“ Aufwand lohnt sich auf jeden Fall, denn bei konsequenter und regelmäßiger Anwendung ist eine „Rund – um - Versorgung“ sichergestellt und man fühlt sich fit und ausgeglichen.
Als Nebeneffekt werden auf diese Weise automatisch alle Organe/Systeme innerhalb eines Monats versorgt!

Selbstverständlich sind aber auch ganz andere individuelle Zusammenstellungen möglich, um alle derzeitigen „Beschwerden“ positiv zu beeinflussen bzw. gar nicht erst entstehen zu lassen. Zum Beispiel auch eine Kombination der Sternzeichen- und der Chakrenkombination.

Auch die Verwendung einer oder mehrer Karten für die verschiedenen Tierkreiszeichen ist sinnvoll, da ja einige Organe sowohl über die Nerven als auch über das Blut oder die Drüsen oder die Lymphe geschädigt werden können und diese Systeme sich ja auch bei den Tierkreiszeichen wiederholen.


Sanjeevini Grundkombination Widder:   BPS 8 –Gehirn + BPS 12 Ohren + BPS 14 Augen + BPS 21 Kopf + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 32 Mund + BPS 44 Haut + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + BPS 50 Zunge + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 107 Geistige Unterentwicklung + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Stier:   BPS 5 –Blut + BPS 11 Kreislauf + PBS Zahnfleisch + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 32 Mund + BPS 33 Muskulatur + BPS 35 Nacken + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + BPS 47 Zähne + BPS 48 Hals, Rachen, Mandeln + BPS 50 Zunge + BPS 59 Lippen + DS 3 Rachenmandel – Veränderung + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Zwilling:   BPS 3 Arme & Hände + BPS 13 Endokrines System + BPS 18 Drüsen + BPS 24 Immunsystem + BPS 29 Lymphsystem + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 35 Nacken + BPS 42 Schulter + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + -DS 113 Shakti + DS 114 Shakti + DS 145 Ahimsa + Joker: Indokrines System + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Krebs:   BPS 9 Brüste + BPS 10 Brustraum + BPS 17 Gallenblase + BPS 28 Leber + BPS 31 –Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 36 Nervensystem + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Magen + Joker: Wahrung des heiligen Raumes
Sanjeevini Grundkombination Löwe:   PBS 4 Rücken + BPS 5 Blut + BPS 12 Ohren + BPS 14 Augen + BPS 22 Herz + DS 19 Blutung + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 32 Mund + BPS 34 Mund + BPS 44 Haut + BPS 46 Milz (eigenliebe) + BPS 50 Zunge + DS 60 Loch im Herzen + DS 92 Herzklopfen + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 112 Blutvergiftung + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Blutkreislauf + Joker: Schlagader + Joker: Zwerchfell + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Grundkombination Sanjeevini Jungfrau:   BPS 2 Verdauungskanal + BPS 5 Blut + BPS 11 Kreislauf + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein + BPS 36 Nervensystem + BPS 38 Bauchspeicheldrüse + BPS 40 Mastdarmbereich + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + BPS 57 Dickdarm + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Waage:   BPS 18 Endokrines System + BPS 18 Drüsen + BPS 23 Hüften + BPS 25 Nieren & Harnwege + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Blase + Joker: Indokrines System + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Skorpion:   BPS 36 Nervensystem + Joker: Äußere Geschlechtsorgane + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Schütze:   BPS 11 Kreislaufsystem + BPS 12 Ohren + BPS 14 Augen + BPS 27 Beine/Füße + BPS 32 Mund + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 44 Haut + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + Joker: Venen + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Steinbock:   BPS 5 Blut + BPS 7 Knochen + BPS 11 Kreislauf + BPS 26 Knie + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein + BPS 44 Haut + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + BPS 58 Gelenke + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Sanjeevini Grundkombination Wassermann:   BPS 27 Beine & Füße + BPS 13 Endokrines System + BPS 18 Drüsen + BPS 24 Immunsystem + BPS 29 Lymphsystem + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shakti + DS 114 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Wahrung des heiligen Raumes + Joker: Indokrines System

Sanjeevini Grundkombination Fische:   BPS 27 Beine & Füße + BPS 31 Gemüt, Verstand, Bewusstsein, Geist + BPS 36 Nervensystem + BPS 46 Milz (Eigenliebe) + DS 54 Fitness + DS 101 Primärkomplex + DS 113 Shanti + DS 145 Ahimsa + Joker: Zehen + Joker: Wahrung des heiligen Raumes

Dieser Artikel wurde bereits 11234 mal angesehen.
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There are Sanjeevini Cards to heal body
parts, body systems and diseases at the
body, mind and soul levels.





Zusätzliche Kombinationen aus Arbeitskreisen
http://www.sanjeevini.de/inhalt/index.php?menuid=55&downloadid=4&reporeid=94
Neue Idee aus dem Arbeitskreis: BPS 8 Gehirn für die Elektronik dazunehmen.

Diese Kombination kann für vieles eingesetzt und auch nach Bedarf ergänzt werden.

Lasst Eurer Kreativität einfach freien Lauf! 

Und noch eine Bitte: Gebt die Kombi weiter!!!

Einschwingen in Parkscheibe, Autoschlüssel,„Glücks“steinchen, Automaskottchen oder ...

Für Rückmeldungen und ergänzende Hinweise bin ich sehr dankbar und gebe sie gerne weiter.

Ein wunderschönes Gebet habe ich als Ergänzung dazu erhalten:

Autosegen

Dieses Auto ist erfüllt vom Strom göttlicher Liebe.

Jedes Teil und jede Funktion sind in göttlicher Ordnung.

Hier ist eine friedvolle, entspannte Atmosphäre.

Ich erreiche auf gesegneten Wegen

immer zur richtigen Zeit das richtige Ziel;

denn Gott lenkt mein Auto – und alle anderen auch.

Dafür bin ich dankbar.
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