Ich bin der Begünstigte des Trusts und ich ernenne Sie, MUSTERMANN MAX, als meinen Treuhänder. Als mein Treuhänder will ich, daß Sie dieses Verfahren, dessen ich beschuldigt bin, entlasten und die Aufzeichnungen darüber vernichten.
 
Falls ich als Souverän irgendwelchen Schaden erleide, z.B. infolge einer Inhaftierung oder sonstiger Zwangshandlungen, weise ich den Treuhänder an, dass ich über den Trust entschädigt werde.  
 
Jeder Treuhänder oder Vollstrecker, der sich weigert, einen Trust für eine Person, die ihren Status und für jeden Menschen, der sein Standing und seine Kompetenz dargelegt hat, sofort aufzulösen, ist schuldig des Betrugs und Bruchs der Treuhandpflichten, was die sofortige Entlassung und Bestrafung dieser „Amtsperson“ erforderlich macht.
 
Wurde ein Konto angelegt gemäß Formular F1096, so weisen Sie mir dazu mittels IRS-Formular F1099-OID die Kontoeröffnungsbestätigung vor, da ich auf diese einen Renditeanspruch habe. Eine Kopie ist hierfür ausreichend.

Des Weiteren teilen Sie mir mit, ob das Formular F1040 bereits eingereicht wurde. Andernfalls habe ich die Pflicht, eine Meldung wegen des Verdachts der Geldwäsche und des Steuerbetruges mittels F3949-A bei der IRS zu machen.
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