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The End of The Deep State & Einleitung zu den 11 Beiträgen. (Teile 1-11)

Persönlich: In den vergangenen Monaten, erklärte ich euch die Verbindung wer zu wem gehört und das die Symbolik und die Zahlen eine sehr wichtige Rolle spielen. Wie ich schon in den Beitrag: Der Kampf um Deutschland & Horst Seehofers und sein Kampf gegen die Globale Elite (Deep State) & Verabschiedet euch von Frau Merkel) & Erklärung über Pressefotos die Zahlen und Überschriften. !! erklärte.

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1672232376221486
Heute möchte ich euch mal aufzeigen zu wem Donald Trump, Julian Assange und Benjamin Fulford wirklich gehört, gerade wegen Donald Trump, da viele immer noch denken das er mit zum System gehört oder zur Chabad-Lubawitsch Sekte. 

Wichtiges Zitat:
Lass deine Freunde nah genug an dich heran aber deine Feinde noch viel, viel näher, um Sie erst einmal kennenzulernen.

Wie gesagt, um erst einmal das ganze System zu verstehen von der Globalen Elite Deep State, musst du als erstes dein Feind kennenlernen um später gegen ihn zu agieren und dieser Prozess dauert Jahre. Donald Trump hat über all die letzten Jahrzehnte den Feind erst einmal kennengelernt, um dieses Netzwerk des Deep State zu verstehen. So war es auch bei Putin und Benjamin Fulford.

Ich betone Donald Trump gehört nicht zum System und auch nicht zur Chabad-Lubawitsch Sekte! (siehe Beitrag Teil 2-11)

Wie ich euch in mein Beiträgen auch immer erklärt habe, das die Nachrichten, Filme, Serien und Spiele eine sehr große Rollen spielen, da uns dort erklärt wird wer an wen eine Nachricht sendet oder was auf uns zu kommt. 

Gerade bei den Film Batman haben Sie uns erklärt, was in der Zukunft geschehen wird, wie ich schon in meinen Beiträgen erklärt habe.

Vom 5. März 2018·
Zurzeit ist die Lage Brand gefährlich! & Nürnberger Tribunale II stehen uns bevor & Q Anon schaut diese Woche Nachrichten (Beitrag 1/2)
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1434221843355875
Vom 26. Juni 2018
Welche Schlüsselfigur und welche Rolle spielt Donald Trump? Die Vorankündigungen (Teil 1.)
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1548925705218821
26. Juni ·
Welche Schlüsselfigur und welche Rolle spielt Donald Trump? Donald Trumps Aufgabe (Teil 2.)
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1548833668561358
... oder glaubt ihr immer noch an Zufälle ??

Gerade bei der Serie The Walking Dead erzählen Sie uns die Geschichte des Deep State's und ihre Verbrechen wo ich auch schon darüber berichtet habe... was die Serie wirklich zu bedeuten hat.

13. März 2018·
The Walking Dead aus einen anderen Blickwinkel und die Neue Weltordnung! VORSICHT SPOILER ALARM!
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1442086595902733
12. Mai 2018
Re-Uploadet! Donald Trump (Der Globale Prädiktor) kämpft gegen das Establishment (Die Amerikanische Landes-Elite)! (FSK 18+) & Die neue Welt Beitrag (1/2) (The Walking Dead Spezial Teil 1.) 
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1500081423436583
12. Mai ·
Donald Trump der Globale Prädiktor spricht über das Schicksal vom "Establishment" Beitrag (2/2) (The Walking Dead Spezial Teil 2.)
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1500067186771340
12. Mai ·
Der Keltische Knoten der Tempelritter in der Serie The Walking Dead. !! Diese Symbole bedeuten, Anfang und Ende! (T.W.D. Spezial Teil 3.)
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1500240413420684
In der Serie wird uns auch erklärt, was auf uns zu kommt, und zwar wird der Deep State bekämpft und besiegt. (siehe Video)

Jetzt bringen wir's zu Ende und achtet mal auf die Symbolik als der Deep State (Schwarzer LKW) die Stadt Alexandria verlässt und auf den Briefkasten 63. (3 mal die 6 = 666) 

Genau dieselbe Symbolik hatten wir auch bei den Film Batman als er am Ende des Films, der Dunkle Ritter das Böse aus der Stadt schaffte… siehe Beitrag von mir.
Welche Schlüsselfigur und welche Rolle spielt Donald Trump? Das Ende von Donald Trump (Teil 3.)
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1548775521900506
Auf Deutsch gesagt, dass was in der Serie The Walking Dead passiert, geschieht gerade in der realen Welt.

Des Weiteren empfehle ich euch die Serie Gotham oder The Man in The High Castle... dort erklären Sie uns auch die Geschichte des Deep State's und ihre Verbrechen. 

The End of The Deep State & #DonaldTrump, #JulianAssange und #BenjaminFulford & Benjamin Fulford Rätsel, die Auflösung & Die Bibel. !! (Teil 2-11)

Persönlich: Wie ich euch schon erklärt habe spielen die Zahlen eine wichtige Rolle, gerade die 17, 22, und 11 siehe Beitrag: Der Kampf um Deutschland & Horst Seehofers und sein Kampf gegen die Globale Elite (Deep State) & Verabschiedet euch von Frau Merkel) & Erklärung über Pressefotos die Zahlen und Überschriften! (Wichtig) 
Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1672232376221486
Wie ich schon geschrieben habe: 

Der Globale Prädiktor hat die Zahl 22 und 11. 
Q. Anon hat die Zahl 17

Aber jedes Mal ging die Rechnung nicht auf, da die 11 nicht gepasst hat...

22+17=39 die Quersumme 3+9=12 passt nicht. !! oder
2+2+1+7=12 die Quersumme 1+2=3 passt auch nicht. !!

Über 1 Jahr habe ich mir die Frage gestellt, welche Rolle spielt Benjamin Fulford? Und welche Zahl muss man ihn zu ordnen? Ich habe all seine Beiträge in den letzten Jahren durch recherchiert aber nie eine Bestätigung gefunden. 

Am 22.9.2018 Postete Benjamin Fulford folgenden Beitrag:

Von Benjamin Fulford 22.09.2018

Q?

Dies ist ein Foto von mein Jahrbuch der Highschool 1976, als ich in der Klasse "Q" in der 10. Klasse war. Synchronizität?

Quelle: https://benjaminfulford.net/2018/09/22/3903/#comments
An diesen Tag passte auf einmal alles zusammen auch die Zahl 11, da Benjamin Fulford endlich bestätigte, zu wem er gehört und welche Zahl man ihn und der White Dragon Society zu ordnen muss. 

1. Als er am 22.9.2018 Das Rätsel gepostet hatte, bestätigte er als erster mit der Zahl 22, dass er zum Globalen Prädiktor gehört und hat mit Q. die Quellen synchronisiert da er 17 Sekunden später gepostet hat.

2. Dieses Dokument ist nicht aus den Jahr 1976 sondern es wurde vor kurzem angefertigt. siehe 1 Kommentar Grafik von Benjamin Fulford.

3. Man sieht in der Grafik rot Markiert, das unten drunter ein altes Dokument liegt und das, dieses Dokument Q. Benjamin Fulgord erst neu angefertigt wurde. 

4. Dies ist ein Foto von mein Jahrbuch der Highschool 1976 Rechnet mal die Zahl zusammen 1+9+7+6=23 das heißt es ist gegen die Globale Elite Deep State gerichtet. 

5. Stellt euch die frage warum schreibt er Fulgord anstatt Fulford? Hier bestätigt er mit Stolz das er dazu gehört.

"gord" kommt aus den Bulgarischen und heißt ins Deutsche übersetzt "Stolz" aber das "gord" hat noch eine zweite Bedeutung und zwar die Buchstaben G=7, O=15, R=18, D=4 Rechnet man die ersten 2 Zahlen zusammen 7+15=22 kommt 22 heraus Rechnet man die letzten zwei Zahlen zusammen 18+4=22 kommt auch 22 heraus und rechnet man 22+22=44 kommt 44 heraus. 

Man kann auch 7+15+18+4=44 rechnen.

Mit dieser Zahl 44, bestätigt uns Benjamin Fulford, welche Zahl man der White Dragon Society und ihn zuordnen muss. Das heißt:

White Dragon Society 44

und jetzt passt auch die 11 in dem ganzen Puzzle, rechnet mal die Hauptzahlen zusammen.

17+22+44=83 Die Quersumme von 83 ?? 8+3=11 

Das wollte Benjamin Fulford uns damit sagen, zu wem er gehört und welche Zahl man ihn zuordnen muss.

Somit ist Benjamin Fulford zu 100% glaubwürdig, da er ein Mann das Globalen Prädiktors ist. Damit bestätigt er auch, dass es keine Verschwörungstheorien gibt, da Donald Trump, Julian Assange und Benjamin Fulford ihre Informationen vom Globalen Prädiktor erhalten. (Siehe Grafik ganz oben)

Des Weiteren habe ich mich auch immer gefragt, was haben diese Zahlen in der Bibel für eine Bedeutung? Siehe Kommentare 2-5 hier im Beitrag.

Die Zahl 83

Die Zahl < 83 > beschreibt das brüderliche Tun oder die brüderliche Beziehung. Wir sehen das brüderliche Tun im < 83 > Vers der Bibel. 

Wie es schon sagt Donald Trump, Julian Assange und Benjamin Fulford arbeiten alle Drei zusammen.

Die Zahl 11 

Die < 11 > führt durch Hinzufügen von < 1 > zur < 12 > hin. 
Die Wegnahme der < 1 > von < 12 > führt wieder zurück zur < 11 > .
Benjamin zeigt beide Seiten in der Bedeutung der < 11 > . 
Joseph war der < 11 >. Sohn Jakobs. Dieser Sohn ist ein eindrucksvolles Bild im Hinblick auf Christus. ( < 11 > enthält zweimal die < 1 > . In der doppelten < 1 > , der Zahl Gottes, zeigt sich die göttliche Natur. ) 
Als Jakob nur < 11 > Söhne hatte, fehlte noch Benjamin, um die für ihn bestimmte Zahl von < 12 > Söhnen voll zu machen. 
Benjamin war die < 1 > , die an dieser Vollzahl der Stämme Israels fehlte. 
Im Buch der {Richter} lesen wir dann, dass es der Stamm Benjamin war, der sich von den restlichen < 11 > Stämmen trennte (siehe Text Wörter)

Stellt euch mal die Frage, warum taucht Benjamin in der Bibel auf? So wie auch schon Donald Trump? 
Oder fragt euch, welche Zahl die 22 für eine Bedeutung in der Bibel hat? 

22 bedeutet Leiden.

Wer leidet den hier am meisten von den Dreien? Julian Assange, der in der ecuadorianischen Botschaft in London seit über 6 Jahren eingesperrt ist. 

Was für eine Rolle Julian Assange spielt, erkläre ich im Beitrag (Teil 3-11)

Das heißt auf Deutsch gesagt, der Globale Prädiktor leidet seit Jahren unter der Globalen Elite Deep State, die Zahl 23 bedeutet in der Bibel Tod. 

Jetzt könnt ihr auch verstehen, dass Donald Trump nicht mit zum System gehört und auch nicht zur Chabad-Lubawitsch Sekte, da er zum Globalen Prädiktor gehört.

Ihr könnt bei diesem Thema auch noch selbst weiter recherchieren, was die Zahlen in der Bibel für eine Bedeutung haben.

Quelle: http://www.zeitundzahl.de/Downlo…/…/Bedeutung_der_Zahlen.pdf
The End of The Deep State & welche Rolle hat Julian Assange ?? (Teil 3-11)

Persönlich: Habt ihr euch schon mal die Frage gestellt, für wem Julian Assange wirklich arbeitet und vom wem er die Informationen erhält?

Am 19.05.2017 bestätigte Julian Assange, für wem er wirklich arbeitet. An diesem Tag erklärte der Sprecher des Globalen Prädiktors Julian Assange, der Globalen Elite Deep State den Krieg!

Wikileaks-Gründer: Assange: Der Krieg fängt gerade erst an

Zitat Assange: „Ich kann nicht verzeihen“ Zitat Ende.

In einer Rede auf dem Balkon der ecuadorianischen Botschaft in London teilt Wikileaks-Gründer Julian Assange kräftig aus. Er denkt offenbar nicht daran, die Botschaft zu verlassen. Sein Gastland fordert freies Geleit nach Ecuador.

In einem Auftritt auf dem Balkon der ecuadorianischen Botschaft in London hat sich Wikileaks-Gründer Julian Assange kämpferisch gezeigt. Er reckte mehrmals die Faust und sprach vor Journalisten und Anhängern über die aktuelle Entwicklung in seinem Fall. Die schwedische Justiz hatte am Freitag bekanntgegeben, die Ermittlungen wegen Vergewaltigung nach sieben Jahren zu beenden. Diese Entscheidung nannte Assange am Abend einen „wichtigen Sieg für mich und das UN-Menschenrechtssystem“. Doch seien „sieben Jahre der Festnahme, darunter fast fünf Jahre hier in der Botschaft ohne Sonnenlicht“, nicht gerechtfertigt. „Sieben Jahre ohne Anklage, während meine Kinder groß geworden sind und mein Name verleumdet wurde – das ist etwas, das ich nicht vergeben und nicht vergessen kann“, sagte Assange. „Das ist nicht das, was wir von einem zivilisierten Staat erwarten.“

Eine Festnahme droht Assange trotzdem. Denn die britische Polizei hat angekündigt, ihn zu verhaften, wenn er die Botschaft verlassen sollte. Grund ist, dass Assange Auflagen der britischen Justiz missachtet hatte, als er vor fünf Jahren in die ecuadorianische Botschaft flüchtete. „Während heute ein wichtiger Sieg errungen ist, ist der Weg noch lange nicht zu Ende“, sagte Assange. „Der richtige Krieg fängt gerade erst an. Großbritannien hat gesagt, mich verhaften zu wollen. (...) Das ist auch der Grund, warum ich die Botschaft nicht verlassen kann.“

Weiter im Text siehe Quelle: http://www.faz.net/…/wikileaks-gruender-assange-der-krieg-f…
Julian Assange ist auch ein Mann des Globalen Prädiktors, er ist der Sprecher des Globalen Prädikors.

Rückblende: Warum Assanges Enthüllungen Washington (Deep State) verärgert haben (Video) 

Seit sechs Jahren sitzt der Wikileaks-Chef Julian Assange in der ecuadorianischen Botschaft in London fest - aus Angst, dass er an die USA ausgeliefert könnte, wenn er das Gebäude verlässt. Einige US-Politiker haben sogar dazu aufgerufen, ihn zu ermorden. 

Quelle: https://deutsch.rt.com/…/74263-ruckblende-warum-assanges-e…/
und diesen Tag solltet ihr euch gut merken!

https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682291528548904/
The End of The Deep State & Das Buch des Globalen Prädiktor (Teil 4-11)

Persönlich: Ich empfehle euch immer wieder das Buch des Globalen Prädiktor euch durchzulesen.

Siehe Buch des Globalen Prädiktors. (Leider nur auf Russisch)

Russland und der Westen in der globalen Geschichte.

Der "Garten" wächst von selbst?

Leider nur auf Russisch! Es gibt noch weitere Bücher nur auch alles auf Russisch.

Quelle: https://konzeptual.ru/sad-rastjot-sam-rossija-i-zapad-v-glo…
Quelle: http://lit.md/files/vpsssr-books/Ruslan_i_Lyudmila_A4.pdf
Quelle: http://www.jagannath.ru/users_files/…/Myortvaya_voda_(1).pdf
Dieses Buch benutzen auch Russische Analytiker wie Valeriy Pyakin (siehe Video) und wenn ihr es nicht gleich versteht dann schaut es euch 22mal an.

Auch Russische Politiker benutzen dieses Wissen aus diesen Buch, gerade Wladimir Putin um seine eigenen Steuerungsprozesse zu entwickeln, um gegen der Globalen Elite Deep State Stand zu halten.

Dieses Buch bestätigt auch, dass es den Globalen Prädiktor wirklich gibt. Somit ist auch jede Verschwörungstheorie widerlegt, da die Informationen von Q. Anon, Julian Assange und Benjamin Fulford vom Globalen Prädiktor kommen. 

Dieses Wort "Verschwörungstheorie" wurde von der Globalen Elite Deep State (hier: CIA) erfunden, um die Menschen von der Wahrheit abzuhalten. 

Siehe auch mein Beitrag vom 7. April 2018·

Donald Trump Kampfansage gegen das Establishment! &
Warum die CIA im Jahre 1967 den Begriff „Verschwörungstheorie“ erschuf.

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1466083873503005
https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682287698549287/

The End of The Deep State & Auch Russische Quellen bestätigen mittlerweile was auf uns zu kommt Säuberungsaktion der Globalen Elite Deep State! (Teil 5-11)

Persönlich: Da es immer noch viele gibt, die denken das Donald Trump mit zum System gehört, habe ich mal ein Video von den Russischen Analytiker Valeriy Pyakin vom 17.09.2018 herausgesucht. 

In dieser Analyse bestätigt Valeriy Pyakin, dass Donald Trump zum Globalen Prädiktor gehört. Des Weiteren bestätigt Valeriy Pyakin auch, dass es zur Säuberungsaktion kommt der Globalen Elite Deep State und das Nord Korea von Donald Trump ein Bluff war!

Mittlerweile sollte es euch klar, das Donald Trump nicht zum System gehört, den sonst würde ja auch Julian Assange und Benjamin Fulford dazu gehören. Aber Julian Assange und Benjamin Fulford kämpfen seit Jahren gegen das System gegen die Globale Elite Deep State.

Sie werden gejagt von der Globalen Elite Deep State!

Des weiter schaut euch mal die Liste "Resignations" an.

Quelle: https://qmap.pub/resignations
Wie viele Menschen schon zurück getreten sind von der Globalen Elite Deep State! 
Benjamin Fulford berichtete schon einmal, dass der Deep State aus über 1 Millionen Menschen besteht. 

Deshalb irrt ihr euch in diesen Punkt! 

Deshalb recherchiert selbst in diesen Punkt noch einmal nach, denn wenn der Große Glaubensabfall kommt und die Tribunale beginnen, wird euch kein Mensch mehr glauben.

Am 5. März 2018 hatte ich schon darüber berichtet.

Nürnberg-artige Tribunale

Zitat der White Dragon Society vom 5.3.2018 Die khazarische Mafiagruppe, die versucht hat, den dritten Weltkrieg zu starten und 90% der Menschheit zu töten, geht jetzt auf dem Zahnfleisch, stimmen viele Quellen überein. Das deutlichste Zeichen dafür war eine Durchführungsverordnung und ein 636-seitiger Anhang, der am 1. März von US-Präsident Trump und dem Verteidigungsministerium herausgegeben wurde, die den Weg für Nürnberg-artige Tribunale bereiten.

Quelle: https://www.whitehouse.gov/…/2018-amendments-manual-courts…/
Quelle: https://www.regulations.gov/document?D=DOD-2017-OS-0032-0003.

Der Kern dieser Verordnungen war, dass alle US-Bürger der Militärjustiz unterliegen und dass das Militär in der Lage sein wird, nicht-militärische Gesetzesexperten zu beschäftigen, um ihnen bei den kommenden Tribunalen zu helfen, Pentagon-Quellen zufolge. Der folgende Satz auf Seite 2 von Anhang 2 ist von speziellem Interesse, worin er eine Anwendung von militärischer Jurisdiktion beschreibt als „Eine Regierung, die zeitweilig die zivile Bevölkerung regiert innerhalb ihres Territoriums oder eines Teiles ihres Territoriums durch militärische Kräfte, falls die Notwendigkeit besteht. (Kriegsrecht).“

Pentagon-Quellen erklären, „Trump hat die ‚Durchführungsverordnung 3/1 unterschrieben, um das Militärgerichts-Handbuch zu berichtigen, um Zivilisten rechtliche Hilfe zu ermöglichen und die Öffentlichkeit vorzubereiten auf Nürnberg-II-Militärtribunale der Kabale vor Wahrheit und Aussöhnung.“ Es scheint, dass zumindest einige Massenmörder nicht davonkommen, indem sie einfach sagen „tut mir leid“. Zitat Ende.

Das Polizeigesetz von Bayern ist gegen die Elite Deep State gerichtet. Auch hier werden die Nürnberger Prozesse II bald beginnen. Auch in der Ukraine im Donbass wurden die Tribunale schon vorbereitet.

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1548833668561358
Deshalb, wenn dieser Tag kommt und er wird kommen, wird euch kein Mensch mehr glauben. Darum warne ich jeden davor, der immer noch denkt, dass Donald Trump mit zum System gehört!

https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682271625217561/

The End of The Deep State & Deep State Teil 1. Die Tentakeln des Deep State Enthüllt (Teil 6-11)

Persönlich: Am 11.9.2018 veröffentlichte Edge of Wonder dieses Video, stellt euch selbst die Frage warum gerade am 11.9.2018 ?? hier ist wieder die Zahl 11 im Spiel und hier wird auch wieder ein Signal gesendet an die Globale Elite Deep State. !!

Edge of Wonder
Am 11.09.2018 veröffentlicht
Wir haben alle vom #DeepState, den #Kabalen oder der #SchattenRegierung gehört. 
Aber wer gehört zum Deep State und wie haben sie die Geschichte in den letzten 100+ Jahren beeinflusst?
Während unserer Recherchen sind wir auf ein Buch auf der CIA-Webseite gestoßen. Es heißt "Das Komitee der 300: Die Hierarchie der Verschwörer" Was wir in diesem Buch gelesen haben war so schockierend, dass wir eine Serie von Episoden darüber machen wollten.

In dieser Episode von Edge of Wonder tauchen wir tief ein und untersuchen die Pyramidenstruktur der Organisation hinter dem Deep State. Wir enthüllen ihr letztendliches Ziel für die Menschheit, das weit über die Vorstellungskraft eines Jeden hinausgeht.

In dieser vierteiligen Miniserie werden wir die dunklen Tentakel des Deep State aufdecken und beginnen mit dem Komitee der 300 und deren 13 Blutlinien der Illuminati

Quelle: https://www.youtube.com/watch?v=mGKth5iUVAk
Deshalb habe ich auch geschrieben am 11. September 2018

9/11 Der Steuerungsprozess beginnt, (17. Jahrestag 17=Q)!

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1659439134167477
Stellt euch immer wieder diese Frage, warum wird das jetzt auf einmal alles veröffentlicht?

Das heißt, dass Komitee der 300 ist jetzt in Donald Trumps Händen! Siehe Beitrag vom 15. Juli 2018.

Der Untergang vom Britischen Empire & wie sich die Britische Königin Queen Elisabeth II. sich Donald Trump unterordnet. (Teil 1.)

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1576560675788657
15. Juli 2018

Der Untergang vom Britischen Empire & wie die Britische Königin Queen Elisabeth II. Kapituliert (Teil 2.)

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1576501992461192
https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682257358552321/

The End of The Deep State & Deep State Teil 2. Die Tentakeln des Deep State Enthüllt (Teil 7-11)

Persönlich: Stellt euch immer wieder diese Frage warum wird das jetzt auf einmal alles veröffentlicht?

Edge of Wonder
14.09.2018 veröffentlicht
Wir haben alle schon von #DeepState, #Cabal oder #ShadowGovernment gehört, aber wer bildet diesen Deep State und wie haben sie unsere Geschichte in den letzten 100 Jahren beeinflusst?
Während unserer Recherchen stießen wir auf ein Buch auf der CIA-Webseite mit dem Titel The Story of the Committee of 300. Was wir in dem Buch gelesen haben, war so schockierend, dass uns klar wurde, dass wir eine Serie darüber machen mussten.

In unserer vorherigen Episode http://bit.ly/DS_Exposed von Edge of Wonder haben wir uns tief in die Pyramidenstruktur, die geheime Organisation hinter dem Deep State, vertieft und ihr ultimatives Ziel für die Menschheit aufgedeckt, das jenseits jeder Vorstellungskraft liegt.

In dieser Episode werden wir in die Wurzel der Drogenepidemie eindringen und wirklich sehen, wer seit mehr als 200 Jahren dahinter steckt. Wir sprechen darüber, wie sie die Drogenkultur für eine ganze Generation inspiriert haben, die unsere Gesellschaft zerreißt.

Also werden wir in dieser 4-teiligen Miniserie die dunklen Tentakel des Tiefen Staates entlarven, beginnend mit dem Komitee von 300, der Drogenepidemie, gefolgt von den 13 Blutlinien des Illuminati

Quelle: https://www.youtube.com/watch?v=XqWJL_0Wrak
Das heißt das Komitee der 300 ist jetzt in Donald Trumps Händen! Siehe Beitrag vom 15. Juli 2018.

Der Untergang vom Britischen Empire & wie sich die Britische Königin Queen Elisabeth II. sich Donald Trump unterordnet. (Teil 1.)

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1576560675788657
15. Juli 2018

Der Untergang vom Britischen Empire & wie die Britische Königin Queen Elisabeth II. Kapituliert (Teil 2.)

Link: https://www.facebook.com/RazorethVanCore/posts/1576501992461192
https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682243571887033/

The End of The Deep State & Deep State Teil 3. Die 13 Blutlinien & Ihr diabolisches Endspiel. (Teil 8-11)

Persönlich: Stellt euch immer wieder diese Frage warum wird das jetzt auf einmal alles veröffentlicht?

Edge of Wonder
Am 18.09.2018 veröffentlicht
Wir haben alle schon von #DeepState, #Cabal oder #ShadowGovernment gehört, aber wer bildet diesen Deep State und wie haben sie unsere Geschichte in den letzten 100 Jahren beeinflusst? Während unserer Recherchen stießen wir auf ein Buch auf der CIA-Webseite mit dem Titel The Story of the Committee of 300. Was wir in dem Buch gelesen haben, war so schockierend, dass uns klar wurde, dass wir eine Serie darüber machen mussten.

Quelle: https://www.youtube.com/watch?v=7gxbhxBB1YA
https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682228125221911/

The End of The Deep State & Deep State Teil 4. Die Enthüllungen des Fritz Springmeier (Teil 9-11)

Persönlich: Stellt euch immer wieder diese Frage warum wird das jetzt auf einmal alles veröffentlich?

Edge of Wonder

Am 21.09.2018 veröffentlicht

Wir haben alle schon von #DeepState, #Cabal oder #ShadowGovernment gehört, aber wer bildet diesen Deep State und wie haben sie unsere Geschichte in den letzten 100 Jahren beeinflusst?

Während unserer Recherchen stießen wir auf ein Buch auf der CIA-Webseite mit dem Titel The Story of the Committee of 300. Was wir in dem Buch gelesen haben, war so schockierend, dass uns klar wurde, dass wir eine Serie darüber machen mussten.

Quelle: https://www.youtube.com/watch?v=Mt7hjrHFW7A
https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682214338556623/

The End of The Deep State & Q. Anon 7 Tatsachen, die die Medien (MSM) nicht berichten (Teil 10-11)

Persönlich: Stellt euch immer wieder diese Frage warum wird das nicht in den Massenmedien veröffentlicht?

Edge of Wonder

Quelle: https://www.youtube.com/cha…/UCxC2RlwWGHnwXanvHNBmw2w/videos
Auch Epoche Times hat darüber berichtet 
Quelle: https://www.epochtimes.de/…/edge-of-wonder-deepstate-schatt…
Nur wurde der Bericht wieder gelöscht, aber lest mal die https Adresszeile... www.epochtimes.de/…/edge-of-wonder-deepstate-schattenregier…
https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682193511892039/

und Ende The End of The Deep State & Die Neue Welt (Teil 11-11)

Persönlich: Ich hoffe, dass jetzt jeder versteht und auch erkennt mit was das alles zusammenhängt. 

Das A und O in der Wahrheitsbewegung, sind die richtigen Quellen, um zu verstehen was gerade hier in der Welt geschieht. 

Auch in der Serie The Walking Dead haben Sie uns von der Neuen Welt erzählt. (Siehe Video) 

und hört euch diese Botschaft ganz genau an und wenn ihr Sie nicht gleich richtig versteht dann schaut sie euch 15mal an. 

Wie immer sollen euch diese Beiträge zum Nachdenken bringen. !!

https://www.facebook.com/RazorethVanCore/videos/1682189878559069/
