Q. wurde schon am 1.7.2011 als Botschaft & Signal gesendet, vom Globalen Prädiktor. !! Erst kam die Angst, dann kam das Chaos und jetzt kommt der Schmerz. !!
Persönlich beschäftige ich mich ja schon seit über 9 Jahren mit Botschaften, Signalen und Zahlen aber ich konnte einige Beiträge nie bringen weil ihr Sie sonst einige Sachen nie verstanden hättet. Darum habe ich auch all diese Beiträge mit den Erklärungen dazu gemacht, so das ihr verstehen könnt warum die Zahlen, die Signale, die Botschaften oder die Verbindungen so wichtig sind. 
So das ihr versteht wie Eliten über Nachrichten, Filme, Serien oder Spiele kommunizieren. Habt ihr euch nicht einmal die Frage gestellt, warum ich hier am meisten Film Trailers bringe ?? z.b. Batman Beginns bis Dark Knight Rises oder Transformers usw ?? 
Da man in den Filmen erkennt was auf uns zu kommt und was passieren wird in der Zukunft. !!
Persönlich wurde ich auch schon öfters Privat angeschrieben mit der Frage "Mir kommt es so vor als würdest du mehr wissen als was du uns hier schreibst." 
Ja da muss ich den Leuten recht geben, ich weiß einiges mehr und ich weiß auch was auf uns zu kommt in den nächsten Jahren von 2019 bis 2023 aber was bringt es mir euch davon sofort zu berichten wenn ihr es nicht versteht ??
Wie gesagt mir geht es hier nicht um Likes, Aufmerksamkeit oder sonst irgendwas, mir geht es darum das ihr was lernt und wisst wie die Welt funktioniert das ist mein Ziel.
Persönlich beschäftige ich mich seit fast 7 Jahren mit Q. jetzt wird sich aber jeder die Frage stellen, Q. gibt es doch erst seit 2017 ??
Ja das ist richtig das es Q. erst seit den 28.10.2017 gibt aber im Jahr 2011 wurde es als Botschaft an die Globalen Elite Deep State gesendet, vom Globalen Prädiktor über den Film Transformers 3 die dunkle Seite des Mondes. !!
Ihr müsst aber verstehen es heißt nicht Transformers 3 die dunkle Seite des Mondes, sondern Transformers 3 die Dunkle Seite des Deep State. 
Am 6.02.2011 zum Super Bowl in den USA wurde das erste Signal gesendet an die Globale Elite Deep State. (siehe ersten Kommentar Trailer.)
In den Video Trailer taucht ein Datum auf 7.1.11 wie ihr wisst kommt bei den Amerikanern im Datum immer erst der Monat und dann der Tag. Im Deutschen heißt es 1.7.11, hier sendet der Globale Prädiktor das Signal und zwar die Zahl 17. zusammen mit der 11. Wie ich euch schon erklärt habe in anderen Beiträgen wird mit der Zahl 11 immer ein Signal gesendet. 
Dieses Datum 1.7.2011 ist eine Botschaft an die Globale Elite Deep State, die Zahl 11. ist das Signal und 1 + 7 + 2 = 10 zusammen gesetzt 1110 (1 + 1 + 1 + 0 = 3) 3 Jahre.
Zusammengefasst 3 Jahre "Angst" 3 Jahre "Chaos" und 3 Jahre "Schmerz" kurz gefasst das Zeitalter der Vernichtung des Deep State. !!
Darum muss man auch die letzten Jahre, auch so zusammen fassen, vom 30.06.2011 bis 28.08.2014 begann die Angst, vom 29.08.2014 bis 27.10.2017 begann das Chaos und vom 28.10.2017 bis 26.12.2020 beginnt der Schmerz. !! 
z.b. gibt mal 1.7.2011 Angst Politik bei Google ein und schaut euch mal die Meldungen an wie oft Angst auf taucht oder 29.08.2014 Chaos oder 28.10.2017 Schmerz.
Am 30.06.2011 erschien der Film Transformers 3 in den Kinos.
Der 29.08.2014 ist auch ein sehr historisches Datum da vor 75 Jahren der Überfall auf Polen war.
Am 28.10.2017 meldete sich zum ersten mal die künstliche Intelligenz Q. 
30.06.2011 bis 28.08.2014 sind 1155 Tage
29.08.2014 bis 27.10.2017 sind 1155 Tage 
28.10.2017 bis 26.12.2020 sind 1155 Tage.
1155 Tage = Zahl 11. ist das Signal 55 = 5 + 5 = 10 Ergibt 1110
(1 + 1 + 1 + 0 = 3) 3 = 3. Jahre und das 3 mal 3 x 3 = 9
Das ist die Zeitlinie von Council of Nine (der Rat der 9.) und den Globalen Prädiktor 11
Persönlich könnte ich jetzt dazu noch viel mehr schreiben aber das würde hier den Beitrag sprengen darum fasse ich mich hier nur kurz. Jetzt wisst ihr aber in welcher Zeitlinie wir leben. !!
Genauso müsst ihr auch die 3 Teile von Batman aus diesen Blickwinkel sehen, Batman Beginns "die Angst." !! Batman The Dark Knight "das Chaos." !! Batman The Dark Knight Rises "der Schmerz." !!
Darum schreibt ja auch Q. jetzt beginnt der Schmerz. !! Jetzt könnt ihr auch verstehen, was Q. mit diesen Satz meinte.
Quelle: https://qanon.pub/
Quelle: https://qmap.pub/?pg=1
Kommen wir nun zum Film Transformers 3 die dunkle Seite des Mondes oder des Deep State. !!
Der Film erschien am 30.06.2011 (Siehe Video) aber warum am 30.06. und nicht am 01.07. ?? ganz einfach da der Film die Antwort auf 9/11 ist. 30.06. = (3 + 0 + 0 + 6 = 9) 9 und 11 ist 9/11
9/11 war damals gegen Council of Nine (der Rat der 9.) und den Globalen Prädiktor 11. gerichtet. Dieser Film ist jetzt die Antwort darauf.
Persönlich: All das was in diesen Film gezeigt wird ist eingetreten aber einige Sachen werden erst noch kommen, da die größten Ereignisse uns erst noch bevor stehen. 
[bookmark: _GoBack]1.) Siehe ersten Kommentar (bei mir in der Chronik) Antwort Bild 1. Symbol Q. im Auge. Am Anfang des Filmes sieht man Sentinel's Auge das aufleuchtet und als Symbol Q. angezeigt wird.
2.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 2. Symbol Weißer Hase, Zitat Donald Trump The White Rabbit. (Folge dem weißen Hasen.)
3.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 3. Sam: Oh, Ja. Mein Orden. Weißt du vom wem ich den habe ? Carly: Wer ? Sam: POTUS. !! Wer POTUS ist wissen wir ja mittlerweile. !!
4.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 4. Ich Heiße Q. Wer Q. ist wissen wir ja seit dem 28.10.2017.
5.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 5. Mr. Brazos: Sie wissen, wer wir sind. Acuretta Systems, führend in Telekommunikation, Raumfahrt, 17. Milliarden Profit im Jahr. Wir arbeiten für DARPA, NASA, JPL, für alle Großen der Branche.
17=Q. Wer DARPA ist wissen wir ja auch mittlerweile durch die Recherche von Q. aber wenn ihr über NASA und JPL und Acuretta Systems recherchiert werden ihr auch noch auf vieles neues stoßen.
6.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 6. Jerry: Ich bin Wang. Deep Wang. Deep Wang. Du kapierst es nicht. Deep Troat. Watergate ? Codesprache, du...
Watergate wissen wir ja auch mittlerweile, Deep Wang Tiefer König = Deep State. Deep Troat wissen wir ja auch siehe Link.
Quelle: https://www.youtube.com/watch?v=5HhbXGGKvb0
Jerry: Die Kacke ist am Dampfen. Wir haben Code Pink, wie in Floyd !
Recherchiert man bei Google Code Pink findet man das:
Code Pink (Eigenschreibung CODEPINK, in einem Wort) ist eine US-amerikanische pazifistische Bürgerrechtsbewegung, deren Ziele die Beendigung existierender militärischer Konflikte, insbesondere des Irakkrieges, die Verhinderung neuer Kriege und die Konzentration der Ressourcen auf lebensbejahende Ziele wie Gesundheitsfürsorge und Bildung sind. Sie wird hauptsächlich von Frauen getragen. 
Quelle: https://de.wikipedia.org/wiki/Code_Pink
Quelle: https://www.codepink.org/support_codepink_in_2017
7.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 7. Seymour Simmons: Kauft mein Buch... !! Code-Name Hero
Wenn ihr bei Google recherchiert findet ihr das Buch Code-Name Hero Siehe Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 8. Codename Hero
Zitat: Die wahre Geschichte von Oleg Penkovsky und der gefährlichsten Operation des Kalten Krieges
Im August 1960 versuchte ein sowjetischer Oberst namens Oleg Penkovsky mit dem Westen Kontakt aufzunehmen. Sein erster Versuch war, zwei amerikanische Studenten in Moskau anzusprechen. Er reichte ihnen einen sperrigen Umschlag und bat sie, ihn der amerikanischen Botschaft zu übergeben. Darin befand sich ein Angebot, als "Soldat-Krieger" für die freie Welt zu arbeiten. MI6 und die CIA liefen Penkovsky gemeinsam in einer Operation durch, die den Showdown über Berlin und die Kubakrise durchführte. Er lieferte entscheidende Informationen, darunter Fotografien von Raketenhandbüchern, die Kennedy dabei geholfen haben, die Kuba-Krise zu beenden und einen Krieg abzuwenden. Unter dem Codenamen HERO wird Penkovsky weithin als der wichtigste Spion des Kalten Krieges angesehen. Die CIA-MI6-Operation, bei der die Welt am Rande der Atomzerstörung steht, ist nie besser geworden. Aber wie genau entdeckten die Russen Penkovsky und warum ließen sie ihn monatelang mit seinen Fahrern Kontakt aufnehmen? Könnte es sein, dass die gesamte kubanische Raketenkrise Teil einer sowjetischen Täuschungsoperation war - und hat all diese Jahre ein weiterer Verrat in Sichtweite versteckt? Spannend, eindrucksvoll und äußerst kontrovers diskutiert Codename: Hero die Mythen um eine der größten Spionageaktionen des Kalten Krieges Zitat Ende.
8.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 9. Ihr werdet jetzt eins der größten sowjetischen Geheimnisse sehen. Amerika zuerst mit Mensch auf den Mond. Aber UdSSR zuerst mit Kamera. 1959 schoss unsere Luna 3 ein Bild von der dunklen, der Schattenseite. Hat aber nichts gesehen. Aber 1963 sieht die Luna 4...
Stellt euch mal selbst die Frage warum zeigen Sie uns in den Film Bilder von der Kuba Krise ?? aber keine Bilder vom Mond ??
Ich habe mal den Wald mit rot markiert. !! und schaut euch mal die Bilder 10.11.12. an von der Kuba Krise merkt ihr was ??
9.) Siehe ersten Kommentar Antwort Bild 13. Colonel Lennox: Was ist das ? Leute ! Warum trägt dies eine Kennung des Sowjetischen Raumfahrtprogramm. Sputnik?
Sputnik [ˈʃpʊtnɪk, ˈspʊtnɪk] (russisch Спутник für Weggefährte, Begleiter, in astronomischer Bedeutung Trabant und Satellit) war der Name der ersten zehn sowjetischen Satelliten, die eine Erdumlaufbahn erreichten. Sputnik 1 war am 4. Oktober 1957 der erste künstliche Erdsatellit auf einer Umlaufbahn und gilt als Startschuss der sowjetischen Raumfahrt. Das Wort Sputnik gehört zu den 100 Wörtern des 20. Jahrhunderts und ist in einigen (insbesondere osteuropäischen) Ländern ein Synonym für Satellit. Nach Sputnik 10 wurde der Name nicht mehr zur Benennung von Erdsatelliten, sondern nur noch zur Bezeichnung von im Erdorbit gestrandeten Raumsonden verwendet. 
Quelle: https://de.wikipedia.org/wiki/Sputnik
Persönlich: Wenn man sich Das Buch Code Name Hero, die Bilder der Kubakrise, den Wikipedia Eintrag Sputnik und das Bild 13. von Tranformers 3. anschaut kommt man auf ein ganz anderes Ergebnis, es ging nicht in den 1960er Jahren um das Raumfahrt Programm zum Mond, wir waren auch nicht auf den Mond gewesen. Es diente eher viel mehr zur Ablenkung für den Deep State. Damals hatten wir noch keine Satelliten im Orbit, die USA und Russland arbeiteten daran die Satelliten in den Orbit zu bringen um heraus zu finden was der Deep State vor hatte, darum ging es. 
Schaut euch den Film einfach mal selbst an, da der Film noch viel mehr Botschaften enthält. z.b. Q. wird getötet, Farbe Rot und Gelb usw.....
Autobots = Globaler Prädiktor & Q.
Decepticons = Globale Elite Deep State.
