Besucher- & Leserstimmen:
Lieber Markus,
Du hast mich ermuntert, Dir meine Gedanken zu Deinem ganztägigen Seminar vom 16. November 2019 bei uns am RTS einmal kundzutun. 
Es gibt selten Menschen, welche ein wirklich universell umfassendes Wissen der makro- und mikrokosmischen Zusammenhänge haben. Diese Zusammenhänge einmal aus verschiedenen Dimensionen oder feinstofflichen Ebenen heraus zu betrachten um letztendlich zu der essentiellen Frage „Wer bin ich?“ hier als inkarnierter Mensch zu gelangen, dies hast Du mit Bravour vermittelt. Ganz herzlichen Dank dafür.
Als ganz besonders wichtig empfand ich auch Deine Klarheit, mit welcher Du die Möglichkeiten für jeden einzelnen von uns aufgezeigt hast, wieder in die Eigenverantwortung zu gehen und selbst zu beginnen, wichtige Veränderungen im eigenen Leben anzupacken und das Bewusstsein zu entwickeln, daß sich alle kleinen Dinge im Leben bei entsprechender Aufmerksamkeit und Achtsamkeit zu etwas ganz Großem entwickeln können. 
Du hast uns fantastische Informationen von den Entwicklungen im Universum und auch hier auf Mutter Erde vermittelt, von welchen ich mir wirklich wünsche, daß sie endlich öffentlich zugängig werden, damit die Menschheit aus dem absichtlich von besonderen Interessensgruppen  hergestellten Tiefschlaf in diesem Hologramm erwachen kann.  Wer Deinen fantastischen Vortrag gehört hat, der hat nun sehr viel Faktenwissen und ein wunderbares Werkzeug an die Hand bekommen, um eigenständig sein Leben in die gewünschte Richtung zu steuern und weiß nun, was zu tun ist. 
Zum Schluß  darf ich Dir noch sagen, daß mich Deine liebenswerte und herzerfrischende Vortragsart immer wieder begeistert und es bewundernswert ist, mit welcher Freude und Hingabe Du auch auf alle gestellten Fragen eingegangen bist. Du hast es ganz einfach geschafft, die Menschen in ihrer Seele zu berühren, auch mit der abschließenden Herzmeditation. Danke Dir.  Ich bin schon jetzt gespannt, was Du demnächst in dieser Richtung vorhast. 
Mit lieben Grüßen, Angelika
Wohin die Reise uns führen wird… das steht nun wirklich nicht mehr nur in den Sternen…! In 2020 wird es einiges an Programm geben, zu dem ein jeder Interessierte eingeladen ist. Die uns alle betreffenden Themen werden sodann deutlicher dargestellt und zusammen er-/ausgearbeitet. Hierfür wird an anderer Stelle, am geeigneten Platz, der Raum und die „Zeit“ bereit gestellt. Dieser Vortrag war ein Vorgeschmack auf das, was nun folgt…

Hallo Markus,
Ja, was möchte ich dir mitteilen? Du meintest, dass ein „Es war gut“ nicht reicht. Ich kann dazu nur sagen, mache weiter, denn wer sonst, mit so einem großen Wissen, kann das unter die Menschen bringen?
Das Weib, das neben mir gesessen und das erste Mal unter Gleichgesinnten war, war begeistert von den Menschen dort und dem Menschen markus. Was kann man mehr wollen?
Stück für Stück, auch wenn du die Rolle als Vorreiter in deinem nächsten Leben nicht mehr annehmen möchtest, werden die Menschen, die aufgewacht sind, dich als Wissenden brauchen…
Mit deiner besonderen Art, an die ich mich jetzt bei meinem zweiten lebendigen Vortrag von dir, noch gewöhnen möchte, bist du aus deinem Erlebten heraus einfach nur DU und das ist gut so! Meine Art von Kindlichkeit ist mir auch zum Glück erhalten geblieben…
Also mach weiter so und ich schicke dir Kraft und ich umarme mit Wärme deine Seele…
Liebe Grüße, siegbert
Lieber Siegbert, Danke für die Wärme, tut gut! Wie erwähnt seid ihr Alle die Leuchttürme, die Seelen, die den Raum halten für die Wahrheit. Ihr seid ebenso die Wissenden. Der Tag wird – alsbald – kommen, wie der Dieb in der Nacht, ab dem ihr dann – mit mir & Anderen – die Menschen an die Hand nehmen dürft. Ich Bin, der Ich bin 

Hallo Markus,
gerne schreibe ich dir hiermit eine Rückmeldung zum 16.11.   [… ]
Alles was ich zum Vortrag schreibe ist ehrlich gemeint und mir ist es auch wichtig dir in ausführlicher Art &Weise eine kritisch/konstruktive Rückmeldung zu geben, denn du hast darum gebeten.
Organisation des Seminars:
– Das Erschaffen und fühlen des Gefühls der Zufriedenheit, über den Ablauf des Seminars hilft vorab alles in die Wege zu leiten. Wenn es pünktlich und ohne Komplikationen los gehen soll, dann geht das auch. Mit unserem Parkplatz hat das super geklappt. Der Vorschlag „Bestellung beim Universum“ aus eurer Einladung habe ich mir zu Herzen genommen.
– Vielen herzlichen Dank an alle die für das leckere & gesunde Essen gesorgt haben, das war Klasse!
Aufbau, Inhalt & Vortrag:
– Hoch interessante Themen aus denen man locker mehrere Präsentationen machen kann. Ich weiß nicht wie es den anderen ging aber ich war bis ca. 20 Uhr so fokussiert wie lange nicht mehr, Respekt!
*** Es wird in 2020 zu diesem Themen den einen und anderen separaten Vortrag, nebst Gelegenheit zum Austausch, geben…
– Kurze auf den Punkt gebrachte Texte sind praktischer vorzutragen. Die Teilnehmer werden davon nicht „erschlagen“, die Aufmerksamkeit bleibt bei dir da nicht ein langer Text gelesen wird. Der Hinweis zum nach lesen und vor allem das Onlinestellen der Inhalte auf deiner Webseite ist genial!
*** Ja, diese Themen kann man gut auf 3 Tage verteilen. Pro Folie kann ich locker eine Stunde frei referieren… Mein Anliegen bestand darin einen Rundumblick, so kompakt wie möglich, zu präsentieren. Wer mich kennt, weiß, dass diese Seminartage keine Kuschelkurse sind… daher erfolgt immer mein Angebot des Nacharbeitens… 
– Direkt sein ist Fluch und Segen zugleich Markus  
Etwas mehr Einfühlungsvermögen in die Fragestellung der Zuschauer (auch wenn´s evtl. keine Frage war) lässt die Hemmschwelle etwas zu fragen sinken.
*** Ja, das Thema ist mir bekannt… da darf ich weiterhin daran arbeiten. Während der Präsentation ist es etwas schwieriger… in der ruhigeren „Fragestunde“, ausserhalb des Präsentationsmodus, geht das i.d.R. geschmeidiger… Ich bin, wie Ich bin… damit darf man umgehen… ich gehe von einem souveränen Gast aus. Es ist ein Prozess für beide Seiten… 
– Gestalte das Seminar nach deinen Vorlieben und Interessen. Qualität vor Quantität. Wenn du auf ein Thema keine Lust hast   bzw. es dir erwähnenswert erscheint, reicht kurzes anschneiden des Themas.
*** alles ist erwähnenswert… Die Krux bestand darin, dass ich nicht die Kurzversion „online“ hatte, sondern eine etwas längere Zwischenversion. Daher kürzte ich im Verlauf des Vortrags ein…
BITTE MACH WEITER SEMINARE MARKUS, SOFERN DU ES DIR WÜNSCHST 
Hab eine gute Zeit Markus, in Liebe, Harmonie und Geduld. Der Dampfer ist auf Kurs:) LG Marius

Hallo lieber Markus,
Der Sonnabend mit Dir stand bei mir in einer Reihe von recht außergewöhnlichen Erlebnis-Tagen. Vorhin habe ich noch in die Aufzeichnungen von dem Sonnabend geschaut und bin wieder von der Fülle an Inhalten beeindruckt, um nicht zu sagen, überwältigt.
Ich glaube, daß der Sonnabend in starker Weise innere Erlebnisse in mir angeregt hat, die sich am Sonntag – vielleicht auch noch länger – bei mir fortgesetzt haben. Es hatte besonders mit einer Wahrnehmung von Vollkommenheit und von innerer Kraft zu tun.
An dem Sonnabend und danach kam mir wieder der Gedanke, daß es „uns allen“, also auch vielleicht den Leuten, die zum Runden Tisch kommen, wahrscheinlich an mehr wirklicher Gemeinsamkeit fehlt. Du hast auch etwas in der Richtung schon erwähnt.
Im Nachhinein habe ich eine noch größere oder deutlichere Wahrnehmung – als vor diesem Sonnabend- für deinen persönlichen, nicht einfachen, Weg, den du gegangen bist, empfunden und eine große Achtung davor! Ich habe eine Ahnung, wie „allein“ du damit bist. Ich danke dir für das Beispiel deines Weges!!! Es ist für mich eine Wegrichtung, die ich aus vermeintlicher Rücksicht auf meine Stammfamilie nicht wirklich an – gegangen bin.
Gefreut hat mich sehr, daß da z.B. mehrere Frauen waren, die dir und deinen Anliegen (und allen sichtbar) ihre große Wertschätzung ausgedrückt haben und damit auch, wie wichtig es ihnen ist, dir begegnet zu sein.
Ganz liebe Grüße für heute, Ulrike
Vielen Dank für deine Gedanken Ulrike. Es ist schön, Dich erreicht zu haben! Ja, der Tag hat mir u.a. gezeigt wo ich, wo wir alle, derzeit im Hier & Jetzt (noch) verankert sind. Ich freue mich über jede Seele, welche ich erreichen darf & kann. Die Erkenntnisse dieses Tages wird in mein künftiges Wirken mit einfliessen. Dies insbesondere im Angebot und der Darstellung weiterführender Seminare, wie z.B. weit weniger Text, dafür ein mehr an Dialog.

Hallo Markus,
wollte mich noch für das sehr aufschlussreiche Seminar vom 16. November bedanken.
Verschiedene  Punkte  kannte ich schon, aber natürlich war für mich sehr viel Neues dabei. Endlich schließen sich für mich verschiedene Kreise. [ … ] Mein Besuch stand anfangs noch auf der Kippe, da ich starke Rückenschmerzen hatte. Hat sich aber voll und ganz gelohnt das Seminar, trotz Schmerzen, zu besuchen. Leider konnte ich wegen den Schmerzen nicht bis zum Schluss bleiben. Hätte noch einige Fragen gehabt.
Hoffe nur, dass die Gerechtigkeit siegen wird; keine Ahnung wie man das alles wieder zurecht rücken kann. Vielen Dank!
Grüße von Thomas aus BB
Bei Schmerzen aller Art künftig uns ansprechen. Wir haben immer den einen und anderen Heiler – als Gast oder Referent – vor Ort.

Hallo Markus,
hier nun das feedback. Danke! Also Inhalt, hochinteressant, aber alles zuviel, z.T. doch nur für Eingeweihte geeignet. (Na ja, viele sind ja schon länger dabei).
Preis okay, fand ich auch toll, dass Du jungen Leuten das für Mitarbeit oder weniger anbietest, bei Bedarf.
Deine Vortragsleistung an Stunden bombastisch!!! und nicht arrogant. [ … ]
Deine Seite ist sowas von informativ, toll ausgearbeitet, wow!
Liebe Grüßse, Gaby (SH)
Um mehr Raum und Zeit für Gespräche untereinander anzubieten, als auch um die Masse an Informationen „homöopathischer“ zu verteilen, werden künftige Seminare an (langen) Wochenenden an den ARCHE-Standorten angeboten. Dann lohnen auch längere Anfahrten… 
Lieber Markus,
gestern am 16.11.19, beim Runden Tisch Stuttgart, bist du über dich hinausgewachsen. Was für ein super Vortrag und Workshop mit dir – mit weit umfassendem, universalem und spirituellem Themenbereich bei präzisen Details und Quellen. Deine Präsentation mit so vielen außergewöhnlich tiefen Erkenntnissen ist für mich das beste Highlight seit Jahren. Mein höchstes Lob und Dank auch dafür,  daß du dieses Wissen im Archiv bereitgestellt hast, so daß man die erstaunlichen Fakten und erkenntnisreichen Wahrheiten nochmals in Ruhe nachvollziehen kann. Aufgrund eigener Vorträge kann ich ermessen, welchen Kraft- und Zeitaufwand du in den letzten Monaten in diese intensive Vorbereitung und schöne Präsentation investiert hast. Alle Hochachtung – und lauter gute Wünsche für dein weiteres Schaffen!
Gerhard E. Föll; Ludwigsburg

Hallo Markus,
es war nie langweilig und immer interessant.
Was man verbessern kann:
Die Technik bzw. die technische Vorbereitung
Den Saal schon am Morgen heizen
Auf manche Themen etwas tiefer eingehen
Selbst wenn das vielen schon bekannt sein müsste…
Es muss nicht viel sein, aber genug um „dem Ganzen“ folgen zu können
Manchmal können die anderen nicht so schnell deinen Gedanken-Sprüngen folgen..
…der rote Faden muss etwas „dicker“ sein….
die Verbindungen sollten deutlicher hervorgehoben werden
…aber ich fühle mich nie falsch, auch wenn ich vieles schon kenne.
Wäre schade, wenn es keine Seminare mehr gibt.
Grüße, Peter
Peter, für die Orga vor Ort bin ich nicht zuständig… Die Betreiber wissen darüber selbst… In Bezug auf die von dir angebrachten Vorschläge verweise ich darauf, dass im Einladungstext explizit hingewiesen wurde, die vorherigen Vorträge zu studieren, eben damit man dem Vortrag besser folgen kann. Wie an anderer Stelle bereits erwähnt, werden künftige Seminare diesbzgl. anders ablaufen.

Hallo markus,
vielen Dank für das gestrige Seminar am / beim Runden Tisch! Es war wieder eine runde Sache und gelungen. Die vielschichtigen Themen, die letztlich alle zusammen auf uns wirken, hast Du wieder trefflich und verständlich dargestellt! Es war ein interessanter und pannender Tag bis zum Ende. Somit hoffe ich auf ein baldiges, neues Seminar und ich denke viele andere Teilnehmer wünschen es auch…. 
Viele Grüße, michael

Hallo Markus,
grossartiger Vortrag.
Viele Grüße, Franco 

Lieber Markus,
Mein Herzenswunsch ist erfüllt worden. Nämlich Menschen – dich und auch andere – zu treffen, die die Wahrheit sagen und leben. Deine Recherche und Information waren so umfangreich und gut, dass sich bei mir Freude und Begeisterung  den ganzen Abend über immer gesteigert haben. Es ist unglaublich mit was für einer Liebe ich nach Hause gegangen bin. Mit einem Satz bin ich allerdings überhaupt nicht einverstanden. Das ist die Äußerung von dir: Ich weiß nicht, ob ich weiter machen soll? Markus, wir brauchen dich und deine Arbeit!! Sie gibt mir Hoffnung und spornt mich an. Mach weiter! Danke, Klaudia
Ich sagte nicht explizit, dass ich meine Arbeit (hier: Vorträge) komplett einstelle. Es geht bei meinen Überlegungen darum, in welcher Art & Weise ich künftig wirken werde, ebenso bei möglichen Seminaren, als auch an welchen Orten.  

Guten Abend Markus,
eigentlich wollte ich gestern auch wieder am Seminar teilnehmen, doch ich musste leider arbeiten. Gerade habe ich gesehen, dass Du direkt schon Informationen bzw. den Vortrag auf Deine Seite hochgeladen hat. Super – dafür herzlichen Dank. Beste Grüße und bis zum nächsten Mal. 
Andreas

Hi Markus,
Lieben Dank für den Vortrag, den wir uns in den letzten 3 Abenden und Nächten angeschaut haben – also Danke, dass wir wenigstens insoweit auch die Infos bekommen haben, Du bist da sehr großzügig und ich weiß das sehr zu schätzen. Hast Dir echt viel Arbeit gemacht und wunderschön gemacht. 
Ich bin nicht so glücklich mit all dem, was hier läuft und abläuft und kommen soll und Mal sehen, wie es uns ereilt oder erwischt oder ob wir es schaffen werden. Das Höhere Selbst wird uns hoffentlich leiten.
Gruss, Gertraud & Wilfried

Lieber Autor von AGMiW,
Dein Blog ist echt super, sehr viel Neues drin, was ich aus dem „Bauch“ heraus (und mit etwas Vorkenntnissen) auch so sehe / empfinde (von Herzen)! Die PDF´s Deiner Vorträge sind absolut aufschlussreich – Danke! Gucke jetzt regelmäßig in Deinen Blog (und empfehle ihn bei Gelegenheit weiter).
Gruß, Christoph

Lieber Markus,
danke, dass Du den Vortrag vom 16.11. ins Netz gestellt hast. Ich habe bis heute 2 Wochen gebraucht, um mich bis zum Ende der 251 Folien durchzuarbeiten. Du hast beeindruckend viel Material zusammengetragen und sicher wäre es noch besser gewesen, live dabei gewesen zu sein.
Trotzdem meine ich, einen guten Einblick bekommen zu haben, wohin die Reise geht. Im Grunde genommen fühle ich mich bestätigt in dem, was ich seit 40 Jahren anstrebe. Dafür meinen herzlichen Dank.
Mit herzlichen Grüßen, Beate

Guten Morgen lieber Markus,
vielen Dank für diesen schönen Vortrag Gestern. Du hast mich wieder richtig aufgebaut und inspiriert, so wie Du das immer tust.
Lieben Gruß, Asta, Kornwestheim

Hallo Markus,
da hast Du wieder GANZE ARBEIT gemacht. Du hast Dir so viel Wissen angesammelt und die viele Arbeit, das so zu präsentieren – noch mal DANKE. Wir werden das heute Abend „verinnerlichen“, aber echt Respekt, was Du leistest.
Grüße von Gertraud & Willfried, Feucht

Lieber Markus,
es war wieder wunderbar! Die Aktualität der vorgetragen Themen. Ein kurzer Rundumschlag, mit viel Zeit für Fragen ist gut zu verdauen. Vielen Dank für Deine Arbeit und ich freue mich jetzt schon auf den nächsten Vortrag! Heil und Segen Dir!
Kai aus Leonberg

Lieber Markus,
auch dein dritter „planetarer“ Vortrag am 16.7.2019  beim RTS   rt-stuttgart.org   mit weniger Folien und viel mehr Energie- und Wissensaustausch von Seele zu Seele hat die Teilnehmer wieder bis Mitternacht  beisammen gehalten. Deine Antworten mit persönlichen Erfahrungen zwingen zum Umdenken, bei einigen geriet das Weltbild in ein völlig neues Licht, wie bei J. (77), der erstmals dabei war und bis zum Schluß bleiben wollte. Deine drei Vortragsabende und faktenreichen Ausführungen verhelfen intensiv zu einem ganzheitlichen Bewusstsein, das für die Heilung unseres Planeten so wichtig ist. Schön, daß du deine wertvolle Arbeit und Präsentation zum weiteren Nach-Denken in Ruhe wieder auf deine Webseite gestellt hast. Herzlichen Dank!
Herzlichen Dank und Schönen Sonntag!
Gerhard, Ludwigsburg

Deine Präsentationen sind so unglaublich vielschichtig, humorvoll und tiefschürfend zugleich, lieber Markus. Ich verstehe nicht, wie du das alles in einem Leben hast zusammentragen können. Aber vielleicht schöpfst du ja dafür aus mehreren Leben.
Viele Grüße, Wolfgang, Bad Bergzabern

Große Hochachtung Markus!
Zu deinem Ganztags-Seminar gestern – eindrucksvoll präsentiert beim Runden Tisch Stuttgart von 11 – 23 Uhr und für deine kolossale Vortragsleistung – über neun Stunden voll wertvoller Informationen und Wahrheiten:  Beginnend mit grausamen Fakten vom unfriedlichen wie vergifteten Zustand auf unserem Planeten Erde aufgrund einer machtgierigen „Elite“, die über Geheim-Orden und Medien jahrhundertelang die Politik, die Regierungen und uns Bürger kontrollierte, hast du aufgezeigt, wie die satanischen Globalisten derzeit ihren Totalverlust erfahren, Macht und Einfluß der Kabbalisten völlig am Verschwinden sind.
Eine schöne neue Hoch-Zeit beginnt, die Transformation von bewußten Menschen in eine höhere Dimension ist in vollem Gange. Höchst anschaulich und erbaulich hast du den kosmischen Aspekt und spirituellen Welten-Wandel dargelegt und uns bewusst gemacht: Mit jedem Gedanken, mit jedem Wort sind wir selbst Mit-Schöpfer dieses neuen Bewusstseinswandels und eines höher schwingenden Planeten Erde in Frieden und Liebe. Im Vortrag war das Feuer spürbar, mit welchem du selbst dieses Thema und seine Aufgaben existenziell verwirklichst.
Gut und praktisch dazu passte ebenso der aktuelle Lagebericht des von dir geplanten Gemeindeprojekts „Arche“ im Süden von Ungarn. Die Interessenten können den baldigen Start kaum erwarten und wünschen der Finanzierung vollends den notwendigen Erfolg!
Die zuletzt von dir geführte Meditation war ein krönender Abschluss  dieses Arbeitstages, die Wahrheit ans Licht zu bringen.
Von besonderem Nutzen dieses Ganztags-Seminars ist auch deine Bereitstellung der gesamten Vortragspräsentation mit über 400 Folien auf deiner Homepage  www.agmiw.org . Somit ist die Möglichkeit geboten, Texte und Zitate deines umfangreichen Gedankenguts in Ruhe und bewusst zu vertiefen. Dieses festgehaltene Wissen ist Gold wert und kann in Gesprächsrunden eine wahre Hilfe sein.
Für diesen erstklassigen Seminartag extra großes Lob und herzlichen Dank an dich!
Gerhard, Ludwigsburg

Hallo Markus,
Vielen, vielen, vielen Dank für deinen Vortrag gestern. Leider konnten wir nicht bis zum Schluss bleiben. Die Müdigkeit drängte uns. 
Hoffe dir geht es besser, ist schon blöd hilflos da zu sitzen, wenn der Redner sich vor Schmerzen krümmt.
Eine Bitte hätte ich in Bezug auf Blutgruppe 0 negativ. Hättest du ein Link für mich? Meine Freundin, ihre Tochter haben diese nämlich. Die Schwiegermutter hatte mal 0 negativ aber nach einer Bluttransfusion hatte sie 0 positiv. 
Freue mich auf die Veröffentlichung vom gestrigen Vortrag. 
Dir alles Liebe, Gute und Gesundheit 
F r a n k aus Fulda
Hallo Frank, Danke vielmals… ja, die Nacht darauf war auch nicht so erfreulich… nun geht es wieder. Anbei, wie gewünscht, ein recht passender Link zum Thema 0 Rh-. Dazu könnte ich noch weit mehr sagen, da ich hierzu eine spezielle Wahrnehmung habe. Dies ggf. ein anderesmal. Link: Blutgruppen

Guten Morgen Markus,
zunächst möchten wir uns bei dir recht herzlich bedanken. Es war ein sehr gut durchdachter und strukturierter Vortrag. Zudem scheinst Du deine Fröhlichkeit und Kindheit nicht ganz verloren zu haben. Von Manfred soll ich dir zudem ausrichten, dass es für ihn sehr inspirierend war.
Liebe Lichtgrüße von Bruno, Österreich

Hallo Markus,
ich danke Dir herzlich für den geballten Vortrag und damit auch die Möglichkeit, Dich einmal leibhaftig in Natura kennen zu lernen, Dich ‚erfahren‘ zu dürfen Es hat mich sehr gefreut!
Der Vortrag enthält so viel Input für mich, dass ich mir diesen mittels der Folien Stück für Stück noch einmal zu Gemüte führen werde. Dabei werde ich immer wieder in mich hineinspüren und schauen, was diese Infos mit mir machen. Wir M e n s c h e n dürften eh viel mehr spüren/fühlen als ständig über alles nachzudenken.
Evtl. wäre es von Deiner Seite aus machbar, auch den Foliensatz des allerersten Vortrages der Trilogie zu veröffentlichen?! Was die Arche angeht, möchte ich gerne hier am Ball bleiben, denn in den letzten Tagen musste ich öfters an diese Thematik denken. Die besten Wünsche für Dich, weiterhin viel Kraft und Gesundheit.
Liebe Grüße aus Köln, Andreas
Danke lieber Andreas, der Teil I ist eingestellt…. 

Lieber markus!
Ich bedanke mich hiermit vielmals für deine Einladung und für deinen vorzüglichen Vortrag.
Es ist jedes Mal ein Genuss dir zuzuhören. Obwohl ich schon so viele male deinen Worten lauschen durfte, habe ich so viel an Wissen aber auch an Emotionen mitnehmen dürfen und dafür mochte ich dir von ganzem Herzen danken. Danke, Danke, Danke.
Deine Fachkompetenz und dein Einsatz, unterstrichen mit deinem Humor, ja auch manchmal Sarkasmus, sucht seinesgleichen.
Ich bin froh solch einen Menschen gefunden zu haben und Ich bin froh diesen Menschen als meinen Freund bezeichnen zu dürfen.
Dein Freund heinz, Ulm
Vielen lieben Dank heinz, für deine bewegenden Worte…

Hallo lieber Markus,
vielen lieben Dank – dass war nach Armin Risi der 2. Vortrag am Runden Tisch Stuttgart. Ich bin immer noch sehr berührt und werde noch vieles nachlesen. Könntest Du bitte das PDF vom Vortrag Komplett PDF 1 hineinstellen. Die Verlinkung ist nicht wirksam.
Ich wünsche Dir alles Liebe und viel positive Energie,
Alberto Lion, Stuttgart
Alberto, Alle Dateien sind nun eingestellt…

Moin Moin, lieber Markus,
das Seminar war, wie Hans Rosental es sagen würde: Spitze!
Herzlichen Dank an Dich!
Heinz, Stuttgart

Lieber Markus,
etwas verspätet möchte ich dir ganz herzlich für den sehr, sehr informativen und viele Themen umfassenden Vortrag vom Samstag, dem 6.4.19, beim „Runden Tisch“ in Stuttgart danken. Eigentlich reichen Worte hier nicht aus, um zu beschreiben, mit wieviel Herzblut und Engagement du die so vielfachen und vielfältigen Inhalte deines ca. 11 Stunden dauernden Vortrages den Teilnehmern vermittelt hast.
Für mich war es das erste Mal, dich persönlich zu erleben, und ich kann nur sagen „WOW“. So viel Recherche, so viel Hintergrundwissen, so eine Präsenz, so eine Energie… Ich kann nur „Danke“ sagen, dass du dein umfassendes Wissen mit uns teilst. Jetzt liegt es an jedem Einzelnen, das Beste daraus zu machen…
Du hast uns mitgenommen zu dem „Spiel auf der Weltenbühne“, das seit sehr langer Zeit (und nun im wahrsten Sinne des Wortes immer „ver-rückter“ werdend) in unendlich vielen Akten und Szenarien vor unseren Augen abläuft, wenn es auch viele noch als „normal“ ansehen. Dank auch deiner unermüdlichen Aufklärungsarbeit erwachen immer mehr aus ihrem Traum, der uns mehr oder weniger alle über so lange Zeit eingehüllt und vorgegaukelt hat, dass das Leben immer schon so war und immer so sein wird.
Danke auch für deine immer wieder eingestreuten Hinweise, das Spiel auf der Weltenbühne nicht mehr so wichtig zu nehmen und sich mehr und mehr dem zuzuwenden, worauf es gerade jetzt wirklich ankommt. Wie wichtig es ist, zu begreifen, dass wir von unserem wahren Sein alle Schöpfer sind und wir alles Wissen und alle Weisheit in uns tragen. Es ist gut, das immer wieder zu hören, damit auch die letzte Zelle es „begriffen“ hat. Für mich sind die Natur und die Stille hier ein wunderbarer Ort, um einfach zu „Sein“.
Dass deine Aufklärungsarbeit und die sich daraus ergebende Erkenntnis und das Aufwachen aus dem Traum von manchen sichtbaren und unsichtbaren „Wesen“ so gar nicht erwünscht ist, konnten wir alle hautnah miterleben. Für mich waren es dein Bewusstsein und deine starke Präsenz und Willenskraft, die dieser Herausforderung widerstanden haben. Du hast dich von deinem Weg nicht abbringen lassen, sondern deinen Vortrag unbeirrt fortgesetzt.
Danke auch für die wunderbare Meditation. Es wäre sehr schön, wenn du sie auf deine Seite stellen würdest.
Auch deine anschließende Präsentation über die „Arche Ungarn“ war sehr interessant und nachdenkenswert.
Danke dir für diesen bereichernden Tag.
Jutta, bei Herrenberg - 
Danke Jutta, bin sehr berührt von deinen Gedanken…! Die Meditation ist eingestellt… 

Hallo lieber Markus,
der Info-Tag gestern war sehr gut…
Gruß, Lazar

Grüß‘ Dich Markus,
Du hast uns unglaublich viele Informationen an diesem Tag zur Verfügung gestellt und das Seminar kurzweilig gestaltet. Dafür danke ich Dir sehr! Im Nachhinein haben sich (bei dem Ein oder Anderen) bestimmt noch Fragen ergeben, die leider nicht mehr angesprochen werden konnten. Von daher wäre es schön gewesen, das Seminar bzw. den Vortrag an zwei  aufeinanderfolgenden Tagen auszurichten. Auf alle Fälle habe ich für mich mitgenommen, dass ich meinen Fokus nun wesentlich mehr auf schöne, positive und wohlwollende Momente, Situationen, Umgang etc. lege, vornehmlich im Hier und Jetzt bin (weitestgehend), mich nicht ‚ärgern‘ oder provozieren lasse, wissend dass das ‚Absicht‘ ist um sich (oder System/Programm) zu nähren. Alles in Allem bin ich dankbar und froh dabei gewesen sein zu können und Dich ‚wieder gesehen‘ zu haben. 
Hast Du schon eine Idee wann das angesprochene 2 Tages-Seminar sein wird? Und wo? Hier in der GmbH oder Auswärts. Wirst Du denn noch Seminare geben? Du sagtest zwar ’nicht mehr in dieser Form‘, so denke ich das Du weiter machst?!
Liebe Grüße, Kerstin Christina, Kerpen
Hat mich auch gefreut! Bzgl. dem 2 Tages-Seminar siehe die Rubrik „Seminare“. „In dieser Form“ bedeutet keine politischen Themen mehr als auch das Angebot mehrtägiger Treffen, dies auch um mehr Zeit für einen Austausch zu haben. Bedeutet ebenso eher weniger innerhalb der NGO, daher wohl eher über die Arche…

Lieber Markus,
Der Vortrag hat mir gut gefallen.
Viele liebe Grüße, Friedrich

Lieber Markus!
Vielen Dank, daß Du den Vortrag & so vieles mehr, für uns online zur Verfügung stellst. Der für mich eindrücklichste Teil ist, der der Herz-12er DNA Meditation. Schön, nun einen Weg zu meinem eigenen Kind wieder zu kennen. Schon einige Male haben wir uns nach dem Vortrag getroffen, um uns besser zu erkennen & voneinander zu lernen. Besten Dank dafür!
Alles liebe Dir, Kai, Leonberg
[bookmark: _GoBack]
Lieber Markus!
Ja, es war schön Dich wieder zu sehen! Manuela hat es schon im Vorfeld bedauert, dass sie nicht dabei sein konnte; nach meinem Bericht noch mehr.
Dein Vortrag war derart strukturiert und kurzweilig organisiert, wie ich es von Dir noch nicht erlebt habe. Entgegen früherer Seminare bei denen hinterher oft ebenso viele Fragen waren wie vorher, war es nun stets leicht, Deinen Ausführungen zu folgen.
Das liegt wohl daran, dass Deine Infos nun nicht mehr so brandheiß von Dir selber dargebracht werden und Du aus einem tieferen Wissensfundus schöpfen konntest. Andererseits war eben auch das Vorwissen der Leute im Saal profunder. Das hat sich zum einen an den Fragen ausmachen lassen, als auch an Deinen Antworten, die sehr viel direkter und klarer waren als früher.
Das wiederum lässt nur ansatzweise erahnen, wieviel Zeit du in die Thematik im Allgemeinen und in diesen Vortrag speziell, investiert hast!
Gefallen hat mir auch bei allem Wandel, den ich beobachten konnte, dass Du den Blick für das uns Bedrängende nicht verloren hast, und gleichzeitig Deinen Blick auf Lösungsansätze und Befreiendes lenkst, wie Du es bereits im vorigen Vortrag getan hast, den ich leider nicht miterlebt habe, aber anhand Deines Skriptes nachvollziehen konnte.
Wenngleich zu sehen war, dass nach so vielen konzentrierten Stunden die Anspannung von Dir wich, habe ich Dich während eines Vortrages nie so in Dir selbst ruhend und echt erlebt wie jetzt. Es war schön, dich so zu sehen.
Herzliche Grüße, Arnold, Bonndorf
 


