DAS GEHEIMNIS DES CHRISTUS IM INNEREN!
https://www.youtube.com/watch?v=POcozaO20XU von Santos Bonacci

Im Schädel befindet sich das Cerebrum, das Großhirn, und da im speziellen befindet sich das Claustrum. Es sitzt genau in der Mitte des Kopfes.
Vom Claustrum geht ein Sekret weg, die Gehirnflüssigkeit, oder auch Liquor cerebrospinalis genannt. Diese Flüssigkeit ist ein Öl und in der Antike wurde sie „Christos“ genannt oder auch „Christ“.
Es ist diese wunderschöne Flüssigkeit, die vom Großhirn kommt und die im Rückenmark abwärts fließt. Bild bei Min.4:16
Sie fließt abwärts und erreicht den sakralen Plexus, gleich neben dem Kreuzbein, welches die zweite Gruppe von ineinander verschmolzener Wirbel (5Stk.) am unteren Ende unserer Wirbelsäule darstellt. Bild bei Min. 4:35
Der ganz unterste Bereich der Wirbelsäule wird Steißbein genannt und genau darüber sitzt das Kreuzbein.
Der sakrale Plexus ist mit dem Kreuzbein verbunden, und die Flüssigkeit, die vom Großhirn kommt, fließt das Rückenmark hinab und erreicht diesen tiefen Bereich der Wirbelsäule.
Das Claustrum ist auch als das heilige Claustrum bekannt, einfach wegen des wunderschönen Öls, dem Christos, das produziert und ausgeschieden wird.
Das englische Wort „sacred“(heilig) kommt von „secretion“, weil diese Sekretion des Öls eben heilig ist. Das Kreuzbein heißt auch Sacrum, weil es der heilige Teil ist.  Sacrum – sacred
Das Hinabfließen des Sekrets, Flüssigkeit, zum sakralen Bereich, zeigt die wunderschöne Art, wie unser Körper „designed“ worden ist.
Und das Rückenmark ist ja eine Verlängerung des Gehirns, es denkt ebenfalls.
Also, das heilige Claustrum (im Gehirn) wird auch „Santa“ genannt, „Santa Claus“-trum, der Geschenke bringt, den Kamin herunter.
Es ist alles in Wirklichkeit eine Geschichte der Physiologie und die Bibel ist ein wunderschönes Handbuch über physiologische Regeneration.
Was geschieht mit dieser Flüssigkeit?
Und zwar: jedes Monat, wenn der Mond im jeweiligen Sternzeichen eines Menschen ist,( in dem die Sonne war, als er geboren worden ist), wird ein Samen bzw. ein Keim im Solar Plexus platziert, der wiederum genau oberhalb des sakralen Plexus ist. Bild Min. 6:46, siehe:                           https://www.moontracks.com/lunar_ingress.html
Und dieser Samen ist das Öl, der Christus, der in Betlehem geboren wurde, weil der Solar Plexus wird auch Betlehem genannt. Bild Min 7:03
Und dieser Samen, dieses Öl, muss dorthin zurück, wo er herkam, in das Gehirn.
Wenn das Öl dann aufsteigt über das Rückenmark, steigt auch die Vibration des Öls (von Christus) an.
Das Öl wird nämlich zuerst differenziert für die Zirbeldrüse und für die Hypophyse, bevor es das Rückenmark hinab geschickt wird.
Die Zirbeldrüse ist der elektrische Teil und die Hypophyse der magnetische Teil.
Also: das Öl wird differenziert und hinab geschickt im Rückenmark über die beiden Nerven Ida und Pingala. Bild Min. 7:59 Sie werden auch als „Kundalini“ und „Kundabuffer“ bezeichnet.
So: der Samen wartet also einmal im Monat darauf zu keimen, und wenn wir in der Lage sind, diesen Samen umzuwandeln und ihn dazu bringen, aufzusteigen, dann wird er das verlängerte Rückenmark erreichen, und die Brücke (pons) und das Mittelgehirn. Bild Min. 8:35
Und dabei kreuzt er den Vagusnerv. Das ist ein Nerv, der vom Hirnbereich, genauergesagt, von der Zirbeldrüse und Hypophyse, abwärts führt. Er versorgt die Lungen und den Magen, er ist ein Netzwerk aus Nerven und dieses Netzwerk wird auch „Baum des Lebens“ genannt.
Die Menschen in der Antike wussten, dass dieser Samen, der 1x im Monat in „Betlehem“ (Solarplexus) geboren wird, aufsteigen wird, wenn man in dieser Phase auf Sex verzichtet.
Er wird dann das Herzchakra und das Kehlchakra durchwandern und am Ende wird das Öl mit seiner höheren Vibration oben ankommen. In den unteren Bereichen hat das Öl eine niedrige Vibration.
Mit den richtigen Praktiken, also mit Meditation, Atmung, guter Ernährung und gutem, friedvollem Verhalten kann man das Öl (Christus) aufsteigen lassen, damit es den Vagusnerv kreuzt, dem oberen Teil der Wirbelsäule (die aus 33 Wirbel besteht) Bild Min. 10:05
Erinnere Dich: Christus wurde gekreuzigt im Alter von 33 Jahren.
Wenn dann also das Öl ganz oben ankommt, wird es erwartet vom „Sehnervenkopf“ – „optic thalamus“ (Anm. von mir: ich habe keine bessere Übersetzung dazu gefunden), ein eiförmiges Organ in der Mitte des Kopfes.
Wenn das Öl den Vagusnerv kreuzt, dann wird DAS „Kreuzigung“ genannt.
Das Öl wird dabei nicht zerstört oder getötet, sondern es wird magnetisiert, und zwar 1000fach. Und dann berührt das Öl den „Sehnervenkopf“ und verbleibt für 2,5 Tage in einem Zustand der „Tod“ genannt wird.
Und nach den 2,5 Tagen erreicht es die Zirbeldrüse und erleuchtet den „Sehnervenkopf“ sowie die Zirbeldrüse.
Dieser „Sehnervenkopf“ war den Ägyptern und Griechen bekannt als „Licht der Welt“. Die kannten ihre Physiologie und Anatomie. Und sie wussten, dass dieses wertvolle Öl, das herabgeflossen ist vom Claustrum, vom Gehirn, differenziert wurde, in der Zirbeldrüse und in der Hypophyse, und dass es eventuell wieder aufsteigen würde, wenn der unerleuchtete Teil der Menschheit in der Lage wäre, das Öl zum Aufsteigen zu bringen, damit es zum „Sehnervenkopf“ gelangt und diesen dann zum „Erleuchten“ bringt.
Was dabei passiert, ist, dass Millionen von Gehirnzellen die schlafend waren, erweckt werden.
Aber schau: es gibt Praktiken oder Gewohnheiten, die sehr schädlich für das Öl sind, wie zu viel und ungesund essen, viel Alkohol trinken und/oder auch Sex zu haben in dieser speziellen Phase (in den 2,5 Tagen). Diese Praktiken zerstören den Samen und das wird genannt: „Essen vom Baum des Lebens“
Die Menschen in der Antike wussten, dass, wenn das Öl einmal gar nicht mehr vorhanden ist, wegen einer ungezügelten Lebensführung, der fleischliche Organismus stirbt. Tod resultiert daraus, wenn man alles vom Öl verbraucht bzw. verschwendet hat.
Das Öl, das hinabfließt vom Gehirn, wird auch „Manna vom Himmel“ genannt. Weil das Wort „heaven (Himmel) bedeutet „heaved up“ (hochgehoben) und der „head“ (Kopf), der oben am Torso draufsitzt, wurde auch „heavens“ genannt. Heaven – heaved up – head
Und die Herzgegend und das Herzchakra waren bekannt als „Midgard“ oder der „mittlere Garten“.
Und der Sexualorganbereich wurde „Sodom und Gomorrha“ genannt, der Bereich der Sehnsucht, der animalischen Sehnsucht, auch bekannt als „Egypt“ und „Hölle“ und „Welt“ etc.
Und andererseits, der „Garten Eden“, das Land von Milch und Honig, das ist oben.
Tatsächlich produziert die Zirbeldrüse den Honig, ein Sekret golden wie Honig, das auch DMT beinhält, und die Hypophyse erzeugt die „Milch“. Und das Land wo Milch und Honig fließen, ist oben.
Und wenn dieses heilige Sekret aufsteigt, wird man erleuchtet und das öffnet den höheren Geist (Bewusstsein).
Es ist ein heiliges Sekret, einfach, weil das Sekret das vom sakralen Plexus kommt, eines der wichtigsten Dinge ist, die wir für unsere physiologische Regeneration wissen sollten.
Also, indem man den Samen beschützt, kann man länger leben.
Tatsächlich haben unsere Vorfahren in der Antike bis zu 1000 Jahre gelebt, indem sie sich um diesen Samen und das Öl gekümmert haben. Die Ägypter bauten „Aufstiegskammern“ (Pyramiden) für diesen Zweck. Und sie sagten der Wissenschaft, dieses wertvolle Öl zu respektieren, zu pflegen und zu bewachen.
Und wenn Du die Evangelien gut kennst, wirst Du wissen, dass sich alle Schriften darauf beziehen.
„Ich bin das Licht der Welt“ „Der der mir folgt, soll nicht in Dunkelheit gehen“ – das Licht der Welt ist der optic thalamus -  der „Sehnervenkopf“.
„Halte Deine Augen einfach, weil, wenn Deine Augen dunkel sind, wird Dein ganzer Körper dunkel sein“.
Dieses Auge war immer bekannt als das 3. Auge, tatsächlich ist es das spirituelle Auge.
Nun für die Leugner: die meisten, die in die Kirche gehen, werden es leugnen, weil in ihrem Verständnis ist Jesus Christus eine historische Person, welche physisch zurückkommen muss, um sie zu retten, weil sie sich nicht selbst retten können. Sie brauchen einen Pfarrer, einen Retter von dritter Seite. 
Stattdessen ist das Gegenteil wahr.
Das ist worüber der sogenannte Apostel Paulus sprach, wenn er sich auf das heilige Sekret, auf „Christus in uns“ bezog.
Weil, das Königreich Gottes ist INNEN, es ist niemals im Außen. 
Und tatsächlich sind die Worte Jesu ganz klar, als er sagte: „Schaut nicht nach außen, weil das Königreich Gottes wird nicht mit besonderer Auffälligkeit kommen.“
„Schau nicht hier und schau nicht dort, denn es wird täuschende Zeichen geben, die sagen: Hier ist er, hier ist der Christus“.
Der Prozess geschieht IN uns, sobald wir in der Lage sind, diese Energie anzuheben und aus den unteren Chakren rauszugehen.
Sieh, die unteren Chakren stehen unter anderem in Verbindung mit Sexualität, Konflikt, Neid, Macht, Gier, Reichtum und all solchen Dingen. Und viele Menschen suchen die ganze Zeit nach solchen Dingen und essen somit ständig von den Früchten des „Baumes des Lebens“.
WIR sind selbst verantwortlich dafür, dieses Öl zu kanalisieren, diesen „Christussamen“ im Inneren, damit es „gekreuzigt“ wird in der Mitte des Kopfes.
Sieh, das Gehirn ist ausgehöhlt und das mittlere Gehirn und das limbische System, am oberen Ende des Rückenmarks, sind das Heiligste des Heiligen.
Und das Cerebellum, das im hinteren Teil des Gehirns sitzt, wird auch Kleinhirn genannt.
Das Gehirn ist mit dem oberen Teil des Schädels verbunden, Widder (Aries), und das Kleinhirn ist in Verbindung mit Stier (Taurus) und dem linken Gehirn, dem männlichen linken Gehirn.
Das rechte Gehirn ist das weibliche und es ist mit dem Cerebrum und Widder (Aries) verbunden – das Gottgehirn.
Der Gottmensch ist das Cerebrum (Großhirn) -  der Adanmensch ist das Cerebellum (Kleinhirn)
Leute, die in die Kirche gehen, werden dort davon NICHTS erfahren, denn das ist esoterische Wahrheit. 
Exoterische Wahrheit leugnet das und hat das so fortgeführt für die letzten paar 1000 Jahre, durch sogenannte christliche Kirchen, um die Wahrheit über die physiologische Regeneration abzulehnen oder zu verheimlichen.
Wenn das Öl den „Sehnervenkopf“ erreicht, wird auch neues Blut gebildet, aber bis zu diesem Zeitpunkt, bis dieser Prozess beginnt, werden wir altes und toxisches Blut in unserem Körper haben. Aber damit neues Blut gebildet werden kann, muss das Öl zum Aufsteigen gebracht werden, hin zum „optic thalamus“ („Sehnervenkopf“) und erst dann kann Heilung stattfinden. 
Und wie ich zuvor schon sagte, Millionen von schlafenden Gehirnzellen werden dann reaktiviert werden und die „Heavens“ (Himmel) – das Gehirn erwarten die Rückkehr des verlorenen Sohnes.
Schau, wir alle haben (noch) viele schlafende Gehirnzellen in unseren Gehirnen und das ist der Grund warum sich Menschen in z.B. Einkaufszentren wie Zombies, wie tot verhalten. Weil sie das Öl nicht zurück hinauf geschickt haben.
In der Bibel wird das als das „Zehnte“ bezeichnet, sie sagt, Du musst ein Zehntel an den Herrn (LORD) zurückgeben.
Erinnere Dich: „L-O-R-D“ bezieht sich auf ORO (Gold), das ist, wie wir Blei zu Gold werden lassen können.
Unser Rückenmark ist wie ein Thermometer, und so wie das Quecksilber steigt, mit zunehmender Wärme, so sind wir mit zunehmender Erleuchtung, Bewusstsein und Wissen in der Lage den Zustand des Öls zu erhöhen.
Und es geht nicht nur um physiologische Regeneration, sondern auch um spirituelle Regeneration. Und dann kann man den Höheren Geist erfahren und Hellsichtigkeit.
Das sind die 4 Gehirne:
Das Großhirn – Gotthirn
Das Cerebellum – Menschgehirn
Das verlängerte Rückenmark – das ist für die unwillkürlichen Aktionen des Körpers, wie Atmung und Blutkreislauf
Und das 4. Gehirn ist der Solarplexus, welcher mehr mit dem animalischen, instinktiven Gehirn gekoppelt ist, welches Bilder vom Äther, der Luft erhält, so wie es die Tiere tun; sie reagieren instinktiv als Konsequenz ohne Grund und Logik
Daher ist es so wichtig, sein Öl aufsteigen zu lassen, und somit aus dem niederen Verstand rauszukommen, welcher der Solarplexus ist, voll mit Problemen,….
Die Eliten haben dieses Geheimnis gekannt, sie haben es zu zerstören versucht, indem sie diejenigen verfolgt haben, die sie Ketzer, Abtrünnige und Ungläubige nannten, welche die wahre Geschichte von „Christus im Inneren“ und den Aufstiegsprozess im Inneren gelehrt hatten. 
Diese „Entrückung“ auf die alle Christen immer gewartet haben, wird nicht im Außen passieren, der Aufstieg geschieht im Inneren. Jemand steigt zum Himmel auf, zum „hinaufgehobenen“ (heaved up) Platz, dem Dach (Dom) des Großhirns.
Die zwei Klappen, die zwei ausgehöhlten Gehirnhälften sind auch als „Cherubines“ (Engelchen) bekannt. Und in der Bibel sagt Gott zu Moses: „ Du musst die „Arc oft he covenant“ (Bundeslade!!!) mit 2 Cherubines oberhalb der „Arc“, die diese abdecken, bauen. Und in der „Arc“ soll er „Manna“ und Gold  platzieren.
Gut, lass mich Dir sagen, dass der optic thalamus („Sehnervenkopf“) die „Arc of covenant“ (Bundeslade!!!) ist und das limbische System und das Mittelhirn, die Brücke, das verlängerte Rückenmark und die Zirbeldrüse, das sind die Heiligsten der Heiligen.
Dort muss man hin, um das Öl zurückzubringen.
Das Geheimnis der Geheimnisse!!!!!
Das war bekannt bei all den Menschen in der Antike, es kommt in der Bibel vor, in all den legendären Büchern, - all diese Charaktere, wirklich alle sind IN unserem Körper, in der Mitte des Schädels.
Dort ist auch der Hippocampus, das kleine Pferd, das weiße Pferd, auf dem Jesus reitet. Wir haben das Claustrum, das Großhirn, die bedeckenden Engeln (Cherubins); das Cerebrum (Großhirn) bedeckt das Cerebellum, das Mittelhirn und den Thalamus, auch die Zirbeldrüse und die Hypophyse -  die auch „Josef und Maria“ genannt werden.
Und sieh, diese beiden sind  verantwortlich dafür, dass das Öl zuerst die Wirbelsäule hinab geschickt wird, hinab durch das Rückenmark. Und sie sind es, die die Rückkehr des Sohnes, der in Betlehem (Solarplaexus) geboren worden ist, erwarten, 1x im Monat.
1x im Monat, wenn der Mond im jeweiligen Sternzeichen steht, in dem Du geboren bist. Das ist der Grund, warum Astrologie so entscheidend ist, und das ist warum die Kirche sie verfolgt und ablehnt.
Leute: das sogenannte „heilige Land“ ist in unserem Inneren, das „heilige Land“ ist unser Körper. Der Fluss „Jordan“ ist das Rückenmark (in der Wirbelsäule), Jesus wurde mit 30 getauft und mit 33 gekreuzigt – 33 ist die Anzahl unserer Wirbel.
Und wenn wir fortfahren mit dem Öl in Graden, erhalten wir unsere Grade mit hoher Ehre und Auszeichnung. Die Grade beziehen sich auf den jeweiligen Wirbel. Und wenn wir im Kreuzbein bleiben, werden wir nie die „Jakobsleiter“ hinaufsteigen, zu dem Ort, den Jakob „Peniel“ nannte (Peniel - Pineal – Zirbeldrüse).
In „Genesis“ legte Jakob seinen Kopf auf einen Stein und dieser Stein stellt die 5 ineinander verschmolzenen Wirbel des Kreuzbeins dar. Und wir können mit den Engeln kämpfen, wie es Jakob machte (und er bekam dann den Namen „Israel“), dann sind wir in der Lage Gott zu sehen, von Angesicht zu Angesicht.
Das ist, was Jakob tat, als er die Leiter hinaufstieg zu dem Ort (im Inneren), dem er den Namen „Peniel“ gab und er sagte: „Weil ich Gott gesehen habe, von Angesicht zu Angesicht, ist mein Leben erhalten geblieben“.
So, Ihr Lieben! 
Erhebe Christus, erhebe das Öl, steige auf in Deinem Inneren, weil alle, die nach dem Aufstieg und der Entrückung im Außen suchen, befinden sich entweder bereits jetzt oder kommen noch in den Zustand der Degeneration.
Danke fürs Zuhören!
