Referat bestyrelsesmøde 2. sept. 24

Referat fra sidst godkendt.

Nye legeredskaber:
Er nu taget i brug, og der er efter sigende børn der er glade og bruger dem. Vi har henvendt os til Tress for at høre om de kan vende toppen på vippebilen, da børnene kigger direkte ind i en hæk og el-skabet når de sidder på den. Det kunne være fint at kigge på de andre børn mens man vipper. Der bliver sendt en montør ud.  
Bordtennisbordet oppe på legepladsen flyttes så det bliver synligt. Hvis ikke før, så bliver det på den kommende arbejdsdag.
Beplantningsudvalget har møde start september om og kommer med udkast efterfølgende. Det er på den centrale legeplads der kigges på.

Ny gartneraftale:
Den nuværende gartneraftale udløber i år, og skal genforhandles i oktober. Formanden snakker med gartneren om forlængelse da vi i bestyrelsen er enige om at vi godt vil fortsætte samarbejdet.

Topbeskæring af store træer i området:
Der er kommet henvendelser fra flere beboere samt beboere på den anden side af Egelundsstien. Nogle af vores træer er ved at vokse sig rigtig store, til gene for Egelundsstiens brugere og beboere på den anden side. Der har også været henvendelse om råger der kunne tænke sig at etablere sig. Formanden vil snakke med gartneren om hvad der vil være mest hensigtsmæssigt at gøre ifht. til beskæring mv. Det er en proces der vil tage lidt tid, da vi skal have styr på hvilke træer, hvorhenne, økonomi osv.
Samtidig er det besluttet at Egelundstien skal opgraderes (jv. seneste Fællesblad). Martin N har henvendt sig til teknik og miljø for at høre om processen. Inden dette svar gør vi ikke noget ved træerne ud mod stien, men kigger på de andre inde på vores område.

Arbejdsdag 5. oktober
Vi indkalder til arbejdsdag 5. oktober kl. 10.00 på legepladsen.
Følgende punkter er på:
Græs/ukrudt på basketballbanen fjernes
Fjerne vildskud på prydtræerne langs vores veje og stier. To træer er gået ud et ved 12a og et ved 82g. De skal skiftes ud (gartner). Gennemgang af øvrige træer der måske er gået ud.
Skilte i området– gennemgang af skilte. Er der nogle der trænger til opfriskning/opretning/rengøring?
Male træværk 2. gang på legepladsen hvis vejret tillader det. (klatrestativ og balancebom)
Oprensning af grøft ved nettostien.
Fjerne fliser hvor bænken stod ved nr. 52. Disse fliser flyttes og bruges til underlag til Bortennisbordet som skal flyttes.
Generel oprydning i området
Yderligere punkter kan komme til
Ellers er det en dag hvor vi kan få snakket på kryds og tværs og være sammen om at forskønne vores området. Der vil som vanligt være proviant til børn og voksne samt noget at skylle ned med. Invitation kommer i indbakke på mail, og suppleres med opslag på Facebook og skilte i området. Sæt bare kryds nu. Vi plejer at være langt på 3-4 timer når vi er mange samlet.


Evt: Vi har som bestyrelse henvendt os til Kredsløb som har ’svinet’ en del når den beholder med glas og metal tømmes. De vil stramme op og det ser også ud til de har gjort det.
(red.) der har lige været lidt bøvl igen, men en beboer har selv henvendt sig til Kredsløb, og der er rigtig fint. 

således opfattet og forstået
Martin Nielsen




