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1 Goedkeuring verslagen
· Opmerkingen verslag Raad van Bestuur 14/11/2017. 
Het verslag van de Raad van Bestuur van 14/11/2017 wordt goedgekeurd.
2 Administratieve Zaken
· Stand van zaken ledenadministratie 2016-2017
Momenteel zijn er 1240 leden aangesloten. Ter vergelijking  op 11 januari 2016 waren 1132 leden aangesloten. Er is dus sprake van een stijging van een 100 tal schutters.

- HBL lidmaatschap: 
Ideeën om het lidmaatschap aantrekkelijker te maken? 
- Laagdrempelige teamcompetitie
- Organisatie events voor recreanten
- workshops en bijscholingen
- Aanpassing HBL indoorranking met het GAP systeem
- Daglicentie/weekendlicentie: Deze licentie zou het mogelijk maken voor organisatoren om niet-leden te laten deelnemen aan wedstrijden. Niet-leden zouden op deze wijze verzekerd zijn en bijvoorbeeld 2x mogen ‘proeven’ van een HBL wedstrijd. Er zijn echter 2 bedenkingen:
· Hoe kan je als organisator controleren of een lid al dan niet al eens een daglicentie heeft afgesloten? Dit is enkel mogelijk als je werkt met online inschrijvingen. Er zal contact opgenomen worden met Brainlane voor de verdere ontwikkeling van deze competitiemodule.
· Clubs die momenteel alle leden doorgeven zullen dit misschien in de toekomst niet meer doen.
- Rechtstreekse aansluiting aan de federatie. Omwille van het feit dat Stijn veel potentiële leden misloopt op initiaties zal het vanaf april mogelijk zijn om rechtstreeks aan te sluiten aan de federatie als toegetreden lid.
3 Financiële zaken 
De AC overloopt de stand van de rekeningen.
4 Intern beleid
· HBS vergelijk
De laatste editie van de Handboogschutter werd eind december naar de leden verstuurd. Volgende bemerkingen worden gemaakt:
- Sommige foto’s zijn redelijk onscherp gedrukt. De oorzaak hiervan ligt aan het feit dat enkele artikels in PDF werden aangeleverd. Bij de omzetting van Word naar PDF boeten afbeeldingen blijkbaar in op kwaliteit. Hiervoor dienen dus specifieke programma’s voor gebruikt worden.
- Gebruik van verschillende lettertypes en layout is ‘not done’.
- Er dienen meer interessante artikels toegevoegd worden wat het boekje leesbaarder zal maken.
- Er dient sneller met verzamelen van artikels gestart worden. Nu al beginnen.

· Samenstelling VTS denkcel
Eind januari dienen de kandidaten voor de denkcel ingediend te worden. De STC heeft zich kandidaat gesteld voor de positie van DSKO. Er dienen nog 2 extra kandidaten ingediend te worden voor de overige posities. Gezien de recente ontwikkelingen blijkt dat enkel een vertegenwoordiging vanuit de HBL dient voorzien te worden. 
Er is een overleg ingepland met VSF zodat de verschillende pistes voor een mogelijke herstructurering kunnen besproken worden.

5 Werkgroepen
· VK en BK inrichting
De voorbereidingen voor het VK indoor zijn volop bezig en loopt vlot (werkgroep Topsport).

Voor het BK indoor worden de clubs gecontacteerd voor het aanleveren van de vrijwilligers. Er dient eerst een lijst opgesteld worden voor de verschillende vacante posities (medewerkers voor: secretariaat, doelen, toogdienst, blazoenvervanging, ophalen scores,…). De clubs/vrijwilligers die het snelst reageren zullen aanspraak kunnen maken op desbetreffende functie(s).

· Plannen WG field en toekomstig BK field
Afgelopen editie van de ‘Super Arrow’ is minder vlot verlopen. Het klassement werd niet consequent bijgehouden, wat ertoe leidt dat de prijsuitreiking ingepland is op de eerste fieldwedstrijd van 2017. Er werd één euro per deelnemer aan de organisator gevraagd om deel te nemen aan het traject van de Super Arrow. Dit leidde ertoe dat SSA en SHT opteren om een B-status wedstrijd te organiseren.
Om dit in de toekomst (2017) te vermijden zal er geen euro extra per deelnemer meer gefactureerd worden (er zullen geen prijzen voorzien worden). Wel zal voorgesteld worden om in 2018 het klassement te gebruiken voor de uitreiking van de titels van Belgisch Kampioen, dit om medaillejagers die slechts 1 field per jaar schieten te vermijden. Er zullen minstens de helft van de Super Arrow wedstrijden plus één dienen geschoten te worden om aanspraak te kunnen maken op de titel van Belgisch kampioen.
Bovenstaande voorstel wordt op volgend UC ter goedkeuring voorgelegd.

· Scheidsrechters
· Seminarie 2017
Ter voorbereiding van het eerste seminarie van 2017 zal samen met Jean Martens de vorige editie geëvalueerd worden. Wat echter met oud-HBl scheidsrechters die aansluiten onder LFBTA en wedstrijden fluiten? Momenteel zou dit probleem zich hoofzakelijk stellen voor de organisaties van de BK’s. Er dient nog bekeken worden wat er dient te gebeuren als een HBL organisator een LFBTA scheidsrechter aanduidt. Normaal dienen scheidsrechters door de federatie aangeduid te worden. 
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