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1 Oprichting denktank
De heer Raoul Theeuws werd uitgenodigd op deze vergadering om de meerwaarde van de oprichting van een denktank te benadrukken.
Voor alle duidelijkheid een denktank heeft geen beslissingsbevoegdheid. Deze kan hoogstens suggesties aan het bestuur voorleggen. Het beheer blijft in handen van de bestaande besturen. Bij wijze van introductie geeft de heer Theeuws enkele concrete voorbeelden van probleemstellingen die werden behandeld in denktanken waar hij in het verleden deel van heeft uitgemaakt. 
Het probleem waar het bestuur momenteel mee kampt is dat de huidige beslissingsnemers soms niet het zelfde standpunt hebben als de personen die deze beslissingen dienen uit te voeren ( casus scheidsrechters). Men moet voor ogen houden dat we van a naar b wensen te gaan, niet altijd de kortste weg dient genomen te worden. De oplossing kan gevonden worden via lateraal denken.
Een voorbeeld van lateraal denken is een verhoging van het lidgeld verantwoorden aan een Algemene Vergadering. Weinigen in deze vergadering kan een voorgestelde begroting correct lezen. Een volledige uitsplitsing van waar het lidgeld allemaal aan besteed wordt (euro per euro), kan hier een oplossing bieden. Op deze wijze begrijpt de AV dat het huidige lidgeld onvoldoende is. 
Een denktank dient samengesteld te worden naargelang de probleemstelling die voorgelegd wordt. Het opnemen van externen (buiten boogschieten) kan interessante denkpistes opleveren.
2 Goedkeuring verslagen
· Opmerkingen verslag Raad van Bestuur 09/01/2017. 
Het verslag van de Raad van Bestuur van 09/01/2017 wordt goedgekeurd.
3 Administratieve Zaken
· Stand van zaken ledenadministratie 2016-2017
Momenteel zijn er 1274 leden aangesloten. Dit zijn er 250 meer als dezelfde periode verleden jaar.

- Bijzondere transfer : 
· Maesen Ludo: Het bestuur gaat akkoord met de bijzondere transfer.
· Jordy Berx:  Het bestuur gaat akkoord met de bijzondere transfer.
4 Financiële zaken 
De AC overloopt de stand van de rekeningen.
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5 Intern beleid

· Voorbereiding AV
De Administratief coördinator overloopt de voorgestelde dagorde voor de Algemene Vergadering. 
Bestuurslid Gert Vermeiren heeft zijn ontslag aangeboden aan de Raad van Bestuur. Het bestuur heeft dit aanvaard.
In totaal worden 3 vacante mandaten voor het bestuur open gesteld. Zoals beschreven in de statuten dienen eerst de werkgroepen gecontacteerd te worden naar mogelijke kandidaten. Indien hier onvoldoende kandidaten zijn, worden de vacatures opengesteld naar mogelijks andere kandidaten.
Het bestuur zal deze week de verschillende werkgroepen contacteren. Deze hebben tot vrijdag tijd om kandidaten af te vaardigen.

De overige dagorde blijft behouden naar analogie van verleden jaar. De vergadering vindt plaats op zaterdag 18 maart 2017 en zal doorgaan in het Huis van de Sport.

· Werking RBA
Op het vorig UC werd de vraag gesteld om een oplossing te bieden voor het probleem dat zich momenteel stelt met het dubbel lidmaatschap. Momenteel kunnen leden zich tegelijk bij HBL als LFBTA aansluiten. Een gebuisde Vlaamse scheidsrechter zou in principe opnieuw actief kunnen worden via een aansluiting aan de LFBTA.
Onderstaande toevoeging zou bovenstaande probleemstelling kunnen oplossen:

‘Ieder aangesloten lid of club van een liga zal als toegetreden lid van de RBA beschouwd worden zodra de gegevens betreffende zijn aansluiting bij de LFBTA of HBL via elektronische weg door RBA ontvangen werden. Een aangesloten lid of club van een liga mag slechts bij één van beide liga’s aangesloten zijn, of HBL of LFBTA.’

Nadat de statuten van de RBA onder de loep werd genomen, stellen we vast dat er meerdere hiaten in zitten. In feite zouden deze volledig herwerkt dienen te worden en eventueel aangevuld moeten worden met een huishoudelijk reglement. Vraag is echter of dit nog rond geraakt voor de komende Algemene Vergadering en of er een consensus kan gevonden worden tussen HBL en LFBTA. 

Voorzitter RBA stelt eveneens voor om de functie van secretaris-generaal aan te passen zodat deze niet meer door de besturen van de liga’s wordt aangeleverd maar door de AV van de RBA. De functie zou eveneens zijn stem in de Raad van Bestuur verliezen.

Het bestuur van de HBL kan zich echter niet vinden in dit voorstel. Dit zou een uitholling van de functie betekenen. Dit zou betekenen dat er in de toekomst weinig of geen potentiële kandidaten zijn indien deze positie ooit vacant komt te staan. Het bestuur zou wel akkoord zijn dat de secretaris-generaal door een bestuur van één van beide liga’s wordt aangeduid, ook al zit deze persoon niet in één van beide besturen.

Ander probleem dat zich momenteel stelt op het niveau van de RBA is de taalbarrière. Beide liga’s voeren hun betoog in de eigen moedertaal. Dit leidt vaak tot misverstanden. Een oplossing zou kunnen zijn dat een neutrale taal gebruikt zou worden als voertaal (bv. Engels). 

6 Werkgroepen
· Scheidsrechters
Het probleem dat zich momenteel stelt is dat er momenteel onvoldoende scheidsrechters zijn om alle outdoorwedstrijden van voldoende scheidsrechters te voorzien. Huidig voorstel is dat alle geslaagden minstens 4 wedstrijden dienen te fluiten die door federatie worden toegewezen. Daarboven mogen ze zelf nog kiezen om eventueel meer wedstrijden te fluiten. Er zal bekeken worden hoeveel deelnemers uiteindelijk effectief deelnemen aan het seminarie. 
Puntje dat op het seminarie kan besproken worden: controle van deelnemers op lidmaatschap op wedstrijden.
· G-werking
Voor de G-werking werd een interland concept uitgewerkt met de NHB. Er zouden reeds 3 outdoorwedstrijden gepland zijn en er wordt uitgekeken voor een vierde. Qua reglementering wordt naar de WA verwezen. Deelnemers dien niet over officiële keuring beschikken worden in de “open” categorie opgenomen.
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