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1 Goedkeuring verslag
· Opmerkingen verslag Raad van Bestuur 8/05/2017. 
Het verslag van de Raad van Bestuur van 8/05/2017 wordt goedgekeurd.

2 Administratieve Zaken

· Stand van zaken ledenadministratie 2016-2017
Momenteel zijn er 1359 leden en 66 clubs aangesloten. Ter vergelijking op dezelfde datum vorig jaar waren er 1290 leden en 63 clubs aangesloten. 

De Raad van Bestuur gaat akkoord met de bijzondere transfer van Lenaerts Rohnny.
 
3 Financiële zaken 

De AC overloopt de stand van de rekeningen.
De AC overloopt de goedgekeurde bijsturingen in het overzicht ‘begroting vs reële inkomsten en uitgaven 2017’.  

4 Intern beleid

· Samenwerkingsovereenkomst Sport Vlaanderen
De AC overloopt kort de voorgestelde Samenwerkingsovereenkomst met Sport Vlaanderen. Iedereen heeft deze per mail ontvangen samen met de uitnodiging voor deze vergadering. 
In het kader van het nieuw decreet wordt met elke sportfederatie een samenwerkingsovereenkomst afgesloten. Deze overeenkomst is een synthese van het ingediende 4 jarige beleidsplan van de Handboogliga en enkele decretaal verplichte zaken. 
Het is dus belangrijk dat deze samenwerkingsovereenkomst, en dus ook het beleidsplan, effectief opgevolgd en uitgevoerd zal worden.
De bestuursleden nemen dit ieder voor zich door, vragen en bemerkingen zullen aan het secretariaat bezorgd worden. 

· Lidmaatschap schutters bij liga’s en RBA 
De statuten van de RBA zijn inmiddels gewijzigd. Vanaf heden kan men niet meer aan beide liga’s tegelijk aangesloten zijn. Indien dit wel het geval zou zijn zouden desbetreffende effectieve leden RBA gesanctioneerd worden.

Wat te doen met de casus Rony Ernots? Een bestuurslid van een Vlaamse club en provincie is nu scheidsrechter aan Waalse zijde. Indien Rony op een Waalse en Vlaamse ledenlijst dient hij op de Waalse gewist te worden.
De HBL tracht te vermijden dat leden Vlaamse clubs en leden zich kunnen aansluiten aan de LFBTA. Dit om te voorkomen dat de LFBTA promotie komt maken in Vlaanderen.

Aangezien er nog geen reglementering/procedure bestaat omtrent het indienen en controleren van de ledenlijsten op niveau van de RBA zal de AC een voorstel uitwerken en doorsturen.

· WA-agenda voor wedstrijden 
Momenteel betalen we WA-taksen voor bijvoorbeeld de 3D wedstrijden die op WA kalender geplaatst worden. Indien wedstrijden op de WA kalender geplaatst worden dient nagegaan te worden of er effectief WA reglementering wordt toegepast. Indien buitenlanders zouden deelnemen op dergelijke wedstrijden zou dit tot problemen kunnen leiden.

· Run archery en besteding verkregen budget
Voor het project Run Archery is er een budget toegekend van 17000 euro. De secretaris bevestigd dat de voorgesteld offerte prijs/kwaliteit in orde is. 
Echter het eerste event van dit project werd geannuleerd omdat er te weinig deelnemers waren. Er dient goed nagedacht te worden over de besteding van dit budget. Er zijn nog andere populaire recreatieve disciplines zoals bv. Arctrap. Voorstel promotie Runarchery, bv deelname met promoteam aan Runarchery wedstrijd Frankrijk. Dit promoteam zou samengesteld worden met deelnemers uit de atletiek- en boogschietwereld.

· Media: website, Facebook en Ianseo

Momenteel worden de verschillende digitale mediakanalen nog niet ten volste benut. De HBL pagina wordt momenteel niet mooi weergegeven op je smartphone. 
Ook op sociale media kan de verslaggeving beter en sneller. Deelnemers internationale wedstrijden zouden sneller moeten posten. Ook mag de content van Facebook veel breder zijn.
Kijken wat mogelijk is met Instagram.

Er zou een abonnement zijn aangegaan vanuit RBA/LFBTA voor Insaeo. De STC zal bij Vincent polsen of hier vanuit de HBL ook gebruik van kan gemaakt worden.

· Richtlijnen seksueel grensoverschrijdend gedrag

Sport Vlaanderen heeft een enquête opgesteld in verband met (seksueel) overschrijdend gedrag. Er wordt gepolst naar de verschillende procedures, organen en reglementen die hieromtrent bestaan op federatie- en clubniveau.
De AC zal op basis van de aangeleverde teksten vanuit het bestuur een tekst op de website zetten en naar de clubs versturen. Er wordt op club- en federatie niveau een contactpersoon aangeduid waar men  met klachten inzake seksueel overschrijdend gedrag terecht kan. Mogelijks zou de mental coach van Ben Adriaensen hier een rol in kunnen spelen.


5 Werkgroepen

· Opvolging scheidsrechters

· Datum scheidsrechterseminarie
Oktober: scheidsrechterseminarie HBL voor WA reglementering
September: wordt getracht een seminarie te organiseren voor Field en 3D

· Overleg met Franstalige scheidsrechters
Op 14 juni is er een overleg ingepland met de Franstalige scheidsrechters. Thema’s zoals kledij, reglementen BK’s en structuur zullen besproken worden. 

· Administratieve bijscholing scheidsrechters
Op basis van de eerste wedstrijden dringt een opfrissing van de HBL procedures zich op voor de nieuw geaccrediteerde scheidsrechters: Hoe moet je een ster aanvragen, welke documenten dien je bij te hebben,…
Dit kan eventueel per mail gebeuren.

· Tussenkomst Judges seminar WAE Patrick Wiggeleer
Vanuit de RBA wordt de vraag gesteld of de federaties willen tussenkomen in de kosten van het WAE judges seminar. 
De HBL is bereid een vergoeding te betalen, als deze internationale scheidsrechter een bijdrage levert aan HBL scheidsrechterseminarie.
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