	Meetingverslag “Raad van Bestuur” – 20/04/2020
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Afwezig: François Verboven 
Verslag : Johan Wolles

1 Goedkeuring vorig verslag

· Opmerkingen verslag Raad van Bestuur 09/03/2020. 
Het verslag van de Raad van Bestuur van 09/03/2020 wordt overlopen.
Opmerking penningmeester op punt 2. Administratieve Zaken – Financieel Overzicht:
· We hebben geen zicht op de huidige staat van de 3D dieren. Deze worden eveneens niet vaak verhuurd. Eerst kijken naar de staat waarin de dieren momenteel verkeren voor we een budget hierop kunnen kleven. Dit kan besproken worden met Peter Puttemans.

· Opmerkingen verslag bijzondere Raad van Bestuur 30/03/2020. 
Het verslag van de Bijzondere Raad van Bestuur van 30/03/2020 wordt overlopen.

Beslissing:
De Raad van Bestuur aanvaardt, behoudens de hierboven vermelde opmerkingen, de voorgestelde verslagen (RvB en bijzondere RvB).

2 Administratieve zaken

· Stand van zaken ledenadministratie 2019-2020
Momenteel zijn er nog steeds 66 clubs met in totaal 1510 leden aangesloten aan de HBL. In het huidig klimaat (beperkingen omwille van het Corona virus) vinden er geen nieuwe aansluitingen plaats.

·  Voorlopige aanvaarding nieuw clubs Mens Sana Bombardicus 

Dit is een nieuwe club bestaande uit Jacqueline Steyls, Jordy Berx en Mertens Gustave. Om aan de vereiste vijf leden te komen zouden er nog twee extra leden aansluiten.
Na telefonisch overleg werd besloten om de aansluiting te verschuiven naar de maand september zodat er geen bijzondere transfer moet aangevraagd worden voor Jacqueline en Gustave (beiden lid van SHE). Jordy Berx is aangesloten bij een Nederlandse vereniging. Het opzet van de club is onder andere het organiseren van outdoor wedstrijden.

· Update financiële stand van zaken
We gaan de vraag krijgen van onze leden of de federatie geen terugbetaling/ compensatie voorziet voor de maanden waarin we in “lockdown” zitten. Het bestuur zal dit verder bespreken, mogelijks zal er een korting voorzien worden op het lidgeld periode 2020-2021. Omdat we zouden gaan werken met rechtstreekse aansluitingen zouden mogelijks de individuele leden die hun aansluiting rechtstreeks bij de federatie invoeren in aanmerking komen voor deze korting.

Aangezien we door de Corona-maatregelen onze AV moeten verplaatsen zal op de volgende vergadering eveneens de statuutswijziging met de nieuwe naam ‘Boogsport Vlaanderen’ voorgesteld worden aan de leden. Doel is dat er dus in september/oktober een nieuwe website wordt gelanceerd.
Om dit in orde te kunnen maken zal de database getransfereerd moeten worden. Het bestuur en personeel zal zelf al eens rondvragen wie we hiervoor kunnen inschakelen.


3 Intern beleid

· Project “To Walk Again 2020”
Het secretariaat werd gecontacteerd om mee te werken aan de inzamelactie van “To Walk Again”. Tijdens deze wedstrijdloop zal er eveneens aan boogschieten worden gedaan. Aanvankelijk werd gedacht aan Archery Run, maar de organisatoren willen zoveel mogelijk mensen van de boogsport laten proeven. In de toekomst zou mogelijks de overstap naar Archery Run kunnen gemaakt worden.

· Stand zaken Coronamaatregelen
Momenteel zijn er nog geen wijzigingen wat betreft de veiligheidsmaatregelen. Het bestuur volgt de adviezen van de Veiligheidsraad op de voet. 

· Facebook actie: Isolation Shoot
Om onze FB pagina nieuw leven in te blazen werd aan Dominiek Demey (club ICE) gevraagd om een aantal zaken te posten. Nieuw is zijn “Isolation Shoot” concept waarin we het van thuis uit tegen elkaar opnemen. Op deze wijze kunnen we onze competitieschutters toch een beetje gemotiveerd houden. We zien dergelijke events ook al opduiken in Italië en het VK. Er is echter ook een kostenplaatje aan de ICT omkadering van deze events verbonden…
Beslissing:
Voor het bestuur hier een beslissing over neemt dient er ook gekeken worden naar het IANSEO programma van WA. Dit programma is open source en gratis te gebruiken. Coach Francis Notenboom zal eerst meer info vergaren over IANSEO voor we een beslissing nemen omtrent de financiële steun aan de Isolation Shoot.
· Vragen club ASB:
· Wanneer mag een club terug wedstrijden organiseren?
Momenteel kan het bestuur hier geen antwoord op geven. Hier heeft de Nationale Veiligheidsraad nog geen beslissing over genomen.

· Ondersteuning geleden kosten (bv huurgelden)?
Er is geen tussenkomst voorzien vanuit de federatie. Mogelijks kunnen andere kanalen bekeken worden (gemeente, Vlaamse Overheid)? 

· Uitstel uitnodiging organisatorenavond
De STCr wacht nog even met het versturen van de uitnodiging tot er meer duidelijkheid is over wanneer men terug mag samenkomen. 
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4 Werkgroepen

· 3D/Field
De Field wedstrijd van PSE in Herentals gaat jammer genoeg niet door. De STCr zal navragen wat de reden hiervoor is.

Einde vergadering: 22:00
Datum volgende vergadering: 11/05/2020
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