Som tidigare meddelats, har det fastställts att styrelsen i Botkyrka BK har för få medlemmar. Botkyrka BK har från start haft följande sammansättning; Ordförande, vise ordförande, kassör, sekreterare, 3 ordinarie ledamöter samt 3 suppleanter. I samband med en förändring av SBK’s normalstadgar 2009, gjordes det en förändring i BBK’s statuter 2010 där antalet ordinarie medlemmar ändrades till 5 st, övriga positioner var oförändrade.

I samband med valet av styrelsen för 2020 valdes 3 st ordinarie medlemmar istället för stipulerade 5 st, vilket innebär att vi i dagsläget har 2 st vakanta positioner för ordinarie medlemmar. Styrelsens funktion och beslut har dock fungerat då vi alltid haft minst det antal röstande medlemmar (6 st) som behövs för att tagna beslut skall vara giltiga.

Styrelsen föreslår nu att Botkyrka BK skall återgå till den sammansättning av styrelsen som fanns före 2010, dvs med tre ordinarie ledamöter. För att kunna genomföra en förändring av klubbens stadgar, måste ett beslut om förändringen tas vi två av varandra efterföljande medlemsmöten, varav ett måste vara ett årsmöte. Förändringen kan därefter genomföras vid nästföljande årsmöte om det godkänns.

Styrelsen kommer därför att vid nästa medlemsmöte (den 4 november 2020) lägga fram nedanstående motion för omröstning och om den godkänns, även vid kommande årsmöte.

Motion om förändring av antal ordinarie ledamöter i Botkyrka BK’s styrelse

Styrelsen i Botkyrka BK föreslår att antalet ordinarie ledamöter i styrelsen ändras från nuvarande 5 st till 3 st. Övriga antal ledamöter ändras ej.

