Huishoudelijk Reglement Break Stars 
Goedgekeurd op de Algemene Ledenvergadering van 7 oktober 2009

1. ALGEMEEN 
• Art 1.1.
Ieder lid wordt geacht de statuten en het huishoudelijk reglement te kennen en na te leven. De statuten en het huishoudelijk reglement zijn voor leden ter inzage beschikbaar bij het secretariaat. 
• Art 1.2.
Dit reglement is vastgesteld tot regeling van al die zaken, waarin de statuten niet voorzien, waarvan regeling door de statuten wordt geëist of waarvan regeling door de Algemene Ledenvergadering wordt geacht. 
• Art 1.3.
Wijzigingen in dit reglement kunnen slechts worden aangebracht na besluit van de algemene ledenvergadering, genomen met een meerderheid van twee/derde van het aantal uitgebrachte geldige stemmen. 
• Art 1.4.
Elke wijziging van dit reglement wordt door het bestuur schriftelijk ter kennis van de leden gebracht. 
2. LIDMAATSCHAP 
• Art 2.1.
De vereniging kent gewone leden, buitengewone leden en ereleden. Aan buitengewone leden en ereleden kunnen door het bestuur bepaalde voorrechten worden toegekend. 
• Art 2.1.1.
Gewone leden zijn natuurlijke personen die bevoegd zijn de basketbalsport daadwerkelijk te beoefenen, in, door of namens de Nederlandse Basketball Bond (NBB) georganiseerde wedstrijden.  
• Art 2.1.2.
Buitengewone leden zijn natuurlijke personen die op enigerlei wijze de basketbalsport bevorderen zonder bevoegd te zijn haar daadwerkelijk te beoefenen, in, door of namens de NBB georganiseerde wedstrijden. 
• Art 2.1.3.
Ereleden zijn gewone of buitengewone leden die wegens bijzondere verdienste voor de vereniging en/of de NBB of voor de beoefening of bevordering van de basketbalsport door de Algemene Ledenvergadering als zodanig zijn benoemd en hun benoeming hebben aanvaard. 
• Art 2.2.
Leden zijn zij, die zich schriftelijk, door middel van een inschrijfformulier bij de secretaris hebben aangemeld en door het bestuur zijn aangenomen. Bij leden die jonger zijn dan 18 jaar, moet het inschrijfformulier ondertekend zijn door ouder(s) of verzorger(s). Nieuw aangemelde leden betalen inschrijfgeld, waarvan de hoogte wordt vastgesteld door de Algemene Ledenvergadering op voorstel van het bestuur. 
• Art 2.3.
Voor nieuwe leden geldt dat zij pas kunnen meespelen zodra aan onderstaande voorwaarden is voldaan: 
o Het lid is aangemeld bij de Break Stars ledenadministratie en zodoende bij de NBB; 
o Indien het nieuwe lid eerder lid is geweest van een andere basketbalvereniging ingeschreven bij de NBB is een schuldvrijverklaring overlegd; 
o Een spelerskaart is door de bond verstrekt; 
o De gedragscode is door het lid ondertekend; 
o De verschuldigde contributie en het inschrijfgeld zijn op de rekening van de Break Stars bijgeschreven, waarna de spelerskaart en het lidnummer aan de speler worden uitgereikt. 
• Art 2.4.
Alle gewone leden vanaf de leeftijd van 14 jaar zijn verplicht de taken, verbonden aan het lidmaatschap uit te voeren. 
• Art 2.5.
Alle leden zijn verplicht veranderingen in adres, woonplaats, postcode, telefoonnummer en eventueel e-mail adres direct schriftelijk of per e-mail aan de secretaris door te geven. 
• Art 2.6.
Opzegging door het lid of de ouder(s) of verzorger(s) kan geschieden, schriftelijk of via e-mail, tijdens het speelseizoen tot uiterlijk 1 mei. Het lidmaatschap eindigt op 1 juli volgend op het moment van opzegging. Het lid is contributie verschuldigd tot het einde van het seizoen waarin het lidmaatschap is geëindigd. 
3. CONTRIBUTIE 
• Art 3.1.
De hoogte en de betalingswijze van de contributie wordt door de Algemene Ledenvergadering vastgesteld op voorstel van het bestuur. De contributie wordt door middel van een door het lid in te vullen machtiging automatisch geïncasseerd. De contributie kan in 1 of 2 termijnen worden betaald. Afschrijving van de contributie vindt vooraf plaats in de maanden september en/of januari. 
• Art 3.2.
Wanneer 2 weken na de vervaldag de contributie niet, of niet geheel, voldaan is, volgt een schriftelijke aanmaning. Indien de achterstallige contributie, verhoogd met de kosten verbonden aan het verzenden van de aanmaning, niet binnen de in de aanmaning gestelde termijn van 10 dagen wordt voldaan, volgt schorsing, totdat het verschuldigde bedrag geheel is voldaan. Het bestuur kan de vordering overdragen aan een incassobureau en uiteindelijk overgaan tot royeren. 

• Art 3.3.
Een lid waarvan de verschuldigde contributie, of een deel daarvan, niet is betaald, zal niet worden ingeschreven als lid van de Break Stars en de NBB en is derhalve uitgesloten van alle verenigingsactiviteiten, totdat de verschuldigde contributie is betaald en de administratieve afhandeling bij de vereniging en de NBB heeft plaatsgevonden. 
• Art 3.4.
Het bestuur mag in uitzonderlijke situaties besluiten tot kwijtschelding van contributie of een speciale betalingsregeling met een lid afspreken. Het besluit en de verantwoording dienen in de financiële administratie terug te vinden zijn. 
4. HET BESTUUR 
• Art 4.1.
Vergaderingen van het bestuur kunnen worden bijeengeroepen door elk van de bestuursleden. Om rechtsgeldige besluiten te kunnen nemen dient de meerderheid van de bestuursleden aanwezig te zijn. 
• Art 4.2.
Besluiten worden genomen met een meerderheid van stemmen. Bij staken van stemmen, beslist de voorzitter. 
• Art 4.3.
Wijzigingen in de reglementen en/of de officiële adreslijst dienen binnen twee weken nadat deze effectief zijn geworden ter kennis worden gebracht aan alle belanghebbenden. 
• Art 4.4.
Bestuursleden worden gekozen door de Algemene Ledenvergadering voor een periode van drie jaar. Na deze periode kunnen bestuursleden zich herkiesbaar stellen. De Algemene Ledenvergadering kan besluiten af te wijken van de periode van drie jaar. 
• Art 4.5.
Aan de leden van het bestuur worden kosten vergoed, die zij voor de uitoefening van hun taak maken, na goedkeuring van de penningmeester. De verantwoording dient in de financiële administratie terug te vinden zijn. 
• Art 4.6.
De voorzitter, secretaris en penningmeester vormen samen het dagelijks bestuur, dat belast is met de dagelijkse leiding en dat in spoedeisende gevallen namens het gehele bestuur kan optreden. De onder deze omstandigheden genomen besluiten moeten op de eerstvolgende bestuursvergadering worden bekrachtigd. 
• Art 4.7.
Het bestuur vergadert in principe eens per maand en verder zo dikwijls als de voorzitter of een bestuurslid noodzakelijk acht. 


• Art 4.8.
Het bestuur stelt een interne gedragscode op en leeft deze na. De gedragscode bevat o.a. de afspraken (jaaragenda) binnen het bestuur voor het komende seizoen. 
• Art. 4.9.
Aankondigingen en besluiten worden gepubliceerd op het publicatiebord. Van gepubliceerde mededelingen mag verwacht worden dat deze bij de leden bekend zijn. 
5. TAKEN EN GEDRAG 
• Art. 5.1.
Gewone leden worden geacht de hun toegewezen taken uit te voeren, zoals fluiten, scoren, timen, opruimen, zaalwacht (18 jaar of ouder). 
• Art. 5.2.
Ieder gewoon lid van 16 jaar of ouder wordt geacht in het bezit te zijn van minimaal een scheidsrechters F-(2016: BS2)licentie. Van leden die niet in het bezit zijn van zo’n licentie wordt verwacht dat zij deze op zo kort mogelijke termijn halen. Zij zullen daartoe door de vereniging in de gelegenheid worden gesteld. 
• Art. 5.2.
De afspraken met en taken van trainers en coaches zijn vastgesteld door het bestuur in samenspraak met de technische commissie en vastgelegd in een trainersovereenkomst. 
• Art. 5.3.
Gewone leden worden geacht bekend te zijn met en zich te houden aan de competitiereglementen, bijvoorbeeld met betrekking tot wedstrijdkleding, verenigingskleuren en aanwezigheid. 
• Art. 5.4.
Zaal- en kleedkamergebruik maken deel uit van een huurovereenkomst tussen de Break Stars en De Trits en dienen door alle leden gerespecteerd te worden. 
6. LEDENVERGADERING 
• Art 6.1.
Het bestuur roept de Algemene Ledenvergadering tweemaal per verenigingsjaar bijeen. Het bestuur bepaalt de datum, de plaats, het uur en de agenda en maakt deze uiterlijk  2 weken voor aanvang bekend. Op de Algemene Ledenvergadering worden in elk geval de navolgende punten behandeld: 
o Ingekomen stukken en mededelingen; 
o Bespreking van de notulen van de laatste Algemene Ledenvergadering; 
o Jaarverslag door voorzitter; 
o Financieel verslag van het afgelopen seizoen; 
o Vaststelling begroting, contributie en contributieregeling voor het nieuwe seizoen; 
o Vacatures; 
o Rondvraag. 
• Art 6.2.
Voor de Algemene Ledenvergadering kunnen leden voorstellen indienen. Deze voorstellen dienen schriftelijk of per e-mail 2 weken voordat de Algemene Ledenvergadering bijeenkomt te worden ingediend bij de secretaris. 
• Art 6.3.
Het bestuur, of tenminste een tiende deel van het totaal aantal stemgerechtigde leden, kunnen een buitengewone Ledenvergadering bijeenroepen. De aanvraag van de leden wordt gericht aan het secretariaat. Komt het verzoek van de leden, dan is het bestuur verplicht de vergadering binnen 4 weken bijeen te roepen. Indien aan het verzoek binnen 14 dagen geen gehoor is gegeven, kunnen de verzoekers zelf tot die bijeenroeping overgaan. 
• Art 6.4.
Toegang tot de Algemene Ledenvergadering hebben alle leden, voor zover zij niet ten tijde van de vergadering als lid zijn geschorst, tenzij de geschorste in deze vergadering zijn zaak komt bepleiten. De voorzitter kan toegang verlenen aan andere dan de hierboven genoemde personen. 
7. BESLUITVORMING 
• Art 7.1.
Op de Algemene Ledenvergadering wordt door de secretaris een ledenlijst neergelegd waarop de aanwezige leden, ereleden en buitengewone leden achter hun naam een handtekening dienen te plaatsen. Slechts zij, waarvan de handtekeningen op de ledenlijst voorkomen, nemen deel aan de stemmingen. 
• Art 7.2.
Leden die bij aanvang van het verenigingsjaar de leeftijd van 16 hebben bereikt, brengen op de vergadering drie stemmen uit. Leden die bij aanvang van het verenigingsjaar de leeftijd van 16 nog niet hebben bereikt, brengen één stem uit. 
• Art 7.3.
Alle stemmingen over zaken geschieden mondeling, over personen schriftelijk, tenzij de voorzitter, zonder tegenspraak uit de vergadering, een andere vorm van stemmen bepaalt of toelaat. 
• Art 7.4.
Over onderwerpen, welke niet op de agenda voorkomen, kunnen geen besluiten worden genomen, tenzij de vergadering een voorstel met betrekking tot zulk een onderwerp tot een urgentievoorstel heeft verklaard. 
• Art 7.5.
Direct na een stemming deelt de voorzitter de uitslag van de stemming en het genomen besluit aan de vergadering mede. 
• Art 7.6.
Bestuursleden worden gekozen op de Algemene Ledenvergadering. Een tegenkandidaat moet uiterlijk 2 weken voor het houden van de Algemene Ledenvergadering bij het bestuur worden aangemeld. Een door de leden gedane kandidaatstelling is geldig, indien tegelijkertijd een schriftelijke verklaring van de kandidaat wordt overlegd, dat deze bereid is een eventuele verkiezing te aanvaarden. 
8. SANCTIES 
• Art 8.1.
Het bestuur is bevoegd een lid uit te sluiten van wedstrijden en trainingen voor een door het bestuur te bepalen periode, indien dit lid naar de mening van het bestuur zijn of haar verplichtingen niet nakomt of ongewenst gedrag vertoont. Het bestuur is verplicht het te schorsen lid gelegenheid te geven zich te verdedigen alvorens de schorsing wordt uitgesproken. Het lid heeft beroep op de algemene ledenvergadering, zulks ingevolge artikel 8 lid 4 van de statuten. Deze vergadering kan het bestuursbesluit wijzigen bij gewone meerderheid. 
• Art 8.2.
Een lid kan alleen geroyeerd worden door een besluit van de Algemene Ledenvergadering op voorstel van het bestuur. 
• Art 8.3.
Bij het nalaten van de verplichtingen, welke verbonden zijn aan het lidmaatschap (zie 2 en 5), kan het bestuur boetes opleggen. Deze boetes zijn vastgelegd in een boeteregeling en/of worden op de Algemene Ledenvergadering vastgesteld. 
• Art 8.4.
Het bestuur houdt zich het recht voor boetes opgelegd aan de vereniging, welke door individuele leden of door een team (bijvoorbeeld bij niet op komen dagen) zijn veroorzaakt, op het desbetreffende lid of leden van dat team te verhalen. 
• Art 8.5.
Boetes moeten binnen 2 weken na oplegging voldaan zijn bij de penningmeester. Bij nalatigheid gaat het bestuur over tot schorsing. Schorsing ontheft het lid niet van de financiële verplichting. 
9. AANSPRAKELIJKHEID EN VERZEKERING 
• Art 9.1.
Ieder lid is aansprakelijk voor de schade die door hem of haar aan de vereniging wordt toegebracht. 
• Art 9.2.
De Break Stars aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade aan derden toegebracht door gedragingen van bestuursleden of andere leden, indien deze gedragingen niet vallen binnen de formele kring van bevoegdheden. 
• Art 9.3.
De vereniging is voor ontvreemding of verlies van eigendommen van leden of derden niet aansprakelijk. 
• Art 9.4.
Alle leden vallen onder een collectieve ongevallenverzekering welke van kracht is: o Tijdens alle trainingen wedstrijden, vergaderingen, bijeenkomsten mits georganiseerd door of ten behoeve van de Break Stars of NBB, inclusief het komen van en gaan naar. o Indien enig lid denkt een beroep te kunnen doen op deze collectieve ongevallenverzekering, dan dient deze binnen 2 x 24 uur na het ongeval hiervan melding te maken bij de secretaris. De polisvoorwaarden zijn aanwezig op het secretariaat. 
10.  DIVERSEN 
• Art 10.1.
Een voorstel tot wijziging van dit huishoudelijk reglement kan worden gedaan door het bestuur of 10 leden, uiterlijk 2 weken voor de Algemene Ledenvergadering. 
• Art 10.2.
Een voorstel tot wijziging van dit huishoudelijk reglement is aangenomen indien tenminste twee/derde van het aantal geldige stemmen op de Algemene Ledenvergadering voor dit voorstel is. 
• Art 10.3.
Aangenomen wijzigingen binnen dit huishoudelijk reglement moeten door het bestuur binnen 4 weken schriftelijk bekend gemaakt worden. Deze schriftelijke bekendmaking geldt als supplement op het huishoudelijk reglement. 
• Art 10.4.
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