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                                                                  STYREMØTE 02.2012
                                                                   Møtetidspunkt; 03.06.12 kl. 18.30 på Kroa
Møtedeltagere: Jimmy Quist, Else Thorstensen, Madeleine Ommedal, Anita Johansen, Elisabeth Schultz-Persen, Kine Sørli, Robert Libjå.
Ikke tilstede: Harald Wiktil
Referent: Kine Sørli
         Referat forrige styremøte

Forrige referat ble nøye gått i gjennom i løpet av møtet og ble brukt til å gjennomgå hva som har skjedd siden sist, bla. ble clinic’en med Andreas Helgstrand en stor suksess. Bruråk Hestesportsklubb ble satt på kartet i Trøndelag. 
Venteliste på oppstalling
Else har sendt ut oppdatert liste. Flere på venteliste, sprangryttere blir foreløpig prioritert.
Lærling
Fra 1. august begynner Isabel Palomino som lærling på stallen. Else blir hennes kontakt og skal sammen med opplæringskontoret veilede Isabel gjennom lærlingetiden.
Vedlikehold
Utebanen vil bli oppgradert. Jimmy og Robert tar kontakt med forhandler.

I midten av juli skal stallene vaskes. Hestene må derfor stå ute og boksene må være kjemisk fri for spon. Hesteeiere har ansvar for å vaske og tømme boksene. Robert foreslår at vi bestiller conteiner/traktorhenger for å tømme møkk.

Områdeleie

Styret bestemmer at områdeleien for eksterne brukere økes til 600 kr for medlemmer og 900 kr for ikke-medlemmer. Dette begrunnes på grunn av oppgraderinger av utebanen og lillehallen. 
Sport  
Sprang

Sprangmiljøet trenger et løft og derfor velger vi å arrangere sprangtrening med Robin Grauff 16.-17. juni. Styret går inn og sponser resterende beløp om det blir for få deltakere, dette gjør vi for å gi sprangmiljøet et løft.
Christine Bertelsen Quist ønsker å slutte som klubbtrener i sprang og da trenger vi ny. Vi spør Silje Bjørnvik om hun vil ta over rekruttgruppen. Kine og Madeleine har ansvar for å snakke med Silje. Hun vil da bli klubbtrener, men Christine vil fortsatt disponere hallen på tirsdager og vi ønsker et fast opplegg med Robin framover.

Det har kommet ønske om å få inn Frank (etternavn) som helgetreninger, men vi ser det vanskelig å få ham inn slik situasjonen er pr i dag. Vi kan gjerne stille våre fasiliteter tilgjengelig for de som ønsker å arrangere en slik trening, men vi vil ikke stå som ansvarlig arrangør inntil videre.

Dressur

Helle Slupphaug har planlagt helgetrening samme helg som Robin Grauff kommer opp. Pr. dags dato ser det dessverre ut til at det ikke blir trening pga lite deltakere. Styret ønsker fortsatt Helle velkommen til å holde treninger hos oss og håper derfor på at Helle kommer tilbake senere i år.
Vi ønsker å planlegge Jannie-treninger framover. Kine tar kontakt med Alfhild.
Feltritt
Den årlige feltrittstreningen og feltrittstevne ble i år avlyst på grunn av for få deltakere. Det er heller ingen feltrittsryttere på stallen som kan holde «hjulet i gang», styret bestemmer derfor at feltritts satsningen legges på is inntil videre. Vi bør heller satse på å få opp sprangmiljøet og derfra rekruttere ryttere når de er klare for det. Klubben vil heller legge til rette for at for eksempel Marie-Elisabeth Sveri kan være med å veilede ryttere i feltrittsløypa, slik at vi kan gi rytterne en trygg opplevelse.
Nytt styremedlem

Da Lisbeth Arnstad har valgt å trekke seg som sekretær, må vi få inn et nytt styremedlem. Bitte Grøtte og Anne Cathrine Menne foreslås som kandidater.

Anne Cathrine Menne blir enstemmig valgt inn som styremedlem. Oppgavene vil bli fordelt innad i styret framover.

Stevneplanlegging
Vi ønsker å planlegge de resterende stevnene i år og vil sette sammen et sekretariats utvalg. Dette er en oppgave for sportsutvalget.
Vi ønsker også å øke profitten på kjøkkensalget under stevnene. Elisabeth får derfor ansvar for et kjøkkenutvalg. Utvalgets oppgaver blir å kartlegge hva vi selger mest av og hvor kan vi tjene mer penger.

Eventuelt

Til neste møte ønsker vi en statusrapport i forhold til klubbens økonomi.
Jimmy har allerede nå begynt og planlegge neste års clinic. Denne gangen vil det kanskje bli kombinert sprang og dressur. Kanskje clinic’er vil bli klubbens varemerke?

Møtet ble avsluttet ca 20.30.

Neste møte berammes til: 14. august klokken 18.30
Jimmy Quist
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