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                                                                  STYREMØTE 05.2014
                                                                   Møtetidspunkt: 3. september 2014






Møtested: Kroa

Møtedeltagere: Per Arne Bjørnvig, Bitte Grøtte, Harald Wiktil, Svein Puntervold, Anne Cathrine Menne, Else Thorstensen, Kine Sørli

Forfall: Lisa C. Brechan, Liva Mikkelsen
Referent: Kine Sørli
Sak 15/14
Orientering økonomi og drift

Anne Cathrine Menne orienterer om status. 

Det er en del utestående fordringer i BHSK Drift AS,som det jobbes med å få inn. Per dags dato har klubben ca. 350 000kr på bok 

Sak 16/14 Søknad om reisestøtte
Det har kommet inn søknad om reisestøtte fra Thea Menne Scheide. På grunn av habilitet var ikke Anne Cathrine Menne tilstede da saken ble behandlet.

Ved årsmøtet ble det satt av en pott for sportslig støtte. Styret har per i dag ikke utarbeidet retningslinjer for hvordan disse skal deles ut. Det foreslås derfor at klubben fom. 2015 støtter reiseutgifter til Elite-stevner med inntil 2000kr mot kvittering. Det kan søkes om støtte til E-stevner og norgesmesterskap.

Da det ikke er utarbeidet retningslinjer for reisestøtte tidligere og siden Thea er en av to klubbtrenere, foreslås det å gi trenerstøtte i dette tilfellet da erfaringen Thea vil gjøre på disse stevnene vil komme hennes elever og klubben til gode. 

Vedtak:

Thea Menne Scheide innvilges inntil 2000kr i trenerstøtte.
Sak 17/14 Endring av verv i styret
Anne Cathrine ønsker avlastning for økonomien og foreslår at Svein Puntervold tar over klubbøkonomien, mens hun fortsetter med driftsregnskapet for BHSK Drift AS. Svein er på forhånd orientert og takker ja til å ta på seg denne oppgaven. 

Vedtak:

Styret godkjenner endringer av arbeidsoppgaver i styret. Svein Puntervold konstitueres som økonomiansvarlig, mens Anne Cathrine Menne fungerer som ordinært styremedlem fram til årsmøtet. Svein Puntervold gis fullmakt til å kunne disponere klubbens konto i Klæbu Sparebank.
Sak 18/14 Status utebanen
Else Thorstensen orienterer.

Det har kommet avslag fra NryF om midler til ridebanebunnen. Dette fordi banen per dags dato ikke er finansiert med spillemidler. 

Det er derfor påbegynt søknad om spillemidler. Arkitektfirmaet Solem arbeider nå med skisser til søknaden.. Søknaden vil deretter sendes til Trondheim Kommune for forhåndsgodkjenning.

Planene for utbygging er derfor lagt på is inntil alle detaljer er på plass. Det jobbes samtidig med å få satt i gang arbeidet med en ny avridningsbane, denne vil da tas ut av prosjektet til utebanen.

Vedtak:

Arbeidet med utebanen fortsetter.

Sak 19/14 Innkjøp av traktor
Klubbens traktor begynner å bli svært gammel og bør byttes ut. BHSK Drift AS ønsker tillatelse til innkjøp av ny traktor, eventuell en leasingavtale.

Vedtak:
Styret godkjenner at BHSK Drift AS går videre med planene om innkjøp av traktor.

Sak 20/14 Terminliste 2015

NryF har sendt forespørsel om neste års stevner. Utvalgene får spille ballen videre. Det er ønskelig med fire dressurstevner(inkl et L-stevne) og fire sprangstevner.

Vedtak:
Sprang- og dressurutvalgene utarbeider forslag til stevnedatoer innen 1. oktober.

Sak 21/14 Mandat for junior/ungdomsutvalg

Det orienteres om forslag til mandat for junior/ungdomsutvalg.

Vedtak:

Forslag til mandat godkjennes av styret. Bitte blir styrets representant.

Sak 21/14 Fjordhest NM

Det har kommet ønske fra klubbens medlemmer om at klubben skal arrangere Fjordhest-N. Etter litt utredning om hva dette dreier seg om, har ikke klubben per dags dato ikke kapasitet til å ta på seg arrangementet.

Vedtak:

Klubben har per dags dato ikke kapasitet til å ta på seg arrangementet.

Sak 22/14 Informasjonsbrosjyre

Det orienteres om forslag til informasjonsbrosjyre for klubben. Innspill tas med for videre utforming.

Vedtak:

Arbeidet med brosjyren følges opp.

Neste møte berammes til 
Else Thorstensen







Kine Sørli

Leder
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