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                                                                  STYREMØTE 03.2012
                                                                   Møtetidspunkt; 14.08.2012 kl. 18.30 på Kroa
Møtedeltagere: Jimmy Quist, Else Thorstensen, Madeleine Ommedal(delvis), Anita Johansen, Elisabeth Schultz-Persen, Kine Sørli, Robert Libjå., Harald Wiktil, Anne Cathrine Menne
Referent: Kine Sørli
         Referat forrige styremøte ble godkjent.
Drift
Lærling
Fra 1. august begynte Isabell Palomino som lærling på stallen. Else er hennes veileder og forteller at det går veldig bra. Isabell fikk en myk start da mange av hestene var borte på sommerferie og det har fungert bra. I vinter vil Isabell også tilby ekstra tjenester som innslipp, hvor hesteeiere betaler en del inn til klubben og resten går i favør til Isabell. Klubben betaler forøvrig 5950kr pr mnd. inn til Norsk Hestesenter for å ha lærling og slipper arbeidsgiveravgift og sykepenger. 
Vedlikehold
Utebanen har blitt oppgradert og fungerer svært godt. Stallene ble også vasket ned i juli. Nå gjenstår det å etterfylle filt og sand i den store ridehallen, og dette planlegges å gjøres 15.-16. september. Det må også leies inn en vals til dette arbeidet. 

Siden sist styremøte så har et av lyskolbene falt ned fra taket, heldigvis ble ingen skadd! Ved en sjekk var det også enda en kolbe som var løs. Disse lysene er nå koblet fra for å unngå at det samme skjer igjen. Elektriker skal komme å se på saken, Jimmy forhører seg med Jeppe. Styret foreslår også å gå til innkjøp av en tidsbryter for å unngå at lysene blir stående på for lenge og skaper varme(som nok var årsaken til at ene kolben falt ned). Vannet i det store ridehuset må også ordnes til vinteren for å unngå at det fryser.

Venteliste 
Per dags dato er det ingen på venteliste og vi har to bokser ledige. Vi velger å ha is i magen inntil og tror på at det kommer til å ordne seg i løpet av høsten. 

Områdeleie
Leif skal skaffe oversikt over hvem som har betalt. Vi må også ha en idebriefing på hvordan vi kan sjekke hvem som har betalt områdeleie. 
Sport  
Sprang

Silje Bjørnvik har startet opp med sprangtreninger på onsdager, hovedsakelig for rekruttrytterne våre. Sportsutvalget vil ta et møte med Silje for å snakke om våre forventinger til hverandre og hvilket nivå vi ser for oss at hun legger seg på.

Men vi har fortsatt igjen å komme med et tilbud for de rytterne på et høyere nivå. 

Dressur

Både Ragni og Silje er godt i gang med dressurtreninger. Kine S skal snakke med dem om å komme med en oversikt over når de har treninger, slik at vi får kartlagt når hallen er i bruk.
KM-lag er satt opp og skal ri på Verdal 25.-26. august. Vi krysser fingrene. 

Stevneplanlegging
Dressurstevnet i august er under kontroll (og ble gjennomført som en suksess!). Neste sprangstevne må planlegges nærmere da Else vil være ute av drift pga operasjon. Kine og Kine tar ansvar. 
Økonomi

Vi ligger i rute i forhold til budsjettet, tross det vi har brukt på vedlikehold i år.
Eventuelt

Vi må finne en løsning for stallen i den store ridehallen. Dette må diskuteres til neste styremøte.
Det vil bli arrangert foringskurs 18. september med Lars Kjørsvik. Elisabeth har vært i kontakt med ham.

Møtet ble avsluttet ca 21.30
Neste møte berammes til: slutten av september eller begynnelsen av oktober.
Jimmy Quist
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