Styremøte BHSK 26.02.2025

Sted: Teams
Til stede: Helle, June, Lisa, Sverre
Frafall: Sandra, Silje, Cathrine, Hedda, Julie

8/25 Godkjenne referat fra forrige møte
Vedtak: Ikke behandlet

9/25 Felles varslingsrutiner
Klubbstyret har mottatt en henvendelse fra Driftsstyret etter en periode med mye uro.
Oppsummert:
-Punkt 1 og 2: Enig om at det skal inngås felles varslingsrutiner.
-Punkt 3: ingen er tjent med å bruke tid på å utpeke en syndebukk, men situasjonen bør brukes for læring i fremtiden. En burde også vurdere en tydeliggjøring av taushetsplikt for fremtiden. Det bør innkalles til møte med driftsstyret, klubbstyret innhenter eksempler på modeller på varslingsrutiner fra andre idrettslag. 
Vedtak: June forfatter et svar sender forslaget til resten av styret for gjennomlesing og videreformidler til Drift etter eventuelle rettelser. 

10/25 Informasjon vedr arbeid med ny leiekontrakt
Helle og June informerer om at det har blitt gjennomført møte med tidligere medlemmer av drift som bisto med opprettelse av forrige kontrakt, i tillegg til arbeidsmøte i arbeidsgruppa med gjennomgang av avvik i stallen. 
Videre fremdrift:
Daglig leder har hatt møte med gårdeier for gjennomgang av avvik, hvor det kontres med at det skal bygges ny stall. Videre legges det opp til at arbeidsgruppa skal ha møte med gårdeier hvor det må enes om en del grunnforutsetninger, bl.a om det er ønskelig med fortsatt stalldrift på Bruråk, samt hvilken art, form og skala. Dette danner utgangspunktet for videre jobbing mot ny kontrakt.  
Vedtak: Følges opp

Resterende saker (årsmøte, årsberetning, regnskap og budsjett) ble utsatt da Julie ble forhindret i å møte. Disse sakene behandler i et fortsettende styremøte snarest.
 

Fortsettende styremøte BHSK 18.3.2025

Sted: Teams
Til stede: Julie, June, Cathrine, Lisa, Sverre og Helle
Fraværende: Sandra, Silje og Hedda

11/25 Godkjenne referat fra forrige møte
Vedtak: godkjent uten bemerkninger


12/25 Gjennomgang årsberetning
Julie har skrevet og sendt ut årsberetning i forkant.
Vedtak: godkjennes og legges ut på nettsiden

13/25 Gjennomgang regnskap/ resultat 2024
Julie har vært i møte med regnskapsfører og gjennomgått regnskapsåret 2024. All nødvendig dokumentasjon er sendt til kontrollkomiteen og denne har levert sin beretning og melder om at regnskapet fremstår troverdig og korrekt. Årsresultatet for 2024 er en betydelig sum i pluss, det skyldes i hovedsak salg av traktor og utbetaling av krafttak for ridebanebunn-midler fra NRYF.
Vedtak: regnskapet er revidert og klart for å legges frem på årsmøtet, det legges også ved i årsberetningen som publiseres på nettsiden.

14/25 Gjennomgang budsjett 2025
Gjennomgang budsjettforslag for 2025. Styret velger å budsjettere noe forsiktig på inntektssiden da det det krever mye jobb å søke midler og det per dags dato kun er en person som arbeider med dette. Dersom klubben under årsmøtet ønsker å budsjettere med høyere inntekt må noen melde seg til arbeid med søknader om støtte/midler. Styret foreslår å budsjettere i minus da vi har gått til innkjøp av ny dressurrail (70 000 kr, øremerkede midler fra Trondheim kommune utbetalt i 2023). Resterende utgiftsposter er basert på tidligere tall. 
Vedtak: det er enighet om budsjettforslaget og det anses som klart for å legges frem på årsmøtet, det legges også ved i årsberetningen som publiseres på nettsiden.

15/25 Valgkomiteens innstilling
Vi venter på innstilling fra valgkomiteen.
Vedtak: Julie etterspør innstillingen

Dette anses som det siste møtet i det sittende styret. Det gjennomføres årsmøte 31.3.2025 klokka 18:30 i ridehuskroa.
