Sluiting Corneliusschool: mail ouders ivm opvang
Beste ouders
We lieten jullie gisteren weten dat in alle vestigingen van de Corneliusschool de lessen worden opgeschort tot en met 8 november. Enkele besmettingen bij leerkrachten en de quarantaineplicht voor andere leerkrachten maken het onmogelijk om de lesactiviteiten verder te zetten. Graag willen we jullie danken voor de begripvolle manier waarop jullie deze boodschap in ontvangst hebben genomen. 
Zoals gisteren beloofd, hebben we als gemeentebestuur bekeken wat de mogelijkheden zijn voor het opvangen van de kinderen.
De sluiting van de vier vestigingen betekent dat 500 kinderen volgende week niet naar school kunnen gaan. Hoewel we graag voor iedereen een pasklare oplossing zouden bieden, moeten we eerlijk zijn en zeggen dat we onmogelijk voor al die kinderen opvang kunnen voorzien. Dit heeft twee redenen.
Ten eerste moeten de kinderen hun sociale contacten zoveel mogelijk terugschroeven tot en met 5 november. Zoals je kon lezen in de brief van het CLB, moeten ze als laagrisicocontact niet in strikte quarantaine maar annuleren ze hobby’s en bezoekjes aan familie en vrienden best even. Deze kinderen bij elkaar brengen in een opvanginitiatief is op dit moment dan ook niet aan te raden.
Een tweede reden is dat de capaciteit om zo’n brede opvang te organiseren niet voorhanden is. Vermits de leerkrachten van de school in quarantaine zitten, is noodopvang op school uitgesloten. En ook in de buitenschoolse kinderopvang is deze capaciteit niet aanwezig. De buitenschoolse kinderopvang is georganiseerd op de voor- en naschoolse opvang van enkele tientallen kinderen, steeds volgens de normen van Kind en Gezin. Bovendien is het door de omstandigheden en de verstrengde veiligheidsvoorschriften in de hele Peltse kinderopvang al vaak puzzelen om de dagelijkse werking te kunnen waarborgen.
Daarom vragen we jullie om de opvang van jullie kinderen zoveel mogelijk thuis te organiseren.
De weinige opvangplaatsen die er zijn zullen we maximaal inzetten. We voorzien deze voor mensen die écht geen andere oplossing hebben.
Is het voor jou als ouder op geen enkele manier mogelijk om de komende week, tot aan het begin van de vakantie, de kinderen thuis op te vangen, dan kan je uiterlijk tot zondag om 12 uur een e-mail sturen naar bko@gemeentepelt.be met daarin de volgende gegevens:
· Naam en geboortedatum van je kind
· Schoollocatie van je kind
· Telefoonnummer van de ouder(s)
· Reden van de aanvraag
· Aanvangs- en einduur van de opvang per dag voor de week van 26/10 – 30/10
Op maandag verzamelen we alle aanvragen en bekijken we hoe we zoveel mogelijk mensen kunnen helpen. We nemen zo snel mogelijk terug contact met je op. De opvanglocatie voor Holheide is gelegen in de school (ingang langs de Zonnedauwlaan). De opvanglocatie voor Lindelhoeven is gelegen in de Kapelstraat (ingang tegenover de Apotheek).
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