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[bookmark: _GoBack]In het jaar 753 v.Chr. stichtten Romulus en Remus volgens de alom gekende mythe de stad Rome, het begin van één van de grootste wereldrijken die onze geschiedenis ooit gekend heeft. Nog voor dit alles waren er de grootse filosofen en wetenschappers uit het Oude Griekenland waarop de Romeinen zich grotendeels baseerden. De fundamenten van onze huidige maatschappij zijn nog steeds voor een gigantisch deel gebouwd op de wetenschap, technologie, filosofie, … van deze tijd. En deze glorievolle tijd van de Oude Grieken en Romeinen gaan wij bezoeken op het groepsweekend! 
Zoals uit bovenstaande inleiding blijkt, is het thema van het groepsweekend de Oude Grieken en Romeinen. Het groepsweekend zal dit jaar plaatsvinden van vrijdag 13 maart tot en met zondag 15 maart. 
Wat houdt dit nu weer juist in? Jaarlijks organiseren we met onze scoutsgroep een groepsdag of een groepsweekend waarop we er met alle leden op uit trekken en waar er ook een moment wordt voorzien waarbij de ouders zich nog eens helemaal kunnen uitleven in een typische scoutssfeer. Plezier gegarandeerd! 
De leden worden op vrijdag 13 maart ter plaatse verwacht om 19u met een volle maag, er is alleen een klein dessertje voorzien voor vrijdagavond. Vanaf zondag 15 maart om 9u zijn alle ouders en sympathisanten welkom om mee te komen spelen. Rond 11u30 uur zal het gedaan zijn en voorzien we nog hotdogs om af te sluiten, hierna is iedereen vrij om te gaan! Vergeet vrijdagavond zeker niet de identiteitskaart of jongeren ID mee te brengen! 
Inschrijven kan door een mailtje te sturen naar: maarten@den62.be (Graag een vermelding van de naam van uw zoon/dochter en of zij/hij heel het weekend mee kan). Uw zoon/dochter is pas ingeschreven als ook de weekendprijs van €25 betaald is. (Er wordt een bevestigingsmail verzonden indien beide in orde zijn.) Inschrijven kan tot en met woensdag 11 maart!)
Indien uw zoon/dochter er niet kan raken mag u altijd een mail sturen en dan zoeken we hier een oplossing voor. Wij raden ook aan om zo veel mogelijk te carpoolen en zijn steeds bereid hier mee te helpen.
Even praktisch:

Wat? Ons jaarlijks groepsweekend.
Wanneer? Van vrijdag 13 maart om 19u t.e.m. zondag 15 maart om 11u30.
Waar? Ommeweg 1, 2223 Schriek (Heist-op-den-Berg), KLJ Schriek
Wat kost het? De totale prijs bedraagt €25, te storten op: BE94 9730 4079 6214.
Thema? Oude Grieken en Romeinen (verkleedkleren zijn altijd fijn, maar geen verplichting)
Wat meenemen? Slaapzak, matje/veldbed, perfect uniform, proper ondergoed, tandenborstel, eventuele medicatie, (regen)jas en favoriete knuffel

Tot dan! 
Stevige linker, 
De leiding
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