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           	Ontwikkeling van de band tussen een moeder en haar kind


Beste ouders, 
Beste kinderen,

Wij zijn Julie Vermeulen en Iris Elst, twee masterstudenten aan de faculteit Psychologie en Pedagogische Wetenschappen (KU Leuven). Afgelopen academiejaar zijn wij gestart aan onze masterthesis onder begeleiding van doctoraatsstudent Melisse Houbrechts en Professor Guy Bosmans, waarin we de ontwikkeling van gehechtheidsrelaties willen onderzoeken, ofwel de ontwikkeling van de band tussen een moeder en haar kind. Hiervoor zijn we op zoek naar kinderen met een leeftijd van 10 t.e.m. 12 jaar die graag willen deelnemen aan ons onderzoek. Het onderzoek zal maximaal 30 minuten in beslag nemen en zal volledig online verlopen. Uw kind moet zich dus niet verplaatsen en zal van thuis uit kunnen deelnemen. Indien uw kind wil deelnemen, krijgt u via mail een link doorgestuurd waarlangs u uw geïnformeerde toestemming kan geven. Hierna krijgt uw kind toegang tot enkele korte vragenlijsten en een computerspelletje. De korte vragenlijsten peilen naar de mate waarin uw kind vertrouwen heeft in uw zorg, en de mate waarin uw kind eerder introvert dan wel extravert is. Tijdens het computerspelletje zal uw kind vier gesloten deuren te zien krijgen, waarbij hij/zij naar een vriendje achter één van de vier deuren dient op zoek te gaan door één van de deuren aan te klikken. 

U en uw kind zouden ons enorm vooruit helpen met jullie deelname. Indien jullie het overwegen om deel te nemen, zal tezamen met de online geïnformeerde toestemming een meer gedetailleerde uitleg over het doel en het verloop van het onderzoek aangeboden worden. Op elk moment kan worden beslist de deelname te weigeren of af te breken.

Indien jullie bijkomende vragen hebben over de procedure of het doel van het onderzoek, dan kan u steeds een mail sturen naar melisse.houbrechts@kuleuven.be of guy.bosmans@kuleuven.be.

Indien uw kind wenst deel te nemen aan het onderzoek, dan mag u een mail sturen naar julie.vermeulen@student.kuleuven.be en/of naar iris.elst@student.kuleuven.be. 

Alvast heel erg bedankt!
Julie Vermeulen en Iris Elst
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