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Invitasjon

Vi har på bakgrunn av jaktprøvesesongen 18/19, og utstillingssesongen 18, gleden av å invitere deg og din hund til årets mønstring/fremvisning av dunkere i forbindelse med Dunker-ringens årsmøte og samling 14.-16. juni 2019 ved Grimsbu Turistsenter i Folldal kommune. Mønstringen/fremvisningen vil bli avholdt lørdag 15. juni klokken 16.00. Vi ber om at du møter opp ved framvisningsringen ca. en time før start, slik at vi får registrert alle fremmøtte (jfr. også forhåndspåmeldingen til Vegar Sølvsberg nedenfor).


Følgende hunder er invitert i år: 
Nye jaktprøvepremierte dunkere 2018/19 sesongen, nye N / SE / FIN/ INT jaktchampioner, beste dunker ved Damekampene 2018, beste dunker ved hvert DM 2018, vinner av ungdomsprisen, deltagere og vinner av Debutantmesterskapet 2018, årets dunkere / unghunder, NM deltagere 2018 og deltagere Dunkerpokalen 2018.


Ta kontakt med Vegar Sølvsberg, på epost: vegar_soelvsberg@yahoo.no senest 01. juni med tilbakemelding på om du kommer eller ikke.

Møt opp med din hund og gjør dette til en skikkelig festsamling for rasen!
Vel møtt!!!

Vi oppfordrer også alle til å melde på utstillingen dagen etter, søndag 16. juni. Da avholder Østerdalen Harehundklubb sin utstilling på samme sted, med Per Harald Sivesind som dommer. Husk at det ved denne utstillingen kun er webpåmelding.
			

Hilsen Vegar Sølvsberg
Avlsrådet for Dunker






image1.png
Dunkerringen

Stiftct 26-4-1986





