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Fraktionen in der Gemeindevertretung
der Gemeinde Mainhausen



02.07.2022


An die
Vertreter der Presse





Pressemitteilung

SPD und FDP unterstützen Sammelantrag für Fahrradabstellanlagen
Einwerben von Fördermitteln über Bike & Ride-Programm des Regionalverbandes 

Die Fraktionen von SPD und FDP in der Gemeindevertretung der Gemeinde Mainhausen unterstützen die Bemühungen von Bürgermeister Frank Simon (SPD), im Rahmen des „Bike and Ride“-Programmes des Regionalverbandes FrankfurtRheinMain Fördermittel zu akquirieren, um neue Radabstellanlagen zu errichten.

Die Gemeindevertretung hatte mit Beschluss zum Haushalt 2021 Mittel für die Schaffung von Fahrradabstellanlagen zur Verfügung gestellt. Inzwischen hat der Gemeindevorstand entsprechende Kontakte zum Regionalverband aufgenommen, um die vorhandenen finanziellen Kapazitäten zu erhöhen.

„Erfahrungen aus anderen Städten und Gemeinden zeigen, dass im Zuge des Sammelantragsverfahrens eine deutliche Steigerung von mehr als 60 Prozent der kommunalen Mittel durch Förderprogramme erreicht werden kann“, so SPD-Fraktionschef Kai Gerfelder, selbst auch Abgeordneter beim Regionalverband. „Hauptansprechpartner ist in diesem Zusammenhang HessenMobil. Es gibt aber auch andere zuständige Stellen. Eine Antragstellung ist aber nur möglich, wenn die Bagatellgrenze zur Beteiligung an den einschlägigen Förderprogrammen in Höhe von inzwischen 50.000 Euro überschritten wird. Koordiniert durch den Regionalverband tun sich deshalb über ,Bike & Ride‘ mehrere kleine Kommunen zusammen und stellen gemeinsam einen Förderantrag.“


„Der Trend zum Fahrrad ist seit Jahren ungebrochen und aus ökologischer Sicht ebenso sinnvoll wie wünschenswert. Der Ausbau der Fahrradinfrastruktur ist deshalb ein wichtiger und konkreter Beitrag zum Klimaschutz. Mit unserer ursprünglichen Initiative zum Haushalt 2021 zur Schaffung von sicheren Abstellplätzen wollten wir die Situation aller Radfahrer verbessern und dem Sicherheitsbedürfnis unserer Bürger Rechnung tragen“, ergänzt FDP-Fraktionsvorsitzender Felix Walter. „Wenn wir durch den Antrag die Mittel vermehren können, ist das natürlich ganz in unserem Sinne.“
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