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En svensk akademisk företagsekonomisk förening 

Svar önskas före 1 oktober 2007

En förening behövs nu

Varför behövs en svensk akademisk företagsekonomisk förening just nu? Ett aktuellt skäl är att det behövs ett fortgående arbete utifrån Bolognaprocessen och de nya strukturer och program och kurser som växer fram. Ett annat skäl är den nya civilekonomexamen som antingen kan ses som en del av Bolognaprocessen eller som något som i egenskap av yrkesexamen ligger vid sidan om den processen.  Under alla omständigheter är det viktigt att utveckla kvaliteten i forskning och utbildning i ämnet företagsekonomi i en hårdnande internationell konkurrens

Nu när strukturer och former för utbildningen börjat komma på plats, behövs därför en utveckling av innehåll i utbildning och forskning. Det förutsätter  intensivt erfarenhetsutbyte. Det behövs perspektiv som omfattar mer än nätverk inriktade på delar av företagsekonomin. Delområdeskonferenser inriktade på forskning eller utbildning som är igång  behöver ett hem. En svensk förening borde redan ha funnits på plats. Men bättre sent än aldrig. 

Det finns sedan länge en förening med namnet Företagsekonomiska Föreningen (FEF) . Den bedriver viktig verksamhet och har också viss akademisk koppling. Men dess verksamhet har inte den inriktning som vi anser behövlig enligt ovan.  Kontakt har tagits med FEF och  samverkan i positiv anda kommer att sökas med FEF. Information om FEF finns på www.fef.se.
Inriktning på kvalitet

Ett grundläggande utgångspunkt är att det är värdefullt att se företagsekonomi som ett ämne med en kärna som är gemensam för de olika delämnen som bygger upp det. Det är värt att bevara och utveckla den sammanhållningen mellan delämnena. Att ämnet kallas företagsekonomi betyder således inte att det bara handlar om ekonomi utan även marknadsföring, organisation, strategi, entreprenörskap osv och och inte heller enbart det som alldagligt brukar kallas företag utan även offentliga organisationer, ideella föreningar osv. Vidare är det viktigt att forskning berikar utbildningen och att utbildningen bedrivs på vetenskaplig grund med hög kvalitet.  Utbildningen berikar också forskningen om den får sådan kvalitet.  Det räcker inte med nätverksliknande ämnesdelssektioner för att nå dessa mål. Det behövs fora för delområdesöverskridande diskussion.  Diskussionen bör även omfatta frågor som sträcker sig över företagsekonomiämnet och berör andra discipliner både inom ekonomprogram och andra utbildningar.

Verksamhet med fokus på erfarenhetsutbyte

En årlig konferens av workshopkaraktär med valt tema bör arrangeras under de år som Nordisk företagsekonomisk konferens äger rum, eventuellt  som en del av den konferensen. Dessutom bör en fristående ämneskonferens ordnas de år då denna nordiska konferens inte äger rum. Det innebär således både koppling till och vidareutveckling av de konferenser som nu äger rum. 

Ett elektroniskt nyhetsbrev för erfarenhetsutbyte, information om seminarier och konferenser med utbildningsinriktning bör ges ut regelbundet.

Eventuellt kan en svensk företagsekonomisk tidskrift komma till stånd med insatser från läromedelsförlag i Sverige.

Prioritering de första åren

Ett perspektiv som bör genomsyra föreningens verksamhet redan från början är kvalitet i utbildningen och då tolkad som att forskningssynsätt, vetenskapligt förhållningssätt och forskningsanknytning bör prägla grundutbildningen redan från första terminens första kurs. Strävan bör vara att medverka till att alla undervisare också forskar och alla som forskar även ska undervisa. Uppdelningen i ”lärare” och ”forskare” bör förpassas till det förflutna. 

Föreningen bör starta senast i början av 2008

Det formella bildandet bör ske i samband med en större konferens som bör äga i början av 2008.  Preliminärt  kommer konferensen att äga rum i mitten av februari 2008. Den lilla arbetsgrupp som informellt kommit till stånd bör, gärna med viss komplettering av flera intresserade personer, ägna sig åt att förbereda denna start. Förmodligen behöver en del sponsormedel anskaffas. 

Finansiella insatser 

En grundfinansiering behövs de första åren. Vi föreslår att varje deltagande institution åtar sig att bidra med et belopp på mellan 2 000 och 10 000 kr för vart och ett av åren 2008 och 2009. Mindre institutioner bidrar förslagsvis  med 2 000 kr, mellanstora med 5 000 kr och de största med 10 000 kr.  

Avsikten är att från och med 2010, då föreningen bör ha kunnat visa vad den kan ge, ta ut en individuell medlemsavgift som då bör kunna ersätta en del av de bidrag som kommer från institutionerna..

Gensvar och nästa steg

Idén att bilda en förening har presenterats vid två konferenser – vid Handelshögskolan i Göteborg och Södertörns högskola. Idén mötte därvid ett klart positivt gensvar med uppmuntran att förverkliga idén. Redan idag föreligger positiva besked från ett tiotal lärosäten.
Vi önskar närmast få besked från er om att ni ser föreningen som viktig och är beredda att bidra ekonomiskt i starten.  Vi önskar svar till Ingemund Hägg före 1 oktober  2007.

Föreningens namn och pristävling

Vi tar också mot förslag på namn för föreningen och kan utlova ett pris till den vars förslag vi fastnar för. Notera att namnet Företagsekonomiska föreningen redan är upptaget.

Hittills inkomna förslag: 

Företagsvetenskapliga föreningen

Akademiska företagsekonomiföreningen

Akademiska ämnesföreningen för företagsekonomi

Sveriges företagsekonomiska akademi

Arbetsgrupp och kontakt

En informell arbetsgrupp har arbetat fram detta förslag. Gruppens medlemmar tar mycket gärna mot kommentarer, idéer och förslag!

Gruppen består av 

Emilia Florin-Samuaelsson, Internationella handelshögskolan i Jönköping

Emilia.florin-samuelsso@ihh.hj.se
.

Ingemund Hägg, Företagsekonomiska institutionen vid Uppsala universitet

Ingemund.hagg@fek.uu.se
Sten Jönsson, GRI vid Göteborgs universitet

Sten.jonsson@gri.gu.se

Alexander Beck, Civilekonomerna

Alexander.beck@civilekonomerna.se
Bilaga

Stadgar - utkast till innehåll 

Nedanstående stadgeutkast innehåller inte alla saker som bör ingå, t ex om kallelsetider, revision m.m. utan enbart verksamhetsbeskrivande paragrafer. Svensk företagsekonomisk förening – SFF – är ett arbetsnamn.

1. Föreningens syfte

Svensk företagsekonomisk förening syftar till att främja utvecklingen av akademisk utbildning och forskning i ämnet företagsekonomi i Sverige. För detta syfte skall föreningen

* Främja akademisk utbildning på grundnivå och avancerad nivå samt utbildning på forskarnivå, inklusive ekonomutbildning med inriktning mot ämnet företagsekonomi

* Främja samspelet mellan utbildning och forskning så att de ömsesidigt berikar varandra

* Främja samspelet mellan utbildning och arbetslivet för akademiker med företagsekonomisk utbildning samt verka för praktikplatser i Sverige

* Verka för systematiska analyser av vad och hur studenter lär sig i ekonomutbildning

* Verka för ökat samarbete mellan de företagsekonomiska (motsvarande) institutionerna i Sverige

* Verka för samarbete mellan delområdesnätverk och liknande inom företagsekonomiämnet

* Verka för att verksamma inom utbildning i företagsekonomi får kontakt med och lär känna varandra 

2. Medlemskap

Medlemskapet är öppet för lärare, forskare och forskarstuderande i företagsekonomi (i vid mening) vid akademiska institutioner och forskningsinstitut. Lärare, forskare och forskarstuderande i andra  ämnen med intresse för företagsekonomi kan också bli medlemmar. 

Institutionellt medlemskap är öppet för företagsekonomiska institutioner, ekonomiinstitutioner, ekonomprogram och liknande vid universitet och högskolor.

3. Föreningsstämma

Föreningsstämman är föreningens högsta beslutande organ. Den utgörs av föreningens individuella medlemmar.

Föreningsstämma hålls vartannat år.

Föreningsstämman väljer styrelse och fastställer medlemsavgifter.

4. Föreningsråd

Föreningsrådet består av en representant för varje akademisk institution (motsvarande) som är institutionell medlem. Representanterna utses av respektive institution. Rådet sammankallas av föreningens ordförande en gång per år i samband med årlig föreningskonferens och vid behov. Rådet är rådgivande till styrelsen. 

5. Styrelse

Styrelsen består av fem ledamöter av vilka fyra utses av föreningsstämman varav en ska vara ordförande, samt en ledamot utsedd av Civilekonomernas riksförbund. . Mandattiden är två år. Omval är möjligt. 

Styrelsen ska genom att initiera verksamhet tillse att föreningens syften uppnås samt svara för att finansiering ordnas

6. Säte

Föreningen har sin hemvist och sitt sekretariat hos Civilekonomernas riksförbund i Stockholm  
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