Om bakgrunden till och bildandet av 

Föreningen företagsekonomi i Sverige
Sammanställd av Ingemund Hägg i december 2018
Långt tillbaka i tiden
Nordisk företagsekonomisk förenings konferenser (NFK) hade över decennierna  ett blandat innehåll med både forskningsrapporter utan och  diskussion om utbildning. Över åren försköts fokus alltmer till forskning och NFK blev alltmer en forskningskonferens med vissa inslag avseende forskarutbildning.  Ingemund Hägg hörde till dem som gjorde försök att få tillstånd sessioner med inriktning på grundutbildning i företagsekonomi. Skrivelser ställdes till NFK i Aarhus 2005 och till NFK i Bergen 2007 (Se öppet brev 19 juni 2006 ”Ska 2007 års konferens bara handla om forskning eller om både utbildning och forskning?”). Men gensvaren var klena.

I Sverige saknades en akademisk företagsekonomisk förening. Andra samhällsvetenskaper såsom statsvetenskap och sociologi har livaktiga sådana. Det saknades ett forum för diskussion och idéutbyte om utbildningsfrågor i företagsekonomi och det behövdes när NFK svek. 

När Högskoleverket sammanfattade sin bedömning av utbildning i ämnet företagsekonomi vid landets alla lärosäten med ekonomutbildning år 2002 skrev bedömargruppen (i vilken Hägg ingick) i ett krav på långsiktig kvalitetsutveckling följande:

”Det behövs en professionell diskussion om utbildningen inom ämnet på nationell nivå. I viss mån finns den på nordisk nivå. Det finns t.ex. ingen akademisk företagsekonomisk förening där gemensamma utbildningsfrågor regelbundet diskuteras. Det förekommer knappast att även mycket sprida svenska läroböcker någon gång utsätts för recensioner. Även examensarbeten och examination är viktiga områden för en professionell diskussion på nationell nivå. En professionell dialog skulle kunna medverka till en långsiktig kvalitetshöjning av utbildningen i ämnet i landet och borde komma till stånd i samverkan mellan ett antal universitet/högskolor.”

Implicit framgick således att en professionell förening behövdes. 
En fråga om timing - det börjar lossna 2006
Det började hända saker och ting 2005, bland annat i samband med Bolognaprocessen med olika slag av möten och konferenser. Seminarier ordnades i utbildningsfrågor med deltagande av företagsekonomiska institutioner från olika ställen i landet. Myndigheten för nätverk och samarbete om högre utbildning (NSHU) understödde nätverksmöten ekonomiskt. Så förbereddes också den nya civilekonomexamen.  
Docent Karin Brunsson tog 2005 kontakt med Alexander Beck, utredningschef  i förbundet Civilekonomerna och initierade ett seminarium ”Vad kan civilekonomer? Vad lär sig studenterna – och vad är det vi lär ut?” i Stockholm den 21 mars 2006. Inbjudare var Civilekonomerna och Uppsala universitet.  Det fick god anslutning från de flesta högskolor med företagsekonomisk utbildning.  Professor Sten Jönsson deltog där och i samråd med honom gavs Ingemund Hägg möjlighet att presentera föreningsidén vid en pedagogisk konferens i Göteborg den 29 november 2006. Konferensen anordnades av Handelshögskolan i Göteborg, Civilekonomerna och Internationella handelshögskolan i Jönköping. Temat var Learning outcomes enligt Bolognaprocessen.  Hägg författade bifogade upprop (pm av den 28 november 2006) och presenterade det.  Se bilaga1LÄNK IN HÄR

.  
Alexander Beck visade öppenhet för att ekonomiskt och administrativt  stötta bildandet av en förening. För Civilekonomerna var det angeläget att bidra till samarbete mellan de företagsekonomiska institutionerna och hög kvalitet i utbildningen. Civilekonomerna åtog sig att inledningsvis stå för sekretariat och grundfinansiering av detta.

Sten Jönsson, Alexander Beck, Emilia Florin-Samuelsson från Jönköping (som visade aktivt intresse vid Göteborgsmötet) och Ingemund Hägg bildade en informell arbetsgrupp med syfte att utveckla idén med föreningen. I december togs ett första utkast till stadgar fram av Hägg som bearbetades av gruppens medlemmar. 
2007 blev ett intensivt förberedelseår 
Hägg formulerade i februari 2007 en ansökan till Myndigheten för nätverk och samarbete inom högre utbildning (NSHU) som Emilia Florin-Samuelsson pekat ut för oss, med anhållan om bidrag för att bilda föreningen och driva den under de två första åren. Ansökan avslogs. Den 15 mars 2007 ägde ett ”riksmöte om ekonomutbildningar med inriktning mot ämnet företagsekonomi”  rum vid Södertörns högskola. Där fick Sten Jönsson och Ingemund Hägg möjlighet att presentera föreningsidén.

I april 2007 skickade arbetsgruppen ut ett upprop till ledningarna för de företagsekonomiska institutionerna (motsvarande) vid svenska universitet och högskolor. Uppropet byggde på Häggs pm av den 28 november 2006 med tillägg av ett första utkast till stadgar. Se bilaga 2.LÄNK IN HÄR Vi fick till sommaren 2007 positiva gensvar från sju institutioner vilket var tillräckligt för att gå vidare.  Sten Jönsson ingick med ansökan till Söderbergstiftelserna om startbidrag. Ansökan avslogs. Arbetsgruppen kompletterades under hösten 2007 med Maria Mårtensson från Mälardalens högskola. Stadgeförslaget utvecklades. Webbplats förbereddes. Möten hölls hos Civilekonomerna som bistod med behövliga tjänster.

Hägg tog kontakt med Företagsekonomiska föreningen (FEF, www.fef.se) som är en huvudsakligen Stockholmsbaserad förening med koppling mellan akademi och näringsliv som bildades redan 1936. I kontakterna ställdes frågan om inte FEF kunde fungera för de syften en akademisk förening skulle ha. Det blev ingen framgång. Men en ny landsomfattande förening av akademiker skulle bli ett komplement och inte en konkurrent och att kanske samarbete kunde utvecklas i framtiden.

Namnfrågan måste lösas. Eftersom namnet Företagsekonomiska föreningen var upptaget fick vi söka annat namn. Bland namnförslag fanns Sveriges företagsekonomiförening, Svenska företagsekonomiföreningen, Företagsekonomi i Sverige, Föreningen svensk företagsekonomi. I slutändan enades gruppen om att föreslå Föreningen företagsekonomi i Sverige. 

Föreningen bildades den 13 februari 2008
Inbjudan gick ut till en startkonferens i Uppsala den 13 februari 2008. Se bilaga 3.LÄNK IN HÄR  Den lades dagen före ett ”Riksmöte för ekonomutbildningar med inriktning mot ämnet företagsekonomi” som prefekten för Företagsekonomiska institutionen i Uppsala inbjöd till. Den 13 februari bildades föreningen och stadgar antogs. Sten Jönsson, Göteborg, valdes till föreningens första ordförande. Till styrelseledamöter valdes Nils Brunsson, Handelshögskolan i Stockholm, Emilia Florin-Samuelsson, Jönköping, Maria Mårtensson, Mälardalens högskola, Rolf Solli, Göteborg, Katarina Zambrell, Kalmar samt Alexander Beck på förslag av Civilekonomerna. Se bilaga 4.LÄNK IN HÄR
Styrelsen valde sedan att till sig adjungera Hägg, som avböjt nominering till styrelsen. Han formulerade 2008 en ansökan om bidrag för de första åren från Handelsbankens forskningsstiftelser (som beviljades och gav ett bra startkapital). Ett intensivt och produktivt år för styrelsen inleddes. Men den historieskrivningen får komma senare.
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