

Förtydliganden

Formalia

· Ni har kryssat i anställda som en målgrupp i projektet – motivera. Det finns två anledningar att ange anställda som en målgrupp. Dels ingår det i metoderna SE och IPS att fortsätta ge personer stöd under en anställning. Det innebär att deltagare då blir anställda. Dels är projektanställd personal målgrupp för utbildningar, ex IPS och SE, samtidigt som större personalgrupper från flera myndigheter kan bli mål för seminarier, frukostmöten och workshops. Bland annat planerar vi myndighetsövergripande frukostmöten kring nyanlända kvinnor och genushanden.

· Projektperioder. Analysfas 1/9 2020 – 31/1 2021. Genomförandefas 1/2 2021 – 31/1 2023. Avslutsfas 1/2 2023 – 28/2 2023. 

· Finns det något som styrker att enbart förbundssamordnare för projektet är tillräcklig som firmatecknare? Två i förening är en säkerhetsåtgärd som används i samband med ekonomiska transaktioner, som till exempel vid utbetalningar av projektavrop, vid flytt av pengar mellan externa konton eller investeringar av olika slag. När styrelsen har fattat ett formellt beslut om att bevilja medel till ett projekt eller som här att ställa sig bakom en ansökan, har förbundschefen fullt mandat att företräda förbundet i alla frågor så länge det inte handlar om större förändringar av ekonomisk art. För säkerhets skull bifogas ett förtydligande av förbundets ordförande Göran Wallén.
Resultat

· Se över mål och indikatorer ytterligare
Detta redovisar vi separat, dels i de bifogade projektkartorna, dels i bifogat dokument Mål och Indikatorer. Detta är också ett område som kommer att få stor uppmärksamhet under analysfasen, då i samverkan med aktuella myndigheter och den externa utvärderaren.
Målgrupp

· Deltagarens väg genom projektet – Se dels under delprojekten och dels i bifogad projektkarta.  

· Fördelningen 265 kvinnor och 265 män är en ren gissning. I upplägget är det ju respektive myndighet som hänvisar deltagare och ingenting som delprojekten eller förbunden styr över. När det gäller sjukskrivna med sjukpenning så finns det en övervikt av kvinnor, men när det gäller ungdomar som varken arbetar eller studerar finns det tecken i våra kartläggningar som säger tvärtom. Arbetslösheten för nyanlända är generellt högre bland kvinnor, och det har också varit en övervikt av kvinnor i tidigare grupper för nyanlända. Men sammantaget för hela målgruppen och samtliga delprojekt känns det mer osäkert. Däremot tror vi det är viktigt att notera hur fördelningen ser ut från myndigheterna och att vi är uppmärksamma och problematiserar kring den fördelning som faktiskt blir, och att vi då även tittar på mindre delgrupper.
Metod och arbetssätt 

· Beskriv varför ni valt de metoder ni valt att tillämpa i ert projekt (CM, SE, IPS och MI)? 
MI är både en metod och ett förhållningssätt som i stort sett alla kommuner använder som en grundläggande samtalsmetod och ett förhållningssätt i arbetet med klienter. Att därför harmoniera detta med ordinarie verksamhet känns naturligt. Detta förhållningssätt fungerar utmärkt med andra specialiserade metoder som till exempel SE, som också mer och mer sprider sig som en etablerad metod i kommunerna. SE-familjen tillsammans med CM räknas dessutom som evidensbaserade metoder med beskriven metodik. Att bidra till att ytterligare sprida och använda dessa metoder menar vi ökar möjligheten till implementering i den ordinarie verksamheten.
· Ni hänvisar till en projektkarta – förtydliga vad ni menar med detta. 
Vi gjorde ursprungligen en projektkarta för att illustrera de gemensamma målen och aktiviteterna i de fem delprojekten, men blev avrådda att bifoga den då det antogs att den skulle krocka med programteori. Men vi bifogar den nu, eftersom vi nämnt den, men också för att bidra till beskrivning av gemensamma aktiviteter.

· Beskriv kort varför, utifrån projektets uppbyggnad, det bedöms rimligt med tre delprojekt i Lund medan det i Höganäs och SÖSK enbart finns ett delprojekt? 
Dels var det så att vår utgångspunkt var den gemensamma definitionen av målgruppen, de gemensamma metoderna och de gemensamma avgränsningarna. Och då fanns det tre lämpliga projektidéer i Lund, en i SÖSK och en i Höganäs. Dels, och kanske viktigast, är det så att Lund är en större stad än de övriga och organiserar sitt arbete med uppdelade målgrupper, en ungdomsenhet, en flyktingenhet och en vuxenenhet. Det är därför nödvändigt att anpassa insatsen och projektet efter kommunens organisering och storlek. Att baka ihop till ett stort projekt hade minskat sannolikheten för en fortsättning efter projekttiden.

· Hur många deltagare bedömer ni kan vara anvisade samtidigt i respektive delprojekt? Se under respektive delprojekt

· Hur samverkar delprojekten i Lund? Beskriv hur processen för en deltagare kan se ut och hur en individ kan gå från ett delprojekt till ett annat. 
Rörligheten mellan projekten kommer att vara stor i betydelsen att alla delprojekt kommer att ha stor kunskap om varandra och i samverkan med deltagaren kunna slussa till varandra. Kompetenstrappan kommer dessutom att vara utformad så att deltagare dels kan anvisas direkt dit, dels kan slussas vidare från de andra delprojekten när det anses lämpligt och det finns ett intresse för arbete i nom vård och omsorg. Det hela underlättas också av delvis gemensam delprojektledning.

· Är tanken att en deltagare anvisas till ett delprojekt? 
Ja. Tidigare erfarenheter ger att det är bättre. Det är viktigt att anvisaren kan förklara och beskriva tydligt för deltagaren vad hen ska delta i.

· Beskriv kort arbetet ut mot företag för att hitta praktikplatser/arbetsträningsplatser. 
Se under respektive delprojekt
Delprojekt

· Hur samverkar de olika delprojekten med varandra (frågan avser främst de tre delprojekt inom Lund)? Kan en deltagare gå från ett delprojekt till ett annat?
 Inom delprojekten i Lund kan man anvisas till de andra projekten efter lämplighet, så länge man uppfyller kriterierna för varje delprojekt. Dessutom är själva grundidén att man från USB och Insam ska kunna gå vidare till Kompetenstrappan. Men man kan också tänka sig att gå från Kompetenstrappan till något av de andra om det visar sig att Vård och Omsorg inte är ett lämpligt alternativ.

· Anvisas deltagare till IRIS som paraply-projekt eller tydliggörs delprojekt i anvisningarna? 
Delprojekten kommer att tydliggöras och det är till delprojekten man anvisas. Våra erfarenheter säger att anvisaren måste kunna vara tydlig till den potentiella deltagaren kring vad som väntar.
Delprojekt 1 USB: 
Vilka kompetenser arbetar i delprojektet? 2 Case Managers, 2 SE/SEdu/IPS, 0,5 delprojektledare / Samordnare

Hur många deltagare beräknas delta i projektet? 100 totalt som skrivs in, 40 väntas Avslutas tidigt av olika skäl t.ex. att det inte finns förutsättningar att nå målen. 60 väntas fullfölja (30 per år)

Deltagarens väg genom projektet – Hur många deltagare bedömer ni kan vara anvisade samtidigt i respektive delprojekt? Hur många deltagare beräknas projektet arbeta med parallellt? 30-40

Tydliggör avgränsning. Avgränsningen neråt, d.v.s. vilka som kommer till projektet, ska vara ungdomar 16-30 som är i behov av mycket individuellt stöd, och inte får den hjälp och det stöd de är i behov av från de befintliga myndigheterna för att kunna närma sig studier eller arbete.
Avgränsningen uppåt, d.v.s. när de avslutas, ska vara i samband med att de kommit in i studier eller arbete, alternativt utvecklats så mycket att de kan få den hjälp de behöver av ordinarie verksamhet.

Ni skriver att en deltagare från delprojekt 1 kan gå vidare i insatser så som Teater över gränser, Fontänhuset etc. Fundera och beskriv när en deltagare avslutas i projektet? Tyvärr har Teater över gränserna tvingats avsluta sin verksamhet, vilket vi beklagar. Det var en fantastisk insats. Men allmänt tänker vi att en deltagare i alla delprojekt ibland kan anses vara mer lämpad att delta in en annan verksamhet, det kan vara hos en offentlig eller ideell organisation som kan vara bättre för just denna individ. Då bör personen avslutas i projektet, men med möjlighet att skrivas in på nytt om det skulle behövas.

 Beskriv kort arbetet ut mot företag för att hitta praktikplatser/arbetsträningsplatser. Samtliga projekt kommer att ha nära samarbete med den kommunala feriepraktiken, kommunens arbetsmarknadskonsulenter, IPS-enheten, Näringslivsenheten och Arbetsförmedlingen som alla kommer att bistå med lämpliga arbetsträningsplatser. Finsam finansierar också IKA-projektet som har sin bas på HR-avdelningen i Lund och vars syfte är att få fram arbetsträningsplatser inom kommunens verksamhet, dels för nyanlända, dels för unga med psykisk ohälsa via Fontänhuset. Projektet avslutas i september 2020 men kommunen har avsatt medel för permanentning av ”En väg in”. Dessutom förs samtal med ett antal idrottsföreningar om samarbete, bl.a. med Eos basket och deras Eos Cares. En del kan naturligtvis också bli aktuella att slussas till Kompetenstrappan.

 Förtydliga hur tid och omfattning för deltagare har beräknats. I vilken omfattning förväntas deltagare delta i projektet/ i de olika delprojekten? I detta projekt har den inte beräknats, utan deltagande i tid är mycket individuellt, framförallt under inledningen av kontakten. I arbetsbeskrivningen för en Case Manager anges att man inte bör starta med mer än 5 deltagare åt gången då vissa kan kräva väldigt mycket tid, och andra lite mindre. Det är först när den unge närmar sig studier eller arbete/praktik som omfattningen kan tydliggöras, men även här är det de individuella förutsättningarna som styr.

Vad ska projektpersonalen göra? Förtydliga funktioner och roller i projektet ytterligare varje funktion för sig, (gäller samtlig personal). Case Managers är de som först träffar deltagaren, som gör en kartläggning, intervjuar och tar fram en handlingsplan. CM fortsätter sedan arbetet med motivationsarbete, relationsskapande och andra uppgifter enligt arbetsbeskrivning för Case Manager. Samma person fortsätter sedan att ha kontakt med deltagaren under hela projektprocessen, men lämnar successivt över till SE/IPS när deltagaren är redo för kontakter med skola och/eller arbetsliv. Projektet kommer att hålla till i egna lokaler hos verksamheten Comung, vars samordnare kommer att vara projektledare på 40 %

Är det personal som redan anställd i bland annat kommunerna, hur avgränsar ni i så fall denna personal mot ordinarie verksamhet? Rekryteringen kommer dels att utgå från intresseförfrågan hos Lunds kommun, dels externa annonser. Arbetsförmedlingen vill inte att vi går ut med intresseförfrågan då deras personalsituation är mycket ansträngd. Projektverksamheten kommer att vara avskild från ordinarie verksamhet genom att målgruppen inte ingår i kommunens målgrupp. Det enda möjliga avgränsningsproblemet kan vara mot den ungdomsIPS-handläggare som finns i kommunens IPS-enhet och som arbetar likvärdigt, men med ungdomar redan aktuella i verksamheten. Däremot så kommer projektmedarbetarna att få mycket handledning och ha en hel del erfarenhetsutbyte med de IPS-handläggare och CM som redan finns i kommunens verksamhet.

I vissa fall är delprojektledaren även medarbetare – beskriv hur ni arbetar med avgränsning här. Gäller inte detta delprojekt då samordnaren för Comung är delprojektledare/Samordnare.

Hur motiverar ni omfattningen av personal i respektive delprojekt? I detta projekt har vi utgått från underlaget i dels den förstudie som bara tittade på unga med aktivitetsersättning, dels den förstudie som pågår just nu, Unga med Särskilda Behov. Omfattningen, om man ska se till underlaget, kunde varit ännu större, men vi ser projektet som en pilot för att prova ett sätta att arbeta, och då finns ingen anledning att göra det större. Att göra det mindre skulle å andra sidan göra det känsligt för personalförändringar. Ska det finnas förutsättningar för implementering ska man heller inte göra det alltför stort.


Delprojekt 2 Insam: 
Vilka kompetenser arbetar i delprojektet? 4 SFI-lärare varav 2 finansieras av Komvux Lund utifrån elevantalet, 2 socialpedagoger med SEdu-kompetens, ½ SE med anställning på Arbetsförmedlingen med ansvar för handlingsplaner inom Etableringsprogrammet, samma person tänker vi också som delprojektledare 50 %, 10 % sjuksköterska/ Region Skåne. Sammanlagt 5,1 tjänster med projektfinansiering. Omfattningen på behovet av tolkar i denna anpassade verksamhet är oklart, liksom dess kostnadsfördelning.

Hur många deltagare beräknas delta i projektet? 80 under hela projekttiden

I vilken grad anvisas deltagare till delprojektet – kan en individ studera SFI på deltid utanför projektet eller är detta en insats när reguljära SFI-studier inte är rätt insats? Detta är en insats för personer med psykisk ohälsa och stress som innebär att man inte klarar att tillgodogöra sig varken SFI eller andra insatser inom etableringsprogrammet. Ofta är det inte möjligt att formulera en handlingsplan inom etableringsprogrammet och det är ofta dessa som hoppar av SFI nivå A. Deltagare anvisas till projektet på heltid i den utsträckning man klarar det och tanken är att detta ska vara sammanhållna grupper under en längre tid, dock med möjligheten till intag efterhand.
Deltagarens väg genom projektet – Hur många deltagare bedömer ni kan vara anvisade samtidigt i respektive delprojekt? Hur många deltagare beräknas delprojektet arbeta med parallellt? 40 deltagare i två grupper om 20 vardera.

Tydliggör delprojektets avgränsning. Vi tänker att anvisning kan komma från lärare/kurator på SFI/Komvux, från Arbetsförmedlingens etableringsprogram, från en vårdcentral eller kommunens flyktingenhet. Kriteriet för deltagande ska vara flyktingrelaterad ohälsa och stress som bidrar till att personen har svårt att klara SFI eller att det inte går att formulera handlings/arbetsplaner hos myndigheten.
I andra änden ser vi avgränsningen att personen klarar SFI på grundnivå i ordinarie verksamhet och/eller det finns en handlings/arbetsplan i ordinarie verksamhet som personen bedöms klara.

Beskriv kort arbetet ut mot företag för att hitta praktikplatser/arbetsträningsplatser. Samma svar som under delprojekt 1

Förtydliga hur tid och omfattning för deltagare har beräknats. I vilken omfattning förväntas deltagare delta i projektet/ i de olika delprojekten. Personer inom etableringsprogrammet med etableringsersättning eller personer med försörjningsstöd, förväntas kunna arbeta heltid om det inte finns omständigheter som säger annat. Utgångspunkten för projektet är därför heltid, men med stor öppenhet för omständigheter. Schemat kommer förmodligen att ha en hel del individuella anpassningar, framförallt till en början.

Vad ska projektpersonalen göra? Förtydliga funktioner och roller i projektet ytterligare varje funktion för sig, (gäller samtlig personal). SFI-lärarna undervisar, två i varje klass. Socped/SEdu stödjer, elevassisterar, håller i vägledningsgrupper/samhällsutbildning, följer med till arbets-/praktikplatser, handleder och har individuella samtal. Sjuksköterskan håller hälsosamtal/grupper. AF-handläggaren/delprojektledaren ansvarar för kontakter med uppdragsgivare, ordinarie SFI, sjukvård, sköter planering och uppföljning
Är det personal som redan anställd i bland annat kommunerna, hur avgränsar ni i så fall denna personal mot ordinarie verksamhet? Verksamheten kommer i huvudsak att vara skild från ordinarie verksamhet och rekryteringen kommer troligen mest att ske externt, möjligen bortsett från SFI-lärarna.

I vissa fall är delprojektledaren även medarbetare – beskriv hur ni arbetar med avgränsning här. För de deltagare som befinner sig i etableringen, vilket vi tror kommer att vara de flesta, är Arbetsförmedlingen ansvariga för planeringen. Det är tveksamt om det går att flytta över handläggningsansvaret till ”vår” handläggare, men det är då viktigt att ha regelbunden kontakt med ansvarig handläggare, även om ansvaret finns hos socialförvaltningen. Det blir då också naturligt att vara delprojektledare genom att ha kontakterna utåt. Denna konstruktion tror vi också kan förbättra samverkan mellan Arbetsförmedlingen och Komvux, som till och från inte varit den bästa i Lund.
Hur motiverar ni omfattningen av personal i respektive delprojekt? När det gäller det tidigare projektet som drevs av Arbetsförmedlingen, utgjordes målgruppen av 100 personer per år, 80 i vägledningsgrupper och 20 i behandling hos Röda korset. Denna gång vill vi arbeta annorlunda, men tycker inte att vi kan skala upp i den omfattningen att det täcker hela behovet. Liksom USB ser vi det hela mer som ett test kring hur man kan jobba, där vi eventuellt också kan jobba delvis olika i de två grupperna.


Delprojekt 3: Kompetenstrappan

Vilka kompetenser arbetar i delprojektet? 2 SE-tjänster som är placerade inom socialtjänsten, 2 SE-tjänster som är placerade inom Vård och Omsorg. 0,5 projektledare
Hur många deltagare beräknas delta i projektet? 200 totalt varav 60 går vidare till introduktionstjänst, 30 per år.
Deltagarens väg genom projektet – Hur många deltagare bedömer ni kan vara anvisade samtidigt i respektive delprojekt? Hur många deltagare beräknas projektet arbeta med parallellt? 30 som befinner sig i inledande utbildning och 30 på introduktionsanställning. Plus ett antal pågående intervjuer.

Tydliggör avgränsning. Målgruppen kan bestå både av personer som står långt från arbetsmarknaden, men också av de som står lite närmre, som kanske deltagit i något av de andra delprojekten eller annan arbetsmarknadsinsats. Gemensamt ska vara att det finns en önskan att arbeta inom Vård och Omsorgsförvaltningen. Deltagaren kan avslutas i samband med introduktionsanaställningen, eller senare under utbildningen till vårdbiträde.

Hur har ni beräknat omfattningen av handledarstöd på praktikplatser/utbildningar? Vi följer de rekommendationer som finns kring metoderna SE och SEdu. Utöver det planerar vi inom projektet att utbilda arbetsplatsutbildare och språkstödsutbildare som i sin tur kan utbilda arbetsplatsambassadörer och språkstödjare.

Beskriv kort arbetet ut mot företag för att hitta praktikplatser/arbetsträningsplatser. Inte aktuellt i detta delprojekt då vi arbetar direkt mot anställning inom vård och Omsorg.
I vilken omfattning förväntas deltagare delta i projektet/ i de olika delprojekten. Förtydliga hur tid och omfattning för deltagare har beräknats. Inledningsvis kan det variera beroende på hur långt varje deltagare kommit, men så fort som möjligt är målet att deltagarna är i projektet på heltid. Men kan ju variera, bland annat på grund av deltidssjukskrivning eller andra begränsningar.

Vad ska projektpersonalen göra? Dels enligt arbetsbeskrivning för SE, men planen är att det ska finnas en hel del gruppverksamhet.

Förtydliga funktioner och roller i projektet ytterligare varje funktion för sig, (gäller samtlig personal). De två SE-tjänsterna som är placerade på Socialförvaltningen kommer dels att kartlägga och intervjua anvisade deltagare, bedöma vem som kan vara lämpliga att gå vidare mot Vård och Omsorg och också arbeta med att förbereda dessa under en period, både enskilt och i grupp. De två SE-tjänsterna som är placerade inom vård och Omsorg arbetar utpräglat med de deltagare som är på introduktionsanställning. Eventuellt är det någon av dessa som också står för utbildningen av arbetsplatsambassadörer och språkstödjare.
Är det personal som redan anställd i bland annat kommunerna, hur avgränsar ni i så fall denna personal mot ordinarie verksamhet? Troligen måste samtliga rekryteras utifrån. Delprojektledaren hoppas vi kunna rekrytera internt.

I vissa fall är delprojektledaren även medarbetare – beskriv hur ni arbetar med avgränsning här. Inte aktuellt i detta delprojekt.

Hur motiverar ni omfattningen av personal i respektive delprojekt? Utgångspunkten har i detta delprojekt varit hur många deltagare från målgruppen som vård och Omsorgsförvaltningen tycker att de kan hantera samtidigt, hur många som vi tror måste tas in inledningsvis och därefter hur mycket och vilken personal som behövs. 


Delprojekt 4: SÖSK
Deltagarens väg genom projektet – tydliggör delprojekten och deltagarens väg genom kartläggning/ aktiviteter etc. När skrivs deltagaren ut från projektet? 
Inskrivning sker löpande tillsammans med remittenten (remitterande är Försäkringskassan, socialtjänsten i Tomelilla, Simrishamn, Ystad samt Sjöbo kommun, Primärvård & psykiatrienheter & AF). Under hela processen genomförs samverkansmöte med de aktörer som det finns behov av.

Steg 1= Enskilda motiverande samtal

Skapa relation och tillit till processen
Skapa insikt i egenansvar, valkompetens (Valkompetens (Career Management Skills) dvs. förutom önskvärda färdigheter för ändamålet också en uppsättning värderingar och attityder som en individ förväntas kultivera för att bli anställningsbar på den nuvarande och framtida arbetsmarknaden.) samt behovet av vardagsrevidering för att nå målet samhällsinkludering
Steg 2 = Gruppaktivet Fasta startdatum 5 ggr/år med 8 deltagare i 8 veckor á 2-3 timmar/vecka

Arbetslivets basala krav

Arbetsmiljökunskap

SWOT-analys

Arbetsförmedlingens uppdrag & tjänster

Försäkringskassans uppdrag & tjänster

Hälsa & friskvård

m.m.

Steg 3 = socialpraktik

Att träna sociala färdigheter

Träna samspel med personer som deltagaren inte själv valt

Träna tidsbestämda dagar och tider

Träna utföra givna uppgifter utifrån ett givet schema

Steg 4 = Deltagarens delaktighet, förståelse och vilja att ta nästa steg i mot självförsörjning

Med ökat självkänsla, egenansvar och självständighet sker en övergång till ordinarie verksamheter, som på sikt ska leda till självförsörjning genom studier, arbete eller i rätt ersättningssystem.

Hur många deltagare bedömer ni kan vara anvisade samtidigt i respektive delprojekt?
40 deltagare, fördelade på enskilda motiverande samtal samt gruppaktivitet
Beskriv kort arbetet ut mot företag för att hitta praktikplatser/arbetsträningsplatser.
Genom projektpersonalens nätverk eller annat kontaktskapande sätt, hitta platser som är individanpassat till varje enskild deltagare. Då projektet arbetar över fyra kommungränser ökar möjligheten att optimera de sociala praktikplatserna efter deltagarens förutsättningar.
Individinriktad process är avgörande för deltagarens positiva stegförflyttning. Detta kan innebära behov av att upphandla enskilda platser.
Vilka kompetenser arbetar i delprojektet? Hur många deltagare beräknas delta i projektet? Hur många deltagare beräknas projektet arbeta med parallellt?  Tydliggör avgränsning mot ordinarie verksamhet.
1 delprojektledare 100 % fördelat på 50 % coachuppdrag enskilt och delaktig i gruppaktiviteten samt 50 % administration 
2 coacher á 100 % enskilt och i gruppverksamheten
Samtliga coachuppdrag innefattar sökande efter sociala praktikplatser till de deltagare som coachen är huvudansvarig för.
AF handläggare 25 %. Ansvarig för de remitterade deltagarna från myndigheten (med visst undantag), information om myndighetens uppdrag i gruppaktiviteten, sakkunnig (i de fall det behövs) i samverkan gällande de olika deltagarna.
FK handläggare 25 %. Ansvarig för de remitterade deltagarna från myndigheten (med visst undantag), information om myndighetens uppdrag i gruppaktiviteten, sakkunnig (i de fall det behövs) i samverkan gällande de olika deltagarna.
Arbetsterapeut 50 % Arbetsförmågebedömning, delat i gruppverksamheten med fokus på friskvård/hälsa som är behjälplig med initiering och koordinering av vård och sociala insatser.
Samlokalisering är av största vikt för ett effektivare och tryggare arbetssätt för den enskilda personen att gå från utanförskap till innanförskap.

50 deltagare/ år 

40 deltagare parallellt

Med ökat självkänsla, egenansvar och självständighet sker en övergång till ordinarie verksamheter, som på sikt ska leda till självförsörjning genom studier, arbete eller i rätt ersättningssystem.

Förtydliga hur tid och omfattning för deltagare har beräknats. I vilken omfattning förväntas deltagare delta i projektet/ i de olika delprojekten (se även under respektive delprojekt)
Insatsen är helt individanpassad och varje steg framåt tas då deltagaren är klar i sin process för att kunna gå vidare. 
Som exempel 
Målgruppen för insatsen är personer som står lång från arbetsmarknaden med ingen arbetslivserfarenhet alt. flera år sedan de hade arbete.
Steg 1: enskilda motiverande samtalen 1 timma/vecka ca 6 månader. Steg 2: Gruppaktivitet 2 – 3 timmar/vecka samt 1 timma/var annan vecka enskilt motiverande samtal under 2 månader. 

Steg 3: Socialpraktik individanpassat i tid och omfattning. Avslutas då steg 4 är fastställt och ordinarie insats är beslutad.
Upphandling arbetsträningsplatser
För att möjliggöra individanpassade arbetsträningsplatser kan det i enskilda fall finnas behov att upphandla plats. Upphandling kommer då att ske inom ramen för direktupphandling enligt Upphandlingsmyndighetens riktlinjer.
 Delprojekt 5: Höganäs
Samordningsförbundet i Höganäs har tidigare haft en insats, case management, supported employment, Skuggan. Syftet med insatsen var att aktivera och stegförflytta personer, 19-29 år, som uppbär aktivitetsersättning mot arbetsmarknaden med det slutliga målet arbete eller studier. Förbundet har även deltagit i regeringsuppdraget Effektutvärdering av insatser för unga med aktivitetsersättning med en case management insats. De erfarenheter som gjordes i dessa projekt ligger till grund för utformningen av vårt delprojekt

IRIS, delprojekt 5 kommer att skilja sig åt genom att målgruppen breddas utanför gruppen med aktivitetsersättning och rikta sig till individer i alla åldrar med komplex problematik och psykisk ohälsa. Det övergripande målet är att åstadkomma en stegförflyttning mot arbete eller studier. 

I projektet tillför vi kompetens med arbetsterapeut som likt en case manager ser hela människan och tar hänsyn till hela situationen. Det är vanligt att vara på plats i hemmet eller på jobbet. Detta ger en unik insyn i människors utmaningar i vardagen och därmed möjligheter att lösa komplexa problem som ingen annan kan. Tanken är att arbetsterapeuten även ska kunna till stora delar arbeta som en case manager. Kunna vara en samordnande länk för individen i kontakter med berörda myndigheter. 
Samordningsförbundet i Höganäs har begränsade resurser och case managern arbetar på halvtid i förbundets nuvarande projekt. Att tillföra ytterligare en person på halvtid i delprojektet ger ett lärande mellan tjänstemännen men även en flexibilitet gentemot deltagare och större hänsyn kan tas till att anpassa rätt deltagare till rätt case manager. Vi vill bemanna projektet så att parallella och samordnade insatser kan sättas igång samtidigt och därmed göra att rehabiliteringsarbetet går snabbare och blir effektivare.
Remittenter är samtliga förbundets parter men även deltagare kan själva ta kontakt med projektet. Delprojekt 5 har en enkel ingång där ett mejl eller ett telefonsamtal kan ligga till grunden för ett första förutsättningslöst möte med medarbetare i projektet. Under mötet avgörs om deltagaren vill delta och om projektets personal bedömer att individen kan tillgodogöra sig verksamheten. Intaget kommer att ske löpande med kontinuerlig uppföljning med remittent för att följa upp handlingsplan och stegförflyttning.

Deltagaren blir tilldelad en samordnare/case manager för utökat och samordnat stöd med sikte på stegförflyttning till arbete. Därefter sker en rad kartläggningssamtal och en gemensam handlingsplan utformas. Insatserna samordnas och löper parallellt. Insatserna kan vara i ordinarie verksamhet men även skötas helt av case managern. I rollen ligger även att samordna vid myndighetskontakter. Exempelvis så är boendestöd inom ordinarie verksamhet. Att ansöka om boendestöd, bli beviljad och utredd kan ta lång tid. Ansökan ska göras, men case managern kan stötta som boendestödjare för att arbetsträningen ska fungera. Det kan handla om väckning, stöd i att använda kognitiva hjälpmedel som appar med mera.

Projektet har möjlighet att nyttja arbetsmarknadsenhetens verksamheter och nätverk i Höganäs för arbetsträningsplatser. Samordningsförbundet i Höganäs har ett avtal med kommunen och betalar för arbetsträningsplatserna i sin ordinarie verksamhet utanför projektet. Vid behov kommer vi ta hjälp av kommunens vuxenutbildningsenhet, Kompetensforum, för yrkes och studievägledning. 

Under tiden insatsen pågår är det viktigt att identifiera vilka roller/funktioner som deltagaren kan behöva stöd ifrån vid avslut. Case managern skriver en slutdokumentation som lämnas till deltagaren, och om deltagaren ger sitt godkännande, till remitterande part. 

Målsättningen för projektet är stegförflyttning mot arbete eller studier. Positiva slutresultat för deltagaren i projektet är att hen:

Börjar studera på minst 25 procents takt.
Arbetar på 25 procent av en heltidstjänst.
Deltar i det förstärkta Samverkan mellan försäkringskassan och arbetsförmedlingen.
Deltar i introduktion till arbete via arbetsförmedlingen.
Utvärdering 

Utveckla vidare hur ni planerar utvärdering av projektet. Vid beredningsmötet uttrycktes behovet av lärande utvärdering. Beskriv kort.   

För oss innebär en lärande utvärdering att utvärderaren rekryteras tidigt i processen. Det är naturligtvis viktigt att det finns ett fokus på resultat, men minst lika viktigt är att utvärderaren följer processen och projektlogiken. Hur ser förutsättningarna ut för att nå målen, är det rätt aktiviteter och resurser för att nå målen, är insatserna anpassade till målgruppen, är projektet förankrat på rätt ställen, är styrgruppen rätt sammansatt och arbetar den med rätt frågor, hur fungerar samverkan, vad saknas? När det gäller resultat tänker vi bland annat att varje delprojekt har lite olika förutsättningar och att det vore intressant att granska dessa förutsättningar i förhållande till möjligheten till goda resultat.
Implementering/spridning

Hur ska ni ta tillvara resultatet av projektgenomförandet? Finns det en plan för hur resultaten ska implementeras i ordinarie verksamheter? 
I och med att projekten kommer att arbeta nära ordinarie verksamheter är ambitionen att det ska skapas en genomgripande kunskap om denna målgrupp, dess behov, effektiva metoder och framförallt hur myndigheter måste samverka för att vi ska lyckas med ett hållbart arbete över tid för de med behov av omfattande individuellt stöd. Detta kräver mycket och kontinuerlig information som vi kommer att utveckla i vår kommunikationsplan
På många håll inom kommuner och Arbetsförmedling sägs att man redan arbetar med SE och på vissa ställen även med CM. Men ofta har dessa handläggare väldigt många klienter på sitt bord vilket ofta resulterar i att det blir svårt att följa metodernas innehåll. Vi hoppas kunna visa att metodtrogenhet lönar sig och att kommunerna därefter kommer att Implementera metoderna Case management och SE enligt metodbeskrivningarna.
Våra resultat kommer också att Spridas till andra förbund och kommuner genom samordningsförbundens regionala nätverk.
I och med att Arbetsförmedlingen genomgår en genomgripande förändring tror vi att gränsdragningarna mellan dem och kommunerna kommer att bli tydligare om ett par år, vilket vi tror kommer att leda till att kommunerna får ett större och tydligare ansvar för denna målgrupp, vilket i sin tur ger förutsättningar för kommunerna att ta över även kostnadsansvaret.
En gemensam utgångspunkt för de deltagande kommunerna är också den utredning som just nu pågår på uppdrag av regeringen och som går ut på att undersöka hur kommunerna kan vara en extern part, kompletterande aktör, som kan upphandlas av Arbetsförmedlingen på lika villkor som andra aktörer. Genom projekten kommer berörda kommuner att ha ett bra underlag för beslut om man vill vara en sådan part och dessutom ha en verksamhet man kan ta över och som kan upphandlas och som speglar kommunens och medborgarnas behov. Tanken är att projekten ska utformas och utvecklas i nära samverkan med kommunerna och Arbetsförmedlingen så att de överensstämmer med kommande regelverk för kommuner som kompletterande aktörer.
I Lund är det dessutom så att det ligger ett uppdrag hos Socialförvaltningen att utforma ett förslag till arbetsmarknadspolitik, vilket inte funnits tidigare, som vi också tror kommer att bidra till en ökad benägenhet att arbeta med målgruppen.

Resursplanering och budget 
· Förtydliga hur tid och omfattning för deltagare har beräknats. I vilken omfattning förväntas deltagare delta i projektet/ i de olika delprojekten. Se under respektive delprojekt.

· Vad ska projektpersonalen göra? Förtydliga funktioner och roller i projektet ytterligare varje funktion för sig, (gäller samtlig personal). Är det personal som redan anställd i bland annat kommunerna, hur avgränsar ni i så fall denna personal mot ordinarie verksamhet? I vissa fall är delprojektledaren även medarbetare – beskriv hur ni arbetar med avgränsning här. Hur motiverar ni omfattningen av personal i respektive delprojekt? Se under respektive delprojekt. 

· Förtydligandena ska även framgå i budgetmallen (lägg till fler rader i excelbudgeten med specifikation för respektive delprojekt, där det framgår vilken personal, roll, kompetens och tjänstegrad varje projektmedarbetare har). Beskriv i raderna under ”kommentar”.  Detta har vi gjort i den bifogade budgeten.
· Förtydliga hur ni kommer att hantera administrationen och den ekonomiska redovisningen i projektet kopplat till bland annat deltagarredovisning etc. Detta utifrån projektets omfattning och uppdelning.  Vi kommer att ha en heltidsanställd ekonomiadministratör placerad i Lund som kommer att ha det övergripande ansvaret för ekonomiredovisning, deltagarredovisning och personalredovisning. I Höganäs kommer delprojektledaren/förbundschefen att ansvara för att redovisningarna kommer till ekonomiadministratören, liksom delprojektledaren i SÖSK. Alla tre förbundschefer räknar med att lägga cirka 20 % av sin tjänst i projektledning (utanför projektbudget), att addera till den 50 %iga projektledartjänsten. Projektledaren kommer på sina andra 50% ha ett uppdrag från Lunds kommun att ta fram förslag till hur man kan utforma kommunens arbetsmarknadspolitik i nära samarbete med Arbetsförmedlingen. Denna tjänst finansieras separat av Finsam Lund.

· Ni skriver att ni ska upphandla arbetsträningsplatser – utveckla. Se under delprojekt 5

· Maila in en reviderad budget och inköps- /upphandlingsplan (tydligare beskrivning av resurser, beräkning utifrån 10,71 månader/år), underskriven av behörig företrädare vid inkomna förtydliganden. Detta har vi gjort i den bifogade budgeten.
