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Gelden werden gereserveerd voor het oral history project van Fulco van der Veen (VU en AMC)
Er werd een begin gemaakt met de beschrijving van de museale collectie olv Laurens van Rooijen van het Vrolijk museum. Echter na nog geen 3 maanden werden we ingehaald door corona en mochten de studenten van elders het AMC niet meer betreden. Een situatie die tot op heden geldt. De inrichting moet daarna en de planning van de overdracht zullen we ook wel niet halen.

Wat begon eind 2019 kreeg een groot vervolg in 2020
Oud-collega WJ Meijer liet ons een fors legaat na. Dat werd ondergebracht bij de Stichting Ruysch onder de naam Wilhelmina WJ Meijer fonds. . Omdat we geen ANBI-status bezaten, leek het dat we een fors bedrag aan de fiscus zouden moeten afdragen. Echter de notaris zag er toch nog wel heil een poging te wagen deze status te verkrijgen. Het was een korte tijd even alle laten vallen en focussen op dit doel.
Een website werd gemaakt door Bas van Galen
Statuten werden aangepast
Kamer van koophandel werd aangepast 
Notulen vanaf het bestaan van de Verloskundige Buitendienst, toen de eerste gelden binnen kwamen, en later overgegaan in de Stichting Ruysch, werden doorgenomen: alle relevante artikelen gekopieerd om te bewijzen dat Ruysch weleens waar geen ANBI-status had, maar wel altijd opereerde volgens de criteria van ANBI. 
De laatste dag van de gestelde termijn werd alles bij de belastingen ingeleverd. 
Toen bleek men bereid de status te verlenen maar niet meer terugwerkende kracht van een vorig jaar. Art zoveel van het belasting reglement. Hier viel niet aan te toornen. Echter de notaris liet het hierbij niet zitten en had voorbeelden over uitzonderingen en er kon beroep gedaan worden op de hardheidsclausule. En zie daar: dat had succes en het volledige bedrag van het legaat kan door Ruysch aangewend worden.
We moeten er misschien over nadenken om wanneer wij allen niet meer aanspreekbaar zijn, het legaat, wat daar nog van over is, overgaat naar de AMC-foundation geoormerkt Ruysch. 
Er heeft een gesprek met de CEO van ICM plaatsgevonden om Mieke te eren met een award welke haar naam draagt. Mieke heeft langer tijd in Nieuw-Guinea gewerkt en heeft de ICM-congressen jarenlang gezocht waar ter wereld ook. Voorstel van Sally was om Mieke als eerste te boekstaven als eerste donor van het Fund With Women dat men nu heeft. Daartoe moeten we nog een visuele bio maken. Foto’s zijn welkom. Uiterlijk begin 2021 klaar zijn, alle wereldcongressen zijn verplaatst en uiteindelijk is besloten om deze ook online te laten plaatsvinden. Voor het volgde wereldcongres in 2022 beloofden wij wederom € 5000,- Daarna niet meer. 
In oktober is € 5000,- in het fonds gestort zodat men enige activiteiten kan ontplooien. 
We zullen de familie nog moeten informeren. Evenals dat zij een uitnodiging krijgen voor de oratie van Ank als hoogleraar die aanspraak kan gaan maken op de gelden.







