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-Gelden werden gereserveerd voor het oral history project van Fulco van der Veen (VU en AMC). Door Corona heeft dit project stilgelegen. Of er daadwerkelijk gedeclareerd is? 

Ondanks corona en de vele lockdowns waardoor het AMC verboden terrein was, is de inrichting van de museale collectie voortvarend van start gegaan met grote dank aan Claatje America. Het project bevindt nu in de afrondende fase. Door wederom Corona is er enige uitloop geweest. 
Wat leuk te vermelden is, dat de verlostas en een WG/AMC verloskundige uit de jaren 50, en geheel compleet, na haar overlijden tot onze collectie is gaan behoren. Hiermee wordt de thuisbevalling, door de verloskundige en in die tijd ook huisarts, nog meer zichtbaar gemaakt. Hiermee wordt de gedachtengoed van Mieke Meijer nog meer eer aangedaan.  
Ergens 2022 zal de afgeronde collectie overgaan naar Museum Vrolik. Nadenken hoe eea met een feestelijk gebeuren te omlijsten. 

Het ICM-triënnium congres vond virtueel plaats en volgens het gedachte goed van Mieke is een donatie gegeven voor de oprichting van een fonds genaamd With Women. Dit fonds stimuleert de opleiding en emancipatoire ontwikkeling van verloskundigen in landen waar moeder en kind sterfte hoog is door nog slechte geboortezorg. 
Mieke werkte zelf ooit in voormalig Nieuw-Guinea, ook was zij een trouw bezoeker van ICM-congressen ergens op de wereld. Het was goed in haar naam nu een bijdrage te kunnen leveren.

De penningen van Huidekoper en Kloosterman die uit naam van Ruysch bij speciale gelegenheden uitgereikt worden, waren bijna op. Er is georiënteerd hoe en waar deze bij te laten maken. In Friesland is een bronsgieterij ontdekt en deze maakt van elke penning er 15 bij. Door omstandigheden zijn ze nog niet klaar, maar het bijmaken is niet urgent. Zij zijn in bestelling.

In deze Corona tijd hield de eerste Nederlandse verloskundige haar oratie online. Op zich was het een feestelijke gebeurtenis. 
Ter gelegenheid daarvan werden er twee penningen uitgereikt door de voorzitter van Ruysch. Deze Huydekoper onderzoek penningen ging naar de beste proefschriften van afgelopen tijd. Behalve de penning is er een klein geldbedrag uitgekeerd. 
De Kloosterman penning ging naar een verloskundige die veel voor het onderwijs aan de opleiding voor verloskundigen gedaan heeft en u met pensioen is gegaan. Ook schreef zij met professor Treffers het boek: Praktische verloskunde.

Een website verdient aandacht door Bas van Galen
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