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Tilstede: Ole J Lunderød, Atle Rørvik, Frode Rasmussen, Edgard Oland, Rune Birkeland, Kai Nicolaisen, Cato Pedersen, Isak Emil Oland, Anders Høgseth, Kim S Johnsen, Tina H Tvedt, Fritjof Lunde, Jim Reinhardsen, Kenneth Bang, Frank Knutsen, Lene Knutsvik, Kjetil Myhre
Økonomi:
Sunt regnskap i forhold til budsjett. Ligger i positivt tall, også i forhold til estimert budjsett. Økte utgifter på noen poster, som diesel.
Planer videre som har innvirking i økonomi: 
Omregulering av mindre areal. Ikke brukt enda. Går 30 000 til støymåling. Denne målingen er også pålagt av statsforvalter i forbindelse med naboklager.
Foreslår at vi benytter litt av pengene i budsjett til å ferdigstille takterrasse. 
Medlemsmøte gitt tillitt til å endre på postene og stiller seg positive til å sette ut arbeidet med takterrassen til eksterne.
Fått pris på boring til drikkevann ca. 70 000.  Dette blir diskutert videre ved en senere anledning.
Tiurleiken:
Kenneth snakker litt om gjennomføring og tankene videre. Promotere mer ut blant klubbens medlemmer. Det er et øsnke at styret blir øverste organ, med rapportering fra undergrupper før hvert styremøte. 
Bytte av logo:
Det er laget et utkast på ny logo, samme navn, men med endring av motivet, noe endringer vil bli gjort i forhold til utkast. 
18 stemmer for å bytte ut motivet på logoen. 
Klubbtøy:
Leveres logo på Brekke sport. 
Det kommer med et forslag der hvor styret ordner med en felles bestilling som legge ut til medlemmene for forhåndsbestilling. 
Annet:
Støymåling må utføres etter krav fra statsforvalter. Estimert pris på 25 000 + mva
Få endurobane inn i kommuneplanen. Krever støymåling p.g.a vilt av statsforvalter. Prøve å bake inn dette i støytesting.
Førstehjelpskurs for sikkerhetsledere og med andre som ønsker vil bli avholdt i løpet av senhøst/vinter
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