Waarop letten bij het indienen van uw ambulante medische kosten? 

Uw aangifte van medische kosten (prestaties) is pas volledig wanneer onderstaande info werd doorgegeven:
· Gegevens verzekerde
· Gegevens zorgverstrekker
· Datum prestatie
· Nomenclatuurnummer per prestatie
· Werkelijk betaald bedrag aan de zorgverstrekker
Als dit bedrag niet wordt vermeld op het kwijtschrift dat u wordt overgemaakt door de mutualiteit, dient u het ontvangstbewijs van de zorgverstrekker toe te voegen.
· Wettelijke tussenkomst (en aanvullende tussenkomst mutualiteit indien van toepassing)
Vooral belangrijk bij prestaties huisarts, kiné en tandarts aangezien de wettelijke tussenkomst hier kan variëren.

Factureert uw arts elektronisch waardoor de nomenclatuurnummers van de uitgevoerde prestaties rechtstreeks worden verzonden naar uw mutualiteit?
Vraag dan aan uw arts een e-Attest waarop het door u werkelijk betaalde ereloon per prestatie wordt vermeld. De arts is wettelijk verplicht dit e-Attest af te leveren. 

Indien het e-Attest dat door de arts wordt afgeleverd alle noodzakelijke gegevens vermeldt,  heeft de verzekeraar geen kwijtschrift van de mutualiteit meer nodig.
Indien echter één van bovenvermelde gegevens ontbreekt op het ontvangstbewijs van de arts (e-Attest) dan is het kwijtschrift van de mutualiteit wel degelijk vereist.

Bij ambulante ziekenhuisfacturen is het steeds nuttig om een kopie van de originele factuur in te dienen bij de verzekeraar.  Het kwijtschrift van de mutualiteit beperkt zich immers tot prestaties waarvoor er een wettelijke tussenkomst is. Supplementen, prestaties zonder wettelijke tussenkomst en eventuele medicatie die werden aangerekend op de factuur, worden op het kwijtschrift van de mutualiteit niet hernomen.

Schakel je apotheker in aan de hand van de AssurPharma barcode:
Aan de hand van de AssurPharma barcode kunnen farmaceutische kosten op voorschrift, snel en eenvoudig rechtstreeks worden doorgestuurd door de apotheker naar de verzekeraar. Op die manier wordt u een hoop administratie bespaard en ontvangt u snel de terugbetaling waar u recht op hebt.  Hebt u nog geen AssurPharma barcode, vraag er dan naar bij uw verzekeraar.

Regelmaat schept rust:
Om een vlotte verwerking van uw medische kosten te garanderen en een duidelijk overzicht te houden kunt u best uw medische kosten onmiddellijk – dus van zodra u de factuur of het attest ontvangt – indienen bij de verzekeraar. Indien u dit niet onmiddellijk kunt doen, probeer uw kosten dan niet langer dan een trimester bij te houden. Hoe vlugger u immers indient, hoe sneller de terugbetaling volgt en hoe duidelijker de afrekeningsnota is. 

