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d. 05.maj 2019
Kære Grundejere

Bededagsferien nærmer sig også i år og dermed den traditionsrige strandrens. Det bliver i år lørdag d. 18.5. kl..10.  Vi mødes ved badebroen og forhåbentligt stadig i flot forårsvejr.

I år vil arbejdsopgaverne være følgende:

1. Alm. oprydning af papir og andet affald, som vi plejer – samt synlig fiberdug .
2. Fortsætte med at fjerne pil fra digekronen – både øst og vest fra badebroen. Mod øst er det vedligeholdelse med fjernelse af nye skud. Mod vest er vi godt på vej mod at nå bådophalet – mon ikke det skulle lykkes i år. 
3. Udfylde huller på stikvejene og Bornholmsvej, men den er forhåbentligt lavet
4. Fjerne sten fra ”5-mødearealet” samt beskære pilen omkring pladsen.
5. Broudvalget samt tilsagte hjælpere sætter badebroen op.

6. Hvis der er mere tid:  Tynde ud i randbeplantningerne omkring bevoksningerne, så de ikke breder sig
 Efter strandrensningen er det som vanligt muligt at nyde en øl eller vand ved badebroen.

Mød op i passende arbejdspåklædning og meget gerne medbringende redskaber, river hakkejern, trillebør, god saks, hobbykniv og hvad I ellers har. Hvis nogle har buskryddere, motorsave m.m. , vil grundejerforeningen godtgøre brændstof og slid med 100 kr.
Generalforsamlingen bliver d. 16.6. kl 10.00 på Birkemosegård. Efterfølgende er der mulighed for som de sidste par år at deltage i frokostarrangement, som Birkemosegård arrangerer – for egen regning. Tilmelding skal ske direkte til Birkemosegård, men mere herom senere. Husk, at I ikke længere får skriftlig indkaldelse med post, men en indkaldelse på mail. Indkaldelsen vil også sammen med andre dokumentger ligge på hjemmesiden – www.gf-bornholm.com
I har sikkert bemærket, at det ikke længere er muligt at gå på diget mod bådophalet pga tidligere digegennembrud. Vi har i øjeblikket en dialog med Odsherred kommune om at finde en måde hvorpå, vi fortsat vil kunne vedligeholde vores dige. Vi har haft et møde med kommunen og er ved at lave en ansøgning til vedligeholdelsen. Indtil vi forhåbentlig får tilladelse bliver forholdene desværre, som de er lige nu med besværet passage. Se også hjemmesiden, hvor det er nøjere beskrevet.
Jeg vil også lige gøre reklame for vores ”5-møder”, hvor de der har lyst, kan mødes til en snak om lørdagene kl. 17 ved badebroen. ”5-møderne” starter når badebroen er kommet i vandet.

Vi har flere sociale arrangementer i tankerne, så hold øje med hjemmesiden, hvor de vil blive annonceret. Sankt Hans arrangementet var en succes sidste år, og i år falder den på en søndag. Vi gentager arrangementet, men lidt tidligere aht til Jer der skal hjem om aftenen . Nærmere herom senere. Og så en nyhed for de fleste: Grundejerforeningen kan fejre 50 års fødselsdag d 7. September i år – hvordan skal dette fejres?? Forslag modtages gerne.
Med venlig hilsen
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