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Formandsberetning 2019
Diget:
Traditionen tro vil jeg orientere Jer om vores verserende sager omkring diget samt de i løbet af året nye tilløbne sager…. – ”the never ending story”.
Som jeg omtalte sidste år havde Miljøstyrelsen i efteråret 2017 fremsendt en ”Offentlig høring af justerede Natura 2000 områdegrænser”. Vi indsendte et høringssvar idet vi forsøgte at få diget undtaget fra bestemmelserne. Dette fik vi dog afslag for i efteråret.
Jeg fortalte også om sagen vedr. reparation af diget med overfladejord fra en ombygning af et sommerhus – ifølge kommunen deponering af overfladejord/byggeaffald på et Natura 2000 område.  Denne sag er endnu ikke afsluttet.
Siden har vi i efteråret 2018 efter en af de første efterårsstorme, Knud, som ødelagde diget øst for bådophalet, repareret det, som vi plejer, nemlig med opskrab af ral og småsten fra stranden – vi ville sige, at vi flyttede det tilbage på plads.
Dette medførte på ny en klage fra en sommerhusbeboer, dog formentlig ikke fra vores egen forening, og kommunen reagerede med nye kontakter til Kystdirektoratet for at få denne til at træffe afgørelse i vores ifølge kommunen ulovlige ageren. Samtidig mindede kommunen Kystdirektoratet om den gamle sag og truede med at inddrage ombudsmanden, hvis ikke Kystdirektoratet snart gjorde noget… Tonen i korrespondancerne til Kystdirektoratet blev tiltagende skærpet, og kommunen ved landskabsforvalter Rasmus Kruse Andreasen mente, at grundejerforeningen har handlet mod bedre vidende, og at vi kunne ikke påberåbe os at være uvidende om, at arbejdet krævede dispensation, og at vi ikke ville udvise vilje til at respektere myndighedernes anvisninger.
Imidlertid er det fra 1.8.2018 bestemt, at kommunerne selv skal varetage forvaltningen af kystbeskyttelsesloven. Som jeg skrev i julebrevet ville det i min optik betyde, at ”Ræven var sat til at vogte gæs.”
Vi anmodede herefter kommunen om et møde for forhåbentligt at finde en løsning på den efterhånden noget anspændte problematik.
I februar havde Steen Halvorsen, Jørgen Larsen og jeg selv et møde med Rasmus Kruse Andersen, landskabsforvalter ved kommunen . Et møde i en rigtig god og positiv atmosfære, hvor vi også inspicerede det nedbrudte dige. Kommunen vil ikke være modstander af en kystsikring af diget øst for bådophalet, hvor digegennembrudet oftest sker.  Flere konstruktive forslag blev diskuteret, alt fra en varig teknisk løsning til opskrabning af ral, som vi gør nu. Førstnævnte løsning er dyr og skal alligevel gentages ca. hvert 10. År.  Erfaringer fra andre kystbeskyttelsesanlæg viser, at det er muligt at fodre med ral, som er en billigere løsning. En sådan kystbeskyttelsesmetode har man på Gniben fået tilladelse til. Denne løsning ville Rasmus Kruse Andreasen også anbefale os. Vi skal dog løbende foretage målinger af strandens bredde og havets dybde for at sikre at ralskrabningen ikke ødelægger kysten og ikke ændrer på strandens bredde. Rasmus Kruse var overbevist om, at vi ville kunne få tilladelse hertil. Vi skal lave en speciel ansøgning til kommunen – en såkaldt VVM rapport (VVM står for Vurdering af Virkninger på Miljøet). Denne noget omfattende ansøgning er ved at blive lavet.
Indtil vi forhåbenligt har fået et positivt tilsagn må vi desværre leve med, at det er vanskeligt at passere det ødelagte dige ved bådophalet.
I sagen om jorddeponeringen vil kommunen ikke foretage sig yderligere, sagde Rasmus Kruse. Den ligger nu i Kystdirektoratet, og derfra vil vi nok aldrig høre mere, sagde han. Dermed anser vi denne sag for lukket.
Referatet fra dette møde er tidligere lagt på hjemmesiden. 
Veje:
Claus Dinesen er blevet ny formand for Udvalget til vedligeholdelse af veje og stier, da det samlede udvalg for fællesareal og veje blev delt i 2 i forbindelse med vedtægtsændringerne sidste år.
Som vanlig har der været store udfordringer med huller på Bornholmsvej, men medio maj er den lavet sammen med den del, der ikke tilhører vores forening, og der er også lagt støvbinder på igen. Det er planen, det fremover også vil ske.

Asfaltvejen er også ganske hullet. I skrivende stund er den planlagte ”lapning” endnu ikke gennemført – det kræver varme og tørke. I forbindelse med denne reparation vil der blive udlagt grusbunker til at udfylde diverse huller, som måtte komme på vores veje. Vi håber alle vil være villige til dette.
Inge Recinella Bornholmsvej har fremsendt forskellige tilbud til bestyrelsen på en mere permanent løsning – fra en mere omfattende lapning af vejen til anlæggelse af en hel ny overfladebelægning. Prisen herfor vil ligge mellem 30.000-40.000 for lapning, måske mere end vi gør i dag og mere holdbar -  og op til 130.000 kr. for ny overfladebelægning på hele asfaltstykket
Vi vil ikke fremlægge forslag for anden vedligeholdelse, end vi gør nu – dvs lappe hullerne hvert år for ca. 20.000. kr. Vi vil dog gerne høre generalforsamlingen, om der er stemning for en mere permanent løsning – evt. spare penge sammen til en hel ny belægning. I så fald vil et forslag kunne fremlæges på næste generalforsamling.

Claus har desuden taget initiativ til at lave en arbejdsgruppe til hjælp til de af vores medlemmer, som ikke selv kan klare opgaven med beskæring mod vejen. Der er stadig – men forhåbentligt ikke i vores forening – veje, der er svært fremkommelige for renovationsbiler og udrykningskørertøjer. Skulle nogen have lyst til at give en hjælpende hånd, kan man kontakte Claus.

Øvrige fællesarealer:

Jørgen Larsen er formand for dette udvalg. Det har igen i år knebet med at få fjernet det afskårne materiale efter slåning af fællesarealet. Vi havde endda skiftet entreprenør med håb om, at det skulle blive bedre. Efter en snak med Jesper Andersen på Birkemosegård, vender vi tilbage hertil i 2019. 
Strandrens i bededagene var atter en succes. Godt 30 fremmødte fik fjernet mere pil fra diget, ryddet op, ordnet pladsen til 5-møderne. Tak for fin indsats.

Der ligger billeder på hjemmesiden

Badebroen blev opsat ved strandrens, dygtigt styret af Erik Jørgensen. Tak til alle for flot indsats
Bådeophalet:
Bådeophalet er blevet nødrepareret, og der er planlagt indkøb af et nyt.
Badebroen:
Badebroen har igen været flittig brugt og været samlingssted for masser af liv. Der har ikke været reparationer på badebroen – måske fordi vi vælger at tage den ind relativt tidligt om efteråret, inden der er risiko for efterårsstorme. Det er i øvrigt også i overensstemmelse med vores aftale med kommunen, hvor det er bestemt, at den skal tages ind inden 1. september og må først sættes op efter 1. maj.
Webudvalget:

Jeg håber, at hjemmesiden efterhånden er kendt af de fleste, og at I en gang imellem ser på hjemmesiden.  Den hedder: www.gf-bornholm.com
Vi forsøger, at være så åbne som muligt og lægger nyheder op, som har foreningens interesser. 
Steen Halvorsen er webmaster
Andre tiltag:
Vi har i budgettet afsat 25.000 kr. til en hjertestarter. Hjertestarteren vil koste ca. 10.000 kr. Der skal laves et skab med  varme, den skal monteres og der skal etableres strømforsyning – i alt ca 13.000 kr for dette. Samtidig skal der laves en vedligeholdelseskontrakt.
Claus Dinensen har tilbudt, at den må hænge på hans hus

Steen Halvorsen vil efterfølgende uddybe yderligere.
50 års jubilæum

D. 7. september 2019 bliver foreningen 50 år – Vi har desværre ikke kunnet finde referat fra denne stiftende generalforsamling i 1969.
Bestyrelsen synes vi skal fejre det med et fælles arrangement lørdag d. 13. juli. Mere herom senere.
Økonomi

Da vi forventer udgifter til hjertestarter, broophal, vedligeholdelse af både veje og diget og for at kunne opretholde vores kassebeholdning/egenkapital lægger vi i år op til en kontingentstigning på 150 kr. til 900 kr. årligt.  Mere herom senere fra kasseren

Orientering fra SAGT: (Sammenslutningen Af Grundejerforeninger i Trundholm)
Kommunen har nedlagt SOL-møderne (Sommerhusrådet for Odsherreds Landliggere), og erstattet det med ”dialogmøder”, hvor alle er velkomne. Der har været afholdt et i august 2018 og maj 2019 med 400 deltagere pr møde. Næste møde bliver d. 18. 8.
Man kan tilmelde sig ”Kommunenyt” med generelle nyheder fra kommunen, og ”Sommerhusnyt” specielt for os sommerhusejere. Det gøres på kommunens hjemmeside.
Kommunen har stadig fokus på beskæring langs vejene og får jævnligt rapporter om, at kommunens ansatte har vanskeligt ved at passere, fordi træer og buske generer – men det gælder jo ikke vores forening….
Endelig har kommunen besluttet, at vi først skal affaldssortere fra efteråret 2019.
Nye medlemmer:
Jeg vil gerne byde Per Lundal Thomsen, bornholmsvej 48 og Claudia Finsen, Snogebækvej 6 velkommen i vores forening. 
Så vil jeg til slut takke mine bestyrelsesmedlemmer og suppleanter for et godt og konstruktivt arbejde i bestyrelsen i en hyggelig atmosfære og også John Holt for hans store ulønnede arbejde i foreningen. 
God sommer til alle
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