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Formandsberetning 2020
Mens denne beretning skrives ultimo maj, er det uvist, hvorledes vi kan afholde vores generalforsamling. Vi kan komme i klemme mellem vores vedtægter og landets  bestemmelser om, hvor mange, vi må samles. Vi har valgt at lade statens bestemmelser veje tungest. Derfor regner jeg med, at vi højst må samles 30 personer. Vi har valgt, at kun en repræsentant for hvert sommerhus må møde efter tilmelding. Skulle det ske, at der vil blive mere end 30, der ønsker at deltage, vil vi udskyde generalforsamlingen – til trods for at vores vedtægter siger noget andet – til efteråret. 

Nu – medio juni – er situationen dog en anden og vi må samles 50 personer – derfor har vi besluttet, at disse restriktioner ikke længere er nødvendige, men vi skal fortsat huske afstand til hinanden og håndsprit.
Diget:
Traditionen tro vil jeg orientere Jer om vores verserende sager omkring diget samt de i løbet af året nye tilløbne sager…. – ”the never ending story”.  Dette var indledningen sidste år – men desværre stadig højaktuel. Vi har alle bemærket det kæmpe indhug, der er blevet i kysten lige øst for bådophalet. Tidligere var diget en fortløbende sti helt til bådophalet, men nu er det sidste stykke meget ufremkommeligt pga havets magt og vores manglende tilladelse til vedligeholdelse af diget.
Efter vores møde med Rasmus Kruse Andersen, landskabsforvalter ved kommunen i februar 2019, blev det aftalt, at vi skulle udarbejde en såkaldt VVM rapport (VVM står for Vurdering af Virkninger på Miljøet) som ansøgning til kommunen for en plan til fortsat kystbeskyttelse. Denne noget omstændige  ansøgning har især Steen Halvorsen arbejdet med under rådgivning af naturforvalter Jørgen Stoltz og Steen Øgaard Dahl fra vores egen forening, og lige før jul blev den fremsendt til kommunen.
Efter 3 måneder uden at have hørt fra kommunen tillod jeg mig at rykke for svaret. Rasmus Kruser Andersen svarede meget brødebetynget, at ansøgningen var forsvundet, men han kunne godt se, at den var fremsendt korrekt. Han ville gøre hvad han kunne for hurtigt svar – men hurtigt svar vil sige ultimo 2020… Vi er dog blevet klog af skade og har netop fremsendt en erindringsskrivelse også med billeder, der viser den fortsat eroderede kyststrækning.
Indtil vi får forhåbentligt et positivt svar må vi ikke gøre noget vedligeholdelsesmæssigt omkring diget.

Veje:
Claus Dinesen, formand for udvalget til vedligeholdelse af veje og stier, udsendte medio maj en status omkring vejene til alle medlemmer. En kontaktperson er blevet tilknyttet alle vores veje, og de kan referere tilbage til Claus om problemer med de enkelte veje, f.eks. mangel på grusbunker til reparation af huller i grusvejene.
Grusdelen af Bornholmsvej er blevet ordnet i maj og fået lagt støvbinder på. Det er planen, at dette kan gentages, hvis der skulle opstå behov herfor. Asfaltdelen er modbydelig med meget store huller. Den bliver pletrepareret primo juni, men af en anden entreprenør end tidligere. Denne vil kunne gøre det uden vores hjælp, og vi håber også bedre end tidligere. Sidste år have vi en føler på generalforsamlingen om den fremtidige vedligeholdelse af asfaltdelen, om vi skulle gøre noget mere radikalt ved den eller fortsætte den nuværende pletreparation. Stemningen var for det sidste. Alligevel har vi i bestyrelsen undersøgt andre muligheder – ny asfaltering, fjerne asfalten og lave grusvej eller etablere en grusvej ovenpå en nuværende asfalt. Både i bestyrelsen og vejudvalget var stemningen dog som på generalforsamlingen - nemlig at fortsætte på vores nuværende måde med årlige reparationer med en bedre entreprenør til en årlig pris på ca. 15.000 kr. 
Vores vejskilte er ret slidte og ulæselige – de vil blive skiftet, og de første 4 er allerede udskiftet med smukke skilte.

Vi skal fortsat huske, at vi skal beskære vores træer og buske mod vej og skel -  4,5 m over veje i 5 meters bredde fra vejens midte og over stier skal der være en frihøjde på mindst 2,75 m. Hvis nogen skulle have problemer hermed, er man velkommen til at kontakte udvalget, som vil se meget velvilligt på at give en hjælpende hånd med beskæringen.
Fællesarealer

Jørgen Larsen er formand for Udvalget for vedligeholdelse af fællesarealer og strandområdet.    I det sidste år har vores dræn skabt problemer p.g.a den megen regn, der kom i efteråret. Især det østlige dræn fra Olskervej mod fællesarealet har været stoppet flere gange og har måttet gennemskylles. Vi overvejer at finde en anden vognmand, som også kan tømme sandfanget. Strandrens måtte vi desværre aflyse i år p.g.a corona-restriktionerne. Vi vil derfor lave en arbejdsdag lørdag d. 18.7 kl 15, hvorefter man passende kan fortsætte til 5-mødet.                     Vi kan desværre ikke længere få økonomisk hjælp, som vi tidligere har fået fra kommunen til fjernelse af det afskårne materiale fra fællesarealet efter slåningen. Kommunen er ellers meget interesseret i, at det bliver fjernet, for at udpine jorden så meget som muligt for derved at fremme væksten af bl.a. lyng og vi har da også besluttet at fjerne det afklippede materiale, som også er anført i vores plejeplan.

Webudvalget:

Jeg håber, at hjemmesiden efterhånden er kendt af de fleste, og at I en gang imellem ser på hjemmesiden.  Den hedder: www.gf-bornholm.com
Vi forsøger, at være så åbne som muligt og lægger nyheder op, som har foreningens interesser. 

Steen Halvorsen er webmaster

Badebroen:

Badebroen har igen været flittig brugt og været samlingssted for masser af liv. Der har ikke været reparationer på badebroen – måske fordi vi vælger at tage den ind relativt tidligt om efteråret, inden der er risiko for efterårsstorme. Det er i øvrigt også i overensstemmelse med vores aftale med kommunen, hvor det er bestemt, at den skal tages ind inden 1. september og må først sættes op efter 1. maj. Broen blev sat op lørdag d. 9. maj under Erik Jørgensens ledelse – måske rekord - knap 2 timer tog det. Tak til alle, der deltog.

Vi skal være gode til at huske at holde afstand på broen og ikke tage unødvendigt ophold på broen – dette gælder desværre også krabbefiskeriet.

Bådophalet

Der var planlagt indkøb af et nyt spil, men vi har ikke kunnet finde et egnet. Derfor har vi besluttet en ”livstidsforlængende” reparation hos smeden i Vig. Det vil derfor formentlig skulle tages ned i en kortere periode.
Hjertestarter
På sidste generalforsamling blev det besluttet at bevilge 25.000 kr. til en hjertestarter, som skulle hænge på Claus Dinesens hus på Nykervej 5. Vi opdagede imidlertid, at ved at være indsamler for Hjerteforeningen kunne vi ”tjene” til en hjertestarter med skab og opsætning samt 1 års serviceaftale. Det krævede, at 15 medlemmer af foreningen hver ville bruge 2-3 timer  søndag d. 3. maj. Trods flere mails med opfordringer, var der kun ganske få, som syntes dette var en god ide – trods en skattefri ”timeløn” på mellem 593 og 889 kr
Hjerteforeningen har p.g.a coronaen udsat indsamlingen til d. 30.8. Via mails er I blevet orienteret herom, og vi håber virkeligt, at I foruden at støtte Hjerteforeningen også hjælper vores forening – 27.000 kr.,  som vi ”tjener” er også en slags penge. Så støt op om det og meld Jer.

Sommerfest

Vi havde planlagt en sommerfest dagen inden denne generalforsamling. Coronaen er dog skyld i, at vi måtte aflyse den – men også p.g.a sparsom opbakning blandt Jer som aktive arrangører. Vi regner med at planlægge en ny sommerfest næste år, men kun hvis der er medlemmer, der vil være med til at arrangere den. I vil høre nærmere i det nye år. Til gengæld var vores 50 års jubilæumsarrangement i juli sidste år en stor succes. 64 voksne og 14 børn deltog og nød bøffer og pølser fra grillen sammen med deltagernes medbragte lækre tilbehør.
Økonomi
Vi har tidligere vedtaget, at vi altid skal have en kassebeholdning/egenkapital på gennemsnittet af de seneste 5 års udgifter ganget med 2. Dette svarer til en kassebeholdning/egenkapital på omkring 130.000 kr. Dette er til at imødegå store ekstraordinære udgifter evt. reparationer på badebroen eller diget. . Derfor vil bestyrelsen også i år foreslå en kontingentstigning – denne gang  på 100 kr til i alt 1000 kr. årligt. Mere herom fra kassereren.

Orientering fra SAGT: (Sammenslutningen Af Grundejerforeninger i Trundholm)
Som jeg fortalte sidste år er kommunen begyndt at invitere til ”dialogmøder” med os landliggere 3 gange årligt – næste møde var planlagt til d. 29.8 men udskudt til senere på året p.g.a problemerne med store forsamlinger. Følg med på  kommunens hjemmeside eller følg med i ”Sommerhusnyt”, som kommunen også udgiver.
Det årlige møde i SAGT for grundejerforeningernes formænd var i år aflyst også p.g.a Coronaen. Årsberetningen ligger på hjemmesiden.

Ordensregler

Jeg vil minde om vores ordensregler, som blev opdaterede forrige år i forbindelse med vedtægtsændringerne – og man skal huske at have sin hund i snor hele året, når man færdes på vores områder. Ordensreglerne ligger på hjemmesiden. Vis dem også til gæster og lejere af Jeres sommerhus.
Nye medlemmer:

Jeg vil gerne byde følgende velkommen i vores dejlige område: Frederik Lysgaard Christiansen, Balkavej 2 -  Rasmus Melchiorsen, Rønnevej 3 (har overtaget sine forældres, Jette og Ole Melchiorsen hus) - Helle Petersen og Charlotte Egestorp, Rønnevej 5 - Kristine Esbjerg Nielsen & Jan Kam Lauritsen, Snogebækvej 2 -  Sabina Andersen og Jacob Pehrson, Tejnvej 9 - og endelig pr 1.7 Belinda Ehlers Olsen & Morten Gyde Dalsgaard Nykervej 4 
                      
Så vil jeg til slut takke mine bestyrelsesmedlemmer og suppleanter for et godt og konstruktivt arbejde i bestyrelsen i en hyggelig atmosfære og også John Lindskou Holdt for hans store ulønnede arbejde for foreningen.
God sommer til alle!
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