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Biodiversitet

Biodiversitet under pres

Biodiversitet er naturens mangfoldighed i form af arter, genetisk materiale og levesteder. Arter uddør nu flere hundrede gange hurtigere end de ville gøre uden menneskets indflydelse. Som alle andre arter, er mennesket helt afhængigt af det enorme sammenspil af liv, der udgør Jordens biodiversitet.

Udover at udgøre grundlaget for vores mad, medicin og utallige andre produkter som vi afhænger af hver dag, er jordens biodiversitet også afgørende for at vi fortsat har rent drikkevand, frugtbar jord og ilt i luften. Hvis arter forsvinder, er de tabt for evigt. Den genetiske variation der forsvinder når arter uddør, vil tage millioner af år at rette op på.

De artsrigeste levesteder på landjorden

I både Danmark og resten af verden er skovene nogle af de artsrigeste økosystemer vi har. Udnyttelsen af verdens skove er desværre ofte brutal og kortsigtet og med store tab af biodiversitet som konsekvens. I Verdens Skove arbejder vi for beskyttelse og bæredygtig anvendelse af verdens skove. Vi arbejder tæt sammen med oprindelige folk og lokale, der afhænger af skoven, og på den måde søger vi langsigtede løsninger på truslerne mod Jordens biodiversitet.

Hvor mange arter kender man?

Antallet af beskrevne arter blandt Jordens levende organismer, ifølge en opgørelse i Heywood

1995. Det samlede antal arter forventes at være mange gange større. Man skønner et sted mellem 13 og 100 millioner! Det skyldes, at der blandt hvirvelløse dyr findes mange ubeskrevne arter. Man har for eksempel beskrevet 25.000 arter af rundorme, men det virkelige antal er muligvis 50 gange større. Derimod forventes antallet af kendte arter for hvirveldyr og planter ikke at ville forandre sig meget.

Pattedyr 4.000

Fugle 9.000

Krybdyr 6.300

Padder 4.200

Fisk 21.500

Hvirveldyr, i alt 45.000

Insekter 950.000

Mider 55.000

Andre hvirvelløse dyr 290.000

Hvirvelløse dyr, i alt 1.295.000

Blomsterplanter 240.000

Nåletræer 500

Sporeplanter 29.500

Alger 40.000

Planter, i alt 310.000

Svampe 72.000
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