Klimapilgrimsvandringen

Tale af Sarah Hellebek 

”Vær realist – kræv det umulige”. Det skrev studenteroprørerne i ’68 på en mur i København. 
Det er en sætning, jeg tit vender tilbage til. Dels fordi det alt for ofte sker, at jeg og mange andre klimaaktivister og klimabekymrede borgere får at vide, at vi er urealistiske, når vi forlanger en hurtig grøn og retfærdig omstilling. Men sætningen er også vigtig, fordi den rummer et påbud om at blive ved. 

Den hollandske forfatter og filosof Joke Hermesen har skrevet en sammenfletning af tanker og tekster fra Rosa Luxemburg og Hannah Arendt. Bogen har fået titlen Vend tidevandet, og det er jo i sig selv en umulig opgave. I bogen fremhæves begrebet spontanitet:

For begge forfattere henviser spontanitet til den frihed, mennesker har til at igangsætte noget nyt, der kan bevirke en nødvendig afbrydelse eller omvæltning af den gamle orden. Forudsætningerne for en sådan spontan intervention er: Kritisk bevidsthed, politisk engagement i verden og entusiasme.

Kritisk bevidsthed har vi, når vi forlanger at beslutningstagere og magthavere lever op til deres ansvar og handler på klimakrisen ved at erklære klimanødsituation. For klimavidenskaben har aldrig talt med et større alvorsord, og det er utopisk at forestille sig, at vi kan blive ved med pseudo-handling. Vi skal blive ved med at kræve den nødvendige klimahandling uanset hvor umuligt, det virker i den politiske virkelighed. Vores kritiske bevidsthed springer ud af vores værdier, der har rod i klimaretfærdigheden, og det verdenssyn må vi aldrig give op på. 

Og den kritiske bevidsthed skal vi handle på. Vores politiske engagement i verden udlever vi lige nu i fællesskab. Den amerikanske sociolog Margaret Mead har sagt: ”Tro ikke at en lille gruppe af mennesker ikke kan ændre verden. Det er de eneste, der nogensinde har gjort det.” Så når vi manifesterer vores protest, gør vi det med viden om, at vi står på skuldrene af mennesker, der i andre tider har kæmpet for rettigheder og retfærdighed. Vi gør det i solidaritet med folk i resten af verden. 

Og sidst men ikke mindst handler spontaniteten om entusiasme; entusiasme udmønter sig i kærlighed, forundring og begejstring. Det eksisterer i det helt nære – i venskaber, i forelskelser, i fremtidsdrømme – men det eksisterer også i bevægelser som vores, hvor energien omsættes til protest og kamp for en mere retfærdig verden. For at udleve spontaniteten må vi bekræfte hinanden i, at det aldrig er for sent at være nysgerrig og modig. Vores opgave må til en hver tid være at erkende vores magt og ansvar som muligheder for at skabe det gode liv i lyset af de økologiske kriser. 

Håbet kommer til os, men aldrig på kommando. På den måde er det lidt ligesom hyggen. 
Håbet manifesterer sig i glædesfyldte oplevelser og tro på forandring. 
Håbet skal næres ligesom planter. Håbet for en mere retfærdig verden forlanger af os, at vi bliver ved med at insistere på det umulige. 

Skolebørnenes klimastjrejker giver mig håb.
Pilgrimsvandringer, demonstrationer og Folkets Klimamarch giver mig håb.
Nærværende oplevelser, hvor jeg føler mig forbundet til andre arter giver mig håb. 

Jeg vil afslutningsvis opfordre jer til 3 ting:

For det første skal I have modet til at tage samtalerne om en grønnere verden med videre. 
For det andet skal I i aften skrive en liste over, hvad der giver jer håb. 
For det tredje skal I dedikere jeres tid og energi til de fællesskaber, der giver håb, og kræver forandring.
