GRUNDEJERFORENINGEN HJORTESPRINGPARKEN

04.01.2022
Referat af:

Bestyrelsesmøde 50/5 mandag d. 3. januar 2022 kl. 19.00 – online møde
Til stede:
Poul Dahl

Formand

(14)

Hanne Maria Jensen
Næstformand
(19)

Søren Arnberg
Midlertidig kasserer
(37)

Kim Goderum
Bestyrelsesmedlem
(26)


Janne Bay 

Bestyrelsesmedlem
(38)


Kenneth Zeuner
Suppleant

(13)

DAGSORDEN:

Punkt 1: Meddelelser fra formanden.

Hus nr. 40 er solgt pr. 1. april 2022.
Punkt 2: Henvendelser fra medlemmerne.
Ingen.
Punkt 3: Meddelelser fra udvalgene.
Teknisk udvalg:

Asfaltarbejdet er færdiggjort og sidste rate til NCC er betalt.

I løbet af foråret/sommer (når det bliver varmt nok), vil bestyrelsen sørge for, at der males reflekser på de asfalt”pølser”, det var nødvendigt at få lavet, for at holde regnvand væk fra de private områder.

Beredskabsstyrelsens arbejde med at fjerne en brandhane er afsluttet. Vi nåede at få styrelsen til at få NCC til at lappe hullet i asfalten, så det fik samme struktur og farve som resten af vejen.

Nytårsaften er overstået. Mange har ryddet op efter affyringerne, men enkelte steder kunne det godt trænge til en fejning af vejen. Hermed er opfordringen givet videre til dem, der skød nytåret ind her på vejen.

Den VW Lupo, der holdt et par måneder på fælles-parkeringspladsen, har bestyrelsen endelig fået Politiet til at fjerne.

Poul (14) er ny kontaktperson til Yousee og har nu fået adgang til foreningsservice portalen hos Yousee.
Varmeudvalget:

Online service på de nye varmemålere har haft en del opstartsproblemer. Da systemet blev sat i værk og alle huse fik information om online adgang til måleren, viste det sig, at 26 målere ikke sendte data. Målerne kører upåklageligt, men den trådløse tilbagemelding til Ista og dermed det enkelte hus (og foreningens samlede) login virkede ikke. Ista har efterfølgende opsat en del forstærkere herude (for deres regning), men vi er ikke helt i mål endnu. Bestyrelsen er i kontakt med Ista flere gange om ugen, for at få de sidste problemer løst. Ista har ikke fremsendt faktura endnu, så vi har ikke betalt noget som helst endnu.

Grønt udvalg:

Der plantet nye træer i bumpbedene. Det træ bestyrelsen valgte var blandt 5 anbefalede træer fra vores gartner OKNygaard. Træerne vil ikke blive beskåret til næste vinter, da rødderne skal have fred til at etablere sig. Efterfølgende vil OKNygaard beskære træerne hvert år, og lover at de efter beskæring ikke er højere end 4 meter.

Efter træerne og bunddækket var plantet har vi i december konstateret, at i bumpene ved nr. 12 og 32 er der en bil, der har kørt gennem bedene. Det har vi aldrig set før. Bestyrelsen gætter på, at det må have været nogle dage/nætter hvor der har ligget sne og chaufføren ikke har set bedene. Måske fordi træerne nu er smallere end de gamle. Vi har derfor sat markeringspæle med reflekser op i bedene ud mod selve bumpet. Bestyrelsen påregner at gøre det samme ind mod carportene senere på året, så også cyklister kan se der er et bed.
Bestyrelsen udarbejdede en prioriteret liste over hvilke områder, den ønsker OK Nygaard klipper ned, som en del af vores servicekontrakt med dem. Dette vil ske i januar/februar.
Vi har besluttet at kontakte en landmåler, så vi kan få målt skel op mod Gammelgårdsvej 32 B, 34 og 36. Området dækker fra starten af opkørslen i højre side og langs de 3 huser på Gammelgårdsvej, der grænser op mod vores fælles areal ved nr. 2. Når landmåleren har afleveret resultatet vil bestyrelsen beslutte om der skal eventuelle tiltag på budgetforslaget for 2022.

Info udvalg:

Hjemmesiden var ”nede” i et par uger i december. Men med hjælp fra vores leverandør kører den nu igen. Dog virker automatisk mail notifikation endnu ikke. Så når der bliver uploadet noget til hjemmesiden må infoudvalget manuelt sende mail notifikation ud. Der arbejdes på, at få det til at virke igen.
Materieludvalg:

I sidste referat skrev vi, at havetraktoren ikke længere var forsikret, da forsikringsselskabet fjernede dette fra policen. Bestyrelsen har gjort en stor indsats, for at få den tilbage på policen. De tiltag der er gjort, medførte at forsikringsselskabet igen vil forsikre havetraktoren.

Festudvalg:

Der blev afholdt juletræstænding sidste lørdag i november. Tilslutningen blandt beboerne til arrangement var ikke så høj som tidligere. Så bestyrelsen vil evaluere om arrangementet skal fortsætte fremadrettet.

Vi mangler frivillige til at arrangere fastelavn – meld tilbage til bestyrelsen@hjortespringparken.dk hvis du vil være med til det.

Velkomstudvalg:
Intet
Legepladsudvalg:

Parkourstativet er opsat i midten af december og bestyrelsen kan konstatere, at det bliver brugt.
Bestyrelsen vil indkøbe skilte til legeplads og boldbane, hvoraf det vil fremgå, at områderne er private og ejet af vores grundejerforening.

Skraldespanden på legepladsen er blevet fjernet. Mange gæster har brugt den som ekstra skraldespand, hvilket ikke var meningen, da vi opsatte den.
Bestyrelsen får kvartalsvis tilsendt et blad fra Parcelhusejernes landsforening (vi er ikke medlem hos dem). I december udgaven, havde de en artikel på 4 sider angående legepladser i grundejerforeninger. Dette gav anledning til, at bestyrelsen har kontaktet Herlev Kommune om hvordan vi er stillet. De er tilsynsmyndighed og nu må vi afvente svar fra kommunen.
Punkt 4: Økonomi.

Leif (21) er igen registreret i erhvervsstyrelsen som vores repræsentant.
Leif har også fået adgang til foreningen eBoks.

Leif havde udarbejdet et regnskab pr. 24/12 som Poul (14) gennemgik på bestyrelsesmødet. 

Der mangler stadig enkelte konteringer, men som det der ud dags dato er budgettet holdt på både forenings- og varmeregnskabet. Den største joker lige nu er slutafregningen fra Vestforbrænding. Her har vi betalt 12 måneder aconto ind og nu er året aflæst. Giver det anledning til tilbagebetaling eller ekstra betaling vides ikke. Det ved vi om 2 uger.

Søren (37) vil tage kontakt til Leif, for at få sat møde op med de interne revisorer, så de kan se regnskabet en enkelt gang, før vi afslutter helt. Bestyrelsen vil i samarbejde med Leif også begynde på at udarbejde budgetforslag for 2022.
Punkt 5: Eventuelt

Intet.
Mødet sluttede kl. 21.15
Bestyrelsen
