Hulta Samfällighetsförening

Protokoll för styrelsemöte





07-11-06

Plats:

Hos Lars Fryklund

Tid:

18.30-19.40

Närvarande:

Lars Fryklund, ordförande



Eva Kaul, mötessekreterare

Jan Carlbrand

Rolf Andersson

Hellen Sundberg

Mikael Bruce

Frånvarande:

Patrik Sjöberg



Ulf Hörting



Anette Eliesersson

1.
Mötets öppnande

Ordförande hälsade alla välkomna och öppnade mötet.

2.
Godkännande av kallelsen

Mötet godkände kallelsen.

3.
Justeringsman

Beslutades att protokollet skulle justeras av Hellen Sundberg.

4.
Genomgång av föregående mötesprotokoll

Föregående protokoll genomlästes och godkändes.


5.
Uppdatering av styrelsens adresslista samt medlemsregister

Medlemslistan har nu kompletterats med mailadresser och sänds ut till Jan C och Ulf H av sekreterare Eva K. Inga förändringar på styrelse- medlemslistan.

6.
Oavslutade frågor enligt tidigare protokoll:

· Beträffande ändringen av kallelsen till föreningsstämman i stadgarna, ordförande Lars F meddelar att detta ännu inte är inlämnat till länsstyrelsen.

· Beträffande hemsida, sekreterare Eva K meddelar att Michael Kaul kan tänka sig att göra detta om det inte måste ske under tidspress. Styrelsen enades om att följande punkter ska finnas med;

· Fakta om vägföreningen

· Välkomstbrevet

· Stadgar

· Styrelsens sammansättning

· Protokoll

· Nyheter

· Kontakta oss (föreningens mailadress samt info om brevlådan)

· Åtgärdsplanering (genomförda åtgärder och planerade åtgärder)

7. Fullmakt kassör 

Ordförande Lars F har ännu inte ordnat fullmakt åt den nya kassören Jan C samt nytt registerutdrag hos länsstyrelsen. Behöver kopia av föregående protokoll, sekreterare Eva K ordnar detta.

8. Pågående arbeten med vägnätet

· Vägnätet är nu iordningställt avseende asfaltering av Lundborgs väg, Hultavägen 44-46, kompletteringsasfaltering av Hultaslingan samt hel iståndsättning av Hultavägen. Kantgrus har dock tillkommit utöver offert, slutkostnaden på 192 000 kr inkl moms godkännes av styrelsen.

· Räkning har ännu inte inkommit för hel iståndsättning av Hultavägen samt dräneringsarbeten vid fastighet 2:125 och 2:152 och iordningställande av dike vid fastighet 2:27.

9. Planerade åtgärder avseende vägnätet inkl anmälda åtgärder från medlemmar

· Vägansvarig Rolf A har fått in offert från J&B Sven-Olof Westberg avseende nedläggning av rör i diket övre Lundbords väg mot Hultavägen, 39 000 kr plus moms. Arbetet kan påbörjas under november. Styrelsen godkänner kostnader om max 50 000 kr. 

· 30-skylt nedriven vid Norra Bergsvägen samt reflexer saknas vid första vägbulan på Norra Bergsvägen. Vägansvarig Rolf A meddelar att J&B åtagit sig att ordna även detta inom ramen för sin offert.

· Vägansvarig Rolf A har tidigare fått i uppdrag att ta in offert på iståndsättning av Mossvägen, kommer att göra detta under våren.

· Ordförande Lars F har i uppdrag att kontrollera problemet med timmerlaster på Mossvägen innan iståndsättning sker.

· Önskemål om asfaltering av Övre Lundborgs väg hänvisas till föreningsstämman då detta ej finns med på nuvarande prioriteringslista för vägnätet.

· Önskemål har inkommit om nedtagning av buskage vid järnvägsövergången, vägansvarig Rolf A åtar sig detta. 

· Beträffande lösa vägbulor på Hultavägen har ordförande Lars F ännu inte kontrollerat kostnaden för detta. Styrelsen beslutar att f.n. avvaktar med denna åtgärd.

· Det har inkommit mail om trasigt brunnslock Lundborgs väg – Övre Lundborgs väg. Vägansvarig Rolf A har märkt ut locket med vägkon och undersöker möjligheten att få tag i nytt lock med J&B eller kommunen.

10. Ekonomisk rapportering

Aktuellt saldo för föreningen 489 629 kr. 071001 återstod 307 852 kr av föreningens lån. Föreningen betalar 7,1% ränta och amorterar med 80 000 kr per år. 7- och 3-årslånen går nu ut till berörda medlemmar och förfaller till betalning senast 071231. 

Väntade kostnader se punkt 8 och 9.

11. Snöröjning mm

Snöröjningsansvarig Mikael B meddelar att vi har samma avtal som tidigare år. Han har avtalat om påfyllning och tillsyn av sandlådor. Åtar sig att kontrollera uppgift om sandlåda utan lock höst upp på Lundborgs väg vid vattentornet.

12. Övriga frågor

· Diverse slocknade och felriktade lampor i området diskuterades. Hellen S tar kontakt med tekniska nämnden i frågan och sekreterare Eva K mailar även en påstötning efteråt.

· Tidpunkt för kommande styrelsemöten beslutas till måndag 18/2 samt 26/5 kl.18.30 hos ordförande Lars F.

· Nästa föreningsstämma beslutas hållas onsdagen den 25/6 kl. 19.00.  Ulf H får i uppdrag att boka idrottsgården.

13.
Mötets avslutande


Ordförande Lars F. avslutade mötet.

Lars Fryklund

Ordförande

Eva Kaul



Hellen Sundberg

Sekreterare



Justeringsman
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