Hulta Samfällighetsförening

Protokoll för styrelsemöte





08-06-23
Plats:

Hos Lars Fryklund

Tid:

19.00-20.30
Närvarande:

Lars Fryklund, ordförande



Eva Kaul, mötessekreterare

Jan Carlbrand

Rolf Andersson

Mikael Bruce

Anette Eliesersson
Ulf Hörting
Hellen Sundberg
Frånvarande:

Patrik Sjöberg

1.
Mötets öppnande

Ordförande hälsade alla välkomna och öppnade mötet.

2.
Godkännande av kallelsen

Mötet godkände kallelsen.

3.
Justeringsman

Beslutades att protokollet skulle justeras av Hellen Sundberg.

4.
Genomgång av föregående mötesprotokoll och ev. årsmötesprotokoll 
Föregående protokoll genomlästes och godkändes.


5.
Uppdatering av styrelsens adresslista samt medlemsregister

Medlemslistan är i behov av uppdatering då många ägarbyten och nybyggnation skett i området, Ulf H. får i uppdrag att uppdatera listan. Även gällande andelstal behöver kontrolleras. Inga förändringar på styrelsens adresslista. 
6.
Oavslutade frågor enligt tidigare protokoll:

· Frågor beträffande vägnät och dylikt, se punkt 8

· Årets kostnad för snöröjning är ännu inte betald då den sänts till fel adress. Kassör Jan C. får i uppdrag att kontakta den som skött uppdraget.

· Beträffande arvoden se punkt 9.
7. Fullmakt kassör 

Fullmakt till den nya kassören Jan C är ännu inte klar. Sekreterare Eva K. lämnar ny kopia av protokoll från 070910 till kassören, som skall inlämnas till banken.
8. Planerade åtgärder avseende vägnätet inkl anmälda åtgärder från medlemmar

· Vändplatsen högst upp på Granliden – vägansvarig Rolf A. meddelar att arbetet kommer att påbörjas inom kort. Lasses Entreprenad utför det till en kostnad om 4000 kr plus moms.
· Skyltning i området – styrelsen beslutar om utbyte av 3 st. 30-skyltar till en kostnad av 1702.50 kr samt om 2 st. bågar med förvarningsskylt om 30-väg för 9170 kr. Bågarna kommer placeras i höjd med pumphuset vid idrottsplan.

· Iståndsättning av Mossvägen – kommunen planerar att gräva ner vatten/avlopp någon gång under 2009-2012, se bilaga 1. Detta kommer att redovisas vid stämman. Styrelsen beslutar därför att avvakta med iståndsättningen. Förslag om igenfyllning av potthål under tiden lyfts vid stämman.

· Målning av vägbulor – vägansvarig Rolf A. kontrollerar kostnaden med Sandahls Grus och Schakt AB. 

· Lundborgs väg 13 – vägansvarig Rolf A. har vidtalat den som ansvarat för jordförflyttningen och denne skulle kontakta fastighetsägaren direkt.

· Parkeringsproblem Mossvägen – många boende parkerar på vägrenen/asfalten och övriga har då svårt att passera. Kan medföra fara speciellt vintertid. Ordförande Lars F. kommer ta upp de möjligheter till föreskrifter som finns på stämman.
· Åsa Vinkelväg 7 – fastighetsägaren har begärt hjälp med utfyllnad mot vägen som blivit för hög efter asfalteringen. Fastighetsägaren får inkomma med kostnadsförslag till styrelsen, vägansvarig Rolf A. meddelar detta.

9.           Ekonomisk rapportering
Genomgång av årsredovisningen. På postgirot fanns 080431 ett saldo på 246 805 kr och bankskulden uppgick till 267 852 kr. En fastighet har ej fullföljt betalningsplanen för 7-årslånet, kassör Jan C. får i uppdrag att kontrollera detta och ev sända ut betalnings- påminnelse.
Arvoden har ännu inte utbetalats och styrelsen beslutar därför om utbetalning av båda perioderna 060601-070530 samt 070601-080530 (styrelsemöte 080526 framflyttad till dagens möte). Ordförande, kassör, sekreterare och vägansvarig erhåller vardera 2500 kr per period. Övriga ledamöter och suppleanter 200 kr per närvarotillfälle.
10. Årsmöte, styrelse, mm
Kallelse och dagordning utsända i god tid inför stämman. 
Styrelsen föreslår till stämman Anette E. som ny ordförande samt omval av ordinarie ledamot Hellen S. Mikael B. och Lars F. ställer sina platser till förfogande, varför nyval av en ordinarie ledamot samt en suppleant måste ske.

11. Övriga frågor

Frågan väcks om kaffe vid stämman. Styrelsen beslutar om att ta denna kostnad och sekreterare Eva K. ombesörjer det hela.
      12.
 Mötets avslutande


 Ordförande Lars F avslutade mötet.


Lars Fryklund 
Eva Kaul

Hellen Sundberg


Ordförande 

Sekreterare

Justeringsman
Bilaga 1



Från: hans.larsson [mailto:hans.larsson@kungsbacka.se] 
Skickat: den 26 maj 2008 13:49
Till: Eliesersson, Anette X.
Ämne: SV: Gällande kommunalt vatten o. avlopp på övre delen av Mossv. I ÅSA
Hej, 
Nytt förslag till va-saneringsprogram är nu på väg till kommunfullmäktige för beslut, sannolikt i juni eller augusti. I detta förslag är bebyggelsen vid övre delen av Mossvägen upptagen som en av de mest angelägna. Det innebär att sanering är aktuell under perioden 2009-12 men exakt år är svårt att säga något om förrän detaljplaneringen kommit längre. Det stora området Ölmevalla Hallen (kring Skjutbanevägen, Johan Jönsson väg m fl) är också högprioriterat. 
Det är bra om vi kan hålla kontakten så att inte pengar ödslas i onödan. Vi återställer normalt sett bara vägarna i ursprungligt skick så är inte Övre Mossvägen asfalterad nu kommer inte Teknik att göra det efter genomförd va-saneringen heller. Men kan trafikanterna klara sig några år med befintlig standard och normalt underhåll bör vi kunna finna en bra finansieringslösning inför slutlig återställning.
 
Hälsningar
Hans Larsson
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