Hulta Samfällighetsförening

Protokoll för styrelsemöte





09-09-08

Plats: 
                     Hos Anette Eliesersson

Tid:

kl.19.00-20.45

Närvarande: 

Anette Eliesersson, ordförande

Eva Kaul, mötessekreterare



Hellen Sundberg

Rolf Andersson

Rustan Österholm

Frånvarande:

Michael Bruce



Jan Carlbrand



Patrik Sjöberg



Kent Holmén

1.
Mötets öppnande 

Ordförande hälsade alla välkomna och öppnade mötet.

2.
Godkännande av kallelsen

Mötet godkände kallelsen.

3.
Justeringsman

Beslutades att protokollet skulle justeras av Hellen Sundberg.

4.
Genomgång av föregående mötes- och stämmoprotokoll 

Föregående protokoll från 090504 och 090624 genomlästes och godkändes.


5.
Konstituering av styrelsen

Rustan Ö utsågs av styrelsen till vägansvarig. Övriga ledamöter behåller sina tidigare uppdrag. Då det saknades en suppleant vid stämman invaldes Kent Holmén som anmält sitt intresse efter stämman.

6.
Oavslutade frågor enligt tidigare protokoll:


Det fanns inga oavslutade frågor.

7. Uppdatering av styrelsens adresslista samt medlemsregister

Kent Holmén tillkom på styrelsens adresslista. Medlemsregistret är nu uppdaterat efter rundvandring i området.

8. Planerade åtgärder avseende vägnätet inkl anmälda åtgärder från medlemmar samt oavslutade frågor enligt föregående protokoll

· Målning av vägbulor – detta är nu åtgärdat utom en vägbula på Södra Bergsvägen som kommer målas så fort ny färg införskaffats.

· Hultavägen fartbegränsning – mail har inkommit med protester mot att fartbegränsande åtgärder vid infarten begränsats till cementrör. Styrelsen diskuterade om uppförande av ytterligare en vägbula. Frågan bordlades till nästa styrelsemöte. 

· Skyltning i området samt Lottavägen – vägansvarig Rustan Ö meddelade att skyltar är beställda men ännu inte har levererats. Kommer att kontakta dem på nytt. 

· Skymmande växtlighet inom området – sekreterare Eva K meddelade att broschyrer delats ut till samtliga berörda fastighetsägare. Uppföljning kommer ske under oktober. Styrelsen beslutade även att en broschyr ska skickas till ägare av obebyggd mark där oröjd växtlighet blivit  en trafikfara.

· Åsa Vinkelväg 7 – problemet är nu åtgärdat.

· VA Mossvägen – nytt möte har nu hållits av kommunen med berörda fastighetsägare samt vägansvarig. Arbetet beräknas komma igång i mitten av september. Vägansvarig Rustan Ö samt Rolf A bevakar vägfrågan med Jord & Berg vid besiktning av vägen.

· Slyröjning – har utförts under våren. Rosenbuskarna vid idrottsplatsen skymmer dock sikten, vägansvarig Rustan Ö får i uppdrag att kontakta den som slyröjt om att röja även dessa.

· Mossvägen 3 – Rustan Ö har kontrollerat diket som sades vara igenfyllt, dock inga problem då vattenavrinningen fungerar.

· Hultavägen 29 / Övre Lundborgs väg – skylt i korsningen lutar och vägansvarig Rustan Ö får i uppdrag att åtgärda detta.

· Backen Övre Lundborgs väg – framkommit önskemål om att ravin vid backens slut ska markeras då incident inträffat vintertid. Styrelsen konstaterar att vägen inte vinterväghålles vilket är skyltat och att ravinen jämte vägen inte är vägföreningens ansvar.

· Norra Bergsvägen – Hellen S tog upp problem med trasiga asfaltskanter längs med vägen. Styrelsen beslutade bordlägga frågan till våren då en översyn behöver göras av reparationsarbeten i området och sedan lyftas på stämman för en ny prioriteringslista.

9. Ekonomisk rapportering

Rapportering kunde ej ske då kassör Jan C ej var närvarande. Sekreterare Eva K meddelar att arvode utbetalts för perioden 080601 – 090530. Ordförande, kassör, sekreterare och vägansvarig har erhållit vardera 2500 kr. Övriga ledamöter och suppleanter 200 kr per närvarotillfälle. 

Beträffande andelsändringar som framkommit vid rundvandringen kontrollerar Hellen S vad kostnaden hos lantmäteriet ligger på för att göra dessa ändringar.

Kassör Jan C ombeds sända ut årets medlemsavgift tillsammans med medlemsbrevet.

Ändring av fullmakt är nu klar.

10. Snöröjning mm


Snöröjningsansvarig Rolf A meddelar att han varit i mailkontakt med den som skött snöröjningen under det gångna året och föreslagit samma avtal som tidigare.

      11.

Övriga frågor


Ordförande Annette E meddelar att adressen för medlemstidningen nu är ändrad.


Tider för kommande styrelsemöten bestäms till 091110, 100215, 100503 samt föreningsstämman 100616. Ordförande bokar lokal för stämman.

12. Mötets avslutande


Ordförande Anette E avslutade mötet.


Anette Eliesersson 
Eva Kaul 

Hellen Sundberg
Ordförande

Sekreterare

Justeringsman
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