Hulta  Samfällighetsförening

Protokoll för styrelsemöte




  
   11-03-08
Plats: 
            Hos Anette Eliesersson
Tid:

kl.19.00-20.45
Närvarande: 
Anette Eliesersson, ordförande


Eva Kaul, mötessekreterare

       
Kent Holmén


Hellen Sundberg


Eva Lundström
Frånvarande:
Patrik Sjöberg


Michael Bruce


Jan Carlbrand




Rustan Österholm

1.
Mötets öppnande 

Ordförande hälsade alla välkomna och öppnade mötet.
2.
Godkännande av kallelsen och dagordningen

Mötet godkände kallelsen och dagordningen.
3.
Val av justeringsman

Beslutades att protokollet skulle justeras av Kent Holmén.
4.
Genomgång av föregående styrelseprotokoll 

Föregående protokoll genomlästes och godkändes
5.
Uppdatering av styrelsens adresslista samt medlemsregister
Andelsändring har inkommit från lantmäterienheten beträffande fastighet 3:173 Åsa, då affärsverksamhet upphört ändras andelstal till 1.0.
6.
Oavslutade frågor enligt tidigare styrelseprotokoll

Inga kvarstående frågor fanns.
7.
Planerade åtgärder avseende vägnätet inkl anmälda åtgärder från medlemmar samt 
oavslutade frågor enligt föregående protokoll
· 30-skylt vid Norra Bergsvägen – vägansvarig Rustan Ö har meddelats att skylten ska bytas.
· Målning av vägbulor - sekreterare Eva K tar kontakt om ny offert så snart vädret tillåter målning.
· Övre Lundborgs väg – i den övre delen av backen är skylten ”vinterväghålles ej” inte läslig. Vägansvarig Rustan Ö får i uppdrag att beställa en ny.
· Skyltning på Hultaslingan – vägansvarig Rustan Ö påminns om att sätta upp skylten om enkelriktat.

· Kontakt Åsa vägförening – ordf Anette E har varit i kontakt med Arne Nilsson och möte kommer ske med honom tillsammans med sekr Eva K så snart tid o plats bestämts.
· Beträffande ansvar för diken – ordf Anette E har ej gått igenom förrättningshandlingarna betr ansvar för diken m m. Eva L erbjuder sig att göra detta till nästa möte.
· Förvarning om vägbulor – vägansvarig Rustan Ö får i uppdrag att införskaffa ny stolpe och flytta förvarningsskylten till övriga skyltar vid pumphuset.

· Klagomål har inkommit att första vägbulan är för hög – ingen annan har inkommit med klagomål och ingen i styrelsen upplever att den är för hög. Styrelsen konstaterar att vägbulan fyller sitt syfte då man måste sänka hastigheten.

· Mail och brev har inkommit om svall-is på Nedre Mossvägen – snöröjningsansvarig Kent H har beställt extra saltning vilket tyvärr inte hjälpt. Styrelsen får återkomma om vad som kan göras inför nästa vinter.
· Mail har inkommit om belysning på Övre Lundborgs väg – kommunen har bytt ut befintliga stolpar och det är därmed inga vägavsnitt som har missats. All belysning i området har satts upp på bekostnad av tidigare vägföreningar i området. Nuvarande vägförening ansvarar endast för vägfrågor. 
· Mail har inkommit om sandning på Övre Lundborgs väg – sekr Eva K vidarebefordrade detta till snöröjningsansvarige Kent H. Styrelsen konstaterar att boende i området inte använder sig av alla de sandlådor som har placerats ut!

· Stenhög på Hjalmars väg – Kent H har fått förfrågan om vägföreningen vid vägåtgärd har lagt dit den stenhög som finns på tomtmark på Hjalmars väg. Inga vägåtgärder är genomförda i det området, Kent H meddelar tomtägaren detta.

· Skylt Lottavägen – Kent H har satt upp skylten.

· Mossvägen 12 – fastighetsägaren vill röja i skogen bakom och vill ha vägföreningens tillstånd till detta. Vägföreningen kan ej ta ansvar för sådana frågor utan markägaren måste kontaktas. Ordf Anette E meddelar fastighetsägaren detta.

8.
Ekonomisk rapportering
Kassör Jan C meddelar att föreningens saldo för närvarande uppgår till 306 078 kr. Fakturor för snöröjning och sandning uppgår hitintills till 69 313 kr. Kassören meddelar att han har hört om andra vägföreningar som vänt sig till kommunen för att få ökat bidrag pga de ökande kostnader för snöröjning. Styrelsen ger kassören i uppdrag att göra detta även för vår förening.
9.
Snöröjning
Snöröjningsansvarig Kent H meddelar att det helt saknas sandlådor på Norra Bergsvägen,
styrelsen beslutar om inköp av 2 nya lådor och ger Kent H i uppdrag att avgöra placeringen av dessa.

     10.
Övriga frågor
Sekreterare Eva K informerar om att statistik tagits fram för besök på föreningens hemsida. Januari hade 84 besök och 74 i februari. Statistiken kommer att läggas ut på hemsidan.
12.
Mötets avslutande

Ordförande Anette E förklarade mötet för avslutat.
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