Spørreskjema om brukererfaringer fra foreldreveiledningsprogram i Norge
Hensikten med dette spørreskjema er å få vite mer om hvordan foreldre opplever foreldreveiledningsgrupper. Kursdeltakernes erfaringer er viktig ettersom målsetningen er å forbedre kvaliteten på foreldreveiledningstilbudet som gis i Norge. Vi ber om at du som veileder av ICDP foreldregruppe deler ut dette spørreskjema og besvarer følgende punkter: 

Antall kursdeltakere i gruppen: 
Antall spørreskjema delt ut:  
Antall svar mottatt på spørreskjema: 
Navn på kommune kurset ble holdt i:  
Ble kurset holdt på norsk? Ja / Nei
Hvor mange ICDP-kurs har du ledet i de siste tre årene?  


Om utfyllingen: 
Spørreskjema deles ut på slutten av siste kursdag. Utfyllingen tar få minutter å gjennomføre hvor det oppmuntres til at deltakerne ikke tenker for lenge på hvert spørsmål. Alle svar forblir anonyme og kan ikke spores tilbake til den enkelte.

Introduksjon for spørreskjema: 
«Hensikten med denne undersøkelsen er å få vite mer om hvordan foreldre opplever foreldreveiledningsgrupper. Målet er å forbedre kvaliteten på foreldreveiledningstilbudet som gis i Norge. Vi ber om at du svarer med erfaringer du har i å delta i denne foreldreveiledningsgruppen. Dine erfaringer er viktig for oss og vi håper du vil bruke noen minutter på å fylle ut spørreskjemaet. Alle svar fra kursdeltakerne forblir helt anonyme og kan ikke spores tilbake til den enkelte.» 
Ferdig utfylt skjema sendes til følgende adresse: 
Spisskompetansemiljø for forebygging og foreldrestøtte, Grønland 68, 3045 Drammen. 
[bookmark: _GoBack]Kontaktinformasjon: icdp@bufetat.no
 

 


