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Karateclub

JKA Roeselare




Huishoudelijk reglement JKA Roeselare

1. Doel

In elke organisatie gelden afspraken en regels. Opgebouwd vanuit de ervaring en geschiedenis van de organisatie helpen zij de gepaste omgeving en relatie te creëren om de doelstellingen te realiseren. Het respecteren van deze afspraken voorkomt wrijvingen en misnoegen en draagt bij tot een aangename sfeer en degelijke karatevorming.

2. Algemeen

Alle activiteiten en handelingen in de ruimste zin van het woord die worden uitgeoefend in en buiten de club en die rechtstreeks of onrechtstreeks verband houden met de werking van JKA Roeselare, worden geacht te gebeuren in opdracht van JKA Roeselare. Personen die opdrachten uitvoeren, worden als aangestelden van JKA Roeselare beschouwd.

3. Etiquette

De karateka’s zullen de hoofdwaarden van karate (eerlijkheid, hoffelijkheid, nederigheid, moed en zelfcontrole) indachtig zijn en ernaar handelen. Tijdens trainingen en bij elke oefening wordt respect getoond voor de partner. Bij het begin en het einde van de oefening wordt de partner begroet.

Er wordt verondersteld de huisregels van de (verschillende) dojo(’s) te respecteren en de kleedkamers proper achter te laten.

4. Deelname aan de trainingen
4.1. Kledij

De kledij vereist om te trainen is de karate-gi. Voor starters is het toegelaten de eerste lessen te volgen in sportkledij. De dojo wordt niet betreden met schoenen, er wordt blootsvoets getraind.

De karate-gi moet steeds proper zijn. De karate-gi wordt na het wassen steeds gestreken en mooi opgeplooid. Het is aan te raden de karate-gi te verluchten na een training.

Om veiligheidsredenen worden er geen juwelen, uurwerken, armbandjes, scherpe voorwerpen, hoofddeksels of hoofdbedekking van welke aard ook toegelaten tijdens de training.

De karate-gi moet wit en conform de wensen van de club zijn. Op deze manier streven we kwaliteit na.

4.2. Persoonlijke hygiëne

Een goede algemene hygiëne wordt geëist bij iedere training. Ook nagels aan handen en voeten moeten steeds geknipt en verzorgd worden.

Tijdens de training wordt er niets geconsumeerd: niets gegeten of gedronken (bij extreem warm weer kan hiervan afgeweken worden). Geen kauwgom tijdens de training.

Om de training zo vlot mogelijk te laten verlopen, liefst zonder onderbrekingen, vragen wij om naar het toilet te gaan vóór aanvang van de training.

4.3. Leeftijd
Bij JKA Roeselare kan je starten vanaf de leeftijd van 9 jaar (op basis van geboortedatum).

5. Lidgeld

Het lidgeld wordt jaarlijks vastgelegd door het bestuur. De clubleden moeten het lidgeld betalen voor 1 oktober. Voor starters is er de mogelijkheid om drie keer gratis mee te trainen om de sfeer van karate en de club te proeven. Naast het lidgeld van de club is het verplicht een jaarlijkse verzekering af te sluiten bij de Karate Federatie.

Bij inschrijvingen voor stages en wedstrijden wordt er geacht tijdig en gepast te betalen voordat de inschrijvingen worden gefinaliseerd.

Er wordt geen geld teruggegeven.

6. Verantwoordelijkheden

Persoonlijke bezittingen mogen meegenomen worden naar de dojo. JKA Roeselare draagt geen verantwoordelijkheid voor diefstal van of schade aan persoonlijke bezittingen.

Het is de verantwoordelijkheid van de ouders om de minderjarige karateka’s bij de deur van de dojo af te zetten en op te halen. JKA Roeselare kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor eventuele ongelukken buiten de trainingsuren en buiten de dojo.

De leden zijn zelf verantwoordelijk bij het aanrichten van schade aan de infrastructuur. Deze worden verhaald op de familiale verzekering van de betrokkene.
7. GDPR

Door aan te sluiten bij onze club, geeft men de club ook toestemming om persoonlijke gegevens op te slaan en te gebruiken in het belang van de werking van de club. Denk aan naam, adres, geboortedatum, email adres(sen), telefoonnummer(s), lidnummer en dergelijke. Dit dus in overeenstemming met de gegevensverwerking onder artikel 6 GDPR, c en het relevant ministerieel besluit hieromtrent.

info@jkaroeselare.be
www.jkaroeselare.be

