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Behov av anpassade badplatser för kallbadare i kommunen
Nu när den ordinarie badsäsongen snart är slut plockas badbryggor och badstegar in från xx:s  offentliga badplatser. Samtidigt går startskottet för kallbadarnas riktiga högsäsong och utan medel för att ta sig i vattnet på ett säkert och tryggt sätt försämras möjligheterna till kalla bad. 
Intresset för att bada kallt under höst och vinterhalvår har ökat lavinartat de senaste åren och allt tyder på att intresset kommer att vara skyhögt i år. Många studier visar på kallbadandets positiva effekter såväl fysiskt och psykiskt och de som en gång provat att kallbada blir snabbt beroende och gläder sig åt den stundande kallbadssäsongen. Bara i xx kommun finns det flera kallbadsgrupper/föreningar med medlemmar som kallbadar vid gemensamma sammankomster. 
Vi vill nu uppmärksamma Fritidsförvaltningen på xx kommun om behovet av anpassade kallbadplatser. Vi önskar helst att badstegar får vara kvar även under höst, vinter och vår för att öka tillgängligheten och möjligheten till bad under säkra förhållanden.  Det är en åtgärd som i sig skulle bidra till en bättre folkhälsa och även stärka intresset för vinterturism till xx kommun. Kanske finns det andra lösningar på problemet än att ha kvar sommarens badstegar och bryggor? Vi ställer gärna upp och bidrar med mer information utifrån vårt perspektiv.
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