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INTRO til dette dokument
Dokumentet forestiller vi os kan blive brugt dels til at lokke kommende elever/forældre til sin stand/lokale, dels til at tage med hjem og læse videre om studieretningen.

De vælger først og fremmest skolen og ikke nødvendigvis linjen, men der er jo mulighed for at de vælger skolen pga. netop linjen (som andre skoler har svært ved at konkurrere med).

Hensigten med dokumentet er at motivere og vække interesse ved at inddrage forforståelse og viden om antikken og samtidig give et realistisk indtryk af hvad studieretningen indebærer.

Flot forside! Indbydende illustrationer! Billeder af artefakter, elever, studieture!


MANCHET / FORSIDE 

Den klassisksproglige studieretning henvender sig til dig, der synes, sprog, kultur og historie er spændende og gerne vil blive klogere på mennesket på tværs af tid og kulturer.
Den klassisksproglige studieretning er et godt fundament for alle typer uddannelse og giver direkte adgang til alle humanistiske studier og jura og kan let suppleres, så der også er adgang til de andre samfundsvidenskabelige fag, fx. psykologi, studier på CBS, osv.


LINJENS INDHOLD
DEN KLASSISKSPROGLIGE STUDIERETNING er en unik mulighed på XX Gymnasium. De andre skoler i området udbyder ikke samme sproglige studieretninger, som vi gør på XX. Græsk og latin er noget for dig, som er glad for at lære sprog, glad for at læse og interesseret i verden omkring dig. Det kan også være, at du er interesseret i historie, mennesker, kultur eller kommunikation.

Du vil stifte bekendtskab med nogle af de ældste sprog i verden, men også lære to moderne fremmedsprog og prøve at læse tekster, du troede var umulige at forstå! I studieretningen kommer du til at lære om grundlaget for europæisk kultur og tankegang. Vi arbejder med retorik, filosofi, politik, historie, mytologi, kunst, litteratur og sprog. Studieturen går typisk til XX, XX eller XX, og uden for undervisningen laver vi en masse andre ting, kommer på restaurant, i biografen, på museum og en masse andet.

Den klassisksproglige studieretning er (sammen med Fysik A – Matematik A) den mest studieforberedende i gymnasiets fagrække. Du får opbygget vigtige studiekompetencer i form af metodisk og systematisk tilgang, træning i logisk tankegang og problemløsning samt et stort sprogligt overblik.

OM FAGENES INDHOLD OG DE KOMPETENCER, MAN OPARBEJDER

HVAD LAVER MAN?
Vi beskæftiger os med Grækenland og Romerriget i antik tid gennem originaltekster og gennem oversatte tekster, film og billeder.
Vi arbejder med sprogene i antikken og deres betydning helt frem til i dag.

HVAD LÆSER MAN?
Filosofi: Hvad er sandhed? Hvad er lykke?
Politik og retorik: Hvordan opstod demokratiet? Hvorfor har romerne ikke demokrati? Hvad er retorikkens rolle i det politiske liv i antikken?
Poesi lyrik, epos og drama
Historie: Hvordan fremstiller Cæsar sine egne bedrifter?

HVAD LÆRER MAN?
At analysere og forstå sprog - dette gavner al senere indlæring af sprog.
At formulere sig præcist om sproget og indholdet i de tekster, vi læser.
At få overblik over europæisk kulturhistorie ved at sammenligne med efterantikken.

HVAD BLIVER MAN MERE GOD TIL?
Man får gode studiekompetencer:
Gode studievaner i form af metodisk og systematisk tilgang til det, man skal lære*
Træning i logisk tankegang og problemløsning
Stort sprogligt overblik - f.eks. I forhold til at gennemskue fremmedord
Kommunikations- og formidlingsevne
*En undersøgelse har vist, at de klassiske sprog og fysik/matematik er de mest studieforberedende fag i gymnasiet





