Bestyrelsens beretning
Først vil jeg gerne sige tak for jeres fremmøde – det er af stor betydning, at I møder frem.
Bestyrelsens beretning har jeg som formand fået æren af og den opgave går jeg ydmyg til – jeg har aldrig tidligere været den, som skal fremlægge en beretning – men som med mange andre opgaver som vi i bestyrelsen har arbejdet med i årets løb – vil jeg sige som Pippi ”Det har jeg aldrig prøvet før, så det klarer jeg helt sikkert” og det gør jeg med min bestyrelse i ryggen.
Vi er nemlig én bestyrelse – vi løfter sammen og sammen spiller vi hinanden gode og det er sådan jeg ser vores forening – vi løfter sammen og vi gør hinanden gode. Vi kan ikke alle være gode til alting men så er det godt at der er nogen der kan det man ikke selv er så god til og dermed skabes der udvikling.
Vi har haft 11 bestyrelsesmøder – vi har lavet meget brandslukning – oplevelsen af ingen overdragelse fra tidligere bestyrelse – har gjort at vi har skulle opfinde den dybe tallerken igen. 
Vi har bl.a. indført faste punkter på hvert bestyrelsesmøde for at skabe gennemskuelighed og for at sikre opfølgning af vores opgaver. Derfor har vi tillige udarbejdet et årshjul som er et organisk dokument som kan og bliver tilpasset løbende.
Bestyrelsen har arbejdet meget med sikkerheden inden for digitale løsninger – sikker mail til foreningen, indhentelse af børneattest og ikke mindst vores kontrakter med vores frivillige indenfor alle aktiviteter. GDPR har også og fylder stadig, da vi skal sikre at alle data behandles som de skal.
Mobilpay har vi også fået i foreningen og det skulle meget gerne være let til gængeligt. 
Bestyrelsen har for øje at forsøge bedst muligt at fastholde vores frivillige og har derfor i år besluttet at forære alle frivillige tøj som passer til den enkelte aktivitet. En relativ stor udgift men som vi har valgt at prioritere.
Julefrokost blev også afviklet og med en god tilslutning.
Beerparty har fået et par hjælpende hænder og på Heartland var vi igen med til at sikre parkering ved stationen og årets planlægning er allerede godt i gang.
Gymnastikopvisningen sidste år efter en Corona nedlukning var en succes og vi regner med at vi gentager succesen den 18. marts 2023, hvor vi starter kl. 10 i hallen.

Bestyrelsens ønske for foreningen i fremtiden er at den består og at der er frivillige som både har lyst til aktiviteter og som har lyst til at være en del af bestyrelsen. Vi modtager ideer til nye tiltag i foreningen og vi investere gerne i kurser og uddannelse, hvis der er behov for det. Ellers kunne vi godt tænke os et år, hvor der ikke er så megen brandslukning, så vi kan komme videre med at søge fonde, legater mm, så vi har en økonomi som stadig er fornuftig og vi samtidig har mulighed for at prøve nye tiltag af.


