Styrelsemöte 2022-08-17
Närvarande: Anna Maria, Johan, Susanne, Tom
Swingkatten
Hyr Kopphagen 2022-08-28 för evenemang 10.10-15.30. Byalaget ska sköta kiosk och grillning. Johan fixar inköp. Swingkatten kontaktade för att få uppskattning av antal deltagare (Johan). Johan, Anna Maria, Susanne och Ella samt Tom har anmält intresse för att stå i kiosken och grilla. Anna Maria kollar med Sara på Bruksgatan om hon vill vara med och Tom skriver ett inlägg på Facebook och efterfrågar fler folk.
Uppdatering 2022-08-27: Evenemanget inställt av Swingkatten pga. regnrisk.
Lötsjön
Johan ska kontakta Björn Moberg för att höra hur det går med arbetet med Lötsjön. Förslag från Anna Marias granne att höja vattennivån genom att modifiera utloppet vid bruket för att förbättra vattenkvalitén.
Länna station
Förslag att ha ny skrap-, rengörings- och målardag helgen 10-11/9. Johan kontaktar Lennakatten för att även dem ska rekrytera arbetskraft. Annonsera och föreslå att de som vill kan sammanstråla på Lenna bruk för en trevlig stund efteråt. 
Uppdatering: Kulturnatten den helgen gör att Lennakatten inte anser sig ha tid.
Midsommar
Cirka 2000 kr i kontanter och 17 000 kr mer på kontot efter midsommar. Vinsten kommer att bli något mindre efter att vissa utgifter betalts och medlemsavgifter har sorterats ut från midsommar-swish-betalningar.
Medlemmar
156 medlemmar i dagsläget vilket ger cirka 9300 kr i intäkter. Färre medlemmar än förra året men mer pengar tack vare höjd medlemsavgift.
Styrelsearbetet
Flera medlemmar behöver engagera sig för att avlasta de få som nu gör ett stort arbete med styrelsen och vid event. Anna Maria kollar med Sara och Susanne med grannen Martin. Senare ska även folk efterfrågas via Facebook. 
Årsmötesprotokoll
Protokoll ska justeras av Lars W innan det kan publiceras på hemsidan. Anna Maria påminner honom. 
Kopphagen
Förslag att upprätta en kontaktlista för frivilliga som kan bilda en arbetsgrupp och hjälpa till med diverse praktiska saker (enskilda insatser som målning samt återkommande saker som gräsklippning och uthyrning).
Elarbeten
Thomas Romppala meddelar att byte av elcentral ska ske i september. 
Städdag
Föreslås bli helgen 8–9/10. Diskuteras mera på senare möte.
Uppdatering september
Styrelsen diskuterar i chatgrupp och kommer fram till att både planerad städdag i Kopphagen och målning av Länna station skjuts på framtiden pga. brist på intresse.
