Styrelsemöte 2022-10-27
Närvarande: Anna Maria W, Johan C, Magnus T, Susanne A och Tom M.
Julmarknad
Datum bestäms till söndag 4/12 kl. 15-17 med luciatåg kl. 15.30. A-M fixar annons i Lokalsvepet samt till Facebook. JC kontaktar tidigare utställare. JC har lista på saker att göra.
Medborgarbudget
Per L har informerat JC om att röstning öppnar 1/12 preliminärt och att inskickade förslag nu kommer att gallras fram till dess. Lekplats samt utegym lär bli kandidater från Länna.
Inlämnade förslag finns på: https://uppsalakommun.maps.arcgis.com/apps/webappviewer/index.html?id=bbd96ecb5ddb49cdbc80e6a71bd860fa
Bokning Kopphagen
Bröllop bokat 1 juli 2023. Malin E har tagit hand om bokningen.
Hemsida
JC har börjat radera inaktuella uppgifter. David Ö kontaktad med fråga hur rubriker och sidor kan ändras.
Dropbox
Snart full (1,73 GB av 2,0). JC rensar duplikatbilder och kopierar mappen Foton till hemsidans Media-bank och tar bort dessa foton från Dropbox (106 MB).
Kopphagen
Thomas R har meddelat att elcentral till kiosken är bytt och att scenen har fått nya uttag. Elbyte i boden ska göras framöver. Bidragsgivare önskar att vi sätter upp skylt med elarbets-sponsorer på Kopphagen innan årsskiftet.
En ny bättre begagnad bänk från Pelle har levererats. Ska ersätta myrangripen bänk vid boulebana.
Styrelsen bestämmer att de ska ha ett nytt möte i Kopphagen 5/11 kl. 10 för att kolla läget inför julmarknaden. Då ska också midsommarstången fällas så att den inte förstörs i vinter av snö.
Styrelsearbetet
Nästa styrelsemöte bokas till 15/11 kl. 20.30, digitalt via Zoom, med fokus på avstämning inför julmarknad.
Även till nästa styrelsemöte bjuds Martin A på Bibacksvägen och Sara på Bruksgatan i att delta.
