Protokoll styrelsemöte 2024-03-17
Plats: Bibacken 87 (hos Johan)
Närvarande: Johan Carlsson, Stefan Tallroth, Sara-Carin Öhman, Anna Maria Wremp
Belysning i pulkabacken
Kommunen har svarat på mail med fråga om de kan installera lyktstolpar för att lysa upp pulkabacken i Lärkstan. De har svarat att de är försiktigt positiva men vill samköra med att en ny lekplats i Länna planeras. Det är inte bestämt om den ska vara på nuvarande plats eller flyttas, beslut tas 2025 enligt plan. Vi tycker att det låter som en rimlig tid att vänta och förstår den ståndpunkten och avvaktar därför kommande dialog om den nya/förbättrade lekplatsens utformande.
Detaljplan Ältvägen
Kommunen har informerat att arbetet från deras sida med Holmens föreslagna nya detaljplan med 110 småhus inleds 2025. Vi följer utvecklingen.
Påskbrasa
Fjolårets event med en påskbrasa i Kopphagen görs även i år. Annonseras småskaligt på Facebook och Servicepunktens TV-skärm. Tid: Långfredagen 29/3. Brasa tänds kl 10. Korv med bröd finns när elden är stabil och under kontroll. Vi köper in och bjuder.
Inlogg TV-skärm Servicepunkten
Johan har fått inloggningsuppgifter och manual för Smartsign som används för att publicera bilder på Länna-Mackens TV-skärm. Så nu kan vi själv administrera våra bilder där.
Annonser Lokalsvepet
Uppsala kommuns stöd ” Bidrag till föreningar som tar ett övergripande ansvar för sin bygds utveckling” är sökt för 2024, totalt 27 000 kr. Om vi får bidraget så låter vi annonser i Lokalsvepet ersätta blad i brevlådorna för information som vi kan planera i tillräcklig förväg. Även en chans att köpa större utrymme för att informera om aktuella frågor (bergtäkt, detaljplaner osv.)
Annons i Lokalsvepet som utkommer till lönehelgen i april (ska vara klar i slutet av mars): Informera om arbetsgrupper, aktiviteter i maj (städ- och lekdag 27/4 kl. 10-13, grill kl 12), aktuella frågor (med hänvisning att läsa mer på www.lannabyalag.se) samt promenadloppis 1/6 (eftersök utställare att anmäla sig).
Uthyrning Kopphagen
Diskussion om vad som är rimliga priser. Vi kom fram till att ha variabel prissättning beroende på vem som hyr, hur mycket arbete som krävs och vilka faciliteter som de hyrande vill nyttja (kiosk, dass).
Vi delar på ansvaret framöver, Johan har koll på mailen, Sara-Carin sköter fakturor och övriga frivilliga får hjälpa till vid behov med att t.ex. förbereda vattendunkar.
Johan uppdaterar hemsidan med uthyrningsinfo. Anna Maria kollar om hon har bilder på Kopphagen som vi kan visa upp.
Bygderåd
Vi måste ansöka till Uppsala kommun innan 31/3 om vi ska kunna bli utsedda. Fortfarande oklart vilket åtagande detta skulle innebära, t.ex. frekvens på möten och vilket geografiskt område som bygderådet ska täcka. Vi är försiktigt positiva och vill anmäla oss med förbehåll att vi inte har speciellt mycket resurser tids- och personalmässigt samt att vi inte önskar representera större område är Länna skolas upptagningsområde.
Holmens bergtäkt
Infobrev i brevlådor har börjat delas ut. Stefan tar Lärkstan och Sara-Carin Lännalöt och Myskdalen. Resterande närboende har fått lappar redan med undantag för Länna gård.
Tom och Johan stämde av dagen innan styrelsemötet. Han håller kontakten och hjälper Upplands ornitologiska förening med tjäderinventering. Vid behov efterfrågar han mer arbetskraft via Facebookgruppen. 
Många frivilliga har gett bidrag till byalagets samrådsyttrande som förbereds. En banderoll att sätta upp vid väg 282 ska beställas så att trafikanter uppmärksammas på planerna.
Arbetsgrupper
Vi efterfrågar frivilliga via Servicepunktens TV-skärm. Dock inte förrän annat, mer akut, är avklarat. Förslag att skapa What’s app-grupper för en Kopphagengrupp samt en evenemangsgrupp (till midsommar, Swingkatten och julmarknad).
För att underlätta evenemang med få frivilliga i kiosken så köper vi in en 10 l kaffetermos så att vi kan koka mer kaffe i förväg. Johan beställer.
Kopphagen
Sara-Carin får fria händer att köpa in krukor eller annat för att kunna pynta området med blommor.
Förslag att omvandla en boulebana till sandlåda. Sara-Carin tar på sig att kontakta MLT för att leverera dit t.ex. två storsäckar med sand (2x1,3 ton). Johan ska först mäta bredd på grind så att vi är säkra på att deras lastbil kan köra intill boulebanorna och ställa säckarna direkt i boulebanan.
Aktiviteter våren 2024
Johan funderar på tipspromenader. Beror på om det finns tid och ork. Beslut tas senare.
Städ- och lekdag i Kopphagen 27/4 kl. 10-13, grill kl 12. Känner vi någon med lövblås som kan blåsa av området i förväg och gör att vi kan fokusera på annat än lövkrattning?
Promenadloppis 1/6 om intresse (läs: tillräckligt många utställare) finns.
Nästa styrelsemöte
21/4 om Sara och Karin inte misstycker.
