ÖPPET BREV TILL ALLA RIKSDAGSLEDAMÖTER
DCA-avtalet hotar Sveriges suveränitet och ökar risken för krig där vårt land blir ofrivilligt inblandat!  DCA är till och med värre än det Natomedlemskap som många i Sverige var motståndare till. Varför?  
Genom ett DCA-avtal, som USA redan har med en mängd länder utanför Nato, så kan USA dra sig ur Nato och ändå ha friheten att behålla egna militärbaser och röra sig fritt över hela vårt land. De kan fortsätta utnyttja oss för sina egna syften. USA har därför inget att förlora på att lämna Nato eftersom de har skaffat sig alla möjligheter, om de så önskar, att starta och driva egna krig även från vårt Sverige!
Natomedlemskapet innebär en viss form av ömsesidighet mellan medlemsländerna men det gör inte det förslag till DCA-avtal som inom kort ligger för beslut inför Sveriges riksdag.  DCA-avtalet är idag utformat som idel rättigheter för USA och dess militärmakt. Rättigheterna gäller allt från möjligheten att bryta mot svenska lagar till att nyttja hela vårt land, vårt lufthav och våra vatten också med ökad negativ klimatpåverkan, som ökade utsläpp och risker för att flera av våra livsviktiga dricksvattentäkter förstörs.
Många svenskar kommer bittert att inse att deras tidigare betesmarker eller fiske- och strövområden stängts för militära ändamål och kommer inte att kunna nyttjas längre. Avtalet är oklart vad gäller stridsledning och hur konflikter mellan amerikansk och svensk ledning ska hanteras. USA:s ledning kan fatta beslut som provocerar andra länder och Sverige dras in i konflikter som USA har och blir potentiellt bombmål.
Genom DCA-avtalet skaffar sig USA betydligt större rättigheter än vad man har genom Nato. USA kan starta och driva egna krig från Sverige utan att fråga oss om lov, och utan att något annat Natoland kan stoppa detta, som t.ex. Turkiet och Ungern gjorde för att temporärt stoppa det svenska Natomedlemskapet.
DCA avtalet ger USA nästintill obegränsade rättigheter i Sverige men innebär i princip inga skyldigheter. Och avtalet gäller 10 år oavsett hur USA agerar! 
Inte ett enda ord om förbud för kärnvapen finns heller inskrivet i det nuvarande DCA-avtalet. Statsministern öppnade nyligen upp för att Sverige kan bli det enda landet i Norden med kärnvapen! Om det blir ”krigstid” så kan kärnvapen placeras även i- och därmed också användas från Sverige! Men USA är ju alltid i krig med ett eller flera länder, så de har ju ingen fredstid! Alltså kan kärnvapen placeras i Sverige när USA så önskar. Vi kommer inte heller att veta vilka vapen de lagrar i Sverige, vilka fartyg som är kärnvapenbestyckade osv, för Sveriges har ingen rätt att kontrollera vilka vapen USA för in i vårt land eller vilka vapen som lagras i Sverige. Ett DCA-avtal är provocerande och skapar inga förutsättningar för ett säkrare omvärldsläge utan ökar tvärtom riskerna.
Med DCA -avtalet riskerar Sverige bli uppmarschområde för USA:s nästa krig.
Med DCA-avtalet ökar risken för ett förödande storkrig!
Det är den bistra sanningen som Riksdagens folkvalda och hela svenska folket måste ta till sig.
Nu måste varje Riksdagsledamot granska själva avtalstexterna- både vad där står och vad som inte står– det håller inte med egna tolkningar om vad man önskar, tror och hoppas. Nej till DCA är det enda egentligen rimliga. Avtalet måste annars återremitteras och ändras till ett jämbördigt och ömsesidigt avtal, där även möjligheten till både omförhandling och annullering ska garanteras varje år och där först grundlagsaspekter granskats ytterligare. Det är fullständigt absurt att så stora försämringar av vår suveränitet och våra lagars giltighet för alla som vistas och verkar i vårt land inte skulle vara en grundlagsfråga!
Varför har alla kritiska remissvar lämnats helt utan beaktande eller inte ens kommenterats? Varför ska Sverige hasta fram ett beslut om avtalet när till exempel den finska Justitiekanslerns invändningar mot att Finland ger upp sin suveränitet inom flera områden lett till att dessa måste utredas och behandlas ytterligare innan beslut.
I Folkomröstningskampanjen som verkar från Kiruna i norr till Ystad i söder har vi mött tusentals människor. Det hemska är att knappt någon känt till frågan om DCA avtalet och vad det innehåller. En sådan här ödesfråga borde ges mer tid för vårt folk att hinna sätta sig in i och kunna ta egen ställning. En rättvist anordnad folkomröstning innan riksdagen fattar sitt beslut är det enda tänkbara för alla partier som vill och anser sig värna om vår svenska demokrati. 
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