Absender

Herrn Ministerpräsident

Winfried Kretschmann

Staatsministerium Baden-Württemberg

Richard-Wagner-Str. 15

70184 Stuttgart                                                                                                                                 Datum

Ausbau Autobahn A 8 im Enztal

zwischen den Anschlussstellen Pforzheim Süd und Pforzheim Nord

- Offenlegung

Sehr geehrter Herr Ministerpräsident,

der Regierungspräsident des Regierungspräsidiums Karlsruhe, Herr Dr. Kühner, hat entschieden, die Offenlegung der Planungsunterlagen vom 12.12.2011 bis 11.01.2012 vorzunehmen. Erst auf massiven Druck aus der Bürgerschaft wird die Frist jetzt verlängert.
Die Frist fällt in die Vorweihnachtszeit, die Feiertage und die Weihnachtsferien in Baden-Württemberg. Seine Bemerkung, dass die Bürger in dieser Zeit mehr Gelegenheit hätten, sich mit den umfangreichen Unterlagen auseinander zu setzen, zeigt wenig Sensibilität und ein geringes Interesse an Bürgernähe. Die gescheiterte erste Vorlage des Regierungspräsidiums Karlsruhe liegt immerhin 6 Jahre zurück! Sicherlich hätte eine Offenlegung im neuen Jahr das Projekt nicht entscheidend zurück geworfen. Für die bisher eingetretenen Verzögerungen ist das Regierungspräsidium unter der Leitung von Herrn Dr. Kühner verantwortlich. 

Ich/wir protestieren entschieden gegen das Vorgehen des Regierungspräsidiums und diese Frist der Offenlegung, die in krassem Gegensatz zu der von der Landesregierung propagierten neuen Offenheit im Umgang mit den Bürgern steht.

Mit freundlichen Grüßen

Unterschrift

