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Grundejerforeningen Lottesminde.

Beretning 2014
Det har været et travlt år for bestyrelsen. På sidste generalforsamling fremsatte en gruppe medlemmer et forslag vedr. fældning / beskæring af træer på sydsiden af søen mellem Aggerbogårdsvej og Løvsangervej.

Lottesminde er udstykket i 1973. Efter 42 år er mange træer blevet høje. 

Det manglende sollys og nedfaldet fra de store træer har en negativ virkning på især søerne nord og syd for Løvsangervej.

Hvis bestyrelsen lod stå til, ville vi om få år være nødt til en bekostelig oprensning af de 2 små søer nord og syd for Løvsangervej.

For at følge op på forslagene, tog bestyrelsen kontakt til Care4Nature, som har indgående kendskab til både problematikken omkring søer, skov, moser o.l. og til vores område. 

Bestyrelsen har været rundt i hele området sammen med Care4 Nature for at afdække behovet for beskæring/ fældning og oprensning. Det har resulteret i en omfattende rapport fra Care4Nature. Med afsæt i denne rapport har bestyrelsen igangsat fældning og beskæring omkring sø 1,2 og 3. 
Rapporten fra Care4Nature kan hentes på www.lottesminde.com 

Vedligeholdelse af området omkring mosen løber op i et anseligt beløb. Det er derfor bestyrelsens anbefaling, at der igen søges midler fra fonde til dette i samarbejde med Care4Nature.
Bestyrelsen har i april igangsat udtynding af træer ved de 2 små søer nord og syd for Løvsangervej, herunder fjernelse af træer i vandet ved sø 2 – samt rydning, så vi får åbnet mere op mellem så 2 og 3. Broen ved sø 3 trænger til at blive udskiftet. Den kan ikke benyttes som den står nu.
Afhængig af tilkendegivelserne fra grundejerne på generalforsamlingen, bliver det opgaver, som bestyrelsen går i gang med i efteråret 2015.

Bestyrelsen har besluttet, at træet fra søerne 1, 2 og 3 som bliver fældet i foråret 2015, kan købes til en rimelig pris af interesserede grundejere.

Træet vil blive skåret i rimelige længder og placeret, så det kan afhentes. Indtægterne fra salg af træet kan så gå til en sommerfest, hvis generalforsamlingen godkender forslaget og nogen vil deltage i forberedelserne. Alternativt kan indtægterne gå til vedligeholdelse af f. eks broen i sø 3.
Ingen må afhente træerne uden skriftlig accept fra bestyrelsen. Overtrædelser vil blive behandlet som tyveri. Man er velkommen til at kontakte Bjørn eller Torben fra bestyrelsen enten via mail eller personligt, hvis man er interesseret. 
Vedr. beskæring/ fældning af træer langs stien fra mosen bag Gransangervej, så har de eksperter vi har talt med, er enige om, at hvis der skal fældes enkelte træer langs stien, skal de tages ned i mindre stykker da der er risiko for at de kan falde ned i husene. Dette har indflydelse på prisen. 

Nye grundejere

I det seneste år er der kommet rigtig mange nye grundejere, som vi håber deltager i den kommende generalforsamling, så de får mulighed for at sætte deres præg på foreningens fremtid.

Det årlige suk

Desværre har der været henvendelser om affald, hundelort (med og uden sorte poser) og larm fra hunde der lever livet udendørs. Bestyrelsen har som grundejere samme erfaringer – men vi kan ikke påtage os et særligt ansvar udover, at bakke op via vores vedtægter og ordensregelment.

Vi overvejer at opsætte flere skilte med poser til hundeaffald, og opfordrer alle grundejere til på en venlig måde, at gøre andre grundejere opmærksomme på god naboskik, når man konstaterer overtrædelser.

Der bliver parkeret ulovligt på foreningens rabatter også med kørertøjer uden registreringsoplysninger. Der skal ifølge vores ordensregelment være pladser på egen grund til egne kørertøjer. Ved besøg finder de fleste grundejere ud af det i al fordragelighed.

Kontakt bestyrelsen og nye adresseoplysninger
Gå ind på foreningens hjemmeside www.lottesminde.com og vælg Kontakt. Du skal udfylde rubrikkerne med navn, sommerhusadresse og mailadresse.
Det er selvfølgelig også muligt at kontakte bestyrelsen pr. mail på www.lottesminde.com
	    Med venlig hilsen
   Anne Jensen
   Formand

Rigtig god sommer til alle ønskes af bestyrelsen.
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