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LUMBY M ØLLEGAARD


GENERALFORSAMLING 24. marts 2022
Deltagere: ca. 24
Referat
1. Valg af dirigent – Bestyrelsen foreslår Jørgen Hansen
Ingen indvendinger fra de fremmødte.  Generalforsamlingen annonceret i pressen i henhold til regler – 01.03.22. Generalforsamlingen beslutningsdygtig.
2. Formandens beretning for 2021
Se vedhæftede beretning. 
Coronapandemien haft sin indflydelse her, der har dog alligevel været aktiviteter. 
Møllenissejul var tilrettelagt, men centrale personer blev smittet og arrangementet blev aflyst. Pressemeddelelsen var sendt ud og ikke alle nåede at se aflysningen og flere mødte op. Heldigvis var der trofaste frivillige, der stillede op og solgte de dekorationer og ”sylteting”, der var forberedt. Endte ud i et overskud. Tak til de frivillige. 
30.10.22 afholdtes den årlige Møllefest for de frivillige i Forsamlingshuset med ca. 80 deltagere. Det er bestyrelsens ambition at lave flere aktiviteter for de frivillige, men resurserne til planlægningen er manglende. Det vil dog tages op igen. 
Den planlagte klipning af Lindealléen den 30.01.22 blev udskudt pga. kraftigt stormvejr. Den 12.02.22 blev alleen klippet, vi startede kl. 9 og sluttede kl. 14.30. Det var en rigtig hyggelig dag og 28 frivillige mødt op, her iblandt nogle nye.
Bestyrelsen har over den senere tid beskæftiget sig med 3 hovedemner:
1. Fremtiden for Lumby Mølle
2. Projekt vinger
3. Projekt kævlevogn 
Ad 1 - Fremtiden: 
Vi har forsøger stadig at rekruttere flere frivillige, specielt via de sociale medier og mund til mund, men det er ikke nogen nem opgave og der er ingen endelig løsning på dette. Det er en løbende opgave, hvor vi skal fokusere på bedre information af nye frivillige. Vi skal være bedre til at tage imod frivillige via en god stemning og socialt samvær. En positiv oplevelse skal gerne ende ud i, at flere frivillige får lyst til at blive her og måske endda påtage sig tovholderroller på praktiske opgaver. Vedligeholdelse af møllen og planlægning af arrangementer er en stor opgave og bestyrelsen har mange administrative punkter på dagsordenen, når der afholdes møder. 
27. oktober 2021 var der arrangeret debatmøde om møllens fremtid for lokalbefolkningen med ca. 60 deltagere. Der er ingen tvivl om, at der er et ønske om, at aktiviteterne skal fortsætte på møllen og mange ny idéer kom frem. Udfordringen om hvem, der skulle gøre hvad, kom der ikke nogen konklusion på. Mødet var positivt set i lyset af en lang nedlukningsperiode. 
Vi har gennem det sidste halve år arbejde på at få en dialog med Odense kommune omkring en ny Samarbejdsaftale. Desværre nedprioriteres denne opgave ved kommunen, de er umiddelbart tilfreds med den nuværende aftale. Samarbejdsaftalen er sat på, som et selvstændigt punkt, idet vi gerne vil drøfte med generalforsamlingen, om hvad vi evt. kan gøre.

Ad 2 – Projekt nye vinger:
Økonomien for projektet er nu på plads og vi har haft det første planlægningsmøde 21.03.22 og projektet er officielt sat i gang. 
I januar blev klapperne demonteret, hvor det var vigtigt at få dem ned i hel stand, da de skal bruges som skabelon til nye klapper. Møllebyggeren fra Sjælland deltog og vi værdsætter virkeligt samarbejdet.

Ad 3 – Projekt kævlevogn
Projektet med kævlevognen er også sat i gang, dog med et stramt budget og vi har måttet indsætte en del frivilligt arbejde for at få økonomien til at hænge sammen. Vi regner med at kævlevognen vil være klar til vores sommermarkeder.

Kommende aktiviteter:
· Aktiviteter planlægges som tidligere, dog er majmarkedet lukket ud. Til gengæld har vi indledt et samarbejde med Jazzens venner, der laver en jazzfestival dagen før Dansk Mølledag. Der vil være entre, 3 orkester vil spille. Vi sørger for det praktiske sammen med Jazzens venner. Vi håber, at det bliver en stor succes. Vi regner med, at møllens medlemmer får rabat ved indgangen. 
· Vi arbejder desuden med fornyelse af musikken ved vores markeder for at tiltrække et bredere publikum 
· Vingesusarrangementerne har de seneste år tiltrukket et stigende antal turister. Vi fortsætter med at tage entre til vores rundvisning i møllen.
· Møllenissjul regner vi med vil være som tidligere og med fokus på at invitere flere kunsthåndværkere. Det lader til, at det er blevet en tradition for folk at komme på møllen til jul.

Bestyrelsens arbejde det kommende år:
· Arbejdet med rekruttering af frivillige fortsætter. Vi skal blive bedre med formidling via sociale medier og vores hjemmeside skal fornyes.
· Overfladebehandling af møllen og omgang, maling af vinduer i møllen, kalkning og stolpning af bindingsværk, pigekammeret omdannes til arkiv.
Vi har desværre mistet 2 centrale personer i møllens nyere historie - Jørgen Eliasen og Karen Hansen. JE var igangsætter og havde visioner for møllen. KH var primusmoter i kaffestuen gennem mange år. Ære være deres minde.

Tak til bestyrelsen for et godt samarbejde. Det kan være svært at samle alle 9 til bestyrelsesmøderne, hvor der diskuteres en del emner og vi er ikke altid lige enige, men når for det meste frem til gode løsninger. 


3. Fremlæggelse af regnskab for 2021

· Medlemstal næsten konstant ca. 160-170 medlemmer. 
Godkendt årsregnskab - vedhæftet. 
· Grundet udbetaling af fondsmidler fra Brebølfonden, er der mulighed for at betale acontoudgifter i forbindelse med vingeprojektet.
· Udgifter – Fyringsolie kommer til at stige.
· Priser til annoncer steget en del. 
· Renteudgifter og gebyrer steget for mobilepay

4. Valg af bestyrelse
· Valg af bestyrelse
På valg: Lene Mortensen, Vibeke Bennedsen, Stine Hansen, Katja Soelberg Christensen, Stig Olsen
Alle stiller op igen og er hermed genvalgt.
· Valg af suppleant 
Dorte Pedersen – social- og sundhedsassistent – valgt til ny suppleant 

· Valg af revisorer – på valg:
Ejner Pedersen – genvalgt
Irene Bæk - genvalgt
· Valg af revisorsuppleant - på:
Aksel Hansen – genvalgt

5. Indkomne forslag
· Ingen forslag
6. Fastsættelse af kontingent
Hæve kontingentet til 150 kr. grundet øget udgifter - vedtaget
7. Ny samarbejdsaftale med Odense Kommune
· Foreningen har en driftsaftale med Odense Kommune, men da omkostningerne til oliefyret er steget, er der bedt om en ny samarbejdsaftale. Vi har i den nye samarbejdsaftale desuden foreslået, at Odense kommune tager sig af driften og vi tager os af vedligeholdelse af bygningerne. Kommunikationen med kommunen er træg og de ikke særligt velvillige til at opfylde vores ønsker - OK tager sig af servicen vedr. oliefyret. 
· Hvad skal vi gøre, hvad synes generalforsamlingen? Driftsaftalen vil formentlig først komme med på budget 2023. Vi ønsker, at de skal tage sig af el, varme og vand samt vedligehold af områderne. 
i. Det foreslås, at kontaktperson fra kommunen følger arbejdet med projekt vinger. 
ii. Det bemærkes, at der er for lidt omtale i pressen om vores projekter. Kunne måske være med til at give mere fokus på møllen og dermed måske også skubbe til samarbejdet med kommunen. 
iii. Vi har gennem årene lagt mange resurser og penge i møllen.
iv. Stor turistattraktion her i det nordlige Odense.
v. Der menes, at vi skal presse kommunen mere
vi. Gør opmærksom på den bæredygtig udvikling, hvilket oliefyret ikke hører under. 
vii. Få en kanal ind til pressen og få dem til at følge arbejdet på møllen, for at få mere positiv omtale og positiv historie medindflettet lidt af bagsiden af medaljen. 
viii. Andre møller i andre kommuner får noget større tilskud. 

8. Eventuelt
· Anette Hansen gør opmærksom på, at vi skal være opmærksom på Coda-afgift, hvilket bestyrelsen er.
· John – hvordan skal priserne være – ny prispolitik. Priser ønskes justeret
· Hvornår forventes kvælevognsprojektet afsluttet – til Dansk mølledag
· P-afgift foreslås – bedre skiltning om, at der gerne må lægges penge i kassen både i form af kontanter og mobilepay
· Turister er altid velkomne, offentligt område
· Anecdon – seværdighedsapp med fortælling om møllen
· Markedsføring af Vingesusarrangementer bredt på Nordfynske campingpladser
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