Till Finlands Regering. President och beslutande församling.
Skrivelse ang. UTREDNING OM VANVÅRD AV SAMHÄLLSVÅRDADE BARN i FINLAND UNDER åren 1937–1983.

I Finland anses det att ni inte tänker behöva ersätta eller kompensera oss som var barn och medborgare i det finska samhället under en tid där vi bevisligen blev kränkta och nedvärderande misshandlade under barndomen med en ekonomisk ersättning för vårt lidande. 
Som ansvariga samhällsbärare i Finland idag visar ni med detta ett nonchalant beteende där ni återigen agerar lika empatilöst som era föregångare i gången tid behandlade oss. Beslutsamt samt kränkande gömmer ni ett historiskt brott mot oss och de barn det finska samhället stal barndomen av. Tydligt anser ni med ert agerande att misshandel av barn är utan värde. Idag väljer ni att åter kränka oss där vi finns som överlevare nu i ålderns höst tillsammans med den börda vi burit på under hela vårt långa liv märkta av det finska samhällets vanvård av oss som barn. 
När man stulit ersätter man vad man stulit. Har man begått ett brott ska man sona brottet. I övriga civiliserade länder som även utrett och konstaterat vanvård av deras barn har man insett och förstått att ska man erhålla trovärdighet om egen rättsuppfattning har man därför valt att ersätta dem man misshandlade och slog. Ber man endast om ursäkt och går därifrån som man tydligt tänker göra i Finland utan att ha en tanke på att ersätta vad man stulit ger man inte empati mot stöld och brott man begått vilket är en skam långt in i den finländska historien. Därmed hycklar man mot dem man ber om ursäkt till samtidigt som man lika tydligt visar ett historiskt svek mot alla de barn man skulle vårda men som man slog och misshandlade utan tanke på att det var barn man metodiskt misshandlade och slog.  
Det politiska Finland ger idag signaler om att i Finland kan man misshandla sina barn utan att bry sig mer än att man ber om ursäkt och förlåt med hyckleriet som bästa märke. Bevisligen har det finska samhället vanvårdat och misshandlat de barn man skulle vårda. Detta med kränkningar som gav dem ett livslångt psykiskt lidande. Någon hjälp och stöd till dem man vanvårdat har man aldrig heller erbjudit under vår livstid lika lite som man erbjuder det idag. Att därtill även hålla en Ceremoni utan innehåll visar på ett hycklande återkommande svek med en ursäkt och förlåtelse utan innehåll som är skamligt i all dess delar. Beteendet visar en tydlig cynism mot de barn det finska samhället skulle vårda vilket i rättsstater är ett brott mot mänskliga rättigheter med påföljder om straff vilket man i Finland inte anser vara den rättsuppfattning man behöver hålla sig till när man inte anser sig behöva ersätta dem man misshandlat.
Jag godtar inte er ursäkt. Jag ger inte heller någon förlåtelse till er förrän ni visar verklig uppriktighet i vad ni säger då det vad ni säger idag är både ihåligt och innehållslöst i alla delar och meningar då ni inte tänker ersätta dem ni både stulit och misshandlat barndomen av.    
Mina krav är därför följande. Att det finska samhället ersätter oss för de skador man åsamkat oss som barn då man misshandlade och stal barndomen av oss. 
Undertecknad kräver därför:
Ekonomisk ersättning för kränkningar och misshandel av oss som barn. 
Ekonomisk ersättning för efterföljande skador det finska samhället åsamkat oss genom livet.
Ekonomisk ersättning som bekräftelse.
Undertecknad kräver härmed svar på min framställan och att den redovisas skriftligen med motivering om beslut avseende mina krav.
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/Misshandlad och bestulen av barndomen från det finska samhället.
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