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geeft het verleden toekomst
DIGITALE NIEUWSBRIEF
Voorburg, april 2022

Beste donateurs van “Mooi Voorburg”, 


                                                
Na de corona-periode kan er dit jaar weer een Erfgoeddag worden gehouden. Op zaterdag 30 april 2022 zal Mooi Voorburg ook een deel van het programma van het Erfgoedpodium invullen.
PROGRAMMA ERFGOEDDAG

‘s Morgens
De Erfgoeddag 2022 en het nieuwe Mooi Voorburg-jaar worden op 30 april om 11.45 uur bij de dorpspomp in de Herenstraat geopend. 

Gelet op het thema van de Erfgoeddag  ‘Oranje’ wordt de opening deze keer verricht door ‘Prinses Marianne’. 

Aansluitend onthult ‘Cornelia Groen van Prinsterer’ het vernieuwde monumentenbord bij de Oude Kerk. Hiermee zet Mooi Voorburg de toon voor de uitbreiding van het thema ‘Oranje’ naar ‘Oranje en Groen’. 

Een half uur eerder, om 11.15 uur onthult Kees Voorhoeve jr een herinneringsbordje aan zijn vader, C.H. Voorhoeve, bij de “Voorhoeveboom” in park Vreugd en Rust.

Het ochtendprogramma wordt omlijst door de vrolijke klanken van Drumfanfare Forum Hadriani die een route aflegt van het Oosteinde via de Herenstraat tot aan het Stationsplein en weer terug. 

‘s Middags
In de muziekkoepel in het park worden tussen 13.00 uur en 15.00 uur, verhalen verteld over de relaties tussen leden van het Oranjehuis en de familie Groen van Prinsterer. Met op de achtergrond fotomateriaal uit die tijd houdt actrice Frederiek Muller in de gestalte van Cornelia Groen van Prinsterer, de oudste zuster van Guillaume Groen van Prinsterer, een monoloog over Oranje en Groen. 

De voorstelling wordt drie keer uitgevoerd (om ca 13.15, 13.45 en 14.15 uur) en duurt ongeveer een kwartier. Tussen de voorstellingen door is op het scherm een presentatie te zien over de voortgang van de renovatie van Zocherpark Vreugd en Rust. 

Bestuursleden van Mooi Voorburg zijn aanwezig voor nadere informatie en het beantwoorden van vragen.

Gehele dag

Zoals gebruikelijk zijn we de hele dag door te vinden bij ons informatiepunt op de hoek Herenstraat/Van Schagenstraat. We stellen het zeer op prijs als u even langs komt. 
Voor (nieuwe) donateurs is het boek Vreugd en Rust deze dag verkrijgbaar voor € 17,50 (ipv € 20,-).  

Voor het volledige programma van de Erfgoeddag zie de bijlage. 

OPKNAPBEURT ZOCHERPARK VREUGD EN RUST

Na een voortvarende start van de opknapbeurt van het park is het tempo in 2021 met name door de COVID-19 uitbraak vertraagd. Dit betekent niet dat de plannen niet gerealiseerd gaan worden. Integendeel, als we iets geleerd hebben van de afgelopen corona-periode is het wel hoe belangrijk het is om naar buiten te gaan. Als alle plannen zijn uitgevoerd, hebben alle Voorburgers een goed onderhouden “historisch” park vol recreatie- en speelvoorzieningen. Met een nieuwe steiger aan de Vliet voor vaarplezier, een picknickweide voor gezinnen, en voor de vele hondenbezitters wordt het nog aantrekkelijker om er met hun hond te wandelen.

Ter illustratie hierbij een overzicht van wat er in 2021 wèl is gerealiseerd en van zaken die dit jaar worden aangepakt.

· De oorspronkelijke relatie van het huis Vreugd en Rust en de omringende tuin is teruggekeerd  door het weghalen van struiken en het verlagen van de heg. Zo is ook de hertenkamp beter zichtbaar vanuit het huis.

· Het eiland in de vijver is weer als eiland te herkennen. De bamboe die het eilandje jarenlang overwoekerde is verwijderd.

· Er is een nieuwe aanlegsteiger gekomen aan de Vliet voor kort aanmeren overdag.

· Stichting ‘Mooi Voorburg’ heeft de gemeente een bedrag toegezegd voor het aanbrengen van stijlvolle leuningen op de toegangsbrug tot de hertenkamp. Het wordt een moderne uitvoering met een verwijzing naar de oorspronkelijk houten leuningen: de Zwitserse Brug.
· De huidige obstakels op de paden, kuilen en wortelopdruk, worden verwijderd. Vervolgens worden de paden verbeterd door het aanbrengen van een licht gekleurde instrooilaag van 2-3 mm dikte die op het eerste gezicht doet denken aan grind.  Maar schijn bedriegt. Door het gladde oppervlak zullen de paden

veel gemakkelijker te belopen zijn met kinderwagens en rollators. Ook scootmobielers kunnen dan beter door het park rijden. 

· Het rommelige beeld van hekken in diverse stijlen rond de hertenkamp verdwijnt. Tegelijkertijd wordt het aantal meters hekwerk teruggebracht door ze op passender posities te zetten. De vorm ervan is ontleend aan archieffoto’s.

· Het deel naast de hertenweide wordt straks door de week opengesteld voor recreatie. Nu is dat deel alleen op dinsdagen geopend. Stichting Middin die de dierenweide exploiteert is begonnen alles in orde te brengen om de dierenweide om te vormen naar picknickweide. De bestaande speeltoestellen bij het huidige ronde dierenverblijf blijven staan en kunnen tijdens de weekdagen bezocht worden.

WANDELINGEN VREUGD EN RUST
Wandel mee met Mooi Voorburg door Zocherpark Vreugd en Rust op vrijdag 13 of vrijdag 20 mei. Tijdens deze wandeling, die ongeveer een uur duurt, krijgt u informatie over de historische achtergrond van deze buitenplaats en haar bewoners, waaronder de bekende staatsman Groen van Prinsterer. Tegelijkertijd wordt u geïnformeerd over de laatste en toekomstige ontwikkelingen van dit park. De meest recente aanwinst is de nieuwe aanlegsteiger bij de Vliet.

De rondleiding start telkens om 14:00 uur vanaf Bistro The Greenhouse bij het tennispark Vreugd en Rust, Oosteinde 3. De rondleiding is gratis. Voorafgaande of na de rondleiding kunt u iets gebruiken bij de Brasserie. Aanmelden kan via info@mooivoorburg.nl.

Met vriendelijke groet, 
namens het bestuur van de stichting “Mooi Voorburg”,
Lodewijk van Vliet (secretaris)

Reageren?   e-mail: secretaris@mooivoorburg.nl 
Stichting “Mooi Voorburg”, secretariaat: Postbus 57, 2270 AB Voorburg,  telefoon 070 3873166,  e-mail: secretaris@mooivoorburg.nl,

website: www.mooivoorburg.nl, IBAN NL52 INGB 0000 005777

