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geeft het verleden toekomst
DIGITALE NIEUWSBRIEF
Voorburg, september 2022
Beste donateurs van “Mooi Voorburg”, 

Met Open Monumentendag op zaterdag 10 september in het vooruitzicht informeert het bestuur van Mooi Voorburg u over het thema van dit jaar: Duurzaamheid. 
Veel leesplezier!  
 
PRIJSVRAAG MOOI VOORBURG OPEN MONUMENTENDAG 10 SEPTEMBER

Ook dit jaar staat Mooi Voorburg op Open Monumentendag, zaterdag 10 september, in een kraam naast de dorpspomp in de Herenstraat, hoek Van Schagenstraat van 10:30 – 16:30 uur.

Voor het thema van dit jaar, “Duurzaamheid”, heeft Mooi Voorburg een prijsvraag uitgeschreven. Iedere belangstellende krijgt daarmee de mogelijkheid om duurzame voorstellen voor je directe omgeving in te dienen. De beste 3 ideeën zullen beloond worden met het boek, „Vreugd en Rust” gastvrije buitenplaats met een park van Zocher.
Voor Mooi Voorburg is het dan de uitdaging om samen met de prijswinnaars de beste 3 ideeën te realiseren. Op de monumentendag worden rond de dorpspomp flyers uitgedeeld.
Ben je niet in de gelegenheid, maar wil je jouw idee toch kenbaar maken, stuur dan voor 30 september je reactie in via onze website  www.mooivoorburg.nl. Daar staat ook meer informatie.
Daarnaast kan ter gelegenheid van de Monumentendag de Monumentenroute van Mooi Voorburg op die dag gratis bij onze kraam worden afgehaald.

VEEL WAARDERING VOOR AMUSE-WANDELINGEN 
De op woensdag 31 augustus en vrijdag 2 september georganiseerde amuse-wandelingen in park Vreugd en Rust waren weer een succes. De deelnemers werden in het Tennispaviljoen–Bistro The Greenhouse verwelkomd met een drankje en een versnapering. Hierna volgde een rondleiding over de buitenplaats onder leiding van de bestuursleden Marie-Thérèse Ford en Joost Heuvelink. Daarna werd er onder het genot van een hapje en een drankje in Brasserie de Koepel gezellig nagepraat. Dank aan bestuurslid Niek Lamme voor de organisatie. 
CULTUREEL ZOMER FESTIVAL 27 AUGUSTUS

Tijdens het Cultureel Zomerfestival op het Koningin Julianaplein hebben zich ook weer nieuwe donateurs aangemeld. De bestuursleden hebben met vele belangstellenden de activiteiten van Mooi Voorburg kunnen belichten.

Agenda  MOOI VOORBURG 2022 

Zaterdag 10 september Open Monumentendag met het thema Duurzaamheid (Dorpspomp Herenstraat) 
Zondagmiddag 20 november Donateursmiddag in Theater Ludens
Met vriendelijke groet, 
namens het bestuur van de stichting “Mooi Voorburg”,
Lodewijk van Vliet (secretaris)

Reageren?   e-mail: secretaris@mooivoorburg.nl 
Stichting “Mooi Voorburg”, secretariaat: Postbus 57, 2270 AB Voorburg,  telefoon 070 3873166, 

e-mail: secretaris@mooivoorburg.nl, website: www.mooivoorburg.nl, IBAN NL52 INGB 0000 005777

