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 geeft het verleden toekomst



               










Voorburg, 13 september 2022
Aan de gemeenteraad van de gemeente Leidschendam-Voorburg
Postbus 1005
2260 BA Leidschendam 
per e-mail verzonden naar zienswijze@binckhorstbereikbaar.nl
Betreft: zienswijze op Ontwerp Masterplan Bereikbaarheid en Plan-MER. 

Geachte Raad,
In vervolg op onze zienswijze van 28 oktober 2020 geeft het bestuur van de stichting Mooi Voorburg hierbij haar zienswijze op het Ontwerp Masterplan Bereikbaarheid en Plan-MER.
Daarbij richt Mooi Voorburg zich vooral op de gevolgen van de onderzochte tracés en de voorkeursvariant 1T voor de vooroorlogse bebouwing van Voorburg-West, de door groen en water omsloten wijk, de ecologische Broekslootzone en het groen van en langs Opa’s Veldje, de scouting, het talud van de spoorbaan Den Haag – Utrecht en de Tuin van Huygens’ Hofwijck. 
Het bestuur mengt zich niet in de discussie over de al of niet reële realisatie van de tweede tranche van 5000 woningen, die pas mogelijk wordt na herziening van het Omgevingsplan Binckhorst. 

Twee tracés, één voorkeursvariant


Twee tracés liggen qua score heel dicht bij elkaar. Het gaat hierbij om de tracés:

1T 

· Richting Station Voorburg via Binckhortslaan – Maanweg – Opa’s veldje/Huygenstraverse

· Richting Rijswijk/Delft via Binckhorstlaan – Prinses Mariannelaan - Geestbrugweg 

2T 

· Richting Station Voorburg via Binckhorstlaan – Zonweg – Regulusweg – Opa’s veldje/Huygenstraverse

· Richting Rijswijk/Delft via Binckhorstlaan – Prinses Mariannelaan – Geestbrugweg

Bij beide tracés wordt de wijk Voorburg West echter vrijwel volledig afgesloten voor het overige verkeer vanwege de zeer hoge frequentie van de trams, de vele verkeerskruisingen op het tracé en het feit dat de tram op de aftakking richting Rijswijk/Delft met het verkeer moet gaan meerijden. Een verkeersinfarct is te voorzien. Deze afsluiting zal door de daardoor ontstane verslechtering van de luchtkwaliteit een zeer negatieve impact hebben op de leefomgeving van inwoners van Voorburg-West. Ook zal de tramverbinding grote negatieve gevolgen gaan hebben voor de verkeersveiligheid in de wijk. Al deze aspecten zijn in de huidige beoordeling niet dan wel onvoldoende meegewogen. 

Ons bestuur mist bij de keuze voor deze voorkeursvariant een integrale visie op de stedelijke ontwikkeling en de daarbij behorende mobiliteit die niet alleen betrokken moet worden op de voorgelegde tracés maar op de regio cq agglomeratie. Het gaat daarbij om de nota Schaalsprong (2040) en de vertaling naar de vervoersgebieden van de MRDH en Midden Holland, specifiek het gebied tussen Den Haag, Voorburg, Leidschendam, Voorschoten en Leiden. Een besluit over een variant zal moeten passen in dat grotere geheel, om te voorkomen dat investeringen op de korte termijn niet passen in de grote investeringen die in de Zuidelijke Randstad moeten worden gedaan om de woningbouwopgave met de daarbij behorende infrastructuur te kunnen realiseren.

Traject richting Station Voorburg
Bomen in de ecologische Broekslootzone

1T Maanweg 

Dichtbij de Maanweg staan in de ecologische zone heel oude en grote bomen die van groot belang zijn voor de toch al geringe aanwezigheid van groen in de Binckhorst. Het kappen van juist deze strook van ongeveer 2 meter in de ecologische zone heeft dan ook verregaande gevolgen. Zoals voor het leefgebied voor vogels en andere dieren, wandel- en rustmoment rond de watergang voor bewoners en werkenden, hitte-eilanden en hittestress. De aanleg van een grasbaan voor het tramtracé staat in geen enkele verhouding tot het verlies van het bestaande groen dat daardoor moet verdwijnen! Den Haag heeft in het gebiedspaspoort voor de Maanweg, dat nu on hold staat, aangegeven dat er hoge bebouwing kan komen. Dit werd mede zo bepaald omdat de bomen in de ecologische zone het zicht op de nieuwbouw voor huidige bewoners van Voorburg-West zou beperken. Als juist die oude bomen worden gekapt gaat dat argument niet meer op. Het zal jaren duren voordat de nieuwe aanplant weer zo hoog is dat het zicht wordt belemmerd, als daartoe al de noodzakelijke ruimte gevonden kan worden.
2T Zonweg 

In een opnieuw te ontwerpen tracé waarbij geen sloop van gebouwen nodig is, kan worden bekeken hoe het bestaande groen gespaard kan worden en kan bovendien de ecologisch zone worden versterkt, zoals dat is besloten bij de vaststelling van het Omgevingsplan Binckhorst.

Leefgenot bewoners 

1T Maanweg 

Naast het verlies van een deel van de ecologische zone maakt het bestuur van Mooi Voorburg zich grote zorgen om trillings-, zicht- en geluidshinder van o.a. booggeluid door krappe bocht en geluid door optrekken/afremmen/rijden van de tram. Niet duidelijk is welke beperkende maatregelen hiervoor kunnen worden ingezet en daadwerkelijk worden genomen. Daar komt bij dat de geplande halte langs de Maanweg op grote afstand van veel woningen op de Binckhorst is gelegen. Dit beperkt de vervoerswaarde van dit tracé, omdat slechts de halve cirkel rond de halte wordt bediend. 

2T Zonweg

De Zonweg ligt strategisch in het hart van de Binckhorst. Een prima route voor een HOV. Voor de bewoners Binckhorst zijn er door de centrale ligging korte loopafstanden naar de halte. De nieuwe bewoners weten bovendien op voorhand al dat er een tram door de straat rijdt. 


De Maanweg die in de toekomst de Maanlaan wordt, gaat van 2x2 naar 2x1 rijbanen en wordt autoluw gemaakt. De ruimte die zo vrijkomt kan worden gebruikt om de ecologische zone te verbreden. Dit gebied kan ten dienste staan van de bewoners van Voorburg en de Binckhorst. Omdat er geen trambaan ligt is een barrière verdwenen. Daarmee kan het gemeenzame nabuurschap tussen bewoners van de Binckhorst en van Voorburg-West worden gestimuleerd. 

Dit geheel zorgt voor een veel betere overgang tussen Voorburg-West met zijn traditionele laagbouw en de moderne verstedelijkte Binckhorst, zoals beoogd en beschreven in de toelichting op het Omgevingsplan Binckhorst.
Aanlanding Station Voorburg

1T Maanweg 

Zoals het plan nu voorligt, moet er veel groen en open water worden opgeofferd terwijl de vervoerswaarde voor het laatste stuk gering is en het hele gebied een negatieve metamorfose ondergaat. Pas bij het doortrekken naar Zoetermeer wordt de vervoerswaarde interessant. De intentie is dat deze dan op -1 (ondergronds) gaat.

2T Zonweg
Bij variant 2T gaat de tram onder de Maanweg door en komt daarna weer boven. Dit vraagt heel veel ruimte. Een ondergrondse aanlanding bij Station Voorburg ligt dan voor de hand.
Oversteek op maaiveld van de Prinses Mariannelaan om bij het Station te eindigen is gevaarlijk en moet dus met verkeerslichten worden geregeld. Daarmee is de veiligheid echter niet gegarandeerd, omdat het zicht komend vanuit Voorburg Centrum op de trambaan belemmerd wordt door het viaduct.

Activiteitengebied Scouting

1T Maanweg 

Het Scouting gebied tussen de Tuinluststraat en de A12 is meer dan het gebouw alleen of het terrein binnen de hekken. Regelmatig maakt de Scouting gebruik van de omliggende ruimte. Bij de aanleg van de Huygenstraverse is om deze reden ook een steiger gemaakt om het open water te benaderen. Bij variant 1T wordt zoveel van die ruimte door het tracé van de tram ingenomen, dat de ruimte voor de Scouting te krap wordt. Het water voor en naast het clubhuis wordt praktisch onbereikbaar door de aanleg op maaiveld. Hier geldt duidelijk: Scouting gebouw gered, maar de buitenactiviteiten van de scouting zijn in verband met ruimtegebrek en gevaarlijke verkeerssituaties niet meer mogelijk. 

Bovendien resulteert inpassing van de HOV tegen het spoortalud in beginsel een ruimtegebruik buiten het terrein van de Scouting en Opa’s veldje, maar zal desondanks direct raken aan het terrein. Indien bij aanleg van de HOV het ProRail terrein onaangeroerd moet blijven, dan zal het tracé deels over het Scouting terrein en Opa’s veldje ingetekend moeten worden en zal de Broeksloot deels moeten worden gedempt. Dit betekent een onacceptabele aantasting van dit belangrijke recreatiegebied. 

Opa’s veldje en het grasveld tussen de Scouting en de Broeksloot worden ook intensief gebruikt en verliezen in belangrijke mate hun gebruikswaarde als de tram direct langs respectievelijk over deze gebieden rijdt.

De gevolgen van het tracé tussen de Maanweg/Westenburgstraat en Station Voorburg over wandelpromenade Huygenstraverse/Opa’s Veldje met aanlanding op Station Voorburg tasten deze locatie onaanvaardbaar aan. De breedte van de bundel van 13 meter (HOV 6.5m, fietspad 3.8m en voetpad 1.8m) zal de nekslag zijn.
Nut en noodzaak van dit stukje tracé zijn niet dan wel onvoldoende aangetoond. De (maatschappelijke) kosten van deze paar honderd meter HOV wegen niet op tegen de baten.
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Groene long tussen Tuinluststraat en spoordijk
	
	


Kapitaalvernietiging doordat de mooie lommerrijke wandelpromenade Huygenstraverse verdwijnt

De wandelpromenade is een prachtige in luxe natuursteen uitgevoerd wandelpad, dat voor miljoenen euro’s nog maar een jaar of 10 jaar geleden is aangelegd [ca. 2012-2013]. Deze wandelpromenade zorgt voor een duurzame mobiliteit (lopen/fietsen) van de nieuwe inwoners van de Binckhorst naar de ’t Huygenskwartier in Voorburg.

Verdwijnen van waardevol groen door kappen 32 bomen
Voor de bundel van het HOV-tram tracé van 13m breed (HOV-tram, fietspad, voetpad) zullen meer dan 32 bomen gekapt moeten worden. Hierdoor verdwijnt waardevol groen in de Broekslootzone, langs de Huygenstraverse en langs het talud van ProRail.
Belangrijke schakel waterhuishouding wordt plaatselijk gedempt

Een gedeelte van het water langs de wandelpromenade Huygenstraverse/ Opa’s veldje moet gedempt worden. Dit water vervult een belangrijke functie in waterhuishouding.
Aantasting leefomgeving door te hoge geluidsbelasting omwonenden Tuinluststraat en hoek Overburgkade. 
De geluidsbelasting op de gevel door snelweg A12 en het treinspoor voor de omwonenden aan de Tuinluststraat en Overburgkade is al hoger dan de wettelijke grenswaarde van 50dB. 
Een HOV-sneltram met 12 verkeersbewegingen per uur (6/x uur heen en 6/x uur terug) en het bijbehorende booggeluid van de HOV-sneltram, trillingen en lichtflitsen zullen tot een verdere toename van de geluidbelasting leiden en daarmee een verdergaande verslechtering van de kwaliteit van de leefomgeving.
Gevaar van sterke aantasting speel-en recreatiewaarde op locatie wanneer ProRail (Railinfratrust) zijn grondposities (F8631)in het talud niet wil opgeven. Hierdoor schuift de HOV-bundel van 13m breed verder op richting de woningen aan de Tuinluststraat.
De tekening* geeft een te rooskleurig beeld van de aantasting Huygentraverse/Opa’s Veldje. Er bestaat een gerede kans dat ProRail zijn grondpositie niet wil opgeven ten behoeve van het HOV-tracé.

De groenstrook tussen de Maanweg, bij de brug met de Westenburgstraat, en de Broeksloot, verdwijnt helemaal.
De groenstrook langs de Broeksloot is ter plekke al zo smal, en zal door aanleg fietspad van 3.80m, en voetpad 1.8m en HOV (6.5m), helemaal verdwijnen. 
Bovenstaande analyse leidt tot de volgende conclusie voor het tracé naar Station Voorburg
Indien de HOV-verbinding van Den Haag Centraal naar Station Voorburg er inderdaad op korte termijn moet komen, dan zou gekozen moeten worden voor het tracé 2T, en niet voor de voorkeursvariant 1T. 

Voor wat de aanlanding bij Station Voorburg betreft, zijn er dan drie mogelijkheden:

1. Bij kruising Zonweg – Regulusweg onder de grond. Ter vermijding van overlast van de kruising met de Regulusweg. Aangegeven is dat de tram de Maanweg onder de grond kruist in verband met toe- en afrit van de A12. Trek dit door naar een ondergrondse aanlanding bij Station Voorburg. Om praktische redenen zou deze direct doorgetrokken kunnen worden naar Station Ypenburg, waar aangesloten kan worden op de Gavikavel/tramremise. Voordeel is dat de Gavikavel nu nog braak ligt en prima kan worden gebruikt als startpunt als er geboord zou worden.

2. Uitgestelde beslissing: indien het ondergrondse traject en de ondergrondse aanlanding bij Station Voorburg nu niet mogelijk is, maak dan voorlopig een eindstation op die plaats waar de tram in de toekomst onder de grond zal gaan om naar Zoetermeer te worden doorgetrokken. Investeer voor de tijdelijke situatie in een alternatief b.v. een loopbrug over de Maanweg, een loopband op de Huygenstraverse en voldoende fietsenstallingsruimte bij Station Voorburg.
3. Door meer tijd te nemen kan worden aangesloten op de in ontwikkeling zijnde (integrale) Omgevingsvisies van de drie betrokken gemeenten, de Provincie en het Hoogheemraadschap Delfland (Watervisie). Zo’n uitgestelde beslissing maakt het ook mogelijk de initiatieven van de mede door de stichting Mooi Voorburg gesteunde Initiatiefgroep Huygenstunnel tot verdere ontwikkeling en uitwerking te brengen. Daarin zou een betere basis voor de 2T variant kunnen liggen met definitieve ondergrondse aanleg. In de tussentijd kunnen de huidige buslijnen 26 en 28 geoptimaliseerd worden ter overbrugging van de periode dat ook het Omgevingsplan wordt aangepast voor de tweede tranche van 5000 woningen in de Binckhorst. 
Traject richting Rijswijk/Delft

Vervoerswaarde

Het herkomst- en bestemmingsonderzoek geeft geen aanleiding noch een onderbouwing voor het tracé naar Rijswijk-Delft. De huidige gebruikers van lijn 1, die nu via het centrum van Den Haag en Rijswijk reizen, zullen belangrijke bestemmingen zoals het Mondriaancollege, de Haagse Hogeschool, de Megastores en Station Hollands Spoor niet meer rechtstreeks kunnen bereiken. De vervoerswaarde van lijn 1 op het bestaande traject is dan ook heel groot. Dit zal bij het nieuwe tracé niet meer zo zijn. 
Opofferen groen
Het effect van dit tracé op de leefomgeving en met name op de groenvoorziening is zodanig dat Mooi Voorburg  in het bijzonder daarvoor aandacht vraagt. 
De bomen in de middenberm van de Binckhorstlaan (Zuid), die recent zijn geplant, zullen volledig worden gekapt cq verplaatst. Hier kan geen enkele “groene inpassing” van de tram tegenop. 

Te gemakkelijk worden bomen op papier en in de praktijk gekapt met de aantekening dat er wel weer vervanging voor komt. Maar een ieder weet dat het jaren duurt voordat er weer volwassen bomen staan.

In de fase van de keuze voor de voorkeursvariant moeten deze aspecten worden afgewogen, aangezien deze in de uitwerkingsfase als uitgangspunten worden beschouwd. Ten onrechte is dit niet gebeurd. Aangezien het hier om de leefbaarheid, bereikbaarheid en veiligheid gaat van complete buurten in een toch al door barrières omsloten wijk, dienen deze punten in deze fase zwaar te wegen. Reeds hierom moet de conclusie zijn dat om al deze redenen een verlegging van tramlijn 1 naar de Binckhorstlaan-Voorburg en Prinses Mariannelaan – Geestbrugweg zeer onwenselijk en onacceptabel is.
Conclusie

· Het bestuur van Mooi Voorburg begrijpt dat een OV-verbinding met overige modaliteiten noodzakelijk is om verdere toename van de verkeersdruk met de komst van de vele nieuwe bewoners en arbeidsplaatsen in de Binckhorst beheersbaar te houden. Maar een belangenafweging is noodzakelijk en ook wettelijk vereist en die is hier ten onrechte niet uitgevoerd.

· Een tram via de Binckhorst naar Rijswijk scoort qua leefomgeving en milieu uiterst laag. Het heeft bovendien geen extra vervoerswaarde voor de bewoners van de Binckhorst (noch voor Voorburg) en verslechtert de huidige vervoerswaarde voor de huidige gebruikers van lijn 1. Deze omlegging van lijn 1 is dus compleet overbodig en veroorzaakt alleen problemen voor de bewoners van Voorburg en Rijswijk.

· Indien het Rijswijkseplein echt een groot probleem is, dan moet een onderzoek gedaan worden naar de mogelijke opties om dit ter plekke te verlichten voordat rigoureuze maatregelen worden genomen en het probleem wordt verplaatst naar Voorburg West.

Het bestuur van de stichting Mooi Voorburg verzoekt u deze zienswijze te betrekken bij de verdere plan- en besluitvorming. Daarbij gaat het bestuur er vanuit, dat haar zienswijze tot een heroverweging van de voorlopige voorkeursvariant leidt.

Graag ontvangt het bestuur een ontvangstbevestiging van haar zienswijze.

Hoogachtend,

Namens het bestuur van de stichting “Mooi Voorburg”,

Mw mr drs Frouwke J.R. de Boer



drs Lodewijk van Vliet

Voorzitter
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