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Vaktinstruktion för NBS


Vaktpliktens målsättning
Genom medlemmars närvaro och rondering undvika eller minimera stölder och förstörelse av medlemmars och klubbens egendom.
Genom närvaro och uppmärksamhet hjälpa till/varna andra medlemmar vid bristfällig förtöjning, läckage, täckning mm. Det bör vara den enskilde vaktens inställning att se efter klubbkamraters och klubbens egendom som om det vore hans/hennes egen.
Vaktpassens längd
1 nov – 31 mars: 	4 timmar enligt kallelse. Byggnader, hamnplan och grindar renderas.
1 april – 15 okt: 	8 timmar enligt kallelse. Som ovan samt att bryggor ronderas 15 april -20 oktober.
Vaktpassets början
Vid varje vaktpass skall två personer gå vakt. Om bara en person infunnit sig när vaktpasset börjar, skall denne ringa och påminna den andra vakten. Om vederbörande inte ansluter inom två timmar från vaktpassets början avslutas vakten och detta meddelas på telefonsvarare 0708-54 90 00 samt noteras i vaktloggen.
Vid vaktpassets början antecknar vakterna sina namn tydligt i vaktloggen och går igenom föregående kvälls anteckningar. Under den första timmen ska också nästa dags vakter ringas upp och påminnas.
Rondering
Rondering ska ske minst 3 ggr under det korta passet och minst 5 ggr under det längre passet med olika ronderingsvägar, så att bryggor, byggnader och båtar kontrolleras ungefär lika mycket. Rondering ska alltid omfatta kontroll av grindarna!
Vid rondering ska gul ”vaktväst” bäras för att styrka vaktbefogenheten.
Vakten ska uppträda lugnt och bestämt gentemot obehöriga och undvika att bli provocerad om den tilltalade vägrar att efterkomma tillsägelser. Våld får under inga omständigheter tillgripas.
Varje kväll kontrolleras att klubbhusets dörrar är låsta och dess fönster stängda. Under kvällen/natten ska även elgrindar kontrolleras, de ska alltid vara stängda. Gäller även vid ensam vakt.





Främmande båtar eller båtar utan hamnens igenkänningsmärke ska om möjligt identifieras. 
Vid händelse som riskerar skada på en enskild medlems båt ska denne omedelbart kontaktas. Om detta inte låter sig göras skickas mail eller sms till hamnkapten.
Inkopplade elkablar ska dras ur från kopplingsskåp om ansluten båt icke är under omedelbar tillsyn (gäller både på bryggor och i land) eller har giltigt eltillstånd av hamnkapten. Båtägares meddelande om att elanslutning ej får brytas gäller ej. 
För sjöräddningsenheter som ligger i hamnen får elen inte brytas. Inga tillstånd krävs.
Allt anmärkningsvärt ska noteras i vaktloggen såsom haveri, bristfällig förtöjning, dålig stöttning eller täckning. För dessa anteckningar skall aktuell plats/båt noteras (brygga, plats, namn, kvarter). Eventuella brister i utrustningen eller andra anmärkningar noteras också. 
Vaktpassets avslutande
Vid vakttjänstens slut ska vakterna återställa materielen och se till att ordning råder i vaktlokalen. Töm sopor. Belysningen i lokalen styrs av skymningsrelä. RÖR EJ!
Lämna meddelande på kansliets telefonsvarare 0708-54 90 00 när passet avslutas och meddela om något viktigt hänt.
Notera trasig belysning på bryggorna med platsnummer.
Trasig gatubelysningen i området anmäls via Täby kommuns app. 
Övrigt
Användande av dator, mobiltelefon eller motsvarande får inte störa vakttjänsten.
Vaktlokalen städas ca en gång per vecka. Utöver det kan golvet behöva sopas av och papperskorgen tömmas. Lämna vaktlokalen som du vill finna den.
Information i vaktlokalen
Följande information finns i vaktloggen
- Brygglista
- Kvartersplan
- Telefonlista
Använd ditt sunda förnuft, försätt dig inte i svåra situationer och tag inga risker. 
Vid akut fara, ring 112 och se till att grinden från Djursholmsvägen är öppen för räddningstjänstens- eller polisens fordon.
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Vi önskar dig ett trevligt vaktpass!
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