«Samfunnet og fortidens fortellinger»
Hvorfor skal vi snakke om historie? Spiller det noen rolle hvordan vi forteller historien og hvem som forteller den? Og har det som skjedde før noen betydning for samfunnet vi lever i i dag?


I undervisningstilbudet «Samfunnet og fortidens fortellinger» setter vi søkelys på at historie er mye mer enn fortellingene om det som skjedde før: historie er og har alltid vært en viktig samfunnsformende kraft. Stiklestad har i tusen år hatt en sentral plass i norgeshistorien. Olavs fall i slaget på Stiklestad i 1030 har formet Norge, både realhistorisk og symbolsk. 


Gjennom årene har ulike grupper og personer, inkludert høyreekstreme, brukt Stiklestad og olavshistorien som et politisk verktøy.

Fra 1934 -1944 hadde Nasjonal Samling årlige samlinger på Stiklestad, og bygget på Olavshaugen et av 3 store NS-anlegg i landet. Med utgangspunkt i den lange tradisjonen, nærmer vi oss temaet historiens samfunnsrolle. De overordnede spørsmålene vi jobber med er: Hvilken makt har potensielt fortidens fortellinger?  Hvilken kraft ligger det i å bestemme hvilke historier som fortelles og hvordan? Og hvordan kan kunnskap om historiebruk hjelpe oss med å forstå dagens samfunn?»


Opplegget er tredelt: intro i Stiklestad kirke, omvisning og gruppeoppgaver.

