Minnesanteckningar från fördjupat styrgruppsmöte i Nätverket för Rättspsykiatrisk omvårdnad. 17-18 januari. Plats: Långholmen konferens, Stockholm.
Kallelse har gått till: Eva Albertz, Skåne, Jimmy Björkman, Örebro, Stefan Fredriksson, Falköping, Nina Helland, Stockholm, Monica Nord-Jansson, Sala, Ann-Sofie Karlsson, Växjö, Madeleine Lindeberg, Säter, Åsa Lundgren, Karsudden, Kenneth Rydenlund, Vadstena, Tore Sidung, Sundsvall, Jenny Åslund, Vadstena
Närvarande: Eva Albertz, Ann-Sofie Karlsson, Andreas Söderberg, Växjö, Stefan Fredriksson, Åsa Lundgren, Kenneth Rydenlund, Tore Sidung, Madeleine Lindeberg, Jimmy Björkman, Monica Nord-Jansson, Nina Helland
· Kenneth Rydenlund förklarar mötet öppnat.
· Ständig sekreterare – Nina Helland
· Dagordningen godkändes.
· Kunskapsöverföring mellan klinikerna. Vi delar med oss till varandra av hur vi gör med patientnära aktiviteter. Vi diskuterar en eventuell Facebooksida. Ett förslag är att sammanfatta året som gått för Nätrom på hemsidan och länka från Facebook. Sidan ska inte vara ett diskussionsforum. Beslutar att Tore Sidung öppnar en Facebooksida åt oss.
· Nätroms hemsida – Monica Nord-Jansson. Hemsidan är nu låst och vi kan inte öppna den om vi inte får kontakt med den ursprungliga administratören för hemsidan. Vi jobbar på att få kontakt med honom. Vi diskuterar hur vi vill att hemsidan ska se ut. Kontaktpersonerna behöver uppdateras.
· RättspsyK – kvalitetsregister. Åsa Lundgren – Markörbaserad journalgranskning. Hur kan vi arbeta för att synliggöra vårdinnehållet ? Hur kan Nätrom bidra till detta ? Kvalitetsregistret producerar statistik men ger inga svar på hur man kan åtgärda problem. Hur kan vi hitta ett samarbete med RättspsyK som gör att statistiken kommer tillbaka till verksamheten ? Varför syns inte omvårdnaden som en mätning i registret ? Frågan är vad siffrorna ska användas till ? Vi diskuterar hur en enkel enkät som mäter omvårdnad skulle kunna se ut. Åsa Lundgren funderar på några frågor som kan fungera och återkommer vid nästa styrgruppsmöte i maj.
· Vidare arbete med SBU-rapporten – Kenneth Rydenlund. Rapporterna finns tillgängliga på SBU:s hemsida. Fokus läggs på den kvalitativa översikten gällande patienters upplevelser av att vårdas inom rättspsykiatrin. Rapporten konstaterar att det finns kunskapsluckor. En plattform för forskning och inhämtning av kunskap har skapats i Växjö efter rapporten. En del forskning kommer att vara omvårdnadsinriktad. Som grupp behöver vi bli tydliga med vad vi gör och är bra på. Det kan bidra till att höja statusen i omvårdnadsyrkena och bryta stigman för patienter och närstående.
· Hur kommuniceras innehållet i omvårdnadsarbetet ? Bordet runt.
· Hur ser det ut med resurser avsatta för FoU på de olika klinikerna ? Bordet runt. Vissa kliniker har inget FoU arbete alls. En del har forskningschef eller samordnare
som samordnar och samarbetar med FoU. Genombrottsprojektet drivs fortfarande på någon klinik.
· Slutligt fastställande av konferensen i Jönköping. Eventuell brist på rum kan uppstå då man inte bokat mer än 30 rum på onsdagen och 60 rum på torsdagen. I programmet saknas föreläsare med akademisk förankring vilket är ett bekymmer. Jönköpings eget neuropsykiatriska team kommer att berätta om sin verksamhet. Krystian Kawalec som levt med en odiagnosticerad ADHD större delen av sitt liv är bokad för fredagen. Vi kontaktar Staffan Hjelm i Jönköping för att höra om det går att få fram fler rum. Nina Helland kontaktar Anna Björkdahl för en eventuell medverkan. Jönköping har skickat förslag på två frågor till grupparbete. Vi föreslår omformulering av frågorna och avvaktar med den tredje frågan tills alla föreläsare är klara.
· Inledande funderingar kring höstens konferens i Stockholm – Långholmen är bokat 23-24 november. Tema är Rättspsykiatri – förr – nu – framtid. Eva Bjerke och Kenneth Rydenlund har samtyckt till att berätta om sina erfarenheter av rättspsykiatrin förr. Vi söker efter en föreläsare från RMV som kan berätta om utvecklingen av APS. Stockholm kommer att presentera sin utbildning ”Tillsammans ut tillsammans tillbaka”. Det blir också en utställning med gamla planscher och foton från förr. Alternativ för det vårdvetenskapliga är Pontus Höglund och Christian Munthe.
· [bookmark: _GoBack]Kenneth Rydenlund förklarar mötet avslutat.  
