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 Mötesanteckning Styrgruppsmöte NätRom 
Datum: 2024-02-02
[bookmark: _GoBack]Närvarande: Nina Helland, Eva Albers, Marielle Nyman, Anders Grawé, Fredrik Dahlström, Andreas Söderberg, Emma Ejvind, Linda Fredriksson (del av mötet), Ann-Sofie Karlsson, Tore Sidung och Linda Holm
Ej närvarande: Susanne Ström 

1. Ordförande öppnar mötet – Nina Helland

2. Ständig sekreterare – Linda Holm

3. Godkännande av dagordningen och inventering av övriga frågor 

4. Genomgång av minnesanteckningar föregående möte 231009. 

5. Nationell specialistutbildning – Linda Fredriksson (Växjö)
Finns intresse för en specialist utbildning för skötare inom rättspsykiatrin? Utbildningen skulle vara på en termin med kurser riktade mot rättspsykiatri på YH-nivå.  Det blir en påbyggnad på undersköterskeutbildningen och kan ses som en kompetenshöjning av befintlig personal. Utbildningen är tänkt att vara på plats i Växjö, men även digitalt. Vi tar med oss frågan till våra verksamheter och sedan återkoppla eventuellt intresse till Ann-Sofie Karlsson. 
6. Kommande konferenser
Flera regioner som inte får resa på utbildningar just nu. Fysiska konferenser får i dagsläget skjutas upp till våren 2024. En digital föreläsning skulle kunna vara aktuellt. Alla får i uppgift att fundera på vad vi skulle kunna ha för tema. Vidare kontakt gällande detta sker via mail.
7. Hemsidan 
En del förändringar är gjorda utifrån mötet i Stockholm i höstas, men det finns fortfarande en del kvar att göra. Nina tar kontakt med Agnes nästa vecka. 
8. Styrgruppens medlemmar
Saknas fortfarande representant från Vadstena, Nina har haft kontakt utan resultat. Ny representant från Sala Emma Eyjvind från Sala och Fredrik Dahlström ny representant för Karsudden. 
9. Nytt på forskningsfronten – Marielle Nyman och Andreas Söderberg
Kommer i separat mail.





10. NätRom ekonomisk förening? 
Stående punkt på dagordningen. Bordläggs till nästa möte.

11. Kontaktpersoner
Eventuellt fått en kontaktperson på Rågården, Eva håller i detta.
Avstämning gällande de enheter där vi saknar kontaktpersoner. Varberg, Västervik, Uppsala och Piteå är några ställen vi fortsätter titta på. 

12. Övriga frågor – Bordet runt
Tore lyfter SKRs projekt ”En meningsfull heldygnsvård”. Sundsvall tänker jobba med att implementera detta i Sundsvall. Finns även diskussion runt detta i Region Skåne. Kanske skulle kunna vara ett tema för kommande konferenser.

Markörbaserad journalgranskning – Kommer fortsätta på en del enheter även om SKR släpper detta. Växjö vill gärna ta del av mallar om det finns på enheterna, maila Ann-Sofie i så fall. 

13. Nästa styrgruppsmöte
Nästa möte blir torsdag 30/5 digitalt. Tore bjuder in Kristina Videla från SKR till den träffen gällande Meningsfull heldygns vård. 
14. Mötet avslutas
Följ NätRom på Facebook!                                                     Besök NätRoms hemsida
facebook.com/natrom.se/                                                        natrom.se
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