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Mötesanteckning Styrgruppsmöte NätRom 
Datum: 2024-05-30
Närvarande: Nina Helland, Anders Grawé, Andreas Söderberg, Fredrik Dahlström, Emma Ejvind, Tore Sidung, Marielle Nyman, Kristina Videla SKR (del av mötet), Sara Moberg, Linda Holm
Ej närvarande: Susanne Ström, Ann-Sofie Karlsson

1. Ordförande öppnar mötet – Nina Helland
2. Ständig sekreterare – Linda Holm
3. Godkännande av dagordningen och inventering av övriga frågor – Alla
4. NätRom välkomnar Kristina Videla från SKR. Hur ser en Meningsfull heldygnsvård ut ?
[bookmark: _GoBack]Presentation av materialet ”En meningsfull heldygnsvård” som bygger på projekt som exempelvis Bättre vård mindre tvång, forskning, regioners process- och innehållsbeskrivningar mm. Materialet kan användas som ett ramverk som beskriver ett innehåll i psykiatrisk vård. Består av 13 grundkomponenter för ett personcentrerat arbetssätt i psykiatrisk heldygnsvård. Målet är vården ska kunna upplevas som trygg och meningsfull och på så sätt kunna minska behovet av tvångsåtgärder. Mer information finns på https://www.uppdragpsykiskhalsa.se/meningsfull-heldygnsvard/
Där finns även ett implementeringsstöd och PowerPoints som kan användas vid implementering av materialet. Det finns även en personalenkät som man kan använda i personalgruppen innan man sätter igång med att implementera. 
Sundsvall har påbörjat ett arbete med att implementera detta inom rättspsykiatrin. Deras tanke är att arbeta med detta på ett systematiskt sätt i samma anda som man jobbar med systematiskt arbetsmiljöarbete. Har skapat ett årshjul-handlingsplan som ett implementeringsstöd. Även involvera patienterna i detta arbete på olika sätt. Bland annat jobbar man med att ta fram en patientenkät.  

5. Genomgång av minnesanteckningar från föregående möte 240202. 

6. Nationell specialistutbildning – Uppföljning av tidigare diskussion 
Inget nytt att följa upp gällande denna punkt.





7. Hemsidan 
Behöver uppdateras med nya foton på medlemmar i styrgruppen och även föra in nya kontaktpersoner. Hemsidan känns fortfarande inte helt färdig. Saknas vissa dokument, bland annat från tidigare konferenser som vi hade tänkt ska finnas där. Fortfarande svårt att hitta hemsidan. 

8. Styrgruppens medlemmar 
Saknas fortsatt medlem från Vadstena. 

9. Nytt på forskningsfronten – Marielle Nyman och Andreas Söderberg
Kommer en hel del forskning just nu, se bilaga. 

10. NätRom som ekonomisk förening 
Bordläggs till nästa möte. 
11. Kontaktpersoner 
Aktuella namn finns nu från Varberg och Uppsala. Linda tar kontakt med Västervik gällande kontaktperson därifrån. Eva har kontakt med Västra Götaland. Piteå saknar vi fortsatt kontaktperson ifrån. 
12. Kommande konferenser
Diskussion gällande om vi ska ha en digital föreläsning under hösten. Nina tar kontakt med Susanne i Örebro då meningsfull heldygnsvård knyter an till deras tänkta ämne på konferens. När fysiska konferenser kan komma igång är fortsatt ovisst. Vi får ha detta som en stående punkt på agendan framåt.  
13. Övriga frågor 
Sundsvall har börjat med att skicka underrättelse till målsägande via 1177.se. Där kan man skicka till medborgare inte bara patienter. 
14. Nästa styrgruppsmöte
20 september 2024 (förhoppningsvis på plats i Stockholm).

15. Mötet avslutas  

Följ NätRom på Facebook!                                                     Besök NätRoms hemsida
facebook.com/natrom.se/                                                        natrom.se
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