NNFK RÖRVATTNET                          
UKL/ÖKL 2022-04-02
Domare: Trond Kolstad
Mark: Nöjdfjället
Förhållanden:  snø og skodde med 18-20 sekm i kastene fra vest.



UKL 
GST HAGELSPRUTANS ZTÅNDAKTIGA ZVEA SE50359/2020, äg & för Tina Hedman, Luleå
Zvea starter ut i meget stor fart, fin stil og livlig aksjon. Revierer kupert terreng meget godt i kontakt med fører, utover dagen bekreftes søksinntrykket. Støkker rype som forfølges friskt. 2× stand uten resultat. Merker dagen og avsluttes.
0.ukl
Slipptid: 55.min 

ESH SETTERWALLS HELAGS SE15806/2021, äg & för Marica Bladin, Falun
Helags starter ut i meget stor fart, fin stil og kraftfull aksjon. Jakter med høy intensitet i kontakt med fører. Slår noe feil i motvind på venstre side. Rype letter i anvist terreng. Senere jakter Helags meget godt I medvind uten å lykkes. 
0.ukl
Slipptid:55.min 

GST EKDALENS GULD SE61214/2020, äg & för Thomas Hallgren Schaffer, Krokom
Guld starter ut i god fart, fin stil og lett aksjon. Revierer noe tett I skoglent terreng. Senere mangler Guld bredde og fremdrift i slagene og avsluttes.
0.Ukl
Slipptid: 35.min

PT TWINKLE HOW ABOUT A SMILE SE29250/2021, äg Caroline Svensson Wallin & för Andreas Åsell, Mörsil
I skoglendt terreng med vind i mot starter Santa ut i god fart, fin stil og aksjon. Revierer noe tett i kontakt med fører. Senere mangler Santa noe bredde og fremdrift. 2× stand uten resultat. Avsluttes for dagen
0.Ukl
Slipptid: 45.min 

ESH BOVATTNETS ORYX SE10616/2021, äg & för Marica Bladin, Falun
Oryx starter ut i fin stil og aksjon, revierer noe tett i kontakt med fører. Senere slår Oryx ofte feil i motvind. Sjanse på rype i medvind blir Oryx borte og avsluttes.
0.Ukl
Slipptid: 45.min 

PH FORSRÄNNARENS BOSSE BOSS SE40575/2020, äg & för Johan Jönsson, Lit
Boss starter ut god fart, fin stil og aksjon. Revierer tett I kontakt med fører. Vender ofte feil i vind. Sjanse på ryper, mangler bredde og fremdrift og avsluttes.
0.Ukl
Slipptid: 35.min

ÖKL
PH ORREMÅSANS TIBAZT SE28347/2019, äg Caroline Svensson Wallin, för Andreas Åsell, Mörsil
Tibazt starter ut i svært stor fart, fin stil og kraftfull aksjon. Revierer noe åpent i kontakt med fører, senere jakter Tibazt glimrende I medvind. Finnes i stram stilfull stand høyt oppe i li, på ordre reiser Tibazt villig og presist rype, komplett rolig i oppflukt/skudd. Apport korrekt. En glimrende søker
Tildeles med glede 1.Ökl
Slipptid: 50.min

IRSH FJELLSTÅRSAS SN LIMPAN SE21650/2019, äg Marja Persson, för Ulf Andersson, Undersåker
Limpan starter ut i meget stor fart, fin stil og flott aksjon. Revierer anviste terreng prima i kontakt med fører. Makker stand, jakter senere glimrende i medvind dagen igjennom uten å lykkes.
0.Ökl
Slipptid: 75.min


