NNFK
UKL/ÖKL 20230331, NÖJDFJÄLLET
Domare: Jean-Marc Chabloz
Domarelever: Per Grönlund
Förhållanden: Sol och kallt hela dagen, svagt nord/nordvästlig vind, ganska bra med fågel
 
FS=Fågel i Släp
FF=Finner Fågel
IF=Ingen Fågel i släpp


IRST JANÅS NITA SE69996/2021, äg & för Åsa Bjelkeby, Östersund
Nita börjar dagen i mycket bra fart och stil. Hon får med sig stora delar av anvisad mark. Hon har några markeringar under dagen. I tredje släpp jagar Nita mestadels i mycket bra fart och stil, stånd, löser ut. I fjärde släpp, stånd, avancerar villigt och reser precist en ripa, komplett lugn i flog och skott, nytt och kort stånd i samma område, fågel lyfter och hon stoppas i flog och skott inom ett hagelhåll. Mot slutet av släppet ses hon lugn i området där partner hade ett fågel arbete. Fyra släpp, släpptid 55 minuter, 1 ukl (FF, FS)


ESH  JAKTSTORMENS HUMLE SE56917/2021, äg & för Daniel Wikberg, Hammerdal
Humle går i mycket bra fart och stil. Han söker stort och tidvis något öppet, blir borta mot slutet av första släpp. I andra släpp, stånd, löser ut. I tredje släpp är Humle borta vid inkallning, föraren hittar honom i stånd efter en stunds letande och precis innan nästa par släpps, på väg fram lyfter ripor och han förföljer i flog och skott, tyvärr utom jaktbar avstånd. Lite senare, nytt stånd, ripor lyfter innan vi kommer inom jaktbart avstånd, Humle förföljer och blir egenrådig, avslutas efter ett långt tredje släpp. Tre släpp, släpptid 60 minuter, 0 ukl (FF, FS)


IRST  JANÅS NILA SE69998/2021, äg & för Sandra Bodlund, Häggenås
Nila jagar i mycket bra fart och stil. I början av första släpp gör hon ett stort slag och försvinner, tillbaka mot slutet av släppet. I andra släpp jagar Nila i bättre kontakt och mycket bra till utmärkt fart och stil, stånd vid två tillfällen där fågel lyfter utom jaktbart avstånd med kortare eftergång. I tredje släpp, stånd, på väg upp lyfter två ripor utom jaktbart avstånd, förföljer några meter. I fjärde släppet fortsätter Nila jaga i mycket bra till utmärkt fart och stil och tar ut svängarna rejält, blir lite öppet mot slutet av släppet. Fyra släpp, släpptid 55 minuter, 0 ukl (FF, FS)

PT  TWINKLE HOW ABOUT A SMILE SE29250/2021, äg & för Caroline Svensson Wallin, Mörsil
Smile börjar dagen i bra fart och stil. Går sedan upp sig och jagar mestadels i bra till mycket bra fart, stil och format. I andra släpp, stånd, fågel lyfter precist, Smile förföljer i flog och skott och vänder. I tredje släpp, stånd, avancerar i etapper, reser precist ripor, tar en kortare eftergång i flog och skott och stoppas. Tre släpp, släpptid 35 minuter, 2 ukl (FF, FS)



PH  ORREMÅSANS DRACARYS SE44894/2022, äg Caroline Svensson Wallin, Mörsil, för Andreas Åhsell
Draken går hela dagen i mycket bra fart och stil. Han söker i bra till mycket bra format, gör några slag något öppet. I tredje släpp söker Draken stort högt upp mot fjällkanten, stöter några fjällripor i omgångar och tar en kortare tur efter, lite senare, stånd, på vägen upp lyfter fåglar långt utom jaktbaravstånd, han förföljer några meter. I fjärde släpp stöter han ripor och förföljer, går något ner i sig mot slutet. Fyra släpp, släpptid 50 minnuter, 0 ukl (FF,FS)

IRSH J FJELLSTÅRSAS SN LIMPAN SE21650/2019, äg & för Marja Persson, Undersåker
Limpan börjar dagen i bra till mycket bra fart, stil och format. I andra släpp går han i bra fart och stil och visar upp ett mycket bra medvinds sök, stånd, fågel lättar precis framför honom, lugn i flog och skott, apporterar mycket bra, 2 ökl (FF, FS)

GST  ISLILJANS AMAPOLA SE42072/2020, äg Linda Eriksson, Falun, för Tony Eriksson
Amapola går lite försiktigt och har svårt att ta sig ut i sök, har en markering som hon löser ut. I andra släpp så gör hon något bra slag i början men går sedan ner sig och avslutas. Två släpp, släpptid 22 minuter, 0 ökl 

ESH  STORÖYAS ZICO SE50787/2020, äg & för Axel Grahn, Östersund
Zico går i mycket bra fart och stil, föraren anmäler stånd, på vägen fram ser jag ripor i luften och Zico hittas lugn sittandes. I andra släpp går han något ner sig i fart och stil men visar upp ett mycket bra medvinds sök. I tredje släpp går han upp sig igen och jagar i mycket bra, Zico och parter försvinner, partners förare hittar sin hund i stånd, på vägen fram lyfter ripor, jag ser båda hundarna sittandes, Zico ett antal meter bakom partner. Tröttnar mot slutet. Fyra släpp, släpptid 45 minuter, 0 ökl (FS)

ESH  JAKTSTORMENS FAIT SE29274/2020, äg & för Hans Erik Larsson, Dala Floda
Fait börjar jaga mycket bra men går ner sig under släppet, stånd, avancerar mycket försiktigt utan att kunna presentera någon fågel, fastnar en del i samma område. I andra släpp blir han lite störd av partner men efter några minuter gör Fait några slag i bra fart, stil och format, går tyvärr ner sig mot slutet och avslutas. Två släpp, släpptid 23 minuter (FS)

PH  SÅNGBERGETS MACALLAN SE21370/2020, äg & för Malin Cooper, 
Allan börjar dagen i mycket bra fart och stil. Han har några stopp i första släpp som hämmar kontinuitet i söket, stöter en ripa, tar några meter efter och vänder. I andra släpp hänger han något bakom partner, går sedan upp sig och jagar mycket bra på slutet av släppet. I tredje släpp går Allan i bra till mycket bra fart, stil och format, stånd, avancerar, reser precist en ripa, komplett lugn i flog och skott, under apportsöket nytt stånd, avancerar villigt, reser precist en ripa, komplett lugn i flog och skott, apporterar korrekt efter ett par försök. Tre släpp, släpptid 45 minuter, 2 ökl (FF, FS)

ESH  SETTERWALLS JORM SE58848/2020, äg Martina Szamer, Duved, för Simon Wessman
Jorm jagar mestadels i mycket bra fart och stil i bra till mycket bra format. I tredje släpp försvinner båda hundarna, föraren anmäler stånd, på vägen fram ser jag ripor i luften och båda hundarna hittas sittandes, Jorm ett antal meter framför partnern. I fjärde släpp gör han ett stort slag i medvinden och försvinner ner i skogen, efter ett tag anmäler föraren stånd, fågel lyfter och Jorm tar en kortare stäcka i flog och skott, apporterar korrekt efter lite uppmaning. Fyra släpp, släpptid 60 minuter, 2 ökl (FF, FS) 


TÄRNAFJÄLLENS JILL AV STENBERGET SE19553/2017, äg & för Maria From, 
Jill börjar dagen i mycket bra fart och stil, i ett bra och något ensidigt söksformat. I andra släpp så fastnar hon något i markvittring och går i bra till mycket bra fart och stil. I tredje släpp så stöter Jill en ripa och stoppas. Hon tröttnar något på slutet. Fyra släpp, släpptid 65 minuter, 0 ökl (FS)





Tack till alla deltagare för en fin dag på fjället samt provledningen för ett väl arrangerat prov!

Frösön 2023-04-11
Jean-Marc Chabloz

