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FÖRENINGSHAMN
Organisationsnummer
716438-5044

Norreborgs föreningshamn ekonomisk förening (NFH)
NFH har begränsat antal andelsägare och nya andelsägare kan inte antas förrän någon annan utträtt. Hamnen har båtplatser med ca 2, 3 och ca 4 m bredder. Båtar bredare än ca 4 m kan inte beredas plats.
Ansökan skall innehålla: Namn, hem adress, Ven adress, födelseår, telefonnummer, mejladress, datum och en motivering med Ven anknytning varför ni ansöker.
Uppgifterna sänds till:   sekreterare@norreborgshamn.se  
Efter godkännande av styrelsen erhålls bekräftelse och begäran om inbetalning av ansökningsavgiften, efter mottagen avgift blir ni registrerad på kölistan för medlemskap. 
Vid tid för medlemskap görs en individuell bedömning att kraven som gällde vid ansökan om medlemskap och eventuella tillkommande krav uppfylls, annars kommer medlemskap inte att beviljas.
Om ansökan inte godkänns t.ex. för att kravet med Ven anknytning inte uppfylls, återbetalas inte de inbetalda ansökningsavgifterna.
Aktuell kölista finns på hemsidan under fliken: Ansökan om båtplats.
KRAV FÖR ATT BLI UPPSATT PÅ KÖLISTA

Sökande skall antingen själv äga eller hyra en bostad på Ven eller vara gift, samboende eller familjemedlem med en som äger eller hyr en bostad på Ven

KRAV FÖR ATT ERHÅLLA EN BÅTPLATS

1. Sökande skall antingen själv äga eller hyra en bostad på Ven eller vara gift, samboende med en som äger eller hyr en bostad på Ven.

2. Ägande eller hyrning av bostad skall ha varit kontinuerligt under de senaste 3 åren.

3. Sökande skall ha fyllt minst 18 år.

4. Enligt 14§ tredje stycket i våra stadgar skall styrelsen eftersträva att fördela andelarna på så många medlemmar som möjligt. Detta innebär att så länge det finns en kö av sökande kommer det inte att erhållas mer än en andel per hushåll.

Enligt 14§ andra stycket i våra stadgar kan man enligt styrelsens tolkning överlåta sin andel enligt s.k. ”förtida arv” om punkterna 1–4 uppfylls.
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