

Protokoll Ausschusssitzung 20.04.2018

Anwesend:
Helga Balkheimer, Hubert Balkheimer, , Sarah Danner; Anja Beller, Petra Maucher, , Oliver Wöhrle. 
Entschuldigt: Felix Palm; Sandra Gellert; Daniela Schrödl, , Kai Uhlmann

Punkt 1
Wahlen Mai 18 – Sarah hat angekündigt dass sie sich nicht als 1. Zunftmeister aufstellen lässt. Sie würde noch ein weiteres Jahr als 2. Zunftmeister fungieren – muss aber besprochen werden da eigentliche Neuwahlen für 2 Jahre anstehen würden. Für weitere 2 Jahre stellt Sie sich aus persönlichen Gründen zur Zeit nicht zur Verfügung

Punkt 2
Anja hat Schnapfsbecher aus Holz vorgestellt. Eigenbau Oli (Anja´s Mann). Mit Lederband und gelastertem Logo mit Leinöl behandelt. Kostenpunkt 10-15 €. Für Eigenbedarf gedacht. Liegt dann jedem in seinem Ermessen ob dieses Verschenkt wird oder nicht. Angedacht für die neue Saison.

Punkt 3
Verschiedene Stoffmuster sind vorgelegt worden. Stoffe von Fa. Steiff sind toll aber mit 150 €/qm zu teuer. Entscheidung ist gefallen auf Stoff(10€/qm) der Fa. Stoffwelt Neu-Ulm.Dort könnten wir  die Häs auch nähen lassen – ca. 150 € pro Häs.
Helga bringt zur nächsten Sitzung alle vorhandenen Häs mit. Bei der HV muss entschieden werden wer ein neues Häs benötigt damit bestellt werden kann. Anzahlung von 100 € muss erfolgen.
Ebenso holt Helga den restlichen Stoff und das Zubehör bei Frau Stickel ab. Da diese Schneiderin zu teuer und qualitativ nicht gut ist beenden wir die Zusammenarbeit.

Punkt 4Mitgliedsbeiträge werden wie bisher per Überweisung bezahlt, da online zu intensiv ist und sich für die geringe Anzahl momentan nicht lohnt. Beitrag muss bis31.5. bezahlt werden – wird nochmals auf der HV darauf hingewiesen.Offene Posten Kai – 100 €  Rest Maske + 200 € Maske Marcel müssen bis Anfang September bezahlt werden.
Nächster Sitzungstermin wird im September bekannt gegeben
Petra Maucher 22.04.18
