

Protokoll Ausschusssitzung 30.06.2017

Anwesend:
Helga Balkheimer, Hubert Balkheimer, , Anja Beller, Sandra Gellert, Petra Maucher, Daniela Schrödl, , Kai Uhlmann, Oliver Wöhrle.
Entschuldigt: Felix Palm; Sarah Danner
Gast: Isabel Standop

Punkt 1
Am diesjährigen Kinderfest der Stadt Langenau am sind die Schulen eingeteilt zum Helfen. 
Nächstes Jahr sind wieder die Vereine gefordert.

Punkt 2
Die Stadt Langenau plant eine neue Homepage. Unsere Narrenzunft hat die Möglichkeit  einen Link auf unsere Homepage einzustellen. Vermerkt wird der Link auf die Homepage, auf Facebook und unser Logo.

Punkt 3
Häswartübergabe von Jenny an Helga ist noch nicht erfolgt. Muss zeitnah erfolgen um den Bestand aufzunehmen. Dani setzt sich mit Jenny in Verbindung.

Punkt 4
Bisher haben wir noch keine geeigneten Hässtoffe vorliegen. Verschiedene Muster sind aber bereits angefragt. Die örtlichen Stoffhändler haben erst im Herbst die Auswahl an Stoffen. Angeregt wurde evtl. einen Unterstoff im Häs anzubringen bezgl. der Abnutzung. Abklärung erfolgt dann nach Stoffauswahl mit dem Schneider.

Punkt 5 
Heimatrundschau erfolgt die Info ab sofort durch den Schriftführer. Infoabend Veranstaltung im Dezember schalten – evtl. auch im Langenau aktuell und im Facebook.

Punkt 6
Hüttenwochenende ist für 15-17.09. geplant . Es geht ins Lauterdörfle nach Hayingen. Anzahlung pro Erwachsener 62 €uro + Kids 31 € an Sarah. Bankdaten siehe Whatsapp Info. Mehr Info auf der Internetseite des Lauterdörfle.

Punkt 7
Beim Infoabend Anfang Juni ist leider niemand gekommen

Punkt 8
Ab sofort finden Mitgliederversammlungen nur noch  im März + Juni + September + November (Pflicht Häskontrolle) statt – im Lobinger Hof jeweils am 1. Samstag um 20 Uhr.
Stammtisch findet an den übrigen Monaten statt. Jeweils am 1.Samstag um 20 Uhr nach Info in der Gruppe in welcher Lokalität.
Punkt 9
Anbei aktueller Briefkopf für alle Anschreiben der NZ

Punkt 10
Das Pudel Logo wurde von Michelle Metzger entworfen. Sie erhält von der NZ 100 € dafür erstattet ( per Überweisung ). Händigt uns im Gegenzug die Vektor Datei aus. Und vermacht uns die Rechte auf das Logo.

Punkt 11
Nächste Mitgliederversammlung im September soll jeder im schwarzen Pudel T-Shirt erscheinen. Damit Fotos für unsere Homepage gemacht werden können.
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10.07.17 Petra Maucher




