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Verksamhetsberättelse Övre Norrlands Taxklubb 2019
Styrelsen för Övre Norrlands Taxklubb (ÖNTK) avger härmed följande årsberättelse. Styrelsen har under det gångna året haft 11 sammanträden. Kontakt har skett via e-post och telefon.  Kallelse till årsmöte har skett via ÖNTKs grupp på Facebook, samt annonserats kort i Taxen nr 5 2019. 
Medlemsantal
Klubben hade vid årsskiftet 235 medlemmar, vilket innebär att antalet medlemmar minskat mot föregående år med 13 medlemmar då antalet var 248.

Ekonomi
Beträffande klubbens ekonomi hänvisas till kassörens årsredovisning och revisionsberättelsen.

Styrelsens sammansättning 2018
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Revisorer: 
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Valberedning: 
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Samtliga hårlag hänvisas till taxklubben centralt

Valphänvisare: 

Taxklubbens centrala valphänvisare
Officiella utställningar
Umeå/Sörfors
2019 hade vi en välbesökt utställning, med ett antal glada och förväntansfulla taxar och ägare som kom. Domare var Martin Johansson.
Vi vill passa på att tacka alla som hjälpte till med arrangemanget!

Vi har börjat planera för utställningen 2020. Hoppas att alla som var med ifjol kan komma och hjälpa till även i år. Vi siktar på många utställare även 2020!

Piteå/Fårön
På fårön hade vi ett välbesökt arrangemang med 60 talet taxar av alla hårlag och storlekar, samt ett 20 tal basset hundar av olika varianter. Även i år delade vi domare och arbete med bassetklubben, så trevligt! Vi har även under året knutit nya kontakter och hoppas på framtida spännande samarbeten.
Viltspår AC-län

Under 2019 har i Umeåområdet anordnats 136 viltspårprov varav taxar svarat för 60 prov. I Västansjö har två ordinarie viltspårprov anordnats med totalt 28 deltagare. Maj tävlingen hade skapligt väder men många av de deltagande tyckte att de inte tränat tillräckligt mycket och avstod deltagande.

Tävlingen i Augusti genomfördes med 13 hundar. 
Domare i Umeåområdet har varit Lena Gunnebrink, Leif Roth, Per Hörstedt och Gunnar Svegbäck.
Vi hälsar alla viltspårare välkomna till Västansjö för nya tävlingar 2020, sista helgen i Maj och första helgen i Augusti. 

Viltspårkommittén genom Leif Roth

Viltspår BD-län

Viltspårkommittén BD län har 2019 bestått av följande personer:
Hans Lindberg, Anders Eriksson och Kurt Lundgren

Drevprov
ÖNTK har för allra första gången arrangerat ett Drev SM för Taxar!
Detta är ett stort projekt att driva och genomföra bla pga stora avstånd mellan medlemmarna i klubben. För att ge ett exempel har en person i SM kommittén kört 30 mil för att delta på möte i Umeå!

Möten för planeringen har varit många och långa, arrangerade under trevliga former genom att SM gruppen besökt varandra och att värden för kvällen inlett med att bjuda på middag före mötet. I år har vi hela 13 startande drevekipage till SM och vi hoppas alla nu är hemma och har fått med sig en positiv upplevelse efter denna vistelse i Västerbotten! 

Vi har inte samma mängd av drevdjur här i norr som det finns söderut. Nu har taxarna verkligen en möjlighet att få visa sina sök och det ska bli intressant att se om det blir någon skillnad i SM resultat och om man nu kommer att kunna bedöma just momentet sök på ett bättre sätt?

Vi vill rikta ett innerligt tack till alla fantastiska kennlar som bidragit till arrangemanget genom att stötta detta SM med att köpa annonsplats i SM programmet och på ÖNTKs hemsida. 

En stor del av Jakttaxkennlarna sponsrade, men extra roligt var att så många som föder upp dvärg/kanintaxar och långhårstaxar också stöttade SM!  Flera svarade liknande  " Klart vi sponsrar, även om vi inte jagar är det roligt att det arrangeras SM för taxar". Det är en inställning som verkligen värmer! Det var så trevligt att ringa runt till er uppfödare, många samtal blev väldigt mycket längre än planerat. Det är ju svårt att sluta prata då man har ett starkt gemensamt intresse, nämligen dessa härliga taxar i alla dess storlekar och pälsvarianter.

Gunilla Fransson och Lilian Westerlund

Gryt- & Drevprovskommittén har 2019 bestått av följande personer:
Roger Edlund, Per Gustafsson, Alexander Alenius & Gunnar Svegbäck



Resultatlista   
Övre Norrlands Taxklubb Ordinarie Drevprov 12-16 Dec

1. Quickmatch Qavata Qaxa  
         äg: Pehr Bodèn 
1:a Rå 53p D Cert
2. Krutbrånets Carl Von Döbeln 
         äg:Anita Nilsson
1:a Rå 43p

3. Quickmatch Temperamenstfulla Texas   äg:Per Gustafsson
3:a Rå 42p

4. Törnevallens Axa

         äg:Tomas Broström
3:a H  40p

5. Castor

         äg:Joakim Eklöf
2:a Rå 40p

6. Senia Von Eisenstein
         äg: Andre Nordström
3:a Rå 35p

Grytprov
Grytprov har ej arrangerats av klubben men samarbete finns med Övre Norrlands

Grythundsklubb (ÖNGK). Inga rapporterade aktiviteter har inkommit till ÖNTK.

Utmärkelser från Svenska Taxklubben och Svenska Kennelklubben (BUP, BAP):
Svenska Kennelklubbens Bruksavelspris:
Quickmatch Iögonfallande Inez, SN, SE20014/2012; Erhåller SVTKs Bruksavelspris (BAP) 2019 i valörerna Brons, Silver och Guld. 
Quickmatch Iögonfallande Inez, SN, SE20014/2012 Erhåller SKKs Bruksavelspris (BAP)
Quickmatch Häftiga Holly, SN, SE22196/2011  Erhåller SKKs Bruksavelspris (BAP)
Quickmatch Kennel Erhåller SKKs Bruksuppfödarpris (BUP) för tredje gången 2019.

Slutord
2019 blev ett år fyllt av aktiviteter. Vi hoppas så klart att vi alla kan hjälpas åt att få fler deltagare till våra aktiviteter. Vi hoppas även att fler vill engagera sig och hjälpa till vid arrangemangen. Det blir roligare ju fler vi är och mindre arbete för varje person. Tillsammans kan vi hålla klubben levande. På återseende 2020!
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