Drevprovsrapport Ordinarie Drevprov December 2019
Verksamhetsberättelse för Öntk´s drevverksamhet 2019.
Den 4 november arrangerades DREV-SM för första gången i Öntk´s historia. Planeringsarbetet påbörjades redan under 2018 med besök på SM i Stockholmsområdet. Därefter startade ett mastodontarbete med boendefrågor, jakt på sponsorer, provmarker med vägvisare, jakt på domare då klubben har endast 6 domare och behovet var minst 26st. Utöver detta skulle priser ordnas administration fixas etc. Stor hjälp med anskaffande av domar fick vi av Norra och Jämtland/Härjedalens taxklubbar samt Svtk med Johan Axelsson. 
De som dragit det stora lasset var Per Gustafsson, Roger Edlund, Andreas Andersson, Alexander Ahlenius, Anders Iacobeus, Ulrik Sandgren, Gunilla Fransson, Lilian Vesterlund, Gunnar Svegbäck, Ida Sörenssen, Johan Axelsson och Alf Olsson.
Resultat från SM fans i förra numret av taxtidningen. Där kunde man även se reportage från arrangemanget.
 Utöver SM var det planerat ytterligare ett Ordinarie Drevprov under V47, men då vädret tyvärr ställde till det blev provet framflyttat tre veckor. Initialt hade vi 12 anmälda ekipage, men då provet blev framflyttat var det några tidigare anmälda som  hade förhinder att delta. Tyvärr hade vi vädret emot oss även under de datum då det ordinarie provet slutligen kunde genomföras. Det blev en ojämn väderlek med alltifrån plusgrader och sol till provdagar som innefattade ganska ymnigt snöande växlande med regn. Tyvärr kunde inte heller alla ekipage som ville delta på det ordinarie provet starta då drevprovskommittén var tvungen att avsluta provet i förtid pga riktigt skapt underlag. 
Det blev slutligen 6 ekipage som kom till start på ordinarie provet. Vädret spelade nog roll för en del av hundarnas prestationer och slutresultatet blev två 1;a pris, ett 2;a pris och två 3;e pris.
Provvinnare ÖNTKs Ordinarie Drevprov;
1;a Quickmatch Qavata Qaxa, SN, ägare Pehr Boden Lövånger. 1;a pris ,53P och Drevcert. ( Se bild)
2;a Krutbrånets Carl von Döbeln, SN, ägare Anita Nilsson, Överkalix. 1;a pris och
Rapport Rörliga Drevprov Okt-Dec2019:
I år har ÖNTK genomfört 7 rörliga drevprov. Det blev färre prov än tidigare år då mycket av drev kommitténs resurser gick åt till att arrangera och genomföra drev SM 2019. 
Totalt har taxarna på dessa prov erövrat:
Fyra st 1;a pris  varav en med D-CERT, Två st 2;a pris, Ett  0:pris
1;a pris erövrades av följande taxar:
Quickmatch Lillgamla Sigrid, SN. Ägare Lukas Holmström, Luleå. 1 år och 11 månader gammal drevprovsdebuterade Sigrid med att erhålla 1;a med 53P och Drev Cert! 
Quickmatch Tempermentsfulla Texas, SN. Ägare Per Gustafsson & Gunilla Fransson, Umeå. 1 år och 4 månader gammal erhöll Texas 1;a pris med 50P.
Quickmatch Positiva Jizza, SN. Ägare Lilian Westerlund, Skellefteå 1;a med 46P
Ljusvattnetsbergets Kia, SN. Ägare Benny Burlin, Skellefteå 1;a med 43P

Till hösten 2020 kan vi tipsa om att ni inte väntar så länge med att anmäla era hundar till prov. Vi har ganska ofta en kort drevprovsäsong här uppe i Norr.  Om man ser till att ha sin tax i riktigt bra kondition så kan man kanske starta på drevprov redan i oktober innan snö och is börjar ställa till det? Just 2019 var det svårt att starta på drevprov tidigt pga klubbens SM förberedelser där även våra drevprovsdomare var engagerade, men till 2020 ska det gå bra att gå drevprov för de som vill redan från oktober månad!
ÖNTKs Drevprovs kommitte genom Per Gustafsson & Gunnar Svegbäck


