Diskutera etiken!

Acceptansen för jakt är hög i Sverige. Men kritiker finns. God jaktlig etik är jägarnas bästa försvar.

Vi jägare gör mycket för viltet. Vi stödutfodrar och biotopförbättrar, vi skjuter bara av överskottet och vi tar väl hand om viltet efter skottet. Men hur framstår vi egentligen i omvärldens ögon? Svaret är: det beror på.

En ny doktorsavhandling från Sveriges Lantbruksuniversitet, SLU, visar att acceptansen för jakt  är högre än någonsin i Sverige. 84 procent av svenskarna accepterar jakt, en klar ökning jämfört med 1980, då bara 72 procent accepterade jakt. 

Jakten stöds alltså av en majoritet av befolkningen, men det är ett villkorat stöd. Acceptansen är nämligen starkt kopplad till nyttan med jakten – framför allt viltkött. Jakt för spänningens och avkopplingens skull stöds av betydligt färre – 42 procent. 

Jakten är ifrågasatt

– Jakten är idag ifrågasatt från olika håll, säger Britt-Marie Dornell, ordförande i Svenska Kennelklubbens jakthundskommitté. 

Siffrorna från SLU visar att det finns ett potentiellt motstånd mot jakt från allmänhetens sida. Därtill, påpekar Britt-Marie, finns intresseorganisationer som motarbetar jakt som företeelse. De har många medlemmar och stora ekonomiska resurser för att bedriva opinionsbildning i syfte att begränsa eller förbjuda jakt. 

Även den nya jaktlag som utreds just nu kan komma att innebära inskränkningar jämfört med idag. Enligt direktiven ska den svenska jaktlagstiftningen anpassas till EU-rätten – som i många länder föreskriver bland annat kortare jakttider och striktare regler kring jakt med hund än hos oss. 

Hög etik viktigt

– Vad detta innebär för Sveriges jägare i framtiden vet vi förstås inte än, men förändringar är troliga, säger Britt-Marie Dornell. Att hålla en hög jaktlig etik är det allra viktigaste vi kan göra för att värna om de jaktliga möjligheter vi har idag. Vi måste visa jaktskeptiker och jaktkritiker att vi kan hantera vår frihet under ansvar!

Hon poängterar att hög jaktlig etik givetvis har ett egenvärde, och att svenska jägare redan i stor utsträckning agerar på detta sätt.

– Men det som framstår som naturligt för jägare ses inte alltid på samma sätt av icke-jägare. Att sätta ut fågel är självklart för dem som håller på med stående fågelhundar i södra Sverige, exemplifierar hon. Men ska vi skapa förståelse för detta hos jaktskeptiker gäller det att poängtera att vi därigenom förstärker de vilda stammarna.  

Liknande exempel finns även från andra jaktformer. Hur förklarar vi inför en jaktmotståndare varför vi inte skjuter haren första gången den visar sig under stövardrevet? Att det händer att hundar skadas vid vildsvinsjakt? Att gps:en gör att vi har bättre koll på hunden – men därigenom också på viltet vi jagar? 

Tänk som en jaktmotståndare!

– Oavsett vad vi jagar och om vi gör det med hund eller ej finns inslag som kan verka tveksamma för den som inte är jägare själv, säger Britt-Marie.

Hon betonar att det gäller att försöka tänka som en jaktmotståndare. Vad kan kritikerna skjuta in sig på? Hur kan vi bemöta dem? 

– Gör etik till ett samtalsämne, med vänner, i jaktlaget, i rasklubben!, uppmanar hon. Ju mer vi diskuterar de här frågorna, desto större är chansen att vi blir medvetna om ”fallgroparna”.

Publicera med omdöme

Dagens it-teknik har gjort det möjligt att publicera jaktberättelser, bilder och filmer på sociala medier på bara några sekunder. Att kunna dela med sig av sina upplevelser för sina vänner ”i realtid” är givetvis fantastiskt roligt – men det innebär också en risk för att icke-jägare och jaktmotståndare tar del av informationen. 

– Ofta saknar de förkunskaper och förstår därför inte det de ser – eller tolkar det fel. Sedan är steget till att kontakta media eller myndigheter bara en knapptryckning bort, varnar Britt-Marie.

Det bästa rådet för att undvika detta är förstås att publicera med omdöme. Att försöka se de bilder, filmer och kommentarer man lägger upp ur jaktmotståndarens ögon – och ta bort det som verkar tveksamt. 

– Kort sagt: att vänta en stund och tänka efter innan man trycker på send!

Agera med ansvar

Framför allt gäller det förstås att som jägare handla etiskt – att respektera gällande lagstiftning, att hålla sig till jakttiderna, behandla viltet väl, bara släppa hundar som är lämpliga för uppgiften och att vara noga med säkerheten.

– Mycket av detta gör svenska jägare redan. Dessutom har vi stort naturkunnande och bedriver omfattande viltvårdsinsatser. Men ska vi ha vår frihet kvar måste vi se till ha såväl medborgare, media som myndigheter är på vår sida – och det kräver att vi agerar med ansvar, säger Britt-Marie Dornell. 

– Att fokusera på etiken har aldrig varit så viktigt som nu!

Eliza Kajanus

Fotnot: Avhandlingen som nämns i artikeln heter Traditional use of wildlife in modern society och skriven av Per E. Ljung, Sveriges Lantbruksuniversitet, 2014.
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Hur kommer filmen du lägger upp på Facebook eller Youtube att uppfattas av en person som inte vet något om jakt – eller är jaktmotståndare? Fundera innan du trycker på send! Foto: Eliza Kajanus

Britt-Marie Dornell.jpg

– Diskutera etiken! Det har aldrig varit så viktigt som nu, säger Britt-Marie Dornell, ordförande i Svenska Kennelklubbens jakthundskommitté. Foto: Eliza Kajanus

