Sju Frågor till Rolf Sandström

· Vilka pointrar har du idag?
SEJCH Skeirutj Smilla (4,5 år), SEU(s)CH Härjarös Pila (11,5 år) och SEUCH SEJCH Av Rabbelugn Ozi (9,5 år)

· Hur många pointrar har du haft? Vilken/vilka av dessa håller du högst och varför?
Jag har haft både korthårig vorsteh, engelsk setter, irländsk setter och fyra pointrar. Egenskaper som jag håller högt är precision i fågel och att de revierar marken i god kontakt då jag jagar mycket i skogen. Dessa egenskaper har pointrarna jag har och har haft vilket gör att jag inte sätter någon över den andra. 

· Hur väljer du valp?
Smilla valde jag på färgen och Pila och Ozi valde uppfödarna ut åt mig. Tror inte man ser så mycket om man är dit och kollar, utan uppfödarna som ser valparna under åtta veckor ser nog mera hur valparna är under den tiden, men hur utvecklingen blir sedan beror nog mera på vilken miljö de hamnar i. Så personligen tror jag inte så mycket på att det gäller att välja ”rätt” valp utan man väljer ”rätt” föräldrar.

· Föredrar du tik eller hane? Varför?
Den första hunden jag skaffade blev en tik och under resans gång har jag även haft två hanar men det är ingen höjdare att ha både och särskilt då jag alltid har hundarna tillsammans inne i huset med övriga familjen. Jaktmässigt så har det ingen betydelse, men under löpperioder tillstår det vissa bekymmer…

· Vid vilken ålder börjar du med jaktdressyren? Vilka är dina ledord?
Inkallning och att sitta på kommando och pipa det börjar jag lära jag valpen direkt vid hemkomst. Släpper inte hunden i skogen eller på fjället innan ”stoppet” sitter där på ”skapligt” avstånd.  Apporten lär jag in när unghundstiden är över. Vad ordet NEJ innebär lär jag hundarna tidigt. Mitt ledord är ”frihet under ansvar”.

· Vilka jaktliga egenskaper hos en pointer ska vara på topp?
Reviering i god kontakt och precisionen på fågel är pointerns viktigaste egenskaper. Då hunden står ska fågeln ligga precis framför i direkt vittring. Med bra reviering i god kontakt får hunden gärna gå stort och jag har ändå en hund som fungerar utmärkt på alla tre underlag.

· Vad kännetecknar en viltfinnare?
En hund som använder näsan och huvudet utifrån de förhållanden som råder. En god viltfinnare ger sig tid att hitta fågeln utan att drivkraften att springa vidare är större. En hund som det skjuts mycket fågel över blir ofta ”köttsnålare” och bättre viltfinnare.
 


