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Motioner inför årsmöte 2023

Motion 1 – Jan-Erik Äng, HLR utbildning
På förekommen anledning då vi haft ett flertal incidenter i bastun där vi fått tillkalla ambulans då bastubadare fått blodtrycksfall och behövt läkarvård tycker jag det vore bra att vi medlemmar får HLR  utbildning och kan agera på ett snabbt och riktigt sätt.
Vi kanske kan fråga runt bland våra unga segel instruktörer, några från dam- respektive herrbastun att gå denna utbildning som kan hållas i våra lokalerna.
Vi har fått ett vänskapspris 4 000 kr för denna utbildning via HLR, se bilaga .

Styrelsens kommentar:
Har redan tagits omhand inom ramarna för kursverksamheten. Bra initiativ!

Motion 2 – Jan-Erik Äng, Flytt av kanotställ
Att flytta tillbaka kanotstället där det stod tidigare på östra sidan av vår anläggning.
Varför: det skymmer vårt vackra klubbhus och misspryder banvallen. Detta arbete kan ordnas på vår arbetsdag med enkla medel.
Vi har kvar de gamla betongplintarna och vi kan ta bort gräset under nya platsen, lägga ut lite geoduk och lägga på lite makadam.
Ytan framför nya platsen skulle markeras som P-förbud då kanoterna måste kunna passera där.
Alla våra kajaker o kanoter ligger dessutom mer skyddade från väder och vind där.
Som arkitekt för denna anläggning vill jag att Ni beaktar min enkla vädja om att ordna till detta som var en tillfällig flytt under byggtiden.

Styrelsens kommentar:
Det är långt att bära kajak från föreslagen ny placering, redan från nuvarande placering så släpas kajaker ibland på marken vilket sliter på dem. Ytan som är framför föreslagen ny placering är idag cykel och mopedparkering. Innan kanotställ flyttas bör transportfrågan av kajaker mellan ställ och sjösättning lösas. Alternativ cykel och mopedparkering bör också markeras upp.  Styrelsens förslag till årsmötet; att arbetsgrupp tillsätts som förslår lösning på parkeringsfrågan och transportproblemet. Arbetsgruppen gör en budet som sedan kan beslutas av styrelsen inom ramarna för oförutsedda kostnader.

Motion 3 – Jan-Erik Äng, Målning av knutbrädor
Denna motion handlar också om estetik och gäller vid vårt inbyggda segelförråd - där man glömt att måla knutbrädorna vita på två hörn.
Kommer se mycket finare ut om vi målar dessa vita och detta kan också utföras under vår arbetsdag om vädrets makter tillåter detta då.

Styrelsens kommentar:
-
		Särö Båtklubb – en mötesplats på och vid havet 
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