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Verksamhetsberättelse 2022

Ekonomi
Inget år är det andra likt, för 2022 så har Covid inte påverkat verksamheten nämnvärt, istället har stigande räntekostnader och elpriser påverkat oss.

Föreningens ekonomiska läge efter 2022 är bra. Verksamhetsåret genererade ett överskott på 108 kkr och föreningsns likviditeten är god. Under året har styrelsen skjutit på planerade förbättringar av klubblokalen (gardiner och ljudabsorbenter) för att det ekonomiska läget varit osäkert.

Kurser
Kursverksamheten var mindre omfattande jämfört med tidigare år, en kurs i förarbevis genomfördes.

Regattor
Klubben stod som arrangör av regattorna Majsnipen och NM i Snipe. Pelle Edwall är eldsjälen som drivit arrangemangen som också genererat ett överskott som kommit föreningen tillgodo. Stort tack till Pelle och alla andra som hjälpt till under arrangemangen som funktionärer och med följebåtar. 

Patriotism
Sveriges Nationaldagen firades med öppet hus, bubbel och snittar på klubben, välbesökt av medlemmar och mycket trevligt väder. Firandet gav mersmak och vi hoppas på en lika fin dag och välbesökt Nationaldagsfrande 2023.

Segling
Inom seglingsverksamheten har vi kompetensutvecklat våra instruktörer. Instruktörerna har genomgått utbildningarna ”Seglingens ledarskap grund” samt ”Tränare grön”. Innan seglarskolan började genomfördes en HLR utbildning. 

Våra seglarskoleveckor under sommaren blev en vecka färre än normalt på grund av hur skollovet för Kungsbacka hamnade i förhållande till industrisemestern. Totalt genomfördes fem seglarskoleveckor med totalt 80 elever.

Båtar och kajaker
Klubbens jollar och kajaker har använts flitigt av medlemmar och i verksamheten. Enligt bokningssystemet så har kajaker har lånats totalt 52 gånger. Jollarna har totalt 418 bokningar varav 42 är bokningar av medlemmar. Våra jollar och kajaker slits och lagas löpande under säsongen, stort tack till Denis Gergaud med flera som underhåller allt material och ordningen i förråden.

Denis, Jessica och Andreas har haft genomgångar vid fem tillfällen för att visa hur båtar och kajaker kan lånas och användas.

Klubbmästerskapet
Den 3 september genomföres Klubbmästerskap i segling i klasserna Optimist, Instruktör, Familj och Senior. Rafflande och spännande som alltid men tyvärr med färre deltagare än tidigare år. 

I optimistklassen vann August Flacké Jacobson, som enda deltagare seglade han banan och blev ensam på pallen.

I Instruktörsklassen tog David Düring och Ella stenport hem guldet, silver gick till Adam Örnrot och på bronsplatsen placerade sig Oscar Rydbeck.

I familjeklassen vann David och Christian Düring, på andra plats August och Oscar Flacké Jacobson och på tredje plats Oscar och Maria Rydbeck.

Seniorklassen vanns av David och Christian Düring, på andra plats placerade sig Mikael Eisner och Pontus Rydbeck, på tredje plats kom Oscar Flacké Jacobson och Andreas Wetter.

Klubbhuset
Vårt klubbhus har hyrts av medlemmar vid 28 tillfällen under året. 

Bastusektionen
I bastun så har vi följt utvecklingen av elkostnaderna löpande. Tack vare Martin Sjöblom så finns bastutemperaturerna på nätet. Detta till nytta för alla som vi se om bastun är varm hemifrån men också för att kunna analysera hur bastun används och hur ofta den värms upp. 

Styrelsen
Styrelsen har under 2022 haft nedan sammansättning och arbetsfördelning;
Thomas Ingvast – ordförande, kommunikation, administration
Niklas Rhodin – kassör, administration, medlemsfrågor
Denis Gergaud – ledamot, uthyrning av klubblokal, underhåll båtar
Jonas Mattiasson – ledamot, brygga
Martin Sjöblom – ledamot, bastu, hemsida, it frågor
Jessica Wennerström – ledamot, segling, kurser, taggar
Andreas Wetter – ledamot, kajaker, löpande uppdrag
Jonas Dahlgren – sponsring, arrangemang, löpande uppdrag
Christian Bergholtz – suppleant, löpande uppdrag
Jan Bengtsson – suppleant
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