Kj-ure Cup Afdelinger aflyst indtil videre

Med den seneste opdatering af regler for forsamlinger, København, på 50 personer ser vi ikke
mulighed for at afholde Kj-ure cup afdelinger i Københavnsområdet på nuværende tidspunkt.
LBK Holbæk som skulle afholde den første afdeling, er allerede løbet ind i et problem, som det ser ud nu, må de ikke servere morgenmad.
Og hvis vi ser på de skærpede anbefalinger om at begrænse antallet af gæster og øget opmærksomhed på, at gæster skal holde mindst 1 meters afstand til hinanden, og anbefalinger om at sikre mindst 2 meters afstand ved højt aktivitetsniveau mener vi ikke at det er forsvarligt overhovedet at afholde Kj-ure afdelinger indtil videre.

Med hensyn til Liga kampe er vi af den opfattelse at hvis klubberne tager deres forholdsregler for at begrænse smitterisikoen og det at det kun er 2x3 personer der mødes om hvert bord er forsvarligt at turneringen kører videre.

Grand Prix (fortsat enkeltmands turnering) kan også godt afholdes da der vil være max 16 spillere samlet i en klub ad gangen.

Sundhedsstyrelsens generelle råd forebygger effektivt smittespredning i samfundet.
Det bedste, du kan gøre for at forebygge smittespredning er, at følge vores 5 generelle råd og indtænke dem ind i alt, hvad du foretager dig – i hjemmet, i offentligheden, i skolen og på arbejdspladsen.
De 5 råd på tryk
Sundhedsstyrelsens 5 generelle råd
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