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Notulen AB  van Seniorenraad Westland d.d. vrijdag 14 oktober 2018  

Aanwezig DB:  Anneke van Vliet, Francine Scholtes, Cees van Dalen, 
AB leden;   Ton Kettmann, Rob Vroombout, Joke Olsthoorn, Ton ter Heijden en  Diane Rang
Afw. m.k.:  Ruud Nouwen en Henk Boode
===========================================================
1. Opening: Anneke opent de bijeenkomst in het kantoor van Cees van Dalen. Met dank

2. Vaststellen agenda: Rob geeft te kennen dat in de vorige vergadering is afgesproken in het vervolg om 13.00 te beginnen en zo eerder te kunnen afsluiten. Wordt goedgekeurd en vastgesteld.

 
3.    Mededelingen  / Ingekomen post / uitgaande post
· Symposium Ouderenmishandeling: Joke heeft zich hiervoor reeds aangemeld.
· Werkconferentie “Westland Sociaal in Beweging”; Diane Rang zal nagaan of er van de commissie iemand naar toe gaat. (Commissie Zorg en Welzijn) 
· Rooster van bezoeken aan oa wethouders, ambtenaren enz. Allen wordt gevraagd daarvan melding te doen aan het secretariaat zodat de lijst nauwkeurig kan worden bijgehouden. Zodat men van elkaar weet wie en wanneer bezoek/gesprek heeft gehad en/of afgelegd of gaat afleggen bij gemeente, woningcorporaties, zorginstelling etc.
· Voortgang Everlasting 24 maart in De Naald, een deel van de gevraagde donatie voor dit evenement is toegezegd door Fonds Westland
· Anneke laat weten wie Frans Visée is, wat hij deed in het dagelijks leven. Wat met hem in dit gesprek is besproken en afgesproken, wat zijn taak binnen de SR zou kunnen zijn. 
· Twee leden van de ASDW hebben gevraagd om een gesprek met de Seniorenraad: Actie: Francine zal de mail naar AB voorzitters mailen en om een datum vragen wanneer dat gesprek zou kunnen plaats hebben. 
· Naar aanleiding van de brief die is gestuurd aan het College en later in gesprek met burgemeester Van Ardenne m.b.t. de locatie lintjesregen wordt a.s. dinsdag in de gemeenteraadsvergadering,  een motie ingediend. Wie wil er bij zijn en indien gevraagd,  inspreken. Vooralsnog  ziet niemand van de aanwezigen zich geroepen. Actie: Ton ter Heijden Commissie Communicatie & Voorlichting bespreekt dit in haar commissie van as maandag. 
· Bijeenkomst met Ouderenbonden op 24 september. Afgevaardigden van alle KBO/PCOB afdelingen waren aanwezig. Er werd positief met elkaar gesproken. Voor het PLUStival zullen de bonden het thema Eenzaamheid bespreekbaar maken.

4. Verslag AB d.d. 13 juli: Enkele taalkundige aanpassingen worden toegepast.
	Verder wordt het verslag goedgekeurd. 

5. Voorstel goedkeuring huishoudelijk reglement wordt opnieuw geagendeerd voor een 	volgende AB vergadering. Het juiste exemplaar wordt nogmaals aan iedereen 	toegestuurd.
	Diane vraagt wat de leeftijdsgrens is in de collectieve verzekering voor vrijwilligers die 	de gemeente daarvoor heeft afgesloten.  
	Actie: Anneke gaat dit na.

	Nieuws vanuit de commissies:

Commissie Wonen; 
Heeft gedurende de vakantieperiode even op een laag pitje gestaan. Op korte termijn wil de commissie gesprekken met de wethouder. Ook met de woningcorporaties en projectontwikkelaars, (in deze wordt dhr. Jos Borgdorff genoemd) wil de SR weten welke plannen zij  op termijn zullen gaan uitvoeren. 

Gesprek over de IzI woningen staat op het programma evenals het onderwerp groepswonen voor ouderen. 

De commissie heeft 2 nieuwe leden erbij. De heren Jan Vink en John Goudswaard.

Commissie Zorg en Welzijn: Rapport is aangeboden aan de wethouder. Volgende stappen hierin kunnen t.z.t worden gemaakt. Wanneer dat kan plaatsvinden hangt van verschillende factoren af. 

De stuurgroep van de  “De Vereeniging”  waar Diane als vertegenwoordiger van de Seniorenraad deel vanuit maakte, is opgeheven. De pilot, een project van Pieter van Foreest, Careyn  en Vitis Welzijn is inmiddels omgezet in een vaste voorziening. 
Haar is gevraagd of ze wil blijven deelnemen aan  een overleg met Vitis, zorginstellingen en gemeente. 

Gesprek over de IzI woningen staat op het programma evenals het onderwerp groepswonen voor ouderen. Wordt samen met commissie Zorg en Welzijn (Frits Rijsemus) opgepakt.

Verder staat als actiepunt op de agenda van de commissie een gesprek met  dhr. Van Tuijl inzake de vermindering in  openingstijden van Westlandse apotheken.
  
Ook wordt genoemd het Westlands  Burgerinitiatief Mantelzorg inloop. Wordt een pilot van 2 jaar. Mantelzorg Inloop wil graag een stand op het PLUStival.

Commissie Mobiliteit en Vervoer: Ton Kettmann is  druk doende geweest met de buslijn 21.  Heeft een gesprek gehad met wethouder Varekamp. Op  30 october  is de volgende vergadering van zijn commissie. Ton heeft meegewerkt aan een opname voor het Senior in Beeld met als inzet gratis  Openbaar Vervoer voor de minder draagkrachtigen in de gemeente Westland. Hij vraagt zich af of Heenweg geschikt is voor een Funny Park gezien het ontbreken van openbaar vervoeren de kern klein is.


Commissie Werk en Inkomen: Joke heeft komende week een gesprek met Mw. Wil van der Stolk, misschien een nieuw lid voor deze commissie. Heeft een bijeenkomst van de Lokale Alliantie bezocht over Financieel misbruik van ouderen. Heeft ook een stukje geschreven voor de Nieuwsbrief van deze organisatie. 
Voorstel vanuit aanwezigen SR: Is het mogelijk dat dit thema in februari wordt ingebracht voor de totale seniorenraad bijeenkomst. Wordt door Joke nagevraagd. 
Actie: Joke

	Commissie Communicatie: 
	Ton ter Heijden heeft het kernbezoek Monster-Ter Heijde voor zover geregeld. De exacte datum volgt nog.
	Over de website: De mijlpaal van 25.000 bezoekers is gehaald. Een verdubbeling van 40-50 bezoekers per dag. Voorstel is dat Henk, Cees en Ton de houdbaarheid van de website gaan bespreken. Is deze toe aan vergroting?
Verder worden  nog wat puntjes voor het PLUStival genoemd: 
Nature’s Pride doet niet mee
Cor de Bruin  - fietswinkel benaderd
Jaarverslag 150 extra exemplaren voor het PLUStival worden gemaakt.

7. Bijeenkomst Priva 7 september;
Positieve ervaring, interessante middag, meer bijeenkomsten met soortgelijke inhoud aangeraden. 

8. Voortgang Plustival
Anneke geeft nog een korte toelichting op alles wat al is ingevuld, de taakverdeling en datgene wat nog verder moet worden afgesproken en/of geregeld. Genoemd wordt o.a. de bijdrage van DSW – directeur Chris Oomen, medewerking van de Brandweer – veiligheidsregio – EHBO - Consumptiebonnen etc. 
Maandag a.s. komt de commissie PLUStival weer bij elkaar, daarna ontvangen ook de voorzitters van de commissies het gehele draaiboek. (actie Francine)

Volgende vergadering dd vrijdagmiddag 7 december om 13.00 uur (actie Francine)

Niets meer aan de orde zijnde wordt de bijeenkomst afgesloten rond de klok van 15:45 uur.

Francine Scholtes-Brinkman, secretaris. 
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