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Vecka: 4

Vad har hänt den senaste veckan?
Bolagsstyrelse Omsorg i Bjuv AB, riktigt dåligt förberett, majoriteten ser inte till att vi har handlingarna innan mötet. Utan får enbart information på sittande möte.
Svarat medborgare på mail angående ev. byggnation vid Friluftsbadet.
Skrivit en Interpellation om Stationsområdet i Billesholm.
AK-medlemsmöte (Socialdemokraterna i Bjuvs kommun); beslutat om KF-lista och välja gruppledare och vice gruppledare för 2023-2026.
Digitalt möte med arkitekturfirma angående utformningen av kontor mm i Kommunhuset.
Lunch med min vice gruppledare Liselott.
Kvällen KF-gruppmöte.

KSAU (Kommunstyrelsens Arbetsutskott) med bl.a. svar på Anders Månsson´s motion om att få fram jämförbara siffror avseende Bibliotek i Bjuv; bygga och äga själv kontra bygga och hyra.
Majoriteten vill avslå. Man vill alltså inte ta fram siffrorna, vad är det man är rädd för som ska komma fram i dagens ljus då man inte verkar vilja veta!?!?

Telefonsamtal ifrån lokal företagare, ett riktigt bra o konstruktivt samtal som slutade med att vi bokade ett möte i mitten av februari.

Träff med Marianne från Bjuvsnytt och intervju om lite allt möjligt; stationsområdet i Billesholm, vem jag är, min roll i opposition, engagemang och drivkraft.
Kontorsarbete och bokat träffar med företagare.
Min vice gruppledare Liselott kom förbi på en kopp kaffe, samtidigt som hon skulle justera protokoll.
Styrelsemöte med Bjuvs S-förening.

Styrelsemöte med kommunerna inom samarbetet för Familjen Helsingborg (Nordvästra Skåne). Med bl.a. följande frågor; Återrapportering och planer inom Näringsliv och Destination, Projektidé: Kunskapsunderlag - Infrastruktur för laddning av elbilar och Nationell plan för transportinfrastruktur.
Fortsatta kontakter med företag, medborgare och föreningar.

På fredagskvällen följde jag med Nattvandrarna ut i vår kommun. Detta var ett mycket trevligt sätt att lära känna vår kommun. Var i Ekeby, Billesholm och Bjuv under kvällen. Tack för att jag fick följa med!

Vad händer kommande vecka? 
Kommunfullmäktige på måndagskvällen.
Träffa samtliga PRO-föreningarna i kommunen.
Sammanträde med Kollektivtrafiknämnden (Region Skåne).
Företagsbesök
Valledningsmöte
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