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Vecka: 5 (31/1 – 6/2 – 2022)
 
Vad har hänt den senaste veckan?
Var i Hässleholm och lämnade över de sista sakerna och avslutade allt så här långt, fr.o.m. 1/2 är jag tjänstledig från min tjänst som Ombudsman.
Digitalt gruppmöte inför Kollektivtrafiknämndens möte på onsdag.
Kvällens Kommunfullmäktigemöte avslutades innan det än hann att starta. Tyvärr fixar inte all teknik det som krävs för att mötet ska uppfylla dem lagkrav på synlighet mm.
 
Kontorsarbete inklusive kontakter med företag och föreningar mm.
Möte med representanter ifrån samtliga PRO-föreningar i Bjuvs kommun – självklart pandemiavstånd. Vilket gäng, så engagerade, helt underbart! Tack för ett mycket bra möte, vi ses igen!
 
Möte med Kollektivtrafiknämnden, MP la ett Initiativärende om att pausa alla beslut avseende Färdtjänst för synskadade som ligger i riskzon för att få försämringar eller helt fråntagen Färdtjänst. Pausen skulle vara under en kortare period för att reda ut vilken rättspraxis som egentligen ska gäll. Tyvärr gick det förslaget inte igenom då Alliansen och SD röstade emot, dock kallade man till ett extra sammanträde den 18/2 för att diskutera och ev. hantera frågan.
 
Svarat på frågor ifrån Kommunal.
 
Telefonsamtal med en ordförande för en av våra fritidsföreningar i kommunen. Ett mycket bra samtal om deras verksamhet och förutsättningar, det slutade med att vi bokade ett möte i början av mars. Tack för ett mycket bra samtal!
 
Skulle tagit min tredje dos vaccin, men det blev ingen dos 3, däremot droppar i örat och penicillin ☹
Företagsbesök ICA Billesholm Johan Rymark. Vilket fantastiskt möte! En kille med stort samhällsengagemang! Tack och önskar verkligen att han kan få förverkliga alla sina tankar och idéer, skulle ett stort mervärde till våra medborgare! Handla lokalt så mycket du kan.
Valledning (S) i Bjuv.
 
Hjälpt mina föräldrar att handla skor, kläder mm inkl. lunch tillsammans.
Extra KSAU (Kommunstyrelsens arbetsutskott) – personalärende.
 
Vad händer kommande vecka? 
Företagsbesök x 3
Bjuvs S-förening årsmöte
Extra KF
Kommunstyrelsens Arbetsutskott
Gruppmöte Regionfullmäktigegruppen
Digitalt uppstartsmöte S i Skåne mentor/adept, där jag blivit tillfrågad att delta som mentor 😊
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