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Ulrika(s) veckovisa tankar och händelser
Vecka: 8 (21-27/2—2022)
 
Vad har hänt den senaste veckan?
Besökte föreningen Gamla Bjuf som numera befinner sig sedan juli 2021 i Gamla Sjukhuset. Föreningen startade som en studiecirkel inom kyrkan i Bjuv för att lära sig mer om kyrkans historia och växte sedan att handla om hela Bjuv. Man har idag 135 medlemmar och det finns plats för fler 😊
Varannan lördag (jämna veckor) är där öppet för allmänheten kl. 10-13.
Sedan kunde vi konstatera att det finns ett visst underhållsbehov av byggnaden.
Tack för att ni tog er tiden att träffa och mig! Framför allt stort tack för att ni lärde mig mer om Bjuvs historia!
 
Intervju med SVT och HD angående rivningstillställningen idag avseende Folkets Hus i Bjuv. Saknar att det i ”festligheterna” inte fanns en tydligare koppling till historien. Osmakligt och respektlöst att göra en fest/jippo av rivningen!
 
(S) medlemsmöte ikväll med bl.a. Ingrid Lennerwald som pratar om framtidens sjukvård och situationen kring byggnationen i Helsingborg.
 
Företagsbesök – Rostfria Svetsmontage, Anette Berggren VD
Ett familjeföretag startat 1989, Anette började 1999. 22 anställda och företaget sysslar enbart med Lego-tillverkning på beställning av andra företag inom livsmedelsbranschen. Jobbar aktivt för en bättre kompetensförsörjning, genom att medverka i olika sammanhang gentemot gymnasie- och vuxenutbildning. Tack Anette för att jag fick besöka dig och ert företag! Mycket spännande! Kula att se allt från det lilla till det stora! Extra tack till Anette före hennes engagemang för hela orten!
 
Företagsbesök – Ekeby Rostfria, Per-Arne Dahl, platschef
Startades 1969 av Kjell och Inge. Numera ingår företaget i en koncern, EMV Holding AB med 19 anställda i Ekeby. Företaget har inriktning på livsmedelsbranschen. Största tillverkningen; 5 ton, 6 meter lång och 3 meter bred. Minsta tillverkningen; 3x2 mm. Tack Per-Arne för ett bra samtal!
 
Besök av områdespolis Niclas Duvner
Niclas jobbar mycket med förebyggande och kontaktskapande arbete. Brinner verkligen för att ”fånga” ungdomarna tidigt, så att så få som möjligt – helst inga alls – hamnar i trubbel, kriminalitet, drogberoende mm. Aldrig ge upp på ett barn/ungdom. Tack Niclas för att vi kunde träffas och jag har stor respekt för ditt och dina kollegors arbete!
 
KF-grupp – största ärendet på dagordningen är förslaget till omorganisationen av kommunens förvaltnings-/tjänstemannaorganisation.
 
Föreningsbesök – skulle besökt Ekeby GIF – inställt pga dubbelbokning i förening, det är ju sportlov och föreningen har min absoluta och fulla förståelse för att man prioriterar barn/ungdomar och deras aktivitet under sportlovet. Vi kommer att hitta en ny möjlighet för att träffas.
 
Insändare skriven och inskickad till media: 
”Vad vill vi Socialdemokrater med gamla Folkets Hus-tomten i Bjuv?
 
Vi vill att, på denna centrala plats i Bjuv, byggs och ägs ett hus av Bjuvs kommun.
Vi vill att detta hus ska innehålla bland annat följande; bibliotek, samlingslokaler, olika möjligheter för våra föreningar att ha aktiviteter, möjligheter till exempelvis konserter och teater, cafeteria/restaurang, familjecentralen och kanske t.o.m. kommunens kultur- och fritidsförvaltning kan finnas i huset.
 
Vi vill att detta hus blir verklighet därför att det ska vara mer liv och rörelse i centrum i Bjuv, både dag som kväll och ibland kanske även natt. Vi vill att detta hus ska bli en möjlighet till mötesplats mellan generationer, medborgare och olika föreningar.
 
Anders Ljung
Ordförande för Socialdemokraterna i Bjuvs kommun
 
Ulrika Thulin
Oppositionsråd i Bjuvs kommun”
 
Lunchmöte med S-ombudsman i Helsingborg, blev omställt till ett digitalt möte. Men vi kommer att träffas på riktigt inom en snar framtid.
 
Företagsbesök – Ekeby Företagsredovisning, Belinda Bagger (samt ordf. Företagarna Bjuv) – blev inställt med kort varsel och det är sånt som händer ibland i verkligheten. Belinda fick snabbt prioritera om och jag har all respekt för det, vi kommer hitta en ny tid inom kort.
 
S-föreningsstyrelse i Bjuv där vi diskuterar allt från det lilla till det stora, sen har vi väldigt trevligt samtidigt 😊 Tack Inga för att vi kunde vara hos er!
 
Möte med Håkan Sandin projektledare för Söderåsens BioParks, ett mycket spännande projekt med flertalet aktörer inblandade både på orten och utanför vår ort. Det hela handlar om att åstadkomma en cirkulär produktion av livsmedel, där allting ska tas till vara ”den enes avfall är den andres råmaterial”.
 
Möte med samtliga (S)-märkta KS-gruppledare i Skåne.
 
Vad händer kommande vecka? 
Föreningsbesök x 2
Företagsbesök x 2
Lokala BRÅ (Brottsförebyggande Rådet)
Föredrag
Kommunfullmäktige
Gruppmöte med (S) Kollektivtrafiknämnden
Möte med Kollektivtrafiknämnden, inkl. invigning av nya lokaler i Hässleholm
Parlamentarisk grupp
Valledning
Valkonferens i Skåne – beslut om Riksdags- och Regionlistor/valsedlar inför valet 11 september
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