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Ulrika(s) veckovisa tankar och händelser
Vecka: 12 (21-27/3—2022)

Vad har hänt den senaste veckan?

Årsmöte med Socialdemokraterna i Bjuv www.socialdemokraternabjuv.se 
Gäst och mötesordförande var vår riksdagsledamot Ola Möller ifrån Helsingborg. 
Ola berättade lite om hur verkligheten ser ut för våra barn och ungdomar och hur den verkligheten och förutsättningarna kan skilja enormt på bara några kilometers avstånd inom en och samma stad/kommun.
Socialdemokraternas vallöften!
För det första: Att vända på varje sten för att minska segregationen och bekämpa den hänsynslösa brottslighet som idag hotar hela samhällsgemenskapen.
För det andra: Att driva på den gröna industriella revolutionen med investeringar i hela landet. Så minskas utsläppen och så hamnar framtidens jobb i Sverige. 
För det tredje: Att ta tillbaka kontrollen över välfärden så att alla medarbetare har de villkor som krävs för att göra sitt jobb. Så kan vi se till att skolan, vården och omsorgen håller hög kvalitet i hela landet. Av respekt för alla som jobbar och byggt upp vårt land ska vi ha trygga socialförsäkringar och pensioner.

Skrivarbete, kontakt med föreningar och företag mm

Träff med Kommunals nya ordförande i Bjuv, Linda Müller. www.kommunal.se/sektion/bjuvkommun 
En trevlig fikastund blev det på Kommunals expedition. Jag fick möjligheten att önska Linda lycka till och grattis till hennes nya uppdrag som ordförande för Kommunal i Bjuv. Det facklig/politiska samarbetet är alltid viktigt och det är alltid bra att vi ”ifrån politiken” för höra Kommunals synpunkter och verklighetsbild. Tack samtalet och vi kommer träffas igen!

Möte med VD för NSVA Nordvästra Skånes Vatten och Avlopp, Ulf Thysell. www.nsva.se 
Fick besök av Ulf för att han skulle ge mig lite mer kunskap om NSVA (Nordvästra Skånes Vatten och Avlopp). Kommunen äger sin egen infrastruktur avseende VA, men kunskapen är samlad i bolaget som ägs av 8 kommuner. (Helsingborg, Landskrona, Båstad, Svalöv, Åstorp, Bjuv, Örkelljunga och Perstorp). Bolaget startade 2009 och Bjuv gick med 2010.
Bolaget driver, planerar och utvecklar VA-frågorna. 220 anställda, varav ca. 100 på kontoret i Hbg och ca. 120 finns ute i de 8 kommunerna och driftar anläggningarna. Tack Ulf för informationen och samtalet om både dåtid, nutid och framtid!

Samtal med lokal företagare som var lite besviken på kommunens agerande och bemötande. 

KF-grupp mycket diskussioner kring ärendena om utträde ur Söderåsens Miljöförbund och Socialförvaltning.

KSAU kort möte med inte någon ”kioskvältare” alls.

Möte med Samverkan för Bjuv, där 4 partier går igenom viktiga frågor att samarbeta kring. Allt för att göra det så bra som möjligt för våra invånare i kommunen, våra föreningar och företagare.

Digitalt möte med KTN-BU, Kollektivtrafiknämndens Beredningsutskott, Region Skåne. www.skane.se/politik-och-demokrati/Politiska-organ-A-till-O/kollektivtrafiknamndens-beredningsutskott/

Kontakt med flera företag och föreningar för att boka möten/träffar.

Möte med VV84 Innebandyförening, Daniel Bryborn. www.vv84.se
Föreningen startades 1984 och håller till i Brogårda Idrottshall sedan slutet av 1980-talet. Drygt 200 medlemmar, varav merparten är barn/ungdomar. Verksamhet från 4 år och uppåt, alla dagar i veckan, inklusive lite ”after school” och ”prova-på-dagar” i samband med bl.a. skollov, samt tjejkvällar. Med hjälp av SISU byggde man en utomhus-sarg (på Varagårdsskolan) där man har aktiviteter sommartid. Det finns ett fantastiskt driv i denna förening som vill vara en aktiv aktör i samhället. Stort och innerligt tack Daniel för att jag fick komma och träffa er!

Bjuvs Socialdemokratiska förening styrelsemöte hos Niklas, där vi diskuterar allt från det lilla till det stora, men hela tiden med det bästa för medborgare i sikte.


Vad händer kommande vecka? 
Föreningsbesök x 2
Företagsbesök x 4
Styrelsemöte Omsorg i Bjuv AB
KF
Företagarfrukost på Söderåsens GK
Intervju med HD
Ombudsträff inför Distriktskongressen 9-10/4
Tillväxtmöte på Foodhills
Digital utbildning med S i Skåne
Regionfullmäktigegruppen i Kristianstad
S-gruppmöte KTN
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