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Sofiemyr skolekorps - styrets beretning for korpsåret 2018/2019
1. Mål og utvikling

Sofiemyr skolekorps har som mål å gi barn glede av å spille sitt eget instrument og derved medvirke til at hele korpset oppnår en kvalitet som musikanter, foresatte, skolekrets, venner og tilhørere kan være stolte av.

I strategiplanen er følgende musikalske mål definert for korpset:

Korpset skal gi faglig god opplæring på hvert enkelt korpsinstrument. 

- Korpset skal tilby et ukentlig samspill med høyt nivå for alle grupper.

- Korpset skal delta og hevde seg i regionale og nasjonale konkurranser

- Korpset skal spille konserter og konkurranser til begeistring for vårt publikum og for oss selv.

- Korpset skal utforske og utvikle både tradisjonelt korpsrepertoar og nyere repertoar
- Hovedkorpset skal ha en god og balansert janitsjarbesetning.

- Korpset skal bidra til at musikantene motiveres til en livslang instrumental aktivitet gjerne som profesjonell utøver/lærer, eller som amatør i korps og andre besetninger.

2. Musikalske aktiviteter og resultater

2018/2019 har vært aktivt korpsår, både for hovedkorps, juniorkorps og aspiranter, slik det fremgår av aktivitetsoversiktene vedlagt.
Det musikalske året startet - tradisjonen tro - med Årsfest og stjernedryss, fredag 31. august i Sofiemyr Kirke. Gamle musikanter ble takket av og nye ble ønsket velkommen til korpset. Både hovedkorps, juniorkorps og de nye aspirantene spilte. Hovedkorpset spilte blant annet repertoar fra korpsturen til Danmark. 
Det ble gjennom høsten arrangert to seminarer. I september deltok korpsets medlemmer på seminar i regi av Oppegård Janitsjar, avholdt på Flåtestad skole. Dette er andre gang korpset deltar på dette, sammen med andre skolekorps i regionen. Musikantene blir inndelt i grupper/korps etter alder/skoleart, og øver i løpet av dagen inn forskjellig repertoar. Dagen ble avsluttet med en hentekonsert hvor alle de tre gruppene fremførte sitt repertoar, men også et fellesnummer. Sofiemyr har vært fornøyd med Oppegård Janitsjar sitt opplegg og har dialog om hvordan vi kan videreutvikle konseptet. Det er positivt at musikantene møter andre korps, og får erfaring fra å jobbe med nye instruktører og dirigenter. Det skapes også et samhold på tvers av korpsene i lokalsamfunnet.

Kolbotn Konsertorkester gjennomførte i korpsåret 2018/19 et ungdomsprosjekt myntet på musikanter mellom 14-18 år. En gruppe fra de eldste musikantene i Sofiemyr deltok på KOKOs opplegg, som var et seminar med påfølgende konsert den 13. oktober og tilsvarende opplegg den 9. februar. Musikantene som var med syntes det var både utfordrende og spennende å spille med et av regionens beste voksenkorps. Dette er et flott tilbud til de litt større musikantene som har lyst å utvikle seg og prøve seg i en mer "voksen" setting. 

Søndag 14.oktober ble det arrangert et dagsseminar for hele korpset. Korpset arbeidet med repertoaret for høst-konserten i november. 

Den 10.november gikk korpsets høstkonsert av stabelen i Kolbens Sal 1, med temaet "Music around the world". 

Både aspiranter, juniorkorps og hovedkorps bidro i konserten. Som temaet tilsier besto repertoaret av musikk fra ulike land og verdenshjørner, som Sverige, USA, Asia, Balkan, Afrika og Norge.  Konserten ble veldig vellykket og både musikanter og tilhørere likte temaet godt. Konserten ble godt besøkt og gikk også med overskudd. Konserten fikk et flott oppslag i lokalavisen.
Julesesongen ble innledet med spilling i forbindelse med julegrantenningen på Østli Skole. Juleavslutningen ble avholdt fredag 14. desember. Sofiemyr inviterte da til en stemningsfylt konsert og hyggelig samvær for foreldre og venner i Sofiemyr Kirke. Julenissen kom og delte ut godteposer til musikantene. Korpslederne fikk en julehilsen som takk for innsatsen.
Tradisjonen tro bidro korpset med spill under julaftens gudstjeneste i kirken. 

Vårhalvåret var preget av arbeid med NM-repertoar, i tillegg til 17. mai og aktiviteter i tilknytning til nasjonaldagen. Korpset gjentok suksessen fra i fjor med å arrangere et overnattingsseminar i Sommarvik i Årjäng den den 1.-3. februar. Både hovedkorpset og juniorene var med på turen. Aspirantene deltok ikke på dette seminaret.. Overnattingsseminar er viktig for det sosiale livet i korpset. 
Vårens andre seminar ble avholdt 16.-17. mars, på Nordbytun ungdomsskole. Seminaret ble avsluttet med hentekonsert sammen med KOKO og Nordby Skolekorps/ Ås jente- og guttekorps. For juniorene var det seminar på Bøleråsen skole. 
17. mai er en stor dag for skolekorpsene. Korpset følger Sofiemyr Skole i toget og spiller også under flaggheising om morgenen. Korpset har egen bod med salg av kaffe og kaker på Kolbotn Torg. I tillegg har korpset ansvaret for ettermiddagsarrangementet på Sofiemyr Skole. Både arrangementskomiteen og aktivitetskomiteen er i full sving denne dagen. Junior 1 og aspiranter i år spilte på ettermiddagsarrangementet på Østli. Korpsets storband er for øvrig et svært populært innslag på Sofiemyr Skoles ettermiddagsarrangement. 

Korpset deltok i Distriktsmesterskapet (DM) for Skolekorps Janitsjar i mars med stor suksess. Aspirantkorpset fikk "Blåse ut"-prisen i sin klasse og fikk fine kommentarer fra dommerne. Også juniorene fikk med seg "Stilsikker-prisen" i tillegg til svært positive dommer-kommentarer. Hovedkorpset ble belønnet med en 2. plass.  I forberedelsene slo juniorkorpset seg sammen med Oppegård Skolekorps, noe som var en positiv erfaring.
Hovedkorpset stilte også i år i første divisjon i Norgesmesterskapet (NM) som ble avholdt i Larvik i juni. Korpset spilte stykket "Overture to a New Age" av Jan de Haan. Korpset var meget fornøyd med en 5. plass og fikk 92,5 av 100 mulige poeng, bare et halvt poeng bak 4. plassen. Vinneren, Midtun Skoles Musikkorps, oppnådde hele 99 poeng av 100 mulige, noe som var ny rekord. I alt 32 korps deltok i NM, 10 av dem i 1. divisjon.
Korpstur er et populært innslag i korpsåret. Juniorene dro i år til Søre Ål musikkfestival på Lillehammer. Hovedkorpsets korpstur gikk til Split i Kroatia.  Korpset hadde øvd inn et eget tur-repertoar og hadde flere konserter i løpet av turen. Valg av reisemål var svært populært og det ble en meget vellykket tur, med flotte utflukter og mye bading.
Korpset har en mangeårig tradisjon med å spille i medlemmenes konfirmasjonsfester. Dette er en hyggelig aktivitet både på våren og tidlig høst. 
3. Organisasjon
Korpset teller for øyeblikket 65 musikanter med 35 i hovedkorpset og 30 i junior- og aspirantkorpset. 
Korpset drives i hovedsak gjennom frivillig innsats fra musikantenes foreldre i ulike komiteer og verv. I alt er det 34 verv i korpset. Det nedlegges en betydelig mengde arbeid gjennom hele korpsåret. 
Korpslederne står for støtte og drift under øvelser, turer og arrangementer og representerer ryggraden i korpsorganisasjonen. Sofiemyr har hatt en stabil korpsledergruppe som tar et stort ansvar for å skape et godt miljø for medlemmene i korpset. En ekstra utfordring i år har vært knyttet til øvingslokalene. Korpset har ikke hatt lokaler tilpasset den store junior-gruppen korpset nå har, noe som har skapt utfordringer både for dirigenter og medlemmene. Tilgang til mer egnede lokaler i Fløysbonn Skole kom på plass i juni 2019, ikke minst takket være aktivt påtrykk fra korpslederne. 
Korpset ledes av styret som møtes om lag en gang i måneden. Styret oppnevnte i mars et musikalsk programutvalg med mandat å se den musikalske aktiviteten i et helårsperspektiv. Utvalget skal gi innspill til styret om konkurransedeltakelse og musikalske planer for korpset. Utvalget ledes av dirigent for hovedkorpset og består i tillegg til dirigentene av en representant fra styret samt to musikanter som utnevnes av de tillitsvalgte. Ifølge vedtektene kan styret oppnevne underkomiteer for å støtte arbeidet i korpset.
Korpsets tillitsvalgte deltar i styremøtene og også i musikalsk programutvalg. 
Styret har engasjert seg aktivt for å påvirke prosjekt for ny ungdomsskole på Sofiemyr, med sikte på å sikre øvings- og konsertlokaler tilpasset korps, i tillegg til lager for korpsets utstyr. Styret har i den sammenheng hatt stor nytte av samarbeidet med Akershus Musikkråd, som promoterer at nye skoler og kulturbygg legger Norsk Standard 8178:2014 til grunn for prosjekteringen. Dokumentet beskriver akustiske kriterier for rom og lokaler til musikkøvelse. Korpset er i dialog med kommunen, men pr dags dato er det uavklart hvorvidt prosjektet vil tilfredsstille korpsets behov.

Korpsets Snill Pike/Snill Gutt-pris gikk til Hege Herland og Tore Dahl. Hege Herland har gjort en stor innsats gjennom mange år, både i arrangementskomiteen og som mangeårig sekretær i korpset. Tore Dahl har gjennom mange år bidratt aktivt til korpsets inntektsbringende arbeid, både på 17. mai og ved arrangering av loppemarked. 
Korpset arrangerte også i år loppemarked på Sofiemyr Skole den 24.-26. august. Loppemarkedet er en helt sentral inntektskilde for korpset. Arrangementet er godt innarbeidet i nærmiljøet og blir som regel godt besøkt. Loppemarkedet engasjerer alle foreldre og er med å skape et godt miljø for store og små i korpset. Gitt at det ikke er svært mange inntektsbringende aktiviteter i regi av foresatte, har vi lyktes med å få god oppslutning fra foreldrene-gruppen i tilknytning til loppemarkedet. 
4. Instruksjon

Trond Nilsen har i perioden vært korpsets hovedkorpsdirigent. Trond Nilsen er musikalsk ansvarlig for hele korpset. Ingvild Dahl har vært juniorkorpsets dirigent. Dirigentene er også ansvarlige for seminarvirksomheten og for eventuelle gruppeøvelser.
Det er forutsatt at alle musikantene skal ha instrumentalundervisning i tillegg til korpsets fellesøvelser. I 2018/19 fikk alle musikantene fikk instrumentalundervisning i regi av Oppegård Kulturskole. Styret ser på dette som en god løsning for korpset og vil styrke samarbeidet med Kulturskolen for å sikre at undervisningen blir tilpasset korpsets mål og virksomhet.  Instrumentalundervisning gis i stor grad i SFO-tiden, og for de yngste tilbys undervisningen på Sofiemyr og Østli Skoler.
5. Økonomi


For regnskapsåret 2018 ble det budsjettert med et underskudd på 83 500, mens det endelige resultatet viste et overskudd på 141 874. Det gode resultatet skyldtes hovedsakelig bedre inntekter fra loppemarked samt høyere eksterne tilskudd i all hovedsak fra bingooverskudd. 

For regnskapsåret 2019 er det budsjettert med et underskudd på 175 500. Akkumulert august 2019 har vi et overskudd på 26 504 og ligger an til å ende på et resultat for 2019 på rundt 0. Resultatet for regnskapsåret 2019 blir lagt frem for ekstraordinært årsmøte våren 2020. 

Korpset har god likviditet og har pr. 31.08.2018 innestående kr. 1 280 000 på konto. 
Korpset har en stabil og trygg økonomi. 


6. Rekruttering
Rekruttering er en ganske krevende aktivitet som strekker seg over store deler av korpsåret. Styrets rekrutteringsgruppe har vært ledet av nestlederen. Gruppen har hatt ansvar for å foreslå og iverksette tiltak. I år arrangerte Sofiemyr Skolekorps rekrutteringskonserter den 1. april på Sofiemyr og Østli skoler. Sofiemyr samarbeidet med korpsentusiast og buktaler Haakon Esplo om konsertene. Elever i 2.-3. og 4. klasse ble invitert til en forestilling i skoletiden.  Korpset arrangerte i etterkant av konsertene Åpen dag den 4. april. Det resulterte i kun to nye aspiranter. Etter skolestart besøkte derfor de to dirigentene og et par musikanter elevene i 2-4 klasse på begge skolene.  Det ble deretter holdt en ny Åpen dag den 5. september med stort oppmøte og 25 interesserte som satte seg opp på en liste. Etter en ringerunde resulterte dette i at 12 aspiranter ble rekruttert. Erfaringen er at rekrutteringskonserter om våren skaper positiv oppmerksomhet om korpset på skolene, men må følges aktivt opp med andre rekrutteringstiltak.

På åpen dag kan alle som vil komme for å få mer informasjon og prøve ulike instrumenter. Det blir også gitt instruksjon i forbindelse med utdeling av instrumenter. Etter at man har fått instrument, blir det som hovedregel instruksjon i grupper i SFO-tiden på skolene, i tillegg til individuell undervisning i regi av Kulturskolen (som regel på skolene i SFO-tiden).  Årets rekrutteringsrunde har så langt resultert i 14 nye aspiranter. 

Korpset arrangerte i etterkant av konsertene Åpen dag, både den 4. april, og etter skolestart, den 5. september. På åpen dag kan alle som vil komme for å få mer informasjon og prøve ulike instrumenter. Det blir også gitt instruksjon i forbindelse med utdeling av instrumenter. Etter at man har fått instrument, blir det som hovedregel instruksjon i grupper i SFO-tiden på skolene, i tillegg til individuell undervisning i regi av Kulturskolen (som regel på skolene i SFO-tiden).  Årets rekrutteringsrunde har så langt resultert i 14 nye aspiranter. 
7. Samarbeid med skole, SFO, kirken, Kulturskolen og de andre korpsene
Korpset har hatt et tett samarbeid med både Sofiemyr og på Østli skoler, ikke minst fordi mye av den korpsundervisningen foregår på skolene i SFO-tiden.  Dette samarbeidet er bra.  Korpset har stort sett hatt god tilgang til øvingsrom ved skolene. Sofiemyr skole brukes i forbindelse med loppemarkedet og 17. mai (frokost, mm).
Sofiemyr Kirke er fast øvingslokale for korpset. Vi har fellesøvelser for både hoved- og juniorkorps på torsdager. Korpset benytter ofte Flåtestad Ungdomsskole til seminarer og konserter, men også skoler i Ski eller Ås.
Vi har et bra samarbeid med korpsene i kommunen, bl.a. gjennom felles seminarer og 17. mai. Korpsene har også etablert en felles Facebook-gruppe som synliggjør korpsene og forenkler dialogen mellom korpsene. Det har også vært møter hvor man har diskutert hvordan voksenkorpsene kan støtte skolekorpsene.
Korpset har et svært aktivt samarbeid med Kulturskolen. Det er behov for koordinering siden så å si alle musikantene er medlemmer av Kulturskolen og får individuell undervisning her. Det er viktig å god dialog for å sikre at korps og kulturskole gir et samlet tilbud av høy kvalitet.

Sofiemyr har i perioden meldt seg inn i Nordre Follo Musikkråd. 
8. Profilering 
Korpset har i perioden fått på plass helt nye websider -  www.sofiemyrskolekorps.no. Sidene er viktig for informasjonsdeling, profilering og i forbindelse med rekruttering. 
Facebook-gruppen for korpsets aktive er godt brukt. Gruppen har 197 medlemmer. Korpsets Facebook-side har 352 følgere (opp fra 317).  Korpset bruker Facebook svært aktivt, både for å profilere korpset, for å annonsere arrangementer og aktiviteter og for informasjon til medlemmene.  Korpset administrerer også en side for Loppemarkedet. Kommunikasjonsansvarlig er redaktør for våre sosiale medier. 
Både korpset og enkeltmedlemmer er i perioden blitt gjenstand for flere, flotte oppslag i lokalavisene i regionen, både Østlandets Blad og Oppegård Avis. Det er et viktig mål å vise frem de positive effektene korpset har for oppvekst- og lokalmiljøet. 

9. Takk for innsats og samarbeid

Styret vil benytte anledningen til å takke alle for innsatsen og arbeidet som er lagt ned for korpset i året som har gått.  
Vedlegg: 

Aktivitetsplaner for korpset, rapport fra arrangementskomite og aktivitetskomite
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