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Situationsbeskrivelse - Farmakologi 1b 

Indholdspunkter

1. De 7 risikosituationslægemidler og risikosituationer
1. Vejledninger fra Styrelsen for Patientsikkerhed og Sundhedsstyrelsen
1. Forebyggelse af fejl ved medicinhåndtering og utilsigtede hændelser (UTH)

Situationsbeskrivelse

I har på afdelingen i denne uge haft to tilfælde af UTH i forhold til medicinhåndtering og et af tilfældene var i forbindelse med medicinhåndtering af et af de 7 risikosituationslægemidler til jeres borger. Det andet tilfælde af UTH var i forbindelse med telefonisk ordination, hvor der efterfølgende blev doseret og givet forkert dosis til borgeren; hvilket medførte at borgeren skulle indlægges. Der er derfor planlagt en temadag, hvor I skal have fokus på patientsikkerhed; - identifikation, -dokumentation –kommunikation og -arbejdsgang

Problemstillinger: 

· Hvilke typer UTH er der? Hvordan og hvorfor skal de indberettes?
· Hvordan vil I følge op på den ene UTH, der vedrørte sikker kommunikation og hvordan kan situationen bedst muligt forebygges fremadrettet?
· Hvorfor og hvordan er der et særligt fokus på de 7 risikosituationslægemidler og situationer? 
· Udvælg et præparat fra denne gruppe og beskriv situationen hos jeres borger. Forklar hvilke anbefalinger der er ifht. håndteringen af jeres valgte præparat og hvordan det kan implementeres bedst muligt?
· Beskriv- Hvordan kan I bidrage til at øge patientsikkerheden for borgerne; kom med eksempler inden for sikker identifikation, sikker dokumentation, sikre arbejdsgange og sikker kommunikation?
· [bookmark: _GoBack]Hvilke foki er der ved overlægetilsyn (embedslæge) i forhold til medicinhåndteringen på plejehjemsafdelingerne? 




Farmakologi og medicinhåndtering 
2. Du kan anvende viden om kvalitetssikring og utilsigtede hændelser (UTH) til selvstændigt og i det tværfaglige samarbejde at kunne fremme patientsikkerheden og forebygge fejl ved medicinhåndtering i praksis, herunder dokumentere, indrapportere samt følge op på embedslægetilsyn.  
SSA S2 –Tema: Rehabilitering og farmakologi i praksis
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