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SSRK Smålands verksamhetsberättelse för 2021
Sammanfattning
Kära medlemmar,
Under 2021 kunde vi glädja oss åt att kunna återuppta viss verksamhet, även om beskeden om åtgärder och restriktioner på grund av covid-19 ständigt växlade. 
Vi kunde tyvärr inte hålla någon utställning, men vi hade ett antal kurser. Vi fick ihop en del spårprovsstarter och ett högt antal B-provstarter. Årets nyheter var ett tollingprov och flera spanielaktiviteter samt ett ”eget” A-prov Kkl! Det borde vi faktiskt fira!

Maria Cedersmyg
Ordförande


Styrelsen och övriga särskilt engagerade
Styrelsen 
Styrelsens sammansättning har varit följande: 
Maria Cedersmyg ordförande
Marie Storm, vice ordförande och utbildningsansvarig, dock sjukskriven hösten-vintern 2021
Hans-Olof Lydén, jaktprovsansvarig retriever, därutöver vice ordf. hösten-vintern 2021.
Gunilla Skogh, kassör
Anna Ståhlkrantz, sekreterare
Sara Djurstedt, utställningsansvarig
Inger Andersson, viltspårsansvarig
Kent Samuelsson, suppleant och biträdande utställningsansvarig
Emilia Bengtsdottir, suppleant, bitr. jaktprovsansvarig retriever fram till hösten 2021 då hon avgick av privata skäl. 

Adjungerade och övriga 
Eva Masthagen, adjungerad jaktprovsansvarig spaniel
Petronella Brüggeman, adjungerad jaktprovsansvarig tolling
Karolina Herbertsson, adjungerad utbildningsansvarig hösten-vintern 2021.
Fredrik Björkman, viltansvarig
Ammis Fälth, ansvarig för arbetet med SSRK prov

Revisorer
Ordinarie revisorer Hans Olofsson och Cecilia Jonsson samt suppleanter Chatarina Gill och Camilla Björklund.



Valberedning
Sammankallande Karin Bendz, samt Elena Jans och Ingela Karlsson

Webbmaster
Olof Lydén med stöd av Marie Storm

Verksamheten
Möten
Styrelsen har under verksamhetsåret 2021–2022 haft 11 protokollförda sammanträden (digitala eller hybrid). 

Ekonomi och medlemsantal 
Avdelningens ekonomi presenteras på mötet i separat resultat- och balansrapport.
Avdelningen hade vid årsskiftet 2021-2022 505 medlemmar, en minskning under året med ca 70 medlemmar. Avdelningen behåller sin plats som den fjärde största i SSRK. Fördelning av medlemskapen ser ut som följer: 446 fullbetalande, 59 familjemedlemmar och 3 SHU-medlemmar. 

Webbsidan och Facebook-konto
Ett större arbete med att fräschats upp och modernisera webbsidan har påbörjats. SSRK Smålands Facebook-konto har under året använts flitigt för bland annat snabb information till anslutna medlemmar. 

Jaktprov Retriever 
Inga C-prov arrangerades under 2022 på grund av osäkerheten med smittspridning av Covid-19. 
Vi arrangerade 8 st B-prov, och totalt kom 119 hundar till start jämfört med 141 under 2020. 
I anslutning till Grännaprovet hölls en introduktion för nybörjare i syfte för dem att förstå hur ett B-prov går till och vad för man behöver tänka på.
En kommitté har under året skapats för att driva A-provsverksamheten. Under året planerades 2 A-prov Kkl samt 1st A-prov Ekl. Ett Kkl med 4 startande genomfördes men tyvärr fick övriga A-prov ställas in på grund av fågelinfluensa. 
Under hösten hölls ett webinar i syfte att skapa förståelse och intresse för provformen med målet att engagera fler funktionärer och startande inom avdelningen.

Jaktprov Spaniel
Spanielverksamheten inom avdelningen kom i gång riktigt bra under 2021 trots bakslag med Coronapandemin. 
Lördagen den 5 juni arrangerade avdelningen ett vattenprov för spaniels i Lammhultområdet. Domare var Petra Johansson. Hela 16 ekipage kom till start och efter provet hölls en föreläsning om vad en domare tittar på under ett spanielprov. 
Ett reportage inklusive bilder skickades också in till Apportören för att berätta om vår trevliga kursdag på Öland (se Utbildning nedan).
För övrigt har avdelningens hemsida och Facebooksida hållits uppdaterad med spanielverksamheter och spanielframgångar. Bland annat så annonserade avdelningen i personer som ville engagera sig i en spanielkommitté. Två personer har anmält sitt intresse men kommittén har ännu inte haft något möte. 
I år har vi också en framgångsrik smålänning att skryta om. Det är Cajsa Söder som startade sin Centennial's Raven på årets unghundsderby och slutade på en tredje plats. Cajsa och hennes hund vann dessutom skyttarnas pris! Domarna var Morgan Hallgren och Ulf Westlund.

Jaktprov tolling
Under Kristi himmelsfärdshelgen den 13 maj 2021 anordnades ett tollingjaktprov (B-prov) i Eksjö. Det var 10 startande fördelade mellan nybörjarklass, öppenklass och elitklass. Två förstapris, två andrapris och ett tredjepris delades ut. Domare var Sverker Haraldsson och provledare Petronella Brüggemann. 
 
Viltspårprov
Provperioden har varit under 1 januari till 31 december. Spårproven har som väntat minskat under året. 
Årets SM gick av stapel den 31/7–1/8 i skogarna runt Alebäckens Gård utanför Skövde. SSRK Smålands representant Korpklons Flinta/ Maria Cedersmyg kom på en hedrande 7:e plats. 
Domarlistan är tunn och det är svårt att få tag i domare i de södra delarna av Småland.

Utställning 
Vi kunde tyvärr inte arrangera några utställningar alls pga. covid-19-restriktionerna.  

Utbildning
Följande utbildningar och kurser hölls under 2021: 
· Nybörjarkurs för retrievers med Olof Lydén. 4 träffar.
· B-provsträning för retrievers med Anna-Lena Andersson. 
· Retrieverkurs med Åsa Norrby 17–18/4: Vi var 7 deltagare och 1 instruktör. Vi fick tacka nej till flera åhörare men kunde genomföra kursen. Kursen hölls i Knohult och var uppskattad av deltagarna. 
· Kurs med Jens Palmqvist 1–2/5: Nkl på lördagen och Ökl på söndagen. 7 deltagare och en instruktör per dag. Kursen hölls i Tranås och vi hade en bra helg.
· Lördagen den 19 juni arrangerade avdelningen en grundläggande spanielkurs. Instruktör var Eva Masthagen. 8 ekipage var anmälda bland annat från Dalarna, vilket var mycket trevligt. 
· Lördagen den 21 augusti höll avdelningen en digital grundläggande spanielfunktionärsutbildning och hade lejt in Biggan Elofsson (JIS, Västa) för att navigera deltagarna genom regler och anvisningar. 23 personer från alla delar av landet deltog. 
· Lördagen den 28 augusti planerade vi att hålla ett nybörjarprov B, men sent i planeringen blev vår skytt sjuk och tyvärr hann vi inte få fram någon ny innan vi var tvungna att ställa in provet. 
· Lördagen den 25 september hade avdelningen planerat in ett nybörjarprov A på Öland men när anmälningstiden gick ut så hade ingen anmält sig. I stället så bjöd vi in till en praktisk fältsökkurs för spaniels. Instruktör vad Ölandsbon och erfarne småviltjägaren Thomaz Jansson som bjöd hem deltagarna till sina marker för en nyttig och eftertraktad träning i hur man för spaniel på fält. 
· Eftersom vi tyckte Ölandsdagen var så lyckad så bjöd avdelningen in till en fortsättningsdag på Öland fredagen den 5 november. Denna gång var det några fler som ville vara med, vilket var kul. 
Vi valde under hösten en adjungerad utbildningsansvarig som ersatte Marie under hennes sjukskrivning. 

Stort tack 
Avslutningsvis vill styrelsen tacka alla er som bidragit till den verksamhet föreningen har genomfört under 2021: styrelse, adjungerade, revisorer, valberedning och funktionärer. Oavsett vilken er insats har varit så är den mycket viktig. 
Jag vill som ordförande vill jag också tacka styrelsen för ett gott samarbete under 2021. Vi har faktiskt lyckats utveckla verksamheten och sikta framåt. Det är bra jobbat! 
Vi driver en förening tillsammans, och hela dess verksamhet utgörs av det vi medlemmar gör för varandra!
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