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Överklagan av ögonundersökning till Svenska Kennelklubben, SKK
Det händer att hundägare ögonlyser sin hund och inte är överens med den diagnos ögonlysande veterinär ger. De bokar då ofta en ny tid hos en annan ögonlysande veterinär och vill efter den undersökningen ha den först givna diagnosen struken i SKKs register. Det är inte möjligt om man inte har gjort en överklagan av den första diagnosen enligt nedanstående förfarande.
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Överklagan av ögonundersökning
Om en hund ögonlysts och tveksamheter eller invändningar mot resultatet föreligger kan ytterligare en bedömning inhämtas enligt följande:
Nivå I 
· Hunden skall undersökas av en Diplomate of the European College of Veterinary Ophthalmologists (i det följande kallad ECVO diplomate). 
· Den nya undersökningen skall ske inom rimlig tid (dagar till veckor) från den första undersökningen. 
· Hundägaren skall upplysa den först undersökande veterinären om sin avsikt att begära förnyad undersökning. Denna veterinär informerar om förfarandet och hänvisar till ECVO-diplomate. Vid bokning av den nya undersökningen skall hundägaren visa upp föregående ögonprotokoll. ECVO-diplomate skall inbjuda den först undersökande veterinären att delta i undersökningen. Även ytterligare panelmedlem inbjuds om möjligt. 

Nivå II
· Om den först undersökande veterinären och ECVO diplomate inte enas om en bedömning skall hunden undersökas av tre samtidigt närvarande ECVO diplomates

Vid en överklagan ska SKKs blankett ”Överklagande Ögonundersökningsresultat” fyllas i utöver SKKs blankett för ögonundersökning. 
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