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21 augusti 2020


Stora Planteringsveckan lanserar Årets höstfröjd – Välkommen på premiärsläpp live på facebook

Årets höstfröjd är en växt som förgyller hösten och starkt bidrar till årstidens trädgårdslust och trädgårdsglädje. Stora Planteringsveckan sänder släppet av Årets höstfröjd 2020 live på facebook torsdag 27 augusti kl 10.00. Presentatör: John Taylor. Välkommen! 

Hösten är bästa planteringstiden för fleråriga växter i trädgården. Men många trädgårdsägare besöker trädgårdsbutikerna främst på våren. Då är det lätt att falla för vårblommande skönheter, och lika lätt att missa några av höstens vackraste växter. För att uppmärksamma växter som höjer trädgårdsstämningen på hösten lanserar Stora Planteringsveckan Årets höstfröjd. 

– Det är växterna som gör en trädgård härlig att vara i. Att på nära håll följa årstidens växlingar och alltid ha någon växt som är på topp är underbart. Nu vill vi ge lite hjälp på traven till den som söker höstens guldkorn, säger Berit Haggren, projektledare för Stora Planteringsveckan.
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Årets höstfröjd kan vara ett träd, en buske eller en perenn. Den utses av Stora Planteringsveckans styrgrupp och projektledare. 

Vid det livesända premiärsläppet medverkar trädgårdsmästare John Taylor, blomsterkreatör Minna Mercke Schmidt och Stora Planteringsveckans projektledare Berit Haggren. Utöver information om växten blir det inspirerande bilder från Minnas installation med höstfröjden i fokus. Välkommen till https://www.facebook.com/storaplanteringsveckan torsdagen den 27 augusti kl 10.00.


Stora Planteringsveckan är ett årligen återkommande event i trädgårdsbutiker över hela landet. Veckan startar första lördagen i september och pågår i nio dagar, i år den 5-13 september. Inspiration, kunskap och odlarglädje står på programmet. Se storaplanteringsveckan.se. För ytterligare information, kontakta projektledare Berit Haggren, berit@haggren.eu 073-046 97 99.
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