
                  Munk imod cølibatet.
Af, forfatter, pastor Svend Aage Nielsen, København.

I juni 2010 bad paven om tilgivelse for katolske præsters seksuelle overgreb på børn.  Han udtalte tillige til over 10.000 katolske præster i Rom: Den katolske kirke vil ikke røre ved cølibatet, idet kyskhedsløftet er en handling, der skal vise ens tro og troskab imod Gud og en måde at imødekomme den renhed, som livet efter døden rummer.

Paven bliver heri ved med at lægge sig ud med Jesu ord, Markus 10,6, hvor han henviser til Guds vilje, at ”fra skabelsens begyndelse skabte han dem som mand og kvinde… og med hensyn til ægteskabet føjer Jesus til – uden at undtage præster: ”Hvad Gud altså har sammenføjet, må et menneske ikke adskille.” 
Paven henholder sig til det cølibat for præster, hvor kirken i selvtægt først langt henne i kirkehistorien fratog dens præster og de kvinder, der blev dem hengivne, ret til at leve, som Gud Fader skabte og forordnede dem til det. 
Jesus henviste tillige til Matt. 22, 37-40: ”Du skal elske Herren, din Gud af hele dit hjerte og af hele din sjæl og af hele dit sind, og du skal elske din næste som dig selv. På de to bud hviler hele loven og profeterne.”

Jesus var jøde, og i sin bog ”Grundtanker i Jødedommen” konkluderer Andreas Simonsen: ”Sanselighedsfjendtlig askese er fremmed for den. Dens skrift, Talmud har ligefrem dette herlige ord: ”Mennesket vil til sin tid blive draget til regnskab for, at det har givet afkald på tilladte nydelser, som det kunne have undt sig.”

Tillige valgte Jesus Peter både til apostel og til leder af apostlene, skønt Peter var gift. Peter nævnes i den kirkelige tradition både med en svigermor og for at have haft en smuk datter, der blev martyr. Den Peter, som paverne kalder sig efterfølgere efter. Måske har Jesus til forskel fra sig selv, valgte den gifte Peter til at være sin første ledende apostel, fordi han som gift kan være blevet godt kendt med det katolske helhedsperspektiv, som gælder om det ægteskab, hvorom præsident Abraham Lincoln konkluderede: ”Det er hverken himmel eller helvede, men simpelthen skærsilden.” 
Prøvet i den stand kan han have fået gode forudsætninger for at lede andre fra trængslerne til stjernerne. Dog kan Jesus også have valgt Peter, fordi det fremgår så tydeligt af Det nye Testamente, at Peter havde brug for syndernes forladelse, idet Jesus har ment, at vi har alle brug for at mødes i bønnen om vore synders forladelse! Pave Benedikt XVI har derfor en meget dårlig sag, når han handler i strid med Jesu ord og Jesu handlinger. 
Derfor hjælper det ikke, at paven pynter sin pavedragt med de to kvinder, der stod Jesus nærmest jomfru Maria og Maria Magdalene og tilmed sætter dem over sin tiara og sine nøgler på sin dragt.
I ”HIMMEL OG JORD” Kronikker m.m. udgivet i 1938, skriver Kaj Munk i 1936 ud fra sine oplevelser som lille dreng hos sin syge mor i roepolakkernes katolske kirke i Maribo: ”Min respekt for Romerkirken i dens praksis er stor, min ærbødighed for den efter sin Ide er grænseløs. Thi hvad er dens Ide? Menneskeheden som én Nation på Jordens rige, styret af ånd, dog med fuld forståelse af de enkelte ”Provinser”s nationale ret og kald.”  Ord, der i tiden er svære at forstå.
Men Kaj Munk tilføjer, at en hel række udskejelser må den katolske kirke opgive: ”Verdslighedsbegæret, cølibatsvineriet, helgensvindelen, oplysningsmistroen.”
Kan der med den først nævnte udskejelse menes, at den katolske kirke ligger under for mennesker, der kan donere kirken mange penge og andre verdslige ydelser, så den friholder dem for at være lige for lov og ret? 
Den anden udskejelse ”cølibatsvineriet” efterlader læseren i tvivl om, hvad han mener dermed? Er hans kritik er vendt mod de magthavere, der er skyld i ordningen, eller mod de katolske præster, der bøjer sig for den? Her skal menes, de første! 
”Helgensvindelen” afdækker Kaj Munk heller ikke nærmere. Foreningen ”Vi Er Også Katolikker”, der arbejder for samtale og åbenhed i kirken, oplyser meget om emnet. Om ”oplysningsmistroen” kan vi blot lægge mærke til, at paven ”afviser en debat” om cølibatet. Det er mistro til oplysning gennem debat. 
Således skal den romersk/katolske kirke opgive sine fejludviklede traditioner så snart den kan og dermed bidrage til at opfylde Jesu bøn for alles enhed. 
Til belysning af Kaj Munks brug af ordet ”cølibatsvineriet” har cand. theol. Arne Munk i sin bog fra 1996 ”Kaj Munk og FOSTERDRABET” gengivet det rigtige fra sin fars holdning, når han skriver, at ”for Kaj Munk var foreningen af mand og kvinde… en sakral, hellig handling i elskovens og slægtens og Almagtens tjeneste og under evighedsansvar, idet livets Gud vil kræve sin skabning til regnskab for forvaltningen af denne kostbare gave.”
Desværre viderefører Arne Munk i samme bog en fejlcitering af Kaj Munks holdning til kvindens skød som Kaj Munk kalder: ”Guds værksteds løngebeter,” idet Arne Munk fejlagtigt citerer det for at være det modsatte: ”Nirvanas løngebeter.” 
Da Kaj Munk i 1942 skriver sine erindringer, digter han sig ind i sin fars bevidsthed, nogen tid før han bliver undfanget.  I sin fantasi skriver han heri til sin vordende far: ”du kan lige understå dig i at gå hen og få mig med en negerpige.” 
- I henhold til Robert F. Kennedys modspørgsmål, da han var i Sydafrika i 1966: ”Hvad hvis Gud er sort?” må Kaj Munks bemærkning vurderes - med vor retsindige dronnings ord som ”dumsmart”! En negerpige kunne og kan blive lige så smuk og god en mor, som alle andre kvinder kan det. I stedet for skulle Kaj Munk have skrevet til sin far det tankevækkende: Hold dig nu fra at blive præst i den romersk-katolske kirke, for i den vil dens pave umuliggøre, at jeg bliver undfanget!
 Tekst til billede:

Det er tankevækkende, at pave Benedikt XVI har jomfru Maria og Maria Magdalene  fint placeret på sin pavedragt. Tilmed er jomfru Maria forsynet med en blondines hår - en tankevækkende hyldest, men kvinder undertrykkes også af cølibatet. 

3

