Nøgletale om den gyldne regel.
Af forfatter, pastor og formand for Kennedy Selskabet, Svend Aage Nielsen, København.

Den gyldne regel er Jesu ord i Bjergprædikenen: 
”Alt, hvad I vil, at mennesker skal gøre mod jer, det skal I også gøre mod dem.”

Tiden omkring årsskiftet er en god anledning til at tænke over, hvordan vi bruger tiden.
Her vil jeg sende tankerne til alle, der har lidt, måske lidt døden, på grund af fattigdom, sygdom, tyranni og krigen. I og jeres pårørende må ikke have l i d t forgæves. Fremover må vi gøre alt, hvad vi kan, for at afskaffe fattigdom, afhjælpe sygdomme og standse krige også det, der fører til dræbte og kvæstede i trafikken.
Her skal der rettes en appel til alle, der er beskæftiget i våbenindustrien. Før I lobbyer videre for den,

bedes I betænke den - fra ofrenes side. Derefter bør I teste den med den gyldne regel. Når I har gjort det må I arbejde for en omlægning af jeres virksomhed til områder, der kan bestå den nævnte test. Søg herom i bøger og forslag, der giver bedre beskæftigelse ved andet end våbenindustrien.

Der skal også rettes en appel til voldsindustrien både indenfor film og lignende medier - herunder også til ansatte ved nyhedsmedierne. Test jeres produkter med den gyldne regel. Gå derefter over til omlægninger af indhold og mål for jeres produkter.
Til nyhedsmedie-ansvarlige: Test jeres valg af nyheder med den gyldne regel, så kriminelle ikke får overdrevet dækning, gratis reklame og for dem gode ideer gennem jeres valg af nyheder. Husk dækningen af de seriøse svar på vore største problemer både på den korte og lange bane. Spred ikke til overmål information om voldelige og krigeriske midler og mål.

Til kirken og øvrige trossamfund skal appellen være: Hold op med at gøre vold på sandheden. Længe leve ytringsfriheden, men tal dem imod, der misbruger den til vold mod sandheden, herunder ved fortielse af sandheden.
Ligesom kristne kan blive krænket af at se Jesus fremstillet usandfærdigt som bombeterrorist, kan muslimer føle sig krænket af at se deres profet usandfærdigt fremstillet på tilsvarende måde. Derfor må de ansvarlige herfor og samfundets øverste ansvarlige udtrykke uforbeholdne undskyldninger for såvel indledte krænkelser som fastholdte krænkelser i strid med sandheden, at ingen religionsstiftere var bombeterrorister. Misbrug af friheden til at krænke sandheden, krænker både freden og retfærdigheden.

I ansvaret for naturen og miljøet i verden må vi bruge den gyldne regel til at teste vore midler og mål på den måde, at det liv, som vi ønsker for os selv, må vi ligeså ønske for de kommende generationer.
Nøglen til en bedre verden på de nævnte og tilsvarende punkter er at søge våbenhvile. Den skal søges som det første i alle de igangværende krige. 
Lad os derfor i de kommende år hjælpes ad med et tidsforbrug med den gyldne regel som middel og mål:
1.  At opklare igangværende kriges modparter, så de kan stille op til våbenhvile-forhandlinger.

2. At give modparter i krig adgang til at indgive dagsordenpunkter til våbenhvile-forhandlinger.

3. At give modparter adgang til at vælge hver deres delegation til våbenhvile-forhandlinger.

4. At give modparter frit lejde/sikkerhed for at kunne møde op til våbenhvile-forhandlinger.
5. At give modparter lejlighed til at indgive forslag til dato for våbenhvile til/ved forhandlingerne.

6. At give modparter, der ikke enes, adgang til at indgive punkter til mellemfolkelig voldgift.

7. At give modparter adgang til at søge hjælp i deres folks og folkenes forsamlinger.

De Forenede Nationer udgør en eksisterende koalition mod terror. Det vil være det hurtigst mulige for fremskrift mod fred, at parterne gør brug af FN. Der må fremlægges bedre alternativer, end dette og end de syv punkter, hvis man foreslår en anden vej til våbenhvile og til retfærdig fred.

Lad os i alle forhold i vort daglige liv, bruge den fornødne tid på at teste vore midler og mål med den gyldne regel. Så vi elsker hverandre, ligesom vi selv er elsket af Jesus – frem mod en bedre verden. 
GUD BEVARE FOLKENE.

