Jungshoved kirke den 25. april 2011 kl. 10.30, 2. påskedag.
Ræk os, o Jesus, din frelserhånd, i dag og i alle stunde,

udløs os alle af mørkets bånd, at ret vi dig tjene kunne!

Gud, give os lykke og gode råd, sin nådes lys os til sende. Amen

Dette hellige evangelium skriver evangelisten Lukas 24, 13-35:
Tiden op til påske i år har for mange, som det er sket år for år, været præget af sorg og smerte. (Bøn) Gud, vær med de mange berørte af den og af andre tragedier.
Endnu en gang bekræftes Thomas Kingos salme, der begynder: Sorrig (sorg) og glæde de vandrer til hobe (det er: til sammen). Det gør de også, når vi tænker på Jungshoved Kirkes historie - i den større historie - præget af alt for mange krige, fordi mennesker var mindre kristne, end de var danskere og svenskere. Det skulle have været omvendt. Det skulle det også i den større kirkehistorie, hvor der har været alt for mange krige mellem kristne i Vest- og Østeuropa, fordi ledende i kirken har svigtet Jesu bøn: ”At de alle må være ét.” Og svigtet hans ord: Salige er de, som stifter fred…, og: Salige er de, som hungrer og tørster efter retfærdigheden… Men det er i dag også en glæde at holde festgudstjeneste, fordi menighedsrådet gerne har villet se og forstå jeres kirke i en større sammenhæng. Og gerne har villet fejre det – som vi nu er midt i det. Fest og glæde er der også, når vi i dag er samlet om dåben af en ny lille verdensborger, som de nærmeste gerne vil have knyttet til Jesus. Det har vi lige oplevet, at den ny verdensborger bliver én, der har en rigtig god sangstemme (munterhed), sådan som vi hørte det her ved den af Bertel Thorvaldsen udsmykkede døbefont. 

Prædiketeksten, som vi hørte for lidt siden, gengives på kirkens alterrelief, der også er af Bertel Thorvaldsen. Den gengiver det øjeblik, hvor de to bedrøvede disciple i Emmaus genkender Jesus. Han er gået med ind til dem, da de nødte ham til det. Han sidder ved deres bord. Brødet og kanden med vin står foran ham. 
Derved fører det vore tanker hen til skærtorsdag aften, hvor han stiftede nadveren, det er aftenmåltids fællesskabet. Det som Han sagde, at han havde længtes efter som en kærlighedens gerning for dem. Han vidste, at tiden, han havde sammen med dem den aften, var kort. Derfor er budskabet i alterrelieffet og i teksten til i dag dette:
 Vi skal efter og trods hver en sorg og hvert et savn leve videre i kærlighedens fællesskab og i kærlighedens gerninger; således som han i ord og i sit liv viste os det.
Han gjorde sig selv lig med sin kærligheds gerninger, derved genkendte de ham.
Det sagde han også så tydeligt, da han på en anden vandring kom til byen Betania til søstrene Martha og Marie, der havde mistet deres bror, Lazarus. Da Martha havde fortalt Jesus, at hun troede på opstandelsen på den yderste dag, svarede Jesus i nutid: ”Jeg er opstandelsen og livet; den, som tror på mig, skal leve, om han end dør.”
Med andre ord, sagde han: Det evige liv begynder her og nu, hvor vi skal leve det i kærlighedens gerninger, som vi kan udlede dem af Jesu ord og Jesu liv, og som vi markerer dem i dåb og nadver.  På den måde kan og skal vi følge efter Jesus. 
På trappestenen til hjemmet for hjemløse i Toreby sogn på Lolland, Sønderskovhjemmet har den første beboer indhugget i stenen ordene fra profeten Amos’ bog 4,12: ”Bered dig til at møde din Gud.” 
Det kan forstås på mindst to måder. Vi skal være beredte på, at vi møder Gud i vort medmenneske. Det taler Jesus om, hvor han siger: Alt, hvad I har gjort mod disse mine mindste, har I gjort imod mig. Og alt, hvad I ikke har gjort imod disse mine mindste, har I heller ikke gjort imod mig. 
Derfor skal vi være mod hvert medmenneske, som vi gerne vil, at han eller hun gerne skal være mod os. Det står i Jesu ord, som vi kalder den gyldne regel.

Men det skal også forstås sådan, at vi betænker og bereder os på, at vi ikke lever for altid her på jorden: Vort liv og vore kæres liv her på jorden vil på et tidspunkt få ende. Men så længe vi er her på jorden, er det den første betydning, vi må gå efter.

 På Allerslev og Jungshoved kirkers hjemmeside www.jungshovedkirke.dk ligger der under ”Ord til eftertanke” Søren Kierkegaards ord om sundheden ved at gå. Han skriver så tankevækkende ord om at gå, at jeg gerne henviser til dem, og han slutter: ”Når man således bliver ved med at gå, så går det nok”, og det kan glæde nogen af os, at det også siges at være sundt at cykle.
Selvom vi kan undre os over, at selv disciple ikke kendte Jesus på vejen, men først i hans tegn, så lad os dog gå - og gå med ham i tankerne. Og lad os, gå sammen f. eks. om at følge det gode motto ”hjælpes ad”, når vi går vores vej gennem livet. 
- Det gjorde så stort indtryk på mig, da vi gik i forskolen hjemme på Fyn, at jeg stadigt husker det så tydeligt. Her havde vi en forskolelærerinde, der havde en hund. Da den blev ældre, hørte den ikke så godt, og da der en nat havde været indbrud hos den og lærerinden, havde den intet hørt. Derover fik den skældud af lærerinden, og mens vi så det i skolestuen, gik hun også og sparkede den i rumpen… Ja, mere kan jeg ikke kalde den fra en prædikestol. Kort tid efter døde den, og så græd og græd hun i tre dage, som vi også så det. Det fik mig til at tænke på, hvis vi nu kan forestille os, at vi græder og er kede af det, når vi mister en af vore kære, også selvom vi godt ved, at der er stor forskel på dyr og mennesker, skal vi så ikke lade være med at skælde ud og slå ud mod hinanden, hvis vi gør det?

F.eks. i ægteskabet, i mellem søskende eller i mellem børn og forældre og forældre og børn og også imellem kammerater i skolen og på vort arbejde. I tankerne kan vi komme tæt på vandringen til Emmaus, der lå 11,5 kilometer fra Jerusalem, når vi tænker over det, som Jesus har sagt os og lært os. For så bliver vi grebet af, således at komme videre på vor vej gennem livet. 
De to blev så grebet af Jesu ord, at de sagde: ”Brændte vort hjerte ikke i os…”, da vi lyttede til ham. Når vi brænder for at ville det gode for andre og for os selv, så fristes vi ikke til den tanke: Det er da ligegyldigt, hvad vi gør, eller vi ikke gør. Det er aldrig en rar tanke, og den vil teksten i dag fri os for. Når vi brænder for at forstå Jesus og følge hans ord, så brænder vi for at være kærlige mod vor næste, når der viser sig muligheder for det. Derved kommer vi videre med vort liv, som det gengives i to gode salmelinjer gengivet fra svensk til dansk af salmedigteren K. L. Aastrup, i salmen ”Du gav mig, o Herre, en lod af din jord…”, hvor vi blev livet givet til  
… at hjælpe og værne om den, som er svag, at elske, thi deri er livet.”   
Det kan gøre vort daglige liv til en fest og en Guds tjeneste. Det skal vi gå efter. Vi skal tro på Jesus som kilden til kærlighedens gerninger. Når døden rammer én af vore kære, én, som vi har haft et godt fællesskab med, så bliver vi bedrøvet. Men blandt Jesu saligprisninger er der også denne: ”Salige er de, som sørger, for de skal trøstes.” Hvorfor er det saligt at sørge? Det er det, fordi det viser, at vi har haft kærlighed og ikke kulde i vort liv. Sådan gik det de to disciple, som gik fra Jerusalem til Emmaus og her fik følgeskab af manden, som de først genkendte som Jesus, da han holdt måltid sammen med dem. At de ikke genkendte ham med det samme, viser, at Jesus kom til sine nærmeste på en anden måde efter sin død end før, han var død og begravet. Det, kan vi synes, er underligt, men det er det, der berettes i evangelierne. Derfor skal vi ikke have en hård, kold og bastant tro på opstandelsen, for det er imod kilderne om Jesu opstandelse. Vi skal tværtimod være åbne for, at samme begivenhed kan opfattes forskelligt. Det har min families ”Den jyske Smed” fortalt om ved min ældste søsters bryllup: For længe siden levede et ældre ægtepar stille og roligt langt ude på landet, så langt, at de ikke kendte til det, der i dag synes enhver kvindes fornemste redskab: Et spejl. Men en dag ude på marken fandt manden noget, der lå og skinnede. Det var et lille rundt spejl. Et stort smil bredte sig på hans ansigt, da han så i det og udbrød ”det er jo et billede af min far.” Han blev ved med at tage spejlet frem af sin lomme, og når han så sin fars billede følte han sig glad og som barn igen. Snart lagde konen mærke til sin mands glæde og tænkte, den vil jeg finde en forklaring på, og da han en dag var midt i sin middagssøvn listede konen sig hen og listede tingesten, der glædede ham op af hans lomme, hvorefter et forundret smil bredte sig over hendes ansigt, og hun udbrød: ”Nå, det er så’n en gammel kone, han er blevet forelsket i.” Er det ikke endnu en herlig, rummelig bemærkning? Det synes jeg, det er fra konens side. Tænk, at hun u n d e r ham forelskelsens glæde… Ja, lige frem forundrer sig over den hos sin ægtefælle. Og tænk at hendes mand er fuld af glæde over sit gensyn med sin far og så langt fra dem, der gør deres skæbne trist, ved ikke at vokse fra, at det er mine forældres skyld, hvor trist de bliver ved med at tage imod livet.

 Fortællingen har det til fælles med vandringen til Emmaus, at det er intet mindre end underfuldt, at Jesus genkendes i sin kærlighed, for her kan vi jo også være med nu snart 2000 år efter, hvor vi bør blive jublende glade over Jesu 10. saligprisning: ”Salige er de, som hører Guds ord og bevarer det. Amen.”
