Anmelder-udsagn om Svend Aage Nielsens bog: 
Kaj Munk: Jeg beder virkelig meget undskylde.                  Aalborg Universitetsforlag. 23 illustrationer og 376 sider.
”Bogen belyser Kaj Munks liv gennem barndom, ungdom og manddom ud fra ukendte og kendte kilder. Dens titel sætter fokus på det aktuelle emne: Kilder til jødehadet i den kristne tradition. Forfatteren, Svend Aage Nielsen viser, at Kaj Munks dramatik udfordrer os i dag. Kaj Munks personlige kærlighedsdrama og de lignende i mange af hans dramaer bliver belyst og får både medspil og modspil. Kilderne i bogen og kilderne i litteraturen om Kaj Munk frem til i dag, fører forfatteren ind i en indgående samtale med mennesket Kaj Munk, med hans med- og modspillere, om teatret som sådant og om den kristne tradition – alle på godt og ondt.”




Fra Aalborg Universitetsforlags bagsideomtale.

”Det er en kæmpeopgave Svend Aage Nielsen har givet sig selv og løst på imponerende vis… Det indlysende nye er Svend Aage Nielsens fortolkninger… der er præget af tilstræbt fairness…”      

                                                          K. E. Watz i Folketidende den 17. oktober 2014.
”Svend Aage Nielsens bog tegner et fornyet billede af Kaj Munk. Den gør både op med Munks beundrere og med hans kritikere. Bogen er et prisværdigt forsøg på at give en mere nøgtern vurdering af Kaj Munks liv og virke end hidtil…                Bogen fortjener helt bestemt at blive læst og diskuteret… den behandler flere af de store debat-temaer om Munk. Det bliver gjort på en rosværdig og transparent måde.” 

                                       Professor Peter Øhrstrøm i ”Munkiana” nr. 55.
”Svend Aage Nielsens store bog om Kaj Munk finder den røde tråd i digterens liv… Svært er det at forestille sig, at hans dybe og detaljerede indsigt i digterens liv og virke overgås af nogen anden… Hans portræt af Munk er nuanceret, ikke ukritisk, men grundlæggende solidarisk… Det er sagens væsentlighed, der kan begrunde undskyldningens fremhævelse som titel…  Munk fremstilles i bogen som så nærværende, at man uvægerligt rammes af gnister fra det bål, som brændte i ham.”



Claus Grymer i Kristeligt Dagblad den 19. december 2014.

”Det er en fremragende bog – jeg har haft en stor oplevelse ud af at læse den.”             Kaj Munks søn fhv. sognepræst Mogens Munk.
Bogen kan efterspørges på biblioteket, i boghandlen og kan tillige købes ved kontakt til Aalborg Universitetsforlags hjemmeside: www.aauforlag.dk 

