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Min mor, som jeg husker hende
Af Svend Aage Nielsen, Vedersø Klit

Fra min barndom husker jeg, at min mor bad aftenbøn med os. Den bestod i verset i Nu hviler mark og enge…: ”O Jesus, du min glæde, du dine vinger brede og sænke om mig ned! Vil slangen mig omslynge, så lad din engel synge: Det barn er gemt i Herrens fred!”

Der er drama i verset. Det siger meget om troen i mit barndomshjem. Bønnen var rettet både mod den bedende og mod hver af de børn, som hun bad den sammen med.  I vort hjem VIRKELUND, Ravnebjerggyde 40 nær Blommenslyst Kro, 8 km vest for Odense var denne sætning hængt op i en stor ramme: ”Ingen er glemt af Gud.”

Hun var selv den yngste af 9 børn og blev mor til 8, hvoraf jeg kom til verden som den sjette, den 14. maj 1938. Sammen med far drev de landbrug med husdyr og frilandsgartneri, og spørgsmålet var ikke, hvor meget far skulle hjælpe inde, men hvor meget mor kunne hjælpe ude. 

Om min barndom har jeg hørt, at jeg var den eneste, der turde sige far imod, men det gik ikke uden modspil, så jeg har fået en opfattelse af, at når børn ligner forældre mere end ægtefællen, kan det ikke undgås, at der kan komme et spændingsforhold ind mellem forældrene om børnene.

Det afspejlede sig ved min konfirmation, hvor min mor i et vers i sangen til mig hæftede sig ved mit sarte væsen. Det drejede sig om, at jeg ikke syntes om jord under neglene, så det blev til, at ”han ofte drog i marken ud, med vaskevand og med en tørreklud.” På den tid var jeg udset til at blive den, der skulle læse videre. I min fars tale indgik det indirekte deri, at han inddrog Storm P.’s spørgsmål: ”Hvad er en akademiker. Det er en, der har læst sig til, hvad vi andre ved.” 
Som 18-årig husker jeg, at jeg besøgte mor på hospitalet, hvor hun trods indlæggelsen var optaget af at opmuntre mig. Vi have lige været til min fasters 90 års fødselsdag, og der var taget et billede af selskabet. Hun var en ikke ubekymret iagttager af, hvordan vi børn havde det, og hun ville indgyde mig selvtillid og sagde uopfordret, at jeg så godt ud på billedet. Siden har jeg tænkt på, hvor fin en tankegang der lå bag. Hun har selv svaret på, hvem hun tænkte mest på af sine otte børn, at det var ikke den, der var længst væk, men den, der havde det svært. Det kan have været mig på den tid?
Ved vort bryllup den 16. marts 1966 i Lindevang Kirke på Frederiksberg deltog mine forældre og søskende, nogle med ægtefæller eller kærester, men alle med en vis betænkelighed over at skulle fra Fyn til et bryllup i København. Men stort set forløb det godt, og jeg havde min mor ved min side ved bryllupsfesten. Hen på aftenen skulle der - efter traditionen i min svigerfamilie - danses. Det var der ikke tradition for i min familie, tværtimod. Det gjorde man ikke i indremissionske hjem, men jeg havde gjort mange forsøg på at danse ved regensfesterne, så på et tidspunkt spurgte jeg mor om en dans. ”Når det nu går så pænt til, så siger jeg ja,” sagde hun, og det blev lykkeligt på min bryllupsaften både at danse med min kone, min mor og min svigermor.

I 1966 begyndte min præstegerning, og jeg fik den tanke at bede mor og far om at skrive deres erindringer, og fik ja fra dem begge. Det blev en stor berigelse at få indsigt i deres liv med  hver deres mange udfordringer. Gribende var det at læse, hvordan mor var med til at tage afsked med sin egen mor, der døde i barselsseng, og hvordan hendes mor hjalp hendes far meget ved at sige lige før sin død, at ”børnene tager far sig af.” Som barn blev hun også spurgt, om en legekammerat var hendes kæreste, hvortil hun svarede: ”Det ved jeg ikke rigtig, for jeg har ikke set ham i sit gamle tøj.”

”Man må ikke være stolt af sin søn,” sagde mor, da mine forældre besøgte mig i min klokkertid på Regensen, hvor hun vist følte, der var grund til det. Men jeg blev fulgt med stor kærlighed både som barn, ung, soldat og stud. theol. Hun var en god mor, der altid serverede god mad, og som altid var givende, når vi søskende skulle hjemmefra. Ofte gav hun i det skjulte, for som en så givende, blev far let den henholdende. Gæstfri var hun og vidt favnende. Min Regensprovst Søren Holm og frue, bød hun på middag, og hun var om ikke stolt, så glad, du vi skulle til middag hos biskop Haldor Hald og frue efter min ordination i Maribo Domkirke i 1966.
Fra begyndelsen af min præstegerning valgte jeg i salmen - Den mørke nat forgangen er - det 4. vers som indledningsbøn: ”Ræk os, o Jesus, din frelserhånd/ i dag og i alle stunde/ udløs os alle af mørkets bånd,/ at ret vi dig tjene kunne!/ Gud give os lykke og gode råd,/ sin nådes lys os tilsende!” Det valgte hun derefter som bordvers, når vi var hjemme på besøg. ”Det siger jo det hele,” var hendes ord. Mor er et godt eksempel på, at kvinder kan bedre leve op til: at stå bag alt, når de ikke skal være med i forreste række. Her kan jeg citere fra min artikel i Toreby kirkeblad i 1979: Tanker om kirkebønnen. I mange år bad jeg i den: ”Velsign og bevar dronning Margrethe og hele den kongelige familie…” Men en dag talte jeg med mor, der sagde – ”der trænges sådan til bøn for prins Henrik.” Dette kunne jeg ikke afvise, så tog jeg også ham med. 

I 1977 spurgte mor, om hun søndag den 25. september kunne holde sin 70 års fødselsdag i Toreby Kirke og Præstegård, og gav os penge til udgifterne. Det blev en meget lykkelig dag, hvor hun have alle sine børn, svigerbørn og børnebørn hos sig. Desuden sin bror, sin hjerteveninde fra sin ungdom, som også var min gudmor. Desuden havde hun indbudt mine svigerforældre, og ved fotograferingen foran præstegården, sagde min svigerfar, at det mindede ham så meget om de familiefotos, der blev taget foran Fredensborg Slot i Christian IX og dronning Louises tid.

Siden holdt mor og far en jul hos os. De skulle hentes ved toget i Nykøbing F. Da det holdt, var det kun far, der steg ud. Vi søgte forgæves at finde mor. Så dukkede hun omsider op i en taxa fra Eskildstrup station, hvor hun overparat var steget af. Jeg var ikke fri for at være lidt ærgerlig. Men far løste op for den spændte situation ved at sige: ”Vi troede, at du var faret til himmels.” 

Da vi besøgte hende på Odense Sygehus i efteråret 1984, fornemmede vi, at det ville blive afskeden. Her talte mor afklaret om, at hun til sin begravelse havde valgt salmen O havde jeg dog tusind tunger…  Det er virkelig en lovsang om livet med ”mange store prøver” i dets forløb og lovsangens tak – trods alt. 
Afklaret var hun allerede, da hun i 1966 skrev i sine erindringer – udgivet af undertegnede i bogen Digtet og erindret i 2007 - om ”At være Jesus bekendt,” at: ”ugjort er ikke lettere at tænke på, end alt det, jeg har gjort forkert. Jo ældre jeg bliver jo kærere bliver det ord, som far og jeg gerne vil have sat på vores gravsten, Kolossenserbrevet 2, 14, at Jesus udslettede det i mod os rettede gældsbrev.”
Om forholdet til ens mor ”på godt og ondt,”  er det sidste svært, når hun var så god en mor. Men selv erindrer hun til sidst om 2. verdenskrig:
 ”Krigen set bag fra, gør mig skamfuld, ja for øvrigt hele mit liv. Jeg har gjort mig mange unødvendige bekymringer.”  Det er hende tilgivet. 

