Mit livs sejr
Af Svend Aage Nielsen, Vedersø Klit

Forfatter, fhv. sognepræst, formand for Kennedy Selskabet

Med et tilbageblik på et langt liv, kan det være svært at vælge, hvilken sejr i ens liv, der er: Mit livs sejr. Livet har lært mig, at enhver sejr i sig kan bære kimen til et nederlag, og ethvert nederlag kan bære kimen i sig til en sejr. Livet kan lignes ved Vesterhavets bølger, hvor det er mere sikkert end ’amen i kirken’, at når en bølge når sit klimaks, så sætter et antiklimaks ind, der giver den nedtur.

Tænker jeg tilbage på min ungdom, har jeg i min tid på Regensen ’sejret’ ved et klokkervalg og ved at gå sejrrigt ud af en klokkerstorm i 1963
Som en sejr ser jeg et varmt takkebrev fra Robert F. Kennedy for min bog John F. Kennedys Livssyn, som han kalder ”a substantial work on his life and ideals…” Det er ”et substantielt arbejde for hans liv og idealer” Fra JFKs mor, søster og bror har jeg andre gode breve. Ligeså ser jeg sejre i at have mødt hans bror Ted og svigerinde Joan, hans søster Jean og svoger Steven og hans datter Kathleen, der ud fra sin fars tale om at stå op for et ideal og sende en krusning af håb, a ”ripple of hope,” har skrevet til mig: ”You have send many many ripples… and helped to create wawes of understanding.” Det er: ”Du har sendt mange, mange små krusninger… og hjulpet med at skabe bølger af forståelse.”
Det kan lyde som pral, men det er sket, at Kennedy Selskabetss Profiles in Courage Award for udvist mod har jeg overrakt til pave Johannes Paul II, præsident Václav Havel, Dalai Lama og modtaget et katak klæde for det - samt talt til og samtalet med Desmond Tutu ved prisen til ham. Mange andre ’sejre’ er nået i Kennedy Selskabets arbejde, siden jeg stiftede det for snart 50 år siden – ikke for at dyrke John F. og Robert F. Kennedy, men for at videreføre deres gode ord og gode ideer. Se om dets indsats – herunder dets sejre på: www.kennedysociety.dk.

I min præstegerning ser jeg det som ’sejre’ at give trøst til de utrøstelige og at være mest muligt for dem, der har mistet og som skulle bære kors, der var så tunge at bære, at man kunne segne under dem. Det er vel også en sejr, at jeg kom vel gennem jantelovens vridemaskine, da jeg lod mig stille op som bispekandidat som 31 årig?  Det var et kirkeligt udslag af ungdomsoprøret, men godt, at jeg ikke blev valgt, da det lagde  kim til, at jeg fik tid til at fostre og fremme mine mærkesager, herunder for Næstekærlighed i trafikken.
I løbet af min præstegerning har jeg igen og igen påtalt til ledende i folkekirken, at de stædigt holder fast i usandfærdigheder. Når det forordnes at sige: ”Lad os bekende den kristne tro”, så er det en usandfærdighed, at fortsætte med Forsagelsen, som ikke er en del af den kristne tro. Derfor er det også en usandfærdighed, når de ansvarlige - med Københavns biskop i spidsen - lader Den udvidede nikænske Trosbekendelse betegne som Den nikænske Trosbekendelse, som det sker i  folkekirkens og den katolske kirkes salmebøger – tilmed har den katolske biskop valgt sætningen: ”Sandheden tro i kærlighed” – til sit bispeskjold. Usandfærdigt er det også, når folkekirkens ansvarlige for dens hjemmeside og for dens salmebog, lader Forsagelsen og Den apostolske Trosbekendelse betegne som: Den apostolske Trosbekendelse. Selvom mine påvisninger af disse usandfærdigheder indtil nu har lidt nederlag, så har jeg ikke opgivet håbet om, at de har lagt kim til en kommende sejr for det forpligtende i den kristne tro: Sandheden. 
Som politisk aktiv i Kristeligt Folkeparti i en årrække, nåede jeg flere sejre. Som formand for Programudvalget fremførte jeg på landsmødet den 14. maj 1976 vor udenrigspolitiske udtalelse, ”at vi ikke betragter et våbenkapløb mellem Øst og Vest som en varig garanti for fred.” Det førte til, at jeg fik indbydelser til fredskonferencer herunder to i Moskva i 1977, og i NATO stødte jeg sammen med generalsekretær Joseph Luns og klagede over ham - med held. I 1983 blev jeg partiets repræsentant ved FN’s generalforsamling, hvor jeg lyttede til Ronald Reagan, Indira Gandhi og andre. - Ligesom jeg blev indbudt til at stå side om side med regeringen, da vi i 1997 lyttede til Bill Clinton på Nytorv. – 
Det var enestående måneder ved FN i efteråret 1983, og da det var 40-året for jødernes lykkelige flugt fra besættelsesmagten til Sverige, skulle man bruge en, der som præst kunne fremsige Invocation-bønnen ved den højtidelige markering af 40-året. Da blev jeg den eneste, der kunne gøre det i den danske delegation. 
Hvis man en dag vil vise salmer opmærksomhed, der udtrykker den kristne etik, har mine salmer nok lagt kimen til flere, der kan optages i salmebøger. Ligesom min fynske sang og andre af mine sange også kan indeholde kim til kommende sejre. 

I 42 års præstegerning har der både været sejre og nederlag. I 1994 skulle jeg forestå forholdet til Lise Munk og hendes familie, da Det mellemkirkelige udvalg i Lolland-Falsters stift - på mit initiativ - påtog sig at markere 50-året for drabet på Kaj Munk ved en mindegudstjeneste i Maribo Domkirke. Ved at gå spørgende frem i udvalget nåede vi uventede højder. Dronningen tilmeldte sig, ligeså Lise Munk og hendes sønner Arne og Mogens, der blev indbudt til at forestå gudstjenesten. I udvalget ville vi, at Lise Munk skulle vises den samme hengivenhed som dronningen. Det blev mig forundt at føre hende ind i domkirken. I døråbningen så en kollega spørgende hen mod mig: Skal vi rejse os? Ja nikkede jeg, så Lise Munk blev hædret, da alle rejste sig. Det ser jeg som en sejr - til hende, der siden 1944 måtte leve alene videre med fem børn fra 5-11 år – uden mand og far. 
Som forfatter har jeg fået et væld af gode anmeldelser, som vel godt kan kaldes ’sejre” lige fra flere af den første bog om Kierkegaard og Regensen til den sidste om Kaj Munk med titlen: Kaj Munk: Jeg beder virkeligt meget undskylde. Mange års studier af Kaj Munk blev til den sejr, at Claus Grymer anmeldte, at min ”store bog om Kaj Munk finder den røde tråd i digterens liv. Svært er det at forestille sig at hans indsigt i digterens liv og virke overgås af nogen anden” Kr. D. 19. 12. 2014.
Med min kone har vi fået datter og søn – og vi har holdt både sølv- og guldbryllup. At jeg har bevaret hendes og mine børns tillid, hvad de har bevidnet i deres liv og varmende taler til mig, ser jeg som mit livs største sejr - på det familiære plan. 
Som fotograf har jeg også vundet ’sejre’ med mit kamera ikke mindst, da jeg i 1981 fra Empire State Building fotograferede regnbuer over FN i New York. 

Blandt mine taler vil jeg nævne den, jeg holdt på Speakers Corner i London, 2006, med pointen, at når George W. Bush kaldte 9/11 for krig, så betyder: Terror = krig, også: Krig = terror. Det bør føre til en fredens og forhandlingens sejr over både krig og terror, se/hør talen på www.svendaagenielsen.dk 

Min bog John F. Kennedys Livssyn gav jeg mottoet: Lad begge parter undersøge problemer, som forener os, i stedet for at bore i problemer, som skiller os. Det er et citat fra Kennedys indsættelsestale, og har i sig kimen til sejren: En forening af Øst og Vest. Udgaven af den med andre indlæg i New York i 1981 har jeg tilegnet: To our children and grandchildren. Min sidste Kaj Munk bog har motto fra et Kaj Munk skuespil: Men at tage menneskerettighederne fra mennesker, er at gøre sig selv til forbryder.  Det motto, som jeg ser som mit livs største sejr, er det til min prædikensamling: Kærlighedens Revolution, 1969, fordi det ikke vil splitte, men forene alle mennesker: Mennesker i alle lande, foren jer. - Mit liv er mine nederlag og mine sejre. Jeg tror ikke, jeg er blevet et bedre menneske af det, men vel et andet og mere taknemligt menneske.
