På vegne af Kennedy Selskabet vil jeg byde velkommen til denne åbning af vor udstilling her på Hovedbiblioteket i Nykøbing F: 50 år for Kennedy ideerne. 
Tak for samarbejdet med biblioteket og tak til borgmester John Brædder, fordi du åbner udstillingen om et øjeblik. Det er os en glæde, at vi her kan vise vort arbejde i snart 50 år i Nykøbing Falster, fordi vi i 40 år har haft hjemsted, her i Guldborgsund kommune. Ja, lige her vi har ligefrem udstillet 1 gang før. Det er også en glæde, at åbningen sker ved en person, der bærer fornavnet John, ligesom John F. Kennedy. John fra Boston blev født for snart 100 år siden, og hans bedstefar var tilmed borgmester – ligesom John her er det. Som dreng udtalte John – ham i Boston: ”Min bedstefar er den bedste bedstefar i hele verden.” Jeg er også bekendt med et brev, som Johns far skrev til sin søn, da han var ung: ”Jeg vil så nødigt være en udskælder for det er det værste en forælder kan være. Men jeg håber ikke, du tosser rundt, for du har evner til noget godt.” 
John i Boston fik sig en smuk livsledsager i Jacqueline. Her er vel også en parallel mellem vore to John’er. Da de var sammen i Europa i 1961 var folk så betaget af Jacqueline, at hun fik så meget opmærksomhed, at John præsenterede sig sådan: ”Jeg er den mand, der har ledsaget Jacqueline Kennedy til Paris, og jeg har nydt det.” Jeg synes, det er fint, når vi kan glæde os over hinandens succes – og ikke blive misundelige. Det var også fint af Jacqueline at skrive til sin mands modpart Khrustjov i Moskva ni dage efter drabet på ham: ”I var modstandere i Den kolde krig, men I var allierede i at undgå en verden i krigens flammer.” 

I Kennedy Selskabet ønsker vi, at verdens stormagter ser sig som allierede for at stifte og bevare freden i verden. Vi er ikke en fanklub af John, for vi ved, at alle mennesker har både en for- og en bagside, at alle er vi mennesker på ondt og godt. Men vi har i snart 50 år arbejdet for at videreføre John og hans bror Roberts gode ord og gode ideer. Her er vi på linje med nogle ord at den kendte borgmester i Berlin: Willy Brandt: Han udtalte aftenen efter, at præsident Kennedy blev dræbt i 1963 fra Berlin: ”Verden er blevet fattigere. Men de mål, som denne mand har sat for menneskeheden, kan ikke skydes ned.  Og vi kan ikke udtrykke vor hengivenhed for ham bedre… end ved at stræbe mod disse mål: En bedre fred… med retfærdighed og frihed for mennesker, hvor de end lever.” Det var en fin tale om det, der er Kennedy Selskabets formål. Som del af vort formål giver vi John F. Kennedys bog ”Mænd af Mod” m/k til modige hvert eneste år. Det nævnte formål, søgte hans brødre og familie at efterleve. Det kostede også hans bror Robert livet i 1968, men han fik forinden sagt mange sandheder, herunder dem, vi har udstillet. - Tale af Svend Aage Nielsen.                                                                         Hermed er det en glæde at give borgmester John ordet for at åbne vor udstilling:
