CV for Svend Aage Nielsen

Født den 14. maj 1938 i Ubberud sogn, Ravnebjerggyde 40, Blommenslyst. Odense. Søn af Magdalene født Pedersen og Peter Nielsen. Student fra Odense Katedralskole i 1957. Derefter soldat i Odense og en tid i Itzehoe i Vesttyskland. I 1966 cand. theol. fra Københavns Universitet. Gift den 16. marts 1966 med sygeplejerske Bodil Løvgreen Nielsen f. Jacobsen den 4. maj 1943, Frederiksberg. Datter af viceskole-inspek Leif Jacobsen og hustru Inger Løvgreen født Hansen. Vore to børn er:
Stina Løvgreen Møllenbach, f. Nielsen f. i 1969 og Leif Løvgreen Nielsen f. i 1972.

Fra 1. august 1966 præst i Toreby og fra 1968 til 2008 sognepræst ved Toreby Kirke.

Stiftede den 29. maj 1967 Kennedy Selskabet, efter min mindegudstjeneste for John F. Kennedy i Toreby kirke, for at holde Kennedys gode ord og gode ideer levende… 

Har brevvekslet med Jacqueline, Eunice, Robert F. og Edward M. Kennedy og har mødt Joan og Edward M. Kennedy og Jean og Steven Kennedy Smith i Danmark og mødt Kathleen Kennedy Townsend i München. Har foreslået Kennedy Selskabets ”Mænd af Mod Pris”/ "Profiles in Courage Award.” www.kennedysociety.dk 
Forfatter til bøgerne: Kierkegaard og Regensen, 1965. John F. Kennedys Livssyn, 1967. Kærlighedens revolution (12 prædikener)1969 med mottoet: ”Mennesker i alle lande, foren jer” og med Jesus som stifter af Kærlighedens revolution.

Skrev: ”Det etiske stadium er det højeste” (i Kierkegaard-Studiet i Japan), 1970. 

Skrev Ny udenrigspolitik nu, 1975. Fik udgivet Næstekærlighed - i trafikken (prædikener) med: ”Ti bud til fremme af NÆSTEKÆRLIGHED – i trafikken,” 1977.

Udgav Kennedys Philosophy of Life, Revolution of Love and Visions of Peace,
i New York, 1981 og Livet gad jeg ønske jer, Erindringer om, taler af og breve fra

Kaj Munk, 1984. Indlæg med salmer og sange, 1987. Om Toreby kirke, 1992.

Medlem af den danske delegation til FN’s generalforsamling i New York, 1983.
Skænkede i 1985 relieffet af den knælende kong Christian X til Tyrstrup Kirke, hvor det har plads i våbenhuset. Har haft mini-relieffet udstillet på Amalienborg Museet.
Medlem af Det mellemkirkelige Udvalg, Lolland-Falsters stift fra 1991-1994.

Initiativtager til mindegudstjenesten i Maribo Domkirke for Kaj Munk, 1994. Har skrevet i bogen Kaj Munk. Dansk rebel, international inspirator, om ”Kaj Munks økumeniske teologi,” 1995. Hovedforfatter til bogen 750 år i Sankt Mikaels kirke i Toreby, 1995, hvori jeg kaldte skriftstedet Johs. 15,26 for” Den lille Trosbekendelse.”

 Skrev  ”Open letter to the bishop of  Rome... appeal to bring the use of  filioque to an end,” den 25. Marts 1997. Brevet er på min hjemmeside siden blevet henvendt til pave Frans, 2017. Forestod forsoningsgudstjenesten mellem familien Munk og den tyske kulturattaché Boris Ruge - i Toreby kirke den 11. januar 1998.

Skrev om "Pilatus" i På Lolland jeg den hented', 1998.  Skrev Flere Salmer, 2000. Skrev ”28 artikler: Om jødisk og kristen tro" i Præstefor. Bl, nr. 10, 2002.  Se video på www.svendaagenielsen.dk min appel i London: ”Til våbenhvile i krigen mod terror.” 

Udgav bogen Digtet og erindret med min morfars digte og bedstefædres og mine forældres erindringer, 2007 og min bog Bibelske budskaber i Toreby kirke, 2008.

Efter min afsked som sognepræst den 1. maj 2008 fra Toreby Kirke er jeg stadig: Forfatter, foredragsholder og formand for Kennedy Selskabet. 
Har i 2010 skrevet: Chapter 3 om Kaj Munk i bogen: Freedom of the Press. Nomos, Baden-Baden. Har skrevet ”Jungshoved Kirke set i kirkehistorisk lys,” 2011 og ”Allerslev Kirke i bibelhistorisk lys,” 2012.
Som formand for Kennedy Selskabet har jeg forestået pristildelinger af MÆND AF MOD PRISEN fra 1980- 2017, se dem og deres begrundelser med 50 fotos på www.kennedysociety.dk Herunder til den fredspris-oversete pave Johannes Paul II.
I 2014 skrev jeg i bogen LOLLAND VEDERSØ RETUR: Mindehøjtideligheder på Lolland for Kaj Munk.  Udgav 2014 bogen: Kaj Munk: Jeg beder virkelig meget undskylde. På 376 sider på Aalborg Universitetsforlag. Claus Grymer anmeldte den med ordene. ”Svært er det at forestille sig, at hans dybe og detaljerede indsigt i digterens liv overgås af nogen anden.” Se hele anmeldelsen på www.aauforlag.dk
På www.regensianersamfundet.dk ligger under ARKIV mine erindringer fra Regenstiden, mit bidrag til Klokkerjubilæet i 2015 og digitaliseret min første bog: KIERKEGAARD OG REGENSEN fra 1965.
På min hjemmeside – www.svendaagenielsen.dk  - er: Artikler, Prædikener og taler.
På Kaj Munk Selskabets hjemmeside: www.munkiana.dk ligger to TV-interviews med mig om Kaj Munk og mine indlæg i tidsskriftet Munkiana herunder om Kaj Munk og hans mor Mathilde og om Kaj Munks tid på Regensen m. m.  Den 24. april 2018 fik jeg indbydelse fra Mrs. Ethel Kennedy til at mindes Robert F. Kennedy på Arlington i Washington - 50 år efter hans død. Forfatter til bogen Bodil. Erindret af manden, der har fulgt hende, og har nydt det. Privattryk, 2018 om Bodils liv med sine nærmeste. –

Kronprins Frederiks ønske om at dele sin 50 års dag med folket har inspireret mig til   at dele mine mærkesager med mine medmennesker til og efter min 80års fødselsdag:
Mine kirkelige mærkesager er med Søren Kierkegaards ord at ville: Redelighed.                           Da Forsagelsen ikke er en del af vor kristne tro kan introduktionen af den ikke være: ”Lad os bekende vor kristne tro” Den kan godt være: ”I Jesu navn…” Trosbekendelsesteksterne i RITUALBOG af 1992, Den danske Salmebog fra 2003 og på www.folkekirken.dk  skal gøres sandfærdige.  Danske Lov giver kun Folkekirken lov til at bekende Den nikænske Trosbekendelse.  Kirken har ikke lovgrundlag til at promovere dens udvidelse – og fra Sønnen – i 3. trosartikel. Foruden, at det er ulovligt er det brud på præsteløftet at tie og samtykke i den falske betegnelse af den udvidede tekst, som om den ikke er udvidet. Det kan ikke kaldes – et indre anliggende – i folkekirken at begå lovbrud mod Danske Lov.
Samt at få standset alle vildfarelser i folkekirken, som Tidehvervs Forlags - uforbeholdne anbefaling - af dets udgivelse af Luthers skrift Om Jøderne og deres løgne, fra 1542. Det betyder, at nazister, nynazister, antisemitter og antijudaister kan købe bogen og udbrede hele dens indhold med uforbeholden anbefaling fra udgiverne i Tidehverv. I nu 20 år har den/ de ansvarlige for Tidehvervs hjemmeside vist uvilje til at fjerne den uforbeholdne anbefaling af Luthers kriminelle råd mod jøderne fra den.
De politiske mærkesager er overholdelse af FN- og NATO-pagten. Formidling af Kennedy brødrenes gode ord og gode ideer. Historisk forståelse for, at Krim blev ulovligt bortgivet til Ukraine af Krustjov i 1954, som den første grænseændring efter 2. verdenskrig. Erkendelse af egne fejl og brist. Efterlevelse af Abraham Lincolns sætning, som Kennedy fremførte: ”Den har retten til at kritisere, som har hjertet til at hjælpe.” Og af præsident Kennedys ord: ”Lad os aldrig forhandle af frygt, men lad os 
ldrig frygte at forhandle.” Og Robert F. Kennedys: ”Skydevåben og bomber kan ikke fylde tomme maver eller uddanne børn, kan ikke bygge hjem eller helbrede de syge.” 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

