Svenska Västsaharakommittén
Styrelsens verksamhetsberättelse 2021
Det blev ett nytt pandemiår utan fysiska möten men en ganska omfattande digital verksamhet. Styrelsen träffades i princip en gång i månaden (11 protokollförda möten) och även årsmötet den 20 mars var helt digitalt.
Årsmötet gjorde följande uttalande:
”I drygt fyra månader har det återupptagna kriget mellan Västsahara och Marocko pågått i det tysta. Marocko bröt det trettioåriga vapenstilleståndet den 13 november 2020 och Polisario svarade med att angripa militära installationer längs muren i den ockuperade delen av Västsahara. Marocko har sedan koncentrerat sig på att angripa civila aktivister.
Coronarestriktionerna och Marockos intresse av att ingenting synes hända i deras ”södra regioner” gör att media inte kan rapportera och den glömda konflikten har blivit det gömda kriget.
När sedan USA under den utgående president Trump trotsade internationell rätt och erkände Marockos överhöghet över hela Västsahara, blev Västsaharafrågan medial under en kort tid. Även många framstående republikaner protesterade. Sverige och andra länder som hyllar Mänskliga rättigheter och Internationell rätt borde då ha kontrat med att erkänna SADR. Men inte mycket händer som bryter den av Marocko påbjudna tystnaden. President Biden har ännu inte rättat till Trumps misstag och i FN:s säkerhetsråd kommer frågan upp först i april. 
Det vi nu väntar på är ett besked om hur FN och AU avser genomföra den folkomröstning om Västsaharas framtid som var en förutsättning för vapenstilleståndet för trettio år sedan”.

Under 20 veckor januari – maj hade vi hjälp av en praktikant från Göteborgs Universitet, Richard Wehinger Krafft som också fick god insikt i Västsaharafrågan. Richard har därefter varit adjungerad till styrelsen.
I en motion till Concords årsmöte föreslog vi att Concord (där SVK är en medlemsorganisation) skulle verka för större statliga bidrag till civilsamhällets organisationer. Vi hade nämligen liksom många av Concords medlemmar fått avslag på en ansökan hos Folke Bernadotte Akademin för en ungdomssatsning. Motionen avslogs.
Vi funderade på att istället söka bidrag från Forum Civ för att kunna skicka ner en grupp ungdomar till lägren men fastnade så småningom för att genomföra ungdomsprojektet med egna medel eftersom vi fått en generös donation från Carl-Olof Selenius. Utannonseringen av ungdomssatsningen bifogas (Bil 1).
En annan fråga som diskuterats under året men som inte funnit någon lösning är organiseringen av en bojkott av varor som har eller kan ha sitt ursprung i den ockuperade delen av Västsahara, tex tomater. Vi deltar i ett internationellt initiativ, xxx, som ännu inte kommit till skott.
Den 21 maj publicerade Dagens Arena och Tidskriften Västsahara en debattartikel av Hiba Abdalla, Polisarios representant i Sverige och Norge, som vi initierat och översatt: https://www.dagensarena.se/opinion/nu-behover-vi-sveriges-erkannande/
Hiba har också inledningsvis deltagit i våra styrelsemöten med en rapport om läget för och i Västsahara.
En mycket betydelsefull händelse under året var att EU-domstolen för tredje gången underkände att EU:s fiske- och handelsavtal omfattar Västsahara. Den 29 september gick vi ut med följande pressmeddelande:

EU-domstolen upphäver EU:s avtal med Marocko gällande Västsahara

Idag upphävde EU-domstolen EU: s fortsatta tillämpning av sina handels- och fiskeriavtal med Marocko vad gäller Västsahara – till stor del olagligt ockuperat av Marocko. 
Domstolen har redan tidigare två gånger, 2016 och 2018, ogiltigförklarat dessa avtal. Domstolen hävdade då att Västsahara är ett ”separat och distinkt” territorium över vilket Marocko inte har någon suveränitet eller administrativt mandat. Därför kan EU: s avtal med Marocko bara ha giltighet med uttryckligt medgivande från Västsahara enligt deras rätt till självbestämmande. I stället för att söka detta samtycke med Polisario förhandlade EU:s institutioner med Marocko om ett ändringsförslag som uttryckligen utvidgade den geografiska omfattningen även till Västsahara. Ett senare samråd med uteslutande marockanska intressenter användes för att maskera motståndet från västsaharierna - som inte såg något annat alternativ än att söka rättslig prövning. I dag har EU -domstolen alltså åter uttalat sig till deras fördel.
Domen kommer mitt i tider av spänning mellan Marocko och flera EU -medlemsstater. Samtidigt som Marocko pressade Spanien genom att släppa fram flyktingströmmar – vilket starkt fördömdes av EU -parlamentet - har Tyskland anklagats för att ha en destruktiv inställning till frågan om ”Marockanska Sahara". Som svar på de tidigare domarna i EU -domstolen om Västsahara reagerade Marocko genom att avsluta sitt samarbete om gemensamma säkerhets- och migrationsprogram.
Jan Strömdahl, ordförande i Svenska Västsaharakommittén kommenterar: 
· Detta är en viktig seger för det västsahariska folket. Men även för Sverige som i EU varit ganska ensamt i sitt stöd till Västsaharas rätt till självbestämmande. Det handlar också om respekt för EU:s egen domstol.

EU-kommissionen har sedermera - mot Sveriges röst – överklagat domstolens beslut. Ingen tror att det kommer att ändra beslutet men ikraftträdandet kan försenas ett år.
Under året har vi haft ganska täta kontakter med Emmaus Stockholm och Riksdagens Västsaharanätverk. Dessutom med WSRW, EUCOCO och Genève-gruppen för försvaret av Mänskliga Rättigheter i Västsahara (tillsammans med 272 andra organisationer).
Thomas och Amina deltog i EUCOCO-konferensen på Gran Canaria i december.
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