Intervju med f.d. gruvarbetaren och sprängledaren/skjutarbasen Viking Bryntesson

(07-10-07 Fridhäll, Taberg)

Viking föddes i Strömstadstrakten 1915-04-05. Hans pappa var stenarbetare. När han var 8 år fick han följa med sin far och borra kilhål. Det skedde med spett och hammare. Dessa hål satte man sedan kilar i. Hålen avgjorde var stenen skulle spräckas.

Pga av lågkonjuktur i stenhuggeribranchen på västkusten på 1930-talet fick man söka sig andra jobb. Innan Viking fick jobb på Månsarps Mekaniska som licenssvetsare i mitten av 1940-talet, ett jobb han höll fast vid till pensionen, arbetade han i Timmele med sten, vid Ulricehamnsbanan med utläggning av grus, vid Tabergsgruvan m.m.

Vid Tabergsgruvan började han 1939. Han är lite osäker på hur länge han var kvar. Men det rör sig om ca. 3 år.

Vid utdrivning av orterna borrade man hål i riktning som kilar, detta gjorde att stenarna lättare sköts ut från bergväggen. Därmed underlättades bortforslingen. Man fick lyfta i stenarna för hand i en vagn på den framdragna rälsen. Hålen man borrade med tryckluft kunde va ca. 4 meter långa.

Varje arbetare hade sin egen karbidlampa. Kläder och kängor fick man själv stå för. Kängorna eller stövlarna var inte järnskodda vid tån, så man fick passa sig. Hjälm ingick också i utrustningen. Men inga skyddsglasögon. Det ansågs inte behövas.

Till borrningen inne i berget tillfördes vatten. Detta gjorde att arbetet inte var dammigt. Ute på berget var det torrborrning. Borraren hängde i rep på bergväggen med tryckluftsborret i ena handen. Det var ett tungt arbete. Sista borrspettet var upp till 4-5 meter långt. Dessa borr fick man alltså också bära upp och ner. Borren fick bytas ut allt efter hur långt in man borrade. De kunde alltså inte förlängas.

Sprängningen skedde med dynamit, stubintråd och en slags tändhatt. Det var noga att man inte lade i för mycket eller för lite. Vid en normalsprängning gick det åt ca. 40 kilo dynamit. Dynamiten förvarades i en inborrad kammare utanpå berget. Den bars i en väska. Viking menar, att de gånger stenar flög ut över samhället, är exempel på misslyckade laddningar. Man hade alltså laddad för mycket. Han fick hålla extra koll på en sprängare Erik Staaf. Denne misslyckades ofta med laddningarna.

Under Vikings tid användes aldrig nitroglycerin.

Men det var enligt Viking sällan stenar slog ner i samhället. Man skaffade också nät för att fånga upp stenarna redan vid sprängningsplatsen.

Hände ibland olyckor. Bl.a. omkom en dalmas. (Sven Nysten säger att han bodde i Vargön. Han var kort och kraftig.)Denne trillade igenom gallret vid kraterbotten. Avståndet mellan gallerstängerna var va 50 cm. Stenar som inte gick igenom gallret borrades och sprängdes.

Under gallret fanns det en kross placerad.

På frågan om han aldrig var rädd vid handhavandet med dynamiten svarar han utan att tveka: ”Aldrig!” Men han säger också att många av arbetskamraterna inte var vana vid dynamiten.

Viking minns särskilt hur förvånad han blev över att tabergsmalmen var så tung i jämförelse med graniten. 

Under den intensivaste tiden jobbade man natt och dag i 3-skift. Viking har för sig att första skiftet började 07.00. Under skiftet hade man inga raster för måltider. Det skulle blivit för omständigt. Istället åt man före eller efter skiftet på en matservering på samhället ”Bornanders”. Maten betalade man själv. Det var god.

I Gruvkontoret hängde man av sig sina arbetskläder på tork och duschade.

Arbetsledare var en Härnström. Han var bra. En släkting till honom satt på kontoret och ansvarade för löneutbetalningarna. Timpenningen var bra. Men exakt hur mycket man tjänade kommer Viking inte ihåg. 

Arbetskamraterna kom från olika håll. Viking kan inte erinra sig att någon kom från Taberg. Men någon var från Bottnaryd, Tenhult och flera från Göteborg och Strömstad. Dessutom berättade Viking att han som omkom var dalmas.

Viking bodde hos sin svärfar. Arbetskamraterna bodde utspridda lite varstans. En del i Jönköping, Tenhult ……

Så småningom byggde Viking hus på Ringvägen i Taberg. Numera bor han på äldreboendet Fridhäll, där han trivs bra. Han får gå med rullator då han har problem med yrsel.

Telefonnr. 036-64708

2 telefonintervjuer med gruvarbetaren Sven Nysten 91 år, Kopparberg. (Den första intervjun sommaren 2007. Den andra 07-11-24)

Sven, född 1916-04-13 i Strömstad, kom till Taberg 1939. Han hette Karlsson fram till 1945, då han och brodern Ivar tog sig namnet Nysten. Sven, Ivar och Viking Bryntesson är uppvuxna i Strömstad.  Ivar bor i Strömstad. Har opererat höftena men är annars frisk. Inte länge sedan han fiskade makrill.

Sven har dåliga ben, går med kryckor och sitter i rullstol. Annars är allt OK med honom. Han är en intressant berättare. Bor i 2 rum och kök i Kopparberg, strax intill brandstationen.

Ivar gifte sig med Viking Bryntessons syster Hagar, nu 87 år. Sven gifte sig med en Tabergsflicka, född Granberg. Frun dog 1990 74 år gammal. Hon var syster till Inga-Maj Persson, Norrahammar. Det var Inga-Maj som vid en gruvguidning tipsade mig (Carl-Johan Elg) om att det faktiskt fanns gruvarbetare kvar i livet.

Sven verifierar det som Viking berättat för mig ovan! 

Sven berättar vidare att arbetsgemenskapen var ”skaplig”. Nästan alla arbetare kom från andra håll. Har för sig att det fanns en från Taberg som hette Oskar Rönn. Denne flyttade sedan till Oskarshamn.

Man märkte inte ngt. motstånd från samhället med tanke på att malmen gick till krigsindustrin i Tyskland. Gruvarbetarna kände sig accepterade. Dom tänkte inte så mycket på att malmen gick till kriget .”Vi visste att Hitler inte skulle anfalla Sverige. Göring hade ju släkt här..” säger Sven.

Gruvan var modern. 1947 jobbade Sven i en gruva i Hedemora som varit Tyskägd. Där hade man fortfarande karbidlyktor. I Taberg hade man elektriskt lyse. Ex vid krossen under gallret fanns det en 220 watts lampa.

Sven nämner ofta ”Pallen”. Jag fattade först att detta var en namn för Södra gruvan. Men Viking höll inte med om det. När jag frågade Sven igen, sa han, att det nog stod för en slags plattform man stod på, när man borrade i berget.

Efter att ha jobbat en tid vid berget 1939 och en bit in på 1940 upphörde arbetet en tid. Då krossade Sven och Viking sten åt en bonde utanför Bankeryd några månader. Sedan kom han tillbaka till berget. Sammanlagt jobbade han där 1,5 år. Sista arbetsdagen i mars 1941, innan han skulle börja vid Norrahammars bruk, hände det! Han skulle spränga ett stenblock som inte gick igenom gallret i kraterbottnen. Vid borrningen stötte borret på dynamit. Sven kastades iväg vid explosionen. Han fick allvarliga skador. Fick ligga på sjukhus en månad. Misste synen på ett öga. Opererades 8 gånger i det andra. Har fortfarande kvar stenflisor i kroppen, bl.a. i halsen. 

Sven fick svårigheter med ersättning. En landshövding hjälpte honom med kontakter så att han kom att få en livränta som f.n. är ca 300 kr/månaden. Just nu har han besvär med sitt ”friska” öga. Har svårt att ex se på TV. En advokat han senare träffat har sagt, att Sven borde fått mer hjälp från gruvbolaget.

En arbetare omkom vid gallret/krossen. Den som Viking nämnt om ovan. Sven säger att han kom från  Vargön. Men att han från början kan ha varit dalmas. Namnet kommer han inte ihåg.

Arbetsledaren Härnström kommer Sven ihåg som bra men ”lite kinkig”. Hände när det var regnigt och kallt att arbetarna värmde sig lite extra länge i smedjan. Då sa Härnström: ”Ni är väl inte gjorda av socker heller!”. Arbetet skulle gå i ett.

Inte heller tycker Sven att timpenningen var bra. Hur stor den var kommer han inte ihåg. Men när han jobbade i Hedemora 1947 i en gruva 500 meter ner låg den på 2 kr.

Svens liv i övrigt: Flyttade till Norrahammar. Sedan till Tenhult. Under 5 år jobbade han vid Norrahammars bruk. 1947 blev han lastbilschaufför på ett sågverk i Brandstorp några månader. Handlade om timmerkörning som var dåligt betalt. Hösten 1947 flyttade familjen till Rosenfors utanför Målilla. Där fick han anställning vid en mekanisk verkstad som reparatör.

Sven fick kontakt med en Ahlqvist som var gruvfogde vid Intrångets gruva. (Denne kom sedan till Taberg enl. Sven). Där jobbade Sven en tid. Men gruvan var ”ynklig”. Sedan blev det Avesta aluminiumverkstad. Där jobbade han natt. Sedan flyttade han till Blötberget utanför  Arvika. Arrenderade en gård där 1948.

Efter det blev det Ställbergs gruva (Europas djupaste) där han jobbade i 20 år och tjänade ”skapligt”. Hade förmåner som villalån, gratis tomt m.m. Jobbade extra med massaved och timmer.

Sven har 5 barn. 3 flickor och 2 pojkar. En dotter, Gunhild Karlsson (0580-10791) bor i närheten. Han har flyttat 15-16 gånger.

Sålde bilen när han var 86 år. Det var den 23-e i ordningen. Dessutom har han haft 3 motorcyklar varav 2 sidovagnar.

Jag är välkommen att hälsa på Sven för vidare intervju och fotografering. Preliminärt i början av nästa år. Peter är pigg på att följa med.

2 telefonintervjuer med gruvarbetaren Ivar Nysten 90 år, Strömstad. (Den första intervjun 2007-12-08. Den andra 2008-01-05)

Ivar, född 1917-09-16 i Medvik, Skee socken utanför Strömstad, kom till Taberg i maj 1940, 1 år efter sin bror Sven. Samma år gifter han sig med Vikings syster Hagar. I Taberg bosätter de sig på övervåningen i Bergsled hos Rickard Lindberg - ett rum och kök.  Bergsled ligger ensligt, utmed vägen mellan gruvan och Kåperyd. Rickard Lindberg kom från Kåperyd. Utvandrade till Amerika. Kom tillbaka och med pengarna han tjänat under 30 års bortavaro köpte han mark och byggde sig ett litet ställe – Bergsled. Han tog sig namnet Lindberg i Amerika.

På Bergsled föds Ivars och Hagars första barn, en pojk 1941.

Ivars och Svens far var stenarbetare. Tidigt fick de själva börja arbeta med sten. Ivar högg kantsten ur olika bergknallar i hemtrakten. Man tilldelades vissa meter som man fick bryta ur. I början av 30-talet blev det sämre med avsättningen på sten. Många stenarbetare fick flytta för att få jobb. 

”Vi var 12 syskon” berättar Ivar. ”8 är kvar i livet. Den yngste är 65 år gammal. Den äldste brodern, Einar flyttade till Jönköping och fick AK-arbete. Sedan började han jobba på en gravvårdsfirma i stan som han så småningom övertog. Den kom att heta Nystens Stenhuggeri och låg på Väster i Jönköping”.

Ivar och Viking var kvar vid Tabergsgruvan till september 1943. Då flyttade Ivar och familjen hem till Strömstad. Han började fiska. 1946 flyttade Ivar ensam tillbaka till Tabergsbygden, där han fått jobb på Armerad Betong. Han bröt upp golvet på Norrahammars bruk och la ner vattenledning och avloppsledning där. Avloppsledningen lades ca 30 cm under vattenledningen. Under denna tid bodde Ivar hos sin bror Sven på ett litet torpliknande ställe strax utanför Taberg. 

Det kom emellertid att bli en kort vistelse på orten den här gången. Ivar förlyfte sig och fick diskbråck, något han kom att lida av från och till under resten av livet. Fortfarande har han stora besvär med sin rygg. Dessutom har han opererat båda höftena.

Ivar fick flytta hem till familjen i Strömstad igen. Kunde inte jobba på 9 månader.

Efter detta har han jobbat med bergsprängningsarbeten i sammanlag 30 år. Mest på hemmaplan vid vägarbeten och husbyggen.

Ivar och Hagar har två barn, en pojke och en flicka. Båda är pensionärer idag. När jag sist ringde Ivar var sonen hemma och bjöd sina föräldrar på älgkött till middag.

Men tillbaka till tiden i Taberg.

Ivar tillbringade en del av fritiden med att hugga ved i skogen runt Kåperyd och plocka bär. Ett år plockade han 60 liter lingon och 70 liter blåbär.

Arbetstiden vid gruvan varierade med skiften. Det blev både 2-skift och 3-skift.

”Vi jobbade natt också. Och vi borrade på nätterna. Vi stod på avsatser på berget och jobbade. För att kunna klättra upp höll vi i rep som hängde utmed bergssidorna och var fästade längst upp, som säkerhetslinor. Vi hade borr med oss på våra axlar. Det kortaste var 80 ca. Sedan var de andra 160 cm. 240 cm. 320 cm. och det längsta 400 cm. Sedan fick vi ju dra upp tryckluftsslangarna också. Kompressorn stod nere i botten och förde oljud. I början hade vi inga hörselskydd. Men det fick vi senare. Det var ett mycket dammigt arbete. Vi var svarta som sotare när vi var färdiga.

På förmiddagsskiftet hade vi rast kl 11.00. Vi hade mat med oss. Kaffe och smörgås var det för det mesta. Vi satt och åt i kompressorhuset eller i smedjan, beroende på hur vädret var.”

Jag frågar Ivar, om hur man tänkte om att malmen exporterades till Tyskland.

”Det tänkte vi inte så mycket på. Jag kommer ihåg att tyska ingenjörer kom på besök ibland och gjorde kontroller. En av dem frågade oss varför det var så mycket vatten i botten av kratern. Jag svarade att det kommer ovanifrån. Vi tyckte att det var en mycket dum fråga av en ingenjör”.

På frågan hur man klarade sig under de kalla krigsvintrarna 1940-42 menar Ivar, att man inte arbetade så mycket utanpå bergte då, utan mest ägnade sig åt ortssprängning. Och den kalla vintern 1942 låg han i beredskap 6 månader på Gotland.

Ivar skulle egentligen varit död för länge sen, menar han. Han har varit med om många olyckor. Bl.a. vid Tabergsgruvan.

”Vi höll på att bryta bort malm längst upp i kratern en gång. Jag stod högst upp på ett 350 m2 stort block som nyss lösgjorts. Jag kände att jag höll på att dras med ner i raset. Men som tur var stod 2 kamrater ovanför mig och en av dem fick tag i min blusärm och drog undan mig.

En annan gång föll jag med i ett ras vid en skrotning av berget. Jag hasade på ändan 15 meter. En vass sten träffade min fot, gick igenom min läderkänga och klippte av hälsenan. Jag kunde inte jobba på en hel månad efter det.

Vid ett annat tillfälle blev jag påkörd av en båt, när jag var ute och fiskade utanför Strömstad.  Min båt gick sönder. Men jag klarade mig. 

Jag togs för ett rådjur när jag var ute och jagade. Fick en hagelsvärm i ansiktet. Glasögonen räddade mig. Jag har blyhagel kvar i kroppen fortfarande.

Jag är inte gudfruktig, men jag tror att vår tid är förutbestämd här i livet. Det sa jag till en präst en gång. Jag skulle egentligen inte levt nu!”

Intervjuare: Carl-Johan Elg, Taberg

