Velkomstbrev – Trørød kollegiet, række 2
Velkommen til række 2 på Trørød kollegiet (www.tkol.dk). Dette brev giver en smule information om, hvordan det hele fungerer på Trørød kollegiet, så I kan få besvaret nogle af de helt grundlæggende spørgsmål, der kunne finde på at opstå efter jeres indflytning. Ellers er I altid mere end velkommen til at spørge jeres rækkerepræsentant i 4B eller bare en af jeres naboer, hvis der er tvivl om nogle ting. Kollegiet og rækken har også en Facebookgruppe, I kan melde jer til: Trørød kollegiet og Trørød Kollegiet – Række 2.

Lejlighed – indflytning/udflytning
· Studieaktivitet: Det er påkrævet, at alle voksne i husstanden skal være studieaktive. Der bliver foretaget en studieaktivitetsundersøgelse én gang om året omkring ved årsskiftet. I tilfælde af, at man ikke er studieaktiv kan man søge dispensation hos PFIU – se link på hjemmesiden (www. tkol.dk).
· Husorden: Kollegiet har en husorden, som man forventes at overholde. Den er at finde på hjemmesiden (www.tkol.dk).
· Lejlighed: Vær opmærksom på, at man selv har ansvar for at anskaffe og opsætte brandalarmer i sin lejlighed af hensyn til forsikring. Vær også opmærksom på, der kan samles fyge-sne på loftet, som man som beboer skal fjerne for at beskytte isoleringen.
· Nøgler: Udover din egen bolig kan din husnøgle åbne skurene på din række, dørene i Centerbygningen (undtagen køkken, printerrum og kælderlokalet) samt containerpladsen. Hvis du ønsker adgang til det store fællesskur ved Centerbygningen, kontakt da din rækkerepræsentant. I tilfælde af, at du har låst dig ude, kontakt da Inspektøren, Centerlederen eller Beboerrådet. Hvis du mister din husnøgle, kontakt da Inspektøren og forvent en mulig erstatningssum.
· P-Control: Kollegiet har egne regler vedrørende parkering på kollegiet. Man må blandt andet ikke køre på rækkernes flise, da det kan ødelægge kloakrørene. Se skiltning på kollegiets parkeringsplads for nærmere regler.

Fælles ansvar
· Rækkemøde: Der bliver afholdt rækkemøde minimum hver 3. måned. Til møderne kan vi få snakket om, hvad der foregår på kollegiet, i rækken og hvis der er andre ting, der rører på sig, og vi kan få lært hinanden bedre at kende. Det er altid rigtig hyggeligt, og man opfordres til at deltage i disse møder.  Rækkehavedagen bliver planlagt på et rækkemøde.
· Beboermøde: Beboermødet er beboernes mulighed for at få medindflydelse på kollegiet. Det afholdes to gange om året (én gang om foråret og én gang om efteråret). Det opfordres til, at man deltager i dette møde.
· Fælles kollegiehavedag: Havedagen afholdes for at vedligeholde kollegiet og dets fællesområder. Det afholdes to gange om året (én gang om foråret og én gang om efteråret). Det opfordres til, at man deltager i denne havedag.
· Græsslåning og snerydning: Hver række har deres egen ordning mht. græsslåning og snerydning. Her i række 2, har vi en magnet ordning. Dvs. at når man har magneten (på postkassen), har man rækketjansen. Her skal man enten rydde sne eller klippe græs. Når man har gjort dette, sender man magneten videre. Græsset skal slås én gang om ugen. Når der kommer sne, skal sneen være ryddet inden kl. 7 om morgenen, så postbuddet ect. Kan komme til. Hvis det sner i løbet af dagen og at man er i skole, må man prøve at høre, om der er andre i rækken, som kan gøre det for en. Man har altså sneordningen hele dagen, når man skal rydde. 

Faciliteter
· Centerbygningen: Kollegiet har en Centerbygning, hvor I kan finde et vaskerum, et studierum, kollegiets kælderlokale (der kan lejes), køkken og Pejsestuen (der kan lejes) og et lille træningslokale med udstyr (som er at finde i kælderen ved siden af Inspektørens kontor). Det opfordres til, at man afleverer sine brugte batterier i den hvide postkasse ved indgangen i Centerbygningen.
· Baren: Kollegiet har en bar i kælderen i Centerbygningen. Baren administreres af Barudvalget, der sørger for at holde arrangementer i baren. Alle er meget velkomne til at melde sig i Barudvalget som bartender.
· Containerpladsen: Kollegiet har et aflukket område til haveaffald, hvor der også står en grøn container (til storskrald, men ikke til mad, husholdningsaffald og kemikalier!). Hvis du har lyst til at sortere dit affald yderligere, kan du sortere henholdsvis metal, pap og plastik i klare plastiksække og smide dem i den grønne container. På dette aflukkede område findes også fælles trillebøre og en trækvogn, som ikke må forlade kollegiets grund, og som skal sættes på plads efter brug. Lige ved indkørslen til kollegiet står desuden beholdere til glas, papir og brugt tøj. Hvis man har andet affald henvises man til genbrugsstationen i Nærum.
· Skure ved rækken: Rækken har to skure, der er forbeholdt cykler med mindre andet er aftalt i rækken. Skuret indeholder også fælles haveredskaber inkl. græsslåmaskine. Skuret indeholder også et skralderum, hvor døren skal holdes lukket af hensyn til dyr. Alle skraldespande inde og ude er kun til husholdningsaffald. Alle skraldespande skal kunne lukkes af hensyn til renovationsmedarbejderne. Skraldespandene bliver tømt hver onsdag.

Personer og grupper
· Hjemmeside: Kollegiet har en hjemmeside (www.tkol.dk), hvor man kan kontakte Beboerrådet, Barudvalget, Inspektøren, Netgruppen, Aktivitetsforeningen og Centerlederen. Derudover er der en kalender med aktiviteter samt andet info om kollegiet.
· Inspektøren: Inspektøren, Mogens, er ansvarlig for vedligeholdelse af kollegiet. Han kan hjælpe med blandt andet maling, sikringer og lysstofrør til køkkenet og badeværelset. Maling skal returneres til Inspektøren. Han kan kontaktes gennem kontaktformularen på hjemmesiden eller på hans kontor i kælderen i Centerbygningen (trappen ved skorstenen) i åbningstiden alle hverdage kl. 12-13.
· Centerleder: Centerbygningen (Pejsestuen med køkken + kælderlokalet) kan lejes til arrangementer gennem Centerlederen. Centerlederens åbningstider samt priser for leje fremgår af hjemmesiden. Centerlederen kan kontaktes i åbningstiderne samt på hjemmesiden gennem kontaktformularen. I tilfælde af, at du kontakter Centerlederen ved personlig henvendelse uden for åbningstiden, kan Centerlederen opkræve kr. 100,-.
· Beboerrådet: Kollegiet har et Beboerråd, der styrer budget og andre beslutninger for kollegiet. Beboerrådet består af beboere fra kollegiet. De mødes én gang om måneden, hvor alle beboere kan deltage. Alle beboere kan melde sig ind i Beboerrådet på et Beboermøde. Beboerrådet kan kontaktes gennem kontaktformularen på hjemmesiden.
· Netgruppen: Netgruppen kan kontaktes i tilfælde, at der ikke kommer internet ud af stikket i væggen på det lille værelse. Netgruppen kan kontaktes gennem kontaktformularen på hjemmesiden.
· Aktivitetsforeningen: Aktivitetsforeningen står for sociale arrangementer og sportslige aktiviteter på kollegiet. Det er gratis at være med til de fleste aktiviteter og er super hyggeligt.

Med venlig hilsen Rækkerepræsentanterne fra fortiden
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