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Onderwijsvoorwaarden voor een succesvolle exitstrategie van schoolsluitingen
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Inleiding

Veel landen ontwerpen nu exitstrategieën uit de opsluiting die wordt veroorzaakt door de COVID-19-pandemie, waaronder het heropenen van scholen na een periode van sluitingen. Het geleidelijk heropenen van scholen is een essentieel onderdeel van een effectieve exitstrategie.
· Om economische redenen: de economie laten  herstellen en de werkgelegenheid
· Om redenen van sociale rechtvaardigheid: het risico van een verdere intensivering van de ongelijkheid in onderwijsmogelijkheden
· Om educatieve redenen: het bieden van leermogelijkheden, het herstellen van leertrajecten en het proberen te compenseren voor de reeds geleden onderwijsschade.  

Strategieën om scholen te heropenen moeten echter zorgvuldig worden ontworpen. Het is gemakkelijker om scholen te sluiten dan om de voorwaarden te creëren voor een succesvolle exitstrategie, met inachtneming van de veiligheid voor docenten en studenten.

Sommige landen nemen nu belangrijke beslissingen, waarvan andere landen kunnen leren:
· Denemarken heropent vanaf 13 april geleidelijk de basisscholen en houdt de sociale distantiëring in stand door klassen te splitsen.
· Noorwegen zal vanaf 20 april de kinderopvangcentra heropenen en zal dan vanaf 27 april geleidelijk de scholen heropenen.
· Duitsland zal beginnen met het heropenen van scholen frol 4 mei en zal voorrang geven aan die klassen die leiden tot belangrijke overgangen (einde van Grundschule  bijvoorbeeld).  
· Frankrijk zal vanaf 11 mei geleidelijk de scholen heropenen.

Gezondheids- en epidemiologische aspecten

Sommige modaliteiten zullen afhangen van de epidemiologische modellering. De impact van scholen heropening op besmetting en verspreiding van het virus zal moeten zorgvuldig gecontroleerd en geëvalueerd. Er zijn verschillende alternatieven:
· Te beginnen met de basisschool (6-12) eerst, de evaluatie van de impact en vervolgens het heropenen van middelbare scholen – epidemiologische risico's worden beschouwd als laag
· Opening basis- en middelbare scholen (6-18 jaar) – epidemiologisch risico is gemiddeld tot hoog
· Opening instellingen voor hoger onderwijs – epidemiologisch risico wordt als hoog beschouwd
· Kleuters zijn een bijzonder geval vanwege de moeilijkheid om sociale distantiëring bij zeer jonge kinderen en tussen kinderen en personeel te waarborgen.

Het is duidelijk dat scholen alle nodige maatregelen moeten nemen om persoonlijke hygiëne en sociale distantiëring tussen kinderen te waarborgen. Scholen moeten een gezondheids- en sanitairmanager aanstellen. Het reinigen en ontsmetten van infrastructuur, meubilair, apparatuur, enz. Speciale aandacht moet worden besteed aan het luchten van klaslokalen. Scholen kunnen overwegen om lessen buiten in de open lucht te organiseren.
Sociale distantiëring tussen studenten en tussen studenten en docenten moet met alle middelen worden gerespecteerd.
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In het ideale leven moeten leerkrachten worden getest voordat de school weer open gaat. Elke dag moet de gezondheids- en sanitairmanager de temperatuur van de leerkrachten opnemen wanneer ze het terrein betreden. Het dragen van gezichtsmaskers door leerkrachten moet worden aangemoedigd, maar niet  verplicht gesteld.

Wanneer studenten het terrein binnenkomen, moet hun temperatuur worden ingenomen en moeten geïnfecteerde studenten onmiddellijk worden geïsoleerd en verzorgd door gespecialiseerd medisch personeel.

De autonomie van de school

In veel landen genieten scholen veel autonomie. Scholen verschillen ook sterk in hun studentenpopulatie, de gemeenschap die ze bedienen, de educatieve programma's die ze aanbieden, enz. Het heeft dus veel zin om veel beslissingsbevoegdheid over te laten aan individuele scholen. Scholen moeten zich voorbereiden, moeten leerkrachten positief betrekken en het vertrouwen in de gemeenschap opbouwen dat ze goed met de situatie omgaan. Scholen mogen dus alleen heropenen als de noodzakelijke voorwaarden aanwezig zijn en schoolteams zich voldoende bevoegd voelen om met de situatie om te gaan.

Dit houdt in dat niet alle scholen tegelijkertijd weer open gaan. Respect voor de autonomie van scholen in deze omstandigheden is uiterst belangrijk. Als u dat niet doet – bijvoorbeeld omdat regeringen, ministers, ministeries de verleiding niet kunnen weerstaan om alles op uniforme wijze in detail voor te schrijven – zal dit leiden tot verwarring, gevoelens van gebrek aan respect, onteigening en verlies van vertrouwen.

De instellingen moeten beslissingsbevoegdheid krijgen met betrekking tot de exacte modaliteiten of het organiseren van lessen en lessen, maar sommige verschillende modellen kunnen aan scholen worden voorgelegd met een analyse van hun voor- en nadelen, zoals:
· Klassen splitsen om het aantal leerlingen per klas te verminderen
· Het geven van prioriteit aan worstelende studenten met een gebrek aan ondersteunende infrastructuur thuis om naar school te komen, terwijl andere studenten kunnen blijven leren door middel van e-learning en thuisonderwijs.
· Voorrang geven aan studenten in uiterst belangrijke fasen van hun scholingstraject
· Voorrang geven aan lessen met veel praktijktraining
· Enz.

Flexibele benaderingen

Studenten mogen niet wettelijk verplicht zijn om fulltime naar school te gaan. Idealiter moet de school voor elke leerling de meest geschikte en heilzame onderwijs- en leeromgeving ontwikkelen. De wettelijke handhaving van de leerplicht moet tijdelijk worden opgeschort, maar elke student moet worden gevolgd en gecontroleerd. De specifieke regeling tussen scholen, studenten en gezinnen moet worden geformaliseerd in een "leercontract". Maar studenten / gezinnen die willen naar scholen full-time, moet altijd in de mogelijkheid om dit te doen, zelfs wanneer niet alle van de tijd kan worden besteed aan lessen.

Voor worstelende studenten of alle studenten die willen profiteren, moeten compenserende lessen worden georganiseerd. Deze lessen kunnen worden georganiseerd op dagen dat scholen normaal gesloten zijn, zelfs 's avonds of in het weekend. Deze lessen kunnen ook de vorm aannemen van zomerlessen, gecombineerd met sport- en recreatieve activiteiten. Een verlenging van het schooljaar in de zomer kan ook worden overwogen, of het begin van het schooljaar kan worden vervroegd met een of twee weken.


Overheden moeten de druk van het curriculum wegnemen en scholen in staat stellen het curriculum aan te passen aan de behoeften van studenten door prioriteit te geven aan het echt belangrijke onderwerp.

Onderwijs- en leermodi in gemengde modus

Wanneer de lessen zijn opgeschort, hebben veel scholen een geweldige baan in het waarborgen van de continuïteit van het leerproces door over te schakelen naar verschillende combinaties van e-learning, thuis onderwijs en online begeleiding.
De lessen die uit deze praktijkervaring zijn getrokken, mogen niet worden vergeten, maar moeten systematisch
verzameld en geëvalueerd. Scholen moeten niet automatisch weer terugschakelen naar het 'oude normaal' van face-to-face onderwijs, maar moeten onderzoeken hoe innovatieve onderwijs- en leeromgevingen op een slimme manier kunnen worden geïntegreerd in het onderwijs. Er moeten gepersonaliseerde benaderingen worden ontwikkeld om individuele studenten zo goed mogelijk van dienst te zijn.

Formatieve en summatieve beoordeling

Scholen en leerkrachten moeten de balans opmaken van de leervoortgang van elke individuele leerling. Ze moeten beoordelen wat studenten hebben geleerd tijdens de tijd dat scholen werden gesloten, puur als een formatieve beoordeling. Voor elke individuele student moet een herstelleertraject worden gedefinieerd om de verloren tijd in te halen.

Eindejaarsexamens moeten beperkt blijven tot de echt belangrijke vakken en tot de onderdelen van het curriculum die moeten worden beoordeeld om zinvolle beslissingen te kunnen nemen over de voortgang van de student in het onderwijstraject. De traditionele drie of vier weken van onderzoeken/beraadslagingen in juni moeten worden gecondenseerd tot maximaal twee weken.

Scholen en leerkrachten moeten de bevoegdheid krijgen om de leervoortgang van de individuele leerling te beoordelen en de nodige beslissingen te nemen om de schade aan hun schooltraject te beperken.

Opleiding en professionele ontwikkeling van leerkrachten

Leerkrachten zullen korte, intensieve opleiding en professionele ontwikkeling nodig hebben om het virus het hoofd te bieden, risico's te identificeren en de juiste maatregelen te nemen. Deze opleiding kan worden gegeven in de vorm van e-learningmodules die leerkrachten individueel kunnen verwerken.

Relaties met ouders en gezinnen

Scholen en leerkrachten zullen hun relaties met ouders en gezinnen moeten intensiveren. Veel ouders hebben geleden in het bijhouden van het leren van hun kinderen, en hebben behoefte aan steun en begeleiding. Ouders moeten het individuele 'leercontract' goedkeuren dat voor hun kind is ontworpen.

Voorbereiding van het volgende schooljaar

Voor het schooljaar 2020-21 moet een rampenplan worden opgesteld, zowel op het niveau van de regering als op het niveau van de individuele school, gericht op het waarborgen van optimale leermogelijkheden voor alle leerlingen, in het geval schoolsluitingen of verstoringen in het schooljaar zouden plaatsvinden. Tijdelijke schoolsluitingen lijken zeer waarschijnlijk in het schooljaar 2020-21. Scholen moeten beter voorbereid zijn op soortgelijke omstandigheden in de toekomst.
