Toelichting productaansprakelijkheid.
In België is de producent aansprakelijk voor de schade die veroorzaakt werd door een gebrek in zijn product. De producent is de rechtspersoon die een product op de markt brengt.
Hier verstaat men onder: 
de eerste daad waaruit de bedoeling van de producent blijkt om aan het product de bestemming te verlenen die hij aan dat product geeft door overdracht aan derden of door gebruik ten behoeve van deze derden. 
Verplichtingen voor producenten
Als producent (fabrikant, vertegenwoordiger van de fabrikant, invoerder, …) dient u zich te houden aan de volgende verplichtingen:
· uitsluitend veilige producten en diensten op de markt brengen of aanbieden;
· de gebruiker informeren over de risico’s die een product of dienst met zich mee brengt door de nodige gebruiksaanwijzingen en waarschuwingen aan te brengen;
· uw naam en contactgegevens, alsook de referentie van het product (of de partij waartoe het behoort) vermelden op uw producten of hun verpakking;
· maatregelen nemen om op de hoogte te blijven van de risico’s van de afgeleverde producten en diensten en acties ondernemen om deze risico’s te voorkomen;
· onmiddellijk het Centraal Meldpunt inlichten indien u op de hoogte bent dat een product of dienst, door u op de markt gebracht, een risico voor de consument met zich meebrengt;
· [bookmark: _GoBack]samenwerken met de autoriteiten bij acties om risico’s te vermijden verbonden aan producten die u levert.
Als hij weet dat een product of een dienst die op de markt heeft gebracht een risico voor de consument inhoudt moet de producent het Centraal Meldpunt (terugroeping of andere) op de hoogte te brengen.
Gebrek 
Een product is gebrekkig wanneer het product niet de veiligheid biedt die men er normaal gezien van had kunnen verwachten. Daarbij worden alle omstandigheden meegerekend, zijnde:
· de presentatie van het product;
· het normaal of redelijkerwijze voorzienbaar gebruik van het product;
· het tijdstip waarop het product in het verkeer is gebracht.
De productaansprakelijkheid van de producent wordt geregeld door de zgn. 
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