Verslag LCO (Landelijk Coördinerend Overleg) Nieuwe Democratie
 
Datum:​		zaterdag 12 januari 2019 
Tijd:​​		12.00 - 13.30 uur
Locatie:​		Theater De Vijf Zinnen, Haarstraat 64 Gorinchem 
 
 
	1. 
	Opening
Welkomstwoord door Bert
Introductie Rob als gespreksleider van dit overleg
Korte voorstelronde met inventarisatie van doelstellingen voor dit overleg

Huishoudelijk deel
1. Verslaglegging acties/besluiten 
Roulerend per vergadering afspreken (dit overleg door Hugerien)

2. Verslag vorige landelijke overleg 22-10-2018:
Geen opmerkingen, wordt vastgesteld

Afspraak naar aanleiding van: Jan heeft behoefte aan informatie/correspondentie over het voortraject, hij neemt hierover contact op met Femke. Actie Bert/Femke.

3. Mededelingen: 
Toelichting beoogde doelstelling LCO obv statuten (zie art 7.1)

Bert geeft een korte toelichting op het doel van dit overleg: het coördineren van initiatieven en het bevorderen van de samenhang en geeft aan dat we een open toegankelijke vergadering beogen. 


Kort rondje langs de initiatiefgroepen

1. Provincies 

Noord-Holland (Femke O/Iris)
Iris licht toe dat NH tot een kieslijst van 15 kandidaten heeft kunnen komen, mogelijk komen er nog aanvullingen. Mogelijk kan dit 20 jan gecommuniceerd worden. Er wordt nu hard gewerkt aan de campagne en voorbereiden van agenda van onderop.
Nodig vanuit landelijk: middelen en campagnemateriaal.

Zuid-Holland (Lucien)
Lucien licht toe dat ze in het proces zitten van het samenstellen van de kieslijst, er zijn 10 kandidaten. Mogelijk hebben ze 15/1 en definitieve lijst. Er is intussen ook een provinciale PR-groep geformeerd, die afstemming gaat zoeken met landelijk.

Gelderland (Edward)
Gelderland is 11/11 gestart, nog veel te doen. Op dit moment 2 mensen voor de kieslijst. Samenwerking met lokale partij een het verkennen, in gesprek met Marielle Cornielje van lokaal Gelderland. Er is al uitgezocht dat er gen formele belemmeringen zijn om met een gezamenlijke lijst ie komen. 

Overijssel (Patrick)
Patrick is afwezig, Bert geeft aan dat er voor nu geen nieuws is te melden.

Noord-Brabant (Hanneke/Jan):
Hanneke licht toe dat NB Laat is aangehaakt maar wel goed op stoom: gisteren overleg gehad over kieslijst, manifest aangepast, maandag campagne bespreken, nu 4 kandidaten (lijst van 14-15), veel enthousiasme. Ze zoekt contact met Femke over wat nodig in de back-office.

Limburg, Groningen, Friesland
Bert licht toe dat het overleg binnen deze provincies nog loopt, mogelijk leidt dit nog tot deelname in deze provincies cq. een gezamenlijke kieslijst met lokale partijen. 

Noot van de landelijke coördinatie: deze stand van zaken is inmiddels achterhaald. Bij het volgende LCO volgt een update. 

2. Landelijk

Coördinatieteam (Lucien, Iris, Femke, Bert): coördineren en bevorderen realisatie

Fondswerving (Annelies): is fondswerving aan het opstarten, o.a. crowdfunding

PR (Ronald): vormgeven PR-campagne, filteren welke communicatie optillen naar landelijk niveau, doelstellingen op 3 aspecten: 1. Opbouw (bereik: Nederland kleurt oranje), 2. Frequentie (voldoende “reuring” maken), 3. Relevantie (dicht op lokale bevolking brengen) en registreren relevante domeinen (bv. wijzijncodeoranje). 

ICT (Harmen): werken aan online presence, op korte termijn websites, langere termijn digitale tools voor nieuwe democratie bv. liquid democratie.

Interne organisatie en ontwikkeling (Bert en Rob): focus op juridische en organisatorische ondersteuning van de landelijke en provinciale initiatiefgroepen zoals in de statuten omschreven en beoogd. 

Afspraak nav de vraag “missen we nog wat?”: hoe komen we tot een landelijke agenda van onderop? Eerste actie is een overleg waarin we kandidaten voor de provinciale staten bijeenbrengen om landelijke thema’s te delen. Actie Bert/Femke.

Kandidaten eerste kamer: Bert schetst de stand van zaken, binnenkort kunnen we dit communiceren.

	

	7.  
	
Hoe nemen we met elkaar besluiten in het LCO?
Het voorstel om besluiten te nemen op basis van consent wordt unaniem overgenomen door de aanwezigen. Dit houdt in dat een voorstel wordt aangenomen indien er geen overwegend beargumenteerd bezwaar is. Overigens hoeven we niet alle besluiten via consent te nemen: we kunnen ook besluiten om bepaalde besluiten op basis van bv. consensus te nemen, mits we het besluit om dat zo te doen dan vooraf  (via consent) voorleggen. 


[bookmark: _GoBack]
Bemensing bestuur
De statuten van Code Oranje kennen een “lege” invulling van de (wettelijk verplichte) functies van voorzitter en secretaris. De penningmeester heeft alleen de wettelijk verplichte taken in het takenpakket. Bij de oprichting is Bert ingeschreven als voorlopig voorzitter en Lucien als voorlopig secretaris/penningmeester. Het LCO heeft de bevoegdheid om bestuursleden te benoemen. 
Voor nu wordt aandacht gevraagd voor met name de taak van penningmeester.

Afspraak: suggesties graag melden bij Lucien.

Associaties met lokale partijen: wie maakt afspraken vanuit LCO?
Inmiddels hebben 5 lokale partijen hun naam aangevuld met Code Oranje. Deze “associaties” dienen conform onze statuten vastgelegd te worden. Vraag is wie vanuit het LCO kan dit oppakken?

Afspraak: kandidaten graag melden bij Bert.

Vraag naar aanleiding van: over de associaties hebben we als kritische vraag gehoord: Code Oranje manifesteert zich nu al (gekoppeld aan een lokale partij) terwijl ze niet gekozen zijn, hoe verhoudt zich dit tot de uitgangspunten van democratie? Het antwoord is dat de lokale partijen gekozen partijen zijn, het is hun besluit om zich te associëren met Code Oranje, daarmee is het gelegitimeerd.

Verwante maatschappelijke organisaties: hoe ermee omgaan?
Dit agendapunt is niet besproken.

Slotronde
Het overleg werd in het algemeen als zeer positief ervaren: veel positieve energie, lekker tempo  erin, veel besproken/gedeeld, gelet op agenda zou half uurtje meer en/of meer vooraf delen nog een verbeterpunt zijn, complimenten tot slot aan de voorzitter!


Volgende vergadering
Afspraak: Femke plant een volgend overleg rond half februari.








	 



