Notulen LCO 30-06-2019

Datum:		zondag 30 juni 
Tijd:		15.00 - 17.00 uur
Locatie:	 	Se7en, Mariaplaats 7 in Utrecht

Aanwezig: 	Bert Blase, Michael van Wier, Menno Jansen, Ronald van Meygaarden, Ali Bal, Hanneke Willemstein, Femke Flietstra 

1. Opening
2 nieuwe deelnemers aan het LCO:
· Ronald van Meygaarden
Voormalig wethouder uit Culemborg en lijsttrekker LGP/Code Oranje Gelderland PS verkiezingen 2019
· Michael van Wier
 Programma manager Oracle, initiatiefnemer Vaardam en contact persoon Overijssel 

2. Evaluatie PS verkiezingen + vooruitblik van activiteiten
(zie bijlage met mindmap met input vanuit de vier provincies)
Het bespreken van de mindmap staat op de agenda om het onderwerp evaluatie daarmee samen af te ronden. De aandachts- en discussiepunten worden per stuk besproken:
· Sturing: meegeven aan nieuwe PR-groep voor de komende verkiezingen.
· Naamgeving: De kanttekening die ingebracht zijn bij de naam werden herkend maar zouden ook weer een kapstok kunnen zijn voor een gesprek over wat Code Oranje precies is. Er wordt geen noodzaak gevoeld om de naam te veranderen. Zeker niet omdat de naam inmiddels bekend en verspreid is. 
· Alleen proces of ook inhoudelijke standpunten: Het LCO is van mening dat dit geen tegenstelling is (maar en en) en dat in de meeste provincies het evenwicht tussen beide best goed gevonden is. 
· Betrekken van mensen bij campagnevoering: We bouwen door aan de ontwikkeling van het netwerk. Meegeven aan nieuwe PR-groep voor de komende verkiezingen.
· Media exposure: Nemen we kennis van. Op dit moment geen concrete suggesties voor acties.
Met deze conclusies is de evaluatie afgerond. Actie: Mindmap ook op intranet plaatsen.

Vooruitblik activiteiten provincies:
· Onboarding nieuwe ‘leden’: zoveel mogelijk door middel van persoonlijk contact in de provincies.
· Campagne ‘in het zonnetje’: deze actie gaat door in de provincies. Hier komt een landelijke pagina voor op de website.
· Het netwerkvorming lokale partijen: Overijssel, Noord-Holland en Gelderland zijn hiermee inmiddels actief mee aan de slag.
Actie: tools toesturen voor actie ‘in het zonnetje’

3. Voortgang samenwerking Vaardam en bespreken acties  
Vaardam heeft de ambitie om de grootste online stad van Nederland te worden, een co-creatie platform. Opgericht om maatschappelijke vraagstukken op te lossen. Code Oranje zal hiervoor een burger bestuursmodel implementeren. Naar verwachting wordt dit gepresenteerd tijdens het democratiefestival op 30 augustus in Nijmegen. 
Het burgerbestuur moet voorzien worden van gespreksleiders om online gesprekken te begeleiden. G1000 heeft een aantal mensen van Code Oranje hier al voor getraind. 
[bookmark: _GoBack]Actie: ken je mensen die zo’n gesprekleider willen en kunnen zijn geef de naam hiervan door aan Bert Blase (Michael en Hanneke melden zich aan).

4. Voortgang gesprekken OSF en Volt
OSF: 13 juli wordt binnen OSF gesproken over hun toekomst o.a. over of ze door willen naar de 2de kamer en of ze dat willen doen in samenwerking met Code Oranje. 
	
Volt: heeft het voornemen om mee te doen aan de 2de kamer verkiezingen Bert gaat een oriënterend gesprek aan en doet daarvan verslag in het volgende LCO.

5. Wel of geen heffing contributie 
(zie bijlage met korte gedachtevorming)
Het LCO de noodzaak tot fondswerving herkent, maar ook de laagdrempeligheid van Code Oranje zeer waardeert. De conclusie is dat op dit moment het accent meer zou moeten liggen op netwerk ontwikkeling en de vraag over contributie in een volgende fase aan de orde is.

6. Volgende vergadering
Na de vakantieperiode, waarschijnlijk september. Het landelijk coördinatie team bereid voor het volgende overleg een tijdtabel en acties voor de 2de kamer verkiezingen voor.
 
