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EUX SSA-eleverne forberedes til de reflekterende teams (ude i praktikken) i undervisningen inden kommende praktik.

Fremgangsmåden i undervisningen:
Elevernes deles i grupper af 3-4 elever pr. Gruppe.
Gruppearbejdet med casen tager 7-9 lektioner.
· Hver gruppe får udleveret en kompleks case, der er udarbejdet af underviserne. Casen indeholder forskellige problemstillinger og farmakologisk behandling, som afspejler borger/patient i den kommende praktik.
· Grupperne arbejder med casen ud fra sygeplejeprocessen og med inddragelse af relevant faglig viden og teori fra alle erhvervsfagene. Samtidig skal eleverne også tænke tværfaglighed.
· Grupperne udarbejder et skriftligt produkt ud fra arbejdet i grupperne. Det skriftlige produkt udarbejdes efter gruppens arbejde med sygeplejeprocessen, så det essentielle. Det skriftlige produkt afleveres til underviseren og de andre elever forinden der skal deltages i det refleksive rum.

Forberedelse til det refleksive rum i undervisningen
· Grupperne læser hinandens skriftlige produkt.

Det refleksive rum i undervisningen
Mest hensigtsmæssigt med maksimalt 2 grupper pr. refleksive rum.
Grupperne gennemgår processen i det refleksive rum på skift. Varighed på ca. 30 minutter pr. gruppe.
· Gruppen fortæller deres faglige refleksioner omkring sygeplejediagnoser, mål og handlinger.
· Derefter en faglig refleksiv diskussion blandt eleverne, som underviseren understøtter med evt. refleksive spørgsmål.

(Eleverne er nu blevet forberedt til den kommunale praktik, hvor de skal deltage i de “kliniske forudsætningskrav”, som de sygeplejestuderende afholder i praktikken)
