Beretning OHJF 2020-2021.

marts 2022

Velkommen til generalforsamling i Odsherred Hunde- og Jagtforening. Efter generalforsamlingen i maj 2021 konstituerede bestyrelsen sig således: 
	Formand		Anne Eliasen
	Næstformand		Mads Kristensen
	Kasserer		Klaus Willumsen
	Sekretær		Frans Falk
	Bestyrelsesmedlem	Kurt Nielsen.


Siden sidste generalforsamling er samarbejdet med Rørvig Jagtforening godkendt på begge foreningers generalforsamlinger. Det betyder, at vi afstår fra alle aktiviteter der omhandler jagt/skydning, og Rørvig Jagtforening modsat afstår fra alle aktiviteter der omhandler hundearbejde, samt at vi skal lægge 40 timers arbejde på træningsområdet årligt.  Vi ”betaler lejen” i form af arbejdskraft, og vi er fortsat meget glade for at være her. 

Sidste forår havde vi rigtig god tilslutning til alle hold til trods for COVID-19. Der var ca.  35 ekvipager gennem vores to træningsforløb lydighed og apportering. Til afslutningen den 10. juni foreslog instruktørerne, at vi forlængede med fire ekstra træningsgange da det gik så godt, og vi endelig var kommet i gang uden for mange corona restriktioner. Efter dette var der et hold der trænede seks gange i august-september. Siden da var der pause til februar måned 2022, hvor vi netop i dag har haft sidste lydighedstræning for 40 tilmeldte hunde. Alt i alt et ganske godt resultat for vores hunde i en tid hvor vi også måtte tilpasse træningsstart og holdstørrelser pga. forsamlingsforbud i 2021. 

2021 var også året hvor OHJF sendte ikke mindre end fire hunde og deres førere af sted til Danmarks Jægerforbunds forbundsmesterskab i efteråret. Og det gik jo rigtig godt – især for Jimmi og Alma der blev nr. 4 og bedste labrador! Det er en god måde at profilere vores forening på, og vi er meget stolte af jeres bedrifter. Endnu en gang kæmpe tillykke til jer alle fire.

Vi er i det hele taget rigtig glade for den indsats alle lægger i arbejdet med at uddanne jagthundene. Hundeførerne der træner hjemme, rykker selvfølgelig mest, men uden vores dygtige instruktører så alting nok anderledes ud. Tak for jeres kreative måde at tænke hundetræning på, tak for gode ideer og løsningsforslag til de hundeførere hvor der er forskellige ting der skal arbejdes specifikt med, og tak fordi I vil være instruktører eller hjælpere i OHJF. 

Året har også budt på meget arbejde ”bag facaden”, da vi har forsøgt at hjælpe Rørvig Jagtforening i forhold til at få diverse tilladelser rettidigt igennem, så de kunne lave deres skydebane. Det har medført flere møder, deltagelse i besøg af politikere og embedsmænd osv., men desværre uden det store held pga. klager. Situationen er nu den, at Rørvig Jagtforening har opgivet at etablere skydebane, og på deres generalforsamling først i marts besluttede de at spørge om vi vil slå os sammen, så området sikres en jagtrelateret værdi i forbindelse med vores træning. Vi er sammen med RJ´s formand Leif Nielsen ved at undersøge om det kan lade sig gøre, da vi som forening ikke vil risikere at komme til at hænge på miljøkrav om oprydning, men samtidig også meget gerne vil bevare området og klubhuset som ”vores område”. Vi har derfor sat et punkt på i dag der hedder Sammenlægning med Rørvig Jagtforening. 
I sidste uge kom der pludselig et møde i stand der umiddelbart betyder, at der nu arbejdes for at OHJF får tildelt marken som træningsområde – og at vi får lys på den ene halvdel af den fra boldbanen – og at Rørvig Jagtforening fortsætter med at have den oprindelige skydebane. Denne konstellation er foreslået fra kommunen, da den (forhåbentlig) giver os mulighed for at få lys på marken, samtidig med at der kan komme ro omkring Rørvig jagtforening, da en endelig afklaring omkring et evt. oprydningsarbejde nok kommer til at tage tid da det både skal gennem regionen, kommunen og sikkert også andre steder da det ligger på §3 område. Rørvig Jagtforening har bedt os fortsætte samarbejdet og tage vare på deres klubhus og område.

Odsherred Hunde- og Jagtforening har d.d. 22 medlemmer. Jeg har som formand ikke deltaget i møde i DJ, og der har ikke været indkaldt til årsmøde i Odsherred Jægerråd, lige som der trods rykkere heller ikke er kommet referat fra sidste års møde. 

Vi håber på mange deltagere til vores apporteringstræning der starter d. 20. april -HUSK AT TILMELDE TIL MADS ALLEREDE NU. Vi vil forsøge med flere instruktører, og så har vi planlagt en afslutning hvor alle både kan afprøves i lydighedsbanen, og har mulighed for at bestå SJD´s almindelige apporteringsprøve, lige som hvalpeholdet får sine helt egne udfordringer den dag. 

Jeg vil til slut takke for jeres medlemskab, og den støtte I giver fores forening. 

Anne Eliasen
Formand for Odsherred Hunde- og Jagtforening
Marts 2022. 





